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® Please read this operation manual before using the air condi-
tioner. Keep this operation manual for future reference. This

appliance is filled with R32.



Model List:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Note:

+All the illustrations in this manual are for explanation purpose only. Your air condi-
tioner may be slightly different. The actual shape shall prevail. They are subject to
change without notice for future improvement.

*The English manual is the most original version.
-
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Read the precautions in this manual

carefully before using the unit. This unit is filled with R32.

Keep this manual in a place where it can be easily found by the user.

WARNING

m Do not use products other than those recommended by the manufacturer to speed up the defrosting
process or for cleaning.

m The appliance must be stored in a room where there are no permanent sources of ignition (for exam-
ple an open flame, a gas appliance in operation or an electric heater in operation).

m Do not puncture or burn.

m Note that refrigerants must be odourless.

m If the power cord is damaged, it must be replaced by a qualified person to prevent hazards.

m This appliance may be used by children and people with reduced physical, sensory or mental capa-

bilities or lack of experience and knowledge, if they have been given supervision or instruction con-
cerning the safe use of the appliance and have understood the hazards involved. Do not allow chil-
dren to play with the appliance.

m The wiring method should comply with local wiring standards.

m All cables must have the European approval certificate. When installing the connection cables, make
sure that the earth cable is connected first. The explosion-proof switch of the air conditioner should
be an all-pole switch. The distance between its two contacts should not be less than 3 mm. Such
means of disconnection must be be incorporated into the wiring.

m Ensure that installation is carried out by qualified personnel in accordance with local wiring regula-
tions.

m Ensure that the earth connection is correct and reliable. An explosion proof circuit breaker must be
installed.

m Do not use a refrigerant other than the one specified on the outdoor unit (R32) when installing, mov-
ing or repairing. The use of other refrigerants may cause malfunction or damage to the unit and per-
sonal injury.

m The connection cable type is HO7RN-F.

it

No fire source around the place of installation Cotton clothes Anti-static gloves BEWARE Goggles
ELECTROSTATICS

L & T[4

Read operator’ manual Read technical manual Operator’ manual; operating instructions




m The area of the room in which the R32 refrigerant air conditioner is installed must not be less than the mini-
mum area indicated in the table below to avoid potential safety problems due to exceeding the concentration
limit in the room caused by refrigerant leaking from the indoor unit refrigeration system.

Minimum Room Area

Type LFL3 hv Tgtgl Mass Charged/kg2
kg/m m Minimum Room Area/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Parts and Functions
H Indoor Unit

H Remote controller

@ .
®

®

©®

@

P
NOTE:

@: Outlet

@: Vertical blade(adjust left and right airflow)

®: Horizontal flap(adjust up and down air flowDon't adjust it
manually)

Display board(inside)

Inlet grille

Air Purifying Filter(inside)

Inlet

ON/OFF Button )

CEEEE

Display board

1.Wi-Fi
2.Setting temp.display

NOTE:

The actual inlet grille may differ from the one shown in the man-
ual depending on the depending on the product purchased.

Hl Outdoor Unit

@ OUTLET @CONNECTING PIPING AND ELECTRICAL WIRING

@ INLET (@) DRAIN HOSE

Please note that the above image is for reference only.
This may vary greatly depending on the unit purchased.

1.Signal sending display

®

©® 0P ®E®

SISIBIGIS)

2.Mode display

Operation mode

AUTO |COOL

DRY

FAN

HEAT

Remote
controller

® | sk

®

3.SLEEP display
4.HEALTH display
5.A/B yard display
6.TEMP display

7.Fan Speed display
8.ECOSENSOR display
9.SWING display:

Swing up/down display

Swing left/right display
10.Timing display:

TIMER ON/OFF display
11.ECO display
12. TURBO/QUIET button

13.MODE

button

@ROBBE® ® ®O®ORC VPR @ ©

17.FAN SPEED button
18.SELF CLEAN button
19.TIMER ON button
20.WIFI button
21.TIMER OFF button
22.POWER ON/OFF button
23.1 FEEL button
24 HEALTH AIRFLOW button
25.ECO button
26.TEMP "+" button
27.SWING up/down button
28.TEMP "-" button

* 29.ECOSENSOR button
30.EXTRA FUNCTION button
31.CONFIRM CANCEL button
32.RESET button
33.LIGHT button

Function:AUTO-COOL-DRY-FAN-HEAT
*14 HEALTH button(UVC starts working)

15.SLEEP button

16.SWING left/right button

("*“ indicates that function is unavailable.

NOTE:

If the model you buy has a Wi-Fi function, press the “Wi-Fi”

button for 5s to emit the Wi-Fi binding signal. Once in the
binding mode, the APP will show how to bind.




Operation
B CLOCK Settings

\ 1 .Charge the battery or press

the “RESET” button.

200 — 2_Press D) or ¥ N'to

set correct time

Each press increases or decreases
the time by 1 minute.

If the button is held down, the time
changes rapidly.

— 3_After confirming the time set-
ting, press the “Confirm” button
while the clock is running.

The distance between the signal transmission head and the
receiver hole should also be within 7m without any obstruction.
If a fluorescent lamp with electronic start or a wireless telephone
with changeover is installed in the room, the receiver may be
disturbed in receiving the signals, so the distance to the indoor
unit should be shorter. A full display or unclear display during
operation indicates that the batteries are exhausted. Please
replace the batteries. If the remote control doesn’t operate

normally during use, remove the batteries and reinsert them
after a few minutes.

Attention:

NOTE:

Remove the batteries if the unit is not going to be used for a
long period of time.

BLIGHT BUTTON

)\ .0

A E'—!t L|GHT‘
SR — Switch the indoor display on
- =il and off. To display only the
[ g set temperature, press the
12:0n LIGHT button 10 times within
e 5 seconds. The indoor unit

will beep 4 times if success-
ful. To return to the indoor
temperature display, press
the LIGHT button 10 times
within 5 seconds. The default
of the indoor unit display is
ambient temperature. The set
temperature is only displayed
for a few seconds after it has
been set with the remote
control. This function does
not work for the four-light
22 display model.

ipag

H

M Health Airflow Operation

1.Press to start and set the comfort working
conditions.

2.The setting of the health airflow function:

1)Press , [L{S appears on the display to
prevent strong airflow from directly blowing onto the
body.

2)Press again, LJS appears on the display
to avoid strong airflow from directly blowing onto the

body.

3)Press for the third time, L appears on the

display. You will experience the up-and-down air outlet
surrounding.

4)Cancel health airflow function. Press the HEALTH
AIRFLOW button again, and the unit will continue to
oper-ate in the same conditions as before the HEALTH
AIRFLOW function was set.

NOTE:

1.Avoid manually adjusting the flap, as it may cause
the grille to operate incorrectly. If the grille is not func-
tioning properly, stop it for a minute and then restart,
adjusting using the remote controller.

2.In cooling and dry mode, if the air conditioner is
used for an extended period under high humidity,
condensate water may occur at the grille.



Operation
l Base Operation

Remote controller

1.Unit start

Press ON/OFF on the remote controller,
unit starts.

2.Select operation mode

Press MODE button and select an
operation mode. Each pressing of the
button advances the mode setting in
sequence

|—> AUTO =» COOL = DRY —=» FAN —=>»> HEAT—| \ /

3.Select temp. setting

Press a / - button

Every time the button is pressed, temp. setting
M increase 1°C, if kept depressed, it will increase

rapidly.

Every time the button is pressed, temp. setting
G decrease 17C, if kept depressed, it will decrease

rapidly.

Select a desired temperature.

4.Fan speed selection

Press 5% button. For each press, fan speed changes
as follows:
Remote controller:

Display
—all—»> gull —» -llll __p circulated —
LOW MED HI AUTO

The air conditioner operates at the displayed fan speed.

NOTE:

= When fan speed is set to AUTO, the air conditioner
automatically adjusts the fan speed according to room
temperature.

= In DRY mode, if the room temperature drops bleow the
temperature setting by 2°C, the unit will intermittently
run at LOW speed, regardless of the FAN setting.

= AUTO speed is unavailable in FAN mode.

H Air Flow Direction Adjustment

1.Up and down air flow direction

For each press of SWING % button, the air flow direction on
the remote controller displays as follows according to
different operation modes:

AUTO:
”"\/—"\/"'\/—"\\?"7"'}""/“

COOL/DRY/FAN:
F»'y—»’y—»@—»’j—»')—»

~ ]

HEAT:
AR e R Roreg SlVE

2.Left and right air flow a adjustment
For each press SWING 4P button, remote controller
of displays as follows:
Pos1 == Pos.2 B=3 Pos.3 F=) Pos4 B
as * 4 >

Pos.5 = Pos6 B4
S wiw

CAUTIONS:

« Avoid keeping the horizontal flap in a downward position
for extended periods in COOL or DRY mode, as this may
lead to condensate water formation.

« When Health Air flow function is set, the up and down air
flow adjustment function can't be set up.

H TURBO/QUIET Operation

Press TURBO/QUIET button:

1. When you press the TURBO/QUIET button for the first
time, ﬁ will be displayed and the turbo function will be
executed. The high wind speed and the position of the
wind deflector will remain in the original state and can be
adjusted. When you need rapid cooling, you can choose
the TURBO function.

2. The second press of the TURBO/QUIET button,g
will be displayed. AIR conditioner starts QUIET function
operation. In QUIET operation mode, fan speed auto-
matically takes low speed of AUTO fan mode.

You can use this function when silence is needed for
rest or reading.

3. The third press of the TURBO/QUIET button, the
mode and wind speed keys will be cancelled, and the
wind speed will return to the original set value.

For each press , the function changes as follows:

TURBO — QUIET —p Original
r State —I

NOTE:

* During TURBO operation, the room may exhibit an
inhomogeneous temperature ditribution.

* Long-term QUIET operation may result in a less pronounced
cooling effect.



Operation
l Sleep Operation

Press the button before going to sleep, the air
conditioner will enter sleep operation mode to make your
sleep more comfortable. The remote control will show
" Z)", Press again this button,the sleep function

will be cancelled.
P~
vk -
—
- |

Operation Mode
1.In COOL, DRY mode

1 houes after SLEEP mode starts, temp. will become 0.5°C
higher than temp. setting. After another 1 hours, temp.
rises by 0.5°C further. After more another 5 hours, temp.
decreases 0.5°C. The unit will run for further 1 hours then
will countinue to run. Temp. is higher than temp. setting so
that room temperature won't be too low for your sleep.

4 R
SLEEP operation starts SLEEP operation stops

Approx.5hrs

Decreases 0.5°C

—
e [Foe=esc]

Temp.setting Unit run

In COOL, DRY mode

1hr

(&

2.In HEAT mode

1 houes after SLEEP mode starts, temp. will become 1°C
lower than temp. setting. After another 1 hours, temp.
decrease by 1°C further. After more another 3 hours, temp.
rises by 0.5°C further. The unit will run for further 3 hours
then will countinue to run. Temp. is lower than temp. setting
so that room temperature won't be too high for your sleep.

(" SLEEP SLEEP N
operation starts operation stops
1 hr
1hr
3 hrs
3 hrs | ~Rises 0.5°C
Temp.setting Unit run
In HEAT mode
- J

3.In AUTO mode

The unit operates in corresponding sleep mode corresponding
sleep mode adapted to the automatically selected operation
mode.

4. In FAN mode

It has no SLEEP function.

5.When quiet sleeping function is set to 8 hours the
quiet sleeping time can not be adjusted. When TIMER
function is set, the quiet sleeping function can't be set
up. After the sleeping function is set up, if user resets
TIMER function, the sleeping function will be cancelled;
the machine will be in the state of timing-on, if the two
modes are set up at the same time, either of their operation
time is ended first, the unit will stop automatically, and
the other mode will be cancelled.

NOTE:

When TIMER function is set, the sleeping function can’t
be set up. After the sleeping function is set up, if user
resets TIMER function, the sleeping function will be
cancelled; themachine will be in the state of timing-on.

Note to the power failure resume:

press the sleep button ten times in five seconds and enter
function after hearing four sounds. And press the sleep button
ten times within five seconds and leave this function after
hearing two sounds.

Power Failure Resume Function

If the unit is started for the first time, the compressor will not
start running unless 3 minutes have elapsed. When the power
resumes after power failure, the unit will run automatically,
and 3 minutes later the compressor starts running.

B HEALTH Operation

Press the button, and the remote controller will
display " @ " to activate the health function. To cancel

the function, simply press thebutton again.

TECHNOLOGY:

Haier UVC Plus utilises UVC-band rays at the air inlet.
Direct exposure to these rays destroys the DNA and
RNA structure of bacteria and viruses in the air as it
passes through the air inlet.

NOTE:

1. Itis advisable to activate the UV sterilization function
for 1-2 hours per day. Prolonged use may impact the
lifespan of the UVC lamp.

2. Avoid direct exposure to the UVC lamp or touching it
when the sterilizing function is active.

3. Atinged blue light may be visible near the air conditioning
inlet when the sterilizing function is activated.

4. The UVC lamp will only be illuminated when theinternal
fan starts and the health function is turned on.

5. After opening the air inlet grille, the UVC lamp is turned
off.

Note: The function is unavailable on these models.




Operation

M FEEL Operation
Press button, "o " is displayed on theremote control.

(1) Only for cooling, heating or auto mode(other modes cannot
be implemented).

(2 Place the remote control within the acceptable range of
air conditioner. Press the button, the remote control
displays the "I FEEL" icon. The remote control sends the
circulation temperature date to the PCB every 3minutes, and
the air conditioner runs according to this data.

(@ Exit "Il FEEL" mode when power off or press the
button or switch other modes.

Ml 3-Level-Eco Operation

The 3-Level-Eco function is an active eniergy-saving function

controller ( || EEQ } ). The cycle goes as: L1—-L2—L3—exit.

Press the ECO button once to enter L1 mode,

Press the ECO button again in L1 mode to enter L2 mode,
Press the ECO button again in L2 mode to enter L3 mode,
Continue to press the ECO button in L3 mode to exit this function.
After each press of the ECO button, the remote controller
screen and air conditioning panel display L1/L2/L3 respectively
for five seconds, and then return to the previous display.
The maximum energy-saving rate is 20% in L1 mode 35%
in L2 mode, and 55% in L3 mode.

Remark:

1.The indoor unit fan speed will be adjusted according to
energy saving logic after entering the ECO function.

2.Capacity may decrease when ECO function is selected.
If this does not meet your requirement, please exit the
function.

3.The energy-saving effect will be weakened when the
outdoor ambient temperature is too low or too high.

4.This function is only available for 1by1(mono) models iand
is nvalid for 1by2~1by5(multi) models.

5.The energy-saving rate is from laboratory comparison
data between normal running in high wind speed without
the 3-Level-Eco function selected and running with this
function selected.

l EXTRA FUNCTION BUTTON

Press the button to switch in the following order:
CL (Self-Cleaning, which can be set only in Cool/Dry/Fan

modes, and will flash CL in other modes but cannot be

confirmed) - CH (Mold Prevention function, which can be
set only in Cool or Dry modes, and is not available as an
additional function in other modes) - A/B Code - C/F Switch.
The sequence in which the LCD will flash is:

10°C - CH (only in Cool or Dry modes)-A-B-F-C
1) If no operation is performed within 5s when a function
is flashing, it will automatically exit.

2) When any symbol is flashing, pressing the button

will confirm the selection of that function. Once a function

is selected, its symbol will remain displayed on the LCD
(the Mold Prevention CH will turn off after 1min).

3) After setting the function, the selected function will either
stay lit or turn off based on the set state, while all other
non-selected functions will turn off.

B HEATSTROKE PREVENTION

Prevent the elderly and children from suffering heat
stroke due to high temperatures and humidity in the
room.

The sensor automatically detects the indoor tempera-
ture and humidity and the HEATSTROKE PREVEN-
TION mode is set via the APP.

When the room temperature and humidity reach the
alarm value, the function is activated automatically.
The air conditioner starts cooling mode. After the room
has cooled down, the function is automatically deacti-
vated. The function is restarted when the alarm value is
reached again.

Remark:

1.The default model does not have this feature
enabled; users will need to set this up manually if
required.

2.The unit must be in standby (powered off) mode, and
the last mode must be cooling/dehumidification to set
up HEATSTROKE PREVENTION; it cannot be set
during timeror sleep mode.

3.When the HEATSTROKE PREVENTION function is
set, the machine will automatically turn on when high
temperatureor high humidity conditions occur,
consuming power.

4.This function remains active once set; users must
cancel this setting if they do not wish to use it.

5.When a new remote control command is received
during HEAT STROKE PREVENTION operation, the
HEATSTROKE PREVENTION mode is automatically
cancelled.



Operation
B SELF-CLEAN Operation

m Functional description:

The purpose of this function is to clean the evaporator.
mEntry and exit:

When the SELF CLEAN function is required, you have two
ways to achieve it.
Press the SELF CLEAN button to enter this function, then

the display will show "CL" on the panel of the indoor unit
and on the remote controller.

Or please access in the hOn APP to enter this function.
Maximum running time in this function is no more than 21
minutes. This function will exit automatically with the " Pi "
sound twice, then the unit return to original state. During
SELF CLEAN operation, pressing the button repeatedly
will not exit the process. Press ON/OFF button to exit this
mode.

NOTE:

1.This function is invalid in TIMER / SLEEP mode.

2 After this mode starts, the air volume may reduce, have
no airflow, or even cold airflow blowing.

3.1t is normal if the unit makes some sound when the air
expands with heat and contracts with cold.

4. The "CL" display time may last differently on the remote
controller and panel.

5.1f the outside ambient temperature is below zero, error
code " F25" may be show up during self-cleaning operation,
which is normal protection, please turn off the power and
restart after 10 seconds.

6.T he best condition to run this mode is temperature is
between 20°C~27°C , the humidity is between 35%~60%
indoors, and the temperature is between 25°C~38°C (cooling
season)outdoors.

The condensate water may increase if the humidity of the air
is too high (humidity >70%) .

l Steri Clean Operation

When the 56°C Steri-clean function is required , please
access in the hOn APP.

Introduction to Steri Clean

Stage 1 - Self Clean: to remove dirt away. This function1
freezes the evaporator with moisture in the air, and removes

dirt during the melting process. The hydrophilic aluminium
coating with smaller angel (a=5°) helps increase water
drainage efficiency.

Stage 2 - 56°C high temperature sterilisation: It utilizes
smart temperature monitoring and frequency control
technology to adjust the compressor operation, so that
we maintain the evaporator temperature at high temperature
for over 30 mins to kill any bacteria and virus inside the
air conditioner.

Stage 3 - Rapid evaporator cooling to enhance the
sterilisation performance. The foil surface is coated with
silver nano-particles which has an anti-bacterial efficiency
up to 99%.

Attention:

1.The function lasts 60-80 minutes.

2. Hot air may come out during the process when evaporator
is heated to 56°C or maintains at 56°C in summer.

3. This function may cause changes in room air temperature
in winter.

4.When outdoor ambient temperature is above 36°C,
the function cannot be performed. Instead, Self Clean
function will be turned on and lasts 21mins when Steri
Clean is turned on.

l Mould Proof Operation

Keep the AC dry inside to prevent bacteria and mould
growth. You can activate it from the app or see the
Extra Function. If you awaken the Mould-Poof function
during heating mode. The blade will be adjusted to up
position.

After you activate the function, For the 8-light display
model, a "CH" code would be displayed on the Panel.
For the 4 indicators light model, all indicator light would
remain on during the process.

When the Mould-Proof process is complete, the " CH "
code disappears and returns to the normal display.

Remark:

1.In cooling or dehumidifying mode, the function can be
performed immediately, but not in other modes.

2.The Mould-Proof function does not have a power loss
memory, so it must be reset if need to be used again.

3.0nce the Mold-Proof process is finished. The A/C will
shut down.




Operation

°F/°C: The current ambient temperature will be displayed
on the remote control ler in degrees Celsius or Fahrenheit.

A/B yard: Use the same remote controller to control two
air conditioners, one with A code and the other with B code,
so that controlling one air conditioner will not affect the current
operation of the other air conditioner.

Hl Timer On/Off On-Off Operation

1. After unit starts, select your desired operation mode.

2. Press / button to change TIMER .

Press button "TIMER ON " will appear, "ON" will
flash. You should finish the TIMER ON setting within 10
seconds, after 10 seconds the time display will be blank.
Press button "TIMER OFF " will appear, "OFF"
will flash. You should finish the TIMER OFF setting with
in 10 seconds, after 10 seconds the time display will be
blank.

—
3. Press [ ]l / [ ]| button to set time.
Each press will increase or decrease the time by 1 minute.
If the button is held down, the time will change rapidly.

4. Confirm timer setting.
After adjust the time, press || Giet || to confirm, and the
time " ON " or " OFF " will stop flashing.

5. Cancel timer setting.
Press the <% button to exit the TIMER On/Off.
On-Off setting, and the time ON or OFF, setting time will
disappear.

NOTE:

- After replacing batteries or experiencing a power failure,
the time setting needs to be reset.

 Following the time setting sequence for "TIME ON" or
"TIME OFF", you can achieve either a Start-Stop or Stop-
Start function.

- If you want to set the TIME ON function while the unit is
in operation, the unit will stop firstly and restart until the
setting time.

- If you want to set the TIME OFF function while the unit
is out of operation, the unit will start firstly and stop running
until the setting time.

B RESET BUTTON

If the remote control is not functioning properly, press this

button to reset the remote.

EWIFI BUTTON

Use the button to enter WIFI binding mode and it means
your device is ready to connect.

NOTE: This function is unavailable on some models.

M 10°C HEAT Operation

Press the button to enter this function, then the
display will show "10°C " on the panel of the indoor unit
and on the remote controller.

The display board is set to a temperature of 10°C and
operates in the same way as the set heating mode.



Operation

B Emergency Operation and Test Operation IWIi-Fi Function Descri ptiOﬂ

4 : N
Emergency Operation:

eUse this operation only when the remote controller is
defective or lost, and with function of emergencyrunning,
air conditioner can run automatically for a while.

e\When the emergency operation switch is pressed, the
"Pi" sound is heard once, which means the start of this
operation.

e\When power switch is turning on for the first time and
emergency operation starts, the unit will run
automatically in the following modes:

Room Designated | Timer | Fan [ Operation

temperature [temperature | mode | speed| mode
Above 24°C| 24 °C No [AUTO| cCoOOL
Below 24 °C| 24 °C No |AUTO| HEAT

The system architecture diagram

~@-<

Router

The application environment

Smart mobile phone and wireless router are necessary
for the application.

! Wireless router must be able to connect to the internet
elt is impossible to change the settings of temp. and fan Smart mobile phone requires 10S or Android system:

speed. It is also not possible to operate in TIMER or
’
\ DRY mode. ) ’ |OS system
~N must support I0S 9.0 or above

Test Operation:

Test operation switch is the same as emergency switch. ’ Android system

eUse this switch in the test operation when the room w must support Android 5.0 or above
temperature is below 16 °C , do not use it in the normal
operation.

eContinue to press the test operation switch for more
than 5 seconds. After you hear the "Pi"
sound twice,release your finger from
the switch: the cooling operation starts
with the air flow speed "Hi".

\_ /) @Google Play (Android)

Configuration method

Scan the QR code below to download "hOn" APP .
Other Download options: Please search"hOn" APP on:

® App Store (I0S)

l

1-1- F“ N

@ Huawei App Gallery (Android) .*-;rﬁ
E ‘f "E' sl

After App Download, please register, connect the air
conditioner and enjoy using hOn to manage your device.

Please refer to the HELP section inside the APP for more
details about how to register, connect the unit, and other
operations.

10



EUROPEAN REGULATIONS CONFORMITY
FOR THE MODELS

Climate: T1 Voltage:220-240V

CE

All the products are in conformity with the following European pro-

vision:

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)
2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)

RoHS

The products are fulfilled with the requirements in the directive

2011/65/EU of the European Parliament and of council on the
Restriction of the use of Certain Hazardous Substances in Electri-
cal and Electronic Equipment (EU RoHS Directive)

WEEE

In accordance with the directive 2012/19/EU of the European Par-

liament, herewith we inform the consumer about the disposal
requirements of the electrical and electronic products.
DISPOSAL REQUIREMENTS:

Your air conditioner is marked with this symbol. This

means that electrical and electronic products must
not be mixed with unsorted household waste. Do not
attempt to disassemble the system yourself: the dis-

refrigerant, oil and other parts must be carried out by a qualified

assembly of the air conditioner, the treatment of the

technician in accordance with local and national legislation.

Air conditioners must be treated at a specialised treatment facility
for reuse, recycling and recovery. By disposing of this product, you
will help prevent potential negative effects on the environment and
human health. For more information, contact your installer or local
authority. The battery must be removed from the remote control
and disposed of separately in accordance with local and national
legislation.

Wi-Fi

- Wireless maximum transmit power (20dBm)

- Wireless operating frequency range (2400~2483.5MHz)
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IMPORTANT INFORMATION REGARDING
THE REFRIGERANT USED

Contains fluorinated greenhouse gases

=],
FZI 1 2=DKQDE*°
s[[O] 1+2= Jkao[ Jt|

F E

This product contains fluorinated greenhouse gases .Do not vent
into the atmosphere.

Refrigerant type: R32

GWP=675

GWP=global warming potential

tCO2=the total refrigerant chargexGWP/1000
Please complete in indelible ink:

o1 the factory refrigerant charge of the product
o2 the additional refrigerant amount charged in the field and
¢1+2 the total refrigerant charge

on the refrigerant charge label supplied with the product. The com-
pleted label must be placed near the product loading port (e.g. on
the inside of the stop value cover).

A contains fluorinated greenhouse gases

B factory refrigerant charge of the product: see unit name plate
C additional refrigerant amount charged in the field

D total refrigerant charge

E outdoor unit

F refrigerant cylinder and manifold for charging

IMPORTANT INFORMATION ABOUT
REFRIGERANT LEAKAGE SENSORS

Refer to the formular below to confirm the minimum room area
required M ?
( )
2.5><(LFL)><(Z)><hO

Amin=Required minimum room area,in m?

A

M =Refrigerant charge amount in appliance,in kg
LFL =Lower flammable limit(0.306kg/m?)

Model Charge anount(kg)| Amin(m?)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.9(10.3)
HF 18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Note:Long connection pipe considered(standard is 5m)

If the room area is smaller than required by Amin or local regula-
tions, the indoor unit with a functional leakage sensor should be
selected, especially when mated with a multi-unit outdoor unit,
check and refer to the installation manual of the outdoor unit.




Indoor Unit Installation

Necessary Tools for Installation

eDriver eTorque wrench
eNipper (17mm, 22mm, 26mm )
eHacksaw ePipe cutter

eHole core drill eFlaring tool
eSpanner(17,19 and 26mm) eoKnife

eGas leakage detector or eMeasuring tape

soap-and-water solution
eReamer

eRPipe bending device
(6.35mm/9.52mm/12.7mm)

Selection of Installation Place

« A stable, non-vibrating location with adequate support for the
body.

* A place that is not affected by local heat or fumes, and where the
air intake and outlet of the unit are not obstructed.

» A place that is easy to drain and where pipes can be connected
to the outdoor unit.

» A place where cold air can be distributed throughout the room.

» A place near an electrical outlet with enough space around it.

* A place that is more than 1m away from televisions, radios, wire-
less devices and fluorescent lamps.

« |f the remote control is to be mounted on the wall, it should be
installed in a place where the indoor unit can receive signals
when the fluorescent lamps in the room are lit.

Power Source

It is essential to check the voltage before connecting the power
supply.

» The power supply is the same as that indicated on the name-
plate.

« Install an exclusive branch circuit of the power supply.

» nstall a socket at a distance where the power cable can be
reached. Do not extend the cable by cutting it.

Caution

Under the condition of 2U models or above (normally

3U/4U/5U) & additional connection pipe, the need or not of

the refrigerant leakage sensor must be checked according to

the safety regulations; if necessary, make sure you have the

one you are dealing with.

Drawing for the installation of indoor units

The models adopt HFC refrigerant R32. Attention must be paid to the
rising up of drain hose.

more than 25cm

more than 15cm

N

Arrangement of piping directions.

Rear left

Left
Rear
right
Below Right

Please be subject to the actual product purchased, the above picture is just for your reference.
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Indoor Unit Installation

5. Insert the drain hose into the recess in the thermal insulation of

n Fitting of the Mounting Plate and Positioning of the wall Hole  the indoor unit.
6. Insert the indoor/outdoor electrical cable from the back of the

of the indoor unit and pull it out at the front, then connect it.
When the mounting plate is first fixed 7. Apply refrigerant oil to the flange sealing surface and connect
the pipes.
1. Ensure correct levelling of the panel to be fixed to the wall using 8. Tightly cover the connector with thermal insulation material and
the adjacent columns or lintels as a reference, then temporarily fix ~ secure with tape.
the panel with a steel nail.

2. Check the correct levelling of the panel by hanging a thread with
a weight from the centre top of the panel, then permanently fix the
panel with the steel nail.

3. Use a tape measure to find the position of the A/C wall hole.

Lid for left
piping

Lid for under left
piping pipe

Lid for right
piping Lid for under
right piping pipe

eTape the indoor/outdoor electrical cable and drain hose to the
refrigerant pipes.

Installation diagram

eThe indoor unit may be mounted as shown below:

When the mounting plate is fixed side bar and lintel

Visible Semi-hidden Hidden
Fix a mounting rail (sold separately) to the side rail and lintel,
and then attach the plate to the fixed mounting rail. \\
For the position of the wall hole, see the previous article “When the N R

Z

mounting plate is first fixed”.

a Making a Hole on the Wall and Fitting the Piping Hole Cover

eMake a hole of 60 mm in diameter, slightly descending to outside i

the wall.

e|nstall piping hole cover and seal it off with putty after installation \\\\ k N N

Floor-mounted Wall-mounted
Wall hole E%ﬂ
260mm Note:
% 1. Ensure that there is no heat source or steam near the
S o, machine before selecting a location.
(Section of wall hole) (G) Piping hole pipe 2. There should be no obstructions near the machine that

prevent air circulation, and the air circulation in the room

a Installation of the Indoor Unit must be good for the machine to operate.

3. Do not install near the door, keep the inner machine at
least one metre away from the TV and radio, and keep

the inner machine at least two metres away from wireless
devices, aerial cables, fluorescent lamps and mobile phones.

Indoor unit preparation

1. Open the front panel using your two index fingers to lift up the
tabs on the left and right.

2. Lift the panel to remove it (unhooking the string if there is one).
3. Slide the shaft to remove the blade.

4. Remove 2 screws and unhook the hooks, then remove the front
grille.

4. Observe the distances indicated by arrows on walls, ceil-
ings, fences or other obstacles.
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[ Concealed installation ] [ Other direction piping ]

Make sure there is enough space around the unit to get per- 1.Use a pliers to cut away the plpe cover in the direction of the

fect performance, do as shown below, otherwise there would pipe and then bend the pipe to match the position of the wall
be problems such as low cooling/heating capacity. dew- hole. When bending, take care not to bend the pipes.
abnormal airflow noise. unit abnormal stop and so on. 2. First connect the indoor/outdoor electric cable, and then pull

out the connected heat insulation of the connector.

Indoor unit installation

1. Make sure the wall is strong enough to support the unit.

2. For floor installation, 4 screws should be used (another can be
S used to fix the base; in this situation, make sure that the wall is
vertical, and the floor is horizontal, otherwise the frame of the unit
will be subjected to stress and the life of the product will be short-
ened).

[ Half concealed installation ] . . i .
3. For wall installation, use 5 screws to fix the mounting plate (see

1. Drill a hole in the wall to accommodate the concealed part of floor installation, another can be used to ensure firmness if the

the unit. wall is not strong enough).
2. An additional plate (available locally) can be used to adjust 4. For pre-embedded pipe, we can connect the pipe after the
the gap between the unit and the wall. indoor unit is fixed, then connect the cable; for non-pre-embedded

pipe, we can connect the pipe and cable first for convenience.

[ I ils ] Supplemental plate(Locally purchased)

| I 5. After completing the connections, install the panel and grille by

i/////// ; following the removal procedure ieverse.

For additional illustration,see Exposed installation

Exposed installation

[ Piping]
1. Drill a hole (60mm diameter) as shown below Fixing the indoor unit body
t2h Th% poiitihon of the hole will vary depending on which side of 4 Hang the unit body securely in the upper notches of the
€ side ot the pipe mounting plate. Move the body from side to side to check that it
(Units: mm) is secure.
P = 2L%/ 2. To secure the body to the mounting plate, hold the body at

H Right bottom piping an angle from the bottom and then set it down vertically.

Left bottom piping

Right back piping

==

S 1 2 mounting plate
%ﬂ el ifé*

n Connecting the indoor/outdoor Electric Cable

Left back piping

. . . Left/right side piping
For moulding and side piping.

Cut off a section as required, as shown below. When connecting the cable after installing the indoor unit

For Moldings For Side Pipi ithout Moldi i ipil
I Or. o rng whott e m_gs For Side Piping _ 1. Insert the cable from the outside of the room into the left
Chassis Chassis Chassis side of the wall hole where the pipe was previously located.
2. Pull out the cable at the front and connect the cable by mak-
ing a loop.
——1 _ _
out off the pillars cut off the pillars When connecting the cable after installing the indoor unit

cut off the pillars
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* Insert the cable from the rear of the unit, then pull it out from the
front.

* Loosen the screws and insert the cable ends fully into the termi-
nal block, then tighten the screws.

* Pull the cable slightly to ensure that the cables are correctly
inserted and tightened.

« After connecting the cables, always secure the connected cable
with the cable cover.
Indoor unit

:

1(N) 2(L)@3(C) &

CEED b
|

To Outdoor unit

=]
=)
=]
=]

®
®
®

Note:

When connecting the cable, carefully check the terminal number of
the indoor and outdoor units. If the wiring is not correct, the unit will
not operate properly and will fail.

[Connecting wiring |  4G1.0mm? |

1.If the power cord is damaged, it must be replaced by the man-
ufacturer or its or its service agent or a similarly qualified person.
The lead type is HO7RN-F.

2.1f the fuse on the circuit board is blown, please replace it with
T.3.15A/250VAC (Indoor).

3.The wiring method should be in accordance with the local wiring
standard.

4 After installation, the power plug should be easily accessible.

5. A circuit breaker should be included in the fixed wiring. The cir-
cuit breaker should be an all-pole switch and the distance between
its two contacts should not be less than 3mm.

a Power Source Installation

» The power source must only be used for the air conditioner.

« If the air conditioner is installed in a humid place, please install an
earth leakage breaker.

* When installing in other locations, use a circuit breaker wherever
possible.

n Cutting and Flaring Work of Piping

ePipe cutting is carried out with a pipe cutter and burs must be
removed.
e After inserting the flare nut, flaring work is carried out.

Flare tool Conventional flare tool
; ; - Wing-nut type
Clutch-type clutch-type (Rigid-type) (Imperial-type)
A 0~0.5 mm 1.0~1.5 mm 1.5~2.0 mm
. 2. Remove burs

Flare tooling die 1. Cut pipe

LA

il

4. Flare pipe
& -

a5 M

Correct Incorrect

00 008 O

Lean Damage of flare Crack Partial Too outside

: 3. Insert the flare nut

On Drainage

* Always install the drain hose so that it slopes downwards.
* Please don’t drain as shown below.

15
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It becomes high The end is
midway. immersed in
water

7
’ ?

é 7 Less
than

5cm

It waves. The gap with

the ground is
too small.

[N

NI

7
TR&T is the
bad smell from
a ditch

* Pour water into the drain pan of the indoor unit and make sure

that it drains safely to the

outside.

« If the attached drain hose is inside a room, please be sure to

install heat insulation.
[ Drainage Management ]

1.0pen the front panel and carefully remove the air filter.

(Note: It is not necessary to remove the obstruction to check the

drainage.)

2.Pour a measured cup of water into the collection basin and
rinse it through a sieve to ensure that the water flows freely
through the internal machine’s drain pipe.

il

a On Drainage

Code

indication Trouble description

Analyze and diagnose

Room temperature sensor

E1 failure

E2 Heat-exchange sensor failure

Faulty connector connection;
Faulty thermistor;
Faulty PCB;

E4 Indoor EEPROM error

Faulty EEPROM data;
Faulty EEPROM ;
Faulty PCB

Communication fault between

E7 indoor and outdoor units

Indoor unit- outdoor unit signal transm ission error
due to wiring error;
Faulty PCB;

E14 Indoor fan motor malfunction

Operation halt due to breaking of w ire inside the
fan motor;

Operation halt due to breaking of the fan motor
lead wires;

Detection error due to faulty indoor unit PCB;

a Check for Installation and Test Run

ePlease be so kind as to explain the operation of the unit to our
customers in the instruction manual.

Check Items for Test Run

OPut check mark +/ in boxes.
oGas leak from pipe connecting?
oHeat insulation of pipe connecting?
oAre the indoor and outdoor connection wires properly connected

to the terminal block?

ols the connecting wiring of indoor and outdoor firmly fixed?
als drainage securely carried out?
als the earth line securely connected?
als the indoor unit securely fixed?
als the power supply voltage in compliance with the code?

ols there any noise?

als the lamp normally lighting?
oAre cooling and heating (when in heat pump) performed nor-

mally?

oDoes the room thermostat work normally?



Maintenance

For Smart Use of The Air Conditioner

4 )\

Do not block the air inlet or
outlet.

Setting of proper room
temperature.

Proper tempera-

Close doors and windows
during operation.

Use the timer effectively.

During the cool-
ing phase, use a
curtain or blind
to prevent direct
sunlight.

If the unit is not to be used
for a long time, turn off the

Use the louvers effectively

main power switch. —_—
e e sy o e s s e |
.
OFF Once every
& two weeks
—
\ J

-
Remote Controller

Do not use water, wipe
the controller

with a dry cloth.

Do not use

glass cleaner or
chemical cloths.

.

Indoor Body

wipe the air conditioner with a
soft and dry cloth. For stains, use
a neutral detergent diluted with
water. Wring the water out of the
cloth before wiping, then wipe off the detergent com-
pletely.

(Do not use the following for cleaning

| Jooms

Do not use any chemicals or chemically treated
cloths to clean the unit

Do not use benzene, paint thinner, polishing powder
or other solvents to clean the unit. They can cause the
\plastic surface to crack or deform.

Hot water over 40 °C (104
°F) may cause discoloring
or deformation.

J
N

(Air Filter cleaning

1.0pen the latch on both sides of the panel with the hand
upward

2.0pen the panel, self-limit to the opening Angle
3.Take out the filter

4.Remove the filter

Troubleshooting

Before asking for service, check the following first.

/

Phenomenon Cause or check points

Phenomenon

/

Cause or check points

\

olf the machine is stopped, it will not
restart immediately for 3 minutes to pro-
tect the system.

olf the power plug is disconnected and is

unplugged and then plugged in again, the
protection circuit is activated for 3 minutes
to protect the air conditioner.

The system does
not restart immedi-
ately.

Noise is heard

e \When the machine is running or
stopped, you may hear a swishing or gur-
gling noise. This noise is more noticeable
in the first 2-3 minutes after starting the
unit. (This noise is caused by the refriger-
ant flowing through the system).

H//%
i

Nor-

mal Per- o A cracking sound may be heard during
form-ance operation. (This noise is caused by the
inspection expansion or contraction of the cabinet

due to temperature changes.

e If a loud noise is heard from the airflow,
the air filter may be too dirty.

eThis is because the system circulates
odours from the indoor air, such as furni-
ture, paint, cigarettes.

eDuring COOL or DRY operation, the
indoor unit may blow out mist. This is due
to the sudden cooling of the indoor air.

Smells are gener-
ated.

Mist or steam are
blown out.

J

In dry mode,fan
speed can’t be

e|n DRY mode, when the room tempera-
ture falls below the + 2 °C, will run inter-

Nor-
m: Per- changed. mittently at LOW speed regardless of FAN
form-ance setting.
inspection
els power plug inserted?
els there a power failure?
ols fuse blownout?
Poor cooling e |s the air filter dirty?
It should normally be cleaned every 15
days.
e Are there any obstructions in front of the
air intake and outlet?
. e |s the temperature set correctly?
MhUIt'EIe o Are any doors or windows open?
chec

o |s there direct sunlight through the win-
dow during cooling (use curtains).

o Are there too many heat sources or too
many people in the room during cooling?




Cautions

( N\
For installation, contact the sales/service workshop.
Do not attempt to install the air conditioner yourself as improper installation may result in electric shock, fire or
water leakage.
. J
i /\ WARNING )
If any abnormality such as burnt small is found, imme- Use an exclusive power Check that the drain is securely
diately stop using the operating button and contact the source with a circuit breaker installed.
point of sale.
= s = o
OFF STRICT
> ENFORCEMENT > STRICT
I I ENFORCEMENT
Plug the power cord into the socket Use the proper voltage 1. Do not use the power cord extended or plugged in half-
completely. way.
2. Do not install where there is a possibility of flammable
gas leaking around the unit.
?\ 3. Do not expose the unit to steam or oil vapour.
L,
STRICT STRICT ®
ENFORCEMENT
ENFORCEMENT PROHIBITION
Do not use power supply cord in a bun- Take care not to damage the Do not insert objects into the air inlet or outlet.
dle. power supply cord.
PROHIBITION PROHIBITION - PROHIBITION
Do not start or stop operation by Do not channel the air flow directly at Do not try to repair or recon- | Connect the earth cable
unplugging the power cord etc. people, especially at infants or the aged. struct by yourself.
N~
® [a)
® earthing
PROHIBITION PROHIBITION
\\§ J
[ /\ CAUTION )

Do not use for the storage of food, works of art, preci-
sion equipment, precision instruments, breeding or culti-

vation. N
) S
@ PROHIBITION

Occasionally get fresh air, especially if you are using
a gas appliance.

STRICT
ENFORCEMENT

PROHIBITION

Do not install the unit near a fireplace or other .

S

0 _© PROHIBITION

Check that the installation stand is in good
condition.

Do not pour any water on the unit to clean it.

PROHIBITION

Do not place animals or plants in the direct path
of the air flow.

PROHIBITION

unit.

PROHIBITION

Do not place flower vase or water containers
on the top of the unit.

Q

PROHIBITION

17



Cautions

eDo not obstruct or cover the ventilation grille of the air conditioner. Do not put fingers or any other things into the inlet/outlet and swing
louver.

e This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use the appliance by a person respon-
sible for their safety. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

Specifications:
eThe cooling circuit is leak-proof.
The unit is adaptable to the following situation:

1.Applicable ambient temperature range:

Maximum: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimum: D.B/W.B 21°C/15°C

Maximum: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimum: D.B -20°C

Maximum: D.B 27°C

Minimum: D.B 10°C

Heating Maximum:D.B/W.B 24°C/18°C
Qutdoor|{Minimum:D.B -20°C

Minimum:D.B -25°C (only for electric heating)

Indoor

Cooling
Outdoor

Indoor

2.1f the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent or a similar qualified person.

3.1f the fuse of the indoor unit on the PC board is blown, please replace it with the type of T. 3.15A/ 250V. If the fuse of the outdoor unit
is broken, please replace it with the type of T.25A/250V.

4.The wiring method should be in accordance with the local wiring standard.

5.The power plug should be easily accessible after installation.

6.The used battery should be disposed of correctly.

7.The appliance is not intended for use by young children or the infirm without supervision.
8.Young children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
9.Please employ the proper power plug, which fit into the power supply cord.

10.The power plug and cpower cord must be locally approved.

\11 .To protect the equipment, please switch off the air conditioner first and then switch off the power supply at least 30 seconds later. /
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MANUALE D'USO
LOCALE DI TIPO SPLIT

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

® Si prega di leggere questo manuale operativo prima di Nederlands
utilizzare il condizionatore d'aria. Conservare il manuale

operativo per riferimento futuro. Questo apparecchio & .
. . Cesky
riempito con R32.



Elenco modelli:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Nota:

*Tutte le illustrazioni presenti in questo manuale sono fornite a solo scopo
esplicativo. Il tuo condizionatore d'aria potrebbe essere leggermente diverso. La
forma effettiva fa fede. Sono soggette alle modifiche senza preavviso per futuri
miglioramenti.

|/l manuale in inglese € la versione piu originale
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L A2l
Leggere attentamente le precauzioni

in questo manuale prima di utilizzare L’unita & riempita con R32.
l'unita.

Conservare il presente manuale in un luogo in cui € reperibile facilmente.

AVVERTIMENTO

m Non utilizzare prodotti diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare il processo di
sbrinamento o per la pulitura.

m L'apparecchio deve essere conservato in un locale in cui non vi siano fonti di accensione permanenti
(ad esempio una fiamma libera, un apparecchio a gas in funzione o un riscaldatore elettrico in
funzione).

m Non forare né bruciare il prodotto.

m Avere cura che i refrigeranti devono essere inodori.

m Il cavo di alimentazione eventualmente danneggiato deve essere sostituito da una persona
qualificata per prevenire pericoli.

m L’apparecchio puo essere utilizzato dai bambini e dalle persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o inesperte, ignote a condizione che siano state supervisionate o hanno ricevuto
istruzioni sull'uso sicuro dell'apparecchio e abbiano compreso i pericoli coinvolti. Non permettere ai
bambini di giocare con I'apparecchio.

= [l metodo di cablaggio deve essere conforme agli standard di cablaggio locali.

m Tutti i cavi devono avere il certificato di approvazione europeo. Quando si installano i cavi di
collegamento, assicurarsi che il cavo di terra sia collegato per primo. L'interruttore antideflagrante
del condizionatore d'aria deve essere un interruttore onnipolare. La distanza tra i suoi due contatti
non deve essere inferiore a 3 mm. Tali mezzi di disconnessione devono essere incorporati nel
cablaggio.

m Assicurarsi che l'installazione venga eseguita dal personale qualificato in conformita alle normative
locali sui cablaggi.

m Assicurarsi che la messa a terra sia corretta e affidabile. Deve essere installato un interruttore
automatico antideflagrante.

m Non utilizzare un refrigerante diverso da quello specificato sull’unita esterna (R32) durante
I'installazione, lo spostamento o la riparazione. L'uso di altri refrigeranti puo causare
malfunzionamenti o danni all'unita e lesioni personali.

m Il cavo di collegamento é di tipo HO7RN-F.

A2L

® o

Nessuna fonte di fuoco nei pressi del luogo di Vestiti di cotone Guanti antistatici ATTENZIONE Occhiali
installazione ALLELETTROSTATICA protetivi

L &= [E

Leggere il manuale dell'operatore  Leggere il manuale tecnico Manuale dell'operatore; istruzioni operative



m L'area del locale in cui € installato il condizionatore d’aria con refrigerante R32 non deve essere inferiore
all’'area minima specificata nella tabella seguente, al fine di evitare potenziali problemi di sicurezza causati

da perdite di refrigerante dal sistema di refrigerazione dell’'unita interna, con conseguente concentrazione
eccessiva di refrigerante nel locale.

Area minima del locale

Tipo LFL3 hv Massa tqtgle della carica/kzg
kg/m m Area minima del locale/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Parti e funzioni

B Unita interna B Controllo a distanza

@

[6)

® ©

®

©

NOTA:

@ : Uscita

) : Pala verticale (regolare il flusso d'aria a destra e a sinistra)
3 : Aletta orizzontale (regolare il flusso d'aria verso l'alto e
verso il basso in maniera non manuale)

@ : Tabellone (interno)

® : Griglia di ingresso

© : Filtro di purificazione dell'aria (interno)

@ : Presa

\ - Pulsante ON/OFF

@ROBB® ©® ®ORBRO ©P®RX @ @

OPOEER © PO ®®

Tabellone _’c-? 1.Visualizzazione dell'invio del
O segnale Funzione: Auto Cool-Dry-Bake
@—'-' '-l 2.Visualizzazione della modalita *14. Pulsante Salute (avvio del funzi-
L. = Modalita di onamento dei raggi UVC)
1. Wi-Fi funzionamento | 70| €00t| DAY | PN [REAT) 45 ' pyjjsante SLEEP
. ) ) conolore | gy | sk | © | @ | o | 16. Pulsante SWING sinistra/destra
2. Visualizzazione o 17. Pulsante FAN SPEED
. . 3.Visualizzazione SLEEP 18. Pulsante SELF CLEAN
dell |mpostaZ|one temp. 4.Visualizzazione salute 19' Pulsante TIMER ON
5.Visualizzazione cortile A/B 20' Pu sane
. . ) . Pulsante WIFI
6.Visualizzazione TEMP 54 pysante TIMER OFF
NOTA: Zj'e\ﬁ':l\’/aelgztz?:'one della velogita 22. Pulsante di accensione/spegni-
La griglia di ingresso fisica pud differire da quella mostrata nel 8.Visualizzazione g‘;”;‘:lsante | FEEL
manuale, per cui prevale la prima. ECOSENSOR ‘ 24. Pulsante HEALTH AIRFLOW
PR 9'\\//Iisst§||li§2§lig:z iz\lll!gsiillazi 25. Pulsante ECO
B Unita Esterna o v v D PUseTEWE
basso . 28 Pulsante TEMP “-
Visualizzazione dgll_osmllam- * 29 Pulsante ECOSENSOR
one a destra e a sinistra 30. Pulsante FUNZIONE EXTRA
10.Display TIMING: 31. Pulsante CONFIRM CANCEL
Display timer onfoff 32. Pulsante RESET
11.Display ECO 33. Tasto LUCE
12.Pulsante Turbo/Mute ’
13.Pulsante modalita
S % - . T o
@ USCITA @ COLLEGAMENTO DELLE TUBAZIONI E DEL [ Indica che la funzione non & disponibile.
CABLAGGIO ELETTRICO
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Questo puo variare notevolmente a seconda dell'unita segnale di collegamento Wi-Fi. Una volta in modalita di colle-
acquistata. gamento, 'app mostrera come effettuare il collegamento.




Funzionamento

B Impostazioni dell’orologio

Bl Tasto LUCE

1 .Caricare la batteria o premere
il pulsante “RESET".

ag

— 2.Premere “C= )" 0 ‘=Y per

impostare I'ora corretta.
Tonsorquer

\ N J )
HEALTH
[AIRFLOW|
HEALTH SLEEP ECO

® Ogni pressione aumenta o
diminuisce I'ora di 1 minuto.
Se il pulsante viene tenuto
premuto, I'ora cambia
rapidamente.

()
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SELF
CLE,

EXTRA
FUNCTION
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owmg———r0o 3 Dopo aver confermato

I'impostazione dell'ora, premere
il pulsante “Conferma” mentre
I'orologio € in funzione.
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TIMER
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g
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Attenzione:

La distanza tra la testa di trasmissione del segnale e la porta
del ricevitore deve essere inferiore a 7 metri, senza ostacoli. Se
la stanza & dotata di luci fluorescenti con avviatori elettronici o
telefoni wireless con funzioni di conversione, il ricevitore potrebbe
subire interferenze durante la ricezione dei segnali, quindi la
distanza dall'unita interna deve essere inferiore. Se il display
mostra “full” o non & chiaro durante il funzionamento, la batteria
€ scarica. Sostituire la batteria. Se il telecomando non funziona
correttamente durante I'uso, rimuovere la batteria, attendere
alcuni minuti, quindi reinserirla.

NOTA:
Rimuovere le batterie se I'unita non verra utilizzata per un
lungo periodo di tempo.

-O

L|GHT‘

Accendere e spegnere il display
interno. Per visualizzare solo la
temperatura impostata, premere
il pulsante LIGHT 10 volte entro 5
secondi. Se l'operazione ha esito
positivo, l'unita interna emettera 4
segnali acustici. Per tornare alla
visualizzazione della temperatura
interna, premere il pulsante
LIGHT 10 volte entro 5 secondi.

Il valore predefinito visualizzato
dall'unita interna & la temperatura
ambiente. Dopo l'impostazione
con il telecomando, la temperatura
impostata viene visualizzata

solo per pochi secondi. Questa
funzione non ¢ applicabile ai
modelli con display a quattro luci.

b

SELF ExTRA
CLEAN ecosensor] FUNCTION
TIMER TIMER CONFIRM

oN OFF CANCEL
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Funzionamento con flusso
d’aria salutare

1. Premere (@) per avviare e impostare condizioni di
funzionamento confortevoli.
2. Impostazioni della funzione flusso d'aria salutare:

1) Premere ; sul display appare 5JS per impedire che
un forte flusso d'aria soffi direttamente sul corpo.

2) Premere nuovamente ; sul display appare Cs per
evitare che un forte flusso d'aria soffi direttamente sul

corpo.

3) Premere per la terza volta, g appare sul display.

Si avvertira un movimento verticale dell'uscita dell'aria.
4) Annullare la funzione flusso d'aria sanitario.
Premendo nuovamente il pulsante FLUSSO D’ARIA
SANITARIO, l'unita continuera a funzionare nelle stesse
condizioni in cui € stata impostata la funzione FLUSSO
D’ARIA SANITARIOW.

NOTA:

a
b-3

o)

g
=
E

1. Evitare di regolare manualmente la serranda, poiché cio
potrebbe causare il malfunzionamento della griglia. Se la griglia
non funziona correttamente, interrompere I'uso per un minuto,
quindi riavviare e regolare utilizzando il telecomando.

2. In modalita raffreddamento/deumidificazione, se il
condizionatore viene utilizzato per un periodo prolungato in
condizioni di elevata umidita, potrebbe formarsi della condensa
sulla griglia.
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l Base Volo Dispatch

Telecomando

1. Avvio dell'unita

Premere ON/OFF sul telecomando per
avviare l'unita.

2.Selezionare la modalita operativa
Premere il pulsante MODE e selezionare
la modalita di funzionamento. Ad ogni
pressione del pulsante, le impostazioni
della modalita avanzano in sequenza.

|—) AUTO =» COOL = DRY —» FAN —» HEAT | \ /

3. Selezionare I'impostazione della temperatura

Premere il pulsante a. / v

Ogni volta che si preme il pulsante, 'impostazione della

M . temperatura aumenta di 1°C. Se si tiene premuto il pul-

sante, la temperatura aumenta rapidamente.

Ad ogni pressione del pulsante, I'impostazione della
v temperatura diminuisce di 1°C e, se si tiene premuto il
pulsante, diminuisce rapidamente.

Selezionare la temperatura desiderata.
4. Selezione della velocita del ventilatore

Premere il pulsante % . Ad ogni pressione, la velocita

del ventilatore cambia come segue:
Telecomando: _
Display

—all— gl —» -.lll _p circolato —
LOW MED HI AUTO

Il condizionatore d’aria funziona alla velocita della ventola
visualizzata.

NOTA:

m Quando la velocita della ventola &€ impostata su AUTO, il
condizionatore d’aria regola automaticamente la velocita della
ventola in base alla temperatura ambiente.

m In modalita dry, se la temperatura ambiente scende di 2°C al di
sotto della temperatura impostata, I'unita funziona a intermit-
tenza a bassa velocita, indipendentemente dall'impostazione
della ventola.

m In modalita ventilatore, la velocita automatica non & disponi-
bile.

Il Regolazione della direzione del flusso d’aria

1. Direzione del flusso d’aria verso I'alto e verso il basso

Ogni volta che si preme il pulsante SWING € , la direzi-
one del flusso d’aria sul telecomando viene visualizzata
come segue, a seconda della modalita di funzionamento.

AUTO:
r"\/*'\/—"u—"@—’j—")—"yw

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s SV

2. Regolazione del flusso d’aria a sinistra e a destra

Per ogni pressione del pulsante SWING 4p , il telecomando
visualizza le seguenti posizioni.

Pos.1 == Pos.2 B=3 Pos.3 F= Pos4 B
a3 * & 'S
Pos.5 = Pos.6 B3
>

“Aiv

ATTENZIONE:

e Evitare di tenere la lunetta orizzontale in posizione abbassata
per lunghi periodi di tempo in modalita RAFFREDDAMEN-
TO o DEUMIDIFICAZIONE, poiché cio potrebbe causare la
formazione di condensa.

e La funzione di regolazione del flusso d’aria verso l'alto e verso
il basso non puo essere impostata quando € impostata la
funzione di flusso d’aria sano.

Il Funzionamento TURBO/QUIET

Premere il pulsante TURBO/QUIET:

1. Quando si preme il pulsante TURBO/QUIET per la
prima volta, viene visualizzato 3 e viene eseguita la
funzione turbo. La velocita dell’aria alta e la posizione del
parabrezza rimangono allo stato originale e possono es-
sere regolate. La funzione TURBO puo0 essere selezionata
quando & necessario raffreddarsi rapidamente.

2. Alla seconda pressione del pulsante TURBO/QUIET,
viene visualizzato {Z . Il condizionatore d’aria avvia il
funzionamento silenzioso. In modalita di funzionamento si-
lenzioso, la velocita della ventola adotta automaticamente
la bassa velocita della modalita ventola AUTO. Questa
funzione puod essere utilizzata quando & necessario ripo-
sare o leggere in silenzio.

3.Premendo il pulsante TURBO/QUIET per la terza volta,

i pulsanti della modalita e della velocita della ventola si
annullano e la velocita della ventola torna all’'impostazione
originale.

Per ogni pressione , la funzione cambia come segue:

TURBO —p QUIET —p Stato
r originale —I

NOTA:

e Durante il funzionamento TURBO, la temperatura dell’ambi-
ente puo essere distribuita in modo non uniforme.

e |l funzionamento QUIET a lungo termine pud provocare un
effetto di raffreddamento meno pronunciato.
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Il Funzionamento a riposo

Premendo il tasto prima di andare a dormire, il con-

dizionatore d’aria entrera in modalita di funzionamento a
riposo per rendere il sonno piu confortevole. Il telecoman-

do visualizzera “2).
Premendo nuovamente

il tasto , la funzi-

one sleep sara attivata. >

Modalita di funzionamento

1. In modalitd COOL, DRY

Dopo 1 ora dall’attivazione della modalita SLEEP, la tem-
peratura sara di 0,5°C superiore a quella impostata. Dopo
un’altra ora, la temperatura aumenta ulteriormente di 0,5°C.
Dopo altre 5 ore, la temperatura diminuisce di 0,5°C. L'unita
funziona per un’altra ora e poi continua a funzionare. temp.
i € superiore allimpostazione temp.i in modo che la tem-
peratura ambiente non sia troppo bassa per dormire.

Il funzionamento di N
SLEEP si interrompe

/Inizio del funzionamento
SLEEP

Circa 5 ore

Diminuire di 0,5°C
1hr Aumenta di
0,5°C
Aumenta di
1hr 25°C

Impostazione della temperatura

1hr

Funzionamento
dell'unita

N In modalita COOL, DRY )

2. In modalita RISCALDAMENTO

1 ora dopo I'attivazione della modalita SLEEP, la tem-
peratura sara piu bassa di 1°C rispetto alla temperatura
impostata. Dopo un’altra ora, la temperatura sara ulterior-
mente ridotta di 1°C. Dopo altre 3 ore, la temperatura sara
ulteriormente aumentata di 0,5°C. L'unita funziona per
altre 3 ore e poi continua a funzionare. La temperatura &
inferiore a quella impostata, in modo che la temperatura
ambiente non sia troppo alta per il sonno.

4 Inizio del funzionamen- Il funzionamento di
to SLEEP SLEEP si interrompe

1hr ——
3 hrs
3 hrs |< e

Impostazione della temperatura  Funzionamento dell’unita

In modalita RISCALDAMENTO )

.

3. In modalita AUTOMATICA

L'unita funziona nella modalita di riposo corrispondente
alla modalita di funzionamento selezionata automatica-
mente.

4. In modalita FAN
Non ha la funzione sleep.

5. Quando la funzione di riposo silenzioso & impostata
su 8 ore, il tempo di riposo silenzioso non pud essere
regolato. Quando € impostata la funzione TIMER, la
funzione di riposo silenzioso non pud essere impostata.
Dopo I'impostazione della funzione di riposo, se l'utente
ripristina la funzione TIMER, la funzione di riposo verra
annullata; la macchina si trovera nello stato di accen-
sione temporizzata, se le due modalita sono impostate
contemporaneamente e una delle due termina per pri-
ma, l'unita si arrestera automaticamente e l'altra modal-
ita verra annullata.

NOTA:

La funzione Sleep non puo essere impostata quando & im-
postata la funzione TIMER. Dopo aver impostato la funzione
sleep, se I'utente ripristina la funzione timer, la funzione sleep
verra annullata; la macchina si trovera nello stato di accensi-
one temporizzata.

Nota Recupero da interruzione di corrente:
Premere il pulsante sleep dieci volte entro cinque secondi
e accedere alla funzione dopo aver sentito quattro suoni.
Premere il tasto sleep dieci volte entro cinque secondi e
uscire dalla funzione dopo aver udito due suoni.

Funzione di recupero dell'interruzione di corrente

Se l'unita viene avviata per la prima volta, il compressore
non entra in funzione se non sono trascorsi tre minuti.

Quando viene ripristinata I'alimentazione dopo un’interruz-
ione di corrente, I'unita si avvia automaticamente e il com-
pressore entra in funzione dopo 3 minuti.

I Funzionamento sano

Premendo il tasto , il telecomando visualizza @

per attivare la funzione salute. Per annullare la funzione
¢ sufficiente premere nuovamente il tasto :

TECNOLOGIA:

Haier UVC Plus utilizza i raggi a banda UVC all'ingresso
dell’aria. L'esposizione diretta a questi raggi distrugge

la struttura del DNA e del’RNA dei batteri e dei virus
presenti nell’aria mentre 'aria passa attraverso la pre-
sa d’aria.

NOTA:

1. Si consiglia di attivare la funzione di disinfezione UVC per
1-2 ore al giorno. Un uso prolungato pud compromettere la
durata della lampada UVC.

2. Evitare il contatto diretto con la lampada UVC o di toccarla
quando la funzione di disinfezione & attivata. Ricordarsi di
spegnere la funzione di disinfezione prima di aprire il pannello.
3. Quando la funzione di disinfezione € attivata, si pud notare
una luce blu chiaro vicino all'ingresso dell’aria condizionata.

4. La spia UVC si accende solo quando il ventilatore interno &
attivato e la funzione sanitaria & attiva.

5.Dopo aver aperto la griglia di ingresso dell’aria, la lampada
UVC si spegne.

NOTA: questa funzione non & disponibile su alcuni modelli.
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B! FEEL Funzionamento

ll PULSANTE FUNZIONE EXTRA

Premere il tasto ||| FEEL ]} | sul telecomando viene visualizza-
tO nrQ\\n .
@Solo per il raffreddamento, il riscaldamento o la modalita

automatica (le altre modalita non sono disponibili).

@Posizionare il telecomando nel raggio d’azione accetta-
bile dei pulsanti dell’aria del telecomando del condizion-

atore d’aria. Premere il tasto ||| FEEL )| per visualizzare l'icona

‘Il FEEL”. Il telecomando invia al PCB i dati relativi alla
temperatura del ciclo ogni 3 minuti e il condizionatore d’aria
funziona in base a questi dati.

®Uscire dalla modalita “I| FEEL” quando si spegne 'appar-

ecchio o si preme il tasto o0 si passa ad altre modalita.
Ml Funzionamento 3-Level-Eco

La funzione 3-Level-Eco € una funzione attiva di risparmio

energetico del regolatore { ECO J . La sequenza del ciclo é:

L1—L2—L3—Uscita.

Premere una volta il tasto ECO per entrare in modalita L1,
il tasto ECO per entrare in modalita L1.

Premere di nuovo il tasto ECO in modalita L1 per entrare
in modalita L2, il tasto ECO per entrare in modalita L2.

Premere nuovamente il tasto ECO in modalita L2 per accedere
alla modalita L3.

Premere nuovamente il tasto ECO in modalita L2 per
accedere alla modalita L3 e premere nuovamente il tasto
ECO in modalita L3 per uscire da questa funzione.

Ogni volta che si preme il tasto ECO, lo schermo del tele-
comando e il pannello del condizionatore d’aria visualiz-
zano L1/L2/L3 rispettivamente per cinque secondi, per poi
tornare alla visualizzazione precedente.

Il tasso massimo di risparmio energetico € del 20% per la
modalita L1, del 35% per la modalita L2 e del 55% per la
modalita L3.

Nota:

1.Dopo aver inserito la funzione ECO, la velocita del ventilatore
dell'unita interna verra regolata in base alla logica di risparmio
energetico.

2.La capacita pu0 essere ridotta quando € selezionata la
funzione ECO. Se cid non soddisfa le vostre esigenze,
uscite dalla funzione.

3.Quando la temperatura ambiente esterna € troppo bassa
o troppo alta, I'effetto di risparmio energetico si indebolisce.

4.Questa funzione si applica solo ai modelli 1by1 (mono) e
non € valida per i modelli 1Tby2~1by5 (multicanale).

5.1 tasso di risparmio energetico proviene da dati di confronto
di laboratorio, cioé dal funzionamento normale ad alta veloc-
ita dell’aria senza la funzione 3-Level-Eco selezionata e dal
funzionamento con questa funzione selezionata.

EXTRA

Premendo il pulsante [cron) , la commutazione avviene
nell’ordine seguente:

CL (autopulizia). Puod essere impostata solo in modalita
raffreddamento/asciugatura/ventilazione, in altre modalita
CL lampeggia ma non pud essere confermata) - CH (funzi-
one di prevenzione di muffa e funghi, pud essere imposta-
ta solo in modalita raffreddamento o asciugatura. Non puo
essere utilizzata come funzione aggiuntiva in altre modal-
ita) - Codice A/B - Interruttore C/F. il display LCD lampeg-
gia nel seguente ordine:

10°C— CH (solo in modalita raffreddamento o asciugatu-
ra)-A-B-F-C

1) Se non viene eseguita alcuna operazione entro 5 sec-
ondi dal lampeggiamento della funzione, questa esce
automaticamente.

2) Quando un simbolo lampeggia, premendo il tasto
si conferma la selezione della funzione. Una volta selezi-
onata una funzione, il suo simbolo continuera a essere
visualizzato sul display LCD (il CH antimuffa si spegnera
dopo 1 minuto).

3) Una volta impostata una funzione, la funzione selezi-
onata rimarra accesa o spenta a seconda dello stato di im-
postazione, mentre tutte le altre funzioni non selezionate
saranno spente.

Il PREVENZIONE DEL COLPO DI CALORE

Prevenire il colpo di calore negli anziani e nei bambini a
causa delle alte temperature e dellumidita nella stanza.

Il sensore rileva automaticamente la temperatura e 'umidita
interne e la modalita PREVENZIONE COLPO DI CALORE
viene impostata tramite 'APP.

Quando la temperatura e I'umidita della stanza raggiungono la
soglia di allarme, questa funzione si attiva automaticamente. Il
condizionatore passa alla modalita raffreddamento. Una volta
raffreddata la stanza, la funzione si disattiva automaticamente.
Quando la soglia viene raggiunta nuovamente, la funzione si
riattiva.

Nota:

1. Questa funzione non ¢ abilitata di default; gli utenti
devono abilitarla manualmente se necessario.

2. L'unita deve essere in modalita standby (spenta) e
l'ultima modalita deve essere raffreddamento/deumidifi-
cazione per impostare la PREVENZIONE DEL COLPO DI
CALORE; non & possibile impostarla durante la modalita
timer o sleep.

3. Quando & impostata la funzione PREVENZIONE DEL
COLPO DI CALORE, la macchina si accendera automati-
camente in caso di temperature elevate o condizioni di
elevata umidita, consumando energia.

4. Una volta impostata, questa funzione rimane attiva; se
I'utente non desidera utilizzare questa impostazione, deve
essere annullata.

5. Quando viene ricevuto un nuovo comando dal telecomando
durante il funzionamento della PREVENZIONE DEL COLPO
DI CALORE, la modalita PREVENZIONE DEL COLPO DI
CALORE viene automaticamente annullata.
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B Funzionamento autopulente

m Descrizione della funzione:
Lo scopo di questa funzione ¢ la pulizia dell’evaporatore.
m Entrata e uscita

Quando é richiesta la funzione di AUTOPULIZIA, ci sono
due modi per accedervi.

Premere il tasto SELF-CLEAN per accedere a questa
funzione, quindi il display visualizzera “CL” sul pannello
dell’'unita interna e sul telecomando.

Oppure accedere allAPP hOn per accedere a questa fun-
zione.

Il tempo massimo di funzionamento di questa funzione non
supera i 21 minuti. La funzione uscira automaticamente
con due suoni “Pi”, quindi I'unita tornera allo stato origina-
le. Premendo ripetutamente il pulsante durante 'operazione
di autopulizia non si esce dal processo. Premere il tasto
ON/OFF per uscire da questa modalita.

NOTA:

1. Questa funzione non & disponibile in modalita TIMER/
SLEEP.

2. Quando questa modalita ¢ attivata, il flusso d’aria po-
trebbe essere ridotto, assente o addirittura freddo.

3. Quando l'aria viene espansa dal calore e contratta dal
freddo, € normale che l'unita emetta un suono.

4. 1l tempo di visualizzazione di “CL” sul telecomando e sul
pannello potrebbe essere diverso.

5. Se la temperatura ambiente esterna ¢ inferiore a zero,
durante I'operazione di autopulizia potrebbe essere visu-
alizzato il codice di errore “F25”; si tratta di una normale

protezione; spegnere l'unita e riavviarla dopo 10 secondi.

6. La condizione migliore per I'utilizzo di questa modalita
€ una temperatura compresa tra 20°C~27°C, un’umidita
compresa tra 35%~60% all’interno e una temperatura
compresa tra 25°C~38°C (stagione di raffreddamento)
all’esterno.

L’acqua di condensa pud aumentare se I'umidita dell’aria &
troppo elevata (umidita >70%).

B Funzionamento della pulizia Steri

Quando é richiesta la funzione Steri-clean a 56°C, acced-
ere allAPP hOn.

Introduzione a Steri Clean

Fase 1 di autopulizia: rimuove lo sporco. Questa funzione
congela I'evaporatore con I'umidita dell’aria e rimuove lo
sporco durante il processo di fusione. Il rivestimento in al-
luminio idrofilo con un angolo ridotto (a = 5°) contribuisce
a migliorare I'efficienza del drenaggio.

Fase 2 - Sterilizzazione ad alta temperatura a 56°C:
Utilizzando il monitoraggio intelligente della tempera-
tura e la tecnologia di controllo dell'inverter per rego-
lare il funzionamento del compressore, la temperatura
dell’evaporatore viene mantenuta ad alta temperatura
per oltre 30 minuti, uccidendo eventuali batteri e virus
allinterno del condizionatore.

Fase 3 - Raffreddamento rapido dell’evaporatore per
migliorare le prestazioni di sterilizzazione. La superficie
della lamina é rivestita con nanoparticelle d’argento,
che hanno un’efficacia antibatterica fino al 99%.

Attenzione:
1. Lattivita dura 60-80 minuti.

2. L’aria calda pud essere presente durante il processo
quando 'evaporatore viene riscaldato a 56°C o mante-
nuto a 56°C durante I'estate.

3.Questa funzione pud causare variazioni della tem-
peratura dell’aria interna in inverno.

4.Questa funzione non puod essere eseguita quando
la temperatura ambiente esterna & superiore a 36°C.
Invece, quando si accende Steri Clean, la funzione di
autopulizia si attiva e continua per 21 minuti.

Funzionamento della prevenzione
della muffa

Mantenere l'interno del condizionatore asciutto per prevenire
la formazione di batteri e muffe. E possibile attivarla dall'app
o visualizzare le funzioni “Extra”. Se la funzione antimuffa

¢ attivata, I'apparecchio & in modalita riscaldamento e la
ventola & in posizione di soffiaggio verso l'alto.

Per i modelli con doppio display a 8 luci, il pannello
visualizzera il codice “CH”. Per i modelli a 4 indicatori, tutte
le luci rimarranno accese.

Al termine del processo antimuffa, il codice “CH” scompare
e il display torna alla visualizzazione normale.

Nota:

1. La funzione antimuffa pud essere eseguita
immediatamente in modalita raffreddamento o
deumidificazione, ma non in altre modalita.

2. La funzione antimuffa non ha memoria di spegnimento,
quindi deve essere reimpostata se si desidera utilizzarla
nuovamente.

3. Una volta terminato il processo di antimuffa, il
climatizzatore si spegner.

°F/°C: La temperatura ambiente attuale viene visualizzata
sul telecomando in gradi Celsius o Fahrenheit.

Campo A/B: Utilizzare lo stesso telecomando per contr-
ollare due condizionatori d’aria, uno con codice A e I'altro
con codice B, in modo che il controllo di un
condizionatore d’aria non influisca sul funzionamento
corrente dell’altro.
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Funzionamento dell’interruttore On/Off
del timer

Il PULSANTE DI RESET

1. Dopo I'avvio dell’'unita, selezionare la modalita di funzi-
onamento desiderata.

2. Premere il tasto / per modificare il timer.
Premere il tasto . “TIMER ON” apparira e “ON”

lampeggera. L'impostazione del timer deve essere
completata entro 10 secondi; dopo 10 secondi il display
dell'ora sara vuoto

Premere il pulsante per visualizzare “Timer Off”

e far lampeggiare “Off”. Limpostazione del timer deve
essere completata entro 10 secondi; dopo 10 secondi il
display dell’'ora sara vuoto.

= )

3. Premere il pulsante / per impostare I'ora.
Ogni pressione aumenta o diminuisce I'ora di 1 minuto.
Se si tiene premuto il pulsante, I'ora cambia rapida-
mente.

4. Confermare l'impostazione del timer.

ConFiRm

Dopo aver regolato I'ora, premere il pulsante | G| per
confermare e I'ora “ON” o “OFF” smettera di lampeggia-

re.
5. Annullamento dell’impostazione del timer.

Premere il pulsante per uscire dall’impostazione

del timer ON/OFF. L'impostazione ON-OFF, I'ora ON o
OFF, I'ora impostata scompare.

NOTA:

» L'impostazione dell’'ora deve essere reimpostata dopo la
sostituzione della batteria o un’interruzione di corrente.

« E possibile realizzare la funzione start-stop o stop-start
seguendo la sequenza di impostazione dell’'ora “Time On”
o “Time Off".

» Se si desidera impostare la funzione TIME ON mentre
l'unita & in funzione, l'unita si arresta e si riavvia finché non
viene impostata 'ora.

« Se si desidera impostare la funzione TIME OFF quando
'unita € ferma, l'unita si avvia e smette di funzionare finché
non viene impostata l'ora.

Se il telecomando non funziona correttamente, premere
questo pulsante per resettare il telecomando.

Il PULSANTE WIFI

Utilizzare il pulsante per accedere alla modalita di teth-
ering WIFI, il che significa che il dispositivo € pronto per
la connessione.

NOTA:

Questa funzione non & disponibile su alcuni modelli.

. Funzionamento termico a 10° C

Premere il tasto per accedere a questa funzione,
quindi il display visualizzera “10°C” sul pannello dell'unita
interna e sul telecomando.

Il tabellone & impostato su una temperatura di 10 °C e
funziona come la modalita di riscaldamento impostata.



Funzionamento

(] Funzionamento di emergenza e
funzionamento di prova

4 N

Funzionamento di emergenza:

eQuesto funzionamento viene utilizzato solo quando
il telecomando ¢ difettoso o & stato smarrito; il
condizionatore d'aria con la funzione di funzionamento
di emergenza pud essere azionato automaticamente
per un certo periodo di tempo.

eQuando si preme l'interruttore di emergenza, si sente
un suono “Pi” che indica I'avvio del funzionamento.

eQuando si accende l'interruttore di alimentazione per la
prima volta e si avvia il funzionamento di emergenza,
l'unita funziona automaticamente nelle seguenti

modalita:
Temperatura | Temperatura| Modalita | Velocita del Modalita di
ambiente specificata | timer | ventilatore | funzionamento
Sopra i 24°C 24 °C No AUTO COOL
Sotto i 24°C 24 °C No AUTO HEAT

el e impostazioni della temperatura e della veIomta della
ventola non possono essere modificate. Non € inoltre
possibile operare in modalita TIMER o DRY.

/
: N

Funzionamento di prova:
L'interruttore di prova & uguale a quello di emergenza.
eUtilizzare questo interruttore per il funzionamento di
prova quando la temperatura ambiente ¢ inferiore a 16°
C. Non utilizzarlo nel funzionamento normale. Non
utilizzarlo durante il funzionamento normale.
eContinuare a premere l'interruttore di prova per p|u di5
secondi. Dopo aver sentito “Pi” due volte, 3 |
rilasciare il dito dall'interruttore: =
il funzionamento di raffreddamento
\inizia con la portata d'aria “Hi”.

[l Funzione Wi-Fi Descrizione

Diagramma dell’architettura del sistema

CControIIo Interazione

Router

Ambiente dell’applicazione

Per I'applicazione sono necessari uno smartphone e un
router wireless.

Il router wireless deve essere in grado di connettersi a
Internet.

Lo smartphone richiede un sistema IOS o Android:

A
’ | sistemi IOS devono supportare |0S
9.0 o superiore.

Sistema Android
W Android 5.0 o successivo deve essere supportato

Metodo di configurazione

Scansionare il codice QR qui sotto per scaricare I'app
“hon!l.

Altre opzioni di download: Cercare I'app “hOn” nel seg-
uente URL:

eApp Store (I0S)
eGoogle Play (Android)

el ibreria di applicazioni Huawei

(Android) [ T,

Dopo aver scaricato I'app, registrarsi, collegare il con-
dizionatore d’aria e quindi utilizzare hOn per gestire il
dispositivo.

Per informazioni piu dettagliate su come registrarsi, colle-
gare il dispositivo e altre operazioni, consultare la sezione
Guida all'interno dell’app.
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CONFORMITA ALLE NORMATIVE EUROPEE
PER | MODELLI

Clima: Tensione T1: 220-240V

CE

Tutti i prodotti sono conformi alle seguenti normative europee:
2014/53/EU (ROSSO0) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU
(ENERGIA) 2009/125/EC (ENERGIA) 2006/1907/EC (PORTATA)
RoHS

Il prodotto & conforme ai requisiti della Direttiva 2011/65/UE del

Parlamento Europeo e del Consiglio sulla restrizione dell'uso di
determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche
ed elettroniche (Direttiva RoHS dell'UE).

RAEE

In conformita alla Direttiva 2012/19/UE del Parlamento Europeo, i

consumatori sono informati sui requisiti di smaltimento dei prodotti
elettrici ed elettronici.
REQUISITI PER LO SMALTIMENTO:

Il vostro condizionatore d'aria & contrassegnato con

questo simbolo. Cio significa che i prodotti elettrici ed
elettronici non devono essere mescolati con i rifiuti
domestici non differenziati. Non tentate di smontare
B | sistema da soli: lo smontaggio del condizionatore
d'aria, il trattamento del refrigerante, dell'clio e di altre parti
competono ad un tecnico qualificato in conformita alla legislazione
locale e nazionale.
| condizionatori devono essere riutilizzati, riciclati e recuperati in
impianti di trattamento specializzati. Lo smaltimento del prodotto,
contribuisce a prevenire potenziali effetti negativi sull'ambiente
e sulla salute umana. Per ulteriori informazioni, contattare
l'installatore o le autorita locali. La batteria deve essere rimossa
dal telecomando e smaltita separatamente in conformita alla
legislazione locale e nazionale.
Wi-Fi
- Potenza massima di trasmissione wireless (20dBm)

- Gamma di frequenza di esercizio wireless (2.400~2.483,5MHz)
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INFORMAZIONI IMPORTANTI SUL
REFRIGERANTE UTILIZZATO

Contiene gas fluorurati ad effetto serra

R32 | 1=[ Jx[ Jt| .
2 2= [ Jt| .

2= Jea[ Jt| |

Questo prodotto contiene gas fluorurati ad effetto serra. Non
disperderli nell'atmosfera.

Tipo di refrigerante: R32

GWP=675

GWP=potenziale di riscaldamento globale

tCO2=tcarica totale di refrigerante xGWP/1000

Compilare con inchiostro indelebile:

o1 la carica di refrigerante del prodotto in fabbrica

o2 la quantita di refrigerante supplementare caricata sul campo e
e1+2 la carica totale di refrigerante

sull'etichetta della carica di refrigerante fornita con il prodotto.
L'etichetta compilata deve essere collocata vicino alla porta di
caricamento del prodotto (ad esempio, all'interno del coperchio del
valore di arresto).

A contiene gas fluorurati ad effetto serra

B carica di refrigerante obbligatoria del prodotto: vedere la
targhetta dell'unita.

C quantita aggiuntiva di refrigerante caricata sul campo
D carica totale di refrigerante
E unita esterna

F bombola di refrigerante e collettore per la ricarica

INFORMAZIONI IMPORTANTI SUI SENSORI
DI PERDITA DI REFRIGERANTE

Per confermare I'area minima del locale richiesta, fare riferimento
alla seguente formula M

(

= 5
2.5><(LFL)><(Z)><hO

Amin=Superficie minima richiesta del locale, in m?

M = Quantita di carica di refrigerante nell'apparecchio, in kg

LFL =Limite inferiore di infiammabilita (0,306 kg/m?)

hO = altezza di installazione dell'apparecchio (0,6 m per la

consolle da pavimento)

2

)

A

Ad esempio:
Modello Quantita di carica (kg) Amin (m?)
HF 12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF 18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)
Nota: Tubo di collegamento lungo considerato (standard 5 m)

Se l'area del locale & inferiore a quella richiesta da Amin o dalle
normative locali, &€ necessario scegliere l'unita interna con un
sensore di dispersione funzionale, soprattutto quando & abbinata a
piu unita esterne; verificare e consultare il manuale di installazione
dell'unita esterna.



Installazione dell'Unita Interna

Utensili necessari per l'installazione Fonte di alimentazione
eDriver eChiave dinamometrica E essenziale controllare la tensione prima di collegare
ePinza (17mm, 22mm, 26mm ) I'alimentatore.
eSeghetto e Tagliatubi * L'alimentatore & quello indicato sulla targhetta.
eTrapano a colonna eStrumento di svasatura « Installare un circuito derivato esclusivo dell'alimentatore.
eChiave inglese (17, 19 e 26 eColtello . Instgllare un.a presa f:li gorrente'a una distanza tale fja poter
mm) oMetro a nastro raggiungere il cavo di alimentazione. Non allungare il cavo

tagliandolo.

eRilevatore di perdite di gas o eAlesatore

soluzione di acqua e sapone . citivo di piegatura dei tubi

(6,35 mm/9,52 mm/12,7 mm)

Scelta del luogo di installazione Attenzione

» Un luogo stabile e non soggetto alle vibrazioni, con un supporto
adeguato per il corpo.
* Un luogo protetto da calore o fumi locali in cui la presa e l'uscita

In presenza di modelli 2U o superiori (normalmente
3U/4U/5U) e di un tubo di collegamento aggiuntivo, verificare
la necessita o meno del sensore di perdita del refrigerante

dell'aria dell'unita non siano ostruiti. in base alle norme di sicurezza; se necessario, accertarsi di
» Un luogo facile da drenare e dove le tubature possano essere aver un sensore in uso.

collegate all'unita esterna.

» Un luogo in cui I'aria fredda possa essere distribuita in tutto il
locale.

» Un luogo vicino a una presa elettrica con spazio sufficiente
intorno.

* Un luogo ad oltre 1 m di distanza da televisori, radio, dispositivi
wireless e lampade fluorescenti.

* Quando montato a parete, il telecomando deve essere installato
in un punto in cui l'unita interna possa ricevere i segnali quando
le lampade fluorescenti nel locale sono accese.

Disegno per l'installazione delle unita interne

Ai modelli si applica il refrigerante HFC R32.

Prestare attenzione alla
risalita del tubo di scarico.

Oltre i 25 cm

i —

Disposizione delle direzioni delle
tubazioni.

Posteriore sinistro

Oltre i 15 cm

Sinistro

Sotto Destro

Sotto
A Si prega di fare riferimento al prodotto fisico acquistato, I'immagine qui sopra € solo indicativa.
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Installazione dell'Unita Interna

Montaggio della piastra di montaggio e posizionamento del
foro a parete

Quando la piastra di montaggio viene fissata per la prima
volta

1. Assicurare il corretto livellamento del pannello da fissare alla
parete utilizzando come riferimento le colonne o gli architravi
adiacenti, quindi fissare il pannello con un chiodo d'acciaio.

2. Verificare il corretto livellamento del pannello appendendo un
filo con un peso alla parte superiore centrale del pannello, quindi
fissare definitivamente il pannello con un chiodo d'acciaio.

3. Utilizzare un metro a nastro per individuare la posizione del foro
a parete per il condizionatore d’aria.

Quando la piastra di montaggio ¢ fissata alla barra laterale
e all’architrave

Fissare una guida di montaggio (venduta separatamente) alla

barra laterale e all'architrave, quindi fissare la piastra alla guida di

montaggio fissa.

Per la posizione del foro a parete, vedere l'articolo precedente

"Quando la piastra di montaggio viene fissata per la prima volta".

a Realizzazione del foro a parete e montaggio del coperchio del
foro per le tubazioni

ePraticare un foro con diametro di 60 mm, leggermente

discendente verso I'esterno della parete.

e|nstallare il coperchio del foro della tubazione e sigillarlo con

mastice dopo l'installazione

Foro a parete

@60mm

Lato interno % Lato esterno
Spessore della parete

(Sezione del foro a parete) @ Tubo del foro di tubazione

a Installazione dell'unita interna

Preparazione dell'unita interna

1. Aprire il pannello anteriore utilizzando i due indici per sollevare
le linguette a sinistra e a destra.

2. Sollevare il pannello per rimuoverlo (sganciando l'eventuale
corda).

3. Far scorrere |'albero per rimuovere la pala.

4. Rimuovere 2 viti e sganciare i ganci, quindi rimuovere la griglia
anteriore.
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5. Inserire il tubo flessibile di scarico nell'incavo dell'isolamento
termico dell'unita interna.

6. Inserire il cavo elettrico interno/esterno dal retro dell'unita
interna ed estrarlo dalla parte anteriore, quindi collegarlo.

7. Applicare I'olio refrigerante sulla superficie di tenuta della flangia

e collegare i tubi.
8. Coprire saldamente il connettore con materiale termoisolante e

fissarlo con nastro adesivo.

_ Coperchio per
Coperchlo per tubazione sinistra
la tubazione

destra

Coperchio sotto la

tubazione destra Coperchio sotto la

tubazione sinistra

eFissare il cavo elettrico interno/esterno e il tubo flessibile di
scarico ai tubi del refrigerante.

eSchemi di installazione

el 'unita interna pud essere montata come illustrato di seguito:

Visibile Semi-nascosto Nascosto
\\\ «
N I m:\
NN N N
Montato a Montato a
pavimento parete
Nota:

1. Prima di scegliere I'ubicazione, accertarsi che non vi siano
fonti di calore o vapore nelle vicinanze della macchina.

2. In prossimita della macchina non devono esserci ostacoli
che impediscano la circolazione dell'aria per il funzionamento
normale della macchina.

3. Invece di installare I'apparecchio vicino alla porta,
mantenerlo ad almeno un metro di distanza da televisori e
radio e ad almeno due metri da dispositivi wireless, cavi di
antenna, lampade fluorescenti e telefonini.

4. Rispettare le distanze indicate dalle frecce su pareti,
soffitti, recinzioni o altri ostacoli.



[Installazione a scomparsa] [Tubazioni in altre direzioni]

Assicurare lo spazio sufficiente intorno all'unita per ottenere 1. Per mezzo di una pinza, tagliare il coperchio del tubo in
prestazioni perfette, come illustrato di seguito, altrimenti direzione del tubo e piegare il tubo in modo che corrisponda alla
si verificherebbero problemi come bassa capacita di posizione del foro a parete. Durante la piegatura, avere cura di
raffreddamento/riscaldamento, rugiada, rumore del flusso d'aria non piegare i tubi.

normale, arresto anomalo dell'unita ecc. 2. Collegare innanzitutto il cavo elettrico interno/esterno, quindi
220 estrarre l'isolamento termico del connettore collegato.

Installazione dell'Unita Interna

I I 1. Assicurarsi che la parete sia sufficientemente robusta per
sostenere I'unita.

l l 2. Ai fini dell'installazione a pavimento, utilizzare 4 viti(utilizzarne
150 ot pore un'altra per fissare la base; in questo caso, assicurarsi che la
parete sia verticale e il pavimento orizzontale, altrimenti il telaio
dell'unita sara sottoposto alle sollecitazioni e la durata del prodotto
sara ridotta).

3. Ai fini dell'installazione a parete, utilizzare 5 viti per fissare

1. Praticare un foro nella parete per accogliere la parte la piastra di montaggio (ai fini dell'installazione a pavimento, &
nascosta dell'unita. possibile utilizzarne un'altra per garantire la solidita se la parete
non é sufficientemente robusta).

[Installazione a mezza scomparsal

2. Per regolare lo spazio tra I'unita e la parete, & possibile e ] a . .
utilizzare una piastra supplementare (disponibile in loco). 4. Nel caso di tubi pre-incassati, & possibile collegare il tubo dopo

s smene aver fissato I'unita interna, quindi collegare il cavo; nel caso di tubi
ocaimanie non pre-incassati, &€ possibile collegare prima il tubo e il cavo per
comodita.
5. Dopo aver completato i collegamenti, installare il pannello e la
griglia seguendo inversamente la procedura di rimozione.

14 (acquists

Per ulteriori illustrazioni, vedere Installazione a vista.

Installazione a vista

[Tubazioni]
1. Praticare un foro (diametro 60 mm) come indicato di Fissaggio del corpo dell'unita interna
seguito. . . s .
9 1. Agganciare saldamente il corpo dell'unita alle tacche superiori
2. La posizione del foro variera a seconda del lato del tubo della piastra di montaggio. Muovere il corpo da un lato all'altro per
(Unita: mm) verificare che sia ben fissato.
2L6i 2. Per fissare il corpo alla piastra di montaggio, tenerlo inclinato
Mg 17 dal basso e poi posizionarlo verticalmente.

Tubazione inferiore destra

Tubazione inferiore sinistra ;

Tubazione é é
posteriore destra
Tubazione
posteriore .
smistra i N\ réi& Piastra di montaggio
Fé_ii #° | =t
) n Collegamento del cavo elettrico interno/esterno
Tubazione laterale
Per le modanature e le tubature laterali. destralsinistra - - N . s
. . . . Quando si collega il cavo dopo l'installazione dell'unita
Tagliare una sezione secondo la necessita, come mostrato di e
seguito.
Per le modanature Per tubazioni laterali senza Per tubazioni laterali
. modanature con '“Oda“a'“feT i 1. Inserire il cavo dall'esterno del locale nel lato sinistro del
— Telaio — Telaio oo foro a parete in cui si trovava precedentemente il tubo.
2. Estrarre il cavo nella parte anteriore e collegarlo formando
un anello.
Tagliare i pilastri Tagliare i pilastri Quando si collega il cavo dopo l'installazione dell'unita
Tagliare i pilastri interna
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* Inserire il cavo dalla parte posteriore dell'unita, quindi estrarlo
dalla parte anteriore.

« Allentare le viti e inserire completamente le estremita del cavo
nella morsettiera, quindi serrare le viti.

« Tirare leggermente il cavo per assicurarsi che i cavi siano inseriti

e serrati correttamente.

* A seguito del collegamento, fissare sempre il cavo collegato con
il copricavo.

Unita interna

1(N) 2(L)©3(C) &

|

All'unita esterna

Nota:

Quando si collega il cavo, controllare attentamente il numero di
terminale dell'unita interna e di quella esterna. Se il cablaggio &
scorretto, l'unita non funziona correttamente e si guasta.

[Cablaggio di collegamento | 4G1,0 mm2 |

1. Il cavo di alimentazione eventualmente danneggiato deve

essere sostituito dal produttore o dal suo agente di assistenza o da

una persona equivalente. Il cavo & di tipo HO7RN-F.

2. Sostituire il fusibile sulla scheda di circuito eventualmente
bruciato con un fusibile T.3.15A/250Vca (al coperto).

3. Il metodo di cablaggio deve essere conforme alle norme di
cablaggio locali.

4. Dopo l'installazione, la spina di alimentazione deve essere
facilmente accessibile.

5. Nel cablaggio fisso deve essere incluso un interruttore

automatico. L'interruttore deve essere onnipolare e la distanza tra i

due contatti non deve essere inferiore a 3 mm.

B Installazione della fonte di alimentazione

« La fonte di alimentazione serve solo per il condizionatore d'aria.

* Se il condizionatore d'aria viene installato in un luogo umido,
installare un interruttore differenziale.

* In caso di installazione in altri luoghi, utilizzare un interruttore
automatico ove possibile.

B Taglio e svasatura delle tubazioni

el taglio del tubo viene eseguito con una tagliatubi e le sbavature
devono essere rimosse.
eDopo aver inserito il dado, procedere con la svasatura.

Utensile di svasatura Utensile di svasatura convenzionale

) - ) . L Tipo di dado ad
Tipo a frizione Tipo a frizione (tipo rigido) alette (tipo imperiale)
A 0~0,5mm 1,0~1,5mm 1,5~2,0mm

. - . N Tagliare il tubo . 2. Rimuovere le sbavature
Matrice per utensili svasati : :

1A

el

4. Tubo svasato

Corretto Errato
T
) T 0 0
Inclinato  Danni di svasatura Crepa Parziale Troppo fuori

Sul Drenaggio

* Installare sempre il tubo di scarico in modo che sia inclinato
verso il basso.

* Non scaricare come mostrato sotto.
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2 %
% Z /. Meno di

= 5cm

?

? N

. g 4 7
Diventa alto a L'estremita Ondeggia. La distanza C'¢ il cattivo
meta. e immersa dal terreno & odore di un
nell'acqua troppo piccola. fosso

» Versare l'acqua nella vaschetta di scarico dell'unita interna e
assicurarsi che scarichi in modo sicuro all'esterno.

* Se il tubo di scarico collegato €& all'interno di un locale,
assicurarsi di installare un isolamento termico.

[Gestione del drenaggio]

1. Aprire il pannello anteriore e rimuovere con cautela il filtro

dell'aria.

(Nota: Non & necessario rimuovere |'ostruzione per controllare il

drenaggio).

2. Versare una tazza d'acqua misurata nella vaschetta di raccolta

e sciacquarla attraverso un setaccio, in modo che I'acqua scorra

liberamente attraverso il tubo di scarico interno della macchina.

i :

a Sul Drenaggio

Codice

L Descrizione del problema Analisi e diagnosi
Indicazione

Guasto del sensore di
E1 temperatura ambiente Collegamer;zf)eﬂ;zt;?su del connettore;
E2 Gua‘sto al sensore di scambio I"CB difettoso; !

termico

Dati EEPROM difettosi;

E4 Errore EEPROM interna EEPROM difettosa;

PCB difettoso

Errore di trasmissione del segnale dell'unita interna e dell'unita
esterna dovuto all'errore di cablaggio;.

PCB difettoso;

Arresto dovuto alla rottura del cavo all'interno del motore della

Errore di comunicazione tra

E7 unita interna ed esterna

E14 Malfunzionamento del motore  |ventola;
della ventola interna Arresto dovuto alla rottura dei cavi del motore della ventola;
Errore di rilevamento dovuto al PCB difettoso dell'unita interna;

Indicazione del codice | Descrizione del problema Analizzare e diagnosticare

bA Il sensore del refrigerante non & installato Fissare il sensore

AA Guasto di perdita Ripristinare il telecomando

Ab Guasto di riduzione della concentrazione di perdita Ripristinare il telecomando

Ac La comunicazione del sensore del refrigerante & Sostituire il sensore del refrigerante

difettosa

Ad L'autocontrollo del sensore del refrigerante & difettoso | Sostituire il sensore del refrigerante
AE Soglia di vita del sensore del refrigerante Sostituire il sensore del refrigerante
AF Il sensore del refrigerante & scaduto Sostituire il sensore del refrigerante

a Controllo dell'installazione e test di funzionamento

eSi prega di spiegare ai clienti il funzionamento dell'unita nel
manuale di istruzioni.

Voci di controllo per il test di funzionamento

OContrassegnare le caselle con un segno di spunta v/ .

OPerdita di gas dal tubo di collegamento?

mlsolamento termico del tubo di collegamento?

0l cavi di collegamento interni ed esterni sono collegati
correttamente alla morsettiera?

Ol cablaggio di collegamento dell'interno e dell'esterno & ben
fissato?

oll drenaggio viene effettuato in modo sicuro?

OLa massa € collegata in modo sicuro?

gL'unita interna ¢ fissata saldamente?

mLa tensione di alimentatore & conforme al codice?

nC'eé qualche rumore?

rlLa lampada si accende normalmente?

oll raffreddamento e il riscaldamento (se in pompa di calore)
avvengono normalmente?

oll termostato ambiente funziona normalmente?



Manutenzione

Per l'uso intelligente del condizionatore d'aria

Ve

corretta

Impostazione della
temperatura ambiente

Temperatura
corretta

~N

Non bloccare l'ingresso o
I'uscita dell'aria.

dada

Chiudere porte e finestre
durante

il funzionamento.

del sole.

Durante la fase di
raffreddamento,
utilizzare una tenda
©0 una persiana per

evitare la luce diretta

Utilizzare con efficacia il timer.

L

Se l'unita non viene utilizzata
per un lungo periodo,
spegnere l'alimentazione
principale.

OFF

B

Utilizzare con efficacia le
griglie

_

r———y

J

(Telecomando
Pulire regolatore con un
panno asciutto piuttosto
che acqua.

Non utilizzare
detergenti per

Corpo interno

Pulire il condizionatore d'aria con
un panno morbido e asciutto.
Per le macchie, utilizzare un
detergente neutro diluito in acqua.
Strizzare I'acqua dal panno prima della pulizia,

vetri o panni
nop quindi rimuovere completamente il detergente.
chimici.
\\¢ J
(s - . . . N\
Non applicare alla pulizia i seguenti prodotti
[ loome Sg
Non utilizzare alcuna sostanza chimica o panni L'acqua calda ad oltre
trattati chimicamente per pulire I'unita. 40 °C (104 °F) puo
Non utilizzare benzene, diluente per vernici, polvere lori t
per lucidatura o altri solventi per pulire I'unita. causare scolorimento o
Possono causare la rottura o la deformazione della deformazione.
\_superficie plastica. Y,
N

(Pulizia del filtro dell'aria

1. Aprire la chiusura su entrambi i lati del pannello con la mano
rivolta verso l'alto

2. Aprire il pannello, limitarsi all'angolo di apertura
3. Estrarre il filtro

4. Rimuovere |l

Su base
bisettimanale

Risoluzione dei problemi

Prima di richiedere I'assistenza, verificare quanto segue.

e Fenomeno Causa o puntidicontrollo Y\ /. Fenomeno Causa o punti di controllo ™\
Il sistema eSe la macchina si ferma, attendera 3 In modalita e|n modalita ASCIUGATUA, quando la
non si riavvia minuti prima di riavviarsi per proteggere il asciugatura, temperatura ambiente scende al di sotto
immediatamente. |sistema. Ispezione |il regime della di + 2 °C, funzionera in modo intermittente

eSe la spina di .allimentazion'e \(ieng delle ventola non pud a regime ridotto, indipendentemente
N scollegata e poi ricollegata, il circuito prestazioni |essere modificato. |dall'impostazione della VENTOLA
0= di protezione si attiva per 3 minuti per
proteggere il condizionatore d'aria.
el a spina di alimentazione ¢ inserita?
Si sente un rumore|eQuando la macchina & in funzione o si oC'é un'interruzione di corrente?
ferma, & possibile che si senta un rumore oll fusibile & bruciato?
di sibilo o di gorgoglio. Questo rumore &
piu evidente nei primi 2-3 minuti dall'avvio
dell'unita. (Questo rumore & causato dal
\\g\ﬁ"ﬁ; refrigerante che scorre nel sistema). Scarso o |l filtro dell'aria & sporco?
Qﬁ e Si pud sentire uno scricchiolio durante il raffreddamento Di norma dovrebbe essere pulito per ogni

Ispezione funzionamento. (Questo rumore & causato 15 giorni.

delle dall'espansione o dalla contrazione o Ci sono ostruzioni davanti alla presa e

prestazioni dell'armadio a causa delle variazioni di all'uscita dell'aria?

temperatura. e La temperatura &€ impostata
eSe si sente un forte rumore dal flusso Controllo correttamente?
d'aria, il filtro dell'aria potrebbe essere multiplo e Ci sono porte o finestre aperte?
- - froppo SpOI’C(?.. - - - el a finestra ¢ illuminata dalla luce
Si generano odori. |eEcco perché il sistema fa circolare gli diretta del sole durante il raffreddamento
odori dell'aria interna, come quelli dei (utilizzare tende)
mobili, della vernice, delle sigarette. . o
Nebbia o vapore |e Durante il Raffreddamento o e Ci sono troppe fonti di calore o
vengono espulsi. |I'Asciugatura, I'unita interna pud emettere troppe persone’?el locale durante il
o nebbia. Cid & dovuto all'improvviso raffreddamento’?
—on= raffreddamento dell'aria interna.
FFER
- ] AN J




Avvertenze

4 )
Per l'installazione, rivolgersi all'officina di vendita/assistenza.
Non tentare di installare il condizionatore d'aria da soli, poiché un'installazione scorretta pud provocare scosse
elettriche, incendi o perdite d'acqua.
\§ J
f /\ AVVERTIMENTO b
Se si riscontra un‘anomalia come una piccola bruciatura, Utilizzare una fonte di Verificare che lo scarico sia
interrompere immediatamente |'uso del pulsante di alimentazione esclusiva con installato in modo sicuro.
funzionamento e contattare il punto di vendita. un interruttore automatico
= = o
OFF APPLICAZIONE
RIGOROSA & APPLICAZIONE
I I RIGOROSA
Inserire completamente il cavo di Utilizzare la tensione corretta 1. Non utilizzare il cavo di alimentazione esteso o inserito a
alimentazione nella presa. meta.
2. Non installare I'unita in luoghi in cui sia possibile la
fuoriuscita di gas infiammabili.
3. Non esporre l'unita a vapore d’acqua o d'olio.
APPLICAZIONE APPLICAZIONE ®
RIGOROSA
RIGOROSA DIVIETO
Non utilizzare il cavo di alimentazione Non danneggiare il cavo di Non inserire oggetti nella presa o nell'uscita dell'aria.
in un fascio. alimentazione.
DIVIETO DIVIETO - DIVIETO
Non avviare o interrompere il Non dirigere il flusso d'aria direttamente Non tentare di riparare o Collegamento del cavo di
funzionamento staccando il cavo di sulle persone, in particolare sui neonati ricostruire la lampada da soli. | terra
alimentazione, ecc. o sulle persone anziane,
N\~
® [a)
® Messa
DIVIETO
\_ DIVIETO atera
( )

/\ ATTENZIO

NE

Non utilizzare la lampada come mezzo di conservazione
di alimenti, opera d'arte, apparecchiatura di precisione,
strumento di precisione, allevamento o coltivazione.

DY
(e

ther

N

DIVIETO

utilizza un apparecchio a gas.

Inspirare di tanto in tanto aria fresca, soprattutto se si Non azionare l'interruttore con le mani

APPLICAZIONE
RIGOROSA

bagnate.

DIVIETO

Non installare I'unita nei pressi di un camino o a

un altro riscaldatore.

E\T/ g 2
U:DID

A

oS

O

DIVIETO

buone condizioni.

Verificare che il supporto di installazione sia in Non versare acqua sull'unita per pulirla.

DIVIETO

Non collocare animali o piante nel percorso

diretto del flusso d'aria.

DIVIETO

sull'unita.

Non collocare oggetti né arrampicarsi

Non collocare vasi di fiori o contenitori d'acqua
sulla parte superiore dell'unita.

DIVIETO DIVIETO

17



Avvertenze

~

eNon bloccare né coprire la griglia di ventilazione del condizionatore d'aria. Non inserire le dita o altri oggetti nelle bocchette di
ingresso/uscita e nelle feritoie.

e[ 'apparecchio non ¢ destinato all'uso da parte di coloro (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o
inesperti o ignoranti, a meno che non siano state sottoposti alla supervisione o alle istruzioni sull'uso dell'apparecchio da parte di una
persona responsabile della loro sicurezza. | bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con |'apparecchio.

Specifiche:
e|| circuito di raffreddamento ¢ a tenuta stagna.
L'unita & adattabile alle seguenti situazioni:

1. Intervallo di temperatura ambiente applicabile:

Massimo: D.B/W.B 35°C/24°C

Interno .
Raffreddamento Minimo: D.B/W.B 21°C/15°C
Massimo: D.B/W.B 50°C/26°C
Esterno .
Minimo: D.B -20°C
Massimo: D.B 27°C
Interno

Minimo: D.B 10°C

Riscaldamento Massimo: D.B/W.B 24°C/18°C

Esterno [Minimo: D.B -20°C

Minimo: D.B -25°C (solo per riscaldamento elettrico)

2. Il cavo di alimentazione eventualmente danneggiato deve essere sostituito dal produttore o dal suo agente di assistenza o da una
persona equivalente.

3. Sostituire il fusibile dell’unita interna sulla scheda PC eventualmente bruciato con uno di tipo T. 3,15A/ 250V. Sostituire il fusibile
dell’'unita esterna eventualmente rotto con uno di tipo T.25A/250V.

4. Il metodo di cablaggio deve essere conforme alle norme di cablaggio locali.
5. La spina di alimentazione deve essere facilmente accessibile dopo l'installazione.

6. La batteria usata deve essere smaltita correttamente.

7. L'apparecchio non & destinato all'uso da parte di bambini minorenni o di persone inferme senza supervisione.
8. | bambini minorenni devono essere sorvegliati perché non giochino con I'apparecchio.

9. Utilizzare la spina di alimentazione appropriata che si adatta al cavo di alimentazione.

10. La spina e il cavo di alimentazione devono essere omologati a livello locale.

11. Per proteggere I'apparecchio., spegnere prima il condizionatore d'aria e poi spegnere I'alimentatore almeno 30 secondi dopo.

/
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BETJENINGSVEJLEDNING

Engelsk

SPLIT-TYPE RUM KLIMAANLAG

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

\
® | =es venligst denne betjeningsvejledning, far du bruger 2 L
klimaanlaegget. Gem denne betjeningsvejledning til fremtidig
reference. Dette apparat er fyldt med R32.
esky



Model liste:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

4 I
Bemeerk:

+Alle illustrationer i denne manual er kun til forklaringsformal. Din aircondition kan
vaere en smule anderledes. Den faktiske form vil besta. Kan andres uden varsel til
fremtidige forbedringer.

*Den engelske manual er den mest originale version
- J
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A2l
Laes forholdsreglerne i denne

vejledning omhyggeligt, for du Denne enhed er fyldt med R32.
bruger enheden.

Opbevar denne vejledning et sted, hvor den let kan findes af brugeren.

ADVARSEL

m Brug ikke andre produkter end dem, der anbefales af producenten for at fremskynde
afrimningsprocessen eller til rengering.

m Apparatet skal opbevares i et rum, hvor der ikke er permanente antandelseskilder (f.eks. aben ild, et
gasapparat i drift eller et elektrisk varmelegeme i drift).

m Ma ikke punkteres eller braendes.

m Bemaerk, at kelemidler skal vaere lugtfri.

m Hvis stremkablet er beskadiget, skal det udskiftes af en kvalificeret person for at undga farer.

m Dette apparat kan bruges af born og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner

eller mangel pa erfaring og viden, hvis de er under opsyn eller har faet instruktion i sikker brug af
apparatet og er indforstaet med de involverede farer. Lad ikke bern lege med apparatet.

m Kabelferingen skal overholde lokale ledningsstandarder.

m Alle kabler skal have det europziske godkendelsescertifikat. Nar du installerer tilslutningskablerne,
skal du serge for, at jordforbindelsen tilsluttes forst. Den eksplosionssikre kontakt pa klimaanlagget
skal vaere en kontakt med alle poler. Afstanden mellem dens to kontakter bor ikke veere mindre end 3
mm. Sadanne afbrydelsesmidler skal vaere indbygget i ledningerne.

m Sorg for, at installationen udferes af kvalificeret personale i overensstemmelse med lokale
ledningsbestemmelser.

m Sorg for, at jordforbindelsen er korrekt og palidelig. Der skal installeres en eksplosionssikker
afbryder.

m Brug ikke et andet kelemiddel end det, der er angivet pa udendgrsenheden (R32), nar du installerer,
flytter eller udferer reparationer. Brug af andre kelemidler kan forarsage funktionsfejl, beskadigelse
af enheden ogl/eller personskade.

m Tilslutningskabeltypen er HO7RN-F.

ﬁQ@ W o

Ingen brandkilde omkring Bomuldstej Antistatiske PAS PA Beskyttelsesbriller
installationsstedet handsker ELEKTROSTATIK

L & 4

Lees betjeningsvejledningen Lees teknisk manual Betjeningsvejledning; betjeningsinstrukser




m Arealet af rummet, hvori R32 kglemiddelklimaanleegget er installeret, ma ikke veere mindre end det

minimumsareal, der er angivet i nedenstaende tabel, for at undga potentielle sikkerhedsproblemer pa grund
af kelemiddelkoncentrationen uden for graensen inde i rummet forarsaget af leekage af kalemiddel fra

indendgrsenhedens kglesystem.

Minimum rumareal

Type LFL3 hv Tot_allmasse opkraevet/lég
kg/m m Minimum Rumareal/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Dele og funktioner
B Indendersenhed

B Fjernbetjening

®

®

@

[ BEMAERK:

@ : Udtag
@) : Lodret klinge (juster venstre og hgijre luftstram)
® : Vandret klap (juster luftstrammen op og ned. Juster den
ikke manuelt)
: Displaytavle (indvendingt)
: Indlgbsrist
: Luftrensende filter (indvendigt)
: Fjord
: ON/OFF-knap

CEEEE

—
0

Displaytavile 0 =
(2]

1. Wi-Fi
2. Indstilling af temp.visning

BEMZERK:

Det faktiske indlgbsgitter kan afvige fra det, der er vist i
manualen, afhaengigt af det kebte produkt.

Bl Udendgrsenhed

D ouTLer (@ TILSLUTNING AF R@R OG ELEKTRISK LEDNING

@ FJORD @ Draenslange

Bemaerk venligst, at ovenstaende billede kun er til reference.
Dette kan variere meget afhaengigt af den kebte enhed.

® ©

©® PEE ®E

SELF ‘ Wi ‘ EXTRA
CLEAN EcosENsOR] FUNCTION

TIMER

(&

C

[
H

OROEB® ® B®®ORD VPR @

SESISEIS)

|

1. Display, der viser sendt signal
2. Visning af tilstand *14. SUNDHED-knap
(UVC begynder at virke)
. 15. SGVN-knap
| Femsetonns | ® | # | © | ® | 0] 15" sviNG venstre/hgjre knap

‘ Driftstilstand  |AUTO|COOL| DAY | FAN [HEAT

3. S@VN-skeerm 17. BLASERHASTIGHED-knap
4. SUNDHED-skaerm 18. SELF CLEAN -knap
5. A/B-garddisplay 19. TIMER ON-knap
6. TEMP-skeerm 20. WIFI-knap
7. Visning af blaeserhastighed ~ 21. TIMER OFF-knap
8. ECOSENSOR-skaerm 22. POWER ON/OFF-knap
9. SWING-skaerm: 23. | FEEL-knap
Sving op/ned-skeerm 24. HEALTH AIRFLOW-knap
Sving venstre/hgjre-skeerm  25. ECO-knap
10. Timing-skaerm: 26.TEMP “+” Knap
TIMER ON/OFF-skaerm 27. SVING op/ned-knap
11. ECO-skeerm 28. TEMP *“-” knap
12. TURBO/QUIET-knap *29. ECOSENSOR-knap
13. TILSTAND-knap 30. EKSTRA FUNKTION-knap

Funktion: AUTO-COOL-DRY- 31. BEKRAFT ANNULLER-knap
FAN-HEAT 32. NULSTIL-knap
33. LYS-knap

“*” Angiver, at funktionen ikke er tilgeengelig.

BEM/ERK:

Hvis den kgbte model har en Wi-Fi-funktion, skal man trykke
pa “Wi-Fi"-knappen i 5 sekunder for at udsende Wi-Fi-
forbindelsessignalet. App'en vil vise, hvordan kan man
forbinde, nar er den i forbindelse-tilstand.




Betjening
B UR-indstillinger l LYSKNAP

/ N\ 1.0Oplad batteriet teller tryk pa /Kﬁ\ @
“RESET”-knappen. I B UGHT‘

F& Taend og sluk for det indendgrs

display. For kun at vise den indstillede
temperatur, skal man trykke pa

200 —2.Tryk pa=0) " eller ‘(=N

for at indstille den korrekte tid.

LIGHT-knappen 10 gange inden
for 5 sekunder. Indendarsenheden

bipper 4 gange, hvis det lykkes.
For at vende tilbage til visning

Hvert tryk gger eller mindsker

tiden med 1 minut.

af indendgrstemperaturen, skal
man trykke pa LIGHT-knappen

Hvis knappen holdes nede,

eendres tiden hurtigt.

10 gange inden for 5 sekunder.
Indendgrsenhedens standardvisning
er omgivelsestemperatur. Den
indstillede temperatur vises kun i et
par sekunder, efter at den er blevet
indstillet med fjernbetjeningen. Denne
funktion virker ikke pa modellen med
fire-lys-displayet.

—— 3 .Efter bekraeftelse af UR-
indstilling, tryk pa “Confirm”-
knappen, mens uret karer.

=
H Betjening af sundhedsluftstrem

Opmaerksomhed: o /i . .
Afstanden mellem signaloverfgrselshovedet og modtagerhullet 1. Tryk pa for at starte og indstille komfortable

ber ogsa veere inden for 7 m uden hindringer. Hvis der er arbejdsforhold. _
installeret et lysstofrar med elektronisk start eller en tradles 2. Indstilling af sundhedsluftstrem-funktion:
telefon med omstilling i rummet, kan modtageren blive forstyrret 1) Tryk pa @] , LS vises pa displayet for at forhindre
i modtagelsen af S|gnalerne: sa afstanden til |ndelnd0rsenheden. steerk luftstrem i at bleese direkte pa kroppen.
skal vaere kortere. Et fuldt display eller et uklart display under drift ) ) - o .
angiver, at batterierne er udtgmte. Udskift venligst batterierne. 2) Tryk pa igen, s vises pa displayet for at undga,
Hvis fiernbetjeningen ikke fungerer normalt under brug, skal man at den steerke luftstream bleeser direkte pa kroppen.
tage batterierne ud og seette dem i igen efter et par minutter. 3) Tryk en tredje gang, g vises pa displayet.
Du vil opleve en op- og nedadgaende luftstrem omkring
dig.
4) Annuller sund luftstreamsfunktion
Bemeerk:
Tag batterierne ud, hvis enheden ikke skal bruges i leengere Tryk pa knappen HEALTH AIRFLOW igen, og enheden vil
tid.

fortseette med at fungere under de samme forhold som far
funktionen HEALTH AIRFLOW blev indstillet.
Bemeerk:

1. Undga at justere klappen manuelt, da det kan forarsage
funktionsfejl i gitteret. Hvis gitteret ikke fungerer korrekt,
skan man stoppe det i et minut og genstarte, hvorefter
justere det med fjernbetjeningen.

2. Hvis klimaanleegget bruges i leengere tid under hgj
luftfugtighed i kale- og tarretilstand, kan der opsta
kondensvand ved gitteret.




Betjening
M Basisdrift

Fjernbetjening

1. Start af enheden

Tryk pa ON/OFF pa fjernbetjeningen,
enheden starter.

2. Veelg driftstilstand

Tryk pa MODE-knappen og veelg en
driftstilstand. Hvert tryk pa knappen
fremforer tilstandsindstillingen i

reekkefalge.
|—> AUTO = COOL = DRY = FAN - HEAT—|

3. Veelg temp. indstilling w
Tryk pa knappen.a. /
Hver gang der trykkes pa knappen, temp.

indstillingen stiger med 1°C, hvis den holdes
nede, vil den stige hurtigt.

Hver gang der trykkes pa knappen, temp.

Indstillingen falder 1°C, hvis den holdes nede, vil
den falde hurtigt.

Veelg en gnsket temperatur
4. Valg af blaeserhastighed
Tryk pa knappen % . For hvert tryk eendres

blaeserhastigheden som fglger:
Fjernbetjening:

Displayet
—afl > gl —» -Illl —p cirkulerede —
LOW MED HI AUTO

Klimaanlaegget karer med den viste blaeserhastighed.

BEMAERK:

m Nar blaeserhastigheden er indstillet til AUTO, justerer klimaan-
laegget automatisk bleeserhastigheden i henhold til rumtem-
peraturen.

m | DRY-tilstand, hvis rumtemperaturen falder, bleeser tempera-
turindstillingen med 2 °C, vil enheden intermitterende kgre ved
LAV hastighed, uanset VENTILATOR-indstillingen.

m AUTO-hastighed er ikke tilgeengelig i FAN-tilstand.

l Justering af luftstremsretning

1. Luftstremsretning op og ned

For hvert tryk pa knappen SWING  vises luftstramsretningen
pa fiernbetjeningen som falger i henhold til forskellige
driftstilstande.

AUTO:
I‘"\/—"\/—"U—"@_’j—"y—’

-l

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s SV

2. Venstre og hgjre luftstream en justering

For hvert tryk pa knappen SWING 4p viser
fiernbetjeningen som falger.
Position 1 % Position 2 % Position 3= Position 4 %

it p< ‘/ \‘

Position 5 =] Position 6 [FF
5
>

A

FORSIGTIGHEDSREGLER:

e Undga at holde den vandrette klap i en nedadgaende position
i leengere perioder i COOL eller DRY-tilstand, da dette kan fere
til dannelse af kondensvand.

e Nar Health Air flow-funktionen er indstillet, kan op- og ned-luft-
stromsjusteringsfunktionen ikke konfigureres.

l TURBO/QUIET-drift

Tryk pa knappen TURBO/QUIET:

1. Nar du trykker pa TURBO/QUIET-knappen fgrste gang,
57 vises, og turbofunktionen udferes. Den hgje vindhas-
tighed og positionen af vindafviseren forbliver i den oprin-
delige tilstand og kan justeres. nar du har brug for hurtig
afkeling, kan du veelge TURBO-funktionen.

2. Andet tryk pa TURBO/QUIET-knappen og, @ vil blive
vist. Klimaanlaegget starter funktionen STILLE funktion. i
STILLE driftstilstand tager ventilatorhastigheden automatisk lav
hastighed af AUTO ventilatortilstand. Du kan bruge denne
funktion, nar stilhed er nedvendig til hvile eller lsesning.

3. Tredje tryk pa TURBO/QUIET-knappen vil tilstands- og
vindhastighedstasterne blive slaet fra, og vindhastigheden
vender tilbage til den oprindelige indstillede veerdi.

For hvert tryk aendres funktionen pa fglgende made:

TURBO —» QUIET — Oprindelig
r tilstand

BEM/ERK:

e Under TURBO-drift kan rummet udvise en uhomogen tem-
peraturfordeling.

e Langvarig STILLE drift kan resultere i en mindre udtalt kaleef-
fekt.



Betjening
H Sovndrift

Tryk pa knappen for du gar i dvale, klimaanleegget
gar i dvaletilstand for at ggre din sgvn mere behagelig.
Fjernbetjeningen vil viseDr ,Tryk pa denne knap igen

dvalefunktionen vil blive aktiveret.
-
.- -
_—

Driftstilstand
1. 1 COOL, DRY-tilstand

1 time efter at SLEEP-tilstanden starter, vil temperaturen
blive 0,5 °C hgjere end temperaturindstillingen. Efter

yderligere 1 time stiger temperaturen yderligere med 0,5
°C. Efter yderligere 5 timer falder temperaturen 0,5 °C.

Enheden karer i yderligere 1 time og fortsaetter derefter
med at kare. Temp.er hgjere end temp.indstilling, sa

rumtemperaturen ikke bliver for lav til din sgvn.

| W

g N
SLEEP-driften starter SLEEP-drift stopper

Ca. 5 timer

Falder 0,5 °C
1hr
Stiger 0,5 °C
Stiger 0,5 °C
1hr

Temperaturindstilling Enheden karer

| COOL, DRY-tilstand

1hr

AN J

2. | HEAT-tilstand

1 time efter at SLEEP-tilstanden starter, vil temperaturen
blive 1°C lavere end temperaturindstillingen. Efter yderligere 1
time falder temperaturen med 1°C yderligere. Efter yderligere
3 timer, temperatur stiger med 0,5°C yderligere. Enheden
vil kere i yderligere 3 timer og derefter fortsaette med at
kare. Temperaturen er lavere end temp. indstilling, sa

rumtemperaturen ikke bliver for hgj til din sgvn.

4 SLEEP-
driften starter

1hr Falder 1°C
1 hr
Falder 1°C
3 hrs

3 hrs | ~_Stiger 0,5 °C

Enheden karer

~
SLEEP-drift stopper

Temperaturindstilling

| HEAT-tilstand

- J

3.  AUTO-tilstand
Enheden fungerer i den tilsvarende dvaletilstand

tilsvarende dvaletilstand tilpasset den automatisk valgte
driftstilstand.

4. 1 FAN-tilstand
Den har ingen SLEEP-funktion.

5. Nar stille sovefunktionen er indstillet til 8 timer, kan den stille
sovetid ikke justeres. Nar TIMER-funktionen er indstillet, kan den
stille sovende funktion ikke konfigureres. Efter at sovefunktionen
er sat op, hvis brugeren nulstiller

TIMER-funktion, sovefunktionen vil blive annulleret; maskinen
vil veere i tilstanden af timing-on, hvis de to tilstande er sat op pa
samme tid, afsluttes den ene af deres driftstid farst,

enheden stopper automatisk, og den anden tilstand vil blive
annulleret.

BEM/ZERK:

Nar TIMER-funktionen er indstillet, kan sovefunktionen ikke kon-
figureres. Efter at sovefunktionen er konfigureret, hvis brugeren
nulstiller TIMER-funktionen, vil sovefunktionen blive annulleret;
maskinen vil veere i tilstanden af timing-on.

Bemeerk til genoptagelsen af stremsvigt:

Tryk pa dvaleknappen ti gange pa fem sekunder og ga ind i
funktionen efter at have hert fire lyde. Og tryk pa dvaleknappen
ti gange inden for fem sekunder og forlad denne funktion
efter at have hert to lyde.

Genoptag efter stremsvigt-funktion

Hvis enheden startes for ferste gang, vil kompressoren

ikke begynde at kgre, medmindre der er gaet 3 minutter.

nar stremmen genoptages efter streamsvigt, karer enheden
automatisk, og 3 minutter senere begynder kompressoren at
kare.

Il SUNDHED-drift

Tryk pa knappen og fiernbetjeningen viser @

for at aktivere sundhedsfunktionen. For at annullere funk-
tionen skal du blot trykke pa knappen igen.

TEKNOLOGI:

Haier UVC Plus anvender UVC-bandstraler ved luftindtaget.
Direkte eksponering for disse straler gdeleegger DNA- og
RNA-strukturen af bakterier og vira i luften, nar den passer-
er gennem luftindtaget.

BEM/ZERK:

1. Det anbefales at aktivere UV-steriliseringsfunktionen i 1-2 timer
om dagen. Langvarig brug kan pavirke UVC-lampens levetid.

2. Undga direkte eksponering for UVC-lampen eller bergring af
den, nar steriliseringsfunktionen er aktiv. Husk at sla steriliser-
ingsfunktionen fra, inden panelet abnes.

3. Et farvet blat lys kan veaere synligt neer airconditionindtaget, nar
steriliseringsfunktionen er aktiveret.

4. UVC-lampen vil kun veere teendt, nar den interne ventilator
starter, og sundhedsfunktionen er taendt.

5. Efter abning af luftindtagsgitteret slukkes UVC-lampen.
BEMAERK: Funktionen er ikke tilgeengelig pa disse modeller.




Betjening

M Drift af | FEEL-tilstand

Il EKSTRA FUNKTION-KNAP

Tryk pa knappen og’vises pa motorbetjeningen.
®Kun til keling, opvarmning eller automatisk tilstand (andre
tilstande kan ikke implementeres).

@Placer fiernbetjeningen inden for det acceptable omrade af
luftknappen, fiernbetjeningens conditioner. Tryk pa
viser “I FEEL"-ikonet. Fjernbetjeningen sender

cirkulationstemperaturdatoen til printet hvert 3. minut, og
klimaanleegget karer i henhold til disse data.

GAfslut “I FEEL"-tilstand, nar stremmen er slukket, eller

tryk pa -knap eller skift andre tilstande.

l 3-niveau-gkodrift

3-Level-Eco-funktionen er en aktiv energibesparen-

de funktion, controller (| EEQ

L1—-L2—L3—afslut.

Tryk én gang pa ECO-knappen for at ga ind i L1-tilstand,
Tryk pa ECO-knappen igen i L1-tilstand for at ga ind i
L2-tilstand,

Tryk pa ECO-knappen igen i L2-tilstand for at ga ind i
L3-tilstand,

Fortseet med at trykke pa ECO-knappen i L3-tilstand for at
afslutte denne funktion.

Efter hvert tryk pa ECO-knappen viser fijernbetjeningens
skaerm og klimaanlaegspanelet henholdsvis L1/L2/L3 i fem
sekunder og vender derefter tilbage til det forrige display.

).Cyklussen gar som:

Den maksimale energibesparelse er 20% i L1-tilstand,
35% i L2-tilstand og 55% i L3-tilstand.

Bemaerkning:

1. Indendgrsenhedens bleeserhastighed vil blive justeret i

overensstemmelse med energibesparelseslogikken efter
indtastning af ECO-funktionen.

2. Kapaciteten kan falde, nar ECO-funktionen er vagt. Hvis
dette ikke opfylder dit krav, skal du afslutte  funktionen.

3. Den energibesparende effekt vil blive sveekket, nar den
udendgrs omgivende temperatur er for lav eller for hgj.

4. Denne funktion er kun tilgaengelig for 1x1(mono) mod-
eller og er ugyldig for 1x2~1x5(multi) modeller.

5. Energibesparelsesraten er fra laboratoriesammenlign-
ingsdata mellem normal karsel i hgj vindhastighed uden
3-Level-Eco-funktionen valgt og kersel med denne funktion
valgt.

Tryk pa knappen for at skifte i fglgende
reekkefalge:

CL (Selvrensning. som kun kan indstilles i Cool/Dry/Fan-til-
stande, og vil blinke CL i andre tilstande, men kan ikke
bekreeftes)-CH (Mould Prevention-funktion, som kun kan
indstilles i Cool eller Dry-tilstande, og er ikke tilgeengelig
som en ekstra funktion i andre tilstande)-A/B-kode -C/
F-kontakt. Raekkefalgen, hvori LCD-skeermen blinker:

10°C -CH (kun i Kglig eller Tar tilstand)-A-B-F-C

1) Hvis der ikke udfgres nogen handling inden for 5
sekunder, nar en funktion blinker, afsluttes den au-
tomatisk.

2)Nar et symbol blinker, tryk pa knappen bekreefter

valget af denne funktion. Nar en funktion er valgt, vil dens
symbol forblive vist pa LCD’et (skimmelforebyggende CH
slukker efter 1 min).

3) Efter indstilling af funktionen vil den valgte funktion enten
forblive teendt eller slukke baseret pa den  indstillede
tilstand, mens alle andre ikke-valgte

funktioner slukkes.

B Forebyggelse af hedeslag

Undga, at aeldre og bgrn far hedeslag pa grund af hg;j
temperatur og hgj fugtighed i rummet.

Sensoren registrerer automatisk indendgrstemperaturen
og fugtigheden, og tilstanden HEATSTROKE
PREVENTION indstilles vha. app’en.

Nar rumtemperaturen og fugtigheden nar alarmveerdien,
aktiveres funktionen automatisk. Klimaanlaegget starter
kaletilstand. Nar rummet er kelet ned, deaktiveres funktionen
automatisk. Funktionen genstartes, nar alarmveerdien nas
igen.

Bemeerk:

1. Standardmodellen har ikke denne funktion; brugerne
skal indstille den manuelt, hvis det er ngdvendigt.

2. Enheden skal vaere i standby-tilstand (slukket), og den
sidste tilstand skal vaere kgling/tarring for at indstille til
HEATSTROKE PREVENTION; den kan ikke indstilles
under timer- eller dvalet-ilstand.

3. Nar funktionen HEATSTROKE PREVENTION er indstillet,
vil enheden automatisk teende, nar der opstar hgj temperatur
eller hgj luftfugtighed, hvilket bruger strgm.

4. Denne funktion forbliver aktiv efter indstilling; brugere
skal selv deaktivere denne indstilling, hvis de ikke

gnsker at bruge den.

5. Nar der modtages en ny fjernbetjeningskommando
under drift af HEATSTROKE PREVENTION, deaktiveres
HEATSTROKE PREVENTION-tilstanden automatisk.



Betjening

Il Drift af SELVRENSENDE-tilstand

m Funktionsbeskrivelse:
Formalet med denne funktion er at rense fordamperen.
m Ind- og udgang

Nar SELF CLEAN-funktionen er pakreevet, har du to mader
at opna det pa.

Tryk pa knappen SELF-CLEAN for at ga ind i denne funktion,
sa viser displayet “CL” pa panelet pa indendgrsenheden
og pa fjernbetjeningen.

Eller ga ind i hOn APP’en for at ga ind i denne funktion.

Den maksimale kgretid i denne funktion er ikke mere end
21 minutter. Denne funktion afsluttes automatisk med “ Pi
“-lyden to gange, hvorefter enheden vender tilbage til den
oprindelige tilstand. Under SELF CLEAN-drift vil et tryk pa
knappen gentagne gange ikke afslutte processen. Tryk pa
ON/OFF-knappen for at forlade denne tilstand.

BEMARK:
1. Denne funktion er ugyldig i TIMER/SLEEP-tilstand.

2. Efter denne tilstand starter, kan luftmaengden reduceres,
ikke have nogen luftstram eller endda blaese kold luftstram

3. Det er normalt, hvis enheden laver en lyd, nar luften
udvider sig med varme og traekker sig sammen med kulde.

4. “CL"-visningstiden kan vare anderledes pa fjernbetjenin-
gen og panelet.

5. Hvis den udendgrs omgivende temperatur er under nul,
kan fejlkoden “F25” vises under selvrensende drift, hvilket
er normal beskyttelse. Sluk venligst for strammen og gen-
start efter 10 sekunder.

6. Den bedste betingelse for at kare denne tilstand er
temperatur mellem 20°C~27°C er luftfugtigheden mel-
lem 35%~60% indendgrs, og temperaturen er mellem
25°C~38°C (keleszeson) udendgrs.

Kondensvandet kan stige, hvis luftens fugtighed er for hgj
(fugtighed >70%).

M Steri Clean-drift

Nar 56°C Steri-clean-funktionen er pakreevet, skal du

ga ind i hOn APP’en.
Introduktion til Steri Clean

Trin 1-Selvrens: for at fierne snavs veek. Denne funktion
fryser fordamperen med fugt i luften og fjerner snavs under

smeltningsprocessen. Den hydrofile aluminiumsbelaegning
med mindre vinkel (a=5°) hjaelper med at gge vandafled-
ningseffektiviteten.

Trin 2 -56°C hgjtemperatursterilisering: Den bruger smart
temperaturovervagning og frekvensstyringsteknologi til at
justere kompressordriften, sa vi holder fordampertempera-
turen ved hgj temperatur i over 30 minutter for at draebe
eventuelle bakterier og virus inde i klimaanlzegget.

Trin 3 - Hurtig afkeling af fordamperen for at forbedre
steriliseringsydelsen. Folieoverfladen er belagt med sglv
nanopartikler, som har en antibakteriel effektivitet pa op til
99%.

Opmaerksomhed:
1. Funktionen varer 60-80 minutter.

2. Varm luft kan komme ud under processen, nar fordamp-
eren opvarmes til 56°C eller holder ved 56°C om som-
meren.

3. Denne funktion kan forarsage sendringer i rumlufttem-
peraturen om vinteren.

4. Nar den udendgrs omgivende temperatur er over
36°C,kan funktionen ikke udfares. | stedet vil Self
Clean-funktionen vaere slaet til og varer 21 minutter, nar
Steri Clean er teendt.

l Skimmelforebyggende-drift

Hold klimaanlaegget tgr indvendigt for at forhindre bakterie-
og skimmelvaekst. Du kan aktivere den via app’en eller
under ekstra funktioner. Hvis man aktiverer anti-skimmel-
funktionen, og enheden er i varmetilstand, og bleeseren er i
opadgaende blaeseposition.

For modellen med dobbelt otte-lys-display, vil en "CH"-kode
vises pa panelet. For modellen med 4 indikatorer, vil alle lys
forblive taendt.

Nar anti-forureningsprocessen er afsluttet, forsvincer "CH"-
koden, og displayet vender tilbage til den normale visning.
Bemeerk:

1. | kale- eller tarretilstand, kan anti-skimmel-funktionen
udfgres med det samme, men den er ikke tilgaengelig i
andre tilstande.

2. Anti-skimmel-funktionen har ikke hukommelse ved
stremafbrydelse, sa den skal nulstilles, hvis den skal bruges
igen.

3. Nar skimmelbekaempelsesprocessen er afsluttet, slukkes
klimaanlaegge.

°F/°C: Den aktuelle omgivende temperatur vil blive vist pa
fiernbetjeningen i grader Celsius eller Fahrenheit.

A/B gard: Brug den samme fjernbetjening til at styre to
klimaanlaeg, det ene med A-kode og det andet med B-kode,
sa styring af det ene klimaanlaeg ikke vil  pavirke den
aktuelle drift af det andet klimaanlaeg.




Betjening

H Timer pa/av pa-av-betjening

1. Nar enheden er startet, skal du vaelge den gnskede
driftstilstand.

2. Tryk pa knappen ||/ for at 2endre TIMER.

Tryk pa knappen (%" | “TIMER ON” vises, “ON’blinker.
Du bgr afslu  TIMER ON-indstillingen inden for 10

sekunder, efter 10 sekunder vil tidsdisplayet vaere tomt.
Tryk pa knappen “TIMER OFF” vises, “OFF”
blinker. Du bgr afslutte TIMER OFF-indstillingen inden
for 10 sekunder, efter 10 sekunder vil tidsdisplayet veere
tomt.

N
3. Tryk pa knappen @gﬂ / @;ﬂ for at indstille tiden.
Hvert tryk vil age eller reducere tiden med 1 minut. Hvis
knappen holdes nede, sendres tiden hurtigt.
4. Bekreeft timerindstilling.

CONFIRM
CANCEL

Efter at have justeret tiden, tryk for at bekreefte,
og tiden “ ON “ eller “ OFF “ holder op med at blinke.

5. Annuller timerindstilling.
Tryk pa knappen for at afslutte TIMER On/Off
On-Off indstilling, og tiden ON eller OFF, indstillingstiden
forsvinder.

BEMAERK:

e Efter udskiftning af batterier eller oplever stremsvigt,
skal tidsindstillingen nulstilles.

e Efter tidsindstillingssekvensen for “TIME ON” eller
“TIME OFF”, kan du opna enten en start-stop- eller
stop-start-funktion.

e Hyvis du vil indstille funktionen TID ON, mens enheden er
i drift, stopper enheden fgrst og genstarter indtil
indstillingstiden.

e Hvis du gnsker at indstille TIME OFF-funktionen, mens

enheden er ude af drift, starter enheden fgrst og stopper
med at kgre indtil indstillingstiden.

B NULSTIL-KNAP

Huvis fiernbetjeningen ikke fungerer korrekt, skal du trykke
pa denne knap for at nulstille fiernbetjeningen.

B WIFI-KNAP

Brug knappen til at ga ind i WIFI-bindingstilstand, og
det betyder,at din enhed er Klar til at oprette forbindelse.

BEM/ZERK:

Denne funktion er ikke tilgeengelig pa nogle modeller.

B Drift af 10°C VARME
Tryk pa knappen for at ga ind i denne funktion, sa

viser displayet "10°C " pa panelet pa indendgrsenheden

og pa fiernbetjeningen.

Displaypladen er indstillet til en temperatur pa 10 °C og
fungerer pa samme made som den indstillede varmetilstand.




Betjening

Bl Noddrift og provedrift

\
Nodoperation:
eBrug kun denne funktion, nar fijernbetjeningen er defekt
eller tabt, og med funktion af nedkgrende klimaanlaeg
kan kgre automatisk i et stykke tid.
oNar der trykkes pa ngdbetjeningskontakten, heres "Pi"-
lyden én gang, hvilket betyder starten pa denne operation.
oNar stramafbryderen teendes for farste gang, og neddrift
starter, kerer enheden automatisk i falgende tilstande:

Stuetemperatur Angivet Timertilstand Blesfser— Driftstilstand
temperatur hastighed
Over 24°C 24 °C No AUTO COOL
Under 24 °C 24 °C No AUTO HEAT

eDet er umuligt at eendre indstillingerne for tem. og
bleeserhastighed.Det er heller ikke muligt at kare i

B Wi-Fi funktionsbeskrivelse

\TIMER- eller DRY-tilstand. /

~

Testdrift:

Testdriftsafbryder er den samme som ngdafbryder.

eBrug denne kontakt i testdriften, nar rum temperaturen
er under 16'C, brug den ikke i normal drift.

eFortsaet med at trykke pa testbetjeningskontakten i mere
end 5 sekunder. Nar du har hert "Pi"-lyden to gange,
skal du slippe fingeren fra kontakten: 2
kaleoperationen starter med
luftstreamshastigheden "Hi".

.

Bl WIFI-KNAP

Brug knappen til at ga ind i WIFI-bindingstilstand, og
det betyder,at din enhed er klar til at oprette forbindelse.

BEMAERK:
Denne funktion er ikke tilgeengelig pa nogle modeller.

Systemarkitekturdiagrammet

Haier Smart
AC

Smart mobiltelefon og tradlgs router er ngdvendige
for applikationen.

Tradlgs router skal kunne oprette forbindelse til internettet
Smart mobiltelefon kreever 10S eller Android system:

A
. I0S-system

skal understgtte 10S 9.0 eller nyere

Applikationsmiljget

lml Android-systemet
w skal understgtte Android 5.0 eller nyere

Konfigurationsmetode

Scan QR-koden nedenfor for at downloade “hOn” APP
Andre downloadmuligheder: Sag venligst “hOn” APP pa:

e App Store (I0S)
e Google Play (Android)
e Huawei App Gallery (Android)

[o] 4f 2
Efter app-download skal du registrere dig, tilslutte

klimaanleegget og nyde at bruge hOn til at administrere
din enhed.

Se venligst sektionen HJZALP i APP’en for flere detaljer
om, hvordan du registrerer, tilslutter enheden og andre
handlinger.
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EUROPAISK REGULERING
OVERENSSTEMMELSE FOR MODELLERNE
Klima: T1 Spaending:220-240V

CE

Alle produkter er i overensstemmelse med fglgende europaeiske

bestemmelse:

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)
2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)

RoHS

Produkterne er i overensstemmelse med kravene i Europa-

Parlamentets og Radets direktiv 2011/65/EU om begraensning af
brugen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr (EU
RoHS-direktivet)

WEEE

| overensstemmelse med Europa-Parlamentets direktiv 2012/19/

EU informerer vi hermed forbrugeren om bortskaffelseskravene for
de elektriske og elektroniske produkter.
BORTSKAFFELSESKRAV:

Dit klimaanlaeg er maerket med dette symbol. Det
betyder, at elektriske og elektroniske produkter

ikke ma blandes med usorteret husholdningsaffald.
Forsag ikke selv at adskille systemet: Adskillelsen

af klimaanlaegget, behandlingen af kglemidlet,

.
olien og andre dele skal udfgres af en kvalificeret tekniker i
overensstemmelse med lokal og national lovgivning.

Klimaanlaeg skal behandles pa et specialiseret behandlingsanleeg
til genbrug, genbrug og nyttigggrelse. Ved at bortskaffe dette
produkt hjaelper du med at forhindre potentielle negative virkninger
pa miljget og menneskers sundhed. For mere information, kontakt
din installater eller lokale myndighed. Batteriet skal fjernes fra
fiernbetjeningen og bortskaffes separat i overensstemmelse med
lokal og national lovgivning.

Wi-Fi

- Tradlgs maksimal sendeeffekt (20dBm)

- Tradlgst driftsfrekvensomrade (2400~2483,5MHz)
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VIGTIG INFORMATION VEDRJRENDE
BRUGT KGLEMIDDEL

Indeholder fluorholdige drivhusgasser

=],
FZI 1 2=DKQDE*°
s[[O] 1+2= Jkao[ Jt|

F E
Dette produkt indeholder fluorholdige drivhusgasser. Udluft ikke ud i
atmosfeeren.

Kglemiddel type: R32
GWP=675

GWP=globalt opvarmningspotentiale

tCO2=den samlede kglemiddelfyldningxGWP/1000
Udfyld venligst med uudsletteligt bleek:

o1  produktets kalemiddelfyldning fra fabrikken
o2 den ekstra kelemiddelmaengde, der pafyldes i marken og
o1+2 den samlede kglemiddelfyldning

pa kelemiddelpafyldningsetiketten, der felger med produktet. Den
udfyldte etiket skal placeres i naerheden af produktets indlaesningsport
(f.eks. pa indersiden af stopveerdideekslet).

A indeholder fluorholdige drivhusgasser

B fabrikspafyldning af produktets kglemiddel: se enhedens navneskilt
C ekstra kglemiddelmaengde pafyldt i marken

D total kalemiddelfyldning

E udendgrs enhed

F kelemiddelcylinder og manifold til pafyldning

VIGTIG INFORMATION OM
KGLEMIDDELAKAGESENSORER

Se formularen nedenfor for at bekreefte det mindste kreevede

rumareal
2

M )

2.5><(LFL)><(i)><hO

Amin=Pakraevet minimum rumareal, i m?

A= (

M = Kglemiddelmaengde i apparat, i kg
LFL = Nedre breendbarhedsgraense (0,306 kg/m?)
hO = apparatets installationshgjde (0,6m for gulv konsol)

For eksempel:

Model Meengde (kg) Amin (m?)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Bemaerk: Lang forbindelsesrar overvejet (standard er 5 m)

Hvis rumarealet er mindre end kreevet af Amin eller lokale regler,
skal indendgrsenheden med en funktionel laekagesensor veelges,
isaeer nar den er sammenkoblet med en udendgrsenhed med flere
enheder, skal du kontrollere og se installationsvejledningen til
udendgrsenheden.



Ngdvend

eDriver

e Sniffer

eMetalsav
eHulkernebor

oNggle (17,19 0g 26 m

e Gaslakagedetektor eller

saebe-vand-oplagsning

Installation af indendors enhed

igt veerktgij til installation Stremkilde
eMomentnggle Det er vigtigt at kontrollere spaendingen, for du tilslutter
(17mm, 22mm, 26mm ) stremforsyningen.
eRarskaerer « Strgmforsyningen er den samme som angivet pa typeskiltet.
e Afbraendingsvaerktei * Installer et eksklusivt forgreningskredslab til stramforsyningen.
m) oKniv « Installer en stikkontakt i en afstand, hvor streamkablet kan nas.

eMaleband Forleeng ikke kablet ved at skeere det over.

oFraeser

eRgrebgjningsenhed (6,35
mm/9,52 mm/12,7 mm)

Valg af installationssted Advarsel

« En stabil, ikke-vibrerende placering med tilstraekkelig statte til

Under betingelserne for 2U-modeller eller derover (normalt

kabinen. ) L 3U/4U/5U) & yderligere tilslutningsrgr, skal behovet for
* Et sted, der ikke er pavirket af lokal varme eller dampe, og hvor kelemiddellaekagesensoren eller ej kontrolleres i henhold til
enhedens luftindtag og -udlgb ikke er blokeret. sikkerhedsbestemmelserne; hvis det er ngdvendigt, sa serg
« Et sted, der er let at dreene, og hvor der kan tilsluttes rar til for at have den du har med at gore.

udendgrsenheden.
« Et sted, hvor kold luft
* Et sted i nserheden af

kan fordeles i hele rummet.
en stikkontakt med plads nok omkring sig.

* Et sted, der er mere end 1 m veek fra fijernsyn, radioer, tradlgse

enheder og fluorescerende lamper.

* Hvis fjernbetjeningen skal monteres pa veeggen, bgr den

monteres et sted, hvo

r indend@rsenheden kan modtage signaler,

nar lysstofrarene i rummet er taendt.

Modellerne anvender

Mere end 15 cm

Tegning til montering af indendgrsenheder

HFC-kglemiddel R32.
Man skal veere opmaerksom
pa, at aflebsslangen stiger op.

Mere end 25 cm i

I —

Arrangering af rarretninger.

Bagerst til venstre

Bagerst il
hgjre

Under

A Veer venligst underlagt det faktiske kgbte produkt, ovenstaende billede er kun til din reference.
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Installation af indendors enhed

n Montering af monteringspladen og placering af vaeghul

Nar monteringspladen farst er fastgjort

1. Serg for korrekt nivellering af panelet, der skal fastggres til

5. Seet aflabsslangen ind i fordybningen i indendarsenhedens
termiske isolering.

6. Indsaet det indendgrs/udendgrs elekiriske kabel fra bagsiden af
indendgrsenheden og treek det ud foran, og tilslut det derefter.

7. Pafar kglemiddelolie pa flangeteetningsfladen og tilslut rerene.
8. D&k stikket taet med varmeisoleringsmateriale og fastger det

veeggen ved at bruge de tilstadende sgijler eller overliggere som
reference, og fastger derefter panelet midlertidigt med et stalsem.

2. Kontroller den korrekte nivellering af panelet ved at haenge en
trad med en vaegt fra midten af panelet, og fastggr derefter panelet
permanent med stalsgmmet.

3. Brug et maleband til at finde placeringen af A/C-veeghullet.

Nar monteringspladen er fastgjort sidestang og overligger

Fastger en monteringsskinne (seelges separat) til sideskinnen og
overliggeren,

og fastger derefter pladen til den faste monteringsskinne.

For placeringen af veeghullet, se den forrige artikel "Nar
monteringspladen farst er fastgjort".

a Lav et hul p4 vaeggen og montering af rerhulsdaekslet

el av et hul pa 60 mm i diameter, let faldende til uden for vaeggen.
eMonter rarhulsdaekslet og forsegl det med spartelmasse efter

montering
Vaeghul E%ﬂ
@60mm

% Udondors sice

Murens tykkelse

(Udsnit af vaeghul)@ Rerhulsrar
a Installation af indendgrsenhed

Forberedelse af indendarsenhed

1. Abn frontpanelet med dine to pegefingre til at lafte tappene til
venstre og hgjre.

2. Loft panelet for at fijerne det (traek snoren af, hvis der er en).
3. Skub akslen for at fjerne bladet.
4. Fjern de 2 skruer og lgs krogene, og fiern derefter frontgitteret.
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med tape.

S Lag til venstre
Lag “:fhm.”e rerfering
rertering Lag til under

hgjre rer

Lag til under
venstre rgr

eTape indendgrs/udendars elektriske kabel og aflgbsslange til
kalemiddelrgrene.

Installationsdiagrammer

eIndendarsenheden kan monteres som vist nedenfor:

Synlig Delvist skjult Skjult

N\

Z

d

I N \ N

Gulmonteret | Vaagmonteret

Bemeerk:

1. Serg for, at der ikke er nogen varmekilde eller damp i
neerheden af enheden, far du vaelger en placering.

2. Der ma ikke vaere nogen forhindringer i neerheden af
enheden, der forhindrer luftcirkulationen, og luftcirkulationen
i rummet skal veere god for, at enheden kan fungere.

3. Installer ikke i naerheden af deren, hold den indvendige
enhed mindst en meter vaek fra TV og radio, og hold den
indvendige enhed mindst to meter vaek fra tradlgse enheder,
antennekabler, lysstofrgr og mobiltelefoner.

4. Overhold afstandene angivet med pile pa vaegge, lofter,
hegn eller andre forhindringer.



[ Skjult installation ]

Searg for, at der er nok plads omkring enheden til at f&

perfekt ydeevne, gar som vist nedenfor, ellers ville der vaere
problemer sasom lav kgle-/opvarmningskapacitet, dug,
unormal luftstremsstej, enhedens unormale stop og sé videre.

220
250 eller mere

T 1l

150 eller mere 150 eller mere|

[ Halvt skjult installation ]
1. Bor et hul i veeggen for at rumme den skjulte del af enheden.

2. En ekstra plade (tilgeengelig lokalt) kan bruges til at justere
afstanden mellem enheden og vaeggen.

14 Tillzegsplade (kb lokalt)

For yderligere illustration, se Udsat installation

Udsat installation

[Rarfering]
1. Bor et hul (60 mm i diameter) som vist nedenfor

2. Placeringen af hullet vil variere afhaengigt af hvilken side af
siden af roret

3
77
M 17,

Venstre nederste ror

(Enheder: mm)

50

Rer til hgjre nederst

Rer til hgjre bagpa
Venstre rygror

7 77 50,
J‘[ = ifé_v ifé_-

Venstre/hgjre siderar

Til stgbning og siderar.

Klip en sektion af efter behov, som vist nedenfor.

Til lister Til siderer uden lister Til sidergr med lister
Chassis Chassis Chassis
—
|
skeer sgjlerne af skeer sgjlerne af

skeer sgjlerne af

[Andre retningsrer]

1. Brug en tang til at skaere rgrdeekslet vaek i retning af reret, og
bgj derefter roret, s& det passer til placeringen af vaeghullet. Ved
bgjning skal du passe pa ikke at bgje rgrene.

2. Tilslut fgrst indendars/udendears elkablet, og traek derefter
stikkets tilsluttede varmeisolering ud.

Installation af indendars enhed

1. Sgrg for, at vaeggen er steerk nok til at understgtte enheden.

2. Til gulvinstallation skal der bruges fire skruer (en anden kan
bruges til at fastggre basen; i denne situation skal du serge for, at
vaeggen er lodret, og gulvet er vandret, ellers vil enhedens ramme
blive udsat for belastning, og produktets levetid forkortes).

3. Til vaegmontering skal du bruge fem skruer til at fastggre
monteringspladen (se gulvmontering, en anden kan bruges til at
sikre fasthed, hvis vaeggen ikke er staerk nok).

4. For pree-indlejret rgr kan vi forbinde raret, efter at
indendgrsenheden er fastgjort, og derefter tilslutte kablet; for ikke-
indlejrede rgr, kan vi forbinde raret og kablet farst for nemheds
skyld.

5. Nar tilslutningerne er afsluttet, monteres panelet og gitteret ved
at fglge afmonteringsproceduren i omvendt reekkefglge.

Fastggrelse af indendgrsenhedens krop

1. Haeng enhedens krop sikkert i de gverste hak pa
monteringspladen. Flyt kroppen fra side til side for at kontrollere,
at den sidder fast.

2. For at fastgere kroppen til monteringspladen skal du holde
kroppen i en vinkel fra bunden og derefter saette den ned lodret.

> J

e Y A, = N
L SV, = N

monteringsplade

n Tilslutning af indendars/udendears el-kabel

Ved tilslutning af kablet efter installation af
indendgrsenheden

1. For kablet fra ydersiden af rummet ind i venstre side af
veeghullet, hvor rgret tidligere var placeret.

2. Treek kablet ud foran og tilslut kablet ved at lave en Igkke.

Ved tilslutning af kablet efter installation af
indendgrsenheden

14



* Indsaet kablet fra bagsiden af enheden, og treek det derefter ud
forfra.

* Lasn skruerne og seet kabelenderne helt ind i klemraekken, og
stram derefter skruerne.

« Treek let i kablet for at sikre, at kablerne er korrekt indsat og
strammet.

« Efter tilslutning af kablerne skal du altid sikre det tilsluttede kabel
med kabeldaekslet.

Indendgrsenhed
PP PP
1(N) 2(L)@3(C) &
T

Til Udendgrsenhed
Bemeerk:

Nar du tilslutter kablet, skal du omhyggeligt kontrollere
klemmenummeret pa indendgrs- og udendgrsenhederne. Hvis
ledningsferingen ikke er korrekt, vil enheden ikke fungere korrekt og vil
svigte.

4G1.0mm? |

1. Hvis netledningen er beskadiget, skal den udskiftes af producenten
eller dennes eller dennes serviceagent eller en tilsvarende kvalificeret
person. Blytypen er HO7RN-F.

2. Hvis sikringen pa printkortet er sprunget, skal du udskifte den med
T.3.15A/250VAC (indendgrs).

3. Kabelfgringen skal vaere i overensstemmelse med den lokale
ledningsstandard.

4. Efter installationen skal stramstikket veere let tilgeengeligt.

5. En afbryder skal inkluderes i den faste ledning. Afbryderen skal
veere en all-polet afbryder, og afstanden mellem dens to kontakter bar
ikke veere mindre end 3 mm.

a Installation af stramkilde

[Tilslutning af ledninger|

* Strgmkilden ma kun bruges til klimaanleegget.

* Hvis klimaanlaegget er installeret pa et fugtigt sted, skal du
installere en fejlstramsafbryder.

* Nar du installerer andre steder, skal du bruge en afbryder, hvor
det er muligt.

n Skeering og afbraending af rer

eRgrskaering udferes med rgrskaerer og bor skal fiernes.
eEfter indsaettelse af flarematrikken udfgres flarearbejde.

Flare veerkigj Konventionelt flare veerktgj
. . . Vingematrik type
Koblingstype Koblingstype (stiv type) (Imperial-type)
A 0~0,5mm 1,0~1,5mm 1,5~2,0mm
2. Fjern borer

Flare veerktojsdyse 1. Kiip roret

\
/ (E]

* 3. Indsaet flare-matrikken :

=a% R

LA

el

4. Flare rgr

Korrekt Ukorrekt
T T T T
) T 0 0
Haeldning Skader pa flare Spreekke  Delvis For langt ude
Om afvanding

* Installer altid aflgbsslangen, sa den heelder nedad.
* Draen venligst ikke som vist nedenfor.
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[N

|
‘ ?
% % Mindre
5 end 5
% cm
7 N
7

7
Dgt bliyer hgjt Enden i Det bolger. Afstanden til Dwerler en
midtvejs. nedsaenkes i jorden er for darlige lugt fra
vand lille. en groft

* Heeld vand i aflebsbeholderen pa indendgrsenheden, og serg
for, at den dreener sikkert til ydersiden.

* Hvis den tilsluttede aflgbsslange er inde i et rum, skal du serge
for at installere varmeisolering.
[Draeningshandtering]

1. Abn frontpanelet og fiern forsigtigt luftfilteret.

(Note: Det er ikke ngdvendigt at fierne forhindringen for at
kontrollere draeningen.)

2. Heeld en afmalt kop vand i opsamlingsbassinet og skyl
den gennem en sigte for at sikre, at vandet flyder frit gennem
enhedens aflgbsrar.

i

a Om afvanding
}l(:;: Problembeskrivelse Analyser og diagnosticer
E1 Fejl i rumtemperaturfaler Defekt stikforbindelse;
" Defekt termistor;

E2 Fejl ved varmevekslingssensor Defekt PCB:
Fejlagtige EEPROM-data;

E4 Indenders EEPROM fejl Defekt EEPROM ;
Defekt PCB

- . thed - theden:
E7 Kommunikationsfejl mellem signaltransmissionsfejl pa grund af ledningsfejl;

indendors og udendors enheder |y ¢ pop.

Driftsstop pa grund af brud pa ledning inde i
ventilatormotoren;

Driftsstop pa grund af brud pa ventilatormotorens
ledninger;

Registreringsfejl pa grund af defekt indendersenhed
PCB;

E14 Indenders ventilatormotor fejl

Kodeangivelse Problembeskrivelse Analyser og diagnosticer

bA Kolemiddelsensoren er ikke installeret Fastger sensoren

AA Leekagefejl Nulstil fiernbetjeningen

Ab Fejl ved reduktion af lzekagekoncentration Nulstil fiernbetjeningen

Ac Kommunikationen med kelemiddelsensoren er Udskift kelemiddelsensoren

defekt

Ad Selvtest af kglemiddelsensoren er defekt Udskift kelemiddelsensoren
AE Levetidstraeskel for kalemiddelsensor Udskift kelemiddelsensoren
AF Kolemiddelsensoren er udigbet Udskift kalemiddelsensoren

a Tjek for installation og testkgrsel

eV/zer sa venlig at forklare betjeningen af enheden til vores kunder
i brugsanvisningen.

Tjek elementer til testkarsel

OSeet flueben Vi felter.
oGaslaekage fra rgrtilslutning?
oVarmeisolering af regrtilslutning?

oEr de indenders og udendaers tilslutningsledninger korrekt forbundet
til klemreekken?

oEr tilslutningsledningerne for indenders og udenders fintet fast?
oEr dreeningen sikkert udfert?

oEr jordledningen tilsluttet sikkert?

oEr indendgrsenheden sikkert fastgjort?

oEr stremforsyningsspaendingen i overensstemmelse med koden?
oEr der nogen stgj?

oLyser lampen normalt?

oUdfgres kaling og opvarmning (nar den er i varmepumpe) normalt?
oFungerer rumtermostaten normalt?



Vedligeholdelse

Til smart brug af klimaanlaegget

(- N\ . . .
Indstilling af korrekt Bloker ikke Iuft ind- eller Fjernbetjening Indenders kabine
rumtemperatur. udtaget. Brug ikke vand, ter i stedet | | ter klimaanlagget af med en
fiernbetjeningen blad og ter klud. Til pletter
af med en tor skal du bruge et neutralt
klud. Brug ikke renggringsmiddel fortyndet med
glasrens eller vand. Vrid vandet ud af kluden fer aftgrring, og ter
kemiske klude. derefter vaskemidlet helt af.
Korrekt \ )
temperatur
(s - . . \
Brug ikke fglgende til rengaring
Luk dgre og vinduer under Brug timeren effektiv DODDD
drift ug timeren effektivt. Brug ikke kemikalier eller kemisk behandlede klude Varmt vand over 40°C
' % til at rengere enheden (104°F) kan forarsage
Brug ikke benzen, fortynder, polerpulver eller andre  misfarvning eller
oplgsningsmidler til at rengere enheden. De kan fa deformation.
plastoverfladen til at revne eller deformeres.
\ J
Under
afkelingsfasen skal \

(. . )
du bruge et gardin Reng@rlng af qutf”ter
eller persienne for
at afskeerme for

direkte sollys.

1. Abn med haenderne lasen opad pa begge sider af panelet

2. Abn panelet, selvbegraensning til &bningsvinklen
3. Tag filteret ud

Hvis enheden ikke skal Brug lamellerne effektivt .
bruges i lzengere tid, skal du 4. Fjern
slukke for hovedafbryderen. —_—
e e sy o e s s e |
L.

En gang
hver anden
uge

OFF
>

\_ JAN ] J

Fejlfinding

For du beder om service, skal du farst kontrollere falgende.

/ Faenomen Arsag eller kontrolpunkter \ / Feenomen Arsag eller kontrolpunkter \
Systemet genstarter|eHvis enheden er stoppet, genstarter den | tgr tilstand kan el DRY-tilstand, nar rumtemperaturen
ikke med det ikke med det samme i 3 minutter for at bleeserhastigheden |falder til under + 2°C, vil kare
samme. beskytte systemet. ikke sendres. intermitterende ved LAV hastighed uanset
~A eHvis stremstikket frakobles og traskkes eectinspektion VENTILATOR-indstillingen.
‘o= ud og derefter tilsluttes igen, aktiveres
beskyttelseskredslgbet i 3 minutter for at

beskytte klimaanlaegget.

oEr stromstikket sat i?
oEr der stramsvigt?
oEr sikringen sprunget?

Der hgres stg;j oNar enheden kgrer eller er stoppet, kan
du hgre en svirpende eller gurglende lyd.
Denne stgj er mere meerkbar i de fgrste 2-3
minutter efter start af enheden. (Denne stgj
skyldes, at kglemidlet strammer gennem

\,\\k\'\gﬂ; systemet). Darlig afkeling o Er luftfilteret snavset?
= o= eDer kan hares en knitrende lyd under drift. Bgr rengeres hver 15. dag.
yebisasinspeiton (Denne stgj er forarsaget af udvidelsen eller e Er der nogen forhindringer foran luft ind-|

sammentraekningen af kabinettet pa grund

; og udtaget?
af temperaturaendringer.

e Er temperaturen indstillet korrekt?
eHvis der hares en hgj lyd fra luftstrammen, e Er der nogen dgre eller vinduer abne?
kan luftfilteret vaere for snavset. oEr der direkte sollys gennem vinduet
Der genereres lugte.|eDette skyldes, at systemet cirkulerer under afkgling (brug gardiner).

lugte fra indeluften, sésom mebler, maling, e Er der for mange varmekilder eller

Multiple kontrol

cigaretter. for mange mennesker i rummet under
Tage eller damp e Under COOL eller DRY drift kan afkeling?
bleeses ud. indendgrsenheden blaese tage ud. Dette
o skyldes den pludselige afkgling af indeluften.
—o=
S
J
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Forholdsregler

4 )
Kontakt salgs-/serviceveerkstedet for montering.
Forsag ikke selv at installere klimaanlaegget, da forkert installation kan resultere i elektrisk stad, brand eller
vandleekage.
L J
f /\ ADVARSEL )
Hvis der findes noget unormalt, sdsom sma anteendelser,  |Brug en eksklusiv strgmkilde Kontroller, at aflgbet er sikkert
skal du straks stoppe med at bruge betjeningsknappen med en afbryder installeret.
og kontakte salgsstedet.
= o = o
OFF STRENG
HANDH/EVELSE > STRENG
— — HANDHAVELSE
Saet stramkablet helt i stikkontakten. Brug den rigtige spaending 1. Brug ikke forleengerledninger og tjek at stremstikket er sat
helt ind i stikkontakten.
2. Ma ikke installeres, hvor der er mulighed for, at breendbar
gas siver rundt om enheden.
?\ 3. Udsaet ikke enheden for vand- eller oliedampe.
U
STRENG STRENG ®
HANDHAVELSE HANDH/AEVELSE FORBUD
Saet ikke stramkablet i et bundt. Pas pa ikke at beskadige Stik ikke genstande ind i luft ind- eller udtaget.
strgmkablet.
FORBUD FORBUD — FORBUD
Start eller stop ikke driften ved at tage |Kanaliser ikke luftstrammen direkte mod Forsag ikke selv at reparere | Tilslut jordkablet
stremkablet ud osv. mennesker, isaer ikke mod spaedbgrn eller rekonstruere.
eller eldre.
N/
® @)
FORBUD Jording
\_ FORBUD )
( )

/\ FORSIGTIG

Ma ikke bruges til opbevaring af fedevarer, kunstvaerker,
praecisionsudstyr, praecisionsinstrumenter, avl eller

Fa lejlighedsvis frisk luft, iseer hvis du bruger et
gasapparat.

L& o O

ST

HANDHAVELSE

RENG

FORBUD

FORBUD
Installer ikke enheden i neerheden af en pejs
eller andet.

E\T/ g 2
U:DID

Vi

N

FORBUD

oS

FORBUD

Hzeld ikke vand pa enheden for at rengere

FORBUD

Placer ikke dyr eller planter i luftstremmens

direkte vej. enheden

FORBUD

Undlad at placere genstande pa eller klatre pa

FORBUD

Placer ikke blomstervaser eller vandbeholdere
pa toppen af enheden.

Q

FORBUD
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Forholdsregler

~

eUndga at blokere eller deekke ventilationsgitteret til klimaanlaegget. Stik ikke fingre eller andre ting ind i indlgbet/udigbet og
svingspjeeldet.

eDette apparat er ikke beregnet til at blive brugt af personer (inklusiv b@grn) med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller
manglende erfaring og viden, medmindre de er under opsyn eller blevet instrueret i brugen af apparatet af en person, der er ansvarlig
for deres sikkerhed. Bgrn skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med apparatet.

Specifikationer:
eKglekredslgbet er lekagesikkert.
Enheden kan tilpasses fglgende situation:

1. Gaeldende omgivende temperaturomrade:

Maksimum: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimum: D.B/W.B 21°C/15°C
Maksimum: D.B/W.B 50°C/26°C
Minimum: D.B -20°C
Maksimum: D.B 27°C

Minimum: D.B 10°C
Opvarmning Maksimum: D.B/W.B 24°C/18°C

Udendegrs |Minimum: D.B -20°C
Minimum:D.B -25°C (kun for elvarme)

Indendgrs

Kgaling
Udendars

Indendgrs

2. Hvis stremkablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes serviceagent eller en tilsvarende kvalificeret person.

3. Hvis indenda@rsenhedens sikring pa printkortet er sprunget, skal du udskifte den med typen T. 3.15A/ 250V. Hvis sikringen til
udendgrsenheden er gaet i stykker, skal du udskifte den med typen T.25A/250V.

4. Kabelfgringen skal veere i overensstemmelse med den lokale ledningsstandard.
5. Stremstikket skal veere let tilgaengeligt efter installationen.

6. Det brugte batteri skal bortskaffes korrekt.

7. Apparatet er ikke beregnet til brug af sma bern eller svagelige uden opsyn.

8. Sma barn skal veere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med apparatet.

9. Brug venligst det rigtige stremstik, som passer ind i stramforsyningsledningen.

10. Stremstikket og cstremledningen skal vaere lokalt godkendt.

QL For at beskytte udstyret skal du ferst slukke for klimaanlaegget og derefter slukke for streamforsyningen mindst 30 sekunder senere)
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HASZNALATI UTMUTATO

OSZTOTT TIPUSU SZOBAI

English

LEGKONDICIONALO

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

ﬁ
e Keérjuk, olvassa el ezt a kezelési utmutatot a légkondicionald 2 L e
hasznalata eldtt. Orizze meg ezt a hasznalati kézikdnyvet, hogy a jovében

is tajékozédhasson beldle. Ez a készulék R32 hitokdzeggel van -
Cesky

feltoltve.



Modell-lista:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Megjegyzeés:

A kézikonyvben szereplé dsszes abra csak magyarazatként szolgal. Az On
légkondicionaldja némileg eltérd lehet. A tényleges forma az iranyado. A jovében a
modositasok értesités nélkul torténhetnek.

*Az angol nyelv( kézikonyv az eredeti valtozat
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Figyelmesen olvassa el A2l
a kézikonyvben talalhato Ez az egység R32 hiitékézeggel van
figyelmeztetéseket az egység feltoltve.

hasznalata el6tt.

Tartsa ezt a kézikdnyvet egy olyan helyen, ahol a felhasznal6é kébnnyen megtalalhatja.

FIGYELMEZTETES

m Ne hasznaljon a gyarto6 altal ajanlott termékektdl eltéré termékeket a leolvasztas felgyorsitasara vagy
tisztitasra.

m A késziiléket egy olyan helyiségben kell tarolni, ahol nincsenek allandé gyujtéforrasok (példaul nyilt
lang, miikod6 gazkésziilék vagy miikodo elektromos fiitbberendezés).

m Ne szurja at vagy égesse meg.

m Ne feledje, hogy a hiitok6zegeknek szagtalannak kell lenniiik.

m Ha a tapkabel sériilt, a veszélyek elkeriilése érdekében szakképzett személynek kell kicserélnie.

m Ezt a késziiléket gyermekek és csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkezd,

illetve tapasztalattal és ismeretekkel nem rendelkez6 személyek csak felligyelet alatt, illetve
akkor hasznalhatjak, ha utmutatast kaptak a késziilék biztonsagos hasznalatara vonatkozoéan, és
megértették a hasznalattal jaré veszélyeket. Ne engedje, hogy gyermekek jatsszanak a késziilékkel.

m A huzalozasnak meg kell felelnie a helyi huzalozasi szabvanyoknak.

m Minden kabelnek rendelkeznie kell eurépai jovahagyasi tanusitvannyal. A csatlakozékabelek
beszerelésekor el6szor gy6z6djon meg arrél, hogy a foldelékabel csatlakoztatva van. A
légkondicionalé robbanasbiztos kapcsoldjanak egy 6sszpélusu kapcsolénak kell lennie. A két
érintkez6 kozotti tavolsag nem lehet kevesebb, mint 3 mm. Az ilyen levalaszté eszk6zoket be kell
épiteni a vezetékekbe.

m Gy6z6djon meg arrél, hogy a telepitést szakképzett személyzet végzi a helyi huzalozasi eléirasoknak
megfeleléen.

m Gy6z6djon meg arrél, hogy a foldel6csatlakozas megfeleld és stabil. Egy robbanasbiztos megszakitét
kell beépiteni.

m Telepitéskor, mozgataskor vagy javitaskor ne hasznaljon a kiiltéri egységen megadott hiitokézegtol
(R32) eltérd hiitékozeget. Mas hiitokozegek hasznalata hibas miikodést vagy a késziilék karosodasat,
valamint személyi sériilést okozhat.

m A csatlakozokabel tipusa HO7RN-F.

A2L ® «. o

A telepités helye koriil nem szabad tiizforrasnak Pamut ruhak Antisztatikus UGYELJEN AZ Véddszemiivegek
lennie. kesztylk ELEKTROSZTATI

KUS VESZELYRE!

L = [

Olvassa el a kezelési kézikonyvet! Olvassa el a miszaki leirast! Kezelési utmutato; hasznalati utasitas



m Az R32 hitékézeggel mikodd légkondicionald berendezés telepitésének helyisége nem lehet kisebb az
alabbi tablazatban megadott minimalis teriletnél, hogy elkertlhetdk legyenek a beltéri hitékbzeg-kon-
centracio hatarértékének tullépése miatti esetleges biztonsagi problémak, amelyek a belsé egység
hitérendszerébdl torténd hitékdzeg-szivargas miatt kdvetkezhetnek be.

A helyiség minimalis terulete

Tipus LFL3 hv A tlélFet tgljgs F(‘i_meg?/kg ,
kg/m m A helyiség minimalis tertlete/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Osszetétel és funkcionalis lehetéségek

B Belsé blokk

B Taviranyité

®

®

( MEGJEGYZES:

légaramlast. Ne allitsa be kézzel)
: Kijelzd tabla (beltl)

: Bemeneti racs

: Légtisztitd szird (beldl)

: Bemenet

: BE/KI gomb

EEEER

@ : Kivezetés
I8 | @ : Fliggbleges terelé (bedllitia a bal és jobboldali [égaramlast)
® : Vizszintes csappantyu (beallitja a felfelé és lefelé iranyuld

Kijelz6tabla

® o
()
R

1. Wi-Fi

2. Homérséklet beallitasa
kijelz6

MEGJEGYZES:

A tényleges bemeneti racs a vasarolt terméktél fliggben eltérhet

a kézikdnyvben lathatotol.

B Kiltéri egység

[N

i

il

iy
i

i

@D kIMENET () CSOVEZETEKEK ES ELEKTROMOS VEZETEKEK

CSATLAKOZTATASA
@ BEMENET () ELVEZETO TOMLO

Felhivjuk figyelmét, hogy a fenti abra csak tajékoztaté jellegd.

Ez nagyban valtozhat a vasarolt egységtél fliggben.

®

©® PO ®®

SISIBIBIS)

1. Jel kiild6 kijelz6
2. Megjelenitési méd

Miikddési méd |AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT

Taviranyito ® k| O|® | O

3.ALVO UZEMMOD képernys

(SLEEP)

4. EGESZSEG képerny6

(HEALTH)

5. A/B blokk képernydje

6.HOMERSEKLET képernyéje

(TEMP)

7. ventilator sebességének

képernydje (Fan Speed)

8. ECO SENSOR képernyd

(ECOSENSOR)

9. VENTILATOR

forgasaGORGASANAKnak

képernyéje (SWING)

Fel/le forgatas képernydje

Balra/jobbra forgatas képernydje

10. Id6jelzés: id6zit6 be/ki kapc-

solasanak jelzése

11. ECO (ECO) képernyé

12. TURBO MOD/CSENDES

MOD gomb (TURBO/QUIET)

13. MOD gomb (MODE)
Funkciok: AUTO-HUTES-
SZARITAS-SZELLOZ-
TETES- FUTES (AUTO-
COOL-DRY-FAN-HEAT)

@R ©® ®OAOORD OP® @ @

*14. EGESZSEG gomb (HEALTH) (Az
UVC kezd mikddni)
15. ALVO UZEMMOD (SLEEP)
16. VENTILATOR SEBESSEGENEK
gombja (SWING) balra/jobbra
17. VENTILATOR SEBESSEGENEK
gombja (FAN SPEED)
18. SELF CLEAN gomb
19. IDOZITO BEKAPCSOLASI gomb
(TIMER ON)
20. WIFI gomb
21. IDOZITO KIKAPCSOLASI gomb
(TIM-ER OFF)
22. TAP BE/KIKAPCSOLASI gomb
(POWER ON/OFF)
23. KOMFORT gomb (I FEEL)
24. EGESZSEGES LEVEGOATVALLAS
gomb (HEALTH AIRFLOW)
25. ECO gomb (ECO)
26. HOMERSEKLET gomb (TEMP) “+”
27. VENTILATOR SEBESSEGENEK
gombja (SWING) fel/le
28. HOMERSEKLET gomb (TEMP) “-”
* 29. ECOSENSOR gomb (ECOSENSOR)
30. TOVABBI FUNKCIOK gombja (EX-
TRA FUNCTION)
31. MEGEROSITES TORLESI gomb
(CONFIRM CANCEL)
32.TORLESI gomb (RESET)
33. FENY gomb (LIGHT)

[ “*” Jelzi, hogy a funkcié nem elérheté.

Megjegyzés:

Ha a megvasarolt modell rendelkezik Wi-Fi funkciéval, nyomja
meg a ,Wi-Fi” gombot 5 masodpercig a Wi-Fi csatlakozasi

jel kildéséhez. Miutan belépett a csatlakozasi modba, az
alkalmazas megmutatja, hogyan kell csatlakozni.




Uzemeltetés
Bl CLOCK Beallitasok B FENY gomb (LIGHT)

/ N 1.Toltse fel az akkumulatort /—\ @
\ vagy nyomja meg a ,RESET” 7AET _

gombot. L'GHT‘

SR
r& il A beltéri kijelz6 be- és kikapcsolasa.

Ha csak a beallitott h6mérsékletet
I szeretné megjeleniteni, nyomja meg
_ ) B a LIGHT gombot 5 masodpercen
i¢:00 — 2.Nyomja meg a , (=) " vagy | el beliil tizszer. Sikeres beallitas

»( = " gombot a pontos id4
beallitasahoz.

Minden egyes mgyomés 1

perccel noveli vagy csokkenti
az idét.

Ha a gombot lenyomva tartjak,
az id6 gyorsan valtozik.

esetén a beltéri egység 4 sipol. A

beltéri hémérséklet kijelzéséhez

[ ‘ valo visszatéréshez nyomja meg a

LIGHT gombot 5 masodpercen beldl

@ tizszer. A beltéri egység kijelz6jének
alapértelmezett bedllitasa a

(2] (=) | | kornyezeti hémérsekiet. A bealiitott

hémeérséklet csak néhany

masodpercig jelenik meg, miutan

a taviranyitéval beallitotta. Ez a

funkcié nem mikédik a négylampas

kijelz6s modellnél.

[0 7

‘TURBO/QUIET

g
g
5
I
@
o

pag

(=] 8
() ——  3.Azid6 bedllitasanak ()
@) megerdésitése utan, mikdzben wiet uenr ©

az oOra jar, nyomja meg a

k—/ , Megerdsités” gombot. Q
ql 0 Egészségligyi Légaramlas

Mikodése
Figyelem: 1.Nyomja meg az -at a kényelmes miikodési feltételek
A jelatvitel fej és a vevéegység kozotti tavolsagnak elinditasahoz és beallitasahoz.
akadalymentesen 7 méteren belil kell lennie. Ha a helyiségben 2.Az egészséglgyi légaramlas funkcio beallitasa:

elektronikus inditasu fluoreszkald lampa vagy atkapcsoléval . e _ . .
rendelkezé vezeték nélkiili telefon van beszerelve, a vevegység 1) Nyomja meg a gombot, a kijelz6n megjelenik a

zavart szenvedhet a jel vételében, ezért az beltéri egységtdl valo Q\§ ikon, hogy megakadalyozza az erés légaram testre

tavolsagot csokkenteni kell. Teli vagy homalyos kijelzés mikddés iranyulasat.

kdézben azt jelzi, hogy az elemek lemerdltek. Kérjuk, cserélje ki ) .. — e ..

az elemeket. Ha a taviranyité hasznalat kézben nem miikédik 2) Nyomja meg Ujra a gombot, a kijelzGn ismét
megfelelGen, vegye ki az elemeket, majd néhany perc mlva megjelenik a LS ikon, hogy elkeriilje az erds légaram

helyezze vissza Gket. testre fujasat.

3) Harmadszorra nyomja meg a gombot, a
kijelz6n megjelenik g a ikon. Ekkor a fel-le iranyu

Megjegyzés: . el e f s .
Vegye ki az elemeket, ha a késziiléket hosszabb ideig nem leveg6kimenet koruldlels légaramlasat tapasztalhatja.
haszndlja. 4) Az egészséges légaramlas funkcio kikapcsolasa.

Nyomja meg ismét a HEALTH AIRFLOW gombot, és a
késziilék tovabbra is ugyanolyan koriilmények kézott fog
mkodni, mint a HEALTH AIRFLOW funkcié beallitasa el6tt.

Megjegyzés:

1.Kertlje a lamella kézi bedllitdsat, mert az a racs hibas
mikdodését okozhatja. Ha a racs nem mikddik megfeleléen,
allitsa le egy percre, majd inditsa Ujra, és a taviranyitoval allitsa be.
2.H(tés és szaritas lzemmaodban, ha a légkondicionalot
hosszabb ideig magas paratartalom mellett hasznaljak, a racson
kondenzviz képzddhet.



Uzemeltetés

H Alapvet6 lizemeltetés

1. Akészulék elinditasa

Nyomja meg a tavvezérl6 BE/KI gombjat,
a készUllék bekapcsol..

2. Valassza ki a mikddési modot
Nyomja meg a MOD (MODE) gombot, és
valassza ki a mikodési modot. A gomb
minden egyes megnyomasaval egymas
utan az lzemmadbeallitasra 1ép..

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—|

3. Valassza ki a h6mérséklet-beallitast
Nyomja meg a . / < gombot
Minden egyes gombnyomassal a hémérséklet 1 °C

M. -kal nbvekszik, a gomb lenyomva tartasa esetén a
hémeérséklet gyorsan névekszik.

Minden egyes gombnyomassal a hémérséklet 1 °C -kal
G csokken, a gomb lenyomva tartasa esetén a hémérséklet
gyorsan csokken.

Valassza ki a kivant hémérsékletet.

4. A ventilator sebességének kivalasztasa

Nyomja meg a % gombot. Minden egyes gombnyomas a kov-
etkez6képpen valtoztatja a ventilator sebességét:

Taviranyito:
Megjelenités
—uill—» l.l —> -llll —p keringése —
AUTO

LOW  MED HI

A légkondicional6 a kijelzett ventilatorsebességgel mikodik.

MEGJEGYZES:

m Ha a ventilator sebessége AUTO (AUTO) értékre van allitva, a
légkondicionalé automatikusan a szobahémeérsékletnek meg-
felelen allitjia be a ventilator sebességeét.

m SZARITO (DRY) lizemmoédban, ha a helyiség hémérséklete 2
°C-kal a beallitott hémérséklet ala csokken, a készllék a VEN-
TILATOR beallitasatdl fiiggetleniil id6szakosan ALACSONY
(LOW) sebességgel mikodik.

m Az AUTO (AUTO) sebesség nem all rendelkezésre a VE-
NILATOR(FAN) lizemmédban.

Il A légaramlas iranyanak szabalyozasa

1. Légaramlas iranya felfelé és lefelé

A SWING @ gomb minden egyes megnyomasakor a taviranyiton
a légaramlas iranya a kulénb6z6 tzemmaodoknak megfeleléen
valtozik.

AUTO:
p'y+’y+i/+’®+’7+’>+’y 1

5

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»’)—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s SV

2. Bal és jobb oldali Iégaramlas szabalyozasa

A SWING 4) gomb minden egyes megnyomasakor a taviranyiton
a kovetkez6 informaciok jelennek meg.

1.poz B 2.poz (== 3. poz [/% 4. poz %
a3 * 4 >
5. poz e 6. poz B
o Gt
FIGYELEM:

e Ne tartsa a vizszintes szarnyat HUTO (COOL) vagy SZARITO
(DRY) tzemmddban hosszu ideig lefelé forditott helyzetben,
mert ez kondenzacio kialakulasahoz vezethet.

e Ha az Egészségi légaramlas funkcio van beallitva, a felfelé és
lefelé iranyuld légaramlas-beallitasi funkcidé nem allithaté be.

TURBO UZEMMOD/CSENDES (TURBO/
QUIET) UZEMMODBAN valé miikédés

Nyomja meg a TURBO UZEMMOD/CSENDES UZEMMOD
(TURBO/QUIET): gombot

1. ATURBO UZEMMOD/CSENDES UZEMMOD (TURBO/QUI-
ET) gomb megnyomasakor a képernydn megjelenik ﬁ ésa
turbo funkcid elindul. A szélsebesség és a széltereld pozicidja az

eredeti allapotban marad, és bedllithaté. ha gyors hitésre van
sziksége, akkor a Turbo Uzemmddot mikddtetheti.

2. ATURBO UZEMMOD/CSENDES UZEMMOD (TURBO/QUI-
ET) gomb misodik jelentése, J a képerny6n megijelenik. A lég-
kondicional6 a CSENDES (QUIET) tzemmaodban kezd el mikdd-
ni. a csendes ( QUIET ) tzemmodban a ventilator sebessége
automatikusan alacsony ventilatorsebességre valt AUTO (AUTO)
Uzemmaodban. Ezt a funkciét akkor hasznalhatja, ha pihenéshez
vagy olvasashoz csendre van szikség.

3. ATURBO UZEMMOD/CSENDES UZEMMOD (TURBO/QUI-
ET) gomb harmadik megnyomasaval az izemmod és a szélse-
besség gombok kikapcsolhaték, és a szélsebesség visszaall az
eredeti beallitasi pontra.

Minden egyes nyomasra a funkcioé a kdvetkezéképpen valtozik:

TURBO —p QUIET —p Kezdési
r helyzet —|

MEGJEGYZES:
e TURBO (TURBO) iizemmaddban a helyiségben egyenlétlen
hémérséklet-eloszlas alakulhat ki.

e A CSENDES UZEMMODBAN(QUIET) valé miikddés soran a
h{tési hatas kevésbé lehet kifejezett



Uzemeltetés

B AIv6 uzemmod

Nyomja meg a gombot alvas elétt, és a légkondicionalo
alvé tzemmaodba lép, hogy kényelmesebbé tegye az alvast. A

taviranyiton megjelenik “2))” egy iizenet, nyomja meg a

gombot Ujra, és az alvé funkcid kikapcsolodik..

-
S

-

o -

|

Miikédési méd
1. HUTES, SZARITAS (COOL, DRY) lizemmédban

A hémeérséklet 0,5 °C -kal magasabb lesz a beallitott hémérséklet-
nél 1 éraval az ALVO UZEMMOD bekapcsolasa utan. Tovabbi 1
ora elteltével a hdmérséklet tovabbi 0,5 °C -kal ndvekszik. Tovab-
bi 5 dra elteltével a hémérséklet 0,5 °C -kal csokken. A készlilék
tovabbi 1 éran keresztiil Gzemel, majd folytatja a mikodést. A
hémeérséklet magasabb lesz a beallitott hdmérsékletnél, hogy a
szoba hémérséklete ne legyen tul alacsony az alvashoz.

(Miikédés ALVO MODBAN ASLEEP iizemméd
(SLEEP) leall.

Koriilbellll 5 éran keresztil

0,5 °C-kal csokken
1hr 05 °Ckal 1hr
novekszik
0,5 °C-kal
1 hr novekszik

Hémérséklet bedllitasai Akeésziilék inditasa

\_ HUTES, SZARITAS médban (COOL, DRY)

2.FUTES moédban (HEAT)

1 6raval az ALVO MOD (SLEEP) bekapcsolasa utan a
hémérseéklet 1°C-kal csdkken a beallitott hémérséklethez képest.
Tovabbi 1 6ra elteltével a h6mérséklet tovabbi 1°C-kal csokken.
Tovabbi 3 ora elteltével a h6mérséklet 0,5 °C-kal névekszik. A
készilék tovabbi 3 6ran keresztil izemel, majd folytatodik. A
hémérséklet alacsonyabb lesz a beallitott hémérsékletnél, hogy
a szoba hémérséklete ne legyen tul magas az alvashoz.

4 Mikodes ALVO MOD- A SLEEP tizemmod )
BAN (SLEEP) leall.

1hr 1 °C-kal csokken
1 hr —
1 °C-kal csokken
3 hrs
0,5°C
3hrs

Akésziilék inditasa

FUTES modban (HEAT) )

Hémerséklet
bedllitasai
N\

3.AUTO (AUTO) modban

A készilék megfeleld alvé izemmddban miikddik, amely az au-
tomatikusan kivalasztott izemmddhoz igazodik.

4. VENTILATOR (FAN) médban
Nem rendelkezik alvo funkcioval (SLEEP).

5. Ha a csendes alvas funkcié 8 érara van beallitva, a csendes
alvas ideje nem allithaté be. Ha az IDOZITO (TIMER) funkcié
van bedllitva, a csendes alvas funkcié nem allithatd be. Az alvo
funkcié beallitasa utan, ha a felhasznalo visszaallitjia az IDOZITO
(TIMER) funkciot, az alvé funkcio torlédik; a készilék az id6zitd
bekapcsolt allapotaban lesz, ha két lzemmad van egyszerre
beallitva, és az egyik lzemmdd el6bb lejar, a készulék automati-
kusan leall, és a masik tzemmoad torl6dik.

MEGJEGYZES:

Ha az IDOZITO (TIMER) funkcié be van allitva, az alvé funkcié
nem allithaté be. Ha az alvo funkciot egyszer beallitotta, ha a
felhasznalé visszaallitia a IDOZITO (TIMER) funkciét, az alvé
funkcio torlédik; a készulék az id6zité bekapcsolt allapotaba
kerdl.

Megjegyzés a miikddés folytatasahoz a tapellatas
kikapcsolasa utan:

nyomja meg az alvé gombot tizszer 6t masodpercen belll,

és lépjen be a funkciéba, amikor négy hangjelzést hall. Ny-
omja meg az alvé gombot tizszer 6t masodpercen beldl, és

két hangjelzéssel I1épjen ki a funkcidbal.

A mikodés folytatasanak funkcidja aramkimaradas
esetén

Ha a késziiléket el6szor inditja el, a kompresszor csak 3
perc utan indul el. Ha a halézati meghibasodas utan az ara-
mellatas helyreall, a készilék automatikusan bekapcsol, és a
kompresszor 3 perc utan elindul.

B EGESZSEG funkcié (HEALTH)

Nyomja meg a gombot, és a taviranyitén megjelenik
a @ felirat, az egészség funkcid aktivalasahoz. A funkcio

megszintetéséhez egyszerlien nyomja meg a gombot
még egyszer.

TECHNOLOGIA:

A Haier UVC Plus UV-sugarakat hasznal a légbedm-
I6n. Az ezeknek a sugaraknak val6 kozvetlen kitettség
elpusztitja a levegébedmlén athaladoé levegdben 1évé
baktériumok és virusok DNS- és RNS-szerkezetét.

MEGJEGYZES:

1. Javasoljuk, hogy az UV sterilizald funkciot naponta 1-2 érara
kapcsolja be. A hosszabb hasznalat befolyasolhatja az UV-lampa
élettartamat.

2. Kertlje az UV-lampa kdzvetlen érintését vagy érintését, amikor
a sterilizald funkcio aktiv. Ne felejtse el kikapcsolni a sterilizalasi
funkciot, mielétt kinyitja a panelt.

3. A sterilizal6 funkcié aktivalasakor a Iégkondicionalé beme-
neténél kék fény lehet lathato.

4. Az UVC-lampa csak akkor vilagit, ha a belsé ventilator miko-
dik és az egészségfunkcioé be van kapcsolva.

5.A légbeszivé racs kinyitdsa utan az ultraibolya ldmpa kikapcsol.

MEGJEGYZES: A funkcié nem all rendelkezésre ezeknél a
modelleknél.



Uzemeltetés

B KOMFORT funkcié (I FEEL)

Nyomja meg a gombot, a taviranyiton megjelenik egy

lizenet “".

(DCsak hiités, flités vagy automatikus lizemmdd esetén (mas
Uzemmaodok nem valésithatok meg).

(@Helyezze a taviranyitot a légkondicionalé gombjanak, ta-
viranyitdjanak megengedett hatétavolsagan belilre. Nyomja meg

a gombot, amelyen megjelenik a “KOMFORT" ikon (I

FEEL). A taviranyitdé 3 percenként keringési hémérsékleti ada-
tokat kuld az aramkdri lapra, és a légkondicional6 ezen adatok
alapjan mikodik.

(B3Lépjen ki a “KOMFORT” izemmddbdl (I FEEL), ha a
készuléket kikapcsolja, vagy nyomja meg a gombot vagy

mas Uzemmaodra valtashoz.

l 3- A kornyezeti biztonsag szintje

.TOVABBI FUNKCIOK GOMB
(EXTRA FUNCTION)

A 3- kdrnyezeti biztonsag szintje (3-Level-Eco) funkcié egy aktiv

energiatakarékossagi funkcio, vezérlé[ ECO ] . A ciklus a kovet-

kezSképpen zajlik: L1— L2 —L3— kilépés.

Nyomja meg egyszer az ECO gombot az L1 izemmaddba vald
belépéshez.,

Nyomja meg Ujra az ECO gombot L2 izemmaddban az L3 lizem-
maodra valé atvaltashoz,

Tartsa lenyomva az ECO gombot L3 Gizemmadban, hogy kilépjen
ebbdl a funkciobol.

Az ECO gomb minden egyes megnyomasa utan a taviranyito és
a légkondicionald panel képerny6jén 6t ideig az L1/L2/L3 kijelz6
jelenik meg, majd visszatér az el6z6 tizemmaodba.

A maximalis energiatakarékossagi szint L1 tzemmaddban 20%,
L2 tzemmddban 35% és L3 lizemmodban 55%.

Megjegyzés:

1. A belsé egység ventilatoranak fordulatszama az ECO funkcio-
ba valo belépést kdvetben az energiatakarékossagi logika szerint
kerll beallitasra.

2. Az ECO funkcié kivalasztasakor a teljesitmény csokkenthet6é
Ha ez nem felel meg az On igényeinek, kérjiik, lépjen ki a funk-
ciébol.

3. Az energiatakarékossagi hatas gyengdl, ha a kiilsé kérnyezeti
hémérséklet tul alacsony vagy tul magas.

4. Ez a funkcié csak az 1by1 (mono) modellek esetében érhetd
el, az 1by2~1by5 (multi) modellek esetében érvénytelen.

5. Az energiamegtakaritasi indexet a kivalasztott
3-kornyezetvédelmi funkcié nélkili normal Gzemmdd nagy szél-
ben és a kivalasztott funkcioval torténd tzemmaod kozotti labo-
ratoriumi 6sszehasonlité adatokbdl kapjuk.

Nyomja meg a gombot a kdvetkez6 sorrendben valtashoz:

CL (6ntisztitas, amely csak hités/szaritas/szellztetés tzemmaod-
ban allithaté be, mas izemmaddokban villogni fog, de nem lehet
megerdsiteni) - CH (penészgombasodas elleni funkcio, amely
csak hitési vagy szaritasi izemmaodban allithaté be, és mas
tuzemmaddokban nem all rendelkezésre kiegészitd funkcioként) -
A/B Code -C/F kapcsolo. Az LCD kijelz6 villogasanak sorrendje a
kovetkez6:

10°C—CH (csak Hiitési izemmaddban (Cool) vagy Szaritas (Dry))
-A-B-F-C

1) Ha a funkcié villogasa kdzben 5 masodpercig nem torténik
semmilyen mivelet, a funkcié automatikusan megsz(inik.

CONFIRM

2) Amikor barmelyik szimbdélum villog, nyomja meg a | Gice
megerdsiti a funkcio kivalasztasat. Egy funkcié kivalasztasa utan
a funkcié szimbdéluma tovabbra is megjelenik az LCD kijelzdn (a
Mold Prevention) funkcio kijelz6je 1 perc mulva kialszik).

3) A funkcid beallitasa utan a kivalasztott funkcio a beallitott all-
apottol fuggden vilagit vagy kikapcsol, mig az 6sszes tobbi, nem
kivalasztott funkcio kikapcsol.

B HOGUTA MEGELOZESE

Ovja meg az idéseket és a gyermekeket a magas
hémérséklet és paratartalom miatti hégutatol.

Az érzékelb automatikusan érzékeli a beltéri hémeérsékletet
és paratartalmat, a HOGUTA MEGELOZESE méd pedig
az alkalmazason keresztul allithato be.

Amikor a szoba hémérséklete és paratartalma eléri a
riasztasi értéket, a funkcié automatikusan aktivalédik. A
Iégkondicionalé hiitési tzemmddba kapcsol. Miutan a szoba
lehdilt, a funkcié automatikusan deaktivalodik. A funkcio
Ujraindul, amikor ismét eléri a riasztasi ertéket.

Megjegyzés:

1.Az alapértelmezett modellnél ez a funkcid nincs
engedélyezve; a felhasznaldknak manualisan kell beallitaniuk,
ha szlkséges.

2. AHOGUTA MEGELOZESENEK bedllitasahoz a
késziléknek készenléti (kikapcsolt) Gzemmaddban kell
lennie, valamint az utolsé Gzemmadnak hiitésnek/parat-
lanitasnak kell lennie; id6zit6é vagy alvo Gzemmdd kdzben
nem allithato be.

3. Ha a HOGUTA MEGELOZESE funkcié be van allitva, a
készulék automatikusan bekapcsol, ha magas hémérsékletet
vagy magas paratartalmat észlel, és ezaltal energiat fogyaszt.
4. Ez a funkcié a beallitas utan aktiv marad; a felhasznaldknak
torolnitk kell a beallitast, ha nem kivanjak hasznaini.

5. Ha a HOGUTA MEGELOZES miikddése kdézben Uj
taviranyité parancs érkezik, a HOGUTA MEGELOZESI
mod automatikusan torlésre kerdl.



Uzemeltetés
B ONTISZTITASI funkcié (SELF-CLEAN)

m Funkciondlis leiras:

A funkcio célja az elparologtaté tisztitasa..

m Belépés és kilépés

Ha Ontisztito funkciora van szikség, kétféleképpen
valdsithatja meg.

Nyomja mega SELF-CLEAN  gombot, a funkcidba valo

belépéshez, ekkor a beltéri egység paneljén és a
taviranyitébn megjele-nik a ,,CL” felirat.

Vagy lépjen be a hOn alkalmazasba, és adja meg ezt a
funkciot..

A funkcié maximalis mikdodési ideje legfeljebb 21 perc.

Ez a funkci6 automatikusan egy dupla ,, Pi ” hanggal ér
véget, majd a készllék visszatér eredeti allapotaba. Ha az
ONTISZTITAS (SELF-CLEAN) folyamatban van, a gomb
ismételt megnyomasaval a folyamat nem fejezédik be. Az
Uzemmodbdl vald kilépéshez nyomja meg a BE/KIKAPC-
SOLAS (ON/OFF) gombot.

MEGJEGYZES:

1. Ez a funkcié IDOZITO/ALVAS (TIMER/SLEEP) (izem-
modban érvénytelen.

2. Ennek az izemmaddnak az elinditasa utan a levegd
mennyisége csdkkenhet, el6fordulhat, hogy nincs légaram-
Ias, vagy akar hideg levegé is fujhat.

3. Normalis, hogy a készulék némi hangot ad ki, amikor a
levegb melegitéskor kitagul, lehiléskor pedig 6sszehuzo-
dik.

4. A ,CL” kijelzés ideje a taviranyito és a panel kozott el-
térhet.

5. Ha a koérnyezeti h6mérséklet nulla fok alatt van, az 6n-
tisztitasi mivelet soran megjelenhet az , F25” hibakod, ami
normalis védelem, kérjiik, kapcsolja ki a készUléket, és 10
masodperc mulva inditsa ujra.

6. Ebben az izemmddban a legjobb miikddési feltételek
20°C~27°C, 35%~60% paratartalom beltérben és
25°C~38°C (hltési szezon) kultéren.

A kondenzacié mennyisége ndvekedhet, ha a levegb para-
tartalma tul magas (paratartalom >70%).

Il Sterilizacios funkcio

Ha 56°C-os steril tisztitasi funkciéra van sziikség, hasznal-
ja a hOn alkalmazast.

Bevezetés a sterilizalasi technologiaba

1. szakasz - Ontisztitas: a szennyezédés eltavolitasa.

Ez a funkcio lefagyasztja a parologtatot, ha a levegdben
nedvesség van, és az olvadas soran eltavolitja a szenny-
ez6déseket. A hidrofil aluminium bevonat kisebb szdggel
(a=5°) segit a viz eltavolitasanak hatékonysagat novelni.

Magas hémérsékletl sterilizalasi fokozat 2 -56°C: Intel-
ligens hédmérséklet-felligyeleti és frekvenciaszabalyoza-
si technoldgiat hasznal a kompresszor miikodésének
szabalyozasara, igy tobb mint 30 percig magas szinten
tartjuk a parologtatd hémeérsékletét, hogy elpusztitsuk a
légkondicionaldban Iévé baktériumokat és virusokat.

3. szakasz - a parologtat6 gyors hiitése a sterilizalas
hatékonysaganak ndvelése érdekében. A folia fellletét
ezust nanorészecskékkel vonjak be, amelyek antibakteria-
lis hatékonysaga eléri a 99 %-ot.

Figyelem:

1. A funkcio 60-80 percig tart.

2. A folyamat soran forré levegd tdvozhat, amikor a
parologtaté 56 °C-ra van felmelegitve, vagy nyaron

56 °C-on tartva.

3. Ez a funkcid télen a beltéri levegd h6mérsékletének
valtozasat okozhatja.

4. Ha a kiils6 koérnyezeti hémérséklet 36°C felett van, a
funkcidé nem végezhetd el. Ehelyett az dntisztitas (Self

Clean) funkcio aktivalodik, amely 21 percig tart a steril-
izalasi funkcio aktivalasaval.

] Penészmegel6z6 funkcio
(Mould Proof Operation)

Tartsa belll szérazon a légkondiciondlét, hogy megakadalyozza
a baktériumok és penészgombak elszaporodasét. Ezt az
alkalmazasbdl is aktivalhatja, vagy megtekintheti az Extra
funkcidk kdzott. Ha aktivalja a Penészgatlé funkciot, igy a
készulék flitési médban van, valamint a ventilator felfelé
fujo poziciéban mikodik.

A 8 lampas, kettds kijelz6s modell esetén a panelen ,CH”
kéd jelenik meg. A 4 jelz6lampéas modell esetén minden
lampa vilagitani fog.

Amikor a szennyezédés-eltavolitd folyamat befejez6dik, a
»,CH” kod eltlinik, és a kijelz6 visszatér a normal allapotba.
Megjegyzés:

1.Hitési vagy paratlanité tzemmaodban a szennyezédés-
eltavolité funkcié azonnal elindithatd, mas tzemmaddokban
azonban nem.

2.A Penészgatlé funkcié nem rendelkezik aramsziinet utani
memdariaval, ezért Ujra be kell allitani, ha ismét hasznalni
szeretné.

3.A penészgatlo folyamat befejezése utan a
légkondicionald kikapcso.

°F/°C: Az aktuadlis kdrnyezeti h6mérséklet Celsius vagy
Fahrenheit fokban jelenik meg a taviranyiton.

A/B yard (A/B blokkok): Hasznalja ugyanazt a taviranyitot
két Iégkondicionalé mikdodtetésére, az egyiket A, a masikat
B koddal, hogy az egyik légkondicionald mikddtetése ne
befolyasolja a masik légkondicionald aktualis mikodését.




Uzemeltetés

Il |d6zit6 Be/Kikapcsolas. Be/Kikapcsolas
(On/Off On-Off)

M VISSZAALLITO GOMB (RESET)

1. A készllék inditasa utan valassza ki a kivant tzemmadot..

2. Nyomja meg a / gombot, az IDOZITO (TIM-
ER) megvaltoztatasahoz.
Nyomja meg a “ gombot BEKAPCS. IDOZITO “
(TIMER ON), megjelenik a ,BEKAPCS.” (ON) felirat. Az
id6zit6 bekapcsolasanak beallitasat 10 masodpercen belul
be kell fejeznie, 10 masodperc elteltével az idokijelzd ures
lesz.
Nyomja meg a gombot, megjelenik a , IDOZITO
KIKAPCS”(TIMER OFF)felirat, megjelenik a ,KIKAPCS.”
(OFF) felirat. Az id6zit6 kikapcsolasat 10 masodpercen
belll be kell fejeznie, 10 masodperc elteltével az idékijelzd
ures lesz.

Y )

3. Nyomjameg a [ || /[ % ]|, az id6 beallitasahoz.
Minden egyes megnyomas 1 perccel néveli vagy csokkenti
az id6t. Ha a gombot lenyomva tartja, az id6 gyorsabban
véltozik.

4. Er6sitse meg az id6zit6 beallitasait.

Az id6 beallitasa utan nyomja meg a | S’ || a
meger6sitéshez, és , BE. , (ON) vagy ” Kl. , (OFF)
megszlnik villogni.

5. Az id6zitd beallitasanak torlése.
Nyomija meg a | %] gombot, az IDOZITO be/ki (TIMER

On/Off) Gzemmaodbal valo kilépéshez.

MEGJEGYZES:

e Az elemek cseréje vagy a készulék kikapcsolasa utan az
id6ébeallitasokat vissza kell allitani.

° e\,,BEKAPCSOLASI IDO” (TIME ON) és ,KIKAPCSOLASI
IDO” (TIME OFF) paraméterek idébeallitdsanak sorrendjétél
fuggben az Start-Stop vagy Stop-Start izemmdd allithato be.
e Ha a BEKAPCSOLASI IDO (TIME ON) funkciét miikédés
kdzben szeretné beallitani, a készulék el6szor leall, majd a
beallitott id6 el6tt ujra bekapcsol.

e Ha a KIKAPCSOLASI IDO (TIME OFF) funkciét ak-

kor szeretné beallitani, amikor a készulék nem Uzemel, a
készllék el6szor bekapcsol, majd a beallitott idépontig leall.

Ha a taviranyitd nem mikddik megfeleléen, nyomja meg ezt a
gombot a taviranyito alaphelyzetbe allitasahoz.

HWIFI GOMB

A gombbal Iépjen be a WIFI kapcsolat tzemmoddba, ez azt
jelenti, hogy a készulék készen all a csatlakozasra.

MEGJEGYZES:

Ez a funkcié egyes modelleknél nem érhetd el.

Ml 10°C Uzemeltetés FUTES MODBAN (HEAT)

Nyomja meg a gombot, a funkcidba vald belépéshez,
ekkor a beltéri egység paneljén és a taviranyitén megjelenik
a ,10°C ” felirat.

A kijelz6tabla 10° C-ra van allitva, és ugyanugy mikddik, mint
a bedllitott fltési madd.



Uzemeltetés

[l Vészhelyzeti izemmod és teszt iizemméd

B A Wi-Fi funkcio leirasa

~

Vészhelyzeti izemmod:

oEzt az Uzemmddot csak akkor hasznalja, ha a
taviranyité elromlott vagy elveszett, és a vészinditd
funkcidval a légkondicionalé egy ideig automatikusan
mikodhet.

oA vészizemmod kapcsolé megnyomasakor egyszer
megszolal a "Pi" hang, amely az izemmdd kezdetét
jelzi.

oA f6kapcsolo elsd bekapcsolasakor és a vészhelyzeti
Uzemmod elinditasakor a készulék
automatikusan a kdvetkezd lGzemmaddokban fog
mukodni:

P Becstilt 1d6zit6 | Ventilator | Mikodési
Szobahémérséklet | | .~~~ . . . -
hémérséklet | moéd |sebessége| lUzemmdd
24 C- felett 24 °C No AUTO COOL
24 C° alatt 24 °C No AUTO HEAT

eNem lehet mégositgni a hémérseékletet g’zs a yentilétor
beallitasait IDOZITO (TIMER) vagy SZARITAS (DRY)
modban sem mikodik.

/
- N

Teszt lizemméd:
Ateszt lzemmadd kapcsoldja megegyezik a vészkapcsoloval.
oKérjuk, hasznalja ezt a kapcsolot teszt tzemmaddban,
ha a szobahdmérséklet 16'C alatt van, normal
Uzemmodban ne hasznalja.
eTartsa lenyomva a teszt Gtzemmdd kapcsoldjat 5
masodpercnél tovabb. Miutan kétszer hallja a
-Pi” hangot, engedje el az ujjat a =
kapcsolordl: a hiités ,Hi” [égaramlasi

sebességgel indul el.

Rendszerépitési diagram

-

Haierime\ligen§

Felhdszolgal-
tatas

Router

Alkalmazasi kornyezet

Az alkalmazashoz mobiltelefonra és vezeték nélkili routerre van
szikség.

A vezeték nélkuli routernek képesnek kell lennie az internethez
val6 csatlakozasra. Az intelligens mobiltelefonhoz 10S vagy An-
droid rendszer szikséges:

¢
/= Android rendszer
'W' Android 5.0 vagy magasabb verzié tamogatasa szikséges

Konfiguraciés modszer

IOS rendszer
I0S 9.0 vagy magasabb verzid tdmogatasa szliikséges

A ,hOn” alkalmazas letdltéséhez szkennelje be az alabbi QR-
kodot.

Egyéb letoltési lehetbségek: Kérjik, keresse a ,hOn” alkalmazast
a kovetkezd oldalon:

eApp Store(I0S)
eGoogle Play (Android)
eHuawei App Gallery (Android)

E."P:;'E'.;. el
Az alkalmazas letdltése utan regisztraljon, csatlakoztassa a

Iégkondicionalot, és élvezze a hOn hasznalatat a készilék
vezeérlésére.

Aregisztracioval, a készulék csatlakoztatasaval és egyéb
miveletekkel kapcsolatos tovabbi informaciokeért kérjiik, olvassa
el az alkalmazason beliili Sugo részt.
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A MODELLEKRE VONATKOZO EUROPAI
KONFORMITAS MEGFELELOSEGE
Klima: T1 Feszlltség: 220-240 V
CE
Minden termék megfelel a kdvetkezd eurdpai rendelkezésnek:
2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)
2009/125/EK (ENERGY) 2006/1907/EK (REACH)
RoHS
A termékek megfelelnek az egyes veszélyes anyagok elektromos

és elektronikus berendezésekben vald alkalmazasanak
korlatozasarol szo6lé 2011/65/EU eurdpai parlamenti és tanacsi
iranyelv (EU RoHS iranyelv) kdvetelményeinek

WEEE

Az Eurdpai Parlament 2012/19/EU iranyelvének megfeleléen

ezuton tajékoztatjuk a fogyasztot az elektromos és elektronikus
termékek hulladékkezelési kbvetelményeirél.

HULLADEK ELTAVOLITASI KOVETELMENYEK:

Ezzel a szimbélummal van megjeldlve az On légkondicionaldja.

Ez azt jelenti, hogy az elektromos és elektronikus
termékeket nem szabad 6sszekeverni a nem
valogatott haztartasi hulladékkal. Ne probalja meg
maga szétszerelni a rendszert: a légkondicionald
]

alkatrészek kezelését szakképzett szakembernek kell elvégeznie a

szétszerelését, a hiitbkdzeg, az olaj és mas

helyi és nemzeti jogszabalyoknak megfelel6en.

A légkondicionaldkat egy specidlis szerelési létesitményben kell
kezelni ujrafelhasznalas, Ujrahasznositas és szerelés céljabal.

A termék hulladékként valo eltavolitdsaval segit megeldzni a
kdrnyezetre és az emberi egészségre gyakorolt esetleges negativ
hatasokat. Tovabbi informaciéért forduljon a szerel6jéhez vagy a
helyi hatésaghoz! Az elemet ki kell venni a tavirdnyitdbdl, és a helyi
és orszagos jogszabalyoknak megfeleléen kilén kell hulladékként
eltavolitani.

Wi-Fi

- Vezeték nélkuli maximalis adételjesitmény (20dBm)

- Vezeték nélkili mikodeési frekvenciatartomany (2400 ~ 2483.5
MHz)

1"

FONTOS INFORMACIOK A FELHASZNALT
HUTOKOZEGROL

Fluortartalmu Gveghazhatasu gazokat
tartalmaz —_1T—A

1= ko[ Jt]
FZI 1 2=DKQDE*°
s[[O] 1+2= Jkao[ Jt|

F E

Ez a termék fluorozott lveghazhatasu gazokat tartalmaz. Ne
engedije a levegbt a Iégkorbe.

Hitékozeg tipusa: R32

GWP=675

GWP Globalis Felmelegedési Potencial
tCO2=a teljes hiit6kdzegszint x GWP/1000
Keérjuk, kitérolhetetlen tintaval téltse ki:

o1 atermék gyari hitékozegszintje

e2 a helyszinen feltdltétt tovabbi hiitbk6zeg mennyisége és
*1+2 a teljes hiit6kdzegszint

a termékhez mellékelt hitékdzegszint cimkéjén. A kitdltdtt cimkét
a termék betoltd nyilasa kdzelében kell elhelyezni (pl. a leallitasi
érték fedelének belsejében).

Fluortartalmu Uveghazhatdsu gazokat tartalmaz

B a termék gyari hiitékdzegszintje: lasd az egység adattablajat
C a helyszinen felt6ltétt tovabbi hiitbkozeg mennyisége és

D &sszes hiit6kdzegszint

E Kultéri egység

F hitékdzeghenger és -eloszté a toltéshez

FONTOS INFORMACIOK A HUTOKOZEG-
SZIVARGASERZEKELOKROL

A minimalisan szukséges helyiségterilet megerdsitéséhez lasd
az alabbi képletet M ’

A ™ 2.5><(LFL)><(i)><hO

Amin=SzUlkséges minimalis helyiségteriilet, m? -ben

M =H(it6kdzegszint értéke a készilékben, kg-ban megadva
LFL =Als6 gyulékonysagi hatar (0.306 kg/m?)

hO = a készllék telepitési magassaga (0,6 m a padlo
kapcsolotablahoz)

Példaul:

Modell Tolt6 mennyiség (kg) Amin (m?)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Megjegyzés: Hosszu csatlakozo6 cs¢ figyelembe véve (a szabvany 5 m)

Ha a helyiség terilete kisebb, mint amit az Amin vagy a helyi el&irasok
el6irnak, akkor a funkcionalis szivargasérzékelével ellatott beltéri egységet
kell kivalasztani, kuléndsen akkor, ha tébb egységbdl allé kultéri egységgel
parositjak, olvassa el a kultéri egység telepitési kézikdnyvét.



Beltéri egyseég telepitése

A szereléshez szukséges eszk6zok

eCsavarhuzo eNyomatékkulcs
eMetsz&fogd (17mm, 22mm, 26mm )
oKéziflirész eCsbvagodszerszam
eLyukfird oCsbvégcsatlakozé szerszam
eCsavarkulcs (17,19 és 26 oKés

mm) eMérdszalag

e(Gazszivargas-érzékeld vagy ol yuktagitd

szappanos oldat oRP cs6hajlitd eszkoz

(6,35mm/9,52mm/12,7mm)

Telepitési hely kivalasztasa

« Stabil, rezgésmentes hely, ami megtartja a késziiléket.

» Egy olyan hely, amit nem érint a hé vagy fust, és ahol a készllék
légnyilasa és kimenete nincs eltorlaszolva.

» Kdnnyen leeresztheté hely, ahol csOvek csatlakoztathatok a
kiltéri egységhez.

» Egy olyan hely, ahol a hideg levegd szétoszlik a helyiségben.

» Egy elektromos aljzat k6zelében |1évd hely, elegendd hellyel
korulvéve.

* Egy olyan hely, ami tébb mint 1 m-re van a televizioktdl, radioktdl,
vezeték nélkili eszkdzoktél és fénycsdvektdl.

* Ha a taviranyitot egy falra kell szerelni, olyan helyre kell
felszerelni, ahol a beltéri egység jeleket kaphat, amikor a
helyiségben 1évé fénycsovek vildgitanak.

Aramforras

A tapegység csatlakoztatasa el6tt feltétlenil ellenérizze a
fesziltséget.

» A tapegység megegyezik az adattablan feltiintetett tapegységgel.
* Telepitse a tapegység egy kulén elagazé aramkérét.

» Szereljen be egy aljzatot olyan tavolsagba, ami a tapkabellel
elérhet6. Ne hosszabbitsa meg a kabelt elvagassal és
forrasztassal.

Figyelmeztetés

2U vagy anndl nagyobb méretli modellek (altalaban
3U/4U/5U) és tovabbi csatlakozdcsé esetén ellendrizni kell a
hitékdzeg-szivargasérzékeld sziikségességét vagy hiadnyat
a biztonsagi el6irasoknak megfeleléen; ha sziikséges,
gy6z6djon meg arrdl, hogy rendelkezik azzal, amellyel

foglalkozik.

Beltéri egységek telepitési rajza

A modellek R32 HFC h{tékdzeget alkalmaznak.

Figyelmet kell forditani a
kifolydcs6 felemelésére.

(o zo-e -2 )

tobb mint 25 cm

tobb mint 15 cm

&2%

A csbvezetékek iranyainak
elrendezése.

Bal hatsé

Hatsé
jobb

Jobbra

Alatta

Alatta

A Keérjuk, vegye figyelembe a ténylegesen megvasarolt terméket, a fenti kép csak referenciaként szolgal.
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Beltéri egyseég telepitése

n A szerel6lap felszerelése és a falba furt lyuk poziciéjanak

megadasa 5. Helyezze be a kifolydcsovet a beltéri egység hészigetelésének

mélyedésébe.
A szerel6lap elsé rogzitésekor 6. Helyezze be a beltéri/kiltéri elektromos kabelt a beltéri egység
hatuljardl, és huzza ki eldl, majd csatlakoztassa.

1. Gondoskodjon a falhoz régzitendd panel megfelels szintezésérsl /- Kenje be hl’jték(’jzfeg-olajjal a csOvégzodés fellleteit, €s
a szomszédos oszlopok vagy athidaldk referenciaként térténd csatlakoztassa a csOveket.
hasznalataval, majd ideiglenesen régzitse a panelt egy 8. Szorosan fedje le a csatlakozo6t hészigeteld anyaggal, és

acélszeggel. régzitse szalaggal.
2. Ellenérizze a panel megfelelé szintezését ugy, hogy egy

sulyozott cérnat akaszt a panel tetejének kdzepére, majd
véglegesen rogzitse a panelt az acélszeggel.

3. Hasznaéljon egy mérészalagot az A/C falfurat helyzetének
meghatarozasahoz.

§

Fedél a bal oldali
csévezetékhez

Fedél a bal oldali
csdvezeték alatt

Fedél a
jobb oldali  Fedel a jobb
csovezeshez. o|gali csvezetek

alatt

eRagassza a beltéri/kiltéri elektromos kabelt és a kifolydcsovet
a h(tékozegcsovekre.

Szerelési diagram

oA beltéri egység az alabbiak szerint szerelhetd fel:

Ha a szerelblap rogzitett oldalsé rad és athidalo
Lathato Félig rejtett Rejtett
Rogzitsen egy szerel8sint (kllon kaphatd) az oldalsé sinre és az
athidaléra, majd régzitse a lemezt a rogzitett szerel6sinhez, \\
" » o el o \ . VN
A falnyilas elhelyezésével kapcsolatban lasd az el6z6 cikket: ,A RN \ L
szerel6lap elsé rogzitésekor”. \
a Lyuk készitése a falon és a cséfurat fedelének felszerelése
eKészitsen egy 60 mm atmérdji lyukat, amely kissé leereszkedik d
a falon kivdlre.
eHelyezze fel a cséfurat fedelét, és telepités utan témitse le gittel \\\\ k N N
Padléra szerelt Falra szerelt

Falfurat
260mm Megjegyzés:

% 1. A hely kivalasztasa el6tt gy6z8djén meg arrél, hogy nincs
(Beltériodal ) == héforras vagy gbz a gép kzelében.
(Fali lyuk szelvénye) (G) Csényilas csé 2. A gép kozelében nem lehetnek olyan akadalyok, amelyek

megakadalyozzak a levegb keringését, és a helyiségben a
a Abeltéri egység telepitése leveg6 keringésének jonak kell lennie a gép miikddéséhez.
3. Ne telepitse az ajté kdzelébe, tartsa a beltéri késziléket
legaldbb egy méterre a TV-t6l és a radiotdl, és tartsa a
beltéri késziléket legalabb két méterre a vezeték nélkdili
eszkdzoktdl, az antennakabelektdl, a fénycsovektél és a
1. Nyissa ki az el6lapot a két mutatéujjaval, hogy felemelje a bal és  mopbiltelefonoktdl.

jobb oldali fileket. 4 Tartsa be a falak teken. keritések
. e e . . Tartsa be a falakon, mennyezeteken, keritéseken vagy
iiﬁgwr(ta)lje fel a panelt az eltavolitasahoz (ha van, akassza ki a egyéb akadalyokon nyilakkal jelzett tavolsagokat.
3. Csusztassa el a tengelyt a terel6lapat eltavolitasahoz.
4. Tavolitsa el a 2 csavart és akassza ki a kampdkat, majd
tavolitsa el az elsd racsot.

Beltéri egység el6készitése
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[Rejtett telepités]

Gy6z8djon meg arrol, hogy elegendd hely van az egység kortl
a tokéletes teljesitmény eléréséhez, tegye az alabbiak szerint,
kilénben problémak merilhetnek fel, példaul alacsony hitési/
futési teljesitmény, harmat, rendellenes légaramlas zaj, egység

rendellenes leallitdsa és igy tovabb.
lgsmagymbb

I 1l

150 vagy tobb

150 vagy tébb

[Félig rejtett telepités]

1. Furjon egy lyukat a falba, hogy befogadja az egység rejtett
részét.

2. Egy tovabbi (helyben elérhetd) lemez hasznalhatd az egység
és a fal k0zotti hézag beallitasara.

14 Kiegészits lemez (helyben vasarolt)

Tovabbi illusztracidért lasd: Szemléletes szerelés

Szemléletes szerelés

[Csbvezeték]
1. Furjon egy (60 mm atméréjd) lyukat az alabbiak szerint

2. Afurat helyzete attol figgéen valtozik, hogy a cs6é melyik
oldalan térténik

=
2

17 =

s Il 77’

Bal als6 cs6vezeték

(Egység: mm)

Jobb alsé csévezeték

Jobb hatsé

csbvezeték
Bal hats6

csévezeték

77 77 50
(&5 #° ] 0
Bal/jobb oldali csévezeték

A takarashoz és az oldalso6 csévezetékekhez.

Szlkség szerint vagjon le egy részt, az alabbiak szerint.

Oldals¢ csbvezetékekhez
takarassal

Oldals6 csévezetékekhez

Takarasokhoz takaras nélkiil

Alvaz Alvaz Alvaz

Vagja méretre a

Véagja méretre a
pilléreket

Vagja méretre a pilléreket

pilléreket

[Egyéb iranyu csd]

1. Fogoval vagja le a cséfedelet a csé iranyaba, majd hajlitsa meg
a csovet a falnyilas helyzetének megfelel6en. Hajlitaskor tgyeljen
arra, hogy ne hajlitsa meg a csoveket.

2. Elészor csatlakoztassa a beltéri/kiltéri elektromos kabelt, majd
hlzza ki a csatlakoz6 csatlakoztatott hészigetelését.

Beltéri egység telepitése

1. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a fal elég erés ahhoz, hogy megtartsa
az egyseéget.

2. A padléra szereléshez 4 csavart kell hasznalni (egy masik
hasznalhat6 az alap rogzitéséhez; ebben az esetben gy6z6djon meg
arrol, hogy a fal fliggbleges, a padlé pedig vizszintes, kilénben az
egység kerete fesziiltségnek lesz kitéve, és a termék élettartama
lerdvidul).

3. Afalra szereléshez hasznaljon 5 csavart a rogzitélemez
rogzitéséhez (lasd a padlora szerelést, egy masik hasznalhato a
szilardsag biztositasara, ha a fal nem elég erés).

4. El6re beagyazott csé esetén a beltéri egység rogzitése utan
csatlakoztathatjuk a csdvet, majd csatlakoztathatjuk a kabelt;
nem el6re beagyazott cs6 esetén a kényelem érdekében el6szor
csatlakoztathatjuk a csovet és a kabelt.

5. A csatlakozasok befejezése utan szerelje be a panelt és a racsot az
eltavolitasi eljarast forditott sorrendben kdvetve.

A beltéri egység testének rogzitése

1. Akassza be az egység testét a rogzitlemez felsé bevagasaiba.
Mozgassa a testet egyik oldalrél a masikra, hogy ellenérizze, hogy
biztonsagos-e.

2. Ahhoz, hogy a testet a rogzit6lemezhez régzitse, tartsa a testet alulrdl
ferdén, majd fliggblegesen helyezze le.

Szerel6lemez

n A beltéri/kiltéri elektromos kabel csatlakoztatasa

A kabel csatlakoztatasakor a beltéri egyseg felszerelése
utan

1. Helyezze be a kabelt a helyiség kiilsejébdl a fali nyilas bal
oldalara, ahol a cs6 korabban volt.

2. Huzza ki a kabelt eldl, és csatlakoztassa a kabelt egy hurok
|étrehozasaval.

A kabel csatlakoztatasakor a beltéri egység felszerelése
utan
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» Helyezze be a kabelt az egység hatuljabol, majd huzza ki eldlrél.

« Lazitsa meg a csavarokat, és helyezze be a kabelvégeket
teliesen a sorkapocsba, majd hizza meg a csavarokat.

« Kissé huzza meg a kabelt, hogy megbizonyosodjon arrél, hogy a
kabelek megfeleléen vannak behelyezve és meg vannak szoritva.

» A kabelek csatlakoztatasa utan mindig rogzitse a csatlakoztatott
kabelt a kabelburkolattal.

Beltéri egység

1(N) 2(L)@3(C) &

|

Kultéri egységhez

Megjegyzés:
A kabel csatlakoztatasakor gondosan ellenérizze a beltéri és kultéri

egységek sorkapocsszamat. Ha a huzalozas nem megfeleld, a késziilék
nem fog megfelel6éen miikddni és meghibasodik.

4G1.0 mm?

|Vezetékek csatlakoztatasa |

1. Ha a tapkabel megséril, azt a gyarténak vagy a szervizalkalmazottnak
vagy egy hasonld szakképzett személynek kell kicserélnie. Az elvezetés
tipusa HO7RN-F.

2. Ha az aramkoéri lap biztositéka kiégett, cserélje ki a T.3.15A/250VAC-val
(beltéri).

3. A bekétési modszernek meg kell felelnie a helyi bekdtési szabvanynak.
4. Beszerelés utan a haldzati csatlakozédugonak kdnnyen hozzaférhetének
kell lennie.

5. A rogzitett vezetékekhez aramkori megszakitot kell beépiteni. A
megszakitonak 6sszpolusu kapcsolonak kell lennie, és a két érintkezd
koz6tti tavolsagnak legalabb 3 mm-nek kell lennie.

a Aramforras telepitése

» Az aramforrast csak a légkondicionaléhoz szabad hasznaini.

» Ha a légkondicional6 nedves helyen van felszerelve, kérjuk,
szereljen fel egy foldzarlat-megszakitot.

» Mas helyeken torténd telepitéskor lehetéség szerint hasznaljon
megszakitot.

n Csbvezeték vagasa és tagitasa
oA vagast csévagoval végzik, és a sorjakat el kell tavolitani.

oA hollandianya behelyezése utan a csatlakozast kell elvégezni.

Csévégcsatlakoztatod
eszkoz

Hagyomanyos csévégcsatlakoztatoé eszkéz

Szérnyas anya

Kuplung tipusu (Merev tipusa (angolszész

Kuplung tipusu

tipusu) tipust)
A 0~0,5mm 1,0~1,5mm 1,5~2,0mm
Csoévégcsatlakoztatd 1. Véagott cs6é * 2. Sorjak eltavolitasa
szerszam :
; B3

il

4. Kitagitott cs6

: 3. Helyezze fel a hollandi N

J

© anyat - \!f!
R
&

Helyes Helytelen
T T T
) T 1 iy
Délés  Acsbvég karosodasa Repedés Részleges T::iz?s::n
A vizelvezetésrol

» Mindig ugy szerelje fel a kifolydcsovet, hogy lefelé déljon.
* Kérjuk, ne az alabbi médon Uritse ki.
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> mint 5 cm
% NI
7

Y

. o i 4
Féluton magasra A vege vizbe Hullamzik. Afoldts] vett Rossz szag
emelkedik. meriilt tavolsag tul arad az arokbol

kicsi.

« Ontsén vizet a beltéri egység leeresztd talcajaba, és gy6zddjén
meg arrol, hogy biztonsagosan kifolyik.

* Ha a csatlakoztatott kifolydcs6 egy helyiségben van, lgyeljen a
hészigetelés felszerelésére.

[Vizelvezetés megoldasa]

1. Nyissa ki az el6lapot és vegye ki a IégszUrét.

(Megjegyzés: A vizelvezetés ellen6rzéséhez nem sziikséges
eltavolitani az akadalyt.)

2. Ontsén egy skalazott csésze vizet a gyljtémedencébe, és
Ontse at egy szitan, hogy a viz szabadon elvezetésre kertljén a
gép belsd elvezetécsdven keresztil.

i :

n Avizelvezetésrol

.Kofj Hiba leirasa Elemzés és diagnosztizalas
jelzés

E1 Helyisé klet-érzékels (A 6 hibas

hibaja Hibas termisztor;
E2 Hdécseréld érzékelé hiba Hibas nyomtatott aramkér;
Hibas EEPROM adatok;
E4 Beltéri egység EEPROM hiba  |Hibas EEPROM ;

Hibas nyomtatott aramkor;

E7 s e oo™ |hiba huzalozasi hiba miatt;
9yseg Hibas nyomtatott aramkor;

A miikédés ledllt a ventilatormotorban 1évé huzal
szakadasa miatt;

A miikédés ledll a ventilatormotor vezetékeinek torése
miatt;

Beltéri ventilatormotor
E14 o .
meghibasodasa T
Eszlelési hiba a beltéri egység hibas nyomtatott

aramkére miatt;

Kédjelzés Hiba leirasa Elemzés és diagnosztizalas
bA A hiitékozeg-érzékeld nincs felszerelve Csatlakoztassa az érzékelét
AA Szivargasi hiba A taviranyito visszadllitasa
Ab Szivargasi koncentracié csdkkentésének kudarca A taviranyito vi 4
Ac A hiitékdzeg-érzékelé kommunikaciéja hibas Cserélje ki a hiitokozeg-érzékelét
Ad A hiitékézeg-érzékeld onellendrzése hibas Cserélje ki a hiitékozeg-érzékelst
AE Hitokozeg-érzékeld élettartam kiiszobértéke Cserélje ki a hiitékozeg-érzékelst
AF A hiitékozeg-érzékeld lejar Cserélje ki a hiitékozeg-érzékel6t

a Ellendrizze a telepitést és a prébalzemet

oKérjlik, magyarazza el az egység mikodését ligyfeleinknek a
hasznalati utmutatoban.

Az eszk6zok ellenbrzése a probalizemhez

OTegyen pipat ¥ a négyzetekbe.
oGazszivargas a csécsatlakozasbol?
oCsécsatlakozas hdszigetelése?

oMedfelel6en vannak csatlakoztatva a beltéri és kiltéri
csatlakozokabelek a sorkapocshoz?

oErésen vannak régzitve a beltéri és kiltéri 0sszekotd vezetékek?
oBiztonsagosan torténik a vizelvezetés?

oBiztonsagosan van 6sszekotve a foldvezeték?

oBiztonsagosan van rogzitve a beltéri egység?

oMedfelel a tapfesziiltség a szabalyzatnak?

oVan valamilyen zaj?

aVilagit a lampa megfeleléen?

oMegfeleléen mikddik a hiités és a fités (ha hészivattyaban van)?
oNormalisan mikddik a szobatermosztat?



Karbantartas

A légkondicionalé okos hasznalatahoz

( \ ( . .
A megfelelé Ne akadalyozza a be- vagy Taviranyito Beltéri egység
szobahémérséklet beallitasa. | kimeneti légnyilast. Ne hasznaljon vizet, térdlje [ | Egy puha és szaraz ruhaval
le a vezérlGt egy torolje le a légkondicionalot.
széraz ruhaval. Foltok esetén hasznaljon
Ne hasznaljon semleges, vizzel higitott
uvegtisztitot vagy mosészert. Torlés el6tt facsarja ki a vizet a ruhabdl,
; vegyi anyagokat. majd teljesen tordlje le a mosodszert.
Megfelelé \_ Y,
hémérséklet
(s . . . s )
Ne hasznalja a kdvetkezbket a tisztitdshoz
/i
[ Joomn
MUikédés kézben zarja be Hasznélja hatékonyan az =
s . id6zitot. Ne hasznalion semmilyen vegyszert vagy kémiailag A 40 °C (104 °F) feletti
az ajtokat és ablakokat. % kezelt rongyokat a készilék tisztitasahoz forrd viz elszinezddést
Ne hasznaljon benzolt, festekhigitot, polirozoport vagy vagy deformaciét okozhat
egyéb oldoszereket a késziilék tisztitdasahoz. A miianyag '
felllet megrepedését vagy deformalédasat okozhatjak.
J
Anhitési fazis alatt ( , e ry oz \
mggf:)ar;z‘rlléalg);se‘%ma‘ Legszuro tisztitasa
Sy 1. Nyissa ki a zart kézzel felfelé a panel mindkét oldalan
i 2. Nyissa ki a panelt, és allitsa be a hatarértéket a nyitasi szoghtz
} . 3. Vegye ki a légszirét
Ha a készlléket hosszu ideig | Hasznalja hatékonyan a 4. Tavolit |
nem hasznalja, kapcsolja ki a | redényoket - lavolitsa el a
f6 aramellatast. -
| ey e ——|
OFF (KI) Keéthetenként
& egyszer
I
\. J

Hibaelharitas

Mielott szervizelést kérne, eloszor ellendrizze a kovetkezoket.

/

Jelenség

\

Okok vagy ellenérzési pontok

/

Jelenség Okok vagy ellenérzési pontok \

Normal
teljesitmény
ellenérzése

Arendszer nem
indul djra azonnal.

eHa a gépet ledllitjdk, a rendszer védelme
érdekében 3 percig nem indul Ujra azonnal.

eHa a haldzati csatlakozoét kihtizza,
lecsatlakoztatja, majd Ujra csatlakoztatja,
a védbéaramkor 3 percre aktivalddik a
légkondicionald védelme érdekében.

Zaj hallhato

H//%
il

oA gép miikddése vagy ledllitdsa kdzben
sziszeg6 vagy gurgulazé hangot hallhat.

Ez a zaj jobban észrevehet6 az egység
beinditasa utani elsé 2-3 percben. (Ezt a zajt
a rendszeren keresztul aramlé hiitékozeg
okozza.)

oM(ikddés kozben repedd hang hallhaté. (Ezt
a zajt az egység hémérsékletvaltozas miatti
tagulasa vagy 6sszehlzédasa okozza).

eHa a légaramlasbdl egy hangos zajt
hallatszik, akkor a légsz(iré tul piszkos lehet.

Szagok
keletkeznek.

eoEz azért van, mert a rendszer
szennyez6déseket sziv be a beltéri
leveg6bdl, példaul butorokrol,
festékdarabkakat, és cigarettafiistot.

Kéd vagy g6z
keletkezett.

e COOL vagy DRY Gizemmadd kézben a
beltéri egység kodot fujhat ki. Ennek oka a
beltéri levegd hirtelen lehdiilése.

J

Dry itzemmédban
a ventilator
sebessége nem
modosithato.

oDRY Uzemmoddban, amikor a helyiség
hémérséklete + 2 °C ala esik, a készlilék
szakaszosan LOW fordulatszamon
mikodik, fuggetlenll a FAN beallitasatol.

Normal
teljesitmény
ellenérzése

eBe van dugva a haldzati csatlakoz6?
eAramkimaradas van?
oKiégett a biztositék?

Rossz hités o Aleveg6sziré szennyezett?

Normal esetben 15 naponta meg kell
tisztitani.

e Vannak-e akadalyok a bemeneti- és
kimeneti levegényilas el6tt?

e Helyesen van-e beadllitva a hémérséklet?
o Nyitva vannak az ajték vagy ablakok?
oEri kdzvetlen napfény hiités kdzben

az ablakon keresztil (hasznaljon
fliggdnyoket)?

e Tul sok héforras vagy tul sok ember van
a szobaban hités kdzben?

TObbszoros
ellenérzés
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Figyelmeztetések

( )
A telepitéshez forduljon az értékesitési/szervizmiihelyhez.
Ne prébalja meg sajat maga megszerelni a légkondicionalot, mivel a helytelen szerelés aramitést, tizet vagy
vizszivargast okozhat.
. J
f /\ FIGYELMEZTETES )
Ha rendellenességet, példaul égési sérilést észlel, Hasznaljon egy kilén Ellenérizze, hogy a vizelvezets
azonnal allitsa le a késziiléket a kezel6gomb aramforrast megszakitoval biztonsagosan van-e
hasznalataval, és Iépjen kapcsolatba az értékesitési felszerelve.
ponttal.
= o
_SZIGORU 5 :
VEGREHAJTAS  SZIGORU
I VEGREHAJTAS
Stabilan csatlakoztassa a tapkabelt az Megfelel6 feszlltséget hasznaljon 1. Ne hasznalja a tapkabelt félig kihizva vagy bedugva.
aljzathoz 2. Ne telepitse egy olyan helyre, ahol gyulékony gaz
szivaroghat a készullék kordl.
o 0 3. Ne tegye ki a készuléket g6znek vagy olajgéznek.
@
(@), ; i
SZIGORU SZIGORU ®
VEGREHAJTAS = A f
VEGREHAJTAS TILTAS
Ne hasznaljon 6sszehajtogatott Ugyeljen arra, hogy ne sértse Ne helyezzen targyakat a bemeneti vagy -kimeneti
tapkabelt. meg a tapkabelt. légnyilasba.
TILTAS TILTAS _ TILTAS
Ne inditsa el vagy allitsa le a készuléket |Ne iranyitsa a légaramlatot kozvetlentil Ne prébélja meg sajat Csatlakoztassa a
a tapkabel kihuzasaval. az emberekre, kiildbndsen csecsemdkre maga megjavitani vagy foldel6kabelt
vagy id6sekre. Osszeszerelni.
N~
® [a)
f ® foldelés
TILTAS A
\_ TILTAS )
f /A VIGYAZAT )
Ne haszndlja élelmiszerek, mialkotasok, preciziés Idénként friss leveg6hoz juthat, kiildnésen akkor, ha Ne mikodtesse a kapcsolét nedves kézzel.
berendezések, precizios eszkdzok, tenyészetek gazkésziléket hasznal.
tarolasara.
Swa 0
EYYQQ O O
@ , 'SZIGORU ,
TILTAS VEGREHAJTAS TILTAS
Ne telepitse a készuléket kandall6 vagy mas Ellendrizze, hogy a szerel6allvany j6 allapotban | A tisztitdshoz ne dntsén vizet a készllékre.
fitéberendezés kozelébe. van-e.
E\T/ g 2
S O N O
IE TILTAS TILTAS TILTAS
Ne helyezzen allatokat vagy névényeket Ne helyezzen semmilyen targyat a készulékre, Ne helyezzen viragvazat vagy viztartalyt a
kdzvetlenul a Iégaram uatjaba. €S ne masszon ra. készllék tetejére.
TILTAS TILTAS TILTAS
. J
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Figyelmeztetések

eNe zarja le vagy takarja el a Iégkondicionalo szell6zéracsait. Ne tegye az ujjait vagy mas targyakat a bemenetbe/kimenetbe, és ne
forditsa el a légterel6t.

oA berendezést nem hasznalhatjak korlatozott fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességd, illetve megfeleld tapasztalattal vagy
ismeretekkel nem rendelkez6 személyek (a gyermekeket is ideértve), kivéve, ha a biztonsagukért felel6s személy felligyelete
alatt allnak, vagy a hasznalatra vonatkozé megfelel6 Utmutatasban részesiltek. Ugyeljen arra, hogy gyermekek ne jatsszanak a
készlilékkel.

Specifikacio:
o A htékor szivargasmentes.
A készilék a kdvetkezd helyzetekhez igazithato:

1. Alkalmazhaté kérnyezeti hémérséklet-tartomany:

Maximum: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimum: D.B/W.B 21°C/15°C

Maximum: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimum: D.B -20°C

Maximum: D.B 27°C

Minimum: D.B 10°C

Fltés Maximum: D.B/W.B 24°C/18°C

Kaltéri |Minimum: D.B -20°C

Minimum: D.B -25 °C (csak elektromos flitéshez)

Beltéri

Hites
Kdltéri

Beltéri

2. Ha a tapkabel megsérul, azt a gyartdonak vagy szervizképviselbjének vagy egy hasonlé szakképzett személynek kell kicserélnie.

3. Ha a nyomtatott aramkoéri lapon a beltéri egység biztositéka kiégett, cserélje ki a 3,15A/ 250 V-os hémérséklettipusra. Ha a kuiltéri
egység biztositéka hibas, cserélje ki a T.25A/250V tipusra.

4. A bekodtési médszernek meg kell felelnie a helyi bekétési szabvanynak.

5. A halézati csatlakozédugodnak a beszerelés utan kénnyen hozzaférhetének kell lennie.

6. A hasznalt elemet megfeleléen kell hulladékként eltavolitani.

7. A készlléket nem hasznalhatjak kisgyermekek vagy szellemi fogyatékosok felligyelet nélkiil.
8. Ugyelijen arra, hogy gyermekek ne jatsszanak a késziilékkel.

9. Kérjuk, a megfelelé csatlakozot hasznalja, amely illeszkedik a tdpkabelhez.

10. A hdlézati csatlakozét és a tdpkabelt helyileg jova kell hagyni.

11. A berendezés védelme érdekében elészor kapcsolja ki a légkondicionalot, majd legalabb 30 masodperccel késébb kapcsolja ki az
aramellatast.
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MANUAL DE OPERACION

English

AIRE ACONDICIONADO TIPO SPLIT DE
HABITACION

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

® Lea este manual de operacién antes de usar el aire Nederlands
acondicionado. Keep this operation manual for future
reference. Este aparato contiene R32.



Lista de modelos:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Nota:

*Todas las ilustraciones en este manual son solo para fines de explicaciéon. Su aire
acondicionado puede ser ligeramente diferente. La forma real prevalecera. Estan
sujetas a cambios sin previo aviso para futuras mejoras.

*El manual en inglés es la version mas original

N
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. A2l
Lea atentamente las precauciones

de este manual antes de utilizar la Esta unidad contiene R32.
unidad.

Guarde este manual en un lugar donde el usuario pueda encontrarlo facilmente.

ADVERTENCIA

m No utilice productos distintos a los recomendados por el fabricante para acelerar el proceso de
descongelacion o para la limpieza.

m El aparato debe almacenarse en una habitacion donde no haya fuentes permanentes de ignicion
(por ejemplo, una llama abierta, un aparato de gas en funcionamiento o un calefactor eléctrico en
funcionamiento).

m No lo perfore ni lo queme.

m Tenga en cuenta que los refrigerantes deben ser inodoros.

m Si el cable de alimentacion esta dafado, debera ser reemplazado por una persona calificada para
prevenir peligros.

m Este aparato puede ser utilizado por nifios y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento, siempre y cuando se les haya dado
supervision o instrucciones sobre el uso del aparato de forma segura y hayan comprendido los
peligros involucrados. No deje que los nifios jueguen con el aparato.

m El método de cableado debe cumplir con las normas locales de cableado.

m Todos los cables deben tener el certificado de aprobacion europeo. Al instalar los cables de
conexion, asegurate de que se conecte primero el cable de tierra. El interruptor antiexplosion del aire
acondicionado debe ser un interruptor omnipolar. La distancia entre sus dos contactos no debe ser
inferior a 3 mm. Estos medios de desconexion deben incorporarse al cableado.

m Asegurese de que la instalacion la realice personal cualificado de acuerdo con las regulaciones
locales sobre cableado.

m Asegurese de que la conexidn a tierra sea correcta y fiable. Debe instalarse un disyuntor a prueba de
explosiones.

m No utilice un refrigerante distinto del especificado en la unidad exterior (R32) al instalar, trasladar o
reparar. El uso de otros refrigerantes puede causar un mal funcionamiento o dafos en la unidad y
lesiones personales.

m El tipo de cable de conexién es HO7RN-F.

A2L® f o

No permitir fuentes de fuego alrededor del lugar Ropa de algodén Guantes CUIDADO CON LA Gafas de
de instalacion antiestaticos ELECTROSTATICA sequridad

L & [

Leer el manual del operador Leer el manual técnico Manual del operador; instrucciones de operacion




m El area de la habitacién en la que se instale el acondicionador de aire con refrigerante R32 no debe ser
inferior al area minima especificada en la tabla siguiente, con el fin de evitar posibles problemas de seguri-
dad causados por fugas de refrigerante del sistema de refrigeracion de la unidad interior, dando lugar a una
concentracion excesiva de refrigerante en la habitacion.

Superficie minima de la sala

Tipo LFL3 hv Ma_ls_a tot’al_ de carga/kg ,
kg/m m Superficie minima de la sala/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
22 2 4 9 15 24 40




Piezas y funciones

B Unidad interior B Mando a distancia

®

® ©
L
N

®

‘TURBO/QUIET

©
@
( NOTA \ i MODE
@ : Salida iHEAUH \\ ECO

@ : Aleta vertical (ajustar flujo de aire a izquierda y derecha)
® : Aleta horizontal (ajustar flujo de aire arriba y abajo, no lo
ajuste manualmente)

ORPLEB® ® B®R®BRC PR @ O

OREER @ EOE ®E®
g

@ : Pantalla (interior)
® : Rejilla de entrada
® : Filtro purificador de aire (interior) ®/
@ : Entrada
: Boton ON/OFF Gt | |ttt oo
‘ ’ (=]
Pantalla 0~ 8 N@\ -
e -
DO
1. Wi-Fi 1.Pantalla de envio de sefial 13.Botén MODE
. 0z Funcion: AUTO-COOL-DRY-FAN-
2. Indicacion de 2.Pantalla de modo HEAT
temperatura ajustada funtionamento |"UTO[C00 DAY | eaT| - +14. Boton HEALTH (UVC comienza a
Mando a - funcionar)
asanca | ®|%] O[] 45 Boton SLEEP
NOTA: 3 Pantalla SLEEP 16.Bot(?n SWING izquierda/derecha
" o 4 Pantalla HEALTH 17.Botén FAN SPEED
La rejilla de entrada real puede diferir de la mostrada en el 18.Botén SELF CLEAN

5.Pantalla A/B yard .
6. Pantalla TEMP 19.Boton TIMER ON

7 Velocidad del ventilador 20.Botén WIF

H H 21.Botén TIMER OFF
B Unidad exterior 8 Pantalla ECOSENSOR 22.Botén POWER ON/OFF

9.Pantalla SWING:
- R ) ) 23.Boton | FEEL
Visualizacion de giro arriba/ 24 Botén HEALTH AIRFLOW

manual dependiendo del producto adquirido.

abajo
ilacién izaui 25.Botén ECO
Oscil da/dere-
ChS:I acion izquierdaldere 26.Boton TEMPERATURA «+».

27.Boton SWING arriba/abajo

28.Botén TEMPERATURA «-
* 29.Boton ECOSENSOR

30.Botén EXTRA FUNCTION

31.Botén CONFIRM CANCEL

32.Botén RESET

33.Botdn LIGHT

10.Pantalla de temporizacion:
pantalla TIMER ON/OFF

11.Pantalla ECO

12.Botén TURBO/QUIET

[T
TN
HHHHHIH’""
At

(D sALIDA (3) TUBERIAS DE CONEXION Y CABLEADO [ “*” Indica que la funcion no esta disponible.
ELECTRICO
(@) ENTRADA (4) MANGUERA DE DRENAJE

Tenga en cuenta que la imagen anterior es solo de referencia.
Esto puede variar considerablemente segun la unidad adquirida.

NOTA:

Si el modelo que ha comprado tiene funcionalidad Wi-Fi, pulse
el boton «Wi-Fi» durante 5 segundos para emitir una sefial de
vinculacién Wi-Fi. Una vez en modo de vinculacion, la aplicacion
mostrara cémo realizar la vinculacion.




Funcionamiento

B Configuracion del reloj

Hl Botén LIGHT

1 .Cargue la bateria o pulse el
boton «RESET».

ag

— 2.Pulse «(= » 0 «~\p para

ajustar la hora correcta.

=0
Y

Cada vez que pulse el botén, la
hora aumentara o disminuira en
1 minuto.

Si mantiene pulsado el botén,
la hora cambiara rapidamente.

4 \
\ /
\_/

) [
% }0

EALTH

—— 3.Después de confirmar la

configuracién de la hora, pulse
el botén «Confirm» mientras el
reloj esta en funcionamiento.

ER]

Atencion:

La distancia entre el cabezal de transmision de la sefal y el
puerto receptor debe ser de menos de 7 metros, sin obstaculos.
Si la habitacion tiene luces fluorescentes con encendedores
electronicos o teléfonos inaldambricos con funciones de
conversion, el receptor puede sufrir interferencias al recibir
sefales, por lo que la distancia desde la unidad interior debe
ser menor. Si la pantalla muestra «full» (lleno) o no se ve con
claridad durante el funcionamiento, la bateria esta agotada.
Sustituya la bateria. Si el mando a distancia funciona mal
durante su uso, retire la bateria, espere unos minutos y vuelva a
insertarla.

NOTA:
Retire las pilas si no va a utilizar la unidad durante un largo
periodo de tiempo.

-O

uGHT‘

Encienda y apague la pantalla interior.
Para mostrar solo la temperatura
establecida, pulse el boton LIGHT 10
veces en 5 segundos. Si lo consigue,
la unidad interior emitira 4 pitidos.
Para volver a la pantalla de
temperatura interior, pulse el botén
LIGHT 10 veces en 5 segundos. El
valor predeterminado que muestra

la unidad interior es la temperatura
ambiente. Después de configurarla
con el mando a distancia, la
temperatura establecida se muestra
solo durante unos segundos. Esta
funcién no es aplicable a los modelos
con pantalla de cuatro luces.

=
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Funcionamiento con flujo de
aire saludable

1. Pulse @) para iniciar y configurar condiciones de
funcionamiento comodas.
2. Ajustes de la funcion de flujo de aire saludable:

1) Pglse ; aparecera 0= en la pantalla para evitar que
el flujo de aire fuerte sople directamente sobre el cuerpo.

2) Pulse (i) de nuevo; aparecera L= en la pantalla
para evitar que el flujo de aire fuerte sople directamente

sobre el cuerpo.

3) Al presion por tercera vez, JF

aparecera en la pantalla. Experimentara la salida de aire
hacia arriba y hacia abajo que le rodea.

4) Cancele la funcion de flujo de a saludable.

Presione de nuevo el boton HEALTH AIRFLOW, y la
unidad continuara funcionando en las mismas
condiciones que antes de ajustar la funcién FLUJO DE
AIRE SALUDABLE.

NOTA:

1. Evite ajustar manualmente el regulador, ya que esto puede
provocar un mal funcionamiento de la rejilla. Si la rejilla funciona
mal, deténgase durante un minuto, luego reinicie y ajuste con el
mando a distancia.

2. En el modo de refrigeracion/secado, si el aire acondicionado
se utiliza durante un periodo prolongado en condiciones de alta
humedad, se puede formar condensacion en la rejilla.



Funcionamiento
l Base Despacho Vuelo

Control Remoto

1. Inicio de la unidad

Pulse ON/OFF en el mando a dis-
tancia para arrancar la unidad.

2.Seleccionar Modo de Operacion

Pulse el boton MODE y seleccione
el modo de funcionamiento. Cada

pulsacion del boton avanza la con-
figuracion del modo en secuencia.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—| \ /

3.Seleccione el ajuste de temperatura
Pulse el botén & / o

Cada vez que se pulsa el botdn, el ajuste de tempera-
M. tura aumenta en 1°C. Si se mantiene pulsado el boton,
aumenta rapidamente.

Cada vez que se pulsa el botén, el ajuste de temperatura
v disminuye en 1°C vy, si se mantiene pulsado, disminuye
rapidamente.

Seleccione la temperatura deseada.
4. Seleccioén de la velocidad del ventilador

Pulse el botén % . Cada vez que se pulsa, la velocidad

del ventilador cambia de la siguiente manera:
Mando a distancia:
Pantalla
’—-l—> ol —» aufll > cicua —‘
L

OW MED HI AUTO

El aire acondicionado funciona a la velocidad del ventilador
mostrada.

NOTA:

m Cuando la velocidad del ventilador esta ajustada en AUTO, el
acondicionador de aire ajusta automaticamente la velocidad
del ventilador en funcion de la temperatura ambiente.

m En modo seco, si la temperatura ambiente desciende 2°C por
debajo del ajuste de temperatura, la unidad funcionara inter-
mitentemente a baja velocidad independientemente del ajuste
del ventilador.

m En modo ventilador, la velocidad automatica no esta dis-
ponible.

Il Ajuste de la direccion del flujo de aire

1. Direccion del flujo de aire arriba y abajo

Cada vez que se pulsa el botén de SWING € , la direc-
cion del flujo de aire en el mando a distancia se muestra
de la siguiente manera dependiendo del modo de funcio-
namiento.

AUTO:
p&+v+U+®+7+v+&w

COOL/DRY/FAN:
YYD >y >y

HEAT:
Uy >y T U

2. Ajuste del flujo de aire hacia la izquierda y hacia la
derecha

Cada vez que se pulsa el boton SWING 4p , el mando a
distancia muestra lo siguiente.

Pos.1 B Pos2 B Pos3 B Pos4 =S
a3 * 4 'S
Pos.5 =] Pos.6 B
A d

PRECAUCION:

e Evite mantener el bisel horizontal en la posicion hacia abajo
durante largos periodos de tiempo en el modo FRIO o SECO,
ya que esto puede causar la formaciéon de condensacion.

e La funcion de ajuste del flujo de aire hacia arriba y hacia abajo
no puede ajustarse cuando esta ajustada la funcion de flujo
de aire sano.

I Funcionamiento de TURBO/QUIET

Pulse el boton TURBO/QUIET:

1. Cuando pulse el botén TURBO/QUIET por primera

vez, se visualizara ﬁ y se ejecutara la funcién turbo. La
velocidad del aire alto y la posicion del parabrisas perman-
eceran en el estado original y podran ajustarse. La funcion
TURBO puede seleccionarse cuando se necesita enfriar
rapidamente.

2.La segunda vez que se pulse el boton TURBO/QUI-

ET, se visualizara (& . El acondicionador de aire inicia la
operacion de funcion silenciosa. En el modo de funcio-
namiento silencioso, la velocidad del ventilador adopta
automaticamente la velocidad baja del modo de ventilador
AUTO. Puede utilizar esta funcién cuando necesite des-
cansar o leer en silencio.

3.Pulse el botén TURBO/QUIET por tercera vez, los bot-
ones de modo y velocidad del ventilador se cancelaran y
la velocidad del ventilador volvera al ajuste original.

Por cada pulsacion , la funcion cambia de la siguiente
manera:

TURBO —» QUIET —» Estado
r original —I

NOTA:

Durante el funcionamiento TURBO, puede producirse una
distribucion desigual de la temperatura en la habitacién.

e El funcionamiento QUIET prolongado puede provocar un
efecto de refrigeracion menos pronunciado.



Funcionamiento
ll Funcionamiento Sleep

Pulse el botén antes de irse a dormir, el aire
acondicionado entrara en el modo de funcionamiento
Sleep para que su suefio sea mas confortable. El mando a
distancia mostrara 2" .

Pulse de nuevo el botén

para activar la

funcion Sleep.

Modo de funcionamiento

1. En modo FRIO, SECO

Después de 1 hora de activar el modo SLEEP, la tem-
peratura sera 0.5°C mas alta que la temperatura ajustada.
Después de otra 1 hora, la temperatura se incrementa aln
mas en 0,5°C. Después de otras 5 horas, la temperatura
disminuye en 0,5°C. La unidad funcionara durante otra 1
hora y luego continuara funcionando. temp.i es superior

al ajuste temp.para que la temperatura ambiente no sea
demasiado baja para dormir.

(Comienza el funcionamiento La operacion SLEEP se )
SLEEP detiene

Aproximadamente 5 horas

Disminuye 0,5°C|
1hr
1hr

Ajuste temp.

1hr

Funcionamiento de la unidad
En modo FRIO, SECO

(&

2. En modo CALOR

1 hora después de activar el modo SLEEP, la temperatura
sera 1°C mas baja que el ajuste de temperatura. después
de 1 hora mas, la temperatura se reducira en 1°C. después
de 3 horas mas, la temperatura aumentara en 0,5°C. La
unidad funcionara durante otras 3 horas y después seguira
funcionando. La temperatura esta por debajo de la tem-
peratura ajustada para que la temperatura ambiente no
sea demasiado alta para que usted pueda dormir.

La operaciéon SLEEP se
detiene

4 IComienza el funciona-
miento SLEEP

1hr Disminuye 1°C
1hr —
Disminuye 1°C
3 hrs

3 hrs |< Sube 0,5°C

Funcionamiento de la unidad
\_ En modo CALOR )

Ajuste temp.

3. En modo AUTO

La unidad funciona en el modo de reposo correspondiente
adaptado al modo de funcionamiento seleccionado au-
tomaticamente.

4. En modo FAN
No tiene funcion SLEEP.

5. Cuando la funcion de suerio silencioso esta ajustada a
8 horas, el tiempo de suefio silencioso no se puede ajus-
tar. 6. Cuando la funcion TEMPORIZADOR esta ajustada,
la funcion dormir en silencio no puede ser configurada.
Después de configurar la funciéon de dormir, si el usuario
restablece la funcion TEMPORIZADOR, la funcién de
dormir se cancelara; la maquina estara en el estado de
temporizacion de encendido, si los dos modos se configu-
ran al mismo tiempo, cualquiera de su tiempo de funciona-
miento se termina primero, la unidad se detendra automati-
camente, y el otro modo se cancelara.

NOTA:

La funcion Sleep no puede ajustarse cuando la funciéon TIMER
esta ajustada. Después de configurar la funcion Sleep, si el usu-
ario reinicia la funcion TIMER, la funcion Sleep se cancelarg; la
maquina estara en el estado de encendido temporizado.

Tenga en cuenta la recuperacion en caso de fallo de
alimentacion:

Pulse el botdn sleep diez veces en cinco segundos y entre en la
funcién después de oir cuatro sonidos. Pulse el boton de reposo
diez veces en cinco segundos y salga de esta funcién después de
oir dos sonidos.

Funcién de recuperacioén de fallos de alimentacion

Si la unidad se pone en marcha por primera vez, el compresor no
comenzara a funcionar a menos que hayan transcurrido tres minu-
tos. Cuando se restablece la alimentacién después de un fallo de
alimentacion, la unidad se pondra en marcha automaticamente y el
compresor comenzara a funcionar después de 3 minutos.

[ Funcionamiento saludable

Pulse el boton

” para activar la funcién de salud. Para cancelar la funcion,

basta con pulsar de nuevo el boton .

TECNOLOGIA:

Haier UVC Plus utiliza rayos UVC de banda en la entrada de
aire. La exposicion directa a estos rayos destruye la estruc-
tura del ADN y el ARN de las bacterias y virus transportados
por el aire cuando éste pasa por la entrada de aire.

NOTA:

1. Se recomienda activar la funcién de desinfeccion UVC durante
1-2 horas al dia. Un uso prolongado puede afectar a la vida util de la
|ampara UVC.

2. Evite el contacto directo con la lampara UVC o tocarla cuando la
funcién de desinfeccion esté activada. Recuerde apagar la funcién
de desinfeccion antes de abrir el panel.

3. Cuando la funcion de desinfeccion esta activada, puede verse una
luz azul claro cerca de la entrada del aire acondicionado.

4.La luz UVC solo se enciende cuando el ventilador interno esta
activado y la funcién sanitaria esta activada.

5. Después de abrir la rejilla de entrada de aire, la lampara UVC se
apaga.

NOTA: Esta funcion no esta disponible en algunos modelos.

y el mando a distancia mostrara @ ES



Funcionamiento

[l Funcionamiento | FEEL

EBOTON DE FUNCION EXTRA

Pulse el boton ||| FEEL ||, aparecera “2" en el mando a distan-
cia.

@ Sélo para los modos refrigeracion, calefaccién o automatico
(otros modos no estan disponibles).

®@Coloque el control remoto dentro del rango aceptable de

los botones de aire del control remoto del acondicionador de
aire. Pulse el ||| FEEL || muestra el icono «| FEEL». El mando a

distancia envia datos de temperatura de ciclo a la PCB cada 3
minutos, y el acondicionador de aire funciona de acuerdo con
estos datos.

®Salga del modo «I FEEL» cuando se apague o pulse el

botén 0 cambie a otros modos.
Il Funcionamiento 3-Level-Eco

La funciéon 3-Level-Eco es una funcién activa de ahorro

de energia controlador{ ECO J . La secuencia del ciclo es:

L1—L2—L3—Salida.

Pulse el boton ECO una vez para entrar en el modo L1, el
Pulse el boton ECO de nuevo en el modo L1 para entrar en el
modo L2, el

Pulse de nuevo el botén ECO en el modo L2 para entrar en el
modo L3.

Pulse de nuevo el botéon ECO en el modo L2 para entrar en el
modo L3, y pulse de nuevo el botén ECO en el modo L3 para
salir de esta funcion.

Cada vez que se pulsa el boton ECO, la pantalla del mando
a distancia y el panel del acondicionador de aire muestran
L1/L2/L3 durante cinco segundos respectivamente, y luego
vuelven a la pantalla anterior.

La tasa maxima de ahorro de energia es del 20% para el
modo L1, del 35% para el modo L2 y del 55% para el modo
L3.

Observacion:

1.Después de entrar en la funcion ECO, la velocidad del
ventilador de la unidad interior se ajustara de acuerdo con la
l6gica de ahorro de energia.

2.La capacidad puede reducirse cuando se selecciona la
funcion ECO. Si esto no satisface sus necesidades, por favor
salga de la funcion.

3. Cuando la temperatura ambiente exterior es demasiado
baja o demasiado alta, el efecto de ahorro de energia se de-
bilitara.

4. Esta funcion sélo esta disponible para los modelos 1by1(-
mono) y no es valida para los modelos 1by2~1by5(multi).

5. La tasa de ahorro de energia procede de datos compara-
tivos de laboratorio, es decir, funcionamiento normal a altas
velocidades de aire sin la funcion 3-Level-Eco seleccionada y
funcionamiento con esta funcién seleccionada.

Pulse el boton para cambiar en el siguiente orden:

CL (autolimpieza. Sélo puede ajustarse en modo refrig-
eracidn/secado/ventilador, en otros modos CL parpadea
pero no puede confirmarse) - CH (Funcion de prevencion
de moho, s6lo puede ajustarse en modo refrigeraciéon o
secado. No puede utilizarse como funcion adicional en
otros modos) -Cdédigo A/B -Interruptor C/F. La pantalla LCD
parpadea en el siguiente orden:

10°C—CH (s6lo en modo refrigeracion o secado)-A-B-F-C
1) Si no se realiza ninguna operacion en los 5 segundos

siguientes al parpadeo de la funcién, ésta saldra automati-
camente.

2) Cuando parpadee algun simbolo, al pulsar el botén
et ) se confirmara la seleccion de la funcion. Una vez

CANCEL
seleccionada una funcidn, su simbolo seguira apareciendo
en la pantalla LCD (el CH antimoho se apagara al cabo de
1 minuto).

3) Una vez ajustada una funcion, la funcién seleccionada
permanecera encendida o apagada dependiendo del esta-
do de ajuste, mientras que todas las demas funciones no
seleccionadas se apagaran.

.PREVENCION DE GOLPES
DE CALOR

Evite que las personas mayores y los nifios sufran golpes
de calor debido a las altas temperaturas y la humedad de
la habitacion.

Los sensores detectan automaticamente la temperatura y
la humedad interiores y activan el modo de prevencién de
golpes de calor a través de la aplicacion.

Cuando la temperatura y la humedad de la habitacion
alcanzan el umbral de alarma, esta funcién se activa
automaticamente. El aire acondicionado cambia al modo
de refrigeracion. Una vez que la habitacion se enfria, la
funcion se desactiva automaticamente. Cuando se vuelve
a alcanzar el umbral, la funcion se reactiva.

Observacion:

1. Esta funcién no esta habilitada de forma predeterminada;
los usuarios deben habilitarla manualmente si es necesario.
2. La unidad debe estar en modo de espera (apagada),
con el ultimo modo siendo refrigeracion/deshumidificacion,
para configurar la prevencion de golpes de calor; no se
puede configurar en modo temporizador 0 modo suefo.

3. Cuando la funcion de prevencién de sobrecalentamiento
esta habilitada, la maquina se encendera automaticamente
en condiciones de alta temperatura o alta humedad, con-
sumiendo electricidad.

4. Una vez configurada, esta funcién permanece activa; si
el usuario no desea utilizar esta configuracién, debe can-
celarla.

5. Cuando se recibe un nuevo comando del mando a
distancia durante el funcionamiento de PREVENCION DE
GOLPE DE CALOR, el modo PREVENCION DE GOLPE
DE CALOR se cancela automaticamente.



Funcionamiento
l Operacion de autolimpieza

m Descripcién de la funcion:
El objetivo de esta funcion es limpiar el evaporador.
m Entrada y salida

Cuando se requiere la funcién de AUTO LIMPIEZA, hay
dos maneras de lograrlo.

Pulse el botén SELF-CLEAN para acceder a esta funcion

, entonces la pantalla mostrara «CL» en el panel de la
unidad interior y en el mando a distancia.

O acceda en la APP hOn para acceder a esta funcion.

El tiempo maximo de funcionamiento de esta funcién no
es superior a 21 minutos. La funcion saldra automatica-
mente con dos sonidos «Pi», y luego la unidad volvera a
su estado original. Si pulsa el botdn repetidamente durante
la operacion de autolimpieza, no saldra del proceso. Pulse
el botén ON/OFF para salir de este modo.

NOTA:

1. Esta funcion no esta disponible en el modo TEMPORI-
ZADOR/SILENCIO.

2. Cuando este modo esta activado, el flujo de aire puede
ser reducido, no haber flujo de aire o incluso soplar aire
frio

3. Cuando el aire se expande por el calor y se contrae por
el frio, es normal que la unidad emita algun sonido.

4. El tiempo de visualizacion de «CL» en el mando a dis-
tancia y en el panel puede ser diferente.

5. Si la temperatura ambiente externa es inferior a cero,
puede aparecer el codigo de error «F25» durante la
operacion de autolimpieza, se trata de una proteccion
normal, por favor desconecte la alimentacion y reinicie
después de 10 segundos.

6. La mejor condicién para utilizar este modo es que la
temperatura esté entre 20°C~27°C, la humedad esté
entre 35%~60% en interiores, y la temperatura esté entre
25°C~38°C (temporada de refrigeracion) en exteriores.

El agua condensada puede aumentar si la humedad del
aire es demasiado alta (humedad >70%).

B Funcionamiento de Steri Cleaning

Cuando se requiera la funcién Steri-clean a 56°C, por
favor acceda en la APP hOn.

Introduccion a Steri Clean

Etapa1-Self Clean: elimina la suciedad. Esta funcién con-
gela el evaporador con la humedad del aire y elimina la
suciedad durante el proceso de fusion. El revestimiento de
aluminio hidréfilo con un pequefio angulo

(a = 5°) ayuda a mejorar la eficiencia del drenaje.

Etapa 2 - Esterilizacion a alta temperatura de 56°C: Utili-
zando la monitorizacién inteligente de la temperatura y la
tecnologia de control del inversor para regular el funcio-
namiento del compresor, la temperatura del evaporador
se mantiene a una temperatura alta durante mas de 30
minutos, matando cualquier bacteria y virus dentro del aire
acondicionado.

Etapa 3-Enfriamiento rapido del evaporador para mejorar
el rendimiento de la esterilizacion. La superficie de la lami-
na esta recubierta con nanoparticulas de plata, que tiene
una eficacia antibacteriana de hasta el 99%.

Atencion:
1. La actividad dura entre 60 y 80 minutos.

2. Puede haber aire caliente durante el proceso cuando
el evaporador se calienta a 56°C o se mantiene a 56°C
durante el verano.

3.Esta funcion puede causar cambios en la temperatura
del aire interior en invierno.

4 .Esta funcién no se puede realizar cuando la temperatura
ambiente exterior es superior a 36°C. En su lugar, cuando
se enciende Steri Clean, la funcion de autolimpieza se
encendera y continuara durante 21 minutos.

Il Operacion de Prevencion de Moho

Mantenga el aire acondicionado seco por dentro para

evitar la proliferacion de bacterias y moho. Puede activarlo
desde la aplicacién o consultar la funcién Extra. Si activa la
funcién Antimoho y la maquina esta en modo calefaccion y
el ventilador esta en la posicion de soplado hacia arriba.

En los modelos con doble pantalla de 8 luces, el panel
mostrara el codigo «CH». En los modelos con 4 indicadores,
todas las luces permaneceran encendidas.

Cuando finaliza el proceso antimohos, el codigo «CH»
desaparece y vuelve a la pantalla normal.

Observacion:

1. La funcién antimohos se puede ejecutar inmediatamente
en modo refrigeracion o deshumidificacion, pero no en otros
modos.

2. La funcién antimohos no tiene memoria de apagado, por
lo que debe reiniciarse si se desea volver a utilizarla.

3. Una vez finalizado el proceso de proteccion contra el moh
el aire acondicionado se apagara.

°F/°C: La temperatura ambiente actual se mostrara en el
mando a distancia en grados Celsius o Fahrenheit.

Patio A/B: Utilice el mismo mando a distancia para con-
trolar dos acondicionadores de aire, uno con un cédigo A
y el otro con un cédigo B, de forma que el control de un
acondicionador de aire no afecte al funcionamiento actual
del otro.



Funcionamiento

Funcionamiento del interruptor de
encendido/apagado del temporizador

BMBOTON RESET

1. Después de arrancar la unidad, seleccione el modo de
funcionamiento deseado.

2. Pulse el boton / para cambiar el temporizador.
Pulse el boton . Aparecera «TIMER ON» y «ON»

parpadeara. Debera completar el ajuste del temporiza-
dor antes de 10 segundos, después de 10 segundos la
pantalla de tiempo estara en blanco.

Pulse el botén . Aparecera «Timer Off» y «Off»

parpadeara. Debe completar el ajuste de apagado del
temporizador antes de 10 segundos, después de 10
segundos la pantalla de tiempo estara en blanco.

= )
3. Pulse el botén / para ajustar la hora.
Cada pulsacion aumentara o reducira el tiempo en 1
minuto. Si mantiene pulsado el botdn, la hora cambiara
rapidamente.
4. Confirme el ajuste del temporizador.

Después de ajustar la hora, pulse para confirmar

y la hora «ON» u «OFF» dejara de parpadear.
5. Cancele el ajuste del temporizador.

Pulse el botén para salir del temporizador ON/

OFF. la hora ON u OFF, la hora ajustada desaparecera.

NOTA:

« El ajuste de la hora debe restablecerse después de cam-
biar la bateria o sufrir un corte de corriente.

» Puede realizar la funcion de arranque-parada o para-
da-arranque siguiendo la secuencia de ajuste de tiempo
de «TIEMPO ON» o «TIEMPO OFF».

» Si desea ajustar la funcion de TIEMPO ENCENDIDO
mientras la unidad esta funcionando, la unidad primero se
detendra y se reiniciara hasta que se ajuste la hora.

« Si desea ajustar la funcion TIME OFF cuando la unidad
esta parada, la unidad primero se pondra en marcha y se
detendra hasta que se ajuste la hora.

Si el mando a distancia no funciona correctamente, pulse
este botdn para reiniciarlo.

EBOTON WIFI

Utilice este botdn para entrar en el modo de conexién
WIFI, lo que significa que su dispositivo esta listo para
conectarse.

NOTA:
Esta funcion no esta disponible en algunos modelos.

. Funcionamiento térmico a 10°C

Pulse el boton para acceder a esta funcion, entonces
la pantalla mostrara «10°C» en el panel de la unidad interior
y en el mando a distancia.

La pantalla se ajusta a una temperatura de 10 °C y funciona
del mismo modo que el modo de calefaccion ajustado.



Funcionamiento

] Funcionamiento de emergenciay
funcionamiento de prueba

: N

Funcionamiento de emergencia:

e Esta operacion se utiliza sélo cuando el mando
a distancia esta defectuoso o se ha perdido, y el
acondicionador de aire con la funcion de operacién de
emergencia puede funcionar automaticamente durante
un cierto periodo de tiempo.

e Cuando se pulsa el interruptor de funcionamiento de
emergencia, se escucha un sonido «Pi» una vez, lo que
significa que se inicia esta operacion.

e Cuando se enciende el interruptor por primera
vez y se inicia el funcionamiento de
emergencia, la unidad funcionara
automaticamente en los siguientes
modos:

Modo de

Temperatura Temperatura Modo Velocidad del
ambiente especificada temporizador ventilador funcionamiento
Por encima de 24°C 24 °C No AUTO COOL
Por debajo de 24°C 24 °C No AUTO HEAT

e | 0s ajustes de temperatura y velocidad del ventilador
no se pueden modificar. Tampoco es posible operar en
\modo TEMPORIZADOR o SECADO. .

- N

Funcionamiento de prueba:

El interruptor de funcionamiento de prueba es el mismo

que el interruptor de emergencia.

e Utilicelo en funcionamiento de prueba cuando la
temperatura ambiente sea inferior a 16°C. No lo utilice
en funcionamiento normal. No lo utilice en
funcionamiento normal.

Mantenga pulsado el interruptor de

® funcionamiento de prueba durante mas
de 5 segundos. Después de escuchar {
«Pi» dos veces, suelte su dedo del interruptor:
la operacion de enfriamiento comienza con la tasa de
flujo de aire «Hix.starts with the air flow speed "Hi".

M Descripcion de la funcién Wi-Fi

- /

Diagrama de arquitectura del sistema

cControI Interaccion

Enrutador,

Entorno de la aplicacién

Smartphone y router inaldambrico son necesarios para la
aplicacion.

El router inaldambrico debe ser capaz de conectarse a Internet
Smartphone requiere sistema IOS o Android:

’
' Los sistemas I0S deben soportar IOS 9.0 o superior

'M' Sistema Android
W Android 5.0 o posterior debe ser compatible

Método de configuracion

Escanee el cédigo QR que aparece a continuacién para
descargar la aplicacion «hOny.

Otras opciones de descarga: Por favor, busque «hOn» App
en la siguiente URL:

eApp Store (I0S)
eGoogle Play (Android)
eHuawei Apps Library (Android)

ORrsEE
Después de descargar la aplicacion, registrese, conecte el
aire acondicionado y utilice hOn para gestionar su
dispositivo.

Consulte la seccion de Ayuda dentro de la app para obtener
informaciéon mas detallada sobre cdmo registrarse, conectar
su dispositivo y otras operaciones.
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CONFORMIDAD CON LA NORMATIVA
EUROPEA PARA LOS MODELOS

Clima: T1 Voltaje: 220-240 V

CE

Todos los productos estan conformes con la siguiente disposicion

europea:

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)
2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)

RoHS

Los productos cumplen los requisitos de la Directiva 2011/65/

UE del Parlamento Europeo y del Consejo sobre restricciones a
la utilizacién de determinadas sustancias peligrosas en aparatos
eléctricos y electrénicos (Directiva RoHS de la UE).

WEEE

De acuerdo con la directiva 2012/19/UE del parlamento europeo,

por la presente informamos al consumidor sobre los requisitos de
eliminacion de los productos eléctricos y electronicos.
REQUISITOS DE ELIMINACION:

Su aire acondicionado esta marcado con este

simbolo. Esto significa que los productos eléctricos

y electrénicos no deben mezclarse con los residuos

domeésticos sin clasificar. No intente desmontar

I <! sistema usted mismo: el desmontaje del aire

acondicionado, el tratamiento del refrigerante, aceite y otras partes
debe ser realizado por un técnico calificado de acuerdo con la
legislacion local y nacional.
Los aparatos de aire acondicionado deben ser tratados en
una instalacion especializada para su reutilizacién, reciclado y
recuperacion. Al desechar este producto, ayudara a evitar posibles
efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud humana.
Para mas informacion, pdngase en contacto con su instalador o
con las autoridades locales. La pila debe extraerse del control
remoto y desecharse por separado de acuerdo con la legislacién
local y nacional.
Wi-Fi
- Potencia de transmision inaldambrica maxima (20dBm)

- Rango de frecuencia de funcionamiento inalambrico
(2400~2483.5MHz)
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INFORMACION IMPORTANTE SOBRE EL
REFRIGERANTE UTILIZADO

Contiene gases fluorados de efecto
invernadero —_1T—A

1= ko[ Jt]
FZI 1 2=DKQDE*°
s[[O] 1+2= Jkao[ Jt|

F E
Este producto contiene gases fluorados de efecto invernadero. No
lo ventile a la atmésfera.

Tipo de refrigerante: R32

GWP=675

GWP=potencial de calentamiento global

tCO2=la carga total de refrigerantexGWP/1000

Por favor, rellene con tinta indeleble:

o1 la carga de refrigerante de fabrica del producto
2

o1+2 la carga total de refrigerante

la cantidad adicional de refrigerante cargado en el sitio

en la etiqueta de carga de refrigerante suministrada con el
producto. La etiqueta cumplimentada debe colocarse cerca del
puerto de carga del producto (por ejemplo, en el interior de la tapa
de la valvula de cierre).

A contiene gases fluorados de efecto invernadero

B carga de refrigerante de fabrica del producto: véase la placa de
caracteristicas de la unidad

C cantidad adicional de refrigerante cargado en el campo
D carga total de refrigerante
E unidad exterior

F cilindro de refrigerante y colector de carga

INFORMACION IMPORTANTE SOBRE LOS
SENSORES DE FUGA DE REFRIGERANTE

Consulte el siguiente formulario para confirmar la superficie
minima requerida de la habitacion

M
K 5
2.5><(LFL)><(Z)><hO

Amin=Superficie minima requerida de la habitacién, en m?

2

)

A min

M=Cantidad de carga de refrigerante en el aparato, en kg
LFL=Limite inferior de inflamabilidad (0.306 kg/m?)
hO=Altura de instalacién del aparato (0.6 m para consola de suelo)

Por ejemplo:
Modelo Cantidad de carga (kg) Amin (m?)
HF 12DBAHRA/TH12MEAFRA 0.8(+0.3) 55(10.3)
HF 18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)
Nota: Tuberia de conexién larga considerada (estandar 5 m)

Si el area de la habitacién es menor que la requerida por Amin o
las regulaciones locales, se debe seleccionar una unidad interior
con sensor de fugas funcional, especialmente al emparejarse con
una unidad exterior de multiples unidades, compruebe y consulte
el manual de instalacion de la unidad exterior.



Instalacion de la unidad interior

Herramientas necesarias para la instalacion Fuente de alimentacion
eDastomillador sLlave dinamométrica Es imprescindible comprobar el voltaje antes de conectar la
eTenaza (17mm, 22mm, 26mm ) fuente de alimentacion.
eSierra de arco eCortatubos * La fuente de alimentacion es la misma que la indicada en la
eTaladro sacantcleos eHerramienta de abocardado placa de caracteristicas.
eLlave inglesa (17, 19y 26 mm) eCuchillo . In_stale un qrcmto derivado exclusivo de la fuente de

) o alimentacion.
*Detector de fugas de gas o *Cintamétrica Instale una toma de corriente a una distancia que permita
solucion de agua y jabon ; :
guayl eEscariador alcanzar el cable de alimentacion. No extienda el cable

eDispositivo de doblado de cortandolo.

tuberia (6.35 mm/9.52 mm/12.7

mm)

Seleccion del lugar de instalacion Precaucion

» Un lugar estable y sin vibraciones, con soporte adecuado para el
En el caso de modelos de 2U o superiores (normalmente

3U/4U/5U) y tuberia de conexion adicional, debe

comprobarse segun las regulaciones de seguridad si es

entrada y salida de aire de la unidad no estén obstruidas. necesario un sensor de fuga de refrigerante; en caso l
ES

cuerpo.

* Un lugar que no se vea afectado por el calor local o humos, y donde la

» Un lugar con drenaje adecuado y conexién posible a la unidad exterior. afirmativo, asegurese de contar con el adecuado.
» Un lugar donde el aire frio pueda distribuirse por toda la habitacion.
* Un lugar cerca de una toma de corriente con espacio suficiente
alrededor.
* Un lugar que esté a mas de 1 m de televisores, radios, dispositivos
inaldmbricos y lamparas fluorescentes.
« Si el control remoto se va a montar en la pared, debera instalarse en
un lugar donde la unidad interior pueda recibir sefiales cuando las
lamparas fluorescentes de la habitacion estén encendidas.

Plano de instalacion de las unidades interiores
Los modelos adoptan refrigerante HFC R32.

Debe prestarse atencion a la subida
de la manguera de drenaje.

mas de 25 cm

&2%

Disposicion de las direcciones de las
tuberias.

Trasera izquierda

mas de 15 cm

Izquierda
Trasera

derecha

Derecha

Abajo

A Por favor, sujétese al producto real adquirido, la imagen de arriba es solo para su referencia.
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Instalacion de la unidad interior

Montaje de la placa de montaje y colocacion del orificio de la
pared

Al fijar la placa de montaje por primera vez

1. Asegurese de que el panel a fijar en la pared esté nivelado
correctamente utilizando las columnas o dinteles adyacentes
como referencia, luego fije temporalmente el panel con un clavo
de acero.

2. Compruebe la correcta nivelacion del panel colgando un hilo
con un peso de la parte superior central del panel, después fije
permanentemente el panel con el clavo de acero.

3. Utilice una cinta métrica para determinar la ubicacion del orificio
en |la pared del aire acondicionado.

Cuando la placa de montaje esta fijada a la barra lateral y
el dintel

Fije un riel de montaje (se vende por separado) a la barra lateral y
al dintel, y luego fije la placa al riel de montaje fijo.

Para la posicién del orificio en la pared, consulte el articulo anterior
"Al fijar la placa de montaje por primera vez".

eHaga un orificio de 60 mm de diametro, ligeramente descendente
hacia el exterior de la pared.

e|nstale la tapa del orificio de la tuberia y séllela con masilla
después de la instalacion

Hacer un orificio en la pared y ajustar la tapa del orificio de la
tuberia

Orificio en la pared

@60mm

Z

Lado interior Lado exterior
Espesor de la pared

(Seccion del orificio de la pared) @ Tuberia del orificio de la tuberia

a Instalacioén de la unidad interior

Preparacion de la unidad interior

1. Abra el panel frontal utilizando los dos dedos indices para
levantar las lenglietas de la izquierda y la derecha.

2. Levante el panel para extraerlo (desenganchando el cordon si lo

hubiera).
3. Deslice el eje para retirar la aleta.

4. Retire 2 tornillos y desenganche los ganchos, luego retire la
rejilla frontal.
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5. Inserte la manguera de drenaje en el hueco del aislamiento
térmico de la unidad interior.

6. Inserte el cable eléctrico interior/exterior desde la parte trasera
de la unidad interior y tire de él hacia fuera por la parte delantera,

luego conéctelo.
7. Aplique aceite refrigerante en la superficie de sellado de la brida

y conecte las tuberias.
8. Cubra bien el conector con material de aislamiento térmico y
fijelo con cinta adhesiva.

Tapa para tuberia

Tapa para izquierda
tuberia Tapa para

derecha yperia inferior

derecha

Tapa para tuberia
inferior izquierda

eFije el cable interior/exterior y la manguera de drenaje a la
tuberia de refrigerante con cinta adhesiva.

eDiagramas de instalacion

el a unidad interior puede montarse como se muestra a
continuacion:

Visible Semi-oculto Oculto
BN § N
4
I N A\ N
Montado en el Montado en la
suelo pared
Nota:

1. Asegurese de que no haya ninguna fuente de calor

0 vapor cerca de la maquina antes de seleccionar una
ubicacion.

2. No debe haber obstaculos cerca de la maquina que
impidan la circulacion del aire, y la circulacion del aire en
la habitacién debe ser buena para el funcionamiento de la
maquina.

3. No lo instale cerca de la puerta, mantenga la unidad
interior a al menos un metro de distancia de la televisién y la
radio, y a al menos dos metros de dispositivos inalambricos,
cables de antena, lamparas fluorescentes y teléfonos
moviles.

4. Respete las distancias indicadas con flechas en paredes,
techos, vallas u otros obstaculos.



[Instalacion oculta]

Asegurese de que haya suficiente espacio alrededor de la unidad
para un rendimiento 6ptimo, siga las indicaciones a continuacién, de
lo contrario podrian presentarse problemas como baja capacidad de
refrigeracion/calefaccion, condensacion, ruido anormal del flujo de
aire, detencion anormal de la unidad, entre otros.

T 1l

150 o0 mas

150 o més

[Instalacién semioculta]
1. Taladre un orificio en la pared para alojar la parte oculta de la
unidad.

2. Se puede utilizar una placa adicional (adquirida localmente)
para ajustar la holgura entre el aparato y la pared.

Placa suplementaria
L1 8  (adquirida localmente)

Para una ilustracién adicional, consulte Instalacién expuesta
Instalacion expuesta
[Tuberias]

1. Taladre un orificio (60 mm de didmetro) como se muestra a
continuacion

2. La posicion del orificio variara en funcion del lado de la

tuberia
77 -
Fr 7.

Tuberia inferior izquierda

(Unidades: mm)

50

Tuberia inferior derecha

Tuberia trasera
derecha

I 77
‘_89—31 ifé_v

Para molduras y tuberias laterales.

Tuberia trasera
izquierda

30
%)

Tuberia lateral izquierda/
derecha

Corte una seccién segun sea necesario, como se muestra a
continuacion.
Para molduras

Para tuberias
laterales con

Para tuberias laterales sin molduras
molduras

Chasis Chasis Chasis

cortar los pilares cortar los pilares

cortar los pilares

[Tuberia en otra direccion]

1. Utilice un alicate para cortar la cubierta de la tuberia en la
direccion de la tuberia y luego doble la tuberia para que coincida
con la posicion del orificio de la pared. Al doblar, tenga cuidado de
no doblar las tuberias.

2. Conecte primero el cable eléctrico interior/exterior y, a
continuacion, extraiga el aislamiento térmico conectado del conector.

Instalacion de la unidad interior

1. Asegurese de que la pared es lo suficientemente fuerte como para
soportar la unidad.

2. Para la instalacion en el suelo, se deben utilizar 4 tornillos (se puede
utilizar un otro para fijar la base; en esta situacion, asegurese de que la
pared esté vertical y el suelo horizontal, de lo contrario el marco de la

unidad estara sometido a tension y la vida util del producto se acortara).

3. Para la instalacion en la pared, utilice 5 tornillos para fijar la placa de
montaje (consulte la instalacién en el suelo, se puede utilizar un otro
para asegurar la firmeza si la pared no es lo suficientemente fuerte).

4. Para tuberia pre-empotrada, podemos conectar la tuberia después
de fijar la unidad interior, luego conectar el cable; para tuberia no pre-
empotrada, podemos conectar la tuberia y el cable primero para mayor
comodidad.

5. Después de completar las conexiones, instale el panel y la rejilla
siguiendo el procedimiento de desmontaje a la inversa.

Fijacion de la unidad interior

1. Cuelgue el cuerpo de la unidad firmemente en las muescas
superiores de la placa de montaje. Mueva el cuerpo de un lado a
otro para comprobar que esta bien sujeto.

2. Para fijar el cuerpo a la placa de montaje, sujete el cuerpo en
angulo desde la parte inferior y luego coléquelo verticalmente.

D=

L =Vhi

placa de montaje
n Conexion del cable eléctrico interior/exterior

Al conectar el cable después de instalar la unidad interior

1. Inserte el cable desde el exterior de la habitacion en el
lado izquierdo del orificio de la pared donde se ubicaba
previamente la tuberia.

2. Saque el cable por la parte delantera y conéctelo haciendo
un bucle.

Al conectar el cable después de instalar la unidad interior

14
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* Inserte el cable por la parte trasera de la unidad y, a continuacion,
saquelo por la parte delantera.

« Afloje los tornillos e inserte completamente los extremos del
cable en el bloque de terminales; a continuacion, apriete los
tornillos.

« Tire ligeramente del cable para asegurarse de que los cables
estan correctamente insertados y apretados.

» Después de conectar los cables, asegure siempre el cable
conectado con la cubierta del cable.

Unidad interior

1(N) 2(L)@3(C) &

|

A la unidad exterior

Nota:

Cuando conecte el cable, compruebe cuidadosamente el nimero
de terminal de las unidades interior y exterior. Si el cableado no es
correcto, la unidad no funcionara adecuadamente y fallara.

4G1.0mm2 |

1. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por
el fabricante o su agente de servicio o una persona cualificada. El tipo
de cable es HO7RN-F.

2. Si el fusible de la placa de circuitos esta fundido, reemplacelo por
uno T.3.15A/250VAC (interior).

3. El método de cableado debe estar de acuerdo con la norma de
cableado local.

4. Después de la instalacion, el enchufe de alimentacion debe ser
facilmente accesible.

5. Debe incluirse un disyuntor en el cableado fijo. El disyuntor debe ser
omnipolar, y la distancia entre sus dos contactos no debe ser inferior a
3 mm.

[Cableado de conexion |

a Instalacioén de la fuente de alimentacion

« La fuente de alimentacién solo debe ser utilizada para el aire
acondicionado.

+ Si el aire acondicionado se instala en un lugar himedo, instale un
interruptor de fuga a tierra.

» Cuando realice la instalacion en otros lugares, utilice un disyuntor en la
medida de lo posible.

n Corte y abocardado de tuberias

oE| corte de las tuberias se realiza con un cortatubos y es necesario
eliminar las rebabas.

eDespués de insertar la tuerca conica, se realizan los trabajos de
abocardado.

Herramienta de abocardado Herramienta de abocardado convencional

Tipo tuerca de mariposa
(tipo imperial)
1.5~2.0 mm

Tipo embrague Tipo embrague (tipo rigido)

A 0~0.5 mm 1.0~1.5 mm

Matriz de abocardado 2. Refirar rebabas

LA

il

* 1. Cortar la tuberia

4. Tuberia abocardada

Correcto Incorrecto

U0 gy

Pobre Dafio en el abocardado ~ Grieta Parcial  Demasiado fuera

En drenaje

* Instale siempre la manguera de drenaje para que tenga
pendiente hacia abajo.

* Por favor, no drene como se muestra a continuacion.

15
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7
Se vuelve alto El extremo se Se ondula. La separacion con el Hay mal olor
a mitad de sumerge en suelo es demasiado  de zanja
camino. agua. pequefia.

« Vierta agua en la bandeja de drenaje de la unidad interior y
asegurese de que drene de forma segura hacia el exterior.

+ Si la manguera de drenaje conectada esta dentro de una
habitacion, asegurese de instalar aislamiento térmico.
[Gestion del drenaje]

1. Abra el panel frontal y retire con cuidado el filtro de aire.

(Nota: No es necesario quitar la obstruccion para comprobar el
drenaje).

2. Vierta una taza medida de agua en la cubeta de recogida y
enjuaguela a través de un tamiz para asegurarse de que el agua
fluye libremente a través de la tuberia de drenaje de la maquina
interna.

n En drenaje

Cédigo
Indicacion

Descripcion del problema Analisis y diagnéstico

Fallo del sensor de temperatura

El ambiente

Conexion del conector defectuosa;
Termistor

Fallo del sensor de intercambio de

E2 PCB defectuoso;
calor;
Datos de EEPROM defectuosos;
E4 Error de EEPROM interior; EEPROM defectuoso;
PCB defectuoso
Averia de comunicacion entrela | ETOT 9@ 6n de sefial unidad interior-unidad exterior
E7 debido a un error de cableado;

unidad interior y la unidad exterior | 22270 £ B0

Parada de funcionamiento por rotura de cable dentro del
motor del ventilador;

Parada de funcionamiento por rotura de los cables del motor
del ventilador;

Error de deteccion debido a un PCB defectuoso en la unidad
interior;

Mal funcionamiento del motor del
ventilador interior

Indicacion del cédigo Descripcion del problema Andlisis y diagnéstico

bA El sensor del refrigerante no esta instalado Conecte el sensor

AA Fallo por fuga Reiniciar el mando a distancia

Ab Fallo en la reduccion de la concentracion de fugas Reiniciar el mando a distancia

Ac La comunicacion del sensor del refrigerante es Reemplazar el sensor del refrigerante|

defectuosa

Ad El autodiagndstico del sensor del refrigerante es defectuoso |Reemplazar el sensor del refrigerante|
AE Umbral de vida util del sensor de refrigerante Reemplazar el sensor del refrigerante,
AF El sensor del refrigerante caduca Reemplazar el sensor del refrigerante

a Comprobacion de instalacién y prueba de funcionamiento

ePor favor, explique el funcionamiento de la unidad a nuestros
clientes en el manual de instrucciones.

Elementos de comprobacion para la prueba de
funcionamiento

mOMarcar con Y en los recuadros.
o¢,Hay fuga de gas en la conexion de la tuberia?
o¢ Esta aislado térmicamente la conexion de la tuberia?

o¢ Estan correctamente conectados los cables de conexion interior
y exterior al bloque terminal?

o¢ Estan firmemente fijadas las conexiones de cableado interior y
exterior?

o¢,Se realiza el drenaje de forma segura?

o¢ Esta bien conectada la linea de tierra?

o¢ Esta bien fijada la unidad interior?

o¢ Es el voltaje de alimentacién conforme a las normas?
o¢,Hay algun ruido?

o¢,Se enciende normalmente la lampara?

o¢, Funcionan correctamente la refrigeracion y la calefaccién (en
modo bomba de calor)?

o¢, Funciona normalmente el termostato de la habitacion?



Mantenimiento

Para un uso inteligente del aire acondicionado

-
Mando a distancia

Limpie el control con un pafio
seco, no utilice

agua. No utilice

limpiadores de

vidrio ni pafios

(Mantenga una temperatura
ambiente adecuada.

No obstruya la entrada o
salida de aire.

Cuerpo interior

Limpie el aire acondicionado con
un pafio suave y seco. Para las
manchas, utilice un detergente
neutro diluido en agua. Escurra
el agua del pafio antes de limpiarlo y, a continuacién,

quimicos.
elimine completamente el detergente.
Temperatura \_ Y,
adecuada
(s . o L \
No utilice lo siguiente para la limpieza
Cierre las puertas y ventanas Utilice el temporizador DODDD

durante el funcionamiento.

eficazmente.

No utilice quimicos o pafios tratados quimicamente
para limpiar la unidad.
No utilice benceno, disolvente de pintura, polvos de

El agua caliente a mas
de 40°C (104°F) puede
causar decoloracion o

Durante la fase de
refrigeracion, utilice
cortinas o persianas
para evitar la luz
solar directa.

Sino se va a usar el

aparato durante mucho Utilice las rejillas

. . eficazmente
tiempo, desconéctelo de la
alimentacion. e e e e e |

L

B

OFF

J

pulir u otros disolventes para limpiar la unidad. Estos
\pueden agrietar o deformar la superficie de plastico.

deformacién.
J
~N

(Limpieza del filtro de aire

1. Abra el pestillo de ambos lados del panel con la mano hacia
2. Abra el panel, limite el angulo de apertura por si mismo.

3. Retire el filtro

4. Quite el

Una vez
cada dos

semanas

Solucion de problemas

Antes de solicitar servicio, compruebe primero lo siguiente.

Fendmeno Causa o puntos de comprobacion

[ )

El sistema oSi la maquina se para, no se reiniciara
inmediatamente durante 3 minutos para

proteger el sistema.

no se reinicia
inmediatamente.

oSi el enchufe de alimentacién se desconecta
y se vuelve a conectar, el circuito de proteccion
se activa durante 3 minutos para proteger el
aire acondicionado.

eCuando la maquina esta en funcionamiento

o detenida, puede escucharse un sonido de
chasquido o gorgoteo. Este ruido es mas
perceptible en los primeros 2-3 minutos
después de arrancar la unidad. (Este ruido esta
causado por el refrigerante que fluye por el
sistema).

Inspeccién

de ePuede oirse un crujido durante el

rendimiento funcionamiento. (Este ruido esta causado por la
normal expansion o contraccién de la carcasa debido a

los cambios de temperatura).

oSi se oye un ruido fuerte por el flujo de aire,
es posible que el filtro de aire esté demasiado
sucio.

eEsto se debe a que el sistema hace circular
olores del aire interior, como muebles, pintura,
cigarrillos.

o Durante el funcionamiento REFRIGERACION
o0 SECADO, la unidad interior puede expulsar
vaho. Esto se debe a la refrigeracion repentina
del aire interior.

Se generan olores.

Sale vaho o vapor.

J

Fenémeno

/

Causa o puntos de comprobacion \

eEn modo SECADO, cuando la
temperatura de la habitacion cae
por debajo de los +2°C, funcionara
intermitentemente a baja velocidad
independientemente del ajuste del
VENTILADOR.

En modo secado,
la velocidad del
ventilador no
puede cambiarse.

Inspeccién de
rendimiento
normal

o; Esta insertado el enchufe de
alimentacion?

o; Hay un fallo de alimentaciéon?
o; Se ha fundido el fusible?

Enfriamiento
deficiente

e ; Esta sucio el filtro de aire?
Normalmente debe limpiarse cada 15
dias.

e ; Hay obstrucciones delante de la
entrada y salida de aire?

o ; Esta correctamente ajustada la
temperatura?

e ; Hay alguna puerta o ventana abierta?
e Hay luz directa del sol entrando por
la ventana durante la refrigeracion (con
cortinas)?

e ; Hay demasiadas fuentes de calor o
demasiadas personas en la habitacion
durante la refrigeracion?

Comprobacién
multiple
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Precauciones

( )
Para la instalacion, pdngase en contacto con el taller de venta/servicio.
No intente instalar el aire acondicionado por si mismo, ya que una instalacion incorrecta puede resultar en
descargas eléctricas, incendios o fugas de agua.
. J
f /\ ADVERTENCIA )
Si se detecta alguna anomalia, como una pequefia Utilice una fuente de Compruebe que el desagiie
quemadura, deje de utilizar inmediatamente el boton de alimentacion exclusiva con esta bien instalado.
operacion y pongase en contacto con el punto de venta. disyuntor
= o = o
OFF EJECUCION i
& ESTRICTA & EJECUCION
I I ESTRICTA
Enchufe completamente el cable de Utilice el voltaje adecuado 1. No utilice el cable de alimentacion extendido o enchufado
alimentacion en la toma de corriente. hasta la mitad.
2. No lo instale donde exista la posibilidad de que se
produzcan fugas de gas inflamable alrededor de la unidad.
?\ 3. No lo exponga a vapor de agua o de aceite.
U
EJECUCION EJECUCION ®
ESTRICTA
ESTRICTA PROHIBICION
No utilice el cable de alimentacién Tenga cuidado de no dafar el No introduzca objetos en la entrada o salida de aire.
atado. cable de alimentacion.
PROHIBICION PROHIBICION PROHIBICION
No inicie ni detenga el funcionamiento |No dirija el flujo de aire directamente No intente repararla o Conecte el cable de tierra.
desenchufando el cable de hacia las personas, especialmente hacia reconstruirla por si mismo.
alimentacion, etc. bebés o personas mayores.
N
) nn g
. ® conexion a
L PROHIBICION PROHIBICION tierra )
f /\ PRECAUCION )
No lo utilice para almacenar alimentos, obras de arte, Respire aire fresco de vez en cuando, especialmente No opere el interruptor con las manos
equipos de precision, instrumentos de precision, cria o | si utiliza un aparato de gas. mojadas.
cultivo.
N
E&:QQ N 0 N
@ . EJECUCION .
PROHIBICION ESTRICTA PROHIBICION
No instale la unidad cerca de una chimenea u Compruebe que el soporte de instalacién esté No vierta agua en la unidad para limpiarla.
otro calefactor. en buen estado.
E\T/ g 2
S O O O
DM PROHIBICION PROHIBICION PROHIBICION
No coloque animales ni plantas en la trayectoria | No coloque objetos ni suba sobre la unidad. No coloque una florera ni recipientes con
directa del flujo de aire. agua encima de la unidad.
PROHIBICION PROHIBICION PROHIBICION
. J
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Precauciones

eNo obstruya ni cubra la rejilla de ventilacién del aire acondicionado. No introduzca los dedos ni ningun otro objeto en la rejilla de
entrada/salida ni oscile la rejilla.

oEste aparato no se disefia para usarse por personas (incluso nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas o
con falta de experiencia y conocimiento a menos que hayan sido supervisados o instruidos sobre el uso del aparato por una persona
responsable de su seguridad. Los nifios deben ser supervisados asegurandose de que no jueguen con el aparato.

Especificaciones:
e El circuito de refrigeracion es a prueba de fugas.
El aparato es adaptable a la siguiente situacion:

1. Rango de temperatura ambiente aplicable:

Maxima: D.B/W.B 35°C/24°C

Minima: D.B/W.B 21°C/15°C

Méxima: D.B/W.B 50°C/26°C

Minima: D.B -20°C

Maxima: D.B 27°C

Minima: D.B 10°C

Calefaccion Maxima: D.B/W.B 24°C/18°C

Exterior |Minima: D.B -20°C

Minima:D.B -25°C (solo para calefaccion eléctrica)

Interior

Cooling (frio)
Exterior

Interior

2. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por el fabricante o su agente de servicio o una persona cualificada.

3. Si el fusible de la unidad interior en la placa de circuito impreso esta fundido, reemplacelo por uno del tipo T. 3,15A/ 250V. Si el
fusible de la unidad exterior esta dafiado, reemplacelo por uno del tipo T.

4. El método de cableado debe estar de acuerdo con la norma de cableado local.

5. El enchufe de alimentacion debe ser facilmente accesible después de la instalacion.

6. La pila usada debe desecharse correctamente.

7. El aparato no esta destinado para ser utilizado por nifilos pequefos o personas con discapacidad sin supervision.
8. Se debe supervisar a los nifios pequefos para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

9. Utilice el enchufe de alimentacion adecuado, que se ajuste al cable de alimentacion.

10. El enchufe y el cable de alimentacién deben ser aprobados localmente.

11. Para proteger el equipo, apague primero el aire acondicionado y luego desconecte la alimentacion al menos 30 segundos
después.

N /
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MANUEL D'UTILISATION

CLIMATISEUR DE TYPE SPLIT POUR Englsh
PIECE

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

® \euillez lire ce manuel d'utilisation avant d'utiliser le Nederlands
climatiseur. Conserver ce manuel d'utilisation pour référence ultérieure.
Cet appareil est rempli du R32.



Liste des Modéles :
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Remarque :

*Toutes les illustrations dans ce manuel ne sont données qu'a titre d'explication.
Votre climatiseur peut étre légerement différent. Le produit réel prévaudra. Elles
sont sujettes a modification sans préavis pour des améliorations futures.

*Le manuel en anglais est la version la plus originale

N




Contenu

AVERTISSEMENT

......................................................................................................................... 1
PIECES €1 FONCHIONS ...ttt ettt e e e e e e e e e e e e e e e e 3
FONCHONNEMENT . ...ttt e e e e e e e e e e e 4
Installation de I'UNItE INTEIIEUIE ..o 12
BNt O . e 16
D=t o= o] =T = PP PPPPPPP 16

Précautions 17




. . i . A2l
Lire attentivement les précautions

décrites dans ce manuel avant Cette unité est remplie de R32.
d'utiliser I'unité.

Garder ce manuel dans un endroit ou il peut étre facilement trouvé par I'utilisateur.

AVERTISSEMENT

m Ne pas utiliser des produits autres que ceux recommandés par le fabricant pour accélérer le
processus de dégivrage ou pour le nettoyage.

m L'appareil doit étre stocké dans une piéce ou il n'y a pas de sources d'ignition permanentes (par
exemple une flamme nue, un appareil a gaz en fonctionnement ou un chauffage électrique en
fonctionnement).

m Ne percez pas ni ne briilez I'appareil.

m Noter que les réfrigérants doivent étre inodores.

m Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par une personne qualifiée pour
éviter les risques.

m Cet appareil peut étre utilisé par des enfants et des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances, a condition qu'ils
soient surveillés ou qu'ils recoivent des instructions concernant I'utilisation siire de I'appareil et
qu'ils comprennent les risques impliqués. Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil.

m La méthode de cablage doit étre conforme aux normes locales de cablage.

m Tous les cables doivent avoir le certificat d'approbation européen. Lors de l'installation des cables
de connexion, veillez a connecter d'abord le cable de mise a terre. L'interrupteur antidéflagrant du
climatiseur doit étre un interrupteur omnipolaire. La distance entre ses deux contacts ne doit pas
étre inférieure 8 3 mm. De tels moyens de déconnexion doivent étre incorporés dans le cablage.

m S'assurer que l'installation est effectuée par des personnes qualifiées conformément aux
réglementations locales de cablage.

m S'assurer que la connexion a la terre est correcte et fiable. Un disjoncteur antidéflagrant doit étre
installé.

m Ne pas utiliser de réfrigérant autre que celui spécifié sur I'unité extérieure (R32) lors de I'installation,
du déplacement ou de la réparation. L'utilisation d'autres réfrigérants peut entrainer une panne ou
des dommages a l'unité et des blessures corporelles.

m Le type de cable de connexion est HO7RN-F.

A2L ® « o

Aucune source de feu autour de I'endroit Vétements Gants ATTENTION AUX Lunettes de
dinstallation en coton antistatiques ELECTROSTATI protection
QUES

L & [0

Lire le manuel de Lire le manuel Manuel de I'opérateur ; instructions de
l'opérateur technique fonctionnement



m La surface de la piéce dans laquelle le climatiseur avec le réfrigérant R32 est installé ne doit pas étre in-
férieure a la surface minimale spécifiée dans le tableau ci-dessous, afin d’éviter les problémes de sécurité

potentiels causés par une fuite de réfrigérant du systéme de réfrigération de 'unité intérieure, entrainant une
concentration excessive de réfrigérant dans la piéce.

Surface minimale de la piéce

Type LFL3 hv Masse tqtgle dela charge/kg ,
kg/m m Surface minimale de la piéce/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
22 2 4 9 15 24 40




Pieces et fonctions
B Unité intérieure

B Contrdoleur a distance

®

@

( REMARQUE :

@ : Sortie

2 : Lame verticale (régler le flux d'air gauche/droite)

@ : Volet horizontal (régler le flux d'air haut/bas. Ne pas le
régler manuellement)

@ : Panneau d'affichage (intérieur)

®) : Grille d'entrée

® : Filtre de purification d'air (intérieur)

(@ : Entrée

\ : Bouton ON/OFF

Panneau d'affichage 0=

1. Wi-Fi

2. Affichage de la
température de réglage

REMARQUE :

La grille d'entrée réelle peut différer de celle montrée dans le
manuel en fonction du produit acheté.

B Unité Extérieure

i
il
i
Mgy
A
1]

@ CONNEXION DE LA TUYAUTERIE ET CABLAGE
ELECTRIQUE

(@ ENTREE (@) TUYAU DE VIDANGE
Veuillez noter que I'image ci-dessus est a titre de référence
seulement.
Cela peut varier considérablement en fonction de I'unité achetée.

(D soRTIE

® ©

©® O ®E

@R ® OBR®BRL VP @ O

SESISESIS)

13. Bouton MODE

1. Affichage de I'envoi du signal
Fonction:AUTO-COOL-DRY-FAN-HEAT

*14.Bouton HEALTH ('UVC commence a
fonctionner)

o 15. Bouton SLEEP

: 16. Bouton SWNG gauche/droite

2. Affichage du mode

Mode de
fonctionnement

Télécommande | B [ sk | © | &

AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT

3. Affichage SLEEP 17. Bouton FAN SPEED

4. Affichage de la santé 18. Bouton SELF CLEAN

5.Affichage de la cour A/B 19. Bouton TIMER ON

6. Affichage de la température 20. Bouton WIFI

7. Affichage de la vitesse du 21. Bouton TIMER OFF

ventilateur 22. Bouton POWER ON/OFF

8. Affichage ECOSENSOR 23. Bouton | FEEL

9.Affichage SWING : 24. Bouton HEALTH AIRFLOW
Affichage du balancement 25. Bouton ECO
vers le haut/bas 26. Bouton TEMPERATURE « + » (+)
Affichage de l'oscillation 27. Bouton SWING haut/bas
gauche/droite 28. Bouton « - » de la

TEMPERATURE

* 29. Bouton ECOSENSOR
30. Bouton FONCTION SUPPLEMEN-
TAIRE
31. Bouton CONFIRMER ANNULER
32. Bouton RESET
33. Bouton LIGHT

( “*” Indique que la fonction n'est pas disponible. )

10. Affichage de la minuterie :
affichage de la minuterie
ON/OFF

11. Affichage ECO

12. Bouton TURBO/QUIET

Remarque:

Si le modéle que vous avez acheté dispose d'une fonctionnalité|
Wi-Fi, appuyez sur le bouton « Wi-Fi » pendant 5 secondes
pour émettre un signal de connexion Wi-Fi. Une fois en mode
connexion, I'application affichera la procédure a suivre pour
vous connecter.




Fonctionnement
Bl Réglage de I'horloge

M LIGHT BUTTON

1 .Chargez la batterie ou

ag

—2.Appuyez sur « C= ) » ou

« >\ » pour régler I'heure
correcte.

Chaque pression Qmente ou

diminue I'neure d'une minute.
Si vous maintenez le bouton
enfoncé, I'heure change
rapidement.

- 3.Aprés avoir confirmé le

réglage de I'heure, appuyez sur
le bouton «Confirmer» pendant
que I'horloge fonctionne.

ER]

WIF]

N

Attention :

La distance entre la téte de transmission du signal et le port du
récepteur doit étre inférieure a 7 metres, sans obstacle. Si la
piece est équipée de lampes fluorescentes avec des starters
électroniques ou de téléphones sans fil avec des fonctions de
conversion, le récepteur peut subir des interférences lors de la
réception des signaux. La distance par rapport a l'unité intérieure
doit donc étre réduite. Si I'écran affiche « full » (plein) ou n'est
pas clair pendant le fonctionnement, la batterie est déchargée.
Veuillez remplacer la pile. Si la télécommande ne fonctionne
pas correctement pendant |'utilisation, retirez la pile, attendez
quelques minutes, puis réinsérez-la.

appuyez sur le bouton « RESET».

Remarque:
Retirer les piles si I'appareil n'est pas utilisé pendant une
longue période.

-O

L|GHT‘

Allumez et éteignez I'écran intérieur.
Pour afficher uniquement la
température réglée, appuyez 10 fois
sur le bouton LIGHT en moins de 5
secondes. Si I'opération est réussie,
I'unité intérieure émettra 4 bips.
Pour revenir a l'affichage de la
température intérieure, appuyez 10
fois sur le bouton LIGHT en moins
de 5 secondes. La valeur par défaut
affichée par I'unité intérieure est

la température ambiante. Aprés le
réglage a l'aide de la télécommande,
la température réglée s'affiche
pendant quelques secondes
seulement. Cette fonction n'est pas
disponible sur les modeles équipés
d'un écran a quatre voyants.

Fonctionnement avec un flux
d'air sain

1. Appuyez sur @) pour démarrer et régler des conditions
de fonctionnement confortables.
2. Réglages de la fonction de flux d'air sain :

1) Appuyez sur ; LS s'affiche a I'écran pour empécher
un flux d'air puissant de souffler directement sur le corps.
2) Appuyez a nouveau sur : 0 s'affiche a I'écran
pour éviter qu'un flux d'air puissant ne souffle

directement sur le corps.

3) Appuyer sur pour la troisiéme fois.

L s'affiche sur I'écran. L'utilisateur ressentira la sortie
d'air verticalement oscillante qui I'entoure.

4) Annuler la fonction de flux d'air sain.

Appuyer a nouveau sur le bouton FLUX D'AIR SAIN, et

I'unité continuera de fonctionner dans les mémes conditions

gu'avant la mise en place de la fonction FLUX D'AIR SAIN.

Remarque:

1. Evitez de régler manuellement le registre, car cela pourrait
entrainer un dysfonctionnement de la grille. Si la grille fonctionne
mal, arrétez-la pendant une minute, puis redémarrez-la et réglez-
la a l'aide de la télécommande.

2. En mode refroidissement/sécheresse, si le climatiseur est
utilisé pendant une période prolongée dans des conditions
d'humidité élevée, de la condensation peut se former au niveau
de la grille.



Fonctionnement
l Base Dispatch des vols

Télécommande

1. Démarrage de l'unité

Appuyez sur la touche ON/OFF de la
télécommande pour démarrer I'unité.

2. Sélection du mode de fonctionnement

Appuyez sur le boauton MODE et sélec-
tionnez le mode de fonctionnement.
Chaque fois que vous appuyez sur le
bouton, les réglages du mode avancent
dans l'ordre.

|—>AUTO — COOL = DRY = FAN = HEAT—|

3. Sélection du réglage de la température
Appuyez sur le bouton a. / o

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le réglage
de la température augmente de 1°C. Si vous maintenez la
touche enfoncée, la température augmente rapidement. Si
la touche est maintenue enfoncée, la température aug-
mente rapidement.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, la tempéra-
. ture réglée diminue de 1°C. Si vous maintenez la touche
enfoncée, elle diminue rapidement.

Sélectionnez la température souhaitée.
4. Sélection de la vitesse du ventilateur

Appuyez sur la touche % . Chaque fois que vous appuyez

sur cette touche, la vitesse du ventilateur change comme
suit :
Télécommande :

’—-l—> anfl — <uifll
L

Affichage

circulé
AUTO —‘

Le climatiseur fonctionne a la vitesse de ventilation affichée.

ow MED HI

REMARQUE :

m Lorsque la vitesse du ventilateur est réglée sur AUTO, le climati-
seur régle automatiquement la vitesse du ventilateur en fonction
de la température ambiante.

m En mode sec, si la température de la piéce chute de 2°C en
dessous de la température réglée, I'unité fonctionnera par intermit-
tence a faible vitesse, quel que soit le réglage du ventilateur.

m En mode ventilateur, la vitesse automatique n’est pas disponible.

Il Réglage de la direction du flux d’air

1. Direction du flux d’air vers le haut et vers le bas

Chaque fois que I'on appuie sur la touche SWING ¢ , la
direction du flux d’air s’affiche sur la télécommande comme
suit, en fonction du mode de fonctionnement.

AUTO:
p&+v+U+®+7+v+&w

COOL/DRY/FAN:
l—»’\/—»’\/—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
Uy >y T U

2. Réglage du débit d’air vers la gauche et la droite

Chaque fois que I'on appuie sur la touche SWING 4p , la
télécommande affiche ce qui suit.

Pos.1 == Pos.2 B=3 Pos.3 F= Pos4 B
an * 4 [
Pos.5 =] Pos.6 B
S “Aikee

ATTENTION :

o Evitez de maintenir la lunette horizontale en position basse pendant de
longues périodes en mode COOL ou DRY, car cela peut entrainer la
formation de condensation.

e La fonction de réglage du débit d’air vers le haut et vers le bas ne peut
pas étre réglée lorsque la fonction de débit d’air sain est activée.

[l Fonctionnement du TURBO/QUIET

Appuyez sur la touche TURBO/QUIET :

1. Lorsque vous appuyez sur la touche TURBO/QUIET pour
la premiére fois, 5 s'affiche et la fonction turbo est exécutée.
La vitesse élevée de I'air et la position du pare-brise restent
dans leur état d’origine et peuvent étre réglées. La fonction
TURBO peut étre sélectionnée lorsque vous avez besoin de
vous rafraichir rapidement.

2. A la deuxieme pression du bouton TURBO/QUIET, @ s’af-
fiche. Le climatiseur commence a fonctionner en mode QUI-
ET. En mode QUIET, la vitesse du ventilateur passe automa-
tiquement a la vitesse la plus basse du mode de ventilation
AUTO. Vous pouvez utiliser cette fonction lorsque vous avez
besoin de silence pour vous reposer ou lire.

3. Appuyez sur la touche TURBO/QUIET pour la troisieme
fois, les touches de mode et de vitesse du ventilateur seront
annulées et la vitesse du ventilateur reviendra au réglage
d’origine.

For each press , the function changes as follows:

TURBO —» QUIET — _ FEfat
r d’origine —I

Remarque :

e Pendant le fonctionnement TURBO, une distribution inégale
de la température peut se produire dans la piéce.

e Le fonctionnement prolongé de QUIET peut entrainer un effet
de refroidissement moins prononcé.



Fonctionnement
Il Opération de sommeil

Appuyez sur la touche avant de vous coucher, le

climatiseur passera en mode veille pour rendre votre som-
meil plus confortable. La télécommande affichera ‘2",

appuyez a nouveau sur la touche , la fonction som-

meil sera activée.

Mode de fonctionnement

1. En mode COOL, DRY

Aprés 1 heure d’activation du mode SLEEP, la température
sera 0.5°C plus élevée que le réglage de la température.
Aprés une autre heure, la température est encore augmentée
de 0,5°C. Apres 5 heures supplémentaires, la température
diminue de 0,5°C. L’appareil fonctionne encore pendant 1
heure, puis continue a fonctionner. temp.i est plus élevé que
le réglage de la température afin que la température de la
piéce ne soit pas trop basse pour que vous puissiez dormir.

4 N
L'opération SLEEP commence L'opération SLEEP

s’arréte
Environ 5 heures

Diminue de 0,5°C
0.5°C
1 hr de 0.5°C

1hr

Réglage de la température Fonctionnement de l'unité

En mode COOL, DRY

AN J

2. En mode HEAT

1 heure apres I'activation du mode SLEEP, la température est
inférieure de 1°C a la température réglée. 1 heure plus tard,
la température est encore réduite de 1°C. 3 heures plus tard,
la température est encore augmentée de 0,5°C. L'appareil
fonctionnera pendant 3 heures supplémentaires, puis continu-
era a fonctionner. La température est inférieure a la tempéra-
ture réglée, de sorte que la température de la piéce n’est pas
trop élevée pour que vous puissiez dormir.

4 L opération SLEEP
commence

1hr Diminue de 1°C
1 hr —
Diminue de 1°C
3 hrs
3hrs |

Réglage de la température

S En mode HEAT

L'opération SLEEP
s’arréte

Fonctionnement
de l'unité

3. En mode AUTO

L'appareil fonctionne en mode sommeil correspondant mode
sommeil correspondant adapté au mode de fonctionnement
sélectionné automatiquement.

4. En mode VENTILATEUR
Il n’y a pas de fonction SLEEP.

5. Lorsque la fonction de sommeil silencieux est réglée sur
8 heures, la durée de sommeil silencieux ne peut pas étre
réglée. Lorsque la fonction TIMER est réglée, la fonction

de sommeil silencieux ne peut pas étre réglée. Une fois la
fonction sommeil réglée, si I'utilisateur réinitialise la fonction
MINUTERIE, la fonction sommeil sera annulée ; la machine
sera en état de temporisation, si les deux modes sont réglés
en méme temps, I'un ou l'autre de leur temps de fonctionne-
ment est terminé en premier, l'unité s’arrétera automatique-
ment et 'autre mode sera annulé.

Remarque :

La fonction de mise en veille ne peut pas étre réglée lorsque la fonction
TIMER est activée. Apres le réglage de la fonction sommeil, si 'utilisa-

teur réinitialise la fonction minuterie, la fonction sommeil sera annulée ;
I'appareil sera en état de marche temporisé.

Rétablissement en cas de panne de courant:

Appuyez dix fois sur le bouton de mise en veille en I'espace de cing
secondes et entrez dans la fonction apres avoir entendu quatre sons.
Appuyez dix fois sur le bouton de mise en veille en I'espace de cing
secondes et quittez cette fonction apres avoir entendu deux sons.

Fonction de récupération en cas de panne de courant

Lorsque I'appareil est mis en marche pour la premiére fois, le com-
presseur ne démarre que si trois minutes se sont écoulées. Lorsque
I’alimentation est rétablie apres une panne de courant, I'appareil
démarre automatiquement et le compresseur se met en marche apres
3 minutes.

[ Fonctionnement sain

Appuyez sur la touche et la télécommande affichera

@ pour activer la fonction santé. Pour annuler la fonction, il

suffit d’appuyer a nouveau sur la touche .

TECHNOLOGIE :

Haier UVC Plus utilise des rayons UVC a I'entrée d’air. L'exposition
directe a ces rayons détruit la structure de 'ADN et de 'ARN des
bactéries et des virus en suspension dans I'air lorsque I'air passe
a travers I'entrée d’air.

Remarque :

1. Il est recommandé d’activer la fonction de désinfection UVC
pendant 1 & 2 heures par jour. Une utilisation prolongée peut
affecter la durée de vie de la lampe UVC.

2. Evitez tout contact direct avec la lampe UVC ou de la
toucher lorsque la fonction de désinfection est activée. N'ou-
bliez pas de désactiver la fonction de désinfection avant
d’ouvrir le panneau.

3. Lorsque la fonction de désinfection est activée, une lumiére
bleu clair peut étre visible prés de I'entrée du climatiseur.

4. La lampe UVC ne s’allume que lorsque le ventilateur in-
terne est activé et que la fonction santé est activée.

5.Apres I'ouverture de la grille d’entrée d’air, la lampe UVC
est éteinte.

Remarque: Cette fonction n'est pas disponible sur ces modeles.




Fonctionnement
[l Fonctionnement de | FEEL

Il BOUTON DE FONCTION SUPPLEMENTAIRE

Appuyez sur la touche ||| FEEL||, “2 s’affiche sur la télécom-

mande.

@Uniquement en mode refroidissement, chauffage ou automa-
tique (les autres modes ne sont pas disponibles).

@Placez la télécommande dans la zone acceptable des boutons
d’air de la télécommande du climatiseur. Appuyez sur la touche

| FEEL || pour afficher I'icone « | FEEL ». La télécommande envoie

les données de température du cycle au PCB toutes les 3 min-
utes, et le climatiseur fonctionne en fonction de ces données.

®Quittez le mode « | FEEL » lorsque vous éteignez I'appareil ou
appuyez sur la touche ou changez de mode.

[l Fonctionnement en mode «3-Level-Eco»

La fonction 3-Level-Eco est une fonction active d’économie

d’énergie du contréleur{ ECO|| . La séquence du cycle est la

suivante : L1—-L2—L3—Sortie.

Appuyez une fois sur la touche ECO pour passer en mode L1,
puis appuyez sur la touche ECO a nouveau en mode L1.
Appuyez a nouveau sur la touche ECO en mode L1 pour
passer en mode L2, la touche

Appuyez a nouveau sur la touche ECO en mode L2 pour
passer en mode L3.

Appuyez a nouveau sur la touche ECO en mode L2 pour
passer en mode L3, et appuyez a nouveau sur la touche ECO
en mode L3 pour quitter cette fonction.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche ECO, 'écran de
la télécommande et le panneau du climatiseur affichent L1/L2/
L3 pendant cing secondes respectivement, puis reviennent a
I'affichage précédent.

Le taux d’économie d’énergie maximum est de 20 % en mode
L1, 35 % en mode L2 et 55 % en mode L3.

Remarque :

1. Apres I'entrée dans la fonction ECO, la vitesse du ventila-
teur de l'unité intérieure sera ajustée en fonction de la logique
d’économie d’énergie.

2. La capacité peut étre réduite lorsque la fonction ECO est
sélectionnée. Si cela ne répond pas a vos besoins, veuillez
quitter la fonction.

3. Lorsque la température ambiante extérieure est trop basse
ou trop élevée, I'effet d’économie d’énergie est affaibli.

4. Cette fonction n’est disponible que pour les modéles 1by1(-
mono) et n'est pas valable pour les modéles 1by2~1by5(-
multi).

5. Le taux d’économie d’énergie provient de données de
comparaison en laboratoire, c’est-a-dire d’'un fonctionne-
ment normal a des vitesses d’air élevées sans la fonction
3-Level-Eco sélectionnée et d’'un fonctionnement avec cette
fonction sélectionnée.

Appuyez sur la touche pour passer de I'une a l'autre

dans l'ordre suivant :

CL (autonettoyage. Ne peut étre réglé qu’en mode refroidisse-
ment/séchage/ventilation, dans les autres modes, CL clignote
mais ne peut étre confirmé) - CH (fonction de prévention des
moisissures, ne peut étre réglée qu’en mode refroidissement
ou séchage. Ne peut pas étre utilisée comme fonction supplé-
mentaire dans d’autres modes) - Code A/B - Interrupteur C/F.
L’écran LCD clignote dans l'ordre suivant :

10°C-CH (uniquement en mode refroidissement ou séchage)-
A-B-F-C

1) Si aucune opération n’est effectuée dans les 5 secondes
qui suivent le clignotement de la fonction, celle-ci est automa-
tiguement annulée.

fonction a été sélectionnée, son symbole continue a s’afficher
sur I'écran LCD (I'anti-mold CH s’éteint au bout d’'une minute).
3) Une fois qu’une fonction est réglée, la fonction sélectionnée
reste allumée ou éteinte selon I'état du réglage, tandis que
toutes les autres fonctions non sélectionnées sont éteintes.

M Prévention des coups de chaleur

Empéchez les personnes agées et les enfants de souffrir
d'un coup de chaleur en raison des températures et de
I'humidité élevées dans la piéce.

Des capteurs détectent automatiquement la température
et I'humidité intérieures et activent le mode de prévention
des coups de chaleur via I'application.

Lorsque la température et I'humidité de la piéce atteignent
le seuil d'alarme, cette fonction s'active automatiquement.
Le climatiseur passe en mode refroidissement. Une fois la
piéce refroidie, la fonction se désactive automatiquement.
Lorsque le seuil est a nouveau atteint, la fonction se réac-
tive.

Remarque :

1. Cette fonction n'est pas activée par défaut ; les utilisa-
teurs doivent I'activer manuellement si nécessaire.

2. L'appareil doit étre en mode veille (hors tension), le
dernier mode étant le refroidissement/la déshumidification,
pour régler la prévention des coups de chaleur ; il ne peut
pas étre réglé en mode minuterie ou veille.

3. Lorsque la fonction de prévention de la surchauffe est
activée, I'appareil se met automatiquement en marche
dans des conditions de température ou d'humidité élevées,
ce qui consomme de |'électricité.

4. Une fois activée, cette fonction reste active ; si l'utilisa-
teur ne souhaite pas utiliser ce réglage, il doit I'annuler.

5. Pendant le fonctionnement de la prévention des coups
de chaleur, la réception de nouvelles commandes de la
télécommande annulera automatiquement le mode de
prévention des coups de chaleur.
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l Fonctionnement de I'autonettoyage

m Description de la fonction :
Cette fonction a pour but de nettoyer I'évaporateur.
m Entrée et sortie

Lorsque la fonction d’auto-nettoyage est requise, il y a
deux fagons d’y parvenir.

Appuyez sur la touche SELF-CLEAN pour accéder a cette

fonction, puis I'écran affichera « CL » sur le panneau de
I'unité in-térieure et sur la télécommande.

Ou accédez a 'APP hOn pour accéder a cette fonction.

La durée maximale de fonctionnement de cette fonction ne
dépasse pas 21 minutes. La fonction se termine automa-
tiguement par deux « Pi », puis I'appareil revient a son état
d’origine. Le fait d’appuyer plusieurs fois sur la touche pen-
dant 'opération d’autonettoyage ne permet pas de quitter
le processus. Appuyez sur la touche ON/OFF pour quitter
ce mode.

REMARQUE :

1. Cette fonction n’est pas disponible en mode MI-
NUTERIE/SLEEP.

2. Lorsque ce mode est activé, il se peut que le flux d’air
soit réduit, qu’il n’y ait pas de flux d’air ou méme que l'air
soufflé soit froid.

3. Lorsque l'air se dilate sous l'effet de la chaleur et se
contracte sous I'effet du froid, il est normal que I'appareil
émette un certain bruit.

4. L'heure d’affichage de « CL » sur la télécommande et le
panneau peut étre différente.

5. Si la température ambiante externe est inférieure a zéro,
le code d’erreur « F25 » peut s’afficher pendant 'opération
d’autonettoyage. Il s’agit d’'une protection normale, veuillez
éteindre I'appareil et le redémarrer aprés 10 secondes.

6. Les meilleures conditions pour utiliser ce mode sont une
température comprise entre 20°C et 27°C, une humidité
comprise entre 35% et 60% a l'intérieur, et une tempéra-
ture comprise entre 25°C et 38°C (saison de refroidisse-
ment) a I'extérieur.

L'eau de condensation peut augmenter si ’humidité de I'air
est trop élevée (humidité >70%).

M Opération de nettoyage en stérile

Lorsque la fonction de nettoyage en stérile a 56°C est
requise, veuillez accéder a 'APP hOn.

Introduction a la fonction Steri Clean

Etape 1 - Auto-nettoyage : élimine la saleté. Cette fonction
congeéle I'évaporateur avec I'humidité de l'air et élimine la
saleté pendant le processus de fusion. Le revétement en
aluminium hydrophile avec un petit angle (a = 5°) con-
tribue a améliorer I'efficacité du drainage.

Etape 2 - Stérilisation & haute température & 56°C : La
température de I'évaporateur est maintenue a un niveau
élevé pendant plus de 30 minutes, ce qui permet de tuer
les bactéries et les virus présents a l'intérieur du climati-
seur.

Etape 3 - Refroidissement rapide de I'évaporateur pour
améliorer les performances de stérilisation. La surface du
film est recouverte de nanoparticules d’argent, dont I'effi-
cacité antibactérienne peut atteindre 99 %.

Attention :
1. L’activité dure de 60 a 80 minutes.

2. De I'air chaud peut étre présent pendant le processus
lorsque I'évaporateur est chauffé a 56°C ou maintenu a
56°C pendant I'été.

3. cette fonction peut entrainer des changements de la
température de I'air intérieur en hiver.

4. Cette fonction ne peut pas étre exécutée lorsque la
température ambiante extérieure est supérieure a 36°C.
En revanche, lorsque Steri Clean est activé, la fonction
d’autonettoyage se met en marche et se poursuit pendant
21 minutes.

Fonctionnement de la prévention
des moisissures

Gardez l'intérieur du climatiseur au sec pour éviter la
prolifération des bactéries et des moisissures. Vous pouvez
I'activer a partir de I'application ou consulter la fonction
supplémentaire. Si vous activez la fonction anti-moisissure
et que I'appareil est en mode chauffage et que le ventilateur
est en position de soufflage vers le haut.

Pour les modéles a double affichage a 8 voyants, le
panneau affiche le code « CH ». Pour les modéles a 4
voyants, tous les voyants restent allumés.

Une fois le processus anti-moisissure terminé, le code « CH
» disparait et I'affichage revient a la normale.

Remarque :

1. La fonction anti-moisissure peut étre exécutée
immédiatement en mode refroidissement ou
déshumidification, mais pas dans les autres modes.

2. La fonction anti-moisissure ne dispose pas de mémoire
de mise hors tension, elle doit donc étre réinitialisée si vous
souhaitez I'utiliser a nouveau.

3. Une fois le processus anti-moisissure terminé, le
climatiseur s'éteindr.

°F/°C: La température ambiante actuelle s’affiche sur la
télécommande en degrés Celsius ou Fahrenheit.

Cour A/B : Utilisez la méme télécommande pour contréler
deux climatiseurs, I'un avec un code A et 'autre avec un
code B, de sorte que la commande d’un climatiseur n’af-
fecte pas le fonctionnement de I'autre.



Fonctionnement

] Fonctionnement de l'interrupteur
marche/arrét de la minuterie

l BOUTON DE REINITIALISATION

1. Apres le démarrage de I'appareil, sélectionnez le mode de
fonctionnement souhaité.

2. Appuyez sur la touche / pour modifier la

minuterie.
Appuyez sur la touche . « TIMER ON » apparait

et « ON » clignote. Vous devez terminer le réglage de la
minuterie dans les 10 secondes, aprés 10 secondes I'affi-
chage de I'heure sera vide.

Appuyez sur la touche pour afficher « Timer Off »

et faire clignoter « Off ». Vous devez terminer le réglage
de la minuterie d’arrét dans les 10 secondes, aprés 10
secondes I'affichage de I'heure sera vide.

) , N
3. Appuyez sur la touche / pour régler I'heure.
Chaque pression augmente ou diminue I'heure d’'une min-
ute. Si vous appuyez sur la touche et la maintenez enfon-
cée, I'heure changera rapidement.
4. Confirmez le réglage de la minuterie.

CONFIRM
CANCEL

pour confirmer et I'heure « ON » ou « OFF » cessera de
clignoter.

5. Annuler le réglage de la minuterie.
Appuyez sur la touche | Gicit )| pour quitter le réglage de

la minuterie ON/OFF. Le réglage ON-OFF, 'heure ON ou
OFF, I'heure réglée disparaissent.

Aprées avoir réglé I'heure, appuyez sur la touche

REMARQUE :

« Le réglage de I'heure doit étre réinitialisé aprés le rem-
placement de la batterie ou une panne de courant.

» Vous pouvez réaliser la fonction de démarrage-arrét ou
d’arrét-démarrage en suivant la séquence de réglage de
I'heure « TIME ON » ou « TIME OFF ».

« Si vous souhaitez régler la fonction TIME ON pendant
que l'appareil est en marche, I'appareil s’arrétera d’abord
et redémarrera jusqu’a ce que I'heure soit réglée.

« Si vous souhaitez régler la fonction TIME OFF lorsque
I'appareil est a I'arrét, 'appareil démarrera et s’arrétera
d’abord jusqu’a ce que I'heure soit réglée.

Si la télécommande ne fonctionne pas correctement, ap-
puyez sur ce bouton pour la réinitialiser.

Il BOUTON WIFI

Utilisez ce bouton pour passer en mode WIFI tethering,
ce qui signifie que votre appareil est prét a se connecter.

REMARQUE :

Cette fonction n’est pas disponible sur certains modéles.
models.

B Fonctionnement thermique a 10° C

Appuyez sur la touche pour accéder a cette fonction,
puis I'écran affichera «10°C » sur le panneau de l'unité
intérieure et sur la télécommande.

Le tableau d'affichage est réglé sur une température de
10°C et fonctionne de la méme maniére que le mode de
chauffage réglé.



Fonctionnement

.et test de fonctionnement
4 N

Fonctionnement d'urgence:

e Cette opération n'est utilisée que lorsque la télécommande
est défectueuse ou perdue, et le climatiseur doté de la
fonction de fonctionnement d'urgence peut fonctionner
automatiquement pendant un certain temps.

el orsque l'on appuie sur l'interrupteur de fonctionnement
d'urgence, un son « Pi » se fait entendre une fois, ce qui
signifie que cette opération est lancée.

el orsque l'interrupteur est mis en marche pour la premiére
fois et que le fonctionnement d'urgence est lancé, I'unité
fonctionne automatiquement dans les modes suivants:

Température Température Mode | Vitesse du Mode de
ambiante spécifiée minuterie | ventilateur | fonctionnement
Supérieure a 24°C 24 °C No AUTO COOL
Inférieure a 24°C 24 °C No AUTO HEAT

el es réglages de la température et de la
vitesse du ventilateur ne peuvent pas étre
modifiés.ll n'est pas non plus possible de
fonctionner en mode TIMER ou DRY.

-
/

Fonctionnement en mode test :

L'interrupteur de fonctionnement d'essai est le méme que

I'interrupteur d'urgence.

e Utilisez cet interrupteur en mode test lorsque la température
de la piece est inférieure a 16°C. Ne I'utilisez pas en
mode normal.

o Continuez a appuyer sur l'interrupteur
d'essai pendant plus de 5 secondes.
Apres avoir entendu deux fois « Pi »,
relachez votre doigt de l'interrupteur:
le refroidissement commence avec le débit d'air « Hi ».

Fonctionnement en cas d’urgence

- /

l Description de la fonction Wi-Fi

Schéma de l'architecture du systeme

cContr()le Interaction

Haier smart AC,

Un smartphone et un routeur sans fil sont nécessaires
pour l'application.

Le routeur sans fil doit pouvoir se connecter a Internet.

Le smartphone doit étre équipé d’un systéme 10S ou An-
droid :

Environnement de 'application

’
. Les systémes I0OS doivent prendre en charge 10S
9.0 ou une version plus récente.

/= Systéme Android
w Android 5.0 ou plus récent doit étre pris en charge

Méthode de configuration

Scannez le code QR ci-dessous pour télécharger I'appli-
cation « hOn ».

Autres options de téléchargement : Veuillez rechercher
'appli « hOn » dans 'URL suivante :

e App Store (I0S)

eGoogle Play (Android)

eHuawei Apps Library (Android) N .
[o] 4 L

Apres avoir téléchargé I'appli, veuillez vous enregistrer,

connecter le climatiseur, puis utiliser hOn pour gérer votre
appareil.

Consultez la section Aide dans I'appli pour obtenir des
informations plus détaillées sur I'enregistrement, la con-
nexion de votre appareil et d’autres opérations.
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CONFORMITE AUX REGLEMENTATIONS
EUROPEENNES POUR LES MODELES

Climat : T1 Tension : 220-240 V

CE

Tous les produits sont conformes aux dispositions européennes

suivantes :

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)
2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)

RoHS

Les produits sont conformes aux exigences de la directive 2011/65/

UE du Parlement européen et du Conseil relative a la Limitation
de I'Utilisation de Certaines Substances Dangereuses dans les
Equipements Electriques et Electroniques (directive RoHS de I'UE).
DEEE

Conformément a la directive 2012/19/UE du Parlement européen,

nous informons par la présente le consommateur des exigences
en matiére d'élimination des produits électriques et électroniques.
EXIGENCES EN MATIERE D'ELIMINATION :

Votre climatiseur est marqué avec ce symbole. Cela

signifie que les produits électriques et électroniques

ne doivent pas étre mélangés avec des déchets

ménagers non triés. Ne pas essayer de démonter le
|

le traitement du réfrigérant, de I'huile et des autres pieces doit étre

systeme soi-méme : le démontage du climatiseur et

effectués par un technicien qualifié conformément a la Iégislation
locale et nationale.

Les climatiseurs doivent étre traités dans une installation de
traitement spécialisée pour la réutilisation, le recyclage et la
récupération. En mettant ce produit au rebut, vous contribuerez
a prévenir les effets négatifs potentiels sur I'environnement et
la santé humaine. Pour plus d'informations, contacter votre
installateur ou l'autorité locale. La pile doit étre retirée de la
télécommande et mise au rebut séparément conformément a la
|égislation locale et nationale.

Wi-Fi

- Puissance de transmission maximale sans fil (20 dBm)

- Plage de fréquence de fonctionnement sans fil
(2 400~2 483,5 MHz)
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INFORMATIONS IMPORTANTES
CONCERNANT LE REFRIGERANT UTILISE

Contenir des gaz a effet de serre fluorés

R32 | 1=[ Jx[ Jt| .
r2| 2= [ Jt| .

2= Jea[ Jt| |

Ce produit contient des gaz a effet de serre fluorés. Ne pas
émettre dans l'atmospheére.

Type de réfrigérant : R32

GWP=675

PRG = Potentiel de réchauffement global

tCO2 = la charge totale de réfrigérant x PRG/1 000
Veuillez compléter avec de I'encre indélébile :

o1 la charge de réfrigérant d'usine du produit

o2
et

la quantité supplémentaire de réfrigérant chargée sur place

*1+2 |a charge totale de réfrigérant

sur |'étiquette de charge de réfrigérant fournie avec le produit.
L'étiquette complétée doit étre placée prés du port de chargement
du produit (par exemple, a l'intérieur du couvercle de la vanne
d'arrét).

A contenir des gaz a effet de serre fluorés

B charge de réfrigérant d'usine du produit : voir la plaque
signalétique de l'unité

C quantité supplémentaire de réfrigérant chargée sur place

D charge totale de réfrigérant

E unité extérieure

F bouteille de réfrigérant et collecteur pour le chargement
INFORMATIONS IMPORTANTES SUR LES
CAPTEURS DE FUITE DE REFRIGERANT

Veuillez vous référer a la formule ci-dessous pour confirmer la
surface minimale de la piéce requise

( M

5
2.5><(LFL)><(Z)><hO
Amin = Surface minimale requise de la piéce, en m?
M = Quantité de charge de réfrigérant dans l'appareil, en kg

LFL = Limite inflammable inférieure (0,306 kg/m?)
hO = hauteur d'installation de I'appareil (0,6 m pour le console au

2

)

A min

sol)
Par exemple :
Modéle Quantité de charge (kg) Amin (m?)
HF12DBAHRA/MH12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Remarque : Tuyau de connexion long considéré (standard 5 m)

Si la surface de la piéce est plus petite que celle requise par Amin
ou que les reglements locaux, l'unité intérieure avec un capteur de
fuite fonctionnel doit étre sélectionnée, en particulier lorsqu'elle est
accouplée a une unité extérieure multi-unité. Vérifier et consulter
le manuel d'installation de I'unité extérieure.



Installation de I'unité intérieure

Outils Nécessaires pour l'Installation Source d'Alimentation
eTournevis oClé dynamometrique Il est essentiel de vérifier la tension avant de connecter
ePince (17mm, 22mm, 26mm ) I'alimentation.
eScie 3 métaux eCoupe-tuyaux . L.'alime’r?tation est la méme que celle indiquée sur la plaque
Outil d'e ) signalétique.
) : oOvutil d'évasemen
sPerceuse a carotte * Installer un circuit branché dédié de l'alimentation.
ClIé (17, 19 et 26 mm) eCouteau

« Installer une prise a une distance ou le cable d'alimentation peut

eMecire ruban étre atteint. Ne pas prolonger le cable en le coupant.

eDétecteur de fuite de gaz ou
solution savonneuse eAlésoir

eCintreuse de tuyaux
(6,35 mm/9,52 mm/12,7 mm)

Sélection du lieu d'installation : Attention

» Un emplacement stable, sans vibration avec un support adéquat

pour le corps Dans le cas des modéles de 2U ou supérieurs (normalement

3U/4U/5U) et du tuyau de connexion supplémentaire, vérifier

* Un endroit qui n'est pas affecte. par "_3 chaleur locale ou les selon les réglements de sécurité si un capteur de fuite de
fumées, et ou I'entrée et la sortie d'air de 'unité ne sont pas réfrigérant est nécessaire ; si c'est le cas, s'assurer d'avoir le
obstruées. capteur dont vous avez besoin.

» Un endroit facile a drainer et ou les tuyaux peuvent étre
connectés a l'unité extérieure.

» Un endroit ou I'air froid peut étre distribué dans toute la piece.

» Un endroit proche d'une prise électrique avec suffisamment
d'espace autour.

» Un endroit situé a plus de 1 m des téléviseurs, radios, appareils
sans fil et lampes fluorescentes.

« Si la télécommande doit étre montée sur le mur, l'installer dans
un endroit ou I'unité intérieure peut recevoir des signaux lorsque
les lampes fluorescentes de la piece sont allumées.

Schéma d'installation des unités intérieures :

Les modéles utilisent le réfrigérant HFC R32.

Il faut veiller a I'élévation du
tuyau de vidange.

ﬁzz: et ::Jﬂ

V4

a

plus de 25 cm

I

Disposition des directions
des tuyauteries.

Arriére gauche

plus de 15 cm

Arriére droit

Droite
Dessous

Dessous

A Veuillez vous référer au produit réel acheté, la photo ci-dessus est seulement a titre de référence.
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Installation de I'unité intérieure

Montage de la Plague de Montage et Positionnement du Trou
dans le mur

Lorsque la plaque de montage est fixée pour la premiére
fois

1. Assurer le nivellement correct du panneau a fixer sur le mur en
utilisant les colonnes ou les linteaux adjacents comme référence,
puis fixer temporairement le panneau avec un clou en acier.

2. Vérifier le nivellement correct du panneau en suspendant une
corde avec un poids a partir du centre supérieur du panneau, puis
fixer définitivement le panneau avec le clou en acier.

3. Utiliser un métre ruban pour trouver la position du trou dans le
mur pour le climatiseur.

Lorsque la plaque de montage est fixée sur la barre
latérale et le linteau

Fixer un rail de montage (vendu séparément) sur la barre latérale
et le linteau, puis attacher la plaque au rail de montage fixé.

Pour la position du trou dans le mur, voir I'article précédent
« Lorsque la plaque de montage est fixée pour la premiére fois ».

a Percage du Mur et Pose de la Couverture de Trou de
Tuyauterie

eFaire un trou de 60 mm de diametre, descendant légérement
vers |'extérieur du mur.

e|nstaller le couvercle de trou de tuyauterie et le sceller avec du
mastic apres l'installation

Trou dans le mur

@60mm

Coté intérieur ) | % Coté extérieur
Epaisseur du mur

(Section du trou dans le mur) @ Tuyau pour le trou de tuyauterie

a Installation de l'unité intérieure

Préparation de l'unité intérieure

1. Ouvrir le panneau avant en utilisant vos deux index pour
soulever les languettes a gauche et a droite.

2. Soulever le panneau pour le retirer (détacher la corde si
nécessaire).

3. Glisser I'arbre pour retirer la lame.

4. Retirer 2 vis et décrocher les crochets, puis retirer la grille
avant.
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5. Insérer le tuyau de vidange dans I'encoche de l'isolation
thermique de I'unité intérieure.

6. Insérer le cable électrique intérieur/extérieur depuis l'arriere de
I'unité intérieure et le tirer vers l'avant, puis le connecter.

7. Appliquer de I'huile réfrigérante sur la surface d'étanchéité de la
bride et connecter les tuyaux.

8. Couvrir étroitement le connecteur avec un matériau d'isolation
thermique et le fixer avec du ruban adhésif.

Couvercle pour

Couvercle P°> tuyauterie gauche

tuyauterie droite
Couvercle Couvercle

pour tuyauterie pour tuyauterie

inférieure droite

eFixer le cable électrique intérieur/extérieur et le tuyau de
vidange aux tuyaux de réfrigérant.

Schéma d'installation

el 'unité intérieure peut étre montée comme indiqué ci-dessous :

Visible Semi-caché Caché
\ S
Eg% « N :\
8 \
n N \ N
Monté au sol Monté au mur
Remarque :

1. S'assurer qu'il n'y a pas de source de chaleur ou de
vapeur prés de la machine avant de sélectionner un
emplacement.

2. Il ne doit y avoir aucun obstacle prés de la machine
qui empéche la circulation de I'air, et la circulation de I'air
dans la piece doit étre bonne pour que la machine puisse
fonctionner.

3. Ne pas installer prés de la porte, garder la machine
intérieure a au moins un métre du téléviseur et de la radio,
et a au moins deux metres des dispositifs sans fil, cables
aériens, lampes fluorescentes et téléphones mobiles.

4. Respecter les distances indiquées par des fléches sur les
murs, plafonds, clétures ou autres obstacles.



[ Installation encastrée ]

S'assurer qu'il y a assez d'espace autour de |'unité pour obtenir
une performance parfaite. Procéder comme indiqué ci-dessous,
sinon il pourrait y avoir des problemes tels qu'une capacité de
refroidissement/chauffage faible, la formation de rosée, des bruits
anormaux de flux d'air, I'arrét anormal de I'unité, etc.

220

[ Installation semi-encastrée ]
1. Percer un trou dans le mur pour accueillir la partie encastrée
de l'unité.

2. Utiliser une plagque supplémentaire (disponible localement)
pour ajuster I'écart entre I'unité et le mur.

Plaque supplémentaire

(achetée localement)

Pour plus d'illustrations, voir l'installation Apparente.

Installation apparente

[ Tuyauterie ]
1. Percer un trou (diamétre 60 mm) comme indiqué ci-dessous.

2. La position du trou variera selon le c6té ou se trouve le tuyau.

3
L L%-

Tuyauterie inférieure gauche

(Unité: mm)

50

Tuyauterie inférieure droite

Tuyauterie arriére

Tuyauterie droite

arriére gauche

77 \ e
’%ﬂ ifé_v

Pour la moulure et la tuyauterie latérale.

30
%)

Tuyauterie latérale
droite/gauche

Couper une section selon les besoins, comme indiqué ci-dessous.

Pour la tuyauterie latérale
sans moulure

Pour la tuyauterie latérale

Pour les Moulures avec moulure

——Chaéssis ——Chaéssis ——Chaéssis

couper les
piliers.

couper les
couper les piliers.
piliers.

[ Autre tuyauterie en direction ]

1. Utiliser une pince pour couper le couvercle du tuyau dans la
direction du tuyau, puis plier le tuyau pour I'adapter a la position
du trou dans le mur. Lors du pliage, prendre soin de ne pas plier
les tuyaux.

2. Connecter d'abord le cable électrique intérieur/extérieur, puis
tirer l'isolation thermique du connecteur connectée.

Installation de l'unité intérieure

1. S'assurer que le mur est suffisamment solide pour supporter
l'unité.

2. Pour l'installation au sol, utiliser 4 vis (une autre peut étre
utilisée pour fixer la base ; dans ce cas, s'assurer que le mur est

vertical et le sol est horizontal, sinon le cadre de l'unité subira des
contraintes et la durée de vie du produit sera réduite).

3. Pour l'installation sur le mur, utiliser 5 vis pour fixer la plaque de
montage (voir l'installation au sol, une autre peut étre utilisée pour
s'assurer de la solidité si le mur n'est pas suffisamment solide).

4. Pour le tuyau encastré préalablement, connecter le tuyau aprés
avoir fixé I'unité intérieure, puis connecter le cable ; pour le tuyau
non encastré préalablement, connecter le tuyau et le cable d'abord
pour plus de commodité.

5. Aprés avoir terminé les connexions, installer le panneau et la
grille en suivant l'inverse de la procédure de retrait.

Fixation du corps de l'unité intérieure

1. Accrocher solidement le corps de l'unité dans les
encoches supérieures de la plaque de montage. Décaler le
corps de gauche a droite pour vérifier qu'il est bien fixé.

2. Pour fixer le corps a la plaque de montage, tenir le corps a
un angle depuis le bas puis le poser verticalement.

L SV, = N
= =N

plague de montage

n Connexion du cable électrique intérieur/extérieur

Lors de la connexion du cable apres l'installation de l'unité
intérieure

1. Insérer le cable depuis I'extérieur de la piéce dans la partie
gauche du trou dans le mur ou se trouvait précédemment le
tuyau.

2. Tirer le cable a I'avant et connecter le cable en formant une
boucle.

Lors de la connexion du céble apres l'installation de I'unité
intérieure

14
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* Insérer le cable depuis I'arriere de I'unité, puis le tirer par I'avant.

 Desserrer les vis et insérer complétement les extrémités du
cable dans le bornier, puis serrer les vis.

« Tirer légérement sur le cable pour s'assurer que les cables sont
correctement insérés et serrés.

 Aprés avoir connecté les cables, toujours fixer le cable connecté
avec le couvercle de cable.

Unité intérieure

1(N) 2(L)©3(C) &

|

Pour I'unité Extérieure

Remarque :

Lors de la connexion du cable, vérifier soigneusement le numéro
de terminal des unités intérieure et extérieure. Si le cablage n'est
pas correct, l'unité ne fonctionnera pas correctement et tombera

en panne.

[Connexion du cablage | 4G1.0 mm? |

1. Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son agent de service ou une personne qualifiée
similaire. Le type de conducteur est HO7RN-F.

2. Si le fusible sur la carte de circuit imprimé est grillé, veuillez le
remplacer par T.3.15A/250VCA (Intérieur).

3. La méthode de cablage doit étre conforme aux normes locales
de cablage.

4. Aprés l'installation, la fiche d'alimentation doit étre librement
accessible.

5. Un disjoncteur doit étre inclus dans le cablage fixe. Le
disjoncteur doit étre un interrupteur omnipolaire et la distance entre
ses deux contacts ne doit pas étre inférieure a 3 mm.

B Installation de la source d'alimentation

« La source d'alimentation ne doit étre utilisée que pour le
climatiseur.

% 7
% 2 J Moins
7 de 5cm
’
7
7 N
W7 s 7
Il devient élevé  L'extrémité ondule. L'écart avec Il'y a une
au milieu. est immergée le sol est trop mauvaise odeur
dans I'eau. provenant d'un

petit. fossé.

* Verser de I'eau dans le bac de vidange de I'unité intérieure et
s'assurer qu'elle s'écoule en toute sécurité vers l'extérieur.

* Si le tuyau de vidange fourni est a l'intérieur d'une piéce, veiller
a installer une isolation thermique.

[ Gestion du drainage ]

1. Ouvrir le panneau avant et retirer soigneusement le filtre a air.
(Remarque : Il n'est pas nécessaire de retirer I'obstacle pour
vérifier le drainage.)

2. Verser une tasse d'eau mesurée dans le bassin de collecte et
la rincer a travers un tamis 2.Pour s'assurer que I'eau s'écoule
librement a travers le tuyau de vidange de la machine intérieure.

i :

a Sur le Drainage

Code

indication Description du probléme Analyse et diagnostic

E1 Panne du capteur de .
température ambiante Connexion du connecteur défectueuse ;
Thermistor défectueux ;
E2 Panne du capteur de Carte de circuit imprimé défectueuse ;

I'échangeur de chaleur

Données de 'EEPROM erronées ;

E4 Erreur de 'TEEPROM intérieur |EEPROM défectueux ;
Carte de circuit imprimé défectueuse
Défaut de communication Erreur de transmission du signal entre I'unité intérieure et I'unité
E7 entre les unités intérieure et extérieure due a une erreur de cablage ;
extérieure Carte de circuit imprimé défectueuse ;
Arrét du fonctionnement en raison de la rupture du fil a l'intérieur du moteur
du ventilateur ;
E14 Défaut du moteur du ventilateur |Arrét du fonctionnement en raison de la rupture des conducteurs du moteur

intérieur du ventilateur ;
Erreur de détection due a une carte de circuit imprimé de l'unité intérieure

défectueuse ;

+ Si le climatiseur est installé dans un endroit humide, veuillez Indication du code |Description du probléme Analyser et diagnostiquer
installer un dlSJOﬂCteUr de fuite a la terre. bA Le capteur de réfrigérant n'est pas installé Fixer le capteur
* Lors de l'installation dans d'autres emplacements, utiliser un AA Défaillance de fuite Réinitialiser la télécommande
disioncteur autant que possible. Ab Défaillance de réduction de concentration de fuite | Réinitialiser la télécommande
. 'z . Ac La communication du capteur de réfrigérant est | Remplacer le capteur de réfrigérant
B Travail de coupe et d'évasement de la tuyauterie défectueuse
Ad L'autotest du capteur de réfrigérant est défectueux | Remplacer le capteur de réfrigérant
.La coupe dU tuyau est effectuée avec un coupe—tube et Ies AE Seuil de durée ée.vi’e du capteL.Jr'de réfrigérant Remplacer le capteur de re:fr?gt:erant
bavures dOiVent étre retirées. AF Le capteur de réfrigérant a expiré Remplacer le capteur de réfrigérant

eAprés avoir inséré |'écrou évasé, le travail d'évasement est
effectué.

Outil d'évasement traditionnel
Type a embrayage | Type a écrou papillon
(Type rigide) (Type impérial)
1,0~1,5 mm 1,5~2,0 mm

Matrice d'outillage d'évasement 1. Couper le tuyau

1A

el

Outil d'évasement

Type a embrayage

A 0~0,5 mm

2. Retirer les bavures

4. Tuyau évasé

Correct Incorrect
T
) R 0 f 0
Inclinaison ~ Dommages a Fissure Partiel  Trop a I'extérieur
I'évasement

Sur le Drainage

* Toujours installer le tuyau de vidange de maniére a ce qu'il
penche vers le bas.

* Veuillez ne pas drainer comme indiqué ci-dessous.
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a Vérification de l'installation et essai de fonctionnement

e\/euillez avoir la bonté d'expliquer le fonctionnement de I'unité a
nos clients dans le manuel d'instructions.

Eléments de vérification pour I'essai de fonctionnement

OMettre une coche / dans les cases.

aY a-t-il une fuite de gaz dans la connection du tuyau ?

OY a-t-il une isolation thermique pour la connection du tuyau ?
mdLes fils de connexion entre I'unité intérieure et extérieure sont-
ils correctement connectés au bornier ?

OLe cablage de connexion entre I'unité intérieure et extérieure
est-il solidement fixé ?

mOlLa vidange est-elle correctement réalisée ?

mlLa ligne de terre est-elle solidement connectée ?

gL'unité intérieure est-elle solidement fixée ?

mOlLa tension d'alimentation est-elle conforme au code ?

oY a-t-il du bruit ?

OlLa lampe fonctionne-t-elle normalement ?

mdlLe refroidissement et le chauffage (lorsqu'il s'agit d'une pompe
a chaleur) fonctionnent-ils normalement?

oLe thermostat ambiant fonctionne-t-il normalement ?



Entretien

Pour une Utilisation Intelligente du Climatiseur

e N (T
. . . . Télécommande Nntéri
Réglage de la température Ne pas bloquer I'entrée ou Ne pas utiliser d'eau Corps d'intérieur
ambiante appropriée. la sortie d'air. essuyer le controleur avec | | essuyer le climatiseur avec un
un tissu sec. tissu doux et sec. Pour les taches,
Ne pas utiliser utiliser un détergent neutre
de nettoyant dilué avec de I'eau. Essorer le
pour vitres tissu avant d'essuyer, puis essuyer complétement le
ou de tissus détergent
Température \chimiques. ’ )
appropriée

dada

(s - L )
Ne pas utiliser ce qui suit pour le nettoyage
[ loom Sg
Fermer les portes et Utiliser efficacement la D =
les fenétres pendant le minuterie. F_P_{_Ne as utiliser de l’_{_"°"“its chimiques ou de L'eau chaude au-dessus
fonctionnement % ISSUS ralte§ chlmlqueme:n pour qettoyer l'unité. de 40 °C (104 °F) peut
- Ne pas utiliser de benzeéne, de diluant pour A X
pemture, de poudre & polir ou d'autres solvants pour ~ Causer une décoloration
nettoyer l'unité. lls peuvent causer la fissuration ou la ~ Ou une déformation.
\ déformation de la surface en plastique. Y,
Pendant la phase N\

(Nettoyage du filtre a air

1. Ouvrir le loquet sur les deux cbtés du panneau avec la main
vers le haut

de refroidissement,
utiliser un rideau ou
un store pour éviter
la lumiére du soleil
directe.

2. Ouvrir le panneau, auto-limitation a I'Angle d'ouverture
Si l'unité n'est pas utilisée

pendant une longue période Utiliser efficacement les 3. Sortir le filtre
éteindre l'interrupteur persiennes 4. Retirer le
principal d'alimentation.. e ——
L
OFF Une fois tous
& Iesdgux
. J \ — J

Dépannage

Avant de demander un service, vérifier d'abord les éléments suivants.

/ Phénoméne Cause ou points de vérification \ / Phénomene Cause ou points de vérification \
Le systeme ne oSi la machine est arrétée, elle ne redémarrera pas En mode séchage, la |eEn mode SECHAGE, lorsque la température
redémarre pas immédiatement pendant 3 minutes pour protéger le vitesse du ventilateur |ambiante chute en dessous de + 2 °C,
immédiatement. systéme. \Vérification |ne peut pas étre fonctionnera de maniére intermittente a
oSi la fiche d'alimentation est déconnectée, des changée. vitesse BASSE, quelle que soit le réglage du
débranchée puis rebranchée, le circuit de protection| |Performances VENTILATEUR.
est activé pendant 3 minutes pour protéger le Normales
climatiseur.
oL a fiche d'alimentation est-elle insérée ?
- - - - ?
Des bruits sont e Lorsque la machine est en fonctionnement 'I aft |I_t:1|ne pta!';nelltlzi’el;:ourant :
entendus ou arrétée, vous pouvez entendre un bruit de eLe Tusible est-il grille «

sifflement ou de gargouillement. Ce bruit est plus
perceptible dans les 2-3 premiéres minutes apres
le démarrage de I'unité. (Ce bruit est causé par

I'¢coulement du réfrigérant dans le systeme.) Mauvais o Le filtre a air est-il sale ?

e Un bruit de craquement peut étre entendu refroidissement Il devrait normalement étre nettoyé tous les 15
Veérification pendant le fonctionnement. (Ce bruit est causé par jours.
des I'expansion ou la contraction de I'armoire en raison o Y a-t-il des obstacles devant I'entrée et la sortie
Performances des variations de température). d'air ?
Normales o La température est-elle correctement réglée ?

o Si un bruit fort est entendu dans le flux d'air, le

L . e Les portes ou les fenétres sont-elles ouvertes ?
filtre a air peut étre trop sale.

\/érification oY a-t-il une lumiére du soleil directe a travers la
- - multiple fenétre pendant le refroidissement (Utiliser des
Des odeurs sont C'est parce que le systéme circule les odeurs de P rideaux)
générées. I'air intérieur, telles que celles des meubles, de la

o Y a-t-il trop de sources de chaleur ou trop de
personnes dans la piéce pendant le
refroidissement ?

peinture, des cigarettes.

De la brume oude la |e Lors du fonctionnement en mode

vapeur est soufflée. REFROIDISSEMENT ou SECHAGE, I'unité
intérieure peut souffler de la brume. C'est en raison
du refroidissement brutal de I'air intérieur.

\_ ) VAN Y,
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Précautions

4 N\
/\ AVERTISSEMENT
Pour l'installation, contacter |'atelier de vente/service.
Ne pas essayer d'installer le climatiseur soi-méme car une installation impropre peut entrainer des chocs
électriques, des incendies ou des fuites d'eau.
N\ y,
4 A

/\ AVERTISSEMENT

Si une anomalie telle qu'une odeur de brilé est

fonctionnement et contacter le point de vente.

L
OFF
h—

détectée, arréter immédiatement d'utiliser le bouton de

EXECUTION
RIGOUREUSE

Utiliser une source
d'alimentation exclusive
avec un disjoncteur

L

Vérifier que le drain est
solidement installé.

L

0

EXECUTION
RIGOUREUSE

Brancher complétement le cordon
d'alimentation dans la prise.

EXECUTION
RIGOUREUSE

Utiliser la tension appropriée

EXECUTION
RIGOUREUSE

1. Ne pas utiliser le cordon d'alimentation étendu ou
branché a moitié.

2. Ne pas installer la ou il y a un risque de fuite de gaz
inflammable autour de I'unité.

3. Ne pas exposer I'unité a la vapeur ou a la vapeur d'huile.

O

INTERDICTION

Ne pas utiliser le cordon d'alimentation
enroulé.

INTERDICTION

Faire attention a ne pas
endommager le cordon

d'alimentation.

INTERDICTION

Ne pas insérer d'objets dans I'entrée ou la sortie d'air.

INTERDICTION

Ne pas démarrer ou arréter le
fonctionnement en débranchant le
cordon d'alimentation.

INTERDICTION

Ne pas diriger directement le flux d'air
vers les personnes, en particulier les
bébés ou les personnes agées.

~—~

S

INTERDICTION

Ne pas essayer de réparer ou
de reconstruire l'unité par soi-

la terre

Mise a
la terre

Connecter le cable de mise a

J

/\ ATTENTION

~

Ne pas utiliser I'unité dans le but de stocker des
aliments, des ceuvres d'art, de I'équipement de

O

INTERDICTION

ther

précisiouﬁ:}instruments de précision, et pour I'élevage

Aérer régulierement, surtout si vous utilisez un
appareil a gaz.

EXECUTION
RIGOUREUSE

Ne pas actionner l'interrupteur avec les mains
mouillées.

INTERDICTION

Ne pas installer |'unité prés d'une cheminée ou
d'un autre chauffage.

E\T/ g 2
U:DID

A

Q

INTERDICTION

oS

Vérifier que le support d'installation est en bon
état.

INTERDICTION

Ne pas verser d'eau sur l'unité pour la
nettoyer.

Ne pas placer d'animaux ou de plantes dans le
flux d'air direct.

INTERDICTION

Ne pas placer d'objets sur I'unité ou grimper
sur l'unité.

INTERDICTION

Ne pas placer de vase de fleurs ou de
récipients d'eau sur le dessus de l'unité.

INTERDICTION

17



Précautions

eN'obstruez pas ni ne couvrez la grille de ventilation du climatiseur. Ne pas mettre les doigts ou d'autres objets dans I'entrée/la sortie
et la persienne oscillante.

eoCet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles n'aient regu une surveillance ou des
instructions concernant I'utilisation de I'appareil de la personne responsable de leur sécurité. Les enfants doivent étre surveillés pour
vous assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

Spécifications :
e Le circuit de refroidissement est étanche.
L'unité est adaptable aux situations suivantes :

1. Plage de température ambiante applicable :

Maximum : D.B/W.B 35 °C/24 °C

Intérieure o
Refroidissement Minimum : D.B/W.B 21°C/15°C
. Maximum : D.B/W.B 50°C/26°C
Extérieur o
Minimum : D.B -20 °C
. Maximum : D.B 27°C
Intérieure

Minimum : D.B 10°C

Chauffage Maximum : D.B/W.B 24°C/18°C

Extérieur Minimum : D.B -20 °C

Minimum : D.B -25 °C (uniquement pour le chauffage électrique)

2. Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de service ou une personne qualifiée
similaire.

3. Si le fusible de I'unité intérieure sur la carte de circuit imprimé est grillée, veuillez le remplacer par un fusible de type T. 3,15A/ 250V.
Si le fusible de I'unité extérieure est cassé, le remplacer par un fusible de type T.25A/250V.

SN

. La méthode de cablage doit étre conforme aux normes locales de cablage.

5. La fiche d'alimentation doit étre facilement accessible apres l'installation.

6. La pile utilisée doit étre correctement mise au rebut.

7. Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par de jeunes enfants ou des personnes infirmes sans supervision.
8. Les jeunes enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

9. Veuillez utiliser la fiche d'alimentation appropriée, qui convient au cordon d'alimentation.

10. La fiche d'alimentation et le cordon d'alimentation doivent étre approuvés localement.

11. Pour protéger I'équipement, veuillez d'abord éteindre le climatiseur puis éteindre I'alimentation au moins 30 secondes plus tard.

N /
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BETRIEBSANLEITUNG

RAUMKLIMAGERAT — SPLIT-TYP
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® Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung, bevor Sie das
Klimagerat verwenden. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung
fir zukunftige Referenz auf. Dieses Gerat ist mit R32 gefullt.

English

DETE]
Magyar
Espafiol
Francais
Deutsch
Portugués
Polski
EAANVIKG
Hrvatski
G

Cesky



Modellliste:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Hinweis:
+Alle Abbildungen in diesem Handbuch dienen nur zur Erldauterung. lhr Klimagerat
kann leicht abweichen. Die tatsachliche Form ist mafigebend. Anderungen fiir
zukunftige Verbesserungen bleiben vorbehalten.

*Die englische Bedienungsanleitung ist die ursprungliche Version.
-
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A2L
Lesen Sie die VorsichtsmaRBRnahmen

in dieser Anleitung sorgfiltig, bevor Dieses Gerit ist mit R32 befiillt.
Sie das Gerat verwenden.

Bewahren Sie diese Anleitung an einem Ort auf, an dem sie flir den Benutzer leicht zuganglich ist.

ACHTUNG

m Verwenden Sie keine Produkte, die nicht vom Hersteller empfohlen werden, um den Abtauvorgang zu
beschleunigen oder fiir Reinigungszwecke.

m Das Gerat muss in einem Raum gelagert werden, in dem sich keine dauerhaften Ziindquellen
befinden (z. B. offene Flammen, ein in Betrieb befindliches Gasgerat oder ein eingeschalteter
Elektroheizer).

m Nicht durchstechen oder verbrennen.

m Beachten Sie, dass Kaltemittel geruchlos sein missen.

m Wenn das Netzkabel beschéadigt ist, muss es von einer qualifizierten Person ausgetauscht werden,
um Gefahren zu vermeiden.

m Dieses Gerat kann von Kindern und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder mangeinder Erfahrung und Kenntnis verwendet werden, sofern
sie beaufsichtigt oder unterwiesen wurden, wie das Gerat sicher zu bedienen ist, und die damit
verbundenen Gefahren verstanden haben. Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen.

m Die Verdrahtungsmethode sollte den ortlichen Verdrahtungsstandards entsprechen.

m Alle Kabel miissen liber ein europaisches Zulassungszertifikat verfiigen. Bei der Installation der
Verbindungskabel ist sicherzustellen, dass das Erdungskabel zuerst angeschlossen wird. Der
explosionsgeschiitzte Schalter der Klimaanlage muss ein Allpolschalter sein. Der Abstand zwischen
den beiden Kontakten sollte nicht weniger als 3 mm betragen. Derartige Trennvorrichtungen missen
in die Verkabelung integriert werden.

m Stellen Sie sicher, dass die Installation von qualifiziertem Personal gemaR den oértlichen
Verdrahtungsvorschriften durchgefiihrt wird.

m Stellen Sie sicher, dass der Erdungsanschluss korrekt und zuverlassig ist. Ein explosionsgeschiitzter
Leistungsschalter muss installiert werden.

m Verwenden Sie bei der Installation, dem Umzug oder der Reparatur kein anderes Kaltemittel
als das auf der AuBReneinheit angegebene (R32). Die Verwendung anderer Kaltemittel kann zu
Funktionsstorungen oder Schaden am Gerat sowie zu Personenschaden fiihren.

m Der Verbindungskabeltyp ist HO7RN-F.

/X foare

Keine Ziindquellen in der Nahe des Installationsortes. Baumwollkleidung Antistatische VORSICHT Schutzbrille

Handschuhe ELEKTROSTATIK

L =& [m

Bedienungsanleitung lesen Technisches Handbuch lesen Bedienur itung; i weisungen




m Die Flache des Raums, in dem die Klimaanlage mit R32-Kaltemittel installiert wird, darf nicht kleiner sein als
die in der nachstehenden Tabelle angegebene Mindestflache, um potenzielle Sicherheitsprobleme zu vermeiden,
die durch eine Uberschreitung der Kaltemittelkonzentration im Raum aufgrund von Kaltemittelleckagen aus
dem Kuhlsystem des Innengerats verursacht werden.

Mindestraumflache

Typ LFL3 hv Gela_dene Gesarrltmasse/kg
kg/m m Mindestraumflache/m?
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
22 2 4 9 15 24 40




Bauteile und Funktionen

B Inneneinheit

B Fernsteuerung

)

[6)

©

®

( HINWEISE:

@ : Auslass

() : Vertikale Lamellen (Einstellung des Luftstroms links/rechts)
3 : Horizontale Klappe (Einstellung des Luftstroms oben/unten
— nicht manuell einstellen

@ : Anzeigetafel (innen)

® : Einlassgitter

© : Luftreinigungsfilter (innen)

(@ : Einlass

- ON/OFF-Taste
&

Anzeigetafel —

1. Wi-Fi

2. Eingestellte Temperatur-Anzeige

HINWEISE:

Das tatsachliche Einlassgitter kann je nach gekauftem Produkt
von der in der Anleitung gezeigten Abbildung abweichen.

Bl AuBeneinheit

(M ausLass (@ VERBINDUNG VON ROHRLEITUNGEN UND
ELEKTROKABELN

@ EINLASS @ Abflussschlauch

Bitte beachten Sie, dass das obige Bild nur zur Veranschaulichung
dient.
Dies kann je nach gekauftem Gerat stark variieren.

®
@ ®
@ @

®
®
® o
@ @
@

®
®
@
v
&
@ @
@) ®

1. Signalgebende Anzeige *14 HEALTH-Taste

2. Die Modusanzeige (UVC beginnt zu arbeiten)

Betriebsart  |AUTO|cooL| DAY | FaN HEAT  15.SLEEP-Taste

Fernsteuerung | ® | sk | © | @ | o | 16.SWING Links/Rechts-Taste

17.Die Taste FAN SPEED
18.SELF CLEAN-Taste
19.Taste TIMER ON
20.WIFI-Taste

21.TIMER OFF-Taste
22.POWER ON/OFF-Taste
23.I FEEL-Taste

24 HEALTH AIRFLOW-Taste
25.ECO-Taste

26.TEMP “+” Taste

27 .SWING auf/ab-Taste

3. SLEEP-Anzeige
4. HEALTH-Anzeige
5. A/B Hofanzeige
6. TEMP-Anzeige

7. Anzeige der
Luftergeschwindigkeit

8. ECO SENSOR-Anzeige
9. SWING-Anzeige:
Schwenkbare Anzeige nach

oben/unten
Schwenken der Anzeige nach 28.TEMP “-” Taste
links/ rechts * 29 ECOSENSOR - Taste

10.Zeitgesteuerte Anzeige:
TIMER ON/OFF-Anzeige
11.ECO-Anzeige
12.TURBO/QUIET-Taste
13.MODE-Taste

Funktion:AUTO-COOL-DRY-
FAN- HEAT

30.EXTRA FUNCTION - Taste
31.BESTATIGEN ABBRUCH - Taste
32.RESET-Taste

33.LIGHT-Taste

( “* Zeigt an, dass die Funktion nicht verfligbar ist.

4
Hinweis:
Wenn das von lhnen gekaufte Modell tiber eine WLAN-
Funktion verfligt, driicken Sie die Taste ,WLAN" 5 Sekunden
lang, um ein WLAN-Bindungssignal auszusenden. Sobald sich
das Gerat im Bindungsmodus befindet, zeigt die App an, wie

L die Bindung vorgenommen wird.




Bedienung
B Uhrzeiteinstellungen B LIGHT-TASTE

ﬁ—@

/ N\ 1.Laden Sie den Akku auf Y uem‘
oder driicken Sie die Taste d‘i
LRESET".
* B Ao
RE -_- _ . . .
A Schalten Sie das Innendisplay ein
I und aus. Um nur die eingestellte
_ 00 Temperatur anzuzeigen, driicken
200 —2.Driicken Sie ,(= )“ oder &6 00 Sie die Taste LIGHT innerhalb von 5
« R . Sekunden 10 Mal. Bei erfolgreicher
éinz%ell,el:r die richtige Uhrzeit Ausfiihrung gibt das Innengerat 4
Pieptdne aus. Um zur Anzeige der
Innentemperatur zuriickzukehren,

druicken Sie die Taste LIGHT
innerhalb von 5 Sekunden

10 Mal. Der vom Innengerat
angezeigte Standardwert ist die
Umgebungstemperatur. Nach der
Einstellung mit der Fernbedienung
wird die eingestellte Temperatur
nur fur einige Sekunden angezeigt.
Diese Funktion gilt nicht flir Modelle
mit einer vierstelligen Anzeige.

Mit jedem Tastendruck wird

die Uhrzeit um 1 Minute erhoht
oder verringert.

Wenn die Taste gedriickt

gehalten wird, andert sich die
Uhrzeit schnell.

— 3.Nachdem Sie die Zeiteinstellung

bestatigt haben, driicken Sie die
Taste ,Confirm*“, wahrend die Uhr

lauft.
B Gesunder Luftstrom

1. Driicken Sie @),um den Betrieb zu starten und

angenehme Betriebsbedingungen einzustellen.
Achtung: 2. Einstellungen fir die Funktion ,Gesunder Luftstrom*;
Der Abstand zwischen dem Signallbertragungskopf und dem 1) Driicken Sie ; LIS erscheint auf dem Display, um
Empfangeranschluss sollte weniger als 7 Meter betragen und frei  zy verhindern, dass starker Luftstrom direkt auf den Kérper
von Hindernissen sein. Wenn sich im Raum Leuchtstofflampen blast.
mit elektronischen Startern oder schnurlose Telefone mit 2) Driicken Sie erneut - 0= erscheint auf dem

| y N

Umwandlungsfunktionen befinden, kann es zu Stérungen beim
Empfang von Signalen kommen, sodass der Abstand zum
Innengerat geringer sein sollte. Wenn wahrend des Betriebs

Display, um zu verhindern, dass starker Luftstrom
direkt auf den Korper blast.

,voll“ angezeigt wird oder die Anzeige unklar ist, ist die Batterie Symbol ,, %\\5 “ erscheint auf dem Display, um einen starken
leer. Bitte ersetzen Sie die Batterie. Wenn die Fernbedienung Luftstrom direkt auf den Korper zu vermeiden.
wahrend des Gebrauchs nicht richtig funktioniert, entfernen Sie 3) Driicken Sie ein drittes Mal die Taste — das Symbol
dig Battgrie, warten Sie einige Minuten und legen Sie sie dann . |‘j’ “ erscheint auf dem Display. Der Luftauslass bewegt sich
wieder ein. nun aufund abwérts, sodass ein umlaufender Luftstrom
entsteht.
Hinweis:

Nehmen Sie die Batterien heraus, wenn das Gerit iiber einen 4) Gesundheits-Luftstromfunktion deaktivieren Dr?cken Sie die
unter den gleichen Bedingungen wie vor der Aktivierung der
HEALTH AIRFLOW-Funktion.

Hinweis:

1. Vermeiden Sie es, die Klappe manuell einzustellen, da dies zu
einer Fehlfunktion des Gitters fuhren kann. Wenn das Gitter nicht
richtig funktioniert, halten Sie das Gerat eine Minute lang an,
starten Sie es dann neu und nehmen Sie die Einstellung mit der
Fernbedienung vor.

2. Wenn das Klimagerat im Kuhl-/Trocknungsmodus Uber einen
langeren Zeitraum bei hoher Luftfeuchtigkeit verwendet wird,
kann sich am Gitter Kondenswasser bilden.



Bedienung
l Basisbetrieb

Fernsteuerung

1.Einheit starten

Driicken Sie ON/OFF auf der, das
Gerat startet.

2. Wahlen Sie die Betriebsart

Dricken Sie die MODE-Taste und
wahlen Sie einen Betriebsmodus. Mit
jedem Dricken der Taste wird die

Betriebsart nacheinander eingestellt.
|—> AUTO = COOL = DRY = FAN - HEAT—|

3.Temperatureinstellung wahlen
Driicken Sie die Taste a. / v

Jedes Mal, wenn die Taste gedrlckt wird, steigt
die Temp. Einstellung um 1°C, wenn sie gedrlickt
gehalten wird, steigt sie schnell an.

Jedes Mal, wenn die Taste gedrickt wird, sinkt
die Temp. Einstellung um 1°C, wenn sie gedriickt
gehalten wird, sinkt sie schnell.

Wahlen Sie die gewtinschte Temperatur
4. Auswahl der Liftergeschwindigkeit

Driicken Sie die Taste % .Bei jeder Betatigung andert
sich die Luftergeschwindigkeit wie folgt:

Fernsteuerung:
Aseice |
> gl > antll > R —
LOW MED HI AUTO

Das Klimagerat arbeitet mit der angezeigten
Geblasedrehzahl.

HINWEIS:

m Wenn die Gebldsegeschwindigkeit auf AUTO eingestellt ist,
passt das Klimagerat die Geblasegeschwindigkeit automatisch
an die Raumtemperatur an.

m Wenn die Raumtemperatur im DRY-Modus um 2°C unter die
eingestellte Temperatur fallt, 1auft das Gerat unabhangig von
der LUFTER-Einstellung zeitweise mit NIEDRIGER Drehzahl.

m Die Geschwindigkeit AUTO ist im FAN-Modus nicht verflgbar.

B Einstellung der Luftstromrichtung

1. Auf- und abwartsgerichteter Luftstrom

Bei jedem Driicken der Taste SWING & wird die

Luftstromrichtung auf der Fernbedienung entsprechend
den verschiedenen Betriebsmodi wie folgt angezeigt.

AUTO:
I‘"\/—"\/—"U—"@_’j—"y—’

-l

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s SV

2. Linker und rechter Luftstrom einstellbar

Bei jeder Betéatigung der Taste SWING 4P wird auf der
Fernbedienung Folgendes angezeigt.
Position 1 % Position 2% Positionslg Position4§\
a3 * 4 >
Position 5% Position 6[%
VORSICHTSMASSNAHMEN:
e Vermeiden Sie es, die horizontale Klappe im KUHLEN-oder

TROCKEN-Betrieb fir langere Zeit nach unten zu halten, da
dies zu Kondenswasserbildung fiihren kann.

e Wenn die Funktion Gesundheitsluftstrom eingestellt ist, kann
die Funktion zur Einstellung des Luftstroms nach oben und
unten nicht eingerichtet werden.

ll TURBO/QUIET-Betrieb

Driicken Sie die TURBO/QUIET-Taste:

1.Wenn Sie die Taste TURBO/QUIET zum ersten Mal
drticken, wird ﬁ angezeigt und die Turbofunktion wird
ausgefuhrt. Die hohe Windgeschwindigkeit und die Po-
sition des Windabweisers bleiben im urspriinglichen
Zustand und kénnen eingestellt werden. Wenn Sie
eine schnelle Kiihlung benétigen, kénnen Sie die TUR-
BO-Funktion wahlen.

2.Beim zweiten Driicken der Taste TURBO/QUIET, ¢% wird
angezeigt. Das Klimagerat startet den Betrieb der QUI-
ET-Funktion. Im QUIET-Betriebsmodus nimmt die Geb-
lasegeschwindigkeit automatisch die niedrige Geschwin-
digkeit des AUTO-Geblasemodus an. Sie kénnen diese
Funktion verwenden, wenn Sie Ruhe zum Ausruhen oder
Lesen bendtigen.

3. Beim dritten Driicken der TURBO/QUIET-Taste werden
die Tasten fur den Modus und die Windgeschwindigkeit,
und die Windgeschwindigkeit kehrt zum urspriinglich
eingestellten Wert zuriick.

Bei jeder Betatigung andert sich die Funktion wie folgt:

TURBO —p QUIET —p Original-
r zustand —I

HINWEIS:
e \Wahrend des TURBO-Betriebs kann der Raum eine inhomo-
gene Temperaturverteilung aufweisen.

e Langfristiger QUIET-Betrieb kann zu einem weniger aus-
gepragten Kuhleffekt fihren.



Bedienung
Il Schlafbetrieb

Wenn Sie vor dem Schlafengehen die Taste | steep || driicken,

schaltet das Klimagerat in den Schlafmodus, um lhren
Schlaf angenehmer zu gestalten. Auf der Fernbedienung

wird “2)” ,angezeigt. Wenn Sie die Taste erneut

driicken, wird die Schlaffunktion beendet.

-
SR
o

- sasa vl

Betriebsart

1. Modus COOL, TROCKEN

1 Stunde nach Beginn des SLEEP-Modus wird die
Temperatur um 0,5°C hoher sein als die eingestellte
Temperatur. Nach weiteren 1 Stunde steigt die Temperatur
um 0,5°C weiter an. Nach weiteren 5 Stunden sinkt die
Temperatur um 0,5°C. Das Gerat lauft fir weitere 1 Stunde
und dann wird weiter betrieben. Die Temperatur ist hdher
als die Temperatureinstellung, damit die Raumtemperatur
nicht zu niedrig fir lhren Schlaf ist.

/~ N
Der SLEEP-Betrieb beginnt SLEEP-Betrieb wird gestoppt

Ca. 5 Stunden

Verringert sich
um 0,5°C
1hr 1hr

Steigt um 0,5°C
Steigt um 0,5°C
1hr

Temp. Einstellung

Modus COOL, DRY

Lauf der Einheit

- J

2. Modus HEAT

1 Stunde nach Beginn des SLEEP-Modus wird die Temperatur
um 1° C niedriger als die Temperatureinstellung sein. Nach
weiterer 1 Stunde sinkt die Temperatur um weitere 1° C. Nach
weiteren 3 Stunden steigt die Temperatur um weitere 0,5° C.
Das Gerat lauft fur weitere 3 Stunden und lauft dann weiter.
Die Temperatur ist niedriger als die Temperatureinstellung,
damit die Raumtemperatur fir Ihren Schlaf nicht zu hoch ist.

4 Der SLEEP-Betrieb wird
SLEEP-Betrieb beginnt gestoppt
um 1°C
3 hrs
3 hrs | ~ 3‘59.!% um
Temp. Einstellung Lauf der Einheit
Modus HEAT
o J

3. AUTO-Modus
Das Gerat funktioniert im entsprechenden Schlafmodus

entsprechenden Schlafmodus, der an die automatisch
gewahlte Betriebsart angepasst ist.

4. FAN-Modus
Es hat keine SLEEP-Funktion.

5. Wenn die Funktion ,Leises Schlafen” auf 8 Stunden
eingestellt ist, kann die Zeit fur das leise Schlafen nicht
angepasst werden. Wenn die TIMER-Funktion eingestellt
ist, kann die leise Schlaf-Funktion nicht eingestellt werden.
Wenn der Benutzer die TIMER-Funktion zuriicksetzt,
nachdem die Schlaf-Funktion eingestellt wurde, wird die
Schlaf-Funktion abgebrochen; das Gerat befindet sich im
Zustand des Einschaltens. Wenn die beiden Modi gleichzeitig
eingestellt werden, wird die Betriebszeit eines der beiden
Modi zuerst beendet, das Gerat stoppt automatisch und
der andere Modus wird abgebrochen.

HINWEIS:

Wenn die TIMER-Funktion eingestellt ist, kann die Schlaffunktion
nicht eingestellt werden. Wenn der Benutzer die TIMER-Funktion
nach dem Einrichten der Schlaffunktion zurlicksetzt, wird die
Schlaffunktion aufgehoben; das Gerat befindet sich dann im Zustand
des Einschaltens.

Hinweis zur Fortsetzung des Stromausfalls:

Driicken Sie die Einschlaftaste zehnmal innerhalb von flinf
Sekunden und verlassen Sie die Funktion, nachdem Sie vier
Toéne gehort haben. Driicken Sie die zehnmal innerhalb von funf
Sekunden und verlassen Sie die Funktion, nachdem Sie zwei
Toéne gehort haben.

Stromausfall Fortsetzungsfunktion

Wenn das Gerat zum ersten Mal gestartet wird, lauft der Kompressor
erst nach 3 Minuten an. Wenn die Stromversorgung nach einem
Stromausfall wiederhergestellt wird, 1auft das Gerat automatisch
an, und 3 Minuten spater lauft der Kompressor an.

B HEALTH Betrieb

Dricken Sie die Taste , und auf der Fernbedienung

wird @ angezeigt, um die Health Funktion zu aktivie-
ren. Um die Funktion zu deaktivieren, driicken Sie einfach

erneut die Taste || HeALTH ||,

TECHNOLOGIE:

Die direkte Einwirkung dieser Strahlen zerstort die
DNA- und RNA-Struktur von Bakterien und Viren in
der Luft, wahrend diese durch den Lufteinlass stromt.

HINWEIS:

1. Es ist ratsam, die UV-Sterilisationsfunktion fiir 1-2 Stunden pro
Tag zu aktivieren. Langerer Gebrauch kann die Lebensdauer der
UVC-Lampe beeintrachtigen.

2. Vermeiden Sie den direkten Kontakt mit der UVC-Lampe oder
das Berlihren, wenn die Sterilisationsfunktion aktiv ist. Denken
Sie daran, die Sterilisationsfunktion auszuschalten, bevor Sie das
Bedienfeld 6ffnen.

3.Wenn die Sterilisationsfunktion aktiviert ist, kann in der Nahe
des Klimaanlageneinlasses ein blaues Licht zu sehen sein.

4. Die UVC-Lampe leuchtet nur, wenn der interne Lifter anlauft
und die Gesundheitsfunktion eingeschaltet ist.

5.Nach dem Offnen des Lufteinlassgitters wird die UVC-Lampe
ausgeschaltet.

HINWEIS: Diese Funktion ist bei einigen Modellen nicht verfligbar.



Bedienung
| FEEL Betrieb

Il EXTRA FUNCTION TASTE

Driicken Sie die Taste Je“wird auf der

Fernbedienung angezeigt.
@ Nur fur Kihl-, Heiz- oder Auto-Modus (andere Modi kdn-
nen nicht implementiert werden).

@Bringen Sie die Fernbedienung in den zulassigen Bere-
ich der Lufttaste, die Fernbedienung der Klimaanlage.

Driicken Sie di zeigt das Symbol “I| FEEL” an. Die

Fernbedienung sendet alle 3 Minuten die Daten der

Zirkulationstemperatur an die Platine, und das Klimagerat
lauft entsprechend dieser Daten.

(® Beenden Sie den “I FEEL”-Modus beim Ausschalten

oder driicken Sie die Taste oder schalten Sie ande-

re Modi um.
[l 3-Level-Eco Betrieb

Die 3-Level-Eco-Funktion ist eine aktive Energiesparfunk-
Il ) . .
tion, Controller | ESQ ] .Der Zyklus verlauft wie folgt: L1—

L2— L3— exit.

Driicken Sie die ECO-Taste einmal, um in den L1-Modus
zu gelangen,

Driicken Sie die ECO-Taste im L1-Modus erneut, um in
den L2-Modus zu gelangen,

Driicken Sie die ECO-Taste im L2-Modus erneut, um in
den L3-Modus zu gelangen,

Driicken Sie im L3-Modus weiterhin die ECO-Taste, um
diese Funktion zu verlassen.

Nach jedem Dricken der ECO-Taste wird auf dem Bildschirm
der Fernbedienung und auf dem Bedienfeld der Klimaanlage
funf Sekunden lang L1/L2/L3 angezeigt, danach kehrt das

Display zur vorherigen Anzeige zurtck.

Die maximale Energieeinsparung betragt 20 % im L1-Mo-

dus, 35 % im L2-Modus und 55 % im L3-Modus.

Anmerkung:

1. Die Geblasedrehzahl des Innengerats wird nach dem
Eintritt in die ECO-Funktion entsprechend der Energiesparlogik
eingestellt.

2.Die Kapazitat kann sich verringern, wenn die ECO-

Funktion ausgewahlt ist. Wenn dies nicht Ihren Anforderun-
gen entspricht, beenden Sie bitte die Funktion.

3) Der Energiespareffekt wird abgeschwacht, wenn die
Aullentemperatur zu niedrig oder zu hoch ist.

4 Diese Funktion ist nur fir 1by1(Mono)-Modelle verfligbar
und gilt nicht fir 1by2~1by5(Multi)-Modelle.

Die Energieeinsparungsrate ergibt sich aus
Laborvergleichsdaten zwischen dem normalen Betrieb bei
hoher Windgeschwindigkeit ohne 3-Level-Eco-Funktion
und dem Betrieb mit dieser Funktion.

Driicken Sie die Taste , um in der folgenden Reihen-
folge zu wechseln:

CL (Selbstreinigungsfunktion, die nur in den Modi Kihlen/
Trocknen/Liften eingestellt werden kann und in anderen
Modi blinkt, aber nicht bestatigt werden kann)-CH (Schim-
melverhitungsfunktion, die nur in den Modi Kiihlen oder
Trocknen eingestellt werden kann und in anderen Modi
nicht als zusatzliche Funktion verflgbar ist)-A/B Code -C/
F Schalter.Die Reihenfolge, in der die LCD-Anzeige blinkt,
ist:

10°C— CH (nur im Kuhl- oder Trockenmodus)-A-B-F-C

1) Wenn bei blinkender Funktion innerhalb von 5 Sekund-
en keine Bedienung erfolgt, wird sie automatisch beendet.

CONFIRM
CANCEL

2)Wenn ein Symbol blinkt, driicken Sie Taste wird
die Auswahl dieser Funktion bestatigt. Sobald eine Funk-

tion ausgewahlt wurde, wird das entsprechende Symbol
auf dem LCD-Display angezeigt (das Symbol Mold Pre-
vention CH erlischt nach 1 Minute).

3) Nach der Einstellung der Funktion leuchtet die gewahlte
Funktion entweder weiter oder schaltet sich aus, je nach
dem eingestellten Status, wahrend alle anderen nicht
gewahlten Funktionen sich ausschalten.

Bl Vorbeugung von Hitzschlag

Verhindern Sie, dass altere Menschen und Kinder aufgrund
hoher Temperaturen und Luftfeuchtigkeit im Raum einen
Hitzschlag erleiden.

Sensoren erfassen automatisch die Raumtemperatur

und Luftfeuchtigkeit und aktivieren Gber die App den
Hitzschlag-Praventionsmodus.

Wenn die Raumtemperatur und Luftfeuchtigkeit den Alarm-
schwellenwert erreichen, wird diese Funktion automatisch
aktiviert. Die Klimaanlage schaltet in den Kiihimodus. So-
bald der Raum gekuhlt ist, wird die Funktion automatisch
deaktiviert.

Anmerkung:

1. Diese Funktion ist standardmaRig nicht aktiviert; Benutzer
mussen sie bei Bedarf manuell aktivieren.

2. Das Gerat muss sich im Standby-Modus (ausgeschaltet)
befinden, wobei der letzte Modus Kiihlung/Entfeuchtung
sein muss, um die Hitzschlagpravention einzustellen; sie
kann nicht im Timer- oder Schlafmodus eingestellt werden.
3. Wenn die Uberhitzungsschutzfunktion aktiviert ist,
schaltet sich das Gerat bei hohen Temperaturen oder hoher
Luftfeuchtigkeit automatisch ein und verbraucht Strom.

4. Einmal eingestellt, bleibt diese Funktion aktiv. Wenn der
Benutzer diese Einstellung nicht verwenden mdchte, muss
sie deaktiviert werden.

5. Wahrend des Betriebs zur Vorbeugung von Hitzschlag
wird der Modus zur Vorbeugung von Hitzschlag automatisch
deaktiviert, wenn neue Fernbedienungsbefehle empfangen
werden.



Bedienung
l SELF-CLEAN Betrieb

m Funktionsbeschreibung:

Der Zweck dieser Funktion ist die Reinigung des
Verdampfers.

m Entry und exit

Wenn Sie die Funktion SELF CLEAN bendtigen, haben
Sie zwei Moglichkeiten, dies zu erreichen.

Driicken Sie die Taste SeLF-CLEAN ,um diese Funktion
aufzurufen. Auf dem Display des Innengerats und auf der
Fernbedienung wird dann “CL” angezeigt.

Oder rufen Sie die hOn APP auf, um diese Funktion zu
nutzen.

Die maximale Betriebszeit dieser Funktion betragt 21 Mi-
nuten. Diese Funktion wird automatisch mit dem zweima-
ligen Erténen von “ Pi” beendet, danach kehrt das Gerét in
den urspringlichen Zustand zurick. Wahrend des SELF
CLEAN-Betriebs wird der Vorgang durch wiederholtes
Dricken der Taste nicht beendet. Driicken Sie die ON/
OFF-Taste, um diesen Modus zu beenden.

HINWEIS:
1. Diese Funktion ist im TIMER/SLEEP-Modus unguiltig.

2 Nachdem dieser Modus gestartet wurde, kann sich die
Luftmenge verringern, kein Luftstrom vorhanden sein oder
sogar ein kalter Luftstrom geblasen werden.

3.Es ist normal, dass das Gerat Gerausche macht,
wenn sich die Luft bei Warme ausdehnt und bei Kalte
zusammenzieht.

4 .Die “CL"-Anzeigezeit kann auf der und dem Bedienfeld
unterschiedlich lang sein.

5.Wenn die Aullentemperatur unter Null liegt, kann
wahrend des Selbstreinigungsvorgangs der Fehlercode
“F25” angezeigt werden. Dies ist ein normaler Schutz, bitte
schalten Sie das Gerat aus und starten Sie es nach 10
Sekunden neu.

6. Die beste Voraussetzung fiir diesen Modus ist eine
Temperatur von zwischen 20 C~27° C, die Luftfeuchtigkeit
liegt zwischen 35%~60% in Innenraumen, und die Temperatur
liegt zwischen 25 C~38°° C (Kuhlzeit) im Freien.

Bei zu hoher Luftfeuchtigkeit (Luftfeuchtigkeit >70%) kann
das Kondenswasser ansteigen.

H Steri Clean Betrieb

Wenn die 56° C Steri-clean Funktion bendtigt wird, bitte
offnen Sie die hOn APP.

Einfihrung in Steri Clean

Stufe 1 — Selbstreinigung: zum Entfernen von Schmutz.
Diese Funktion friert den Verdampfer mit der Feuchtigkeit
in der Luft ein und entfernt den Schmutz wahrend des
Schmelzvorgangs.

Die hydrophile Aluminiumbeschichtung mit kleinerem Winkel
(a=5°) tragt zur Erhdhung der Wasserableitungseffizienz bei.

Stufe 2 — Hochtemperatursterilisation bei -56 °C: Durch
intelligente Temperaturiberwachung und Frequenzsteuerung
wird der Kompressorbetrieb so angepasst, dass die Ver-
dampfertemperatur tber 30 Minuten lang auf hoher Tem-
peratur gehalten wird, um alle Bakterien und Viren in der
Klimaanlage abzutoten.

Stufe 3 — Schnelle Verdampferkihlung zur Verbesserung
der Sterilisationsleistung. Die Folienoberflache ist mit
Silbernanopartikeln beschichtet, die eine antibakterielle
Wirkung von bis zu 99 % aufweisen.

Achtung!
1.Die Funktion dauert 60-80 Minuten.

2. Wahrend des Vorgangs kann heilRe Luft austreten, wenn
der Verdampfer auf 56 °C erhitzt wird oder im Sommer auf
56 °C gehalten wird.

3. Diese Funktion kann im Winter zu Anderungen der
Raumlufttemperatur fihren.

4.Wenn die AuRentemperatur tUber 36° C liegt kann die
Funktion nicht ausgefihrt werden. Stattdessen wird Self
Clean Funktion eingeschaltet und dauert 21 Minuten, wenn
Steri Clean ist eingeschaltet.

[l Operation zur Schimmelpilzpravention

Halten Sie das Innere des Klimagerats trocken, um
Bakterien- und Schimmelbildung zu verhindern. Sie kénnen
es Uber die App aktivieren oder die ,Extra”-Funktionen
anzeigen. Wenn die Anti-Schimmel-Funktion aktiviert ist,
befindet sich das Gerat im Heizmodus und der Ventilator in
der Aufwartsblasposition.

Bei Modellen mit 8-fach-Dual-Display zeigt das Bedienfeld
den Code ,CH" an. Bei Modellen mit 4 Anzeigen bleiben alle
Lichter leuchten.

Wenn der Anti-Schimmel-Vorgang abgeschlossen ist,
verschwindet der Code ,,CH" und die normale Anzeige wird
wieder angezeigt.

Anmerkung:

1. Die Anti-Schimmel-Funktion kann sofort im Kihl- oder
Entfeuchtungsmodus ausgefihrt werden, jedoch nicht in
anderen Modi.

2. Die Anti-Schimmel-Funktion verfugt Gber keinen
Ausschaltspeicher, sodass sie zurlickgesetzt werden muss,
wenn Sie sie erneut verwenden mdchten.

3. Sobald der Schimmelschutzvorgang abgeschlossen ist,
schaltet sich die Klimaanlage au.

°F/° C: Die aktuelle Umgebungstemperatur wird auf der
Fernbedienung in Grad Celsius oder Fahrenheit angezeigt.

A/B-Hof: Verwenden Sie dieselbe Fernbedienung, um
zwei Klimagerate zu steuern, eines mit dem Code A und
das andere mit dem Code B, so dass die Steuerung eines
Klimagerates den laufenden Betrieb des anderen Klimagerates
nicht beeinflusst.




Bedienung
[l Timer Ein/Aus Betrieb

B RESET-TASTE

1. Wahlen Sie nach dem Start des Geréats die gewlnschte
Betriebsart.

2. Driicken Sie die Taste / , um den TIMER
zu andern.Dricken Sie die Taste “TIMER ON “

wird angezeigt, “ON” blinkt. Sie sollten die Einstellung
TIMER ON innerhalb von 10 Sekunden abschliel3en,
nach 10 Sekunden wird die Zeitanzeige leer sein.

Driicken Sie die Taste “ TIMER OFF “ wird an-

gezeigt, “OFF” blinkt. Sie sollten die TIMER OFF-Ein-
stellung innerhalb von 10 Sekunden beenden, nach 10
Sekunden wird die Zeitanzeige leer sein.

3. Drucken Sie die Taste / , um die Zeit
einzustellen.Jeder Druck erhoht oder verringert die
Zeit um 1 Minute. Wenn Sie die Taste gedrickt halten,
andert sich die Uhrzeit schnell.

4. Bestatigen Sie die Timer-Einstellung.
Nachdem Sie die Zeit eingestellt haben, driicken Sie zur
Bestatigung auf | &) , und die Zeitanzeige “ ON “ oder
“ OFF “ hort auf zu blinken.

5. Timer-Einstellung abbrechen
Dricken Sie die Taste | i) , um die Funktion TIMER

Ein/Aus zu verlassen.On-Off-Einstellung, und die Zeit
ON oder OFF, Einstellzeit wird verschwinden.

HINWEIS:

« Nach einem Batteriewechsel oder einer Stromunter-
brechung, muss die Zeiteinstellung zurlickgesetzt werden.

» Wenn Sie die Zeiteinstellungssequenz fir , TIME ON*
oder ,TIME OFF*“ befolgen, kdnnen Sie entweder eine
Start-Stopp- oder eine Stopp-Start-Funktion erreichen.

* Wenn Sie die Funktion ,TIME ON* einstellen méchten,
wahrend das Gerat in Betrieb ist, stoppt das Gerat zunachst
und startet dann bis zur eingestellten Zeit neu.

* Wenn Sie die Funktion TIME OFF einstellen mochten,
wahrend das Gerat aulder Betrieb ist, startet das Gerat
zunachst und stoppt dann bis zur eingestellten Zeit.

Wenn die Fernbedienung nicht richtig funktioniert, driicken
Sie diese Taste, um die Fernbedienung zurlickzusetzen.

B WIFI-TASTE

Verwenden Sie die Taste, um den WIFI-Bindungsmodus
aufzurufen und es bedeutet, dass lhr Gerat bereit fur die
Verbindung ist.

HINWEIS:

Diese Funktion ist bei einigen Modellen nicht verfligbar.

B 10°C HEAT Betrieb

Dricken Sie die Taste , um diese Funktion aufzurufen.

Auf dem Display des Innengerats und auf der Fernbedienung

wird dann "10°C " angezeigt.

Die Anzeige ist auf eine Temperatur von 10 °C eingestellt
und funktioniert genauso wie der eingestellte Heizmodus.



Bedienung

[l Notbetrieb und Testbetrieb

\

Notfallbetrieb:

e\/erwenden Sie diese Funktion nur, wenn die Fernbedienung
auf defekt oder verloren gegangen ist, und mit der Funktion
des Notlaufs kann die Klimaanlage automatisch eine Zeit
lang laufen.

e\Wenn der Notbetriebsschalter gedriickt wird, wird die
Es ertont einmal der Ton "Pi", was bedeutet den Start
von diesem Betrieb.

e\Wenn der Netzschalter zum ersten Mal eingeschaltet
wird undNotbetrieb startet, lauft das Gerat
automatisch in den folgenden Modi:

Raum- Vorgesehene| Timer- L[therf | Betriebsart
temperatur | Temperatur | Modus | geschwindigkeit
Uber 24 C° 24°C No AUTO COOL
Unter 24 C° 24 °C No AUTO HEAT

oEs ist nicht moglich, die Einstellungen von Temperatur
und Lufter zu andern.Es ist auch in den Betriebsarten
TIMER oder DRY-Modus nicht méglich.
/
/

\
Testbetrieb:

Der Testbetriebsschalter ist der gleiche wie der Notschalter.
eVerwenden Sie diesen Schalter im Testbetrieb, wenn die
Temperatur vom Raum unter 16 'C liegt, verwenden Sie

es nicht in dem normalen Betrieb.

eDrlicken Sie den Schalter fiir den Testbetrieb weiter fir
mehr als 5 Sekunden. Nachdem Sie zweimal
den Ton "Pi" gehort haben, lassen Sie
den Finger vom Schalter los: der
Klhlbetrieb beginnt mit der
Luftstromgeschwindigkeit "Hi".

.

B Wi-Fi Funktion Beschreibung

Das Diagramm der Systemarchitektur

Die Anwendungsumgebung

Ein intelligentes Mobiltelefon und ein drahtloser Router
sind erforderlich flr die Anwendung.

Der drahtlose Router muss in der Lage sein, eine Verbindung
mit dem Internet herzustellen.Ein intelligentes Mobiltelefon
erfordert ein |I0S- oder Android-System:

" IOS-System
muss |0S 9.0 oder héher unterstitzen
PR

Verfahren zur Konfiguration

Android-System
muss Android 5.0 oder hoher unterstitzen

Scannen Sie den QR-Code unten, um die “hOn” APP
herunterzuladen

Andere Download-Optionen: Bitte suchen Sie “hOn” APP
auf:

eApp Store(I0S)
e(Google Play (Android)
eHuawei App-Galerie (Android)

Nach dem App-Download registrieren Sie sich bitte, verbinden
Sie die Luft Conditioner und geniel3en Sie die Verwaltung
Ihres Gerats mit hOn.

Weitere Informationen zur Registrierung, zum Anschluss

des Gerats und zu anderen Vorgangen finden Sie im
Abschnitt HELP in der APP.
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KONFORMITAT DER MODELLE MIT DEN WICHTIGE INFORMATIONEN UBER DAS

EUROPAISCHEN VORSCHRIFTEN VERWENDETE KALTEMITTEL
Klima: T1 Spannung: 220-240V

Enthalt fluorierte Treibhausgase
CE 4 A
Alle Produkte sind konform mit den folgenden europaischen R32 1= I:Ikgljt
Bestimmungen: —T—8B
2014/53/EU (RED), 2014/517/EU (F-GAS), 2010/30/EU 2 2= |:|k9|:|t__c
(ENERGY), 2009/125/EC (ENERGY), 2006/1907/EC (REACH) I‘ 1
RoHS ‘:I@] 1+2=|:|kg|:|t__D
Die Produkte erfillen die Anforderungen der Richtlinie 2011/65/EU FE E
des Europaischen Parlaments und des Rates zur Beschrankung
der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Dieses Produkt enthalt fluorierte Treibhausgase. Diese durfen

nicht in die Atmosphare freigesetzt werden.

Elektronikgeraten (EU RoHS-Richtlinie)
Kaltemitteltyp: R32

WEEE
In Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2012/19/EU des GWP=675

Europaischen Parlaments informieren wir hiermit den Verbraucher ~ Gyp = Globales Erwarmungspotenzial

Uber die Anforderungen hinsichtlich der Entsorgung von _ . )

elektrischen und elektronischen Produkten. tCO2 = Gesamtkaltemittelmenge x GWP /1000

ENTSORGUNGSVORSCHRIFTEN: Bitte flllen Sie das mitgelieferte Kaltemitteletikett mit unléschbarer
Tinte aus:

Ihre Klimaanlage ist mit diesem Symbol

gekennzeichnet. Dies bedeutet, dass elektrische *1 Die werkseitige Kaltemittelmenge des Produkts.

und elektronische Produkte nicht mit unsortiertem o2 Die zusatzlich vor Ort nachgefiilite Kaltemittelmenge.

Hausmiill vermischt werden diirfen. Versuchen Sie  ®1*2 Die Gesamtkaltemittelmenge.

B nicht, das System selbst zu zerlegen: Die Demontage auf dem mit dem Produkt gelieferten Kaltemittel- )
Fillmengenetikett. Das ausgefiillte Etikett muss in der Nahe

der Klimaanlage sowie die Behandlung des Kaltemlttels, des Ols des Kélt'emittelein|assports 'angebracht werden (Z. B. auf der
und anderer Teile muss von einem qualifizierten Techniker gemaR  Innenseite des Absperrventildeckels).

den értlichen und nationalen Vorschriften durchgefiihrt werden. A: Enthalt fluorierte Treibhausgase.

Klimaanlagen missen in einer spezialisierten Aufbereitungsanlage B: Werkseitige Kaltemittelmenge des Produkts (siehe Typenschild).
zur Wiederverwendung, zum Recycling und zur Riickgewinnung C: Zusatzlich vor Ort nachgefiillte Kaltemittelmenge.

behandelt werden. Durch die ordnungsgeméle Entsorgung dieses D: Gesamtkaltemittelmenge.

Produkts tragen Sie dazu bei, potenzielle negative Auswirkungen  E: AuReneinheit.

auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu verhindern. Fur . Kaltemittelzylinder und Manifold zum Nachfiillen.

weitere Informationen wenden Sie sich an Ihren Installateur oder WICHTIGE INFORMATIONEN ZU
die ortliche Behorde. Die Batterie muss aus der Fernbedienung KALTEM|TTELLECKSENSOREN

entfernt und gemaR den ortlichen und nationalen Vorschriften o ) )
Verwenden Sie die folgende Formel, um die erforderliche

separat entsorgt werden. Mindestraumflache zu bestatigen:

Wi-Fi s
- Maximale drahtlose Sendeleistung (20 dBm) ( M )
- Betriebsfrequenzbereich des drahtlosen Systems (2400~2483,5 A= 5

MHz) 2.5><(LFL)><(Z)><hO

Amin= Erforderliche Mindestraumflache in m?

M = Kaltemittelmenge im Gerat in kg

LFL = Untere Explosionsgrenze (0,306 kg/m?)

h, = Installationshohe des Gerats (0,6 m fiir Bodenkonsolen)

Beispiel:

Modell Ullmenge (kg) Amin (m?2)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Hinweis: Lange Anschlussleitung beriicksichtigt (Standard ist 5 m)

Wenn die Raumflache kleiner ist als die von Amin oder lokalen
Vorschriften geforderte Flache, sollte eine Inneneinheit mit
funktionsfahigem Lecksensor gewahlt werden, insbesondere bei
Verwendung mit einer Multi-Unit-AuBeneinheit. Uberpriifen Sie
das Installationshandbuch der AuReneinheit.

1"



Installation des Innengerats

Notwendige Werkzeuge fir die Installation Stromquelle
eSchraubendreher eDrehmomentschlissel Uberpriifen Sie die Spannung vor dem Anschluss der
eKneifzange (17mm, 22mm, 26mm ) Stromversorgung.
eBiigelsige eRohrschneider * Die Stromversorgung muss mit der auf dem Typenschild

. angegebenen Spannung Ubereinstimmen.
eLochbohrer eBordelwerkzeug
* Installieren Sie einen separaten Stromkreis flr die
eSchraubenschliissel (17 mm, ~ *Messer Stromversorgung.
19 mm und 26 mm) eMaltband * Installieren Sie eine Steckdose in Reichweite des Netzkabels.
eGasspurgerat oder eReibahle Verlangern Sie das Kabel nicht durch Abschneiden.
Seifenwasserldésung

eRohrbiegegerat (6,35 mm /
9,52 mm /12,7 mm)

Auswahl des Installationsortes Vorsicht
« Ein stabiler, vibrationsfreier Ort, der das Gerat sicher tragen
kann. Fir 2U-Modelle oder gréfRere (normalerweise 3U/4U/5U)
« Ein Bereich, der nicht durch lokale Warmequellen oder Dampfe & zuséatzliche VerbindungsrohreDie Notwendigkeit
beeintrachtigt wird und an dem der Lufteinlass sowie der eines Kaltemittelleckagesensors muss gemag den
Luftauslass des Geréts nicht blockiert sind. Sicherheitsvorschriften geprift werden. Falls erforderlich,
« Ein Platz mit guter Entwasserungsmaglichkeit, wo sich die Rohre stellen Sie sicher, dass ein entsprechender Sensor vorhanden
problemlos mit der AuRReneinheit verbinden lassen. ist.
« Ein Standort, an dem die kalte Luft gleichmaflig im Raum verteilt

werden kann.

« Ein Bereich in der Nahe einer Steckdose mit ausreichend Platz
um das Gerat herum.

* Ein Ort, der mindestens 1 m von Fernsehgeraten, Radios,
Funkgeraten und Leuchtstofflampen entfernt ist.

» Falls die Fernbedienung an der Wand montiert werden soll, muss
sie an einem Ort angebracht werden, an dem die Signale von
der Inneneinheit empfangen werden kdnnen, selbst wenn die
Leuchtstofflampen im Raum eingeschaltet sind.

Montagezeichnung fir die Installation der Inneneinheit

Die Modelle verwenden das HFKW-Kaltemittel R32.

Besondere Aufmerksamkeit
ist auf das Anheben des
Ablaufschlauchs zu richten.

Mehr als 25 cm

]

Maogliche Rohrfiihrungen.

Hinten links

Mehr als 15 cm

A Beachten Sie, dass die tatsachliche Produktkonfiguration vom obigen Bild abweichen kann.
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Installation des Innengerats

n Einbau der Montageplatte und Positionierung des Wandlochs

Wenn die Montageplatte vorab befestigt wird

1. Stellen Sie sicher, dass die Platte korrekt ausgerichtet ist, indem
Sie benachbarte Saulen oder Stiirze als Referenz verwenden.
Befestigen Sie die Platte voribergehend mit einem Stahinagel.

2. Uberpriifen Sie die korrekte Ausrichtung, indem Sie einen Faden
mit einem Gewicht von der Mitte der Platte hangen. Befestigen Sie
die Platte dann dauerhaft mit dem Stahinagel.

3. Verwenden Sie ein MalRband, um die Position des Wandlochs
fir die Klimaanlage zu finden.

Eine separat erhaltliche Montageschiene an Seitenstrebe
und Sturz befestigen.

Befestigen Sie eine Montageschiene (separat erhaltlich) an der
Seitenleiste und dem Sturz und befestigen Sie dann die Platte an
der montierten Schiene.

Fir die Position des Wandlochs siehe den vorherigen Abschnitt
,Erstes Befestigen der Montageplatte”.

a Herstellen eines Wandlochs und Anbringen der
Rohrdurchfiihrung

eBohren Sie ein 60-mm-Loch, das leicht nach aufien abfallt, um
eine reibungslose Entwasserung zu gewahrleisten.

e|nstallieren Sie die Rohrdurchfiihrung und dichten Sie diese nach
der Installation mit Dichtungsmasse ab.

Wandloch E%ﬂ
260mm

Innenseite AuRenseite
Wandstarke

(Abschnitt des Wandlochs) @ Rohrlochrohr

a Installation des Innengerats

Vorbereitung der Inneneinheit

1. Offnen Sie die Frontplatte, indem Sie mit beiden Zeigefingern
die Lasche links und rechts anheben.

2. Heben Sie die Platte an, um sie zu entfernen (I6sen Sie
gegebenenfalls den Haken).

3. Schieben Sie die Welle, um die Lamelle zu entfernen.

4. Entfernen Sie 2 Schrauben und I6sen Sie die Haken, um das
Frontgitter zu entfernen.
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5. Fihren Sie den Ablaufschlauch in die Aussparung der
Warmedammung der Inneneinheit ein.

6. Fuhren Sie das Innen-/AuRenkabel von der Riickseite der
Inneneinheit ein und ziehen Sie es an der Vorderseite heraus,
dann schlieRen Sie es an.

7. Tragen Sie Kaltemitteldl auf die Dichtflache des Flansches auf
und verbinden Sie die Rohre.

8. Bedecken Sie den Anschluss fest mit Warmedammmaterial und
sichern Sie ihn mit Klebeband.

Abdeckung fir linke

%?c::z:(#;g Rohrleitung
Rohrleitung Abdeckung fiir Abdeckung fiir

untere rechte untere linke

Robhrleitung

eKleben Sie das Innen-/Auf’enkabel und den Ablaufschlauch mit
Klebeband an die Kaltemittelleitungen.

Installationsdiagramm

e\Wenn die Montageplatte an Seitenstrebe und Sturz befestigt
wird:

Sichtbar Teleise Verdeckt
N § .
NN N A N
Bodenmontiert| Wandmontiert
Hinweis:

1. Stellen Sie sicher, dass sich keine Warmequellen oder
Dampfquellen in der Nahe der Einheit befinden.

2. Es dirfen keine Hindernisse vorhanden sein, die die
Luftzirkulation beeintrachtigen, und es muss eine gute
Luftzirkulation im Raum gewahrleistet sein.

3. Nicht in der Nahe von Ttren installieren. Halten Sie die
Inneneinheit mindestens 1 Meter vom Fernseher und Radio
entfernt. Halten Sie die Inneneinheit mindestens 2 Meter
von Funkgeraten, Antennenkabeln, Leuchtstofflampen und
Mobiltelefonen entfernt.

4. Beachten Sie die in der Anleitung angegebenen
Mindestabstande zu Wanden, Decken, Zaunen oder anderen
Hindernissen.



[Verdeckte Installation] [Andere Rohrleitungsrichtungen]
Stellen Sie sicher, dass geniigend Platz um das Gerat vorhanden
ist, um eine optimale Leistung zu erzielen. Gehen Sie wie

unten gezeigt vor, da es sonst zu Problemen wie geringer
Kuhl-/Heizleistung, Kondenswasserbildung, abnormalen
Luftstromungsgerauschen oder abnormalem Stopp des Gerats
kommen kann.

1. Schneiden Sie die Rohrabdeckung mit einer Zange in
Richtung der Rohrleitung ab und biegen Sie das Rohr dann, um
es an die Position des Wandlochs anzupassen. Achten Sie beim
Biegen darauf, die Rohre nicht zu beschadigen.

2. Verbinden Sie zuerst das Innen-/Au’enkabel und ziehen Sie
dann die verbundene Warmedammung des Anschlusses heraus.

220
Installation des Innengerats
! : 1. Stellen Sie sicher, dass die Wand stabil genug ist, um das
Gerat zu tragen.
| |I 2. Bodeninstallation: Verwenden Sie 4 Schrauben (eine weitere
kann verwendet werden, um die Basis zu befestigen; stellen Sie
e 150 o e sicher, dass die Wand senkrecht und der Boden waagerecht
ist, da sonst das Gehause des Gerats belastet wird und die
] Lebensdauer des Produkts verkirzt wird).
[Halberdeckte Installation] 3. Verwenden Sie 5 Schrauben, um die Montageplatte zu
o L . befestigen (siehe Bodeninstallation; eine weitere Schraube kann
1. Bohren Sie ein Loch in die Wand, um den verdeckten Teil verwendet werden, um die Festigkeit zu erhéhen, wenn die Wand
des Gerats aufzunehmen. nicht stabil genug ist).
2. Eine zusatzliche Platte (lokal erhaltlich) kann verwendet 4. Bei voreingebetteten Rohren kénnen Sie das Rohr nach der
werden, um den Abstand zwischen dem Gerat und der Wand Befestigung der Inneneinheit verbinden und dann das Kabel
anzupassen. T anschlieRen. Bei nicht voreingebetteten Rohren kénnen Sie Rohr

Zuséitziiche Montageplatte

s Lotz rvarbn) und Kabel zuerst verbinden, um den Prozess zu vereinfachen.

5. Nach Abschluss der Verbindungen installieren Sie das Panel

und das Gitter, indem Sie die Entfernungsprozedur in umgekehrter l
DE

Reihenfolge durchfiihren.

Fir zusatzliche lllustrationen siehe Exponierte Installation.

Exponierte Installation

[Rohrleitungen]
L . Befestigung der Inneneinheit
1. Bohren Sie ein Loch (60 mm Durchmesser) wie unten

gezeigt. 1. Hangen Sie das Gerat sicher in die oberen Kerben der
2. Die Position des Lochs variiert je nach der Seite der Montageplatte. Bewegen Sie das Gerat von Seite zu Seite, um
Rohrleitung. (Einheiten: mm) sicherzustellen, dass es fest sitzt.

Ty =

[ -

2L6i 2. Um das Gerat an der Montageplatte zu sichern, halten Sie es
17, schrag von unten und setzen Sie es dann senkrecht ab.

Rechte untere Rohrleitung — _

Linke untere Rohrleitung

: !
Rechte_ hintere g ;
Linke hintere Rohrleitung
Rohrleitung \
11 \ .17 ré?’ MOntagepIatte
’_é—ii ifé— s

n Anschluss des Innen-/Aul3enkabels

Linke/rechte seitliche
Rohrleitung

FUr Formteile und seitliche Rohrleitungen.
Wenn Sie das Kabel nach der Installation der Inneneinheit

Schneiden Sie einen Abschnitt nach Bedarf ab, wie unten gezeigt. verbinden

. . Fir seitliche Rohrleitungen ohne  Fiir seitliche Rohrleitungen
Fir Formteile

Formtele . mitFormielen chae 1. Fuhren Sie das Kabel von aulen durch die linke Seite des
— Chassis ~ Chassis oovnasss Wandlochs, wo sich zuvor das Rohr befand.
2. Ziehen Sie das Kabel an der Vorderseite heraus und
verbinden Sie es, indem Sie eine Schlaufe bilden.
Schneiden Sie Schneiden Sie Wenn Sie das Kabel nach der Installation der Inneneinheit
Schneiden Sie die Saulen ab. die Saulen ab. verbinden

die Saulen ab.

14
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« FUhren Sie das Kabel von der Riickseite der Einheit ein und
ziehen Sie es an der Vorderseite heraus.

» Losen Sie die Schrauben und flihren Sie die Kabelenden
vollsténdig in die Klemme ein, dann ziehen Sie die Schrauben
fest.

« Ziehen Sie das Kabel leicht an, um sicherzustellen, dass die
Kabel korrekt eingeflihrt und festgezogen sind.

» Sichern Sie das angeschlossene Kabel nach dem Verbinden
immer mit der Kabelabdeckung. Innengerat

1(N) 2(L)©3(C) &

|

Zum AulRengerat

Hinweis:

Beim Anschluss des Kabels Uiberpriifen Sie sorgfaltig die
Klemmenbezeichnungen der Innen- und Aufleneinheit. Bei
falscher Verkabelung arbeitet das Gerat nicht ordnungsgeman
und fallt aus.

|Verkabe|ung | 4G1,0 mm? |

1. Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller,
seinem Kundendienst oder einer gleichwertig qualifizierten Person
ersetzt werden. Der Kabeltyp ist HO7RN-F.

2. Wenn die Sicherung auf der Platine durchgebrannt ist, ersetzen
Sie sie durch T.3,15 A/250 VAC (Inneneinheit).

3. Die Verdrahtungsmethode sollte den &rtlichen
Verdrahtungsstandards entsprechen.

4. Nach der Installation sollte der Netzstecker leicht zuganglich
sein.

5. Ein Leistungsschalter sollte in die feste Verkabelung integriert
sein. Der Leistungsschalter sollte ein allpoliger Schalter sein,

und der Abstand zwischen seinen beiden Kontakten sollte nicht

weniger als 3 mm betragen.

B Stromversorgungsinstallation

« Die Stromversorgung darf nur fir die Klimaanlage verwendet werden.
* Wenn die Klimaanlage an einem feuchten Ort installiert wird,

¢ /
% 7 ¢
é 2 Weniger
% als 5cm
’ N
7

L . i a
E§ steigt in der !Das Ende ist Es wellt sich. Der Abstand Es gibt einen
Mitte an. im Wasser zum Boden ist unangenehmen
eingetaucht. zu Klein. Geruch aus

einem Graben.

* Giel3en Sie Wasser in die Auffangwanne der Inneneinheit und
stellen Sie sicher, dass es sicher nach aul3en abflief3t.

» Wenn der beiliegende Ablaufschlauch in einem Raum verlauft,
installieren Sie unbedingt eine Warmedammung.

[Entwésserungsmanagement]

1. Offnen Sie die Frontplatte und entfernen Sie vorsichtig den

Luftfilter.

(Hinweis: Es ist nicht notwendig, Hindernisse zu entfernen, um

die Entwasserung zu Uberpriifen.)

2. GielRen Sie eine abgemessene Tasse Wasser in die

Auffangwanne und spulen Sie es durch ein Sieb, um

sicherzustellen, dass das Wasser frei durch das interne

Abflussrohr der Maschine flielt.

'ﬂ )

a Zur Entwasserung

Fehlercode-

Indikationen Fehlerbeschreibung

Fehleranalyse und Diagnose

E1 Rat irsensor defekt  |Fehlerhafte Steckverbindung
N Fehlerhafter Thermistor
E2 Warmetauschsensor defekt Fehlerhafte PCB
Fehlerhafte EEPROM-Daten
E4 Fehler im Indoor EEPROM Defektes EEPROM

Fehlerhafte PCB
Kommunikationsfehler zwischen Slgnalube?ragungsfehler zwischen Innen- und
E7 Innen- und AuRengerat AuBengerat aufgrund von Verkabelungsfehlern;

9 Fehlerhafte PCB
Betriebsstopp aufgrund eines Kabelbruchs im Liiftermotor;
Betriebsstopp aufgrund eines Bruchs der
Motorzuleitungen;
Erkennungsfehler aufgrund einer defekten Platine (PCB)
der Inneneinheit.

E14 Innenliiftermotor-Ausfall

installieren Sie bitte einen Fehlerstromschutzschalter (FI-Schalter). Code-Anzeige_ | Fehlerbeschreibung Analysieren und diagnosfizieren
. Be| der |nSta”ati0n an anderen Orten VerWenden S|e naCh bA Der Kaltemittelsensor ist nicht installiert Sensor anbringen
- . . ) AA Leckage-Fehler Fernbedienung zurlicksetzen
MOg|IChkelt einen LelStUﬂgSSCha|ter- Ab Fehler bei der Leckagekonzentrationsreduzierung Fernbedienung zuriicksetzen
. . . . Ac Die Kommunikation des Kaltemittelsensors ist fehlerhaft | Kaltemittelsensor ersetzen
B ROh rle Itu ngsa rbelten (SCh n elden u nd AUfWe'ten) Ad Die Selbstpriifung des Kéltemittelsensors ist fehlerhaft | Kéltemittelsensor ersetzen
AE Lebensdauergrenze des Kaltemittelsensors Kéltemittelsensor ersetzen
eDas Schneiden der Rohre erfolgt mit einem ROhrSChneider, und AF Der Kaltemittelsensor ist abgelaufen Kaltemittelsensor ersetzen

Grate missen entfernt werden.
eNach dem Einsetzen der Uberwurfmutter wird das Aufweiten der
Rohre durchgefiihrt.

Aufweitwerkzeug Konventionelles Aufweitwerkzeug
Sy Fligelmutter-Typ
Kupplungstyp Kupplungstyp (Rigid-Typ) (Imperial-Typ)
A 0~0,5mm 1,0~1,5mm 1,5~2,0mm

: 1. Rohr geschnitten 2. Grate entfernt

Aufweitwerkzeug-Dise uberpriift

1A

el

4. Flare-Rohr

a Uberpriifung der Installation und Testlauf

Richtig Falsch
T T
) 0 f 0
Mangelhaft/ Diinn Schaden am Flare Riss Teilweise Zu weit auRerhalb
Zur Entwasserung

« Installieren Sie den Ablaufschlauch immer so, dass er nach
unten abfallt.

* Bitte nicht wie unten gezeigt entwassern.
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eBitte erklaren Sie dem Kunden die Bedienung des Gerats anhand

der Bedienungsanleitung.

Checkliste fiir den Testlauf:

OSetzen Sie ein Hakchen /' in die Kastchen.
OGibt es ein Gasleck an der Rohrverbindung?
alst die Warmedammung der Rohrverbindung ordnungsgeman
angebracht?
oSind die Verbindungskabel von Innen- und Auf3engerat korrekt
an der Klemme angeschlossen?
oSind die Verbindungsleitungen von Innen- und Auf3engerat fest
fixiert?
olst die Entwasserung sicher ausgefiihrt?
olst die Erdungsleitung sicher angeschlossen?
alst die Inneneinheit sicher befestigt?
oEntspricht die Netzspannung den Vorschriften?
olst ein Rauschen vorhanden?
oLeuchtet die Kontrolllampe normal?
oFunktionieren Kihlung und Heizung (bei Warmepumpe)
normal?
oFunktioniert der Raumthermostat ordnungsgemafn?



Wartung

Tipps zur effizienten Nutzung der Klimaanlage

Ve

Stellen Sie die richtige
Raumtemperatur ein.

Optimale
Temperatur

~N

Blockieren Sie nicht den
Lufteinlass oder -auslass.

dada

Schlieen Sie Tlren und
Fenster wahrend des
Betriebs.

Nutzen Sie den Timer effektiv.

Sie
wahrend der

zu vermeiden.

Kihiphase einen
Vorhang oder eine
Jalousie, um direkte
Sonneneinstrahlung

L

B

Falls das Gerat Uber
langere Zeit nicht genutzt
wird, schalten Sie den
Hauptschalter aus.

AUS

Verwenden Sie die

Lamellen effektiv
=

r———y

J

Reinigung des Innengerats

Wischen Sie die Klimaanlage mit
einem weichen, trockenen Tuch ab. Bei
Flecken verwenden Sie ein mit Wasser
verdiinntes Neutralreiniger. Wringen
Sie das Wasser aus dem Tuch, bevor Sie abwischen, und
entfernen Sie den Reiniger anschlieBend vollstandig.

(" .
Fernbedienung

Verwenden Sie kein Wasser;
reinigen Sie die
Fernbedienung mit

einem trockenen

Tuch. Verwenden

Sie keine

Glasreiniger oder

chemische Tlcher.
\_ J
/- . . . ) N\
Vermeiden Sie folgende Reinigungsmittel
[loome Sz
Verwenden Sie keine Chemikalien oder chemisch HeiRes Wasser iiber
behandelten Tlcher, um das Gerét zu reinigen. 40 °C (104 °F), da dies
Verwenden Sie kein Benzin, Lackverdiinner, Polierpulver zu Verfarbungen oder
oder andere Lésungsmittel zur Reinigung des Gerats. Diese Verformungen fiihren kann.
konnen dazu fiihren, dass die Kunststoffoberflache Risse
\bekommt oder sich verformt. Y,
N

(Luftfilterreinigung

1. Offnen Sie die Verriegelung auf beiden Seiten des Panels
nach oben

2. Offnen Sie das Panel, das sich selbst auf einen bestimmten
Winkel begrenzt

3. Nehmen Sie den Filter heraus

4. Entfernen Sie den

Einmal
alle zwei
Wochen

Fehlerbehebung

Vor der Anfrage eines Kundendienstes uberpriifen Sie bitte Folgendes:

Normalbetriebsprifung

eingesteckt wird, wird der Schutzschaltkreis
fur 3 Minuten aktiviert, um die Klimaanlage zu
schitzen.

Es werden
Gerausche gehort.

[ﬁ:f)

e\Wahrend des Betriebs oder beim Stoppen des
Gerats kénnen Sie ein Rauschen oder Gluckern
héren. Dieses Gerausch ist in den ersten 2-3
Minuten nach dem Start des Gerats deutlicher
zu héren. (Gerausche durch das Kaltemittel,
das durch das System flief3t.)

eWéhrend des Betriebs kann ein
Knackgerausch zu héren sein.

(Gerausche durch das Ausdehnen oder
Zusammenziehen des Gehauses aufgrund von
Temperaturédnderungen.)

e\Wenn ein lautes Gerausch vom Luftstrom zu
horen ist, kdnnte der Luftfilter zu verschmutzt
sein.

Geruchsbildung.

eDies liegt daran, dass das Gerat Gerliche aus
der Raumluft zirkuliert, z. B. von Mébeln, Farbe
oder Zigaretten.

Nebel oder Dampf
werden ausgestofRen.

Al ¢
7 5P
B
(Il

e Wéhrend des KUHLEN oder TROCKNEN-
Betriebs kann die Inneneinheit Nebel
ausstollen. Dies ist auf die plétzliche Abkihlung
der Raumluft zurtickzuftihren.

J

/ Phénomen Ursache oder Uberpriifungspunkte \ / Phéanomen Ursache oder Uberpriifungspunkte \
Das System startet [eWenn das Gerat gestoppt wird, startet es aus Im TROCKNEN- e\Wenn die Raumtemperatur unter +2 °C
nicht sofort. Schutzgriinden nicht sofort wieder, sondern erst Modus kann die fallt, 1auft der Lifter unabhangig von der

nach 3 Minuten. Luftergeschwindigkeit | Einstellung mit niedriger Geschwindigkeit
eWenn der Netzstecker gezogen und wieder Normalbetriebspriifung ”'Ch(; geéndert intermittierend.
werden.

Mehrfachiiberprifung

o |st der Netzstecker eingesteckt?
e Liegt ein Stromausfall vor?
e|st die Sicherung durchgebrannt?

Schlechte
Kihlleistung

e Ist der Luftfilter verschmutzt?

Der Filter sollte normalerweise alle 15 Tage
gereinigt werden.

e Gibt es Hindernisse vor dem Lufteinlass
oder -auslass?

o |st die Temperatur korrekt eingestellt?

e Sind Turen oder Fenster gedffnet?

e Gibt es direktes Sonnenlicht durch das
Fenster wahrend des Kiihlens? (Verwenden
Sie Vorhange.)

e Gibt es zu viele Warmequellen oder zu
viele Personen im Raum wahrend des
Kuhlens?




Vorsicht

/\ ACHTUNG

.

Wenden Sie sich fir die Installation an den Verkaufs- oder Kundendienst.

Versuchen Sie nicht, die Klimaanlage selbst zu installieren, da eine unsachgemafe Installation zu Stromschlag,
Feuer oder Wasseraustritt fihren kann.

Ve

/\ ACHTUNG

Versuchen Sie nicht, die Klimaanlage selbst zu
installieren, da eine unsachgemafie Installation zu

L
AUS
I

Stromschlag, Brand oder Wasseraustritt fiihren kann.

STRENGE
EINHALTUNG:

Verwenden Sie eine
ausschlieRliche Stromquelle
mit einem Leistungsschalter.

L

Uberpriifen Sie, ob das
Ablaufrohr sicher installiert ist.

L

0

STRENGE
EINHALTUNG:

Stecken Sie das Netzkabel vollstandig
in die Steckdose.

STRENGE
EINHALTUNG:

Verwenden Sie die richtige Spannung.

STRENGE
EINHALTUNG:

1. Verwenden Sie das Netzkabel nicht verlangert oder nur
halb eingesteckt.

2. Installieren Sie das Gerat nicht an Orten, an denen die
Maoglichkeit eines Austritts von brennbarem Gas besteht.
3. Setzen Sie das Gerét keinem Dampf oder Oldampf aus.

Q

VERBOTENE HANDLUNGEN

Verwenden Sie das Netzkabel nicht in

Achten Sie darauf, das Netzkabel

gebundelter Form. nicht zu beschadigen. -auslass.
VERBOTENE VERBOTENE
HANDLUNGEN HANDLUNGEN

Stecken Sie keine Gegenstande in den Lufteinlass oder

VERBOTENE
- HANDLUNGEN

Ziehen Sie nicht den Netzstecker, um
den Betrieb zu starten oder zu stoppen.

VERBOTENE

Richten Sie den Luftstrom nicht direkt
auf Personen, insbesondere nicht auf
Sauglinge oder altere Menschen.

N
(@)
;77j ()

Versuchen Sie nicht, das
Gerat selbst zu reparieren
oder umzubauen.

SchlieRen Sie das Erdkabel
an.

VERBOTENE
S HANDLUNGEN HANDLUNGEN
>
/\ VORSICHT

Nicht fur die Lagerung von Lebensmitteln, Kunstwerken,
Préazisionsgeraten oder zur Tier-/Pflanzenzucht

VERBOTENE
HANDLUNGEN

ther

Sorgen Sie gelegentlich fiir frische Luft, insbesondere
wenn Sie ein Gasgerat verwenden.

STRENGE
EINHALTUNG:

VERBOTENE
HANDLUNGEN

Nicht in der Nahe eines Kamins oder anderer
Warmequellen installieren.

E\T/ g 2
U:DID

EN VERBOTENE
o0& HANDLUNGEN

Uberpriifen Sie, ob die Installationshalterung in
gutem Zustand ist.

VERBOTENE
HANDLUNGEN

Kein Wasser auf das Gerat gieen, um es zu
reinigen.

VERBOTENE
HANDLUNGEN

Keine Tiere oder Pflanzen direkt im Luftstrom

platzieren.
Y4
L5 N
Wi VERBOTENE

@ HANDLUNGEN

Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat
oder klettern Sie nicht darauf.

VERBOTENE
HANDLUNGEN

Keine Wasserbehalter oder Blumenvasen auf
das Gerat stellen.

O

VERBOTENE
HANDLUNGEN

17




Vorsicht

eBlockieren oder verdecken Sie niemals das Liftungsgitter des Klimagerats. Stecken Sie nicht Ihre Finger oder andere Gegensténde
in den Einlass/Auslass und die Schwenkklappe.

eDieses Gerat ist nicht daflir bestimmt, durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch eine fir

ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen ist. Kinder sollten
beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Technische Daten:
eDer Kuhlkreislauf ist dicht.
Das Geréat ist fur die folgenden Situationen geeignet:

1. Anwendbarer Umgebungstemperaturbereich:

Maximal: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimal: D.B/W.B 21°C/15°C

Maximal: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimal: D.B -20°C

Maximal: D.B 27°C

Minimal: D.B 10°C

Heizung Maximal: D.B/W.B 24°C/18°C

AuBenbereich [Minimal: D.B -20°C

Minimal: D.B -25°C (nur fur elektrische Heizung)

Innenraum

Kihlung
Aulenbereich

Innenraum

2. Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem Kundendienst oder einer gleichwertig qualifizierten Person
ersetzt werden.

3. Wenn die Sicherung der Inneneinheit auf der Platine durchgebrannt ist, ersetzen Sie sie durch eine Sicherung vom TypT. 3,15A/250V.
Wenn die Sicherung der AuReneinheit durchgebrannt ist, ersetzen Sie sie durch eine Sicherung vom Typ T.25A/250V.

SN

. Die Verdrahtungsmethode sollte den &rtlichen Verdrahtungsstandards entsprechen.

5. Der Netzstecker sollte nach der Installation leicht zuganglich sein.

6. Die verwendete Batterie sollte ordnungsgemaR entsorgt werden.

7. Das Geréat ist nicht fur die Verwendung durch kleine Kinder oder gebrechliche Personen ohne Aufsicht vorgesehen.
8. Kleine Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Geréat spielen.

9. Verwenden Sie den passenden Netzstecker, der zum Netzkabel passt.

10. Netzstecker und Netzkabel miissen lokal zugelassen sein.

11. Um das Gerat zu schiitzen, schalten Sie zuerst die Klimaanlage aus und dann die Stromversorgung mindestens 30 Sekunden

spater.
- J
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MANUAL DE OPERACAO

English

AR-CONDICIONADO TIPO SPLIT PARA
QUARTOS

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

® Por favor, leia este manual de operagao antes de utilizar o Nederlands
ar-condicionado. Guarde este manual para referéncia futura.
Este aparelho encontra-se enchido com o R32.
y



Lista de Modelos:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Nota:

*Todas as ilustracdes neste manual tém apenas fins explicativos. O seu
ar-condicionado pode ser ligeiramente diferente. A forma real prevalecera. Estao
sujeitas a alteragcbes sem aviso prévio para futuras melhorias.

*O manual em inglés € a versao mais original.

N
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. . A2l
Leia atentamente as precaugodes

deste manual antes de utilizar a
unidade.

Esta unidade contém gas
refrigerante R32.

Guarde este manual num local de facil acesso para o utilizador.

AVISO

m Nao utilize produtos diferentes dos recomendados pelo fabricante para acelerar o processo de
descongelagao ou para limpeza.

m O aparelho deve ser armazenado num local onde nao existam fontes permanentes de igni¢ao
(por exemplo, chama aberta, aparelhos a gas em funcionamento ou aquecedores elétricos em
funcionamento).

m Nao fure nem queime.

m Note que os refrigerantes devem ser inodoros.

m Se o cabo de alimentacgao estiver danificado, deve ser substituido por pessoal qualificado para evitar
riscos.

m Este aparelho pode ser utilizado por criangas e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e conhecimento, desde que recebam supervisao ou
instrugoes sobre a utilizagao segura do aparelho e compreendam os riscos envolvidos. Nao permita
que as criangas brinquem com o aparelho.

m O método de cablagem deve estar em conformidade com as normas de cablagem locais.

m Todos os cabos devem ter o certificado de aprovagao europeu. Ao instalar os cabos de ligagao,
certifique-se de que o cabo de terra é ligado primeiro. O interruptor a prova de explosao do
ar-condicionado deve ser um interruptor bipolar. A distancia entre os seus dois contactos nao deve
ser inferior a 3 mm. Estes meios de desconexao devem ser incorporados na cablagem.

m A instalagao deve ser realizada por pessoal qualificado, de acordo com os regulamentos de
cablagem locais.

m Certifique-se de que a ligacao a terra esta correta e fiavel. Deve ser instalado um disjuntor a prova de
explosao.

m Nao utilize um refrigerante diferente do especificado na unidade exterior (R32) durante a instalacgao,
movimentacgao ou reparacao. O uso de outros refrigerantes pode causar mau funcionamento, danos
na unidade e risco de ferimentos pessoais.

m O tipo de cabo de ligagdao é HO7RN-F.

A2L

® N O

N&o deve haver fontes de fogo na area de instalagao. Roupa de algodao Luvas CUIDADO COM A Oculos de
antiestaticas ELETROSTATICA protegao

L = (4

Leia 0 manual do operador Leia o manual técnico Manual do operador; instrugdes de funcionamento



m A area do ambiente onde um ar-condicionado com refrigerante R32 ¢ instalado ndo pode ser inferior a area
minima especificada na tabela abaixo, para evitar potenciais problemas de seguranca devido ao excesso da

concentracao limite de refrigerante dentro do ambiente, causado por vazamento de refrigerante do sistema
de refrigeragado da unidade interna.

Area minima do ambiente

Tipo LFL3 hv ) Cargg total/mass_a (kg) ,
kg/m m Area minima do ambiente (m°®)
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
22 2 4 9 15 24 40




Componentes e Fungoes

B Unidade Interna B Controle Remoto
) ®
o)
; ®
® 2 )
0
e A
NOTA: & @
@ : Saida
PT @ : Aba vertical (ajusta o fluxo de ar para a esquerda e para a
direita) @
® : Aba horizontal (ajusta o fluxo de ar para cima e para baixo.
Nao a ajuste manualmente) @ @
@ : Visor (interior) Dsm [x D
® : Grelha de entrada
® : Filtro de purificagéo de ar (interior) B = @9
@: Entrada T N
: Botdo ON/OFF )
L ) 5 ®
VISOI’ — 1.Indicador de envio de sinal *14. Botao HEALTH (O UVC comega a
o_ o 2. Exibigdo de modo funcionar)
(] 15. Botdo DORMIR (SLEEP)
9_|-| [ M"d‘;g;o"pe" AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT 16. Botdo SWING horizontal
— (esquerda/direita)
1 . WI-FI Controle Remoto] & | 3% | © | ® | & 17. Botéo velocidade do
o 3. Exibigao de modo DORMIR (SLEEP) Yggﬂgﬁ%@?é@&iﬁﬁm
3 4. Exibicdo de modo SAUDE )
2. E.X'Ibl(}ao da temperatura (HE,):L':'GI-T)O @ mode 19.Botao ligar de temporizador (TIMER
definida 5. Exibigao da Area A/B ON)
6. Exibicao de TEMPERATURA 20.Botéo WIF
(TEMP) 21.Botéo desligar de TEMPORIZADOR
7. Exibig&o de velocidade do VENTI-  (TIMER OFF)
NOTA: LACAO (FAN Speed) 22.Botsio POWER ON/OFF

8. Exibigao de modo ECOSENSOR ~ 23.Botédo CONFORTO (I FEEL)

A grelha de entrada real pode diferir da apresentada no manual, 9. Exibicdo de OSCILAGAO (SWING) 24 Botdo de Fluxo de Ar Saudavel

dependendo do produto adquirido. [T ) (HEALTH AIRFLOW)
Oscilagao vertical !
Oscilag&o horizontal 25. Botéo ECO L
. . 10. Exibicao de TEMPORIZADOR 26. Botdo TEMPERATURA (TEMP) “+
. U ni dad e exte rior (TIMER ON/OFF) 27.Botéo Oscilagéo (SWING) para cima/
11. Exibig&o de modo ECO baixo .
12. Botdo TURBO/SILENCIOSO 28. Botdo de TEMPERATURA (TEMP) *-
13. Botao MODE (Modo) 30. Botdo FUNCAO EXTRA (EXTRA
Fungdes: AUTO - REFRIGER- FUNCTION)
ACAO (COOL) - DESUMIDIFI- 31. Botdo CONFIRMAR/CANCELAR

CAGAO (DRY) - VENTILAGAO ~ (CONFIRM CANCEL)

(FAN) - AQUECIMENTO (HEAT) 32. Botdo REDEFINIR (RESET)
33. Botéo Luz

( “” Indica que a fungéo ndo esta disponivel. J

(DsaADA  (3) TUBAGEM DE LIGAGAO E CABLAGEM ELETRICA Nota:

Se o modelo que adquiriu tiver funcionalidade Wi-Fi, pressione
o botao «Wi-Fi» durante 5 segundos para emitir um sinal de
Tenha em ateng&o que a imagem acima € apenas para ligagdo Wi-Fi. Uma vez no modo de ligagao, a aplicacdo ira
referéncia. mostrar como efetuar a ligacao.

Pode variar bastante dependendo da unidade adquirida.

(@ ENTRADA (4) MANGUEIRA DE DRENAGEM




Operacao

Bl Configuragdes do relogio

B BOTAO LUZ (LIGHT)

//ﬁ\ 1 .Carregue a bateria ou
e pressione o botdo “RESET”.
e

200 — 2.Pressione “C= )" ou ‘¢ =V

para definir a hora correta.

=
g

Cada pressdo aumenta ou
.@‘ diminui a hora em 1 minuto.

Se o botéo for mantido
pressionado, a hora muda
ve rapidamente.

\ \\ omg——o0 3 ApOs confirmar a configuragéo
da hora, pressione o botao “Confirm”
enquanto o reldgio estiver

/ funcionando.

Atencao:

A distancia entre a cabega de transmissao do sinal e a porta
do recetor deve ser inferior a 7 metros, sem obstrugdes. Se a
sala tiver luzes fluorescentes com acionadores eletrénicos ou
telefones sem fios com fungdes de conversao, o recetor pode
sofrer interferéncias ao receber sinais, pelo que a distancia da
unidade interior deve ser menor. Se o visor mostrar «full» ou ndo
estiver claro durante o funcionamento, a bateria esta esgotada.
Substitua a bateria. Se o controlo remoto nao funcionar
corretamente durante a utilizacdo, remova a bateria, aguarde
alguns minutos e insira-a novamente.

Nota:
Retire as pilhas se a unidade néo for utilizada durante um
longo periodo de tempo.

YO

A Li t LlGHT‘

i Ligue e desligue o visor interno. Para
mlllim exibir apenas a temperatura definida,
= pressione o botdo LIGHT 10 vezes em

B 5 segundos. Se for bem-sucedido, a
unidade interna emitira 4 bipes. Para
i2:00 retornar a exibicdo da temperatura
interna, pressione o botdo LIGHT

10 vezes em 5 segundos. O valor
(OB padrao exibido pela unidade interior

\ /) € a temperatura ambiente. Apos a
configuragdo com o comando remoto,

@ a temperatura definida é exibida por

eamn a apenas alguns segundos. Esta funcéo

nao se aplica a modelos com um visor

de quatro luzes.

L

pug

SELF
CLEAN

EXTRA
FUNCTION

W
Ecosensor]
TIMER CONFIRM
OFF CANCEL

IGH

TIMER
oN

H
H

RI

SET

N

B Fluxo de ar saudavel

1. Pressione @) para iniciar e definir condigbes de
funcionamento confortaveis.

2. Definigdes da fungao de fluxo de ar saudavel:

1) Pressione ; LJS aparece no visor para evitar que o
fluxo de ar forte sopre diretamente sobre o corpo.

2) Pressione novamente; "{~aparece no visor para
evitar que o fluxo de ar forte sopre diretamente sobre o
corpo.

3) Pressi pela terceira vez, Lg§

aparecera no visor. Vocé experimentara a saida de ar para
cima e para baixo ao redor.

4) Cancele a fungéo de fluxo d saudavel.

Prima o botdo FLUXO DE AR SAUDAVEL novamente e a
unidade continuara a funcionar nas mesmas condicdes que
antes da ativagdo da fungdo FLUXO DE AR SAUDAVEL.

Nota:

1. Evite ajustar manualmente o amortecedor, pois isso pode
causar o mau funcionamento da grelha. Se a grelha ndo
funcionar corretamente, pare por um minuto, reinicie e ajuste
usando o controle remoto.

2. No modo de refrigeragédo/secagem, se o ar condicionado for
usado por um longo periodo em alta umidade, pode ocorrer
condensacgéo na grelha.




Operacao

B Operacio Basica

Controle Remoto

1. Iniciar a Unidade

Pressione ON/OFF no controle remo-
to, a unidade inicia.

2. Selecionar o Modo de Operagéao
Pressione o botdo MODE e escolha
um modo de operagéo. Cada vez que
0 botéo é pressionado, a configuragao
do modo avanga na sequéncia.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—| \ /

3. Selecionar a Configuragdo de Temperatura:
Pressione o botdo . / w

Cada vez que o botao é pressionado, a configu-
ragdo da temperatura aumenta em 1°C. Se man-
tido pressionado, ela aumentara rapidamente.
Cada vez que o botao é pressionado, a configu-
ragao da temperatura diminui em 1°C. Se manti-
do pressionado, ela diminuira rapidamente.

Selecione uma temperatura desejada

4. Selegdo da VELOCIDADE DO VENTILACAO

Pressione o botédo % . A cada presséo, a velocidade do

ventilador muda na seguinte sequéncia:

Controle Remoto: L
Exibicéo de

—all > gull —» -.lll —p Circulagdo —
LOW MED HI AUTO

O ar-condicionado opera com a velocidade do ventilador
exibida no controle remoto.

NOTA

m Quando a velocidade do ventilador é definida como AUTO, o
ar-condicionado ajusta automaticamente a velocidade do ventila-
dor de acordo com a temperatura do ambiente.

m No modo DRY, se a temperatura do ambiente cair 2°C abaixo da
temperatura configurada, a unidade funcionara intermitentemente
em velocidade BAIXA, independentemente da configuragao de
VENTILAGAO (FAN).

m Avelocidade AUTO nao esta disponivel no modo VENTILACAO
(FAN).

Il Ajuste da direcao do fluxo de ar

COOL/DRY/FAN:
r"\/—"\/—"@—’j—")—’

~ ]

HEAT:
Uy >y T U

2. Ajuste do fluxo de ar para a esquerda e direita

A cada presséo do botdo SWING 4P o controle remoto
exibe as op¢des de ajuste do fluxo de ar horizontalmente
(esquerda/direita), seguindo os diferentes modos de
operacao disponiveis.

Pos.1 =) Pos.2 =) Pos.3 F=1 Pos4 B
a4k * 4 [
Pos5 =] Pos6 =3
2 :

CUIDADOS

e Evite manter a aba horizontal em posigéo para baixo por longos
periodos nos modos REFFRIGERACAO (COOL) ou DESUM-
IDIFICACAO (DRY), pois isso pode levar & formag&o de agua
condensada.

e Quando a fungao Health Air Flow (Fluxo de Ar Saudavel) esta
ativada, a fungao de ajuste do fluxo de ar para cima e para baixo
nao pode ser configurada.

Operacao no modo TURBO/QUIET
(Turbo/Silencioso)

1. Direcao do fluxo de ar para cima e para baixo

A cada pressdo do botdo SWING @ a direcdo do fluxo de
ar no controle remoto ¢ ajustada de acordo com os difer-
entes modos de operagao.

AUTO:
A i Vg e b N

5

Pressione o botdo TURBO/SILENCIOSO (TURBO/QUIET)

1.Ao pressionar o botao TURBO/SILENCIOSO pela primeira
vez, sera exibido o icone ﬁ e a fungao turbo sera ativada. A
alta velocidade do vento e a posigéo do defletor de ar per-
manecerao no estado original, mas podem ser ajustadas. O
modo TURBO ¢ ideal para situagdes em que vocé precisa de
um refrigeracao rapido.

2.Ao pressionar o botdo TURBO/SILENCIOSO pela segunda
vez, o icone 6 sera exibido. O ar-condicionado inicia a oper-
acao em modo silencioso. No modo de operagao silencioso,
a velocidade do ventilador automaticamente adota a baixa
velocidade do modo AUTO. Vocé pode usar essa fungao
quando for necessario siléncio para descanso ou leitura.

3. Ao pressionar o botdo TURBO/SILENCIOSO pela tercaira
vez, as teclas de modos e velocidade do vento serao desa-
tivadas, e a velocidade do vento retornara ao valor inicial-
mente configurado.

Para cada pressao , a fungdo muda da seguinte forma:

TURBO —p» QUIET —p Egtgdo
r Original —I

NOTA

e Durante a operagao TURBO, o ambiente pode apresentar
uma distribuigdo de temperatura desigual.

e O uso prolongado do modo silencioso pode resultar em um
efeito de resfriamento menos intenso.



Operacao
ll Modo DORMIR (Sleep) 4. No modo VENTILAGAO (FAN)

Nao tem fungédo SLEEP.

Pressione o bot&o antes de dormir, e o ar-condicio- 5. Se a fung&o de sono silencioso for configurada para 8

. = horas, o tempo de sono silencioso ndo podera ser ajustado.
nado entrara no modo de operac&do DORMIR para tornar Se a funggo TEMPORIZADOR (TIMER) estiver definida, a
Seu sono mais confortavzel. O controle remoto exibira o fungéo de sono silencioso ndo pode ser configurada. Apos
icone correspondente. D, pressione o botdo novamente configurar a fungéo de sono, se o usuario redefinir a fungéo

TIMER (Temporizador), a fungéo de sono sera cancelada; o
aparelho estara no estado de ligar por temporizador se os

funcao Sleep. - dois modos forem configurados simultaneamente, e o tempo
.. »’ — de operacdo de um deles terminar primeiro, o aparelho ira
-

parar automaticamente e o outro modo sera cancelado.

SLEEP || para cancelar a

y | NOTA

- i - i |

Modo de Operac&o Sea fungalo TEMPORIZADQR (TIMER) estlvgr definida, a~fung:ao
de sono nao pode ser configurada. Apds configurar a funcéo de

1. Nos modos o REFFRIGERAGCAO (COOL) - DESUMIDIFI- sono, se o usuario redefinir a fungdo TEMPORIZADOR (TIMER),

CACAO (DRY) a fungéo de sono sera cancelada; o aparelho estara no estado

1 hora ap6s o inicio do modo DORMIR, a temperatura aumen- de ligar por temporizador.

tara 0,5°C em relagéo a configuragéo inicial. Apés mais 1 hora, Nota sobre a retomada da operacéo apés uma falha de

a temperatura aumentara mais 0,5°C. Apés mais 5 horas, a energia:

temperatura diminuira 0,5°C. A unidade continuara funcionando Pressione o botdo DORMIR dez vezes dentro de cinco segun-

por mais 1 hora e, entdo, continuara a operar com a temperatura dos para entrar na fungéo, ouvindo quatro sons. Pressione o
ajustada mais alta, garantindo que a temperatura ambiente nao DORMIR dez vezes dentro de cinco segundos para sair desta

figue muito baixa durante o sono. funcéo, ouvindo dois sons.

(" < o =) Fungéo de reinicio apos falha de energia
Operagdo DORMIR iniciada Paragem da operagao

SLEEP Se o aparelho for ligado pela primeira vez, o compressor s6
Aproximadamente 5 horas comegara a funcionar apés 3 minutos. Se a energia for restaura-
da ap6s uma falha na rede elétrica, o aparelho ligara automati-
1hr 1hr camente e o compressor comecara a funcionar apés 3 minutos.

1 br Il Operacao HEALTH

Configuragéo de Tem- Unidade em
peratura - funcionamento
No modo REFFRIGERAGAO (COOL) - Pressione o bot&o , € 0 controle remoto exibira
\_ DESUMIDIFICAGAO (DRY) )
o simbolo da fungéo de saude @ , para ativa-la. Para
2. No modo AQUECIMENTO (HEAT) desativar a fung¢do, basta pressionar novamente o mes-
Ap6s 1 hora do inicio do modo DORMIR, a temperatura sera mo bot&o.
reduzida em 1°C abaixo da configurada. Apos mais 1 hora, a
temperatura diminuira novamente em 1°C. Depois de 3 horas TECNOLOGIA:
adicionais, a temperatura aumentara 0,5°C. O aparelho continu- O Haier UVC Plus utiliza raios na faixa UV na entrada
ara funcionando por mais 3 horas e, em seguida, permanecera de ar. A exposicéo direta desses raios destrdi a estru-
operando. A temperatura sera mantida abaixo da configurada tura do DNA e RNA de bactérias e virus presentes no
para garantir que o ambiente ndo fique excessivamente quente ar que passa pela entrada de ar.
para o seu sono.
4 Operagédo DORMIR Paragem da operagao NOTA
iniciada SLEEP
1. Recomenda-se ativar a fungao de esterilizagdo UV por 1 a 2
1hr horas por dia. O uso prolongado pode afetar a vida util da lampa-
1hr da UV.
2. Evite a exposigao direta a lampada UV ou toca-la enquanto a
3 hrs funcéo de esterilizacdo estiver ativa. Certifique-se de desligar a
3hrs |<Aumemao.snc fungao de esterilizagdo antes de abrir o painel.
L 3. Ao ativar a fungao de esterilizagdo, uma luz azul pode ser
Configuragéo de Temperalura nidade em funcionamento vista préxima a entrada do ar-condicionado.
\___No modo AQUECIMENTO (HEAT) _ J 4. Alampada UVC acendera apenas quando o ventilador interno
estiver em operagédo e a fungao de saude estiver ativada.
3. No modo AUTO 5.Apos abrir a grade de entrada de ar, a lampada UVC é desliga-
O dispositivo opera no modo de sono correspondente, ajustado da.
ao modo de operagéo selecionado automaticamente. NOTA: Funcao nao disponivel para estes modelos



Operacao

B Fungio CONFORTO (I FEEL)

g BOTAO DE FUNGAO EXTRA
(EXTRA FUNCTION)

Pressione o botéo ||| FEEL|| , a mensagem “2)” aparecera no con-
trole remoto.”

(DApenas para refrigeragéo, aquecimento ou modo automatico
(outros modos ndo podem ser implementados).

(@Posicione o controle remoto dentro do alcance efetivo do
botdo, o controle remoto do ar-condicionado. Pressione o botdo

, que exibe o icone “CONFORTO” (I FEEL). A cada

3 minutos, o controle remoto envia dados de temperatura de
circulagéo para a placa de circuito e o ar-condicionado opera de
acordo com esses dados.

®saia do modo “CONFORTO” (I FEEL) ao desligar a energia ou

pressione o botéo ou mude para outros modos.
l 3-Funcao Eco de 3 Niveis

A fungéo Eco de 3 Niveis é um recurso ativo de economia de

energia controlado pelo controlador.[ ECO ] . O ciclo prossegue

da seguinte forma: L1—L2 —L3— saida.
Pressione o botdo ECO uma vez para entrar no modo L1.

Pressione o botdo ECO novamente no modo L1 para entrar no
modo L2.

Pressione o botdo ECO novamente no modo L2 para entrar no
modo L3.

Continue pressionando o botdo ECO no modo L3 para sair desta
fungéo.

Ap06s cada pressao do botédo ECO, L1/L2/L3 é exibido na tela do
controle remoto e no painel do ar-condicionado por cinco segun-
dos, respectivamente, e entdo retorna ao modo anterior.

O nivel maximo de economia de energia é de 20% no
modo L1, 35% no modo L2 e 55% no modo L3.

Observagao:

1. A velocidade do ventilador da unidade interna sera
ajustada de acordo com a logica de economia de energia
apos entrar na fungdo ECO.

2. A poténcia pode diminuir ao selecionar a fungédo ECO.
Se isso ndo atender as suas necessidades, saia da
funcao.

3. O efeito de poupancga de energia sera enfraquecido
quando a temperatura ambiente exterior for demasiado
baixa ou demasiado alta.

4. Esta fungéo esta disponivel apenas para modelos 1by1
(mono) e nédo é valida para modelos 1by2~1by5 (multi).

5. A taxa de economia de energia é proveniente de da-
dos de comparagéao de laboratério entre o funcionamento
normal em alta velocidade do vento sem a fung¢édo Eco de
3 Niveis selecionada e o funcionamento com esta fungao
selecionada.

Pressione o bot&o para alternar na seguinte ordem:

CL (autolimpeza, que so6 pode ser definida nos modos de —
REFRIGERACAO/DESUMIDIFICACAO/VENTILACAO, e
CL piscara em outros modos, mas nao pode ser confirma-
da) - CH (funcao de prevencéo de mofo, que sé pode ser
definida nos modos de REFRIGERACAO ou DESUMIDIFI-
CACAO, e n3o esta disponivel como uma fungéo extra em
outros modos) - Interruptor de Cédigo A/B - Sequéncia C/F,
na qual o visor LCD piscara é a seguinte

10°C- CH (apenas nos modos - REFRIGERACAO
(COOL) ou DESUMIDIFICAGCAO (DRY) A-B-F-C

1) Se nenhuma operagéo for realizada dentro de 5 se-
gundos enquanto uma fungéo estiver piscando, ela saira
automaticamente.

2)Quando qualquer simbolo estiver piscando, pressionar o

botédo confirmara a selegao dessa fungéo. Uma vez

que uma fungao é selecionada, seu simbolo permanecera
exibido no LCD (a Prevencéo de Mofo CH desligara apos
1 minuto).

3) Ap6s definir a fungao, a fungéo selecionada perman-
ecera acesa ou desligara com base no estado definido,
enquanto todas as outras fungbes nao selecionadas de-
sligarao.

B PREVENGAO DE INSOLAGAO

Evite que idosos e criangas sofram insolagao devido as
altas temperaturas e umidade na sala.

O sensor detecta automaticamente a temperatura e a umidade
internas, e 0 modo PREVENCAO DE INSOLACAO é definido
através do APP.

Quando a temperatura e a umidade da sala atingem o
limite de alarme, esse recurso é ativado automaticamente.
O ar condicionado muda para o modo de refrigeragéo.
Quando a sala estiver resfriada, o recurso sera desativado
automaticamente. Quando o limite for atingido novamente,
0 recurso sera reativado.

Observagao:

1. Esta funcionalidade nao esta ativada por predefinicao;
os utilizadores devem ativa-la manualmente, se
necessario.

2. A unidade deve estar no modo de espera (desligada) e
0 ultimo modo deve ser refrigeragdo/desumidificagao para
configurar a PREVENCAO DE INSOLACAO; nao pode
ser configurada durante o modo temporizador ou modo de
suspensao. _ B

3. Quando a fungao PREVENCAO DE INSOLACAO esta
configurada, a maquina liga-se automaticamente quando
ocorrem condi¢des de alta temperatura ou alta humidade,
consumindo energia.

4. Uma vez definida, esta funcionalidade permanece ativa;
se o utilizador ndo desejar utilizar esta definigéo, ela deve
ser cancelada.

5. Quando um novo comando do controlo remoto é recebido
durante a operagdo de PREVENCAO DE INSOLACAO, o
modo PREVENCAO DE INSOLACAO ¢é automaticamente
cancelado.
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= Funcao de AUTOLIMPEZA
(SELF-CLEAN)

m Descrigao funcional:
O objetivo desta fungao é limpar o evaporador.
m Entrada e saida.

Quando a funcdo AUTOLIMPEZA for necessaria, vocé tem
duas maneiras de ativa-la.

Pressione o botédo seLF-cLEAN ara entrar nesta fungao, entao

o visor mostrara “CL” no painel da unidade interna e no
controle remoto.

Ou, acesse o aplicativo hOn para entrar nesta fungao.

O tempo maximo de execugéo nesta fungéo é de no max-
imo 21 minutos. Esta funcao saira automaticamente com
o som de “Pi” duas vezes, entao a unidade retornara ao
estado original. Durante a operagéo de AUTOLIMPEZA,
pressionar o botao repetidamente ndo encerrara o proces-
s0. Pressione o botdo LIGAR/DESLIGAR para sair deste
modo.

NOTA

1. Esta fungéo € invalida nos modos TEMPORIZADOR/
SLEEP (TIMER/SLEEP).

2. Ap6s o inicio deste modo, o volume de ar pode diminuir,
nao haver fluxo de ar ou até mesmo fluxo de ar frio so-
prando.

3. E normal se a unidade emitir algum som quando o ar se
expande com o calor e se contrai com o frio.

4. O tempo de exibicao de “CL” pode durar de forma difer-
ente no controle remoto e no painel.

5. Se a temperatura ambiente externa estiver abaixo de
zero, o codigo de erro “F25” pode aparecer durante a
operagao de autolimpeza, o que é uma protegdo normal.
Desligue a energia e reinicie ap6s 10 segundos.

6. A melhor condigao para executar este modo é a tem-
peratura estar entre 20°C~27°C, a umidade estar entre
35%~60% dentro de casa, e a temperatura estar entre

25°C~38°C (estacao de resfriamento) fora de casa.

A agua condensada pode aumentar se a umidade do ar
estiver muito alta (umidade >70%).

= Operacao de Limpeza Esterilizante
(Steri Clean)

Quando a fungéo de Limpeza Esterilizante a 56°C for
necessaria, acesse o aplicativo hOn.

Introducéo a Limpeza Esterilizante (Steri Clean)

Etapa 1 - Autolimpeza: para remover a sujeira. Esta
fungéo congela o evaporador com a umidade do ar e
remove a sujeira durante o processo de degelo. O reves-
timento de aluminio hidrofilico com dngulo menor (a=5°)
ajuda a aumentar a eficiéncia da drenagem de agua.

Etapa 2 - Esterilizacdo a alta temperatura de 56°C: Utiliza
monitoramento inteligente de temperatura e tecnologia de
controle de frequéncia para ajustar a operagéo do com-
pressor, de modo que mantemos a temperatura do evap-
orador em alta temperatura por mais de 30 minutos para
matar quaisquer bactérias e virus dentro do ar-condiciona-
do.

Etapa 3 - Resfriamento rapido do evaporador para mel-
horar o desempenho da esterilizagcéo. A superficie da folha
€ revestida com nanoparticulas de prata, que tém uma
eficiéncia antibacteriana de até 99%.

Atencgao:

1. Afuncéo dura de 60 a 80 minutos.

2. Ar quente pode sair durante o processo quando o evap-
orador é aquecido a 56°C ou mantido a 56°C no veréo.

3. Esta funcéo pode causar alteragdes na temperatura do
ar ambiente no inverno.

4. Quando a temperatura ambiente externa estiver acima
de 36°C, a fungdo nao pode ser executada. Em vez disso,
a funcao Autolimpeza sera ativada e durara 21 minutos
quando a Limpeza Esterilizante (Steri Clean) for ativada.

] Operacao de Prevencao de Mofo
(Mould Proof Operation)

Mantenha o ar condicionado seco por dentro para evitar
o crescimento de bactérias e mofo. Vocé pode ativa-lo a
partir do aplicativo ou consultar o recurso Extra. Se vocé
ativar a funcdo Anti Mofo e a maquina estiver no modo de
aquecimento e o ventilador estiver na posi¢cdo de sopro
para cima.

Para modelos com display duplo de 8 luzes, o painel exibira
o cédigo “CH”. Para modelos com 4 indicadores, todas as
luzes permanecerao acesas.

Quando o processo antimofo estiver concluido, o codigo
“CH” desaparecera e voltara a exibigdo normal.

Observagéo:

1. Afuncéao antimofo pode ser executada imediatamente no
modo de refrigeragcédo ou desumidificagdo, mas nao em
outros modos.

2. A fungao antimofo n&o tem memaria de desligamento,
portanto, deve ser reiniciada se vocé desejar usa-la nova-
mente.

3. Apds a concluséo do programa antimofo, o ar
condicionado desligar-se-a automaticament.

°F/°C: A temperatura ambiente atual sera exibida no controle
remoto em graus Celsius ou Fahrenheit.

Cdédigo A/B: Use o mesmo controle remoto para controlar
dois aparelhos de ar-condicionado, um com codigo A e o
outro com cddigo B, para que controlar um aparelho de
ar-condicionado nao afete a operagéo atual do outro apa-
relho de ar-condicionado.
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Operacao de Temporizador Liga/
Desliga (Timer On/Off)

B BOTAO REDEFENIR (RESET)

1. Apos a unidade iniciar, selecione o modo de operagéo
desejado.

2. Pressione o botao para alterar o TEMPO-

RIZADOR. (TIMER).
Pressione o botéo ““TEMPORIZADOR LIGADO”

(TIMER ON), aparecera, “LIGADQO” piscara (ON). océ
deve concluir a configuragao do TEMPORIZADOR LIGA-
DO dentro de 10 segundos, apds 10 segundos, o visor de
tempo ficara em branco.

Pressione o botao , “TEMPORIZADOR DESLIGA-
DO” (TIMER OFF), aparecera, “DESLIGADO” piscara
(OFF). Vocé deve concluir a configuragao do TEMPORI-

ZADOR DESLIGADO dentro de 10 segundos, apés 10
segundos, o visor de tempo ficara em branco.

. . Y, 7 —) -
3. Pressione o botao M / HLﬂJL\I , para definir o tempo.

Cada pressao aumentara ou diminuira o tempo em 1 minu-
to. Se o botao for mantido pressionado, o tempo mudara
rapidamente.

4. Confirme a configuragao do temporizador.

Apos ajustar o tempo, pressione | Gt || para confirmar, e o

tempo “LIGADO” (ON) ou “DESLIGADO” (OFF) parara de
piscar.
5. Cancelar a configuragao do temporizador.

CONFIRM
CANCEL

Pressione o botao , para sair da configuragao do

TEMPORIZADOR Liga/Desliga, € o tempo LIGADO (ON)
ou DESLIGADO (OFF), o tempo definido desaparecera.

NOTA:

e Apos substituir as pilhas ou ocorrer uma falha de energia, a
configuracéo de tempo precisa ser redefinida

e Seguindo a sequéncia de configuracao de tempo para
“TEMPO LIGADO” (TIME ON) ou “TEMPO DESLIGADO”
(TIME OFF), vocé pode obter uma funcéo de Inicio-Parada
ou Parada-Inicio

e Se vocé quiser definir a fungdo TEMPO LIGADO (TIME
ON) enquanto a unidade estiver funcionando, ela primeiro
parara e depois ligara novamente no tempo definido.

e Se vocé quiser definir a fungdo TEMPO DESLIGADO (TIME
OFF) quando a unidade nao estiver funcionando, ela primeiro
ligara e depois parara de funcionar no tempo definido.

Se o controle remoto ndo estiver funcionando corretamente,
pressione este botao para reiniciar o controle remoto.

HEBOTAO WIFI

Use o botéo para entrar no modo de vinculagéo WIFI
e isso significa que seu dispositivo esta pronto para se
conectar.

NOTA:
Esta fungéo nao esta disponivel em alguns modelos.

| Operagcao de AQUECIMENTO a 10°C (HEAT)

Pressione o botao ara entrar nes

o visor mostrara "1 °C" no painel da unidade interna e no
controle remoto.

O painel de exibigédo é definido para uma temperatura de
10°C e opera da mesma forma que o modo de aquecimento
definido.



Operacao

] Operacao de Emergéncia e Operacao
de Teste

’~ N

Operacgao de Emergéncia:

eUse esta operagcado somente quando o controle remoto
estiver defeituoso ou perdido, e com a fungéo de
funcionamento de emergéncia o ar-condicionado pode
funcionar automaticamente por um tempo.

eQuando o interruptor de operagédo de emergéncia é
pressionado, o som "Pi" € ouvido uma vez, o que
significa o inicio desta operacgao.

eQuando o interruptor de energia € ligado pela primeira
vez e a operagao de emergéncia comega, a unidade
funcionara automaticamente nos seguintes modos:

Modo de
operagao
COOL
HEAT

Modo Velocidade
temporizador [ do ventilador

AUTO
AUTO

Temperatura | Temperatura
ambiente designada

Acima de 24°C 24 °C No
Abaixo de 24°C 24 °C No 1
oF impossivel alterar as configuragdes de temperatura e
velocidade do ventilador. Também n&o € possivel operar,
no modo TEMPORIZADOR ou DESUMIDIFICACAO .

- /
r N

Operacgao de Teste:

O interruptor de operagao de teste € o mesmo que o

interruptor de emergéncia.

eUse este interruptor na operagao de teste quando a
temperatura ambiente estiver abaixo de 16 °C, ndo o
use na operagao normal.
eContinue pressionando o interruptor de operagao de
teste por mais de 5 segundos. Depois de ouvir o som
"Pi" duas vezes, retire o dedo do
interruptor: a operagéo de resfriamento
comega com a velocidade do fluxo de
ar "Hi".

\

lDescricao da Funcao Wi-Fi

Diagrama da arquitetura do sistema

Ar Condicionado
Inteligente Haicy

Roteador

O ambiente de aplicacado

Um smartphone inteligente e um roteador sem fio séo
necessarios para a aplicagao.

O roteador sem fio deve ser capaz de se conectar a
Internet.

O smartphone inteligente requer sistema IOS ou Android:

Sistema IOS deve suportar 10S 9.0
Ou superior.

Sistema Android deve suportar An-
w droid 5.0 ou superior.

Método de configuragéo

Escaneie o cédigo QR abaixo para baixar o aplicativo
“hon!!.

Outras opgdes de download: Procure pelo aplicativo “hOn”
em:

eApp Store (I10S)
eGoogle Play (Android)

eHuawei App Gallery (Android)

ﬁﬂ?

Apéds o download do aplicativo, registre-se, conecte o]
ar-condicionado e aproveite o uso do hOn para gerenciar
seu dispositivo.

Consulte a segdo AJUDA dentro do aplicativo para obter
mais detalhes sobre como registrar, conectar a unidade e
outras operacoes.
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CONFORMIDADE COM OS REGULAMENTOS
EUROPEUS PARA OS MODELOS
Clima: T1 Tens&o: 220-240V
CE
Todos os produtos estdo em conformidade com as seguintes
disposigdes europeias:

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)

2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)
RoHS

Os produtos cumprem com os requisitos da diretiva 2011/65/UE do

parlamento e do conselho europeus sobre a Restricdo do Uso de
Determinadas Substancias Perigosas em Equipamentos Elétricos
e Eletronicos (Diretiva RoHS UE)

REEE

Em conformidade com a diretiva 2012/19/UE do parlamento

europeu, pelo presente informamos o consumidor sobre os
requisitos de eliminagao de produtos elétricos e eletrénicos.
REQUISITOS DE ELIMINACAO:

O seu ar-condicionado estd marcado com este

simbolo. Isto significa que os produtos elétricos

e eletrénicos ndo devem ser misturados com

os residuos domésticos ndo classificados. Nao
I

desmontagem do ar-condicionado, o tratamento do refrigerante,

tente desmontar o sistema por conta prépria: a

do 6leo e de outras pegas devem ser realizados por um técnico
qualificado, em conformidade com a legislagao local e nacional.
Os ares condicionados devem ser processados numa instalagéo
de processamento especializada para a reutilizagéo, reciclagem
e recuperagdo. Ao eliminar este produto, ajudara a prevenir
potenciais efeitos negativos no ambiente e na saide humana.
Para mais informacgdes, contacte o seu instalador ou a autoridade
local. A bateria deve ser removida do controlo remoto e eliminada
separadamente, em conformidade com a legislagao local e
nacional.

Wi-Fi

- Poténcia maxima de transmissdo sem fios (20dBm)

- Gama de frequéncias de funcionamento sem fios
(2400~2483,5MHz)
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INFORMAGCAO IMPORTANTE RELATIVAAO
REFRIGERANTE UTILIZADO

Contém gases fluorados com efeito de
estufa

=],
FZI 1 2=DKQDE*°
s[[O] 1+2= Jkao[ Jt|

F E

Este produto contém gases fluorados com efeito de estufa. Nao ventile

para a atmosfera.

Tipo de refrigerante: R32

GWP=675

GWP = Potencial de aquecimento global

tCO2 = carga total de refrigerante x GWP/1000

Preencha com tinta indelével:

o1 aquantidade de refrigerante do produto carregada na fabrica
e2 aquantidade adicional de refrigerante carregada no local
e1+2 a carga total de refrigerante

na etiqueta de carga de refrigerante fornecida com o produto. A
etiqueta preenchida deve ser colada na proximidade da porta de
carregamento do produto (por exemplo, no interior da tampa da
valvula de paragem).

A contém gases fluorados com efeito de estufa

B quantidade de refrigerante do produto carregada na fabrica:
consulte a placa de identificagado da unidade

C quantidade adicional de refrigerante carregada no local
D carga total de refrigerante
E unidade exterior

F garrafa de refrigerante e manifold para carregamento

INFORMACOES IMPORTANTES SOBRE
SENSORES DE FUGA DE REFRIGERANTE

Consulte a formula abaixo para confirmar a area minima do
quarto necessaria M 2

_ )
A 2.5><(LFL)><(i)><hO

Amin = Area minima necessaria do quarto, em m?

M = Quantidade de refrigerante no aparelho, em kg
LFL = Limite inferior de inflamabilidade (0,306 kg/m?)
hO = Altura de instalag&o do aparelho (0,6 m para consola

no chao)
Por exemplo:
Modelo Quantité de charge (kg) Amin (m?)
HF 12DBAHRA/TH12MEAFRA 0.8(+0.3) 55(10.3)
HF 18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Nota: Tuyau de connexion long considéré (standard 5 m)

Se a area do quarto for inferior a exigida por Amin ou pelos
regulamentos locais, deve ser selecionada uma unidade interior
com um sensor de fuga funcional, especialmente quando
combinada com uma unidade exterior multi-split. Verifique e
consulte o manual de instalagao da unidade exterior.




Instalacao da Unidade Interior

Ferramentas Necessarias para a Instalagao

eChave de fenda eChave de torque

ePinca (17mm, 22mm, 26mm )

eSerra de arco eCortador de tubos

., [
eBroca para nucleo de furo Cone para alargar

eChave inglesa (17, 19 e 26 mm) eFaca

eDetetor de fuga de gas ou eFita métrica

solugéo de agua e sabédo eMandril

eDispositivo de dobragem de tubos

(6,35 mm/9,52 mm/12,7 mm)

Selecao do Local de Instalagao

* Um local estavel, sem vibragdes e com suporte adequado para o
corpo da unidade.

» Um local ndo afetado por calor ou fumaga local e onde a entrada e
saida de ar da unidade nao sejam obstruidas.

» Um local facil de drenar e onde os tubos possam ser conectados a
unidade exterior.

» Um local onde o ar frio possa ser distribuido por todo o ambiente.

» Um local préximo a uma tomada elétrica com espago suficiente ao
redor.

» Um local a mais de 1 metro de televisores, radios, dispositivos sem
fios e lampadas fluorescentes.

» Se o controlo remoto for montado na parede, deve ser instalado
num local onde a unidade interior possa receber sinais quando as
lampadas fluorescentes do ambiente estiverem acesas.

Fonte de alimentacao

E essencial verificar a tensdo antes de ligar a fonte de alimentagao.
» Afonte de alimentagao é a mesma indicada na placa de identificagao.

* Instale um circuito exclusivo para a fonte de energia.

* Instale uma tomada a uma distancia onde o cabo de energia possa ser

alcangado. Nao estenda o cabo cortando-o.

Cuidado

Para modelos 2U ou superiores (normalmente 3U/4U/5U) e tubo de
ligagdo adicional, a necessidade ou ndo de um sensor de fuga de
refrigerante deve ser verificada de acordo com os regulamentos de

seguranga. Se necessario, certifique-se de que esta instalado.

Diagrama para a instalagdo da unidade interior

O modelo utiliza o refrigerante HFC R32.

Deve-se prestar atengcédo a elevagéo
da mangueira de drenagem.

Mais de 25 cm

Mais de 15 cm

i —

Disposicéo das diregbes da tubagem.

Traseira esquerda

Esquerda
Traseira
direita

Direita
Inferior

Inferior

A Por favor, consulte o produto real adquirido, a imagem acima é apenas para referéncia.
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Instalacao da Unidade Interior

Fixacdo da Placa de Montagem e Posicionamento do Furo na
Parede

Quando a placa de montagem é fixada pela primeira vez

1. Assegure o nivelamento correto da placa a ser fixada na parede,
usando as colunas ou linteis adjacentes como referéncia, e fixe
temporariamente o painel com um prego de aco.

2. Verifique o nivelamento correto da placa penduranda um fio
com um peso a partir do centro superior da placa e, em seguida,
fixe permanentemente a placa com o prego de acgo.

3. Use uma fita métrica para encontrar a posi¢édo do furo na

parede para o ar-condicionado.

Quando a placa de montagem é fixada na barra lateral e
no lintel

Fixe um trilho de montagem (vendido separadamente) na barra
lateral e no lintel, e depois fixe a placa ao trilho de montagem fixo.

Para a posicéo do furo na parede, consulte a sec¢do "Quando a

placa de montagem é fixada pela primeira vez".

a Fazer um Furo na Parede e Colocar a Tampa do Furo de
Tubagem

eFaca um furo de 60 mm de didmetro, ligeiramente inclinado para
o exterior da parede.
e|nstale a tampa do furo de tubagem e vede-a com massa apods a

instalacao.
Furo na parede E%ﬂ
260mm

%

Espessura da parede

(Seccéo do furo na parede) @ Tubo do furo de tubagem

a Instalacao da Unidade Interior

Preparagéo da unidade interior

1. Abra o painel frontal utilizando os dois dedos indicadores para
levantar as abas a esquerda e a direita.

5. Insira a mangueira de drenagem no recesso no isolamento
térmico da unidade interior.

6. Insira o cabo elétrico interior/exterior pela parte traseira da
unidade interior e puxe-o para a frente, depois ligue-o.

7. Aplique dleo de refrigerante na superficie de vedacao do flange
e ligue os tubos.

8. Cubra firmemente o conector com material de isolamento
térmico e fixe com fita adesiva.

Tampa para

Tampa para
pa p tubagem esquerda

tubagem
direita

Tampa para tubo
de tubagem
inferior direita

Tampa para tubo
de tubagem

eCole o cabo elétrico interior/exterior e a mangueira de
drenagem aos tubos de refrigerante com fita adesiva.

Diagrama de instalacdo

oA unidade interior pode ser montada conforme mostrado
abaixo:

Visivel Semi-oculto Oculto
§ NNNN\N\\\\\
N § 0\
!
™ | X S -
Montado no ch3o Montado na
parede

Nota:

1. Certifique-se de que nao ha fontes de calor ou vapor perto
do aparelho antes de selecionar um local.

2. Nao deve haver obstrugdes perto da maquina que
impegam a circulagéo de ar, e a circulagdo de ar no quarto
deve ser boa para o funcionamento do aparelho.

3. Nao instale perto da porta, mantenha a maquina interior
a pelo menos um metro de distancia da TV e do radio, e a
pelo menos dois metros de dispositivos sem fios, cabos de
antena, lampadas fluorescentes e telemoveis.

4. Observe as distancias indicadas por setas nas paredes,
tetos, cercas ou outros obstaculos.

2. Levante o painel para o remover (desenganchando a corda, se

houver).

3. Deslize o eixo para remover a lamina.

4. Remova 2 parafusos e desenganche os ganchos, depois retire
a grelha frontal.
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[Instalagéo oculta]

Certifique-se de que ha espaco suficiente ao redor da unidade para
obter um desempenho perfeito, conforme mostrado abaixo, caso
contrario, podem ocorrer problemas como baixa capacidade de
arrefecimento/aquecimento, orvalho, ruido anormal do fluxo de ar,
paragem anormal da unidade e assim por diante.

250 ou mais

[ |
.| 150 0u mais

150 ou mais

[Instalacao parcialmente oculta]

1. Faga um furo na parede para acomodar a parte oculta da
unidade.

2. Uma placa adicional (disponivel localmente) pode ser
utilizada para ajustar o espaco entre a unidade e a parede.

Placa suplementar
(adquirda locaimente)

wild ]

Para ilustragéo adicional, veja a instalagdo exposta.

Instalagdo exposta

[Tubagem]

1. Faga um furo (didametro de 60 mm) conforme mostrado
abaixo.

2. A posicgao do furo variara dependendo do lado da tubagem.

(Unidade: mm)
77
Fr 7.

Tubagem inferior esquerda

50

Tubagem inferior direita

Tubagem traseira direita
Tubagem traseiralesquerda

77

17
‘_89—31 ifé_v

Para moldura e tubagem lateral.

30
%)

Tubagem lateral esquerda/direita

Corte uma secgéo conforme necessario, conforme mostrado

abaixo.

Para tubagem lateral com
Para molduras  Para tubagem lateral sem molduras g

molduras

Chassis Chassis Chassis

Corte os pilares Corte os pilares

Corte os pilares

[Tubagem noutra diregao]

1. Use um alicate para cortar a tampa do tubo na diregéo do tubo e
depois dobre o tubo para corresponder a posigcéo do furo na parede.
Ao dobrar, tenha cuidado para ndo dobrar os tubos.

2. Primeiro ligue o cabo elétrico interior/exterior e, em seguida, puxe
o isolamento térmico ligado do conector.

Instalagéo da unidade interior

1. Certifique-se de que a parede é forte o suficiente para suportar a
unidade.

2. Para instalagdo no chao, devem ser utilizados 4 parafusos (outro
pode ser utilizado para fixar a base; nesta situagao, certifique-se de
que a parede esta vertical e o chao esta horizontal, caso contrario, a
estrutura da unidade ficara sujeita a tenséo e a vida util do produto
sera reduzida).

3. Para instalacdo na parede, utilize 5 parafusos para fixar a placa de
montagem (consulte a instalagdo no ch&o, outro pode ser utilizado
para garantir firmeza se a parede nao for suficientemente forte).

4. Para tubo pré-embutido, podemos ligar o tubo apés a unidade
interior ser fixada, em seguida, ligar o cabo; para tubo ndo pré-
embutido, podemos ligar o tubo e o cabo primeiro para conveniéncia.

5. Apos concluir as ligagdes, instale o painel e a grelha seguindo o
procedimento de remogao na ordem inversa.

Fixacdo do corpo da unidade interior

1. Pendure o corpo da unidade com seguranca nas ranhuras
superiores da placa de montagem. Mova o corpo de um lado para
o outro para verificar se esta seguro.

2. Para fixar o corpo a placa de montagem, segure o corpo num
angulo a partir da parte inferior e depois coloque-o verticalmente.

e AL, = N
e Y .= N

placa de montagem

n Ligacdo do Cabo Elétrico Interior/Exterior

Ao ligar o cabo apds a instalagcédo da unidade interior

1. Insira o cabo a partir do exterior do quarto pelo lado
esquerdo do furo na parede onde o tubo estava previamente
localizado.

2. Puxe o cabo para a frente e ligue o cabo fazendo um lago.

Ao ligar o cabo apos a instalagao da unidade interior

14
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* Insira o cabo pela parte traseira da unidade e, em seguida,
puxe-o para a frente.

* Solte os parafusos e insira as extremidades do cabo totalmente
no bloco de terminais, em seguida, aperte os parafusos.

* Puxe ligeiramente o cabo para garantir que os cabos estéo
corretamente inseridos e apertados.

* Apos ligar os cabos, fixe os cabos ligados com a tampa do cabo.

Unidade interior

1(N) 2(L)@3(C) &

|

Para a unidade
Nota: exterior
Ao ligar o cabo, verifique cuidadosamente o nimero do terminal das
unidades interior e exterior. Se a cablagem n&o estiver correta, a
unidade néo funcionara corretamente e falhara.

4G1,0 mm?

1. Se o cabo de alimentagao estiver danificado, deve ser substituido
pelo fabricante, pelo seu agente de servigo ou por pessoas
qualificadas semelhantes. O tipo de cabo € HO7RN-F.

2. Se o fusivel na placa de circuito estiver queimado, substitua-o por
T.3.15A/250VAC (Interior).

3. O método de cablagem deve estar em conformidade com a norma
de cablagem local.

4. Ap6s a instalagao, a ficha de alimentagao deve ser facilmente
acessivel.

5. Um disjuntor deve ser incluido na cablagem fixa. O disjuntor deve
ser um interruptor omnipolar e a distancia entre os seus dois contactos
nao deve ser inferior a 3 mm.

[Cablagem de ligagéo|

a Instalagdo da Fonte de Alimentacao

« Afonte de alimentacéo deve ser utilizada apenas para o ar-condicionado.

* Se o ar-condicionado for instalado num local humido, instale um disjuntor
de corrente de fuga.

* Quando instalado noutros locais, utilize um disjuntor sempre que
possivel.

n Corte e Alargamento da Tubagem

o0 corte do tubo deve ser realizado com um cortador de tubos e as
rebarbas devem ser removidas.

e ApOs inserir a porca de alargamento, o trabalho de alargamento é
realizado.

Ferramenta de alargamento Ferramenta de alargamento convencional

Tipo clutch Tipo clutch (tipo rigido) Tipo Porﬁ?n‘;:ijgle)lhas (tipo
A 0~0,5 mm 1,0~1,5 mm 1,5~2,0 mm

2. Remova as rebarbas

4. Tubo alargado

: 1. Corte do tubo
Ferramenta de alargamento :

LA

il

* 3. Insira a porca de
. alargamento

@

—L o

Correto Incorreto

R

Pobre Dano no alargamento  Fissura Parcial Demasiado fora

Sobre Drenagem

* Instale sempre a mangueira de drenagem de modo que ela
incline para baixo.

* Por favor, ndo drene conforme mostrado abaixo.
15
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Menos
de 5cm

7
’

LI O g

- i Ondula. a
Torr\a se glto a Ae)ftremldade 0O espago com 0 Ha 0'mau
meio caminho. estarlmersa chao é demasiado  cheiro de uma

em agua vala.

pequeno.

» Despeje agua na bandeja de drenagem da unidade interior e
certifique-se de que ela drena com seguranga para o exterior.

» Se a mangueira de drenagem fornecida estiver dentro do quarto,
certifique-se de instalar isolamento térmico.

[Gestao de Drenagem]
1. Abra o painel frontal e remova cuidadosamente o filtro de ar.

(Nota: Nao é necessario remover obstrugdes para verificar a
drenagem.)

2. Despeje um copo de agua previamente medida na bandeja
coletora e enxague através de uma peneira, garantindo que a agua
possa fluir livremente pelo tubo de drenagem da unidade interior.

i :

a Sobre Drenagem

Cédigo

" Descrigdo do problema
indicagzo

Andlise e diagnéstico

Falha do sensor de temperatura
ambiente

Ligagéo defeituosa do conector;
Termistor defeituoso;
PCB defeituoso;

Dados EEPROM defeituosos;

EEPROM defeituoso;

PCB defeituosa

Erro de transmiss&o de sinal entre unidade interior e exterior
devido a erro de cablagem;

PCB defeituoso;

Paragem da operag&o devido & rutura do fio dentro do motor
do ventilador;

Paragem da operag&o devido & rutura dos fios condutores
do motor do ventilador;

Erro de detego devido & PCB da unidade interior
defeituosa;

E1

E2 Falha do sensor de troca de calor

E4 Erro EEPROM interior

Falha de comunicag&o entre

E7 unidades interior e exterior

Mau funcionamento do motor do
ventilador interior

Indicagao do cédigo Descrigdo do problema Analisar e diagnosticar

bA O sensor do refrigerante ndo esta instalado Conecte o sensor
AA Falha por fuga Reinicie o comando remoto
Ab Falha na redugdo da concentragdo de fugas Reinicie o comando remoto

A comunicagdo do sensor do refrigerante esta com

Ac defeito Substitua o sensor do refrigerante
Ad A autoverificagdo do sensor do refrigerante esta com defeito | Substitua o sensor do refrigerante
AE Limite de vida util do sensor de refrigerante Substitua o sensor do refrigerante
AF O sensor do refrigerante expira Substitua o sensor do refrigerante

a Verificagdo da Instalagcao e Teste de Funcionamento

ePor favor, explique o funcionamento da unidade aos nossos
clientes utilizando o manual de instrugdes.

ltens de Verificagdo para o Teste de Funcionamento

oOColoque uma marca de verificagdo V nas caixas.

oFuga de gas da ligagéo do tubo?
alsolamento térmico da ligagéo do tubo?

oOs fios de ligagdo interior e exterior estdo corretamente ligados ao
bloco de terminais?

oA ligacgdo elétrica entre a unidade interior e exterior esta firmemente
fixa?

oA drenagem é executada em seguranga?

0O fio de terra esta corretamente ligado?

oA unidade interior esta corretamente fixa?

oA tensao da fonte de alimentagao esta em conformidade com a
norma?

oHa algum ruido?
oA lampada acende normalmente?

0O arrefecimento e o aquecimento (quando em bomba de calor)
funcionam normalmente?

o0 terméstato do quarto funciona normalmente?



Manutencao

Para uma Utilizacao Inteligente do Ar-Condicionado

-

Defina uma temperatura
ambiente adequada.

Temperatura
adequada

~N

N&o bloqueie a entrada ou
saida de ar.

Feche portas e janelas
durante o funcionamento.

direta.

Durante a fase de
refrigeragao, utilize
cortinas ou persianas
para evitar a luz solar

Utilize o temporizador de
forma eficaz.

Se a unidade nao for utilizada
durante um longo periodo de
tempo, desligue o interruptor
de energia principal.

L

B

DESLIGADO

Utilize as grelhas de
ventilagao de forma eficaz

_

r———y

J

Unidade Interior

Limpe o ar-condicionado com
um pano macio e seco. Para
manchas, utilize um detergente
neutro diluido em agua. Torca
bem o pano antes de limpar e remova completamente
o detergente.

-
Controlo Remoto

Néo utilize agua para limpar o
controlo remoto.

Limpe-o com um

pano seco. Nao

utilize produtos de

limpeza para vidros

ou panos tratados
Quimicamente.

(Néo utilize os seguintes produtos para a limpeza

| Jooms

Nao utilize produtos quimicos ou panos tratados
quimicamente para limpar a unidade.
Nao utilize benzeno, diluente de tinta, pé de polimento

ou outros solventes para limpar a unidade. Podem fazer
com que a superficie de plastico rache ou deforme.

Agua quente acima

de 40°C (104°F) pode
causar descoloragéo ou
deformagéo.

J
(Limpeza do filtro de ar )

1. Abra a trava em ambos os lados do painel com a mao para
cima

2. Abra o painel, que se autolimitara ao angulo de abertura
3. Retire o filtro

4. Remova o

Uma vez a
cada duas
semanas

Resolucao de problemas

Antes de solicitar assisténcia, verifique primeiro os seguintes.

/

Sintoma

Causa ou pontos de verificagdo

Sintoma Causa ou pontos de verificagéo

[ N

Inspecgédo de
desempenho
normal

O sistema nao reinicia
imediatamente.

e Se a unidade for desligada, n&o reiniciara
de imediato durante 3 minutos para proteger o
sistema.

e Se a ficha de alimentagéao for desligada e
ligada novamente, o circuito de protegao sera
ativado durante 3 minutos para proteger o
ar-condicionado.

Ouve-se ruido

e Durante o funcionamento ou apés o
desligamento, pode ouvir um ruido de assobio
ou borbulhar. Este ruido é mais notavel nos
primeiros 2-3 minutos apds o arranque da
unidade. (Este ruido é causado pelo fluxo de
refrigeragdo no sistema.)

e Pode ouvir-se um estalido durante o
funcionamento. (Este ruido é causado pela
expansao ou contragdo da carcaga devido a
alteracdes de temperatura.)

e Se ouvir um ruido alto do fluxo de ar, o filtro
de ar pode estar demasiado sujo.

Sentem-se cheiros.

Isto deve-se ao facto de o sistema circular
odores do ar interior, como méveis, tinta,
cigarros.

Sai névoa ou vapor.

e Durante o funcionamento em modo de
REFRIGERAGAO ou SECAGEM, a unidade
interior pode libertar névoa. Isto deve-se a
refrigeragdo repentina do ar interior.

No modo SECAGEM,
a velocidade do
ventilador ndo pode
ser alterada.

eNo modo SECAGEM, quando a temperatura
ambiente cai abaixo de +2°C, funcionara
intermitentemente a velocidade BAIXA,
independentemente da definigdo do
VENTILADOR.

Inspegédo de
desempenho
normal

oA ficha de alimentagao esta inserida?
eHa uma falha de energia?
o0 fusivel esta queimado?

Mau arrefecimento e O filtro de ar esta sujo?

Deve ser limpo normalmente a cada 15 dias.

e Ha obstrucdes a frente da entrada e saida de
ar?

e A temperatura esta definida corretamente?

e Alguma porta ou janela esta aberta?

eHa luz solar direta através da janela durante o
arrefecimento (utilize cortinas).

e Ha demasiadas fontes de calor ou
demasiadas pessoas no quarto durante a
refrigeragéo?

\Verificagdo
multipla




Adverténcias

( )
Para a instalagao, contacte o servigo de vendas/assisténcia técnica.
Nao tente instalar o ar-condicionado por conta prépria, pois uma instalagcdo inadequada pode resultar em
choque elétrico, incéndio ou fuga de agua.
. J
[ A\ AVISO )
Se detetar alguma anomalia, como cheiro a queimado, Utilize uma fonte de Verifique se o dreno esta
interrompa imediatamente a utilizag&o e contacte o alimentag&o exclusiva com corretamente instalado.
servigo de vendas. um disjuntor.
= o = o
DESLIGADO CUMPRIMENTO
RIGOROSO & CUMPRIMENTO
D — RIGOROSO
Insira completamente a ficha de Utilize a tensédo adequada. 1. Nao utilize extensdes ou conecte parcialmente a ficha de
alimentagéo na tomada. alimentacao.
2. Nao instale a unidade em locais onde possa haver fuga
de gas inflamavel.
?\ 3. Nao exponha a unidade a vapor ou vapores de 6leo.
L,
CUMPRIMENTO CUMPRIMENTO ®
RIGOROSO -
RIGOROSO PROIBICAO
N&o enrole o cabo de alimentagéo. Tenha cuidado para ndo danificar N&o insira objetos na entrada ou saida de ar.
o cabo de alimentagéo.
PROIBIGAO PROIBICAO PROIBICAO
N&o ligue ou desligue o aparelho Nao direcione o fluxo de ar diretamente Né&o tente reparar ou Ligue o cabo de terra
puxando a ficha da tomada. para pessoas, especialmente bebés ou modificar o aparelho por corretamente.
idosos. conta p\rc’)pria.
N/~ "
= gy 12 X n
- ® Aterramento
PROIBICAO A
\_ PROIBICAO )
f /\ ATENGCAO )
Néo utilize o aparelho para armazenar alimentos, Areje ocasionalmente, especialmente se estiver a N&o opere o interruptor com as maos
obras de arte, equipamentos de preciséo, instrumentos | utilizar um aparelho a gas. molhadas.
delicado&ovgara reproducéo de animais e plantas.
] g o S
@ - CUMPRIMENTO i
PROIBICAO RIGOROSO PROIBICAO
Nao instale a unidade perto de uma lareira ou Certifique-se de que o suporte de instalagao Nao derrame agua sobre a unidade para a
aquecedor. estd em boas condigdes. limpar.
E\T/ g 2
S O O O
IE PROIBICAO PROIBICAO PROIBICAO
N&o cologue animais ou plantas diretamente no | N&o coloque objetos sobre a unidade nem Nao cologue vasos de flores ou recipientes
fluxo de ar. suba nela. com agua sobre a unidade.
w4
= O O O
PROIBICAO PROIBICAO PROIBICAO
. J
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Adverténcias

eN3o obstrua nem tape a grelha de ventilagdo do ar condicionado. Nao coloque os dedos ou quaisquer outras partes na entrada/
saida e na lamina giratéria.

eoEste aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou com pouca experiéncia e conhecimento, a ndo ser que se encontrem sob supervisdo ou que tenham sido instruidas a
utilizar o aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranga. As criangas devem encontrar-se sob supervisdo para assegurar
que n&o brincam com o aparelho.

Especificagbes:
¢ O circuito de refrigeragéo é estanque.
A unidade é adaptavel as seguintes situacdes:

1. Intervalo de temperatura ambiente aplicavel:

Maximo: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimo: D.B/W.B 21°C/15°C

Maximo: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimo: D.B -20°C

Maximo: D.B 27°C

Minimo: D.B 10°C

Aquecimento Maximo: D.B/W.B 24°C/18°C

Exterior [Minimo: D.B -20°C

Minimo: D.B -25°C (apenas para aquecimento elétrico)

Interior

Arrefecimento
Exterior

Interior

2. Se o cabo de alimentagéao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu agente de servigco ou por pessoas com
qualificagcdes semelhantes.

3. Se o fusivel da unidade interior na placa de circuito impresso estiver queimado, substitua-o pelo tipo T. 3.15A/250V. Se o fusivel da
unidade exterior estiver queimado, substitua-o pelo tipo T.25A/250V.

4. O método de cablagem deve estar em conformidade com a norma de cablagem local.

5. Aficha de alimentacao deve ser facilmente acessivel apds a instalagao.

6. A bateria usada deve ser eliminada corretamente.

7. O aparelho nao se destina a ser utilizado por criangas pequenas ou pessoas com capacidades reduzidas sem superviséo.
8. As criangas pequenas devem ser supervisionadas para garantir que ndo brinquem com o aparelho.

9. Utilize a ficha de alimentagdo adequada ao cabo de alimentagéo.

10. A ficha de alimentacdo e o cabo de alimentagcdo devem ser aprovados localmente.

11. Para proteger o aparelho, desligue primeiro o ar condicionado e sé depois corte a alimentagéo elétrica pelo menos 30 segundos

erois. /
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INSTRUKCJA OBStUGI

KLIMATYZATOR TYPU SPLIT

English

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

.....
-------------------------

-------------
-----------------
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Hrvatski

\
® Prosze przeczytac€ niniejszg instrukcje obstugi przed 2 L
rozpoczeciem korzystania z klimatyzatora. Prosze zachowac

niniejszg instrukcje obstugi na przysztosé. To urzadzenie jest
esky

wypetnione czynnikiem R32.



Lista modeli:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

s
Uwaga:
*Wszystkie ilustracje w niniejszej instrukcji stuzg wytgcznie do celow informacyjnych.

Klimatyzator Uzytkownika moze nieznacznie r6znic¢ sie od przedstawionego.
Rzeczywisty ksztatt ma pierwszenstwo. Urzgdzenia mogg by¢ wprowadzane
zmiany bez uprzedzenia w celu przysztych ulepszen.

\-Angielska wersja instrukcji jest oryginalng wersja.




Zawartosc¢
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Przestrogi




Prosze uwaznie przeczytaé

srodki ostroznosci zawarte w A2L o .
niniejszej instrukcji obstugi przed Urzqd?e_me jest nar_)eimone
rozpoczeciem korzystania z czynnikiem chtodniczym R32.

urzadzenia.

Niniejszg instrukcje nalezy przechowywac¢ w miejscu, w ktérym bedzie ona tatwo dostepna dla Uzytkownika.

OSTRZEZENIE

m Nie nalezy uzywac¢ produktow innych niz te zalecane przez producenta w celu przyspieszenia
procesu rozmrazania lub czyszczenia.

m Urzadzenie musi by¢ przechowywane w pomieszczeniu, w ktérym nie ma statych zrédet zaptonu (np.
otwartego ptomienia, dziatajgcego urzadzenia gazowego lub dziatajagcego grzejnika elektrycznego).

m Nie przebijaj ani nie spalaj urzadzenia.

m Pamietaj, ze czynniki chtodnicze powinny by¢ bezwonne.

m W przypadku uszkodzenia przewodu zasilajgcego, wymiana musi zosta¢ przeprowadzona przez
wykwalifikowang osobe w celu unikniecia zagrozen.

m Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub brak doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze zostaly im
udzielone nadzér lub instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia oraz zrozumiaty
zwigzane z tym zagrozenia. Nie pozwalaj dzieciom na zabawe z urzagdzeniem.

m Metoda okablowania powinna by¢ zgodna z lokalnymi standardami okablowania.

m Wszystkie kable musza posiada¢ europejski certyfikat homologacji. Podczas instalowania
kabli potagczeniowych upewnij sie, ze przewoéd uziemiajacy jest podigczony najpierw. Wytacznik
przeciwwybuchowy klimatyzatora powinien by¢ wytacznikiem wielobiegunowym. Odlegtos¢ miedzy
dwoma stykami nie powinna by¢ mniejsza niz 3 mm. Takie srodki rozlgczania musza by¢ wbudowane
w okablowanie.

m Upewnij sie, ze instalacja zostala przeprowadzona przez wykwalifikowang osobe zgodnie z lokalnymi
przepisami dotyczacymi okablowania.

m Upewnij sie, ze potaczenie uziemienia jest prawidlowe i niezawodne. Nalezy zainstalowa¢ wytgcznik
przeciwwybuchowy.

m Nie nalezy uzywa¢ czynnika chtodniczego innego niz podany na jednostce zewnetrznej (R32) podczas
instalacji, przenoszenia lub naprawy. Uzycie innych czynnikéw chtodniczych moze spowodowaé
nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie urzadzenia oraz obrazenia ciata.

m Typ kabla potgczeniowego to HO7RN-F.

/MNX' fore

Rekawice
Brak zrédta ognia w poblizu miejsca Odziez bawetniana N ELEKTRONOSG Okulary
instalacji antystatyczne

STATYCZNA ochronne

U & [0

Przeczytaj instrukcje Przeczytaj instrukcje Instrukcja obstugi;

obstugi techniczng instrukcja uzytkowania




m Powierzchnia pomieszczenia, w ktdrym zainstalowany jest klimatyzator z czynnikiem chtodniczym R32, nie
moze by¢ mniejsza niz minimalna powierzchnia okreslona w ponizszej tabeli, aby unikng¢ potencjalnych
problemoéw zwigzanych z bezpieczenstwem wynikajgcych z przekroczenia limitu stezenia czynnika chtod-
niczego w pomieszczeniu spowodowanego wyciekiem czynnika chtodniczego z uktadu chtodzenia jednostki

wewnetrzne;.
Minimalna powierzchnia pomieszczenia
. LFL hv Catkowita masa wsadu/kg
yp kg/m® m Minimalna powierzchnia pomieszczenia/m?
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956

0.6 29 51 116 206 321 543

R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40
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Czesci sktadowe i funkcjonalnos¢

B Jednostka wewnetrzna

B Pilot zdalnego sterowania

@

@

(UWAGI:

@ : Wylot

@) : Pionowe ostrze (regulacja przeptywu powietrza w lewo i w
prawo)

3 : Pozioma klapka (regulacja przeptywu powietrza géra/dét.
Nie reguluj jej recznie).

@ : Ptyta wyswietlacza (wewnatrz)

® : Kratka wlotowa

© : Filtr oczyszczajgcy powietrze (wewnatrz)

@ : Wiot

\ : Przycisk ON/OFF

Ptyta wyswietlacza 0~

P D
— 1
1. Wi-Fi

2. Wyswietlanie ustawionej temperatury

UWAGI:

Rzeczywista kratka wlotowa moze ro6zni¢ sie od przedstawionej

w instrukcji w zaleznosci od zakupionego produktu.

B Jednostka zewnetrzna

i
il
TN
Ty
IIH'H“"“
iz

(M ouTLer (@) PRZEWODY LACZACE | OKABLOWANIE
ELEKTRYCZNE
@wLor (@ WEZY ODPLYWOWY

Prosze zauwazy¢, ze powyzszy obraz ma charakter wytgcznie

pogladowy.

Moze sie znacznie rozni¢ w zaleznosci od zakupionej jednostki.

©

®©

® PO ®®

TIMER conrm | |||
oN CANCEL

WIFL LGHT RESET I

13. Przycisk TRYB (MODE).

Funkcje: Automatyczne chtodzenie-susze-nie-

suszenie-wentylator-ogrzewanie.

(AUTO-COOL-DRY-FAN-HEAT)
*14. Przycisk ZDROWIA (UVC zaczyna dziatac).
15. Przycisk FUNKCJI SNU (tryb SLEEP)
16. Przycisk PRZELACZANIA WENTYLATORA
Plotzdainego | Gy | sk | © | @ | & | W LEWO/W PRAWO (SWING)

17. Przycisk predkosci wentylatora (FAN SPEED)

18. Przycisk SELF CLEAN

RO ® B®OOBRD VPW® ©

OB

1. Wskaznik wysytania sygnatu
2. Tryb wyswietlania

Tryb pracy  |AUTO(COOL| DAY | FAN |HEAT

3.Wyswietlanie trybu uspienia

(SLEEP) 19. Przycisk WLACZANIA CZASOMIERZA
4.Wyswietlacz stanu zdrowia (TIMER ON)
(HEALTH) 20. Przycisk WIFI

5. Wyswietlacz jednostki A/B
6. Wyswietlacz temperatury (TIMER OFF)

(TEMP) 22. Przycisk WEACZANIA/WYLACZANIA ZASI-
7. Wyswietlacz predkosci wentyla- | ANIA

tora (Fan Speed) 23. Przycisk KOMFORT (I FEEL)

8. Wyswietlacz ekosensora 24. Przycisk ZDROWY PRZEPLYW POWIETR-
(EKOSENSOR) ZA (HEALTH AIRFLOW)

9. Wyswietlacz obrotow wentylatora 25, przycisk oszczednosci energii (ECO)
(SWING). 26. Przycisk TEMPERATURY ,+” (TEMP ,+")

Wskaznik obrotu w gore/w dot 27 Przycisk WENTYLATORA w gore/w dot
Wyswietlacz obrotow w lewo/w  (FAN SWING up/down)

21. Przycisk WYLACZNIKA CZASOMIERZA

prawo . 28. Przycisk TEMPERATURY (TEMP) ,-”
10. Wydwietlacz czasomierza: % 29. Przycisk CZUJNIK EKONOMICZNY (ECO-
wyswietlanie wigczenia/ SENSOR)
wytgczenia czasomierza 30. Przycisk FUNKCJI DODATKOWYCH (EX-
11. Wyswietlacz oszczednosci TRA FUNCTION)

energii (ECO) 31. Przycisk POTWIERDZENIE ANULOWANIA
12. Przycisk TRYB SZYBKI/ TRYB (CONFIRM CANCEL)

CICHY (TURBO/QUIET) 32. Przycisk ZEROWANIE (RESET).
33. Przycisk SWIATLO (LIGHT)

“*” Oznacza, ze funkcja jest niedostepna. )

Wskazowka:

Jesli zakupiony model posiada funkcje Wi-Fi, nacisnij przycisk
»Wi-Fi” przez 5 sekund, aby wyemitowa¢ sygnat wigzania
Wi-Fi. Po przejsciu w tryb wigzania aplikacja wyswietli
instrukcje wigzania.




Dziatanie

Bl Ustawienia zegara

B Przycisk SWIATLO (LIGHT)

1 .Nataduj baterie lub naci$nij
przycisk ,RESET”.

ag

—2.Nacisnij , (= )" lub ,( =Y,

aby ustawi¢ prawidtowy czas.

0
g

Kazde nacisniecie zwigksza lub
zmniejsza czas o 1 minute.

czas zmienia sie szybko.

—— 3.Po potwierdzeniu ustawienia
czasu nacisnij przycisk
.Potwierdz”, gdy zegar dziata.

is0R]
‘ TIMER ‘ TIMER ‘
oN OFF

WIFL LIGHT RESET

N

Uwaga:

Odlegtos¢ miedzy gtowica transmisji sygnatu a portem odbiornika
powinna wynosi¢ maksymalnie 7 metréw, bez zadnych
przeszkod. Jesli w pomieszczeniu znajdujg sie Swietldwki z
elektronicznymi starterami lub telefony bezprzewodowe z funkcjg
konwersiji, odbiornik moze do$wiadczac¢ zaktécen podczas
odbioru sygnatéw, dlatego odlegto$¢ od jednostki wewnetrznej
powinna by¢ mniejsza. Jesli podczas pracy wyswietlacz
pokazuje ,petny” lub jest nieczytelny, oznacza to, ze bateria

jest wyczerpana. Nalezy wymieni¢ baterie. Jesli pilot zdalnego
sterowania nie dziata prawidtowo podczas uzytkowania, nalezy
wyjaé baterie, odczekac kilka minut, a nastepnie wtozy¢ jg
ponownie.

Wskazéwka:
M3Bapete batepumTe, ako yCTPOMCTBOTO HAMA Aa Ce M3Mon3Ba
3a Obbr NEpUoA OT Bpeme.

Jesli przycisk jest przytrzymany,

- O
= R}

e Wiaczyc¢ i wytgczy¢ wyswietlacz
TS ‘i"" wewnetrzny. Aby wyswietli¢ tylko
ELL ustawiong temperature, nalezy

&t nacisngc¢ przycisk LIGHT 10 razy w

ciggu 5 sekund. Jesli operacja sie
Z:00 powiedzie, jednostka wewnetrzna
wyemituje 4 sygnaty dzwiekowe. Aby
powrdci¢ do wyswietlania
temperatury wewnetrznej, nalezy
nacisngc¢ przycisk LIGHT 10 razy w
ciggu 5 sekund. Domy$Ing wartoscig
wyswietlang przez jednostke
wewnetrzng jest temperatura
otoczenia. Po ustawieniu za pomocg
pilota temperatura ustawiona jest
wyswietlana tylko przez kilka sekund.
Ta funkcja nie dotyczy modeli z
czterema diodami LED.

B Zdrowy przeplyw powietrza

1. Nacisnij @) , aby uruchomic i ustawi¢ komfortowe
warunki pracy.
2. Ustawienia funkcji zdrowego przeptywu powietrza:

1) Naciénij ([iz); na wyswietlaczu pojawi si¢ Cs , aby
zapobiec bezposredniemu nawiewaniu silnego strumienia
powietrza na ciato.

2) Nacisnij ponownie (f5); na wyswietlaczu pojawi

sie .5 , aby unikng¢ bezposredniego nawiewania silnego
strumienia powietrza na ciato.

c¢) Nacisnij przycisk po raz trzeci, na wyswietlaczu
pojawi sie symbol [ZF . Bedziesz doswiadczaé
otaczajgcego nawiewu powietrza gora-dot.

4) Anuluj funkcje zdrowego przepty powietrza.

Nacisnij ponownie przycisk HEALTH AIRFLOW, a

jednostka bedzie dziata¢ w tych samych warunkach, co
przed ustawieniem funkcji HEALTH AIRFLOW.

Wskazéwka:

1. Nalezy unika¢ recznej regulacji przepustnicy, poniewaz moze
to spowodowaé nieprawidtowe dziatanie kratki. W przypadku
nieprawidtowego dziatania kratki nalezy zatrzyma¢ urzgdzenie
na minute, a nastepnie ponownie uruchomié¢ i wyregulowac za
pomocg pilota.

2. W trybie chtodzenia/osuszania, jesli klimatyzator jest uzywany
przez dtuzszy czas w warunkach wysokiej wilgotnosci, na kratce
moze tworzy¢ sie kondensacja.



Dziatanie

l Podstawowa obstuga

Pilot zdalnego
sterowania

1.Uruchamianie urzadzenia

Nacisnij przycisk wtgczania/wytgczania
(ON/OFF) na pilocie zdalnego sterowa-
nia, urzgdzenie wigczy sie.

2.Wybor trybu pracy

Nacisnij przycisk TRYB (MODE) i wybi-
erz tryb pracy. Kazde nacisniecie przy-
cisku powoduje przejscie do ustawienia
trybu.

|—> AUTO = COOL = DRY = FAN > HEAT—|

3.Wybierz ustawienie temperatury
Nacisnij przycisk a. / <o

Po kazdym nacisnieciu przycisku temperatura wz-
rasta 0 1°C , jesli przycisk pozostanie nacisniety,
temperatura bedzie szybko wzrastac.

Po kazdym nacisnieciu przycisku temperatura
spada 0 1°C, jesli przycisk pozostanie nacisniety,
temperatura bedzie szybko spadac.

Wybierz wymagang temperature.
4 Wybor predkosci wentylatora

Nacisnij przycisk % . Z kazdym nacisnieciem predkosé
wentylatora zmienia sie w nastepujgcy sposob:
Pilot zdalnego sterowania:

Cyrkulacja
> aull » l.lll —» wyswietlacza
LOW MED HI AUTO —‘

Klimatyzator dziata z wyswietlang predkoscig wentylatora.

WSKAZOWKA:

m Gdy predkos¢ wentylatora jest ustawiona automatycznie
(AUTO), klimatyzator automatycznie dostosowuje predkosc
wentylatora do temperatury w pomieszczeniu.

m W trybie OSUSZANIA (DRY), jesli temperatura w
pomieszczeniu spadnie ponizej ustawionej temperatury o 2
°C, urzadzenie bedzie dziata¢ z NISKA (LOW) predkoscia
W sposOb przerywany, niezaleznie od ustawienia WENTYL-
ATORA (FAN).

m Predkos¢ automatyczna (AUTO) nie jest dostepna w trybie
WENTYLATORA (FAN).

Il Regulacja kierunku przeptywu powietrza

1. Kierunek nawiewu w gore i w doét

Po kazdym nacisnieciu przycisku SWING € kierunek
nawiewu na pilocie zdalnego sterowania zmienia sie
zgodnie z réznymi trybami pracy.

AUTO:
I‘"\/_"\/_"U_"@_"j_")_’

~ ]

5

COOL/DRY/FAN:
YYDy >y

HEAT:
Uy Y DU

2.Regulacja lewego i prawego przeptywu powietrza

Po kazdym nacis$nieciu przycisku SWING 4p na pilocie
wyswietlane sg nastepujgce informacje.
Poz1 B Poz2 B Poz3 B4 Poz4 %

ik * &

Poz5 B Poz6 =
>

UWAGA:

e Nie nalezy utrzymywac poziomej klapki w pozycji dolnej przez
dhugi czas w trybie CHLODZENIA (COOL) lub OSUSZANIA
(DRY), poniewaz moze dojs¢ do kondensaciji.

e Jesli ustawiona jest funkcja ZDROWY PRZEPLYW POWIETR-
ZA, nie mozna regulowac funkcji regulacji przeptywu powietrza
w gore i w dot.

g Praca w TRYB SZYBKI/ TRYB CICHY
(TURBO/QUIET)

Nacisnij TRYB SZYBKI/ TRYB CICHY (TURBO/QUIET)

1. Po nacisnieciu przycisku TRYB SZYBKI/ TRYB CICHY
(TURBO/QUIET) na wyswietlaczu pojawi sie ﬁ i uruchomi
sie funkcja turbo. Predko$¢ wiatru i potozenie deflektora wiat-
ru pozostajg w oryginalnym stanie i mozna je regulowac.
Gdy potrzebne jest szybkie chtodzenie, mozna skorzystac z
funkgciji trybu Turbo.

2.Po drugim nacisnieciu przycisku TRYB SZYBKI/ TRYB
CICHY (TURBO/QUIET) na wyswietlaczu @ pojawi sie .
Klimatyzator rozpocznie prace w trybie QUIET. W trybie
QUIET predkos¢ wentylatora automatycznie przetacza sie
na niskg predkos¢ wentylatora w trybie AUTO. Z funkcji tej
mozna korzystac¢, gdy potrzebna jest cisza do odpoczynku
lub czytania.

3. Nacisniecie przycisku TRYB SZYBKI/ TRYB CICHY
(TURBO/QUIET) po raz trzeci spowoduje dezaktywacje
przyciskéw trybu i predkosci wiatru oraz przywrdocenie pier-
wotnej wartosci zadanej predkosci wiatru.

Dla kazdego nacisniecia funkcja zmienia sie w nastepujacy
sposob:

TURBO —p QUIET —p Pozycja
r poczatkowa—l

WSKAZOWKA:

e Podczas pracy w trybie TURBO temperatura w pomieszcze-
niu moze by¢ nierdbwnomiernie roztozona.

e Efekt chtodzenia moze by¢ mniej wyrazny podczas dtugotr-
watej pracy w trybie QUIET



Dziatanie
M Tryb snu

Nacisnij przycisk przed pojsciem spac, a klimatyzator
przejdzie w tryb uspienia, aby zapewni¢ wiekszy komfort snu.
Na pilocie zdalnego sterowania wys$wietli sie D, nacisnij

przycisk ponownie, a funkcja uspienia zostanie anu-

lowana.
- -
vagel-

-

o -

|

Tryb pracy
1. W trybie CHLODZENIA, OSUSZANIA (COOL, DRY)

Po 1 godzinie od wigczenia funkcji snu (SLEEP) temperatura
bedzie 0 0,5 °C wyzsza od ustawionej. Po kolejnej 1 godz-
inie temperatura wzrosnie o kolejne 0,5 °C. Po kolejnych 5
godzinach temperatura spadnie o 0,5 °C. Urzadzenie bedzie
dziata¢ przez kolejng 1 godzine, a nastepnie bedzie kontyn-
uowac prace. Temperatura bedzie wyzsza niz ustawiona, aby
temperatura w pomieszczeniu nie byta zbyt niska do spania.

e
Praca w trybie snu (SLEEP) Operacja SLEEP zostaje
zatrzymana

Okoto 5 godzin

1hr
Zwigksza 0 0,5°C
Zwigksza 00,5 °C

1hr

1hr

_y Uruchamianie
Ustawienia temperatury urzadzenia
\W trybie CHLODZENIA, OSUSZANIA (COOL, DRY)/

2.W trybie OGRZEWANIA (HEAT)

1 godzine po witgczeniu trybu snu (SLEEP) temperatura
bedzie o 1°C nizsza od ustawionej. Po kolejnej 1 godzinie
temperatura spadnie o kolejne 1°C. Po kolejnych 3 godzinach
temperatura wzrosnie o 0,5°C. Urzadzenie bedzie dziata¢
przez kolejne 3 godziny, a nastepnie bedzie kontynuowacé
prace. Temperatura bedzie nizsza od ustawionej, aby tem-
peratura w pomieszczeniu nie byta zbyt wysoka do spania.

Operacja SLEEP zostaje )
zatrzymana

e Praca w trybie snu
(SLEEP)

1hr Zmnigjszasigo 1°C
1 hr —
Zmnigjszasigo 1°C
3 hrs

3 hrs | ~Rises 0.5°C

Ustawienia temperatury Uruchamianie urzadzen

L W trybie HEAT )

I}

3.W trybie automatycznym (AUTO)

Urzgdzenie dziata w odpowiednim trybie uspienia odpowied-
ni tryb uspienia dostosowany do automatycznie wybranego
trybu pracy.

4. W trybie wentylatora (FAN)

Nie ma funkcji SLEEP.

5. Jesli funkcja cichego uspienia jest ustawiona na 8 godz-
in, nie mozna dostosowac czasu cichego uspienia. Jesli
ustawiona jest funkcja czasomierza (TIMER), nie mozna
regulowac funkgciji cichego uspienia. Po ustawieniu funkgciji
uspienia, jesli uzytkownik zresetuje funkcje czasomierza
(TIMER), funkcja uspienia zostanie anulowana; urzgdzenie
bedzie w stanie wtgczonego czasomierza, jesli dwa tryby
sg ustawione w tym samym czasie i jeden z nich wyczer-
pie sie jako pierwszy, urzgdzenie zatrzyma sie automaty-
cznie, a drugi tryb zostanie anulowany.

WSKAZOWKA:

Jesli ustawiona jest funkcja TIMER, nie mozna ustawi¢ funkcji
uspienia. Po ustawieniu funkcji upienia, jesli uzytkownik zre-
setuje funkcje TIMER, funkcja uspienia zostanie anulowana;
urzadzenie bedzie w stanie wtgczonego timera.

Uwaga dotyczgca wznowienia dziatania po wytgczeniu
zasilania:

Nacisnij przycisk uspienia dziesie¢ razy w ciggu pieciu sekund
i wejdz do funkcji po ustyszeniu czterech sygnatéw dzwiekow-
ych. Nacisnij przycisk uspienia dziesie¢ razy w ciggu pieciu
sekund i wyjdz z funkcji po ustyszeniu dwoch sygnatéw dzwie-
kowych.

Funkcja wznawiania dziatania w przypadku awarii

zasilania

Jesli urzadzenie jest uruchamiane po raz pierwszy, sprezarka
uruchomi sie dopiero po 3 minutach. Po przywrdceniu zasi-
lania po awarii sieci urzgdzenie wtgczy sie automatycznie, a
sprezarka uruchomi sie po 3 minutach.

ll Funkcja ZDROWIE (HEALTH)

Nacisniecie przycisku || HeALTH || spowoduje wyswietlenie na

pilocie zdalnego sterowania aktywac;ji funkcji zdrowia @
”. Aby anulowac¢ funkcje, wystarczy ponownie nacisngé

przycisk .

TECHNOLOGIA:

Haier UVC Plus wykorzystuje promienie UV na wlocie
powietrza. Bezposrednia ekspozycja na te promienie
niszczy strukture DNA i RNA bakterii i wirusow w
powietrzu przechodzgacym przez wlot powietrza.

WSKAZOWKA:

1. Zalecane jest wigczanie funkgciji sterylizacji UV na 1-2 godziny
dziennie. Dtugotrwate uzytkowanie moze wptyngé na zywotnosc
lampy UV.

2. Unikaj bezposredniego kontaktu z lampg UV lub dotykania jej,
gdy funkcja sterylizacji jest aktywna. Nalezy pamietac¢ o wytgcze-
niu funkcji sterylizacji przed otwarciem panelu.

3. Gdy funkcja sterylizacji jest aktywna, w poblizu wlotu klimaty-
zatora moze by¢ widoczne niebieskie $wiatto.

4. Lampa UVC swieci sie tylko wtedy, gdy dziata wentylator
wewnetrzny i wigczona jest funkcja ochrony zdrowia.

5. Po otwarciu kratki wlotu powietrza lampa UV zostanie wytgc-
zona.

WSKAZOWKA: Funkcja nie jest dostepna dla tych modeli.




Dziatanie
B Funkcja KOMFORT (I FEEL)

Nacisnij przycisk ||| FEEL||, na pilocie zdalnego sterowania pojawi

sie komunikat .

@Tylko dla trybu chtodzenia, ogrzewania lub automatycznego
(inne tryby nie moga by¢ realizowane).

(@Ustaw pilota zdalnego sterowania w dopuszczalnym zakresie
przycisku, pilota zdalnego sterowania klimatyzatora. Nacisnij

przycisk, na ktérym wyswietlana jest ikona . Co 3 minuty

pilot zdalnego sterowania wysyta dane temperatury obiegu do
ptytki drukowanej, a klimatyzator dziata zgodnie z tymi danymi.

®Wyijscie z trybu po wytgczeniu zasilania lub nacisnigciu

przycisku lub w celu przetgczenia innych trybow.

Il 3- Poziom bezpieczenstwa srodowiskowego

Funkcja 3-Level-Eco jest aktywng funkcjg oszczedzania en-

ergii.[ ECO ]Cykl jest nastepujgcy: L1—L2—L3— wyjscie.

Nacisnij przycisk ECO jeden raz, aby przej$¢ do trybu L1,
Nacisnij ponownie przycisk ECO w trybie L1, aby przej$¢ do trybu
L2,

Nacisnij ponownie przycisk ECO w trybie L2, aby przej$¢ do trybu
L3,

Naciskaj przycisk ECO w trybie L3, aby wyjs¢ z tej funkc;ji.

Po kazdym nacisnieciu przycisku ECO na ekranie pilota zdalnego
sterowania i panelu klimatyzatora wyswietlany jest odpowiednio
przez pie¢ sekund komunikat L1/L2/L3, a nastepnie nastepuje
powrét do poprzedniego trybu.

Maksymalny poziom oszczedzania energii wynosi 20% w trybie
L1, 35% w trybie L2 i 55% w trybie L3.

Wskazowka:

1.Predkos¢ wentylatora jednostki wewnetrznej zostanie dostoso-
wana zgodnie z logikg oszczedzania energii po wprowadzeniu
funkcji oszczednosci energii (ECO).

2.Moc moze sie zmniejszy¢ po wybraniu funkcji oszczednosci en-
ergii (ECO) Jesli nie spetnia ona wymagan uzytkownika, nalezy
wyjsc¢ z tej funkgiji.

3.Efekt oszczedzania energii zostanie ostabiony, jesli zewnetrzna
temperatura otoczenia bedzie zbyt niska lub zbyt wysoka.

4.Ta funkcja jest dostepna tylko dla modeli 1by1 (mono) i niewaz-
na dla modeli 1by2~1by5 (multi).

5.0szczednos¢ energii wynika z poréwnan laboratoryjnych
pomiedzy normalng pracg przy silnym wietrze bez wigczone;j
funkcji 3-Environmental Safety a pracg z wigczong tg funkcja.

PRZYCISK FUNKCJI DODATKOWEJ
(EXTRA FUNCTION)

Nacisnij przycisk , aby przetgczy¢ w nastepujacej kolejnos-
ci:

CL (samoczyszczenie, ktore mozna ustawic tylko w trybach
chtodzenia/suszenia/wentylacji i bedzie miga¢ CL w innych try-
bach, ale nie mozna go potwierdzi¢) -CH (funkcja zapobiegania
plesni, ktdérg mozna ustawic tylko w trybach chtodzenia lub susze-
nia i nie jest dostepna jako funkcja dodatkowa w innych trybach)
- Przetagcznik A/B Code -C/F. Sekwencja migania wyswietlacza
LCD jest nastepujgca:

10°C—CH (tylko w trybach chtodzenia (Cool) lub osuszania(Dry))
-A-B-F-C

1) Jesli przez 5 sekund, gdy funkcja miga, nie zostanie wykonana
zadna czynnos$é¢, funkcja zostanie automatycznie zakonczona.

CONFIRM

2) Gdy miga dowolny symbol, nacisnij przycisk |Gy )| , aby pot-
wierdzi¢ wybor funkcji. Po wybraniu funkgciji jej symbol pozostanie
na wyswietlaczu LCD (wskaznik funkcji Mold Prevention zgasnie
po 1 minucie).

3) Po ustawieniu funkgji, wybrana funkcja zaswieci sie lub
wytgczy zgodnie z ustawionym stanem, podczas gdy wszystkie
inne funkcje, ktore nie zostaty wybrane, zostang wylgczone.

O ZAPOBIEGANIE UDAROWI
CIEPLNEMU

Zapobiegaj udarom cieplnym u osoéb starszych i dzieci
spowodowanym wysokg temperaturg i wilgotnoscig w pomieszc-
zeniu.

Czujniki automatycznie wykrywajg temperature i wilgotnos¢ w
pomieszczeniu i aktywujg tryb zapobiegania udarom cieplnym za
posrednictwem aplikacji.

Gdy temperatura i wilgotno$¢ w pomieszczeniu osiggng prog
alarmowy, funkcja ta aktywuje sie automatycznie. Klimatyzator
przetgcza sie w tryb chtodzenia. Po schtodzeniu pomieszczenia
funkcja automatycznie sie wytgcza. Po ponownym osiggnieciu
progu funkcja zostanie ponownie aktywowana.

Uwaga:

1. Ta funkcja nie jest domysinie wtgczona; uzytkownicy muszg jg
recznie wigczy¢ w razie potrzeby.

2. Aby ustawi¢ zapobieganie udarom cieplnym, urzgdzenie musi
znajdowac sie w trybie czuwania (wytgczonym), a ostatnim try-
bem byt chtodzenie/osuszanie; nie mozna tego ustawic¢ w trybie
timera lub uspienia.

3. Gdy funkcja zapobiegania przegrzaniu jest wigczona, urzgdzenie
automatycznie wigcza sie w warunkach wysokiej temperatury lub
wilgotnosci, zuzywajac energie elektryczng.

4. Po ustawieniu funkcja ta pozostaje aktywna; jesli uzytkownik
nie chce korzystac z tego ustawienia, nalezy je anulowac.

5. Podczas dziatania funkcji zapobiegania udarom cieplnym
otrzymanie nowych poleceh z pilota automatycznie anuluje tryb
zapobiegania udarom cieplnym.



Dziatanie
Il Funkcja SAMOCZYSZCZENIA (SELF-CLEAN)

m Opis dziatania:

Celem tej funkciji jest czyszczenie parownika.

m Wejscie i wyjscie

Jesli wymagana jest funkcja samoczyszczenia, mozna jg
zrealizowaé na dwa sposoby.

Nacisnij przycisk SeLF-CLEAN, aby wigczy¢ te funkcje, a nas-
tepnie na panelu jednostki wewnetrznej i pilocie zdalnego
sterowania zostanie wyswietlony komunikat ,,CL”".

Lub przejdz do aplikacji hOn, aby wigczy¢ te funkcje.

Maksymalny czas dziatania tej funkcji wynosi 21 minut lub

mniej. Funkcja ta zakonczy sie automatycznie podwdjnym

dzwiekiem ,Pi”, po czym urzgdzenie powrdci do pierwotne-
go stanu. Gdy funkcja SELF-CLEAN jest w toku, ponowne

nacisniecie przycisku nie spowoduje zakonczenia procesu.
Aby wyjs¢ z tego trybu, nacisnij przycisk ON/OFF.

WSKAZOWKA:

1.Funkcja ta nie dziata w trybach TIMER/SLEEP.

2.Po uruchomieniu tego trybu ilos¢ powietrza moze sie zm-
niejszy¢, moze nie by¢ przeptywu powietrza lub moze wia¢
zimne powietrze.

3. Jest to normalne, Zze urzgdzenie wydaje dzwiek,
gdy powietrze rozszerza sie po podgrzaniu i kurczy po
schtodzeniu.

4.Czas wyswietlania ,CL” moze sie r6zni¢ miedzy pilotem
zdalnego sterowania a panelem.

5.Jesli temperatura otoczenia jest nizsza od zera, kod bte-
du ,F25” moze pojawi¢ sie podczas operacji samoczyszc-
zenia, co jest normalnym zabezpieczeniem, nalezy
wytgczy¢ zasilanie i uruchomié je ponownie po 10 sekun-
dach.

6.Najlepsze warunki do pracy w tym trybie to 20°C~27°C,
35%~60% wilgotnosci w pomieszczeniach i 25°C~38°C
(sezon chtodniczy) na zewnatrz.

llos¢ skroplin moze wzrosngg, jesli wilgotnosc jest zbyt
wysoka (wilgotnos¢ >70%).

B Funkcja sterylizacji

Jesli wymagana jest funkcja sterylizacji w temperaturze
56°C, nalezy uzy¢ aplikacji hOn.

Wprowadzenie do technologii sterylizacji

Etap 1 - Samoczyszczenie: usuwanie zanieczyszczen.
Funkcja ta zamraza parownik, gdy w powietrzu znajduje
sie wilgo€ i usuwa zanieczyszczenia podczas procesu
topnienia. Hydrofilowa powtoka aluminiowa o mniejszym
kacie (a=5°) pomaga zwigkszy¢ skutecznos¢ usuwania
wody.

Etap 2 - Sterylizacja w wysokiej temperaturze 56°C: Wyko-
rzystuje inteligentng technologie monitorowania tempera-
tury i kontroli czestotliwosci do regulacji pracy sprezarki,
dzieki czemu utrzymujemy wysokg temperature parownika
przez ponad 30 minut, aby zabi¢ wszelkie bakterie i wirusy
wewnatrz klimatyzatora.

Etap 3 - szybkie chtodzenie parownika w celu zwigkszenia
skutecznosci sterylizacji. Powierzchnia folii jest pokryta
nanoczgsteczkami srebra, ktére majg skutecznos¢ anty-
bakteryjng do 99%.

Uwaga:
1. Funkcja dziata przez 60-80 minut.

2.Gorgce powietrze moze wydostawac sie podczas proce-
su, gdy parownik jest podgrzewany do 56°C lub utrzymy-
wany na poziomie 56°C w lecie.

3.Funkcja ta moze spowodowaé zmiane temperatury powi-
etrza w pomieszczeniu w zimie.

4.Gdy temperatura otoczenia na zewnatrz przekracza
36°C, funkcja ta nie moze zosta¢ uruchomiona. Zamiast
tego aktywowana jest funkcja samoczyszczenia, ktéra trwa
przez 21 minut z wigczong funkcjg sterylizacji.

Funkcja zapobiegania powstawaniu
plesni (Mould Proof Operation)

Aby zapobiec rozwojowi bakterii i plesni, nalezy utrzy-
mywac¢ wnetrze klimatyzatora w stanie suchym. Mozna

ja aktywowac z poziomu aplikacji lub wyswietli¢ w sekgciji
.Dodatkowe” funkcje. Jesli funkcja zapobiegania plesni jest
aktywna, urzadzenie znajduje sie w trybie ogrzewania, a
wentylator jest ustawiony w pozycji nadmuchu do gory.

W modelach z podwéjnym wyswietlaczem z 8 diodami
panel wyswietli kod ,CH”. W modelach z 4 wskaznikami
wszystkie diody pozostang zapalone.

Po zakonczeniu procesu przeciw plesni kod ,CH” znika i
powraca do normalnego wyswietlania.

Uwaga:

1. Funkcja przeciw plesni moze by¢ uruchomiona natych-
miast w trybie chtodzenia lub osuszania, ale nie w innych
trybach.

2. Funkcja przeciw plesni nie ma pamieci po wytgczeniu
zasilania, wiec jesli chcesz jg ponownie uzy¢, musisz jg
zresetowac.

3. Po zakonczeniu procesu zapobiegania plesni
klimatyzacja wytaczy si.

°F/°C: Biezgca temperatura otoczenia bedzie
wyswietlana na pilocie zdalnego sterowania w stopniach
Celsjusza lub Fahrenheita.

A/B yard (urzadzenia A/B): Ten sam pilot zdalnego ste-
rowania stuzy do sterowania dwoma klimatyzatorami, jed-
nym z kodem A i drugim z kodem B, dzieki czemu sterow-
anie jednym klimatyzatorem nie wptywa na biezgcqg prace
drugiego klimatyzatora.




Dziatanie

Czasomierz Wiaczanie/wytaczanie
Wiaczanie/wytaczanie (On/Off On-Off).

l PRZYCISK ZEROWANIA (RESET)

1. Po uruchomieniu urzgdzenia wybierz zgdany tryb pracy.

2. Nacisnij przycisk / , aby zmienic¢ czasomierz
(TIMER).
Nacisnij przycisk (TIMER ON), pojawi sie komunikat
»TIMER ON”. Nacisnij przycisk (TIMER ON), wyswietlony
zostanie komunikat (ON). Ustawienie timera nalezy za-

konczy¢ w ciggu 10 sekund, po uptywie 10 sekund wys$wi-
etlacz czasu bedzie pusty.

Nacisnij przycisk , wySwietlony zostanie komunikat

(TIMER OFF). Zostanie wyswietlony komunikat (TIMER
OFF).

Ustawienie wytgcznika czasowego nalezy zakonczy¢ w
ciggu 10 sekund, po uptywie 10 sekund wyswietlacz czasu
bedzie pusty.
—

3. Naci$nij przycisk @gﬂ / @gﬂ , aby ustawi¢ czas.
Kazde nacis$niecie zwieksza lub zmniejsza czas o 1 minute.
Przytrzymanie przycisku spowoduje szybszg zmiane cza-
Su.

4. Potwierdz ustawienia timera.

CONFIRM
CANCEL

Po ustawieniu czasu nacisnij

(ON) lub ( OFF) przestanie migac¢.
5. Anulowanie ustawienia czasomierza.

Nacisnij przycisk , aby wyjsc¢ z trybu TIMER On/Off.

Po ustawieniu (ON) lub (OFF) i czasu wigczenia/wytgcze-
nia okno ustawien zostanie automatycznie zamkniete.

WSKAZOWKA:

e Po wymianie baterii lub wytgczeniu zasilania nalezy zrese-
towac ustawienia czasu.

, aby potwierdzic, i

CONFIRM
CANCEL

e W zaleznosci od kolejnosci ustawienia czasu parametru
(TIME ON) i (TIME OFF), mozna ustawic tryb Start-Stop lub
Stop-Start.

e Jesli chcesz ustawic funkcje TIME ON, gdy urzadzenie
pracuje, najpierw zatrzyma sie, a nastepnie wtgczy ponownie
przed uptywem ustawionego czasu.

e Jedli chcesz ustawi¢ funkcje TIME OFF, gdy urzadzenie nie
dziata, najpierw sie wigczy, a nastepnie przestanie dziata¢ do
ustawionego czasu.

Jesli pilot nie dziata prawidtowo, nacisnij ten przycisk, aby
go zresetowac.

Hl PRZYCISK WIFI

Uzyj przycisku, aby przejs¢ do trybu tetheringu WIFI, co
oznacza, ze urzgdzenie jest gotowe do potgczenia.

WSKAZOWKA:

Ta funkcja nie jest dostepna w niektérych modelach.

10°C Dziatanie w TRYBIE OGRZEWANIA
Il (HEAT)

Nacisnij przycisk , aby wigczy¢ te funkcje, a
nastepnie na panelu jednostki wewnetrznej i pilocie
zdalnego sterowania zostanie wyswietlony komunikat ,,10°
C”.

Wyswietlacz jest ustawiony na 10°C i dziata w taki sam
sposob, jak w ustawionym trybie ogrzewania.



Dziatanie
[l Tryb awaryjny i tryb testowy
(- B

Tryb awaryjny:
eTego trybu nalezy uzywac tylko w przypadku usterki
lub utraty pilota zdalnego sterowania, a dzieki funkcji
uruchamiania awaryjnego klimatyzator moze dziata¢
automatycznie przez pewien czas.

ePo nacisnieciu przetgcznika trybu pracy awaryjnej
rozlegnie sie dzwiek ,Pi”, sygnalizujgcy uruchomienie
tego trybu.

ePo pierwszym wigczeniu przetgcznika zasilania i
uruchomieniu trybu awaryjnego urzgdzenie bedzie
dziata¢ automatycznie w nastepujgcych trybach:

Temperatura | Szacowana | Tryb Predkos¢ Tryb
pomieszczenia | temperatura | timera | wentylatora | dziatania
Powyzej 24°C 24 °C No AUTO COOL

Ponizej 24°C 24 °C No AUTO HEAT

eNie jest mozliwa zmiana ustawien temperatury i
wentylatora. Nie jest réwniez mozliwa praca w trybie
CZASOMIERZ (TIMER) lub OSUSZANIE (DRY).

-

/

\
Tryb testowy:
Przetgcznik trybu testowego jest taki sam jak przetgcznik
awaryjny.
eUzywaj tego przetgcznika w trybie testowym, gdy
temperatura w pomieszczeniu jest nizsza niz 16°C, nie
uzywaj go w trybie standardowym.
eNacisnij i przytrzymaj przetacznik trybu
testowego przez ponad 5 sekund. Po
dwukrotnym ustyszeniu dzwieku ,Pi”
zwolnij palec przetgcznika: rozpocznie
sie chtodzenie z szybko$cig przeptywu

Ml Opis funkcji Wi-Fi

powietrza ,Hi”.

\

Schemat systemu

Inteligentny
klimatyzator

Srodowisko zastosowan

Do korzystania z aplikacji potrzebny jest telefon komorkowy i
router bezprzewodowy.

Router bezprzewodowy musi mie¢ mozliwos¢ potaczenia z
Internetem. Inteligentny telefon komérkowy wymaga systemu
IOS lub Android:

’ System 10S
Wymagany system 10S 9.0 lub nowszy

System Android
W Wymagany system Android 5.0 lub nowszy

Metoda konfiguraciji

Zeskanuj ponizszy kod QR, aby pobra¢ aplikacje ,hOn”.
Inne opcje pobierania: Wyszukaj aplikacje ,,hOn” na:

e App Store(l0S)
e Google Play (Android)
e Huawei App Gallery (Android)

Po pobraniu aplikacji zarejestruj sie, podtgcz kllmatyzator i
ciesz sie korzystaniem z hOn do sterowania urzgdzeniem.

Zapoznaj sie z sekcjg Pomoc w aplikacji, aby uzyskac¢ wiecej
informaciji na temat rejestraciji, potgczenia urzadzenia i innych
operacji.
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ZGODNOSC Z PRZEPISAMI EUROPEJSKIMI
DLA MODELI

Klimat: T1 Napiecie: 220-240 V

CE

Wszystkie produkty sg zgodne z nastepujgcymi przepisami

europejskimi:

2014/53/EU (CZERWONY) 2014/517/EU (F-GAZ) 2010/30/EU
(ENERGIA) 2009/125/EC (ENERGIA) 2006/1907/EC (ZASIEG)
RoHS

Produkty spetniajg wymagania dyrektywy 2011/65/UE Parlamentu

Europejskiego i Rady w sprawie ograniczenia stosowania
niektorych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym (dyrektywa UE RoHS).

ZSEE

Zgodnie z dyrektywg Parlamentu Europejskiego 2012/19/UE

niniejszym informujemy Panstwa o wymogach dotyczacych
utylizacji produktéw elektrycznych i elektronicznych.
WYMAGANIA DOTYCZACE UTYLIZACJI:

Klimatyzator Uzytkownika jest oznaczony tym

symbolem. Oznacza to, ze produkty elektryczne

i elektroniczne nie mogg by¢ mieszane z

niesortowanymi odpadami domowymi. Nie prébuj
.

klimatyzatora, obrobka czynnika chtodniczego, oleju i innych czesci

samodzielnie demontowa¢ systemu: demontaz

musi by¢ przeprowadzona przez wykwalifikowanego technika
zgodnie z lokalnymi i krajowymi przepisami.

Klimatyzatory muszg by¢ przetwarzane w specjalistycznym
zaktadzie w celu ponownego wykorzystania, recyklingu i odzysku.
Poprzez wtasciwg utylizacje tego produktu Uzytkownik pomaga
zapobiegac potencjalnym negatywnym skutkom dla $rodowiska

i zdrowia ludzi. Aby uzyska¢ wiecej informacji, skontaktuj sie z
instalatorem lub lokalnymi wtadzami. Baterie nalezy wyja¢ z pilota
zdalnego sterowania i zutylizowac¢ oddzielnie zgodnie z lokalnymi i
krajowymi przepisami.

Wi-Fi

- Maksymalna moc nadawania bezprzewodowego (20dBm)

- Zakres czestotliwosci pracy bezprzewodowej (2400~2483,5 MHz)
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WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE
UZYWANEGO CZYNNIKA CHLODNICZEGO

Zawiera fluorowane gazy cieplarniane

R32 | 1=[ Jx[ Jt| .
r2| 2= [ Jt| .

1
2= Jea[ Jt| |

sO}
F E

Ten produkt zawiera fluorowane gazy cieplarniane. Nie nalezy¢

uwalni¢ do atmosfery.

Typ czynnika chiodniczego: R32

GWP=675

GWP=potencjat globalnego ocieplenia

tCO2=catkowita ilo$¢ czynnika chtodniczego x GWP/1000
Prosze wypetni¢ trwatym tuszem:

e1 fabryczna ilos¢ czynnika chtodniczego w produkcie
o2 dodatkowa ilo$¢ czynnika chtodniczego pobrana w terenie i
o1+2 catkowita ilo$¢ czynnika chtodniczego

na etykiecie ilo$¢ czynnika chtodniczego dostarczonej z
produktem. Wypetniona etykieta musi by¢ umieszczona w
poblizu portu tadowania produktu (np. wewnatrz pokrywy zaworu
odcinajgcego).

A zawiera fluorowane gazy cieplarniane

B fabryczna ilo$¢ czynnika chtodniczego w produkcie: patrz
tabliczka znamionowa jednostki

C dodatkowa ilos¢ czynnika chtodniczego pobrana w terenie
D catkowita ilos¢ czynnika chtodniczego
E jednostka zewnetrzna

F butla z czynnikiem chtodniczym i kolektor do tadowania

WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE CZUJNIKOW
WYCIEKU CZYNNIKA CHLODNICZEGO

Zaponaj sie do ponizszego wzoru, aby potwierdzi¢ minimalng
wymagang powierzchnie pomieszczenia

M
( 5
2.5(LFL)x(_, )xh

Amin= Wymagana minimalna powierzchnia pomieszczenia, w m?
M = llo$¢ czynnika chtodniczego w urzgdzeniu, w kg

LFL = Dolna granica palnosci (0,306 kg/m?)

hO = wysokos¢ instalacji urzgdzenia (0,6 m dla konsoli podtogowej)
Na przyktad:

2

)

A min

Model llos¢ czynnika (kg) Amin (m?)
HF 12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Uwaga: Uwzgledniono dituga rure faczaca (standard to 5 m)

Jesli powierzchnia pomieszczenia jest mniejsza niz wymagana
przez Amin lub lokalne przepisy, nalezy wybra¢ jednostke
wewnetrzng z funkcjonalnym czujnikiem wycieku, szczegdlnie w
potgczeniu z wielozadaniowg jednostkg zewnetrzng, sprawdz i
zapoznaj sie do instrukgcji instalacji jednostki zewnetrznej.




Instalacja jednostki wewnetrznej

Niezbedne narzedzia do instalacji Zrédto zasilania
e\Wkretak eKlucz dynamometryczny Przed podtgczeniem zasilania nalezy koniecznie sprawdzi¢
eSzczypce (17mm, 22mm, 26mm ) napiecie.
ePila do metalu ePrzecinarka do rur * Zasilanie jest takie samo, jak wskazane na tabliczce

. ) . znamionowej.
eWiertto rdzeniowe eNarzedzie do rozwiercania
* Zainstaluj wytgczny obwdd odgateziony zasilacza.

Klucz ptaski (17, 19 i 26 mm oNo6z
) ° ( ) 2 i » Zainstaluj gniazdko w odlegtosci, w ktérej mozna siegngé¢ kablem
eTasma miernicza

eDetektor wycieku gazu lub zasilajgcym. Nie przedtuzaj kabla poprzez jego przycinanie.
roztwor wody z mydtem eRozwiertak

eUrzgdzenie do giecia rur
(6,35 mm/9,52 mm/12,7 mm)

Wybdr miejsca instalacji Ostrzezenie
« Stabilne, niewibrujgce miejsce z odpowiednim podparciem dla
ciata. W przypadku modeli 2U lub wyzszych (zwykle 3U/4U/5U) i
* Miejsce, ktore nie jest narazone na lokalne ciepto lub opary i w dodatkowej rury potgczeniowej nalezy sprawdzi¢, czy czujnik
ktdrym wlot i wylot powietrza z urzadzenia nie sg zablokowane. wycieku czynnika chtodniczego jest potrzebny zgodnie z
« Miejsce tatwe do odprowadzenia wody i gdzie rury mogg byé przepisami bezpieczenstwa; w razie potrzeby nalezy upewnic
podigczone do jednostki zewnetrznej. sie, ze majg Panstwo do czynienia z takim czujnikiem. PL

* Miejsce, w ktérym zimne powietrze moze by¢ rozprowadzane po
catym pomieszczeniu.

» Miejsce w poblizu gniazdka elektrycznego z wystarczajacg iloscig
miejsca wokot niego.

» Miejsce oddalone o ponad 1 m od telewizoréw, radioodbiornikéw,
urzadzen bezprzewodowych i lamp fluorescencyjnych.

« Jesli pilot ma by¢ zamontowany na $cianie, nalezy go
zainstalowa¢ w miejscu, gdzie jednostka wewnetrzna moze
odbiera¢ sygnaty, gdy lampy fluorescencyjne w pomieszczeniu sg
wigczone.

Rysunek instalacji jednostek wewnetrznych

Modele te wykorzystujg czynnik chtodniczy HFC R32.

Nalezy zwrdci¢ uwage
na podniesienie sie weza
odprowadzajgcego wode

[ zeme -2 ) \

wiecej niz 25 cm.

Rozmieszczenie kierunkéw
rurociggow.

wiecej niz 15 cm.

Prawo

Dolny

A Prosze kierowac sie faktycznie zakupionym produktem, powyzszy obrazek jest tylko dla odniesienia.
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Instalacja jednostki wewnetrznej

n Montaz ptyty montazowej i pozycjonowanie otworu w $cianie

Gdy ptyta montazowa jest mocowana po raz pierwszy

1. Upewnic sie, ze panel jest prawidtowo wypoziomowany i
przymocowany do $ciany, uzywajgc sgsiednich stupéw lub
nadprozy jako punktu odniesienia, a nastepnie tymczasowo
przymocowacé panel za pomocg stalowego gwozdzia.

2. Sprawdz prawidtowe wypoziomowanie panelu, zawieszajgc
nitke z ciezarkiem od srodka gérnej czesci panelu, a nastepnie
trwale zamocuj panel stalowym gwozdziem.

3. Uzyj tasmy mierniczej, aby znalez¢ pozycje otworu sciennego
klimatyzatora.

Gdy ptyta montazowa jest przymocowana do belki bocznej
i nadproza

Zamocuj szyne montazowg (sprzedawang oddzielnie) do bocznej
szyny i nadproza, a nastepnie przymocuj ptyte do zamocowanej
szyny montazowej.

W sprawie pozycji otworu $ciennego, patrz poprzedni artykut
,Kiedy ptyta montazowa jest po raz pierwszy zamocowana”.

a Tworzenie otworu w $cianie i montaz Pokrywe do Otworu na
Rure

e Tworz otwor o srednicy 60 mm, lekko opadajgcy na zewnatrz
Sciany.
eZainstaluj pokrywe do otworu na rure i uszczelnij jg kitem po

instalaciji.
Otwor w Scianie E%ﬂ
260mm

Strona wewnetrzna % Strona zewnetrzna
Grubos¢ $ciany

(Przekroj otworu $ciennego) @ Orurowanie rury do otworu

a Instalacja jednostki wewnetrznej

Przygotowanie jednostki wewnetrznej

1. Otworz przedni panel, uzywajgc dwoch palcow wskazujgcych,
aby podnies¢ zaczepy po lewej i prawej stronie.

2. Podnies panel, aby go zdja¢ (odczepiajgc sznurek, jesli jest).
3. Przesun watek, aby zdjgc¢ topatke.

4. Wyjmij 2 sruby i odczep haczyki, a nastepnie zdejmij przednig
kratke.

13

5. Wit6z waz odprowadzajgcy wode do wgtebienia w izolaciji
termicznej jednostki wewnetrzne;.

6. W6z kabel elektryczny wewnetrzny/zewnetrzny od tytu jednostki
wewnetrznej i wyciggnij go z przodu, a nastepnie podtgcz.

7. Natéz olej chtodniczy na powierzchnie uszczelniajgcg kotnierza i
podtgcz rury.

8. Szczelnie przykryj ztgcze materiatem izolacyjnym i zabezpiecz
tasma.

Pokrywa dla

Pokrywa dla lewej rury

prawej rury  pokrywa dla
dolnej prawej

rury

Pokrywa dla
dolnej lewej rury

ePrzyklej kabel elektryczny wewnetrzny/zewnetrzny i waz
odprowadzajgcy wode do rur z czynnikiem chtodniczym.

Schemat instalac;ji

e Jednostka wewnetrzna moze by¢é zamontowana jak
pokazano ponizej:

Widoczne Potukryte Ukryte
S § :\
NN N X N\
Montaz podiogowy| Montaz $cienny

Uwaga:

1. Przed wybraniem lokalizacji nalezy upewnic sie, ze w
poblizu urzgdzenia nie ma zrddta ciepta ani pary.

2. W poblizu urzgdzenia nie powinno by¢ zadnych przeszkod
uniemozliwiajgcych cyrkulacje powietrza, a cyrkulacja
powietrza w pomieszczeniu musi by¢ dobra, aby urzgdzenie
mogto dziataé.

3. Nie instaluj w poblizu drzwi, zachowaj odlegtos¢ co
najmniej jednego metra od telewizora i radioodbiornika, a
co najmniej dwa metry od urzgdzen bezprzewodowych,
kabli antenowych, lamp fluorescencyjnych i telefonéw
komorkowych.

4. Przestrzegaj odlegto$ci wskazanych strzatkami na
$cianach, sufitach, ogrodzeniach lub innych przeszkodach.



[Instalacja podtynkowa ] [Inny kierunek orurowania ]
Upewnij sie, ze wokot jednostki jest wystarczajgco duzo
miejsca, aby uzyskaé doskonatg wydajnos¢, postepuj jak
pokazano ponizej, w przeciwnym razie mogg wystgpi¢
problemy, takie jak niska wydajno$¢ chtodzenia/ogrzewania,

1. Uzyj szczypiec, aby odcig¢ pokrywe rury w kierunku rury,
a nastepnie zegnij rure, aby dopasowac jg do pozycji otworu
Sciennego. Podczas giecia nalezy uwazaé, aby nie zgig¢ rur.

skraplanie sie wody, nienormalny hatas przeptywu powietrza, 2. Najpierw podtgcz kabel elektryczny wewnetrzny/zewnetrzny, a
nienormalne zatrzymanie jednostki itp. nastepnie wyciggnij potaczong izolacje termiczng ztgcza.
220 *

Instalacja jednostki wewnetrznej

1. Upewnij sie, ze Sciana jest wystarczajgco mocna, aby utrzymaé
jednostke.

| | 2. W przypadku montazu na podtodze nalezy uzy¢ 4 srub (kolejng
mozna uzy¢ do zamocowania podstawy; w tej sytuacji upewnij sie,
ze sciana jest pionowa, a podfoga pozioma, w przeciwnym razie
rama jednostki bedzie poddawana naprezeniom, a zywotno$¢
produktu zostanie skrocona).

3. W przypadku montazu na Scianie uzyj 5 $rub do zamocowania

[ Montaz czesciowo ukryty ]

1. Wywier¢ otwor w $cianie, aby pomiesci¢ ukrytg czes¢ ptyty montazowej (patrz montaz na podtodze, kolejng mozna
jednostki. uzyc¢, aby zapewni¢ stabilnosc, jesli $ciana nie jest wystarczajgco
mocna).

2. Dodatkowa ptyta (dostepna lokalnie) moze zosta¢ uzyta do

regulacii szczeliny miedzy jednostka a Sciana. 4. W przypadku rur wstepnie osadzonych mozemy podtgczy¢ rure

po zamocowaniu jednostki wewnetrznej, a nastepnie podtgczy¢
“ifl rresamonwwesosis  Kabel; w przypadku rur nieosadzonych wstepnie mozemy najpierw
podtgczy¢ rure i kabel dla wygody.
5. Po zakonczeniu potgczen zainstaluj panel i kratke, postepujac
zgodnie z procedurg demontazu w odwrotnej kolejnosci.

Dodatkowe ilustracje, patrz Montaz widoczny

Montaz widoczny

[Orurowanie]

1. Wywier¢ otwor (Srednica 60 mm), jak pokazano ponizej. Mocowanie korpusu jednostki wewnetrznej
2. ’Po.’rOZenie otw.oru. be@zie sie rézni¢ w zaleznosci od tego, z 1. Zawie$ korpus jednostki bezpiecznie w gérnych nacieciach
ktdrej strony znajduje sie rura. ptyty montazowej. Przesun korpus na boki, aby sprawdzi¢, czy
(Jednostki: mm) jest bezpiecznie zamocowany.
E 2. Aby przymocowac korpus do ptyty montazowej, nalezy
Mg L%, przytrzymac korpus pod kagtem od dotu, a nastepnie ustawi¢ go
Prawe dolne piOﬂOWO.

orurowanie

Lewe dolne orurowanie ~

i S, = N
L S .= N

Prawe tylne
Lewe tylne orurowanie
orurowanie

N \ 17

\ 30
Fé_ii Enl) ifé*

ptyta montazowa

n Podigczanie kabla elektrycznego wewnetrznego/

L. i Orurowanie z lewej/ zewnetrznego
Do formowania i orurowania bocznego. prawej strony
Podczas podtgczania kabla po zainstalowaniu jednostki
Odetnij sekcje zgodnie z wymaganiami, jak pokazano ponizej. wewnetrznej

Dla bocznego orurowania bez Dla bocznego orurowania z

Dla formowania I - f : . A : H
ormowania ormowaniem 1. Wiéz kabel z zewnatrz pomieszczenia do lewej strony

- S ——Obud PR P PR . .
~ Obudowa Obudowa udowa otworu w $cianie, w ktorym wczesniej znajdowata sie rura.
2. Wyciggnij kabel z przodu i podtgcz kabel, tworzgc petle.
odetnij stupki odetnij stupki Podczas podfgczania kabla po zainstalowaniu jednostki
odetnij stupki wewnetrznej
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PL

» Wioz kabel z tytu jednostki, a nastepnie wyciggnij go z przodu.

* Poluzuj sruby i w petni wtéz koncowki kabla do bloku
zaciskowego, a nastepnie dokre¢ sruby.

 Pociggnij lekko kabel, aby upewnic¢ sie, ze kable sg prawidtowo
wiozone i dokrecone.

» Po podigczeniu kabli nalezy zawsze zabezpieczy¢ podtgczony
kabel ostong kabla.

Jednostka wewnetrzna

1(N) 2(L)©3(C) &

|

Do jednostki zewnetrznej

Uwaga:

Podczas podtgczania kabla doktadnie sprawdz numer zacisku
jednostki wewnetrznej i zewnetrznej. Jesli okablowanie nie jest
prawidtowe, urzgdzenie nie bedzie dziata¢ prawidtowo i ulegnie
awarii.

|Podtaczanie okablowania | 4G1,0mm? |

1. Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, musi zostaé
wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela serwisowego
lub osobe o podobnych kwalifikacjach. Typ przewodu to HO7RN-F.
2. Jesli bezpiecznik na ptycie drukowane;j jest przepalony, wymien
go na T.3.15A/250VAC (wewnetrzny).

3. Metoda okablowania powinna by¢ zgodna z lokalnym
standardem okablowania.

4. Po instalacji wtyczka zasilajgca powinna by¢ fatwo dostepna.
5. Okablowanie state powinno by¢é wyposazone w wytgcznik
automatyczny. Wytgcznik powinien by¢ wytgcznikiem
wielobiegunowym, a odlegto$¢ miedzy jego dwoma stykami nie
powinna by¢ mniejsza niz 3 mm.

B Instalacja zrédta zasilania

« Zrodho zasilania musi by¢ uzywane wytgcznie do klimatyzatora.

« Jedli klimatyzator jest zainstalowany w wilgotnym miejscu, prosze
zainstalowac wytgcznik réznicowo-pradowy.

» W przypadku instalacji w innych lokalizacjach nalezy w miare
mozliwo$ci uzy¢ wytgcznika automatycznego.

B Ciecie i rozwiercanie rur

eCiecie rur odbywa sie za pomocg obcinaka do rur, a wiertta
muszg zosta¢ usuniete.

ePo wiozeniu nakretki rozwiercajgcej, przeprowadza sie
rozwiercanie.

7 7 7
é ] )
% 2 Y Mnigj
% niz 5 cm
’ N
o o7 “ 7
Staje sie wysoki  Koniec jest Faluje. Odstep od Z rowu
w potowie drogi. zanurzony w podioza jest wydobywa sie
wodzie. zbyt maty. nieprzyjemny
zapach

* Wlej wode do miski odptywowej jednostki wewnetrznej i upewnij
sie, ze bezpiecznie odptywa na zewnatrz.

« Jesli dotgczona rura odptywowa znajduje sie wewnatrz
pomieszczenia, nalezy bezwzglednie zainstalowac izolacje
termiczna.

[ Zarzadzanie odptywem ]

1. Otwoérz przedni panel i ostroznie wyjmij filtr powietrza.

(Uwaga: Nie jest konieczne usuwanie przeszkody w celu

sprawdzenia odptywu).

2. Wlej odmierzong szklanke wody do miski zbiorczej i przeptucz

ja przez sito, aby upewnic sie, ze woda swobodnie przeptywa

przez rure odptywowa wewnetrznej maszyny.

i :

a Na odptywie

Kod

Opis problemu Analiza i diagnoza

wskazanie

£1 Awaria czujnika temperatury Bledne polaczenie ztacza;
pokojowej Awaria termistor;
E2 Awaria czujnika wymiany ciepta |Awaria PCB;
Awaria dane EEPROM;
E4 Awaria EEPROM wewnetrznej |Awaria EEPROM ;

Awaria PCB

Awaria transmisji sygnatu miedzy jednostkg
wewnetrzng a j

Awaria komunikacji migdzy

E7 jednostkg wewnetrzng i
Zewnetrzng gﬁgﬁ?ﬁéﬁl”‘”"”‘
Zatrzymanie pracy z powodu zerwania drutu
wewnatrz silnika wentylatora;
E14 Awaria silnika wentylatora Zatrzymanie pracy z powodu przerwania przewodow

silnika wentylatora;
Awaria wykrywania spowodowana uszkodzong PCB
jednostki wewnetrznej;

wewnetrznego

Wskazanie kodu | Opis usterki Analyseren en diagnosticeren
bA Czujnik czynnika chtodniczego nie jest zainstalowany Bevestig de sensor
AA Awaria wycieku Reset de afstandsbediening
Ab Awaria redukciji stezenia wycieku Reset de afstandsbediening
Ac Komunikacja czujnika czynnika chtodniczego jest uszkodzona | Vervang de koelmiddelsensor
Ad Autotest czujnika czynnika chtodniczego jest uszkodzony |Vervang de koelmiddelsensor
AE Prég zywotnosci czujnika czynnika chtodniczego Vervang de koelmiddelsensor
AF Czujnik czynnika chtodniczego wygast Vervang de koelmiddelsensor

a Sprawdzenie instalacji i prébne uruchomienie

Narzedzie do

rozwiercania Konwencjonalne narzedzie do rozwiercania

T kretk
Typ sprzegtowy Typ sprzegtowy (sztywny) skrzyd éﬁozvs;?(irrﬁp jri alny)
A 0~0,5 mm 1,0~1,5 mm 1,5~2,0 mm

Matryca narzedzia do : 1. Przetnij rure ¢ 2. Usun wiertla

rozwiercania

2T

* 3. Wiozyé nakretke
: zabezpieczajaca -

Prawidtowo Nieprawidtowo

go og

Przechylenie ~Uszkodzenie Peknigcie Czesciowo Zbyt na
rozwiertaka zewnatrz

Na odptywie

» Zawsze instaluj rure odptywowa tak, aby byta nachylona w dét.
* Prosze nie odprowadzac¢ wody, jak pokazano ponize;.
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eProsze uprzejmie wyjasnic¢ klientom dziatanie jednostki w
instrukcji obstugi.

Punkty kontrolne do prébnego uruchomienia

OZaznacz v/ w polach.
OWyciek gazu z potgczenia rur?
mlzolacja termiczna potgczenia rur?
0Czy przewody potgczeniowe jednostki wewnetrznej i
zewnetrznej sg prawidtowo podtgczone do bloku zaciskowego?
0Czy okablowanie potgczeniowe jednostki wewnetrznej i
zewnetrznej jest solidnie zamocowane?
0Czy odptyw jest bezpiecznie przeprowadzony?
0Czy przewdd uziemiajacy jest solidnie podigczony?
0Czy jednostka wewnetrzna jest solidnie zamocowana?
0Czy napiecie zasilania jest zgodne z kodem?
0Czy jest jaki$ hatas?
0Czy lampa normalnie swieci?
0Czy chiodzenie i ogrzewanie (w przypadku pompy ciepta) sa
wykonywane normalnie?
0Czy termostat pokojowy dziata normalnie?



Konserwacja

Inteligentne Korzystanie z Klimatyzatora

(" o o , , Y\ (Pilot zdalnego Jednostk A
Ustawienie odpowiedniej Nie blokuj wlotu lub wylotu sterowania ednostka wewnetrzna
temperatury w powietrza Nie uzywaj wody, wytrzyj Przemyj klimatyzator miekka i

. . ’ ilot such Sci
pomieszczeniu. gzmatka. ?\lie suchg $ciereczkg. W przypadku

uzvwai Srodkow plam nalezy uzy¢ neutralnego
doyczyjszczenia detergentu rozcienczonego
szkta ani woda. Wycisnij wode z szmatki przed przetarciem, a

chemicznych nastepnie doktadnie usun detergent.
\Sciereczek. J

N

Wiasciwa
temperatura

dada

(Nie uzywaj nastepujacych srodkéw do

czyszczenia .
Cloome g

Nie uzywaj Zadnych srodkow chemicznych ani szmatek  Gorgca woda o

poddanych obrébce chemicznej do czyszczenia urzgdzenia. temperaturze powyzej
% Nie uzywaj benzyny, rozpuszczalnikéw, proszkéw do 40 °C (104 °F) moze
polerowania ani innych rozpuszczalnikéw do czyszczenia . -
jednostki. Moga one spowodowaé peknigcie lub spowodowaclodbar\menle
\odksztalcenie powierzchni plastikowej. lub deformacie. )

N

Podczas pracy nalezy Skutecznie korzystaj z timera.
zamkng¢ drzwi i okna.

Podczas
nalezy uzywat
zasfon lub zaluzji,
aby zapobiec
bezposredniemu
naslonecznieniu.

(. Lo .
Czyszczenie filtra powietrza
1. Otworzy¢ zatrzask po obu stronach panelu rekg do gory

2. Otwérz panel, samoczynnie ograniczajac kat otwarcia

Jesli jednostka nie bedzie o ) 3. Wyjmij filtr
uzywana Przez dtugi czgs, Skutecznie uzywaj zaluzji 4. Wyjmij filtr
wytgcz gtéwny wytgcznik
zasilania. = =

L

WYL
B

Raz na dwa
tygodnie

\_ J \

Rozwigzywanie problemoéw

Przed zwréceniem sie do serwisu prosze najpierw sprawdzi¢ nastepujgce elementy.

/ Zjawisko Przyczyna lub punkty kontrolne \ / Zjawisko Przyczyna lub punkty kontrolne \
System nie uruchomi |eJesli urzgdzenie zostanie zatrzymane, nie W trybie osuszania o\ trybie OSUSZANIA, gdy temperatura
sie ponownie uruchomi sie ponownie natychmiast przez 3 nie mozna pokojowa spadnie ponizej +2 °C, [I bedzie
natychmiast. minuty w celu ochrony systemu. Normalna zmienié predkosci dziata¢ z przerwami przy NISKIEJ predkosci,
eJesli wtyczka zasilania zostanie odtgczona, inspekcja wentylatora. niezaleznie od ustawienia WENTYLATORA.

a nastepnie ponownie podtgczona, obwdd wydajnosci
zabezpieczajgcy zostanie aktywowany na 3
minuty w celu ochrony klimatyzatora.

oCzy wtyczka zasilania jest wlozona?
oCzy wystgpita awaria zasilania?
oCzy bezpiecznik jest przepalony?

Styszalny hatas ePodczas pracy lub zatrzymania urzadzenia
moze Uzytkownik ustysze¢ szum lub bulgotanie.
Hatas ten jest bardziej zauwazalny w ciggu
pierwszych 2-3 minut po uruchomieniu
urzgdzenia. (Ten hatas jest spowodowany

\&\" przeptywem czynnika chtodniczego przez Stabe chtodzenie e Czy filtr powietrza jest zabrudzony?
%\2 F : system). Zwykle nalezy go czyécié co 15 dni_.
Normalina ePodczas pracy moze by¢ styszalny dzwiek ® Czy przed wlotem i wylotem powietrza
inspekcja : : znajdujg sie jakie$ przeszkody?
e pekania. (Ten hatas jest spowodowany . ’ .
wydajnosci e Czy temperatura jest ustawiona prawidtowo?

rozszerzaniem si¢ lub kurczeniem obudowy z

) e Czy jakie$ drzwi lub okna sg otwarte?
powodu zmian temperatury.

oCzy podczas chtodzenia przez okno pada

eJesli z przeplywu powietrza slycha¢ Kontrola bezposrednie $wiatlo stoneczne (uzywaj

gtosny hatas, filtr powietrza moze by¢ zbyt wielokrotna zaston).

zanieczyszczony. e Czy podczas chtodzenia w pomieszczeniu
Wytwarzane sg e Jest to spowodowane cyrkulacjg zapachow z znajduje sie zbyt wiele zrodet ciepta lub zbyt
zapachy. powietrza w pomieszczeniu, takich jak meble, wiele 0séb?

farby, papierosy.

Wydmuchiwana jest |e Podczas pracy w trybie CHLODZENIE lub
mgta lub para. OSUSZANIE jednostka wewnetrzna moze
wydmuchiwa¢ mgte. Jest to spowodowane
nagtym ochfodzeniem powietrza w
pomieszczeniu.

Al ¢
7 5P
B
(Il
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Przestrogi

4 )
W celu montazu prosze skontaktowacé sie z punktem sprzedazy/serwisu.
Nie prébuj samodzielnie instalowa¢ klimatyzatora, poniewaz nieprawidtowa instalacja moze spowodowac
porazenie prgdem, pozar lub wyciek wody.
\§ J
f /\ OSTRZEZENIE )
Jesli zostanie wykryta jakakolwiek nieprawidtowosé, np. Uzywaj wytgcznego zrodta Sprawdz, czy rura odptywowa
spalony zapach, natychmiast przestan uzywac przycisku  [zasilania z wytgcznikiem jest prawidiowo zamontowana.
operacyjnego i skontaktuj sie z punktem sprzedazy. automatycznym.
= ® = o
WYL SCISLE .
® EGZEKWOWANIE > SCIStE
I 7 EGZEKWOWANIE
ePodtagcz przewdd zasilajgcy do Uzywaj odpowiedniego napiecia. 1. Nie uzywaj przedtuzonego przewodu zasilajgcego ani nie
gniazdka w peni. podtgczaj go czgsciowo.
2. Nie instaluj urzadzenia w miejscu, gdzie istnieje
mozliwo$¢ wycieku gazu palnego w poblizu jednostki.
3. Nie wystawiaj jednostki na dziatanie pary lub oparéw
. oleju.
SCISLE ! ®
EGZEKWOWANIE
ZAKAZ
Nie uzywaj przewodu zasilajgcego w Zachowaj ostroznos¢, aby nie Nie wkiadaj przedmiotéw do wlotu lub wylotu powietrza.
postaci zwinietej. uszkodzi¢ przewodu zasilajgcego.
ZAKAZ ZAKAZ - ZAKAZ
Nie uruchamiaj ani nie zatrzymuj pracy |Nie kieruj strumienia powietrza Nie prébuj samodzielnie Podtgcz przewdd
przez wyciaganie wtyczki przewodu bezposrednio na ludzi, zwtaszcza na naprawia¢ ani modyfikowa¢ | uziemiajgcy.
zasilajgcego itp. niemowleta lub osoby starsze. urzqu{ni/a.
o %
ZAKAZ uziemienie
\§ J
( )

/\ OSTRZEZENIE

Nie uzywaj do przechowywania zywnosci, dziet sztuki,
precyzyjnego sprzetu, precyzyjnych instrumentéw,

hodowli lub uprawy.
oA

@ ZAKAZ

Od czasu do czasu zapewnij $wieze powietrze,
szczegolnie jesli uzywa Uzytkownik urzadzenia
gazowego.

SCISLE
EGZEKWOWANIE

ZAKAZ

Nie instaluj jednostki w poblizu kominka lub

innych.
T
R S

D& ZAKAZ

Sprawdz, czy stojak montazowy jest w dobrym
stanie.

Nie wylewaj zadnej wody na jednostke, aby jg
wyczyscic.

Nie umieszczaj zwier roslin bezposrednio na
drodze przeptywu powietrza.

Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw na
jednostce ani na niej nie wchodz.

ZAKAZ

Nie umieszczaj wazonu ani pojemnikow z
wodg na gorze jednostki.

Q

ZAKAZ
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Przestrogi

eNie zastaniaj ani nie zakrywaj kratki wentylacyjnej klimatyzatora. Nie wktadaj palcéw ani zadnych innych przedmiotéw do wlotu/wylotu
i zaluzji obrotowe;j.

e To urzgdzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych, lub nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, chyba ze sg one nadzorowane lub zostaty poinstruowane w zakresie
korzystania z urzgdzenia przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci powinny by¢ nadzorowane, aby nie bawity sie
urzadzeniem.

Specyfikacje:
eObwadd chtodzenia jest szczelny.
Jednostka jest dostosowana do nastgpujacych sytuaciji:

1. Odpowiedni zakres temperatur otoczenia:

Maksymalnie: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimum: D.B/W.B 21°C/15°C

Maksymalnie: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimum: D.B -20°C

Maksymalnie: D.B 27°C

Minimum: D.B 10°C

Ogrzewanie Maksymalnie: D.B/W.B 24°C/18°C

Na zewnagtrz |Minimum: D.B -20°C

Minimum: D.B -25°C (tylko do ogrzewania elektrycznego)

Kryty

Chtodzenie
Na zewnatrz

Kryty

2. Jesli przewdd zasilajgey jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela serwisowego lub
podobng wykwalifikowang osobe.

3. Jesli bezpiecznik jednostki wewnetrznej na ptycie PC jest przepalony, wymien go na bezpiecznik typu T. 3.15A/ 250V. Jesli
bezpiecznik jednostki zewnetrznej jest uszkodzony, wymien go na bezpiecznik typu T.25A/250V.

4. Metoda okablowania powinna by¢ zgodna z lokalnym standardem okablowania.

5. Wtyczka zasilania powinna by¢ tatwo dostepna po instalacji.

6. Zuzytg baterie nalezy prawidtowo zutylizowac.

7. Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez mate dzieci lub osoby niedotezne bez nadzoru.
8. Mate dzieci powinny by¢ nadzorowane, aby nie bawity sie urzgdzeniem.

9. Prosze zastosowac¢ odpowiednig wtyczke zasilania, ktéra pasuje do przewodu zasilajgcego.

10. Wtyczka zasilajgca i przewdd zasilajgcy muszg by¢ lokalnie zatwierdzone.

11. Aby chroni¢ urzadzenie, prosze najpierw wytgczy¢ klimatyzator, a nastgpnie wytgczy¢ zasilanie co najmniej 30 sekund pdznie;.

N
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EIXEIPIAIO AEITOYPI'IAZ

KAIMATIZTIKO AQMATIOY TYTIOY
SPLIT

e [NapakaAw diaBdaoTe 1o TTAPOV €yXEIPIDIO AeIToupyiag TTpIv
XPNOIUOTTOINOETE TO KAIMATIOTIKG. DUAGETE QUTO TO £yXEIPIBIO
AeiToupyiag yia yeAAOVTIKY ava@opd. AuTi n CUOKEUN gival
yeparn pe R32.

ﬁAZL

English

DETE]
Magyar
Espafiol
Francais
Deutsch
Portugués
Polski
EAANVIKG

Hrvatski

Nederlands



NioTa HOVTEAWV:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

4 N
2nueiwaon:

*OAeg o1 aTTEIKOVIOEIG OTO TTAPOV EYXEIPIOIO £XOUV PJOVO ETTECNYNMATIKO XAPAKTAPA.
To KANIJOTIOTIKO 0a¢ UTTOPEi va gival EAa@pwg dIapopeTik. To TTpayuaTikO oxriua 8a
UTTEPIOXUEL. YTTOKEIVTAI O€ AANQYEG XWPIG TTPOEIdOTTOINON VI MEANOVTIKY BEATIWON,.

*To ayyAIKO gyxeIpidlo gival n o TTPWTATUTIN £€KOooN
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i i A2l
Al0BAOTE TTPOCEKTIKA TIG

TPOQPUAAEEIS OTO TTAPOV £yXEIPidIo AuTA n povdda givail yeudrn pe R32.
TPIV XPNOIUOTTOINCETE TN HOovAda.

DUAGETE aUTO TO EYXEIPIDIO OE PEPOG OTTOU PTTOPEI va TO BPEl EUKOAA O XPAROTNG.

1POEIAOINOIHZH

m Mn xpnoiygoTtroigite TpoiovTa dAAG a1Té AUTA TTOU GUVICTA O KATAOKEUAOTHG VIO VA ETTITAXUVETE TN
S1adikagia amroyugng 1 yia Tov Kabapiouo.

m H ouokeun mpérel va atroBnkeleTal o€ SwPATIO OTTOU SEV UTTAPYXOUV HOVIMEG TTNYEG avA@AEEng (Yia
TTapadeiypa avoixTr @AOya, CUCKEUN agpiou o€ AgiToupyia | NAEKTPIKN BeppdoTpa o€ AsiIToupyia).

m Mnv TpUTTACETE | KAWETE.

B ZNPEIWOTE OTI TO YUKTIKA NECO TTPETTEI VA €ival AOCHA.

m Edv To KaAwdi0 Tpo@odoaiag ival KATECTPOAPMEVO, TTPETTEI VA AVTIKATOOTAOEI aTTd £§€10IKEUPEVO
GTOMO YIA TNV ATTOPUYH KIVOUVWV.

m AUTA N CUOKEUN PTTOPEI Va XpNOIMOTToINdEi atrd Traidid Kol AToHd PE HEIWHEVEG CWMATIKEG,
a1o0NTNPIOKEG 1 Bl1aVONTIKEG IKAVOTNTES | EAAEIYN EUTTEIPIAG KA YVWONG, €AV TOUG éXel HoOei
emiBAeyn R odnyieg OXETIKA pE TV ACQAAR XPAON TG CUCKEUNG KAl £XOUV KATAVONOEI TOUG
OXETIKOUG KIVOUVOUG. Mnv agpriveTe Ta TTaidId va Trai{ouVv JE T OUOKEUN.

m H péBodog KaAwdiwong B8a TTPETTEI VO CUUMOPQPUWVETAI ME TO TOTTIKA TTPOTUTTA KAAWSiwoNng.

m OAd Ta KaAWSIA TTPETTEI VA SIOOETOUV TTICTOTTOINTIKO EUPWTTAIKNG éyKpiong. Kard Tnv eykatdoTaon
TWV KOAWdiwv ouvdeong, BeRaiwbeiTe 6TI £XEl oUVOEBET TTPWTA TO KAAWDIO Yyeiwong. O AVTIEKPNKTIKOG
OI10KOTITNG TOU KAIJATIOTIKOU Ba TrpéTrel va gival S1akOTTTNG AWV Twv TOAwv. H atréoTaon peTago
TWV OU0 ETTAPWYV TOU deV TPETTEI VA €ival MIKPOTEPN a1Td 3 mm. TéTola péoa amrooUivdeong TTPETTEI va
EVOWUATWVYOVTAI 0TV KOAWdiwon.

m BeBaiwBeite 6TI n EyKATACTAON TTPAYHATOTTOIEITAI ATTO £EEISIKEUPEVO TTPOOWITIKO CUMPWVA PE TOUG
TOTTIKOUG KOVOVIOHOUG KAAWSiwong.

m BeBaiwBeite 611 n o0vdeon yeiwong gival cwoTA Kal agiomioTn. Mpétrel va eykaraoTadei
AVTIEKPNKTIKOG SIAKOTITNG KUKAWMOTOG.

m Mnv xpnoipgotroigite AAAO YUKTIKO PHECO ATTO AUTO TTOU AVAYPAPETAI OTNV EEWTEPIKN HOVAda
(R32) katd TNV eyKATACTAON, METOKIVON A EMIOKEUR. H XpRon AAAWV WYUKTIKWV JECWV UTTOPEI va
mPOoKaAéoel SuaAsiToupyia A {nuIA OTNH HOVADA KAl TPAUMATICHOUG.

m O 100G KaAWdiou ouvdeong eivar HO7RN-F.

"o foae

Kapia mmyn ewndg yipw armé Tov 16110 BapBakepd pouxa AvTioTarikd yavria NPOZOXH MpooTareutikd
eyxaroraons HAEKTPOSTATIKH yuahia

L = (4

AlaBaoTe 10 £yXEIPidIO XeIPIOTH AiaBAoTE To TEXVIKO EYXEIPIDIO EyxeIpidio XeIpioTh. 0dnyieg Asiroupyiag



m To €UPadOV TOU XWPOoU OTTOU €ival EYKATEGTNHEVO TO KAIMOTIOTIKO PE WUKTIKO R32 dgv TTpETTEl va €ival JIKPOTEPO aTTO TO
€AAXIOTO ATTAITOUMEVO, OTTWG KaBopieTal OTOV TTAPAKATW TTivaka. AUuTh n TTpodlaypa@r aTToTPETTEl TNIBAVOUG KIVOUVOUG

yIa TNV ao@AAEIQ, Ol OTTOi0I JTTOPEI va TTPOKUWOUV O€ TTEPITITWON OlapPONG, €AV N CUYKEVTPWOT) TOU WUKTIKOU UTTEPREI
TA ETMTPETTITA OpPIa EVTOG TOU dwATIOU.

EAaxioTo €uBaddv xwpou
Momate klg_;/:rt3 rr]r\: Ez)\l:ﬁ\;();lTKr]ﬁ sﬁ?ggsgév)?(bppd(fg//:ﬁ.
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




AVTOAAOKTIKA KOl AEITOUPYIES

B Eowrepiki Movada

e

B TnAexeipioTpio

®

®

®

( SHMEIQZH:

@ :'E€odog

2 : KaBetn Asrida (puBuioTe TNV aploTepn Kai Se€Id por aépa)
(3 : Op1govTIo TITEPUYIO (PUBUIOTE TN PO AEPa TTPOG TA TIAVW
KQI TTPOG Ta KATW. Mnv To puBuileTe XEIPOKivNTa)

@ : Mivakag 086vNG (EcWTEPIKS)

®) : MAéypa £10650uU

© : ®iNTpO KABAPIOPOU Aépa (ECWTEPIKO)

(@ : Eicodog

\ : Kouptri ON/OFF

[Mivakag TTpoBoArg —

1. Wi-Fi
2. 0086vn Pubuiong Beppokpaaciag

ZHMEIQZH:

H trpaypatikn ypilia ei06d0u ptropei va dlapépel atré auTr) TTou
PaiveTal 0TO €YXEIPIBIO avAAOYa PE TO TTPOIOV TTOU AyOPACATE.

B ESwrepikn Movdada

MEzonos (@ ZYNAEZH SOAHNON KAI HAEKTPIKH
KAAQAIQEH

@ EIZOAOZ @ ZOAHNAAMNOXETEYZHZ
2NMEIOTE OTI N TTAPATTAVW EIKOVA gival JOVO yIa avagpopd.
AUTO pTTopEi va dlagEpel TTOAU avaAoya pe Tn Jovada TTou
ayopdaoare.

® ©

B@ROBB® ©® ®BRBRL PP @ @

OBEPER ©® PO ®E®

1. OB6vn aTTOGTOAAG ONPATOG
2. 006vn Aeitoupyiag
Tpotrog
Aerroupyiag
Thexeipioipio | @ | sk | O | & | O

3.0086vn SLEEP (ANAZTOAH
AEITOYPTIAZ)

4.0006vn HEALTH (EZYTIANZH)
5.006vn povadwv A/B

6.006vn TEMP (OEPMOKPAZIA)

*14. Koupti HEALTH (EZYTIANZH) (H
UVC apyicel va Aeitoupyei)
15.KoupTri SLEEP (ANAZTOAH
NEITOYPTIAY)
16.Koupti SWNG (MEPIZTPO®H
ANEMIZTHPA) apioTepd/degid
17 .KoupTri FAN SPEED (TAXYTHTA
ANEMIZTHPA)
18.Kouptri SELF CLEAN
19.Kouptri TIMER (XPONOAIAKOIMTHE)

AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT

. . . ON
7. 086vn TaxUTNTOG AVEPIOTHPA i
8.086vn ECOSENSOR 20.Koupi WIFI
(OIKOAOTIKOS. AISOHTHPAS) 21.Kouptri TIMER (XPONOAIAKOMTHE)
OFF

9. 086vn SWNG (MEPIZTPO®H
ANEMIZTHPA):
066vn puBuIoNG TTEPIGTPOPNHG
TTAVW/KATW
066vn puBuIoNG TTEPICTPOPNHG
apIoTEPG/OEGIA

22 Kouptri POWER (EKKINHEZH) ON/OFF

23.1 KoupTri | FEEL

24 Kouptri HEALTH AIRFLOW (YTIEINH

AEPOPOH)

25. Kouptri ECO

10. 0BGV XPOVOBIGKGTITN: 26.Koupri TEMP (OEPMOKPAZIA) «+»
086vn ENEPFOMOIHEHS/ 27 Koupii SWING (MEPIZTPO®H) Trévw/
ATMENEPFOMOIHEZHE katw
XPONOAIAKOMTH . 28.Koupri TEMP (OEPMOKPAZIA) «-»

11.086vn ECO 29.Koupmi ECOSENSOR

12 Koupi TURBO/QUIET 30. Koupmi EXTRA FUNCTION

13. Koupmi MODE 31.Koupti CONFIRM CANCEL
Aerroupyia: AUTO-COOL- (EHIBEBA!QZH AKYPQ2H)
DRY-FAN-HEAT (AYTOMATO- 32 Koupmi RESET (ENANAGOPA)
WYZH-ADYIPANSH- 33.KoupTri LIGHT (®QTIEMOS)

ANEMIXTHPAZ-©QEPMANZH)

[ “’ymmodelkvUel 6Tl auTth n Asitoupyia dev gival d1aBEaiun.

>HMEIQXH:

Edv 1o povtéAo Tou ayopdleTe diabétel Tn Asitoupyia Wi-Fi,
KpatroTe TTatnuévo To KouuTi “Wi-Fi” yia 5 deutepOAeTTTa VIa
va oTeileTe éva onua o0leugng pe Wi-Fi. MOAIg evepyoTtToindei
n Agitoupyia oUZeuéng, n epappoyr Ba epeavioel TIg 0dnyieg
ouvdeong.




AgiToupyia
l PUOuion Tou poloyioU

Bl Kouptri LIGHT (®QTIZMOX)

1.doprioTe TNV pTTaTapia A
TTatAoTE To KouuTri “RESET/
EMANA®OPA”.

ag

— 2.71a va opioEeTe TN OWOTH WPQ,

mariote “C2 0" R =Y

e
g

Kd&Be ratnua augdavel i YeIwVel
TO XpOVvo Katd 1 AeTTTd.

Av KpOTHOETE TTATNHEVO TO
KoupuTTi, N Wwpa aAAadel ypriyopa.

\ \\ L 3.A@oU emRePaIICETE TOV

© © © 0OpICHO TNG WPAG, TTATHOTE TO

WIFI LIGHT RESET o - . ”
koupTri “Confirm/EmReBaiwon”,

\ / €VW TO POASI AEITOUPYEI.

- h
Mpoooxn:

H améoTaon petagu Tou oToiXgiou HETAO0ONG ONMATOG Kal TNG
BUpag uttodoxNG dev TIPETTEl va uTTeEpRaivel Ta 7 PETPA, EQOTOV
Oev UTTApXOoUV eUTTOdIO. EAV OTOV E0WTEPIKO XWPO UTTAPXEI
EYKOTEOTNHPEVOG £VOG AQUTITAPAG POOPICHOU PE NAEKTPOVIKNA
ekKivnon 1 éva acUuppato TNAEQWVO pe evallayr KavaAiwy, auTtd
MTTOPEi va TTapePTTodioel TN Awn oApATog, yI' autd n améoTacn
MEXPI TNV ECWTEPIKH povAada TTPETTEN va gival PIKpoTePN. H TTARPNG
11 BoAn epdvion otnv 086vn kaTd TN SIGPKEID TNG AEIToupyiag
UTTOBEIKVUEI OTI Ol UTTATAPIEG Eival EEPOPTICPEVEG. AVTIKATAOTHOTE
TIG gTTaTOPiEG. EAV TO TNAEXEIPIOTHPIO EV AEITOUPYEI KAVOVIKA
KATA TN SIAPKEIA TNG XPHONG, AQAIPECTE TIG UTTATAPIES KAl
ETTAVATOTTIONETAOTE TIG HETA ATTO Aiya AETTTA.

>HMEIQZH:
AQQIPEDTE TIG UTTATOPIEG EAV N GUOKEUN OV TIPOKEITAI VO
XPnoipoTroinBei yia peydAo xpoviké didaTnua.

[( \\_©‘

EvepyoTroigioTe kal aTrevepyoTToIEioTE
NV ecwTePIKA 086vn. MNa va

(1 — eM@avioTei uévo n pubuiouévn

] Bepuokpaacia, TTATAOTE TO KOUUTTI
LIGHT/®QTIZMOZ 10 @opég péoa
oe 5 deutepoAetta. Edv 1o TreTUYXETE,
N E0WTEPIKA Jovada Ba ekTTéuTTEl 4
NXNTIKG orpara. MNa va emoTpEWeTe
aTnVv eueavion Bepuokpaaciag
E0WTEPIKOU XWPOU, TTATACTE TO
KOUMTTI @wTIoPOoU 10 @opég yéoa o€
5 deutepOAeTTTa. ATTO TTPOETTIAOYN,
aTnv 006vn TNG ECWTEPIKAG

povadag epgavicetal n Bepuokpaaia
mePIBAANovTOG. H pubuiouévn
Beppokpaacia eupavifeTal YOvo yia
Niya SeuTePOAETTTA aQOU PUBUIOTET pE
TN Xpnon Tou TnAexeipioTnpiou. Auth
n Aermoupyia dev diaTiBeTai yia To
MOVTENO PE TNV 000VN pE 4 eVOEIKTIKEG
Auxvieg.

3
I

Bl AsiToupyia uyIEIVAG pOoRG aépa

1. 1@ va evePYOTTIOINOETE KAl VO pUBUICETE AVETEG OUVONKEG
epyaoiag, TatAoTe @).

2. PuBuion tng Aeitoupyiag health airflow (uyieivi pon
aépa):

1) NatioTe , 0TNV 086vn Ba epgaviotei L8 | yia va
QATTOQUYETE TNV APECT ETTAQPI TOU CWHUATOG KE ITYXUPH por
aépa

2) ZavatartnoTe , 0TV 086vn Ba eypavioTei &, yia
vVa OTTOQUYETE TNV AUECN ETTAQI TOU CWHPATOG UE IOXUPNA
pon agpa.

3) MatAoT yia 1piTn @opd, To L

eMavifeTal oTnv 086vN. Oa VIWOETE TV TTAVW-KATW Por)
TOU aépa va oag TTEPIBAANAEL

4) AkUpwaon TNG AeIToupyiag uyIgIviG p aépa.

MartnoTe Eava 1o koupTri HEALTH AIRFLOW kai n povada
Ba ouveyioel va AeIToupyei OTIG iBIEG OUVBNKES OTTWG TTPIV
atd T puBuion Tng Aeitoupyiag HEALTH AIRFLOW.

>HMEIQZH:

1. ATToQuyeTe TN xelpokivntn pUBUIoN Tou TITEPUYiOU, KABWG auTtd
utTopei va odnynoel oe eopaluévn Asiroupyia Tng ypihiag. Edv n
ypiAia Oev AeIToupyei CWOTA, ATTEVEPYOTTOINOTE TNV YIA £V AETTTO
KQI OTn OUVEXEIQ EVEPYOTTOINOTE TNV Eava puBuifovTag Pe Tn
XPAON TOU TNAEXEIPIOTHPIOU.

2. Z1n Aeimoupyia wugng Kai apuypavong evOEXETal va
dnuioupynBei cupTTUKVWOonN oTn ypiAia, €8V TO KAIUATIOTIKO
XPNOIUOTTOIEITAI VIO HEYAAO XPOVIKO BIAOTNHA O OUVONKEG
uWwnARg vypaaciag.



AgiToupyia
H Baoiki AsiToupyia

TnAexeipioTtiipio

1.Evapgn povadag

Martnote ON/OFF oT1o
TNAEXEIPIOTAPIO, N JOVAda EeKIVA.
2.EmAEETE TPOTTO AciToupyiag
MatAoTe 10 KoupTri MODE Kai
EMAECTE Evav TPOTTO AsITOUPYiaG.
KdaBe TaTnua Tou KOUUTTIoU aAAGLEI
TN pUBuIon Asitoupyiag dl1adoxIKa.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—| \ /

3. PuBuioTe Tn Bepuokpaacia
MatAoTe TO KOUUTT o / o

KdaBe @opd TTou TTaTATE TO KOUWTTI, N BepuoKpaaia
au&avetal katd 1°C. Edv 10 KpaTroeTE TTATNUEVO,

n auénon Ba yivel TaxuTepa.

KdaBe @opd TTou TTaTATE TO KOUWTTI, N BepuoKpaaia
pelwveTal katd 1°C. EAQv To KpaTACETE TTATNUEVO,

n yeiwon Ba yivel TaxuTepa.

EmA£ETE pia emBuunTr Bepuokpaaia.
4 EmiAoyn TaxUTnTog QveRIOTHPO

MatAoTe TO KOUUTTI % Me k&Be TaTnua, n TaxdTnTa TOU
avepioTipa aAAadel wg ENG:

TnAexeipiotrplo:
H 086vn
—all > gull —» -llll — KuUKho@OPNOE ]
LOW MED HI AUTO

To KAIHATIOTIKO AEITOUPYED PE TNV EPPaVICOPEVN TaXUTNTA
QaveUIoTHPA.

>HMEIQZH:

m Otav n Tax0TnTa TOU QVENIOTAPA gival puBuIouévn oTn AsiToupyia
AUTO, 10 KAIHaTIOTIKO TTPOCAPUOLEl QUTOUATA TNV £VTACH TOU
aépa avaloya pe Tn Beppokpacia Tou dwuaTtiou.

m 21N Aeiroupyia DRY, €dv n Bepuokpaacia Tou dwpaTiou TTETEI
KATW a116 TN pubuIopévn Beppokpaaia katd 2°C, n povada Ba
Agitoupyei dlakekoppéva o€ xaunAr taxutnta (LOW), aveaptnra
atrd Tn puBuion Tou avepioThpa (FAN).

m H taxutnta AUTO dev ivail diaBéaiun otn Aeitoupyia FAN.

Il PuOuion kateuBuvong pong aépa

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s SV

2. PuBuion pong aépa aploTepd Kal Segid

Me KGBe TTaTnua Tou KoupTrioU KouuTtri SWING 4P , 1o
TNAEXEIPIOTAPIO EP@avViel TIG eVOEICEIS WG EEAG.

el B oto2 = 0603 B etos B
as * 4 A
ot0.s B oo =
e e
MPOXOXH:

e AmropuyeTe va diatnpeite To 0pIfovTIo TITEPUYIO O€ XapnAnR Béon yia
peydAa xpovikd diaaTtrhpara atn Asitoupyia COOL ) DRY, kaBwg
QAUTO PTTOPET VA TTPOKAAETEI OXNMATIONO CUUTTUKVWHATOG.

e Orav eival evepyotroinuévn n Asitoupyia Health Air Flow, dev givai
SuvaTA N PUBUICNH TNG POAG AEPa TTPOG TA TTAVW KAl TTPOG TO KATW.

Hl Asitoupyia TURBO/QUIET

1. PUBuion porg aépa TTavw Kal KATw

Me kGBe marnua tou kouuttiot SWING & , n katelBuvaon
PONG TOU aépa eu@avieTal aTo TNAEXEIPIOTHPIO WG €N,
avaAloya pe Tov TPOTTO AEIToupyiag.

AUTO:
r»'\/—»'}/—»i/—»@—»'j—»')—»

Y ]

MatAaTe 10 KoupTi TURBO/QUIET:

1.0t1av martdare 10 KoupTri TURBO/QUIET yia TTpwTn opd,
eMavieTal n €voeItn ﬁ KAl EVEPYOTTOIEITAI N A&ITOUPYia
turbo. H ugwnAn Taxdtnta Tou avepioTripa Kal n 6€on Tou
EKTPOTTEQ 0épa Ba TTapaPEiVOUV OTNV apXIKK Toug pubuion,
aAAG uTTOpPOUV va TTpocappoaTolv. Otav XpelddeoTe
ypriyopn wugn, utropeite va emAEgeTe Tn Acitoupyia TUR-
BO.

2.Mg 10 deUTEPO TTATNPA TOou KoupTTioU TURBO/QUIET, Ba
EMQavioTEi 5 . To KNIaTIOTIKO evepyoTTOIEi TN AgIToupyia
QUIET. Ztn Aermoupyia aBopupng Acitoupyiag, n taxutnra
TOU avEUIOTAPA puBbuideTal auTtéPaTa OTN XAUNAr TaxuTnTa
NG Aeitoupyiag AUTO. Mtropeite va evepyoTToINOETE
QuTAV TN AcImoupyia étav XpeiadeTal nouxia, OTTwg KaTd Tn
didpkela TNG Eekoupaang ) TNG avayvwaong.

3. Mg T0 TpiTo TTAdTNUA Tou KoupTTrioU TURBO/QUIET, T1a
TTANKTPA AgIToupyiag Kal puBuiong TaxUuTnTag avéuou
EVEPYOTTOIOUVTAI, KAl N TaXUTNTA QVEUOU ETTAVEPXETAI OTNV
apXIKA KaBopIoHEVN TIWA.

MNa k&Be aTtnua , n Asitoupyia aAAGlel wg €EAG:

TURBO —p QUIET —p APXIKA
r KATAoTAON

ZHMEIQZH:

e Kartd Tn Aeitoupyia TURBO, n Bepuokpaacia aTov Xwpo
EVOEXETAI VO NV KATAVEUETAI OUOIOHOPPA.

e H mapatetapévn xprion g Asitoupyiag QUIET evdéxetal va
MEIWOEI TNV €vTaon TNG Wuéng.



AgiToupyia

Hl AsiToupyia UTTVOU
MatioTe TO KOUWTTI pIv TTATE yia UTTvo. To

KAIMOTIOTIKO Ba evepyoTToifael Tn AsiToupyia UTTvou,
eCao@aAidovTag £vav 1o AveTo Kal EuXapIoTo UTTvo. Oa
EMPAVIOTEI TO D a10 TnAexeipioTApio. MartioTe {ava

TO KOUWTT yia

va evepyoTToinBei n
AeIToupyia UTTVOU.

TpoTTOG AcIToupyiag

1.Z¢ Aermoupyia COOL, DRY

Mia wpa peTd TNV evepyotroinon Tng Aeitoupyiag SLEEP,

n Oepuokpacia Ba augndei katd 0,5 °C o€ oxéon pe TNV
apyIkn puBuion. Metd amo pia akéun wpa, n Beppokpaaia

Ba auénBei emmAéov katd 0,5 °C. MeTd atrd akdun 5 WPEG, N
Beppokpaaoia peiwveral kata 0,5°C. H povada Ba Asitoupynoel
yia dAAn pia wpa Kal, oTn CUVEXEIa, Ba ouvexioel Tn AsiToupyia
TnG. H Bepuokpaaia gival upnAdTepn atrd TNV Kabopiouévn
pUBuIoN, WOTE N Bepuokpaadia Tou dwUATiou va Pnv givai
TTOAU XaunAA katd tn didpkeia Tou UTTVOU 0aG.

SLEEP n )\slroupyia\

OTAPOTAE
Mepitrou 5 Wpeg

Meiiveral katd 0,5°C
1 hr AveBaivel Katd
0.5°C
1hr | losc

Vs
H Aeitoupyia SLEEP &ekiva

1hr

PUBpion Bepuokpaaiag Aermoupyia povadag
>¢ Aeimoupyia COOL, DRY

-

2.2¢ Aeitoupyia HEAT

Mia wpa peTd TNV evepyotroinon Tng Acimoupyiag SLEEP, n
Bepuokpaaia Ba peiwbei katd 1°C oe oxEon We TNV apXIKA
pUBuIoN. MeTd aTTé pia akopn wpa, n Bepuokpacia Ba
pelwBei emiTAéov KaTa 1°C. MeTd atrd AAAEG 3 WPEG, N
Beppokpaaia augaveral katd 0,5°C. H yovada Ba cuvexioel va
AgiToupyei yia AAAEG 3 WPEG Kal OTN OUVEXEID Ba TTAPAMEIVEI
oe Aeimoupyia. H Bepuokpacia pubuietal o xapnAdGTEPO
eTTiTTEdO, WOTE N BepUoKpaaia Tou dwuaATiou va Pnv givai
uTTEPROAIKA UWNAR KaTA TN dIGPKEIa TOU UTTVOU.

SLEEP n Aerroupyia
OTAOATAEI

4 H Aertoupyia SLEEP
CeKIVa

1 hr - -
3 hrs
\VEPQIVEI KATA|
3 hrs | < 05°C

Aermoupyia povadag

L >¢ Aeitoupyia HEAT )

PUBpion Bepuokpaciag

3.Z¢ Aeitoupyia AUTO
H povada Asitoupyei o€ avtioToixn Asitoupyia UTtrvou,

TIPOCOPUOCHEVN OTOV QUTOUATA ETTIAEYUEVO TPOTTO
AgIToupyiag.

4. 2¢ heimoupyia FAN
Agv éxel Aeitoupyia SLEEP.

5. Otav n Asitoupyia aB6puPou UTTvou £xel pubuIoTEi OTIG 8
wpeg, dev gival duvatr n Tpooapuoyn Tng didpkelag Tng. H
Aerroupyia aBépufou UTTvou dev PUTTOPEI va evepyoTToINBEi OTaV
gival evepyotroinuévn n Aeiroupyia TIMER. AgoU puBuioTei n
AeIToupyia UTTvVou, Qv 0 XPAOTNG KAVEl ETTava@opd Acitoupyia
TIMER, n Aeitoupyia Utrvou Ba akupwBei. To pnxavnua

Ba BpiokeTal O€ KATAOTAON XPOVOUETPNONG, €AV 01 dUO
AeIToupyieg pubuIoTOUV TAUTOXPOVA, TEPUATIOTEI TTIPWTOG EVOG
atrd Toug XpOvoug AEIToupyiag Toug, N govada Ba oTapaTthoel
autépata Kai n GAAn Asitoupyia Ba akupwoEi.

>HMEIQXH:

A@oU pubuioTei n Asitoupyia UTTVOU, €AV 0 XPAOTNG ETTAVAQEPE! TN
Aeitoupyia TIMER, n Asimoupyia Utrvou Ba akupwBei. To pnxdavnua

Ba BpiokeTal o€ katdoTaon xpovouéTpnang. Edv o1 dUo Asitoupyieg
£xouv pubuioTel TauTdxpova, otav ANEel TTPWTA 0 XPOVOG AEIToupyiag
OTTOI00dNTTIOTE ATTd QUTEG, N HOVAda Ba CTAPATACEN AUTOUOTA Kal N GAAN
AeIToupyia Ba akupwoEi.

2nNUEIWON OXETIKA PE TNV ETTAVAQOPA AsITOUPYiag HETA aTTO
OIaKOTTA PEUNATOG:

MNa va eIcéABeTe 0N AeIToupyia, TTATACTE TO KOUUTTI UTTVOU Q€K
POPEG PETQ O TTEVTE OEUTEPOAETTTA. Oa AKOUCETE TECTEPIG XOUG
TTou €mREBaILIVOUV TNV gvepyoTToinon. MNa va eEEABeTE atTd TN
AeiToupyia, TTatAoTE Eava TO KOUUTT UTTVOU OEKA POPEG HETA OE TTEVTE
OeuTepOAeTTTa. H atrevepyotroinan empBeRaiwveTtal pe dUo AXOUG.

A&iToupyia TTavVa@OPAg PETA aTTO JIOKOTTF) PEUUATOG

Otav n povada Tebei o AsiToupyia yia TTPWTN QOPd, O GUUTTIEGTAG
d¢ev Ba Eekiviioel apéowg, aAAG peTd atrd 3 AeTTTd. Z€ TTEPITITWON
SI0KOTING pEUPATOG, HOAIG aTTOoKATAATABE N TpoPodoaia, n Hovada
Ba evepyotroinBei auTOPaTa KOl O GUPTTIEGTAG Ba EEKIVATEI TN
AgiToupyia Tou PETA atrd 3 AeTTTA.

Il Acitoupyia HEALTH (ESYTTANZH)
Kal Ba eu@avioTei T0 @ oTO

TNAEXEIPIOTAPIO, ETTITPETTOVTAG GAG VO EVEPYOTTOINOETE TN
Aermoupyia eguyiavong. lMNa va diakdweTe TN Asitoupyia,

ATTAWG TTATAOTE EAVA TO KOUUTTI .

TEXNOAOTIA:

H ouokeuny Haier UVC Plus xpnoipotroiei aktiveg UVC otnv
€iocodo aépa. H dueon €kBeon o€ auTég TIG akTiveg dlaaTrd
Tn dopn Tou DNA kai Tou RNA Twv BakTnpiwv Kal TwV 10V,
€COUDETEPWVOVTAG T KABWG 0 agpag dIEPYETAl ATTO TV
gicodo.

MatAoTe TO KOUPTTI

>HMEIQZH:

1. H xprion Tng Aeitoupyiag atmooTeipwong Pe uTrepIwdn akTivoBoAia
ouvioTaTal yia 1-2 Wwpeg NueEPNTiwg. H TTapaTteTapévn xprion evoéxeTal
va peiwael Tn didpkeia (wnig Tng Adutrag UVC.

2. ATro@uyete TNV apeon ékBeon otn Adutra UVC ) Tnv emaen

NG OTaV €ival evepyr n AeItoupyia atmooTeipwong. @uunBeite va
QTTEVEPYOTTOINOETE TN AEITOUPYIQ OTTOOTEIPWONG TTPIV AVOIEETE TO
TEPiBAnua.

3. Ortav gival evepyoTroinuévn n AIToupyia atmooTeipwong, Eva ITTAE
PWG PTTOPEI va gP@avileTal KOVTA oTnV €i0050 Tou KAINATIOTIKOU.

4. H Auyvia UVC Ba avdyel povo éT1av evepyoTroinBei 0 ECWTEPIKOG
QVENIOTAPOG Kal N AsiToupyia uyeiag gival o€ AeiToupyia.

5.MeTd 10 dvolypa TnG ypiAiag eicaywyng aépa, n Adutra UVC
QTTEVEPYOTTOIEITA.

ZHMEIQZH: H Aeitoupyia auTr) dev eival dilaBéaiun o€ autd Ta
MOVTEAQ.




AgiToupyia
Hl Asitoupyia | FEEL

Il KOYMMI ENINAEON AEITOYPTIAZ

MatAoTe To KoupTTi ||| FEEL |, TO €IKOVidIO “2Y"0a eu@avioTei
oTnv 086vn Tou TNAEXEIPIOTNPIOU.

®M6évo yia Yugn, Béppavon A autépaTn AsiToupyia (GAAEG
AeIToupyieg dev PTTopoUV va UAOTTOINBOUY).

@TomoBeTAOTE TO TNAEXEIPIOTAPIO EVTOG TNG ATTODEKTNG
TTEPIOKNG TOU KOUUTTIOU a€pa OTO TNAEXEIPIOTAPIO TOU

KAIMATIOTIKOU. MaTACTE TO ||| FEEL || Kal Ba epavioTe TO

eikovidio «I FEEL». To TnAexeipiotrpio oTéAvel Ta dedopéva
Beppokpaoiag Kukhogopiag oTnv TTAAKETa eAéyxou (PCB)
KABe 3 AeTTTd, KOl TO KAIJOTIOTIKO AEIToupyei Je Baan autd Ta
Oedopéva.

®E§oéog atré T Aeitoupyia «l FEEL» 6tav atrevepyotroinOei

Il TTOQTAOTE TO KOUWTTI 1 aAAGETE GANEG AsiToupyieg.
l Asitoupyia 3-Level-Eco

H Aermoupyia 3-Level-Eco civarl pia evepyn Acimoupyia

€80IKOVOUNONG EVEPYEIQG OTOV EAEYKTH L ECO ] .

O KUKAOG €xel we €EnG: L1—L2—L3—£€000¢. O kKUKAOG
MatioTe 1o kKoupuTri ECO pia @opd yia va evepyoTToINCETE TN
Aeimoupyia L1.

MatAoTe Eava 1o koupTtri ECO oTn Aeitoupyia L1 yia va
Tepdoete oTn Asitoupyia L2.

MarAoTe Eava To kouutri ECO oTn Asitoupyia L2 yia va
ueTaBeite otn Asitoupyia L3.

2uveyioTe va maTaTe 1o KoupTri ECO oTn Aeimoupyia L3 yia va
€¢€pBeTE aTTO TN AciTOUpYyia.

Metd amod kaBe aTnua Tou koupTriou ECO, n 086vn Tou
TNAEXEIPIOTNPIOU KAl O TTiVOKAG TOU KAIUATIOTIKOU £PPavidouv
yia TTévTe deuTepOAeTTTa TIG eVvOEigelg L1/L2/L3 avTioToixa, Kai
OTn OUVEXEIQ ETTIOTPEPOUV aTNV TTponyoUpevn oBdvn.

To péyioto TT0000TO £€0IKOVOUNONG evépyelag eival 20% oTn
Aeitoupyia L1, 35% o1n Aeimoupyia L2 kai 55% oTn Aeiroupyia
L3.

Mapatripnon:

1. H Tax0TnTa TOU QVEPIOTAPO TNG ECWTEPIKAG Hovadag Ba
pubuIoTEl CUPQWVA PE TN AOYIKN €60IKOVOUNONG EVEPYEIOG
METE TNV evepyoTToinon Tng Asitoupyiag ECO.

2. H xwpnTIKOTNTA PTTOPET Va PEIWBET OTav EVEPYOTTOIEITAI N
Aeimoupyia ECO. Edv autd dev TTANpOI TIG aTTAITHOEIG OO,
TTAPOKOAW OTTEVEPYOTTOINOTE T AEITOUpPYia.

3. H e€oikovopunon evépyeiag Ba peiwdei dtav n EwTePIKA
Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG gival TTOAU XaunAr A TTOAU
uywnAn.

4. Auth n Asitoupyia gival d108€o1un pévo yia povTéAa 1by1
(mono) kai dev 10XUEl yia Ta govTéAa 1by2 €wg 1byS (multi)..

5. To To000TO €60IKOVOUNONG EVEPYEIAG TTPOKUTITEI ATTO
€pyaoTnNPIOKA oUYKPIoN PETAEU TNG KAVOVIKAG AsIToupyiag o€
uywnAnR TaxuTnTa avépou Xwpig TNV €1mIAoY TNG AsiToupyiag
3-Level-Eco kai TNg Asitoupyiag pe auTh Tnv €1TIAOYR
EVEPYOTTOINUEVD.

MathoTe 1O KOUTTI yIa va eVaAAGEETE HETALU TwV EENG

AEITOUPYIWV PE TNV akOAouBn oelpd:

CL (Self-Cleaning): n Aeitoupyia autokaBapiopoU d1aBéciun
povo aTig Aeitoupyieg Cool, Dry, Fan. e dAAeg Asimoupyieg, Ba
ep@avioTei n €vdeign CL, aAAG dev ptropei va emmiReRaiwbei.

CH (Aeimoupyia NMpoAnywng MouxAag): diaBéoiun pévo oTig
Aermoupyieg Cool kai Dry. Aev gival d1a8€01un wg TTPOCOETN
AeiIToupyia ag GAAeG AeiToupyieg.

A/B Code C/F Switch H ogipd pe tnv omoia Ba avaBoofrver n
00o6vn LCD civar:

10°C-CH (upo6vo oe Asitoupyieg Cool 1y Dry)-A-B-F-C
1) EdQv dev ekTeAeoTEl Kapia evEPYEIQ EVTOG 5 BEUTEPOAETTTWV
otav pia Asitoupyia avaBooBAvel, Ba e£EABeI auTopaTa.

2) Otav omolodATToTe GUUBOAC avaBooBAVEl, TTATWVTOG TO
KOUMTTI Ba emBeBaiwdei n eTIAoOyN TNG AsiIToupyiag.
MOAig etmiAgyei pia Aeitoupyia, To aUuBoAo TNG Ba TTapayeivel
oatnv 086vn LCD (n Aeimoupyia MNpdAnwng MouxAag (Mold Pre-
vention CH) Ba atrevepyotroinBei uetd atmd 1 AETITO).

3) Apou puBpioceTe TN AeiToupyia, n emAeypévn Ba TTapapeivel
avappévn f 6a ofioel avaAoya Pe TNV KAatdoToon

pUBPIONG, evw OAES O AAAEG N eTTIAEYUEVEG AsiToupyieg Ba
artevepyoTroinBouv.

Il NMPOAHWH THZ GEPMOIAHZ=IAZ

AuTA n AgiImoupyia TTpoaTaTeUEl TOUG NAIKIWPEVOUG Kal TA
TTaidid atmod BeppotrAngia Adyw TNG uWnANG Bepuokpaaiag
KOl Uypaciag OTOV E0WTEPIKO XWPO.

O avixveutn¢ kaBopilel autéuata mn Bepuokpacia Kal

TNV UYPOCia OTOV ECWTEPIKO XWPEO Kal n AsIToupyia
HEATSTROKE PREVENTION (MPOAHWH THX
OEPMOIMAHZIAY) puBuileTtal péow TNG EQAPUOYNAG.
OT1av n Bepuokpaacia Kal N uypacia oTov ECWTEPIKO XWPO
@TAvVOUV O¢€ Jia Kpioiun TIYA, N A&IToupyia evepyoTToIEiTal
autépara. To KAIPATIOTIKO peTafaivel o€ Asitoupyia wugng.
MOAIG 0 ECWTEPIKOG XWPOG KPUWOEL, N AeIToupyia auTn
ATTEVEPYOTTOIEITAI AQUTOMATA. H AgITOUpYia ETTAVEKKIVEITAI
orav emTeuxBei Eava n TIPM KaTw@Aiou.

2nueiwon:

1. AuTA n Aeiroupyia dev gival evepyoTroinuévn atmd
TIPOETTIAOYH OTO JOVTENO: 01 XPrOTEG Oa TTPETTEI va TN
puBuioouv xelpokivnTa, €av gival ammapaitnTo.

2. H ouokeun rpétrel va BpioKeTal o€ KATAOTAGN AVAUOVAG
(atrevepyoTttoinuévn), yia Tn pUBUICN TNG TIMAG KATw@Aiou
yia Tn Aeimoupyia HEATSTROKE PREVENTION n
TeAeuTaia KaTdoTaon TTEETTEN va gival n Aeitoupyia woéng/
aeuypavong-autr N TIUr dev UTTOPEI va OpIOTEl EVW O
XPOVOJIaKOTITNG BPioKETaI € AsITOUPYia 1 o€ AsIToupyia
avaoToAG AsIToupyiag.

3. Otav cival evepyotroinuévn n Asitoupyia TpédAnwng
BeppotrAngiag, To KAINATIOTIKO EVEPYOTTOIEITAI AQUTOUATA
MOAIG dnuioupynBouv ol cuvBrikeg uWnARG Bepuokpaaiag f
UypPaciag, KATavaAwVvovTag NAEKTPIKN EVEPYEIQ.

4. MeTd TOV OpIoPO TNG TIUAG KATW@Aiou, n AsiToupyia
QUTA TTAPAapEVEL EVEPYR- 01 XPrOTEG Ba TTPETTEl va
KOTapynoouv auTh TN puBuion €av dgv €MOUPOUY va TN
XPNOIJOTTOINCOUV.

5. EQv An@Bei pia véa evioAr) TNAEXEIPIOPOU KATA TN
Aermoupyia TTPOANYWNG BepuotTAnéiag, n Asitoupyia auTtn
ATTEVEPYOTTOIEITAI AQUTOMATA.
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.AslToupyia SELF-CLEAN
(AYTOKAGAPIZMOZ)

m [lepiypagn Asitoupyiag:

O oko1rdg auTig TNG Aelmoupyiag gival o KaBapIoPOG Tou
eCATHIOTA.

m Eicodog kai €£0d0g

Ortav atraiteital n Aeitoupyia SELF CLEAN, éxeTe 000
ETTIAOYEG VIA VO TNV EVEPYOTTOINOETE.

MaTAOTE TO KOUUTTI SELF-CLEANYIO VO EI0EABETE GTN AcIToupyia
auTA Kai n 086vn Ba epgavioel Tnv évdeign “CL” otov
TTVOKA TNG ECWTEPIKAG JOVADAG Kal OTO TNAEXEIPIOTHPIO.

EvaAAakTIKd, avoigTe TNV epappoyr) hOn yia va
EVEPYOTTOINOETE AUTA TN AgIToupyia.

O péyiaTtog xpovog Asiroupyiag autrg TNG Aeiroupyiag ival
21 Aerrtd. H Aeitoupyia Ba teppaTioTei autépara ye d0o
nxoug “Pi”, kai 0Tn cuvéxeia n povada Ba emoTPEWEl OTNV
apxIkr katdotaon. Katd tn didpkeia Tng Asitoupyiag SELF
CLEAN, n emmaveiAnuuévn Trieon Tou KoupTriou dev Ba
otaparfoel Tn dladikacia. MNa va Byeite ammd autA Tn
Aerroupyia, ratiaTe 1o kKoupTri ON/OFF.

ZHMEIQ>H:

1. AuTt n Aeimoupyia dgv eival d1aBéaiun oTn Asitoupyia
TIMER/SLEEP.

2. MeTa TNV gvepyoTToinon auTig TNG AsiImroupyiag, o Oykog
TOU Q€pa UTTOPET va JeIwBEi, va unv uttdpyel kaBoAou por)
aépa n va uadel akOua Kal Kpuog aEpag.

3. Eivai guaioAoyikd av n povada Tapdyel KATToIov X0
6t1av 0 aépag dlaaTEANETAI pE TN BepudTNTA KAl GUCTEAAETAI
ME TO KpUO.

4. O xpovog Tou “CL” ptropei va gpgavicetal dIaQopeTIKA
OTO TNAEXEIPIOTAPIO KAl 0TV 086vN Tou TTivaKa.

5. Edv n e€wtepikr Bepuokpaaia TepIBAAAovTOG gival
KATW atro 10 Pndév, o KwdIkdG opdiuartog “F25”

MTTOPED Va eu@avioTei katd Tn didpKela TNG AsIToupyiog
auTokaBapiouou. AuTd €ival QUCIOAOYIKK TTPOCTACIA.
[MNapakaAoUue aTTEVEPYOTTOINOTE TNV TPOPODOCia Kal
ETTAVEKKIVAOTE PETA aTTO 10 dEUTEPOAETTTA.

6. H 1daviki KatdoTaon yia va AEITOUPYAOEl auTr N
Aeimoupyia ival pe Beppokpaaia atmod 20°C €wg 27°C,
uypacia peTagl 35% kal 60% o€ cwWTEPIKOUG XWPOUG Kal
Beppokpaaia atmmod 25°C £wg 38°C (katd Tn diIGpKEIa TNG
Wugng) oe e€wTEPIKOUG XWPOUG.

H 1T004TNTO TOU GUUTTUKVWHEVOU VEPOU UTTOPET va augnOei
€av n uypaacia Tou agpa gival TToAU uynAn (uypacia >70%).

B Acitoupyia Steri Clean

Orav atraiteital n Asitoupyia Steri Clean otoug 56°C,
TTapakaAoUUE va TNV €TTIAECETE OTNV €@appoyr hOn.
Eicaywyn otn Aeimroupyia Steri Clean

>1ad10 1 - AutokaBapiopog: MNa Tnv atroudkpuvon Tng
Bpwuidg. AutA n AsiIToupyia TTaywvel ToV EEATUIOTH PE TV
UypOaia ToUu aépa Kal ATTOJOKPUVEL TN BPwIA KATA TN
di1dpkela TnG diadikaaiag TNENG. H udpod@iAn etTioTpwaon
QAOUUIVIOU PE PIKPOTEPO YWVIAKS Avolyua (a=5°) Bonbd

aTnVv augnon TnG atmmodoTIKOTNTAG ATTOCTPAYYIONG TOU
vepOU.

214010 2 - ATrooTeipwaon o€ uwnAn Bepuokpacia 56°C:
Xpnaoiyotrolei €Eutrvn TTapakoAoUBnon Bepuokpaaiag
Kal TEXVoAoyia EAEyXou ouxvoTNTAG Yia va pubuioer Tn
A€IToupyia Tou GUMTTIEDTH, dIATNPWVTAG TN BepuoKpaaia
TOU €EATMIOTH 0€ UWNAEG TIMEG Yia TTAVW atTé 30 AETTTd,
ME OTOXO TNV £E6VTWON BAKTNPIWVY KAl 1V EVTOG TOU
KAIUOTIOTIKOU.

214010 3 - Taxeia wuén Tou e€aTuioTA: Ma TNV gvioxuon
TNG amoaTeipwong. H em@dveia Tou QUAAOU gival
ETMKAAUNPEVN PJE VaVOOWHATIdIa apyUupou, Ta OTToia £XouV
avTiBaktnpeidiakn atrédoon €ws 99%.

Mpoooxn:

1.To Tpoypappa diapkei 60-80 AeTrTd.

2.MT10pE€i va Byel (016G aEpag Katd Tn dIGpKEIa TNG
diadikaoiag otav o €€aTuIoTAG BeppaiveTal oToug 56°C N
diatnpeital otoug 56°C 10 KOAOKaIpI.

3.AuTr n Acitoupyia PTTopEi va TTpokaAEéael aAAayEG OTn
Bepuokpaacia Tou aEpa Tou SWHATIOU TOV XEILWVA.
4.071av n eCwtepikn Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG gival
mavw atod 36°C, n Acitoupyia Oev UTTOPEI VO EKTEAETTEI.

AvTtiBeTa, n Asitoupyia Self Clean 8a evepyotroinBei kai 6a
dlapkéael 21 AeTrtd 6Tav evepyoTtroinBei To Steri Clean.

l Asitoupyia TTpdAnYng pHouxAag

Ma va amo@uyeTe TV avamTuén BakTnpiwyv Kal youxAag,
olaTnPEiTe To KAIJATIOTIKO OTEYVO OTO E0WTEPIKO TOU.
MTTopEiTE VO TO EVEPYOTTOINOETE TTO TAV EQAPMOYN 1 va
xpnoiyotroifoeTe TN Acitoupyia Extra. EAv evepyoTroifjoete
TN Acitoupyia Anti Mould (TrpocTacia atrd pouxAa) Kai

TO KAIMOTIOTIKG BpiokeTal o€ Asitoupyia BEpuavong Kai o
QVEMIOTAPAG GUOA aEpa TTPOG Ta TTAVW.

Ma 10 yovtéAo pe BITTAR 086vN pe 8 evOEIKTIKEG AU ViEG,
oTov Trivaka Ba eypavioTei o kwdikog "CH". Ta 1o govTéAo
ME 4 evOEIKTIKEG AuXVieG OAEG OI EVOEIKTIKEG Auxvieg Ba eival
QVAMMEVEG.

Metd Tnv oAokAfipwaon Tng diadikaoiag TTpooTaciag aTmo
TN u6Auvan, o Kwdikog "CH" e€agavileTal kai n 08évn
ETTAVEPXETAI OTNV KAVOVIKA KATdoTaon.

2nueiwon:

1. Z1n Aeiroupyia wiéng f apuypavong aépa, n Asitoupyia
TTpoCTaCiag atod Tn POAUVON PTTOPEi va evepyoTToinBEei
apéowg, aAAG Ox1 o€ GAAEG AsiToupyieg.

2. H Aeiroupyia mpooTtaciag atmd tn poUuxAa Oev EXEl UVAUN
o€ TIEPITITWON BIOKOTTAG PEUUATOG, OTTOTE TIPETTEI VA THV
ETTAVAQEPETE VIO VA TN XPNOILOTIOINCETE EQva.

3. MOAIg oAokAnpwbBei n diadikacia Mould-Proof, 1o
KAIJOTIOTIKO Ba aTTeEVEPYOTTOINBE.

°F/°C: H 1péxouca Bepuokpaaia TepIBGAAOvVTOG Ba
eM@aviCeTal oTo TNAEXEIPIOTAPIO O€ BaBuolg KeAaiou R
dapevairt.

Movada A/B: XpnoiyotrolfjoTe 10 id10 TNAEXEIPIOTAPIO
yIa va eAEyEETE BUO KAIMATIOTIKA, TO éva PE KWOIKO A

Kal TO GANO e KwOIKG B, €101 waTe 0 £AeyX0G TOU €VOG
KAIJOTIOTIKOU va pnv €Tnpeddel Tn Asiroupyia Tou GAAou.




AgiToupyia

] Xpovodiakotrtng On/Off Asitoupyia
On-Off

1. MeTd TnVv ekkivnon TnNG Povadag, eTAEETE Tov eMOUUNTO
TPOTTO A€IToupyiag.

2. TaTAoTE TO KOUTTI / yia aAAayn evoeiewy
TIMER.
MaTioTe To KoupTri « TIMER ON» , N évdeiEn

«ON» Ba apxioel va avapBoofrvel. ©Oa TTpETel va
olhokAnpwaete TN pUBUIon Tou TIMER ON gvtog 10
OEUTEPOAETTTWY, BIAPOPETIKA PETA atTO 10 deuTePOAETTTA
n évoeiEn wpag Ba apnocel.

MatoTe 10 KouuTi « TIMER OFF» , N €voeitn

«OFF» Ba apxioel va avaBoofrvel. Oa TTpETTEl va
ohokAnpwaoete TN puBuion TIMER OFF evtég 10
OeUTEPOAETTTWY, META aTTd 10 SeuTepOAETTTA N €VOEIEN
wpag Ba ofAoel.

F— )

3. MaTAoTE TO KOUTTi @gﬂ / @;ﬂ VIO VO pUBUioETE TV
wpa. K&be arnua Ba augdvel ) Ba peiwvel Tov Xpovo
KaTd 1 AeTrTo. EQv KpaTroeTe TTATNPEVO TO KOUTTI, N
wpa Ba aAAaler ypryopa.

4. EmBePaiwaTe TN pUBUICT TOU XPOVODIOKOTITN.

A@oU pubuiceTe TNV WPA, TTATACTE || Greet ) YIa
empBePaiwan kai n €voeign «ON» ) «OFF» Ba
oTauaTACEl va avaBoaBrvel.

5. AkUpwan puBuIong XPOVOOdIaKOTITN.

MatroTe TO KOUPTTI yla £€000 atrd TN pUBUIoN
TIMER On/Off kai n évdeign wpag On-Off ka1 n wpa ON
N OFF Ba eCagpavioTei.

ZHMEIQZH:

o Metd TnV avTIKATAOTOON TWV UTTATOPIWY A OE TTEPITITWON
OIaKOTTAG peUNATOG, N PUBUICN WPAG TTPETTEI VA ETTAVAPEPDEI.

e AkolouBwvTag Tn diadikaaia pUuBuIoNg yia Tig emmAoyég « TIME
ON» A «TIME OFF», utropeite va puBpioeTe €ite Tn Aeimoupyia
Start-Stop eite TN Aeitoupyia Stop-Start.

e Edv BéAeTe va pubuioete Tn Acitoupyia TIME ON evw n povada
gival o€ Aermoupyia, n povdada Ba aTapatioel TPWTA Kal 6a
ETTAVEKKIVIOEI JONIG QTACEI N PUBUIOUEVN WPQ.

o Edv BéAeTe va pubpioete Tn Aeitoupyia TIME OFF evw n
Movada gival eKTOG AsiToupyiag, n yovada Ba eIV oEel TTPWTA Kal
Ba oTaparioel JONIG TACEl N puBUIoUEVN WpPA.

B KOYMIMI RESET (ENMANA®OPA)

Edv 10 TnAexeIpIoTApIO Oev AcITOUpYEi CWOTA, TTATHOTE
QAUTO TO KOUUTTI yIO VO TO ETTOVOQEPETE.

Hl KOYMII WIFI

MatrioTe autd TO KOUWTTI yia va I0€EABeTE 0N AgiToupyia
ouvdeong Wi-Fi, utrodeikviovtag 0TI  OUOKEUN oag ival
£TOIUN YIo oUvOEDN.

2HMEIQZH:

AuTn n Acitoupyia dev gival dIaBETIUN 0€ OPICUEVA MOVTEAQ.

B Aearoupyia HEAT 10°C

MaTtAoTe TO KOUUTTI yla va €10€ABeTE 0T AcIToupyia
auThA Kai n 086vn Ba epgavioel Tnv €vdeign "10°C" oTov
TVAKQ TNG E0WTEPIKAG JOVABAG KAl OTO TNAEXEIPIOTHPIO.
O mivakag 086vng gival puBpicpévog o€ Bepuokpaaia
10°C ka1 Aeitoupyei pe Tov id1o TPOTTO OTTWG N pUBUIoUEVN
Aeimoupyia B€puavong.




AgiToupyia

u AgiToupyia EKTOKTNG AVAYKNG
Kal SOKIJAOTIKN AEITOUupyia

a N

AeiToupyia EKTOKTNG AVAYKNG:

o XpNOIUOTTOINOTE QUTAV TN AEIToupyia povo otav
TO TNAEXEIPIOTAPIO €ival EAATTWHATIKO ] XAMEVO. 2TN
AgiToupyia €KTOKTNG avAYKNG, TO KAIJATIOTIKO PTTOPEi va
AEITOUPYNOEl AQUTOUATA YIa PIKPO XPOVIKO dIGaTNA.

oOT1av 1T0TNOEI 0 BIOKOTITNG ASITOUPYIaG EKTAKTNG aVAYKNG,
aKoUyeTal Pia @opd 0 AX0G « MTTITT», UTTOSEIKVUOVTAG TNV
€vapén auTng TNG Asimroupyiag.

o0OTav 0 JIOKOTITNG I0XUO0G EvePYOTTOINOEi
yla TTpWTN QOPa Kal EEKIVAOEI N AsIToupyia
€KTOKTNG avaykng,n povada Ba Asitoupyroel
auTtéuaTa OTIG TTAPAKATW AEITOUPYIEG:

Oeppokpacia | MpoPAeTTopevn

Aerroupyia Taxutnta Tpoémog

Swpartiou Beppokpaaia | xpovodiakdTTn | avepioTipa | Asitoupyiag
MNavw armé 24°C 24 °C No AUTO COOL
Katw amé 24 °C 24 °C No AUTO HEAT

e Acv gival duvatr) n aAAayr| Twv pubuicewyv Beppokpaciag
Kal Taxutntag aveploTipa. Emiong, dgv gival duvarr n
\)\EITOUpYiG TIMER A DRY. Y,

. N

AokipaoTikh AsiIToupyia:

O d1akOTITNG dOKIMAOTIKAG AgIToupyiag gival o id1og ue Tov

OIAKOTITN EKTAKTNG OVAYKNG.

¢ XPNOIUOTTOINOTE AUTOV TOV BIAKOTITN OTN OOKIUACTIKH
Aeiroupyia étav n Bepuokpaacia Tou dwpaTiou gival
KATw a1ré 16°C. MnVv TOV XPNOCIUOTIOIEITE OTN KAVOVIKI)
AeiToupyia.
e uveXiOoTE va TTATATE TO DIAKOTITN
QOKIMOOTIKAG AgIToupyiag yia
TTEPICCOTEPO ATTO 5 deUTEPOAETTTA.
A@ouU akouoeTe ToV fxo «MTTITT» dU0 ‘
POpPEG, aproTe To DAXTUAG 0OG ATTO TO 6|ou<o1'rm

n Aeiroupyia wugng Eekivd e Tnv TaxutnTa pong aépa «Hi»)

Ml Nepiypaen Asitoupyiag Wi-Fi

To didypaupa apXITEKTOVIKAG TOU CUOTHHOTOG

Haier Smart

To TrepIBAANOV TNG EQPAPHOYNG

Eival amrapaitnta 10 KIvNTO TNAEQPWvVO Smartphone

Kal 0 acUpuaTog dpopoAoynTAG yia Tn AIToupyia TnG
EPapHOYNG.

O O aoUppaTog dpopoAoyNnTAG TIPETTEI VA PTTOPET va
ouvoebei oTo AladikTuo. To kivnTd TNAEQwvo Smartphone
TpéTTel va £xel ouatnua 10S 3 Android:

' To ouoTtnua 10S TTpéTTel va uTTooTNPICEI TNV £KdOON
10S 9.0 ) vedTepn.

To oUoTtnua Android TrpéTrel va utrooTnpilel TNV
w ¢kdoon Android 5.0 rj vedTepn.

MéBodog dlapdppwaong

ZapwaTe Tov TTapakdTw kwdikd QR yia va kateBdoeTe

v epappoyr «hOny.

AAAeg emAoyEg AMqwng: AvagntrioTe Tnv epappoyr «hOnx»

OTIG €€1G TTAATPOPUEG:

eApp Store (I0S) @-‘:":J‘FUE
Fen’ B30 3

eGoogle Play (Android) !1..:{'.' A

eHuawei App Gallery (Android)

S

Metd Tn Ayn TG €Qapuoyng, TrapcxKa)\oups £VYpG(p£IT£,
OuVvOEOTE TO KAIPATIOTIKG Kal attoAaUoTe T Xperion Tou hOn
yla va SIOXEIPIOTEITE T CUOKEUN 00G.

Avatpégte otnv evotnta BonBeia (HELP) péoa otnv
EQAPUOYN YIO TTEPICTOTEPEG AETTTOUEPEIEG OXETIKA YE TN
dladikacia eyypaeng, ouvdeong TNG Hovadag Kal AAAEG
A€ITOUpYieG.
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EYPQMAIKOI KANONIZMOI SYMMOP®QIHE
NATA MONTEAA

KAiya: T1 Taon:220-240V

CE

‘OAa 10 TTPOIGVTA CUNNOPPWVOVTAI E TNV aKOAOUBN £UpWTTAIKN
dlaragn:

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY)
2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)

RoHS

Ta rpoidvTa TTANPOUV TIG atraithoelg TNG odnyiag 2011/65/EE tou
EupwTraikoU KoivopBouAiou kai Tou ZupouAiou yia Tov TTEPIOPICUO
NG XPNONG OPICHUEVWV ETTIKIVOUVWYV OUCIWY OE NAEKTPIKO KAl
NAeKTPOVIKO £0TTAIONO (0Onyia ROHS Tng EE).

WEEE

ZUpoewva pe Tnv odnyia 2012/19/EE tou EupwTraikou

KoivoBouAiou, pe To TTapOV EVNUEPUWVOUE TOV KATAVOAWTH OXETIKA

ME TIG OTTAITACEIG ATTOPPIWYNG TWV NAEKTPIKWY KAl NAEKTPOVIKWV
TTPOIOVTWV.
ANAITHZEIZ ANOPPIVYHS:

To KANIATIOTIKO 00G QEPEI auTO TO OUMPBOAC. AuTd

onpaivel 0TI Ta NAEKTPIKA Kal NAEKTPOVIKA TTPOIOVTA
Oev TTPETTEl va avaplyvUovTal PE adlaxwploTa
OIKIGKG aTTopPPippaTa. Mnv ETTIXEIPHOETE VO
B OTOCUVOAPUOAOYNOETE Pdvol 0Og TO CUOTNHA:
N aTTOoUVOPHOAGYNON Tou KAIJATIOTIKOU, N ETTECEPYATia TOU
WUKTIKOU pEaou, Tou Aadiol kal GAAwV eEaPTNUATWY TTPETTEI VA
TTPAYUATOTTOIOUVTAl OTTO €EEIBIKEUPEVO TEXVIKO CUN@PWVA PE TV
TOTTIKN Kail €BVIKA vouoBeaia.
Ta KAIATIOTIKG TTPETTEl va UTTORAAAOVTOI O€ €TTEEEPYQTia
o¢ e&eIdIKeUPEVN EyKATAOTAOT ETTECEPYOTIOG VIa
ETTAVAYXPNOIYOTIOINGN, AVAKUKAWGN KAl avakTnon. Me tTnv
améppIYn autou Tou TTPOIOVTOG, Ba BondroeTe oTnV TTPOANYWN
MOAVWY apVNTIKWY ETTITITWOEWY OTO TTEPIBAAAOV Kal TV
avBpwTrivn vyeia. MNa mTepIoadTEPEG TTANPOPOPIES, ETTIKOIVWVAOTE
ME TOV EYKATACTATN 0OG A TNV TOTNIKA apxr]. H ymmatapia TpéTrel
va a@aipeBei atrd TO TNAEXEIPIOTAPIO KAl VA ATTOPPIPOE XWwpIoTa
oUP@WVa JE TNV TOTTIKNA Kal €BVIKA vouoBeaia.
Wi-Fi
- AgUppuarn péyioTn 1oxUg petddoang (20dBm)
- EUpog auyvotTwy acUpuatng Asitoupyiag (2400~2483,5 MHz)

11

ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEX XETIKA ME
TO XPHZIMOMNOIHMENO WYKTIKO MEXO

Mepiéxer @BopioUxa aépia BepuoknTTiou

R32 | 1=[ Jx[ Jt| .
r2| 2= [ Jt| .

2= Jea[ Jt| |

AuTO TO TTPOIOV TTEPIEXEI POBOPIOUXO aépia Tou BepuoknTriou .Mnv
EKTOVWVETE OTNV ATHOCOAIPA.

TUTTOG WUKTIKOU péoou: R32

GWP=675

GWP=08uvapiké uttepBépuavong Tou TTAaVATN
tCO2=10 ouVvOAIKG QopTiO WUKTIKOU péaouxGWP/1000
JUPTTANPWOTE PE avegiTnAo peAAvI:

o1  TO €PYOOTOCIAKO WUKTIKO POPTIO TOU TTPOIOVTOG

2
Kal

TNV TPOOOETN TTOCATNTA WUKTIKOU TTOU XPEWVETAI OTO TTEDIO

e1+2 10 GUVOAIKO POPTIO WUKTIKOU PETOU

OTNV ETIKETA TTARPWONG WUKTIKOU TTOU TTAPEXETAI PE TO TTPOIOV. H
OUUTTANPWHEVN ETIKETA TTPETTEI VA TOTTOBETNOEI KOVTA 0T BUpa
POPTWONG TOU TTPOIOVTOG (TT.X. OTO ECWTEPIKO TOU KAAUPUATOG

TINAG OTAONG).
To A repi€xel BopioUxa agpia BepuoknTTiou

B epyooTaciakr @OpTION WUKTIKOU HEGOU TOU TTPOIOVTOG: BAETTE
TIvakida TUTTouU TNG HOVAdaG

C mpdoBeTn TTOCOTNTA WUKTIKOU UYPOU TTOU XPEWVETAI GTO TTEDIO
D ouvoAiKA @OpTION WUKTIKOU PJECOU
E eCwrepikA povada

F @1dAn wukTikoU péoou Kal GUANEKTNG yia @OpTIoN

ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME
TOYZ AIZOHTHPEZ AIAPPOHZ WYKTIKOY MEZQOY

AvaTpéETe OTNV TTAPOAKATW QOPUA VIO VO ETTIRERAITETE THV
eNAYI0TN aTTaITOUPEVN ETTIPAVEIQ TOU dwATIOU. s

( )

A 2.5><(LFL)x(i)><hO

Amin=ATaitoupevn eAaxI0Tn em@aveia dwpuariou, o€ m?

M = MNoodTnTa TTANPWONG WUKTIKOU HECOU OTN OUOKEUT, O€ Kg

LFL =katwrepo 6pio avagAegns (0,306kg/m?3)

hO = Oyog gykatdoTaong TnG ouokeung (0,6 m yia 841medo kovadAa)
MNa mapddeypa:

MovTtého ["Ioomr]}(lzqq)mpﬂong Amin (m?)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Znueiwon: EgeTadeTal pakpUg owAnvag ouvdeong (TpdTutro 5 m)

Edv n mepioxn tou dwpatiou gival pIKpOTEPN ATTO QUTA TTOU
atmraiTeital amd Toug Amin ) Toug TOTTIKOUG Kavoviopoug, Ba
TIPETTEl VA ETTIAEYEI N €0WTEPIKA PovAada pe AIToupylkd aiobntrpa
d1appong, €IdIK& 6Ttav ouvoudleTal pe eCwTEPIKA Povada
TTOANATTAWY PovAaAdwyv, eAEYETE Kal avaTpégTe OTO €yXEIPidIo
eykatdoTaong TNG eCWTEPIKNAG HOVAdAgG.




EYKAaTAOTAOT EOWTEPIKAG HOVADAG

ATTapaiTnTa EPYaAEgia yia TNV eyKaTdoTaon [Mnyn 1oxU0g
e0dnyog eKAe1di porrrig Eival amrapaithTo va eAéyEETE TNV TAON TIPIV CUVOECETE TO
o[levodKi (17mm, 22mm, 26mm ) TPOPOJOTIKO.
5 15NPOTTPIOVO oKOQTNC CWARVWY . L?Vgi?épgéomé gival 10 id10 pe auTd TTOU avaypAaPeTal oTNV
: - eEpyaAcio diaTTAGTUVONG '
e[ cwTpUTTAVO TTUPAVA ] * EyKaTaoTAoTE £va aTToKAEIOTIKO KUKAWMA SIokAGdwong Tou
oKAe1di (17,19 kar 26mm) eMaxaipr TPOPOBOTIKOU.

e AviXVveUTNG SIapPONG agpiou *Medoupa » EykataoTtAoTe pia pifa o€ amdéoTacn a1 OTTouU UTTOPEITE va

1 diGAupa caTTouvioU Kal e AAeloudp @TdoeTe 0TO0 KAAWSIO TpoPodoaiag. Mnv eTTeKTEIVETE TO KOAWDIO

Vepou > UOKeEUN KAUWNG cwAnvwy RP kGBovrag To.

(6.35mm/9.52mm/12.7mm)

EmAoyr Totrou Eykatdotaong Mpoooxn
* Mia o1aB¢gpr, un dovoupevn BEon Pe TTAPKA UTTOOTAPIEN YIa TO
owpa. Y116 116 ouvOrkeg povTéAwv 2U i} Trapatrdvw (ouvABwg
* ‘Eva pépog Trou ev eTTNPEGETaI OTTO TOTTIKK BepUdTNTa A 3U/4U/5U) kal TIpéoBeTou owAfva oUvSEoNS, N avaykn A
avaBupidoelg Kal 0TTou dev eUTTOdICETAI N EI0AYWYT) Kal N £€€080G OxI Tou a1IoBNTAPa SIPPONS WUKTIKOU TTPETTEN VA AEYXETAI
aépa NG Jovadag. oUP@QWVa PE TOUG KAVOVIOPOUG GOPOAEIOG. av XPEIOOTEI,
* 'Eva pépog Trou gival e0KOAO va aTroaTpayyIoTEi Kal OTTou BeBaiwbeiTe OTI XETE AUTS PE TO OTTOIO EXETE VA KAVETE.

MTTOPOUV va ouvdeBoUv CWwAAVES aTNV £EWTEPIKA POVADQ.

* ‘Eva pépog O1Tou 0 KpUoG aépag UTTopei va diaveundei oe dAo 1o
OwudTIO.

* ‘Eva pépog KovTd o€ Pia TTPIda JE OPKETO XWEO YUpw TNG.

* ‘Eva p€pog TTou aTTéEXEl TTEPIOTOTEPO aTrd 1 PHETPO aTTO
TNAE0opPAoeIg, PadidPwva, ACUPUATEG CUCKEUEG KAl AQUTTTAPES
@BopicuOoU.

» EdQv 10 TNAEXEIpIOTAPIO TTPOKEITAI Va TOTTOBETNOEI OTOV TOiXO, Ba
TIPETTEI VA £YKATAOTOOEI 0€ PEPOG OTTOU N ECWTEPIKA POoVAda
pTTopEil va AapBdvel cAparta 6tav avapouv ol AQUTITHPES
@B0oPICUOU GTO BWWATIO.

2X€010 YIQ TNV EYKATAOTACH ECWTEPIKWY HOVAdWYV

Ta povTéAa uloBeTouv WukTiKO HFC R32.
Mpéter va doBei Trpocox aTnv aviywon
TOU CwARva amooTpdyyiong.

Tavw atré 25 cm

]

AldTagn Twv Kateubuvoewv
OCWANVWOEWV.

Miow apioTepd

mévw atmmod 15 cm

ﬁ ” ApIoTepPA

Aikaiwpa
MapakdTw

Mapakdtw

A MapakaAoUpe va UTTOKEIVTAI OTO TTIPAYHOTIKO TTPOIOV TTOU ayOPACaTE, N TTAPATTAVW EIKOVA gival ATTAWG Yia avagopd oag.
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EYKATAOTOOT EOWTEPIKAG HOVADAG

n TomoB£TNoN TNG TTAGKAG OTEPEWONG Kal TOTTOBETNON TNG OTTAG
TOiXoU

Otav n TAGKa TOTTOBETNONG OTEPEWVETAI VIO TTPWTH GOPA

1. BeBaiwBeite yia Tn owaoTh 100TTESWAON TNG TTAAKAG TTOU TTPOKEITAI
va oTEPEWOEI OTOV TOIXO XPNOIUOTTOIWVTAG TIG TTAPOAKEIUEVEG
KOAWVEG 1) Ta UTTEPBUPA WG oNnuEio avapopdg, OTn CUVEXEID
OTEPEWOTE TIPOCWPIVA TNV TTAGKA PE Eva XOAURSIVO Kap®i.

2. EAéyETe TN owaoTr opIfovTiwaon TOU TTAVEA KPEPWVTAG £va VAU
ME éva BApog atrd TO KEVTPO TNG KOPUPRG TOU TTAVEA Kal, OTn
OUVEYEIQ, OTEPEWOTE POVIUA TO TTAVEA PE TO XOAURSIVO KOP®i.

3. XpnoipotroiaTe pia pedoupa yia va Bpeite Tn B€on Tng oTTrg
TOiXOU TOU KAINATIOTIKOU.

Otav n TAdKa ToTT00€TNONG €ival aTABEPN TTAEUPIKN UTTAPO
Kal uTTéPBupo

JTEPEWOTE HIa PAYQ OTEPEWONG (TTWAEITOI XWPIOTA) OTO TTAQIVO

KIYKAidwpa Kal To UTréEPBUPO Kal, 0Tn ouvéXela, OUVOEDTE TNV

TAdKa 0Tn 0TOBEPN pdya OTAPIENG.

Ma TN B6€0n TNG OTIAG ToiXoU, aVATPELTE OTO TTPONYOUNEVO GpPBpPOo

«Otav oTePeWOEI yIa TTPWTN GOPE N TTAGKA OTEPEWONGY.

a Anpioupyia TpUTIAG OTOV TOiXO KAl TOTTOBETNON TOU
KOAUPUOTOG TNG OTTAG CWANVWOEWY

eKavTe pia TpUTTa dIaPETPoU 60 mm, EAa@PWG KaTERaivovTag TTpog

Ta £EW OTTO TOV TOIXO.

o TOTT00eTAOTE TO KAAUPUA TNG OTTAG CWANVWOEWV KAl OQPAYIOTE

TO JE OTOKO PETA TNV eykaATAOTACN

TpuTra Toixou
@60mm

Ecwrepikr TAeupd % Egwrepikn TTAEUpd

Mayog Toixou

(TuApa oTTAG ToiXou) @ ZWwAAVag 0TTAG CWANVWOEWY

a EykaTtdoTaon TG E0WTEPIKAG HOVADAG

MpogToiyacia EoWTEPIKAG POVADAG

1. Avoigte TNV TTPpdTOWN XPNOIPOTIOIWVTAG Ta BUO dAYTUAG TOU
O€iKTN 0ag yIa va ONKWOETE TIG YAWTTIOEG apIoTeP Kal OeCId..

2. ZnKkwaoTe To TTAveA yia va To agaipéoeTe ((eouvdEovtag Tn
Xopdr av uTTapxel).
3. ZUpeTe TOV Afova yia va a@aipéceTe Tn AeTTidA.

4. ApaipéoTe 2 Bideg Kal ATTAYKIOTPWOTE Ta AYKIOTPA Kal, OTh
OUVEXEIQ, OQAIPECTE TNV PITTPOCTIVI] OXAPA.
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5. EioaydayeTte TOV €UKOUTITO CWARVA aTTOOTPAYYIONG OTNV £€00XT)
NG BEPUOPOVWONG TNG ECWTEPIKAG HOVADAG.

6. EiodyeTe 10 0WTEPIKO/EEWTEPIKO NAEKTPIKO KAAWDIO aTTO TO
oW PEPOG TNG EOWTEPIKAG HOVADAG KAl TPARAETE TO TTPOG TA £EW
OTO PTTPOCTIVO PEPOG Kal, OTN CUVEXEID, OUVOEDTE TO.

7. EpapudoTe WUKTIKO AGdI 0TV ETTIPAVEIQ OTEYAVOTTOINONG TNG
QAGVTLOG KOl CUVOEDTE TOUG CWANVEG.

8. KaAUyTe o@ixTd Tov oUvOeoUo Pe BepPopovwTIKO UAIKS Kal
OTEPEWOTE PE TAIVIA.

Karrdki yia apioTepr

Kamaki yia Segié gwARvwaon

owARvwaon KaTtraki yia Katw
eI cwAva
OWANVWOoEWV

e KOAANOTE pE Tavia ToO NAEKTPIKO KAAWDIO ECWTEPIKOU/
€EWTEPIKOU XWPOU KAl TOV EUKAUTITO CWAAVA ATTOOTPAYYIONG
OTOUG OWANVEG WUKTIKOU.

Katréxi yia katw
atd Tov apIoTEPS

Aldypappa eyKaTaoTaoONG

oH gowTEPIKN Povada ptropei va ToTroBeTnBei OTTwG paiveTal
TTAPAKATW:

Opatd Huikpuppévo Kpuppévo
S\ § 0\
4
AN N D\ N
270 TTATWUA >TOV TOiXO
Znueiwon:

1. BeBaiwBeite 611 dev uTTApyEl TTNYR BEPUOTNTAG ) ATHOG
KOVT@ aTO unydavnua Trpiv eTTIAECETE PIa TOTTOBETIa.

2. Agv TTPETTEI VA UTTAPXOUV EUTTOBIO KOVTA GTO PNXAavnua
TToU €UTTOSICOUV TNV KUKAO®OPIa TOU aépa Kal n KUKAogopia
TOU aépa oTo SWHATIO TTPETTEI VA €ival KAAR yia Tn AeIToupyia
TOU UNXOVAPOTOG.

3. Mnv 10 TOTTOBETEITE KOVTA OTNV TTOPTA, KPATHOTE TO
E0WTEPIKO PNXAVNUA TOUAAXIOTOV £V JETPO PAKPIA OTTO

TNV TNAE6paan Kal To padidPwVvo Kal KPOTAOTE TO ECWTEPIKO
pNXavnua TouAdyioTov dU0 PETPO JOKPIG aTrd acUpPaTEG
OUOKEUEG, KOAWDIO KEPaiag, AaUTITAPES POOPICHOU KAl KIVNTA
TNAEQVa.

4. MopaTnpAoTE TIG aTTOOTACEIG TTOU UTTOdEIKVUOVTAl PE BEAN
O€ TOIXOUG, OPOYEG, GPAXTEG 1 AANA EPTTODIO.



[Kpuen eykatdoTaon]

BeBaiwBeite 611 UTTAPYEI APKETOG XWPOGS YUPW aTrd TN povada
ylo va €XETe TEAEI aTTOd0o0N, OTTWG PAIVETAI TTAPAKATW, OANIWG
Ba uttdp&ouv TTPORAHATA OTTWG XAUNAT IKavoTnTa Yugng/
B¢épuavaong, atTéwugn, avwpalog B6puR0g Pong agpa, avWHaAn
S1akoTTh AgiToupyiag Tng povadag Kal ouTw Kabegng.
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[Hui- kpuen| eykatdoTaon]
1. Avoi€Te pia TpUTTa GTOV TOIXO VIO VA QIAOEEVATEI TO KPUPO
THAMA TNG HOVAdaAG.
2. Mia TrpooBeTn TTAGKa (SIOTIOETAI TOTTIKG) PTTOPET Va
XpnoigotroinBei yia Tn puBIoN Tou Kevou PETAEU TNG povadag
Kal TOU ToiXou.

SupmAnpupaTKA TAGKG

wild ] (1o ayopacpévo)

Ma Tpd0oBeTN atreikdvion, avaTpégTe oTnV evoTnTa EKTEBEINEVN
€YKATAOTOON

EkTeBeipévn eykatdoTaon

[ZwAnvwoeig]
1. Avoigte pia TpUTTa (S1apéTpou 60 mm) OTTWG PaiveTal
TTAPOKATW
2. H 6éon Tng o1mg Ba TToIKiAAEl avaAoya pe TNV TTAEUpd TNG
TTAEUPAG TOU CWARVa

7

(Movdadeg: mm)

[ -

Ae€id kadTw owAfvwon

ApioTepn KATw owARvVwon

Ae&id Tiow

ApioTepn Triow owAvwan

owAfvwon

N \ 17

MNa kaAoUTTIa Kal TTAEUPIKEG CWANVWOEIG.

30
%)

ApIoTEPN/DEIG TTAEUPIKA CWARVWON

Kowrte éva TuAua 0Trwg atmaiTeital, OTTwg QaiveTal TTapaKAaTw.

Ma TAdiVEG owANVWOoEIg
He kahouTia
———TAaioio

Ma TAiVEG owANVWOoEIg
Xwpig kahoUTTia
———MAaiolo

MNa kaAoUTia

———Aaioio

KOWTE TOUG
TIUAWVEG

KOYTE TOUG
KOWTE TOUG TTUAWVEG
TIUAWVEG

[ZwAnvwaoeig AANG kaTeuBuvang]

1. XpnOIYOTIOINOTE pIa TTEVOA YIa VO KOWETE TO KAAUPUO TOU
OwAAVa TTPOG TNV KATEUBUVON TOU CWAAVA KOl OTN GUVEXEIT
AuyioTe TO cwARva WaTe va Taipidel Ye Tn B€on TNG OTTNG TOU
Toixou. OTav AuyileTe, TIPOOEETE VA PNV AUYIOETE TOUG CWANVEG.
2. Zuvd£éaTe TTPWTA TO NAEKTPIKO KAAWOIO EOWTEPIKOU/EEWTEPIKOU
XWPOU Kal, 0Tn ouvéxela, TPaBAETE TTPog Ta €€w Tn cuvOedEEvn
Bepuoudvwaon Tou BUouAToG.

EykatdoTaon ecwTePIKAG HOVAdag

1. BeBaiwBeite OTI 0 TOIXOG €ival ApKETA IGXUPOG VIO va OTNPIEE! TN
Movada.

2. MNa 1NV ToTr00éTNCN 0TO OATTEDO, Ba TTPETTEI VA XPNOIOoTToINBoUV
4 Bideg (Mo GAAN PTTOPEl VO XpNoIYoTToINBEi yia Tn oTepEéwan TNG
Baong. Ze auTiv TNV TTEPITITWOTN, BeRaiwBEeiTe 6TI 0 TOIXOG €ival
KGBETOG Kal To dATTEDO €ival opIovTIo, SIAPOPETIKA TO TTAQICIO TNG
Movadag Ba utrooTei TTiean kai n diIdpKeia (WG TOU TTPOIOVTOG Ba
MEIWBEI).

3. Na TommoBéTnoN o€ ToiX0, XPNoIhoToINaTE 5 Bideg yia va
oTEPEWOETE TNV TTAAKA O0TEPEWONG (BAETTE TOTTOBETNON OTO
OATTEdO, HIa GAAN UTTOPEl VO XpNOIUOoTToINdEi yia va dIacpaAIaTEi n
oTaBepdTNTa €AV O TOiXOG OEV gival APKETA I0XUPOG).

4. Na ToV TTPO-EVOWHATWHEVO OCWAAVA, JTTOPOUUE VO OUVOECOUE
TOV OWANVO a@oU OTEPEWBEI N ECWTEPIKA POVAdA Kal HETA VO
OUVOECOUE TO KAAWDIO. YIA PN TTPO-EVOWUOTWHEVO CWAARVA,
MTTOPOUUE VO CUVOECOUE TTPWTA TOV CWANVA Kal TO KAAWDIO yIa
EUKOAIQ.

5. ApoU 0AOKANPWOETE TIG CUVOETEIG, TOTTOBETAOTE TO TIAVEA KaI TN
oxapa akoAouBwvTag Tn dladikacia apaipeong avtioTpo@a.

2TEPEWAON TOU OWHPATOG TNG ECWTEPIKNG JOVADAG

1. KpepdoTe 10 0Wpa TG HOVADSAG PE QOPAAEIQ OTIG ETTAVW
EYKOTTEG TNG TTAGKAG OTEPEWONG. METAKIVAOTE TO GWHA ATTO TN pia
TTAEUP@ aTNV AAAN yia va eAEyEeTe OTI eival aT0QAAEG.

2. Ta va OTEPEWOTETE TO CWHA OTNV TTAAKA OTEPEWONG, KPATACTE
TO OWWPA UTTO Yywvia aTTd TO KATW PEPOG KOl OTN OUVEXEIQ
TOTTOBETHOTE TO KABETA.

TIAGKQ TOTTOB£TNONG

n 2 UvOEDN TOU E0WTEPIKOU/EEWTEPIKOU NAEKTPIKOU KaAwdiou

Kartd tn olvdeon Tou KaAwdiou PETA TNV EYKATACTACH TNG
E0WTEPIKAG povadag

1. Eiloaydyete T0 KOAWSIO OTTO TO EEWTEPIKO TOU dWUATIOU
aTnv apiaTepr] TTAeUpd TNG OTTAG ToiXou OTTOU BPICKOTAV
TTPONYOUPEVWG O CWARVAG.

2. TpaBRéte £€€w TO KAAWDIO GTO UTTPOCTIVO PEPOG Kal
ouvdEaTe To KaAwdIo KavovTag £vav Bpdxo.

Katd 1n oUvdeon Tou KaAwdiou PETA TNV EYKATAOTACN TNG
E0WTEPIKNG pHovadag
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» Eioaydyete 10 kKaAWdIO atrd TO TTioW PEPOG TNG JovAadag Kail, aTn
ouvéxela, TpaBnére To 6w atd TO YTTPOCTIVO PEPOG.

* XaAapwaTe TIG BidEG Kal TOTTOBETAOTE TO AKPA TWV KAAWDiwvV
TTANPWG OTO UTTAOK OKPOBEKTWV KalI, OTN GUVEXEIA, OQIETE TIG
Bideg.

* TpaBngte eAa@pda 1o KAAWDIO yia va BeRaiwbeite OTI Ta KAAWDIA
EXOUV €loayBei kal o@IxTei cWoTA.

* AQou cuvdéaeTe Ta KOAWDIA, aT@AAICETE TIAVTA TO CUVOEDEUEVO

KOAWSIO PE TO KAAUpA Tou KaAwdiou. EowTepik povéada

1(N) 2(L)©3(C) &

|

2tnv E§wtepiki povada

Znueiwon:

Kartd tn olvdeon Tou kaAwdiou, EAEYETE TTPOTEKTIKG TOV apIOUO
OKPOBEKTWV TNG ECWTEPIKAG Kal TNG ECWTEPIKAG povadag. Eav n
KaAwdiwaon dev gival cwaoTn, n govada dev Ba AeIToupynoel cwoTa
Kal Ba aTTroTUXEI.

4G1,0mm2 |

1. Edv 10 KOAWSI0 TPOPOdOCiag €ival KATECTPAPMPEVO, TTPETTEI VA
QVTIKOTOOTABEI aTTd TOV KATAOKEUAOTH ] TOV AVTITTPOCOWTTO GEPRIG
TOU 1) a1 TTapodpolo e€ouaiodoTnuévo dtopo. O TUTTOG KaAwdiou
eivar HO7RN-F.

2. EAQv n ao@dAcia oTnVv TTAAKETO KUKAWMATOG €ival Kapévn,
avTikataoTthoTe TNV Pe T.3.15A/250VAC (ECWTEPIKOG XWPOG).

3. H pébodog KaAwdiwaong TTPETTEl va eival CUPQWVN PE TO TOTTIKO
TTPOTUTTO KOAWSIWONG.

4. Metd Tnv gykatdoToon, To BUoua Tpo@odoaiag TTPETTEl va gival
eUKOAa TTpOaRdaipo.

5. ¥1n o10Bepr) KaAwdiwon TPETTEN va TTepIAaPBAvETal SIAKOTTTNG
KUKAWPaTOG. O 31aKOTITNG KUKAWMATOG TTPETTEN VA €ival £vag
BIaKOTITNG OAWV TWV TTOAWV Kal N aTTéoTacn PETAgU Twv dUO

ETTAPUV TOU BEV TTPETTEI VA gival HIKPOTEPN aTTd 3 mm.

|ZUV6€O’I’] KaAwdiwang |

B EykatdoTtaon mnyng evépyelag

* H TNy pelpaTtog TTPETTEl va XPNOIKOTTOIEITAl HOVO YIa TO
KAIJATIOTIKO .

* Edv 10 KAIHATIOTIKO €ival EYKATESTNPEVO O€ UYPO PEPOG,
eykataoToTe Evav dIakOTITN dIappor|g YEiwong.

* Katd Tnv eykatdoToon o€ AAAEG TOTTOBETIEG, XPNOIPOTIOINCTE
OIAKOTITN KUKAWPOTOG OTTOU €ival SuvaTov.

B Epyaoieg KOTTAG Kal dIaTTAATUVONG CWANVWOEWY

oH KOTT) CWARVWY TTPAYUATOTTOIEITAI JE KOPTN CWANVWY Kal
TTPETTEl Va a@aipeBolV Ta ypEQia.

eMeTd TNV €iIcaywyn Tou TTagIadiol dIaTTAGTUVONG, EKTEAOUVTAI
epyaoieg dlatmAdTUVONG.
EpyaAeio diatrAdTuvong

ZupBartikd epyaleio diarAdTuvong

TOTOG TITEPUYIOU-TTAgIPASI
(auTOKPATOPIKOG TUTTOG)
1,5~2,0 mm

TOTTOG GUPTTAEKTN
(AkapTrTog TUTTOU)

1,0~1,5 mm

TUTTOG GUPTTAEKTN

A 0~0,5 mm

2. AgaipéoTe Ta ypEQia

4. ZwAvag ekTévwong

EpyaAeioBrikn diatrAdTuvong ;1. Koyre owhiva

1A

el

* 3. ToToBETAGTE TO TIAEINGD!

[N

2 Aiyétepo

i 7

7 7

7 até 5 cm

%

’ N
- 7

Fivsw'l uynAn To c’erpo Kuparicel. To Kevé pe T0 Y'IT(']pXEI

oTta ueoo’( mng BUB[CETGI o€ £50a¢0g eival n doxnun

Siadpopig. VvEpo TIOAU HIKPO. HUpWOIG aTd
£va XOVTEKI

* Pi¢te vepd 01O doyEIo ATTOOTPAYYIONG TNG ECWTEPIKAG HOVAdAG
Kal BeBaiwBeite OTI aTTOOTPAYYICETAI HE AOPAAEIQ TTPOG TA EEW.

* Edv o TpocapTtnuévog cwArvag amoaTpdyylong BpiokeTal
Méoa o€ éva dWMATIO, BeRaiwBeiTe OTI €xETE TOTTOBETACEI
Beppopdvwon.

[ Aiaxeipion atroxéteuong |

1. Avoi€Te TOV UTTPOCTIVO TTIVOKO KOI AQAIPETTE TIPOTEKTIKA TO

@iATpO aépa.

(Znpeiwpa: Agv gival aTTapaiTnTo VO 0QAIPECETE TO EUTTOBIO YIA

va eAEYEETE TNV ATTOXETEUON.)

2. Pi€te éva petpnuévo @AIT¢avi vepd oTtn Aekdvn GuAloyrig

Kol EETTAUVTE TO PHETA aTTO €va KOOKIVO YIa va SI0CQOAICETE

OTI TO vePO péel eEAeUBepa PECQ OTTO TOV ECWTEPIKO TWANRVA

ATTOOTPAYYIONG TOU PNXAVIMATOG.

i :

a TNV atroxéteuan
Kuwdikag
Mepiypar TpoBARuaTog AvaAUoTe kal BlayvwoTe
£vBEIgn
£1 BAGBn aiodntripa - .
BeploKpasiag swyartiou EAartwparikr guvdeon BUopaTog.
- - ~ AatTwpaTiké BeppioTop.
£2 BAGBN aionTripa evaAayis  |Erarwpatiké PCB?
BepudTNTAg
. + |Eo@aAuéva dedopéva EEPROM.
E4 >gaha EEPROM cowrepkol | £grroyanikg EEPROM ;
xwp Ehattwpariké PCB
. " " Z@ahya PETAB00NG ONHATOG ECWTEPIKAG
ZQAM| A hy by p .
E7 Eggé’;:gys&‘ﬁg&%&zgéu Hovadag - eEWTEPIKNG HoVAdag Adyw o@aAuaTog
OVEdWY KaAwdiwong.
H EAattwpariké PCB?
AiakoTTr Aermoupyiag Adyw Bpadong Tou kahwdiou
(0TO ECWTEPIKG TOU POTEP TOU QVENIOTAPA,
E14 AuoAerroupyia KivnTipa Aiakorrr Aermoupyiag Adyw Bpavong Twv kaAwdiwy
£0WTEPIKOU QVENIOTAPT KaAWBIOU TOU KIVINTAPX TOU QVEUITTHPA.
ZdaApa avixveuong Adyw eAartwpatikou PCB
EOWTEPIKAG Hovadag.
EVBEIKTIKGG KWBIKOG Mepiypagri TpoPAiparog Avéhuon kai Sidyvwon
bA O aioBnTApag WPUKTIKOU pEGou Bev Eival eykateaTnuévog | Trepéwaon Tou aigdnTipa
AA BAGBN Slapporig Emavagopd Tou TnAexeIploTnpiou

Ab BAGBN EiONG CUYKEVTpWONG Sapporig ETavagopd 1ou TAEXEIpICTNPioU

Ac H emKoIvwvia Tou aIo8NTAPA WUKTIKOU oo eivan
eAaTTwpaTIK

AVTIKATAOTAON TOU GIOBNTIPG YUKTIKOD pécou

Ad O QUTOEAEYXOG TOU IOBNTAPG YUKTIKOU PéCOU Eival
EAQTTWpaTIKOG

AVTIKATA0TOON TOU GIOBNTIPG YUKTIKOU éou

AE Opio BIGpKEIG {wriG TOU QIoBNTAPA YUKTIKOU péaou AVTIKATEOTAON TOU GIOBNTIPA YUKTIKOG pécou

AF O ci0BNTMpag YUKTIKOG pou éxel Aiger AVIIKQTGOTA0N TOU GI0BNTAPG WUKTIKOU péoou

a EAéyETe yia eykaTdoTaon Kol SOKIMAOTIKA EKTEAEDN

* eKTOVWONG -
>woT6g AvakpiBng
T
I T 0 0
Aitog  Znpid ommd diamAdruvon - Pwyun MepIKSG MoAU é€w
TNV aTToxX£TEUCN

* ToTroBeTEITE TTAVTO TOV CWARVA ATTOOTPAYYIONG £TOI WOTE VA EXEI
KAion TTpOg Ta KATW.
* MapakaAoUPe pnv oTPaYYICETE OTTWG PAIVETAI TTAPAKATW.
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e[Tapakaloupe va £XeTe TNV KaAooUvn va €ENyHOETE T AsIToupyia

NG Movadag O0Toug TTEAATEG YOG OTO EYXEIPIBIO 0dNYIWV XPAONG.

2TOIXEIa EAEYXOU YIa DOKIMOOTIKA EKTEAEON

OBAATe To anuad emAoyrg v/ oTa TTAgioia.
OAiappon agpiou atd Tn aUvOEaN TOU CWAARVQ;
O0Ogpuopdvwaon ouveeong CWARVWY;
OEival cwotd ocuvdedepéva Ta KaAwdIa oUvOeoNnG ECWTEPIKOU Kal
€EWTEPIKOU XWPOU GTO UTTAOK AKPOBEKTWIV;
OH kaAwdiwan olvdeong eowWTEPIKOU Kal EEWTEPIKOU XWPEOU Eival
oTOBEPG OTEPEWHEVN;
oflivetal n amooTpdyyion PE ao@AAEIQ;
OEival ac@aAwg ouvdedepévn n ypauun yeiwong;
OH eowTepIKn povada €xel oTEPEWDE ue aT@AAEIQ;
OH téon Tpogodoaciag gival cUPPWYN PE TOV KWOIKA;
OYTapxel 66puBog;
OH Adutra avaBer kavovikd;
OH wign kai n Béppavan (étav BpiokeTal o avtAia BepudTnTag)
£KTEAOUVTAI KAVOVIKA;
O/\eiroupyei Kavoviké o BeppooTaTnNG dwaTIOU;



2UvTApnNon

MNa é§utrvn Xprion Tou KAIJATIOTIKOU

Ve

N\ -
PUBpion TN katdAANANg Mnv @pdleTe TNV €icodo A TnAexeipiopio ZWpa ECWTEPIKOU XWPOU
BspUOKDATIOC SWUATIOU. Vv £6000 aépa. Mnv xpnoipoTToigire vepo, OKOUTTIOTE TO KAIMATIOTIKO PE
PHOKP S H n & P UKIOLIJTTT'E’TIE T0 o £€va HOAAKO Kal OTEYVO TTaVi.
ﬁi&%”ﬁu‘:ﬂ"‘iﬂz a Mo AexéBe, XpnotpoToioTe
XPNGIHOTIOIETE £vO OUBETEPO OTTOPPUTTAVTIKO
KaBapIoTIKG apalwpéVo e vePO. ZTUWTE TO VEPOS ATTO TO TTavi
YuaAiol A Xnpika TIPIV OKOUTTIOETE Kal, OTN OUVEXEIQ, OKOUTTIOTE TO
ZwoTh TTavia. . .
s g \§ QATTOPPUTTAVTIKO EVTEAWG Y,
(s . . . \
Mnv XpnOIUOTIOIEITE Ta TTAPAKATW VIO KABAPIOUO.

KAeioTe T1g TTOPTEG KO
Ta TTApdBupa KATA TN
AsiToupyia.

Kara m gaon
NG Wugng,

akTivoBoAia.

XPNOIHOTIOIAOTE pic
KoupTiva fy Tepoiba
Yia va amoglyete
My dpeon nhiak

XpNOIKOTTOIROTE TOV
XPOVOOSIOKOTITN ATTOTEAECUATIKA.

L

Edv n povada dev TTpOKEITal
VO XPNoIYoTToINBEi yia
luEYAAo xpovikd didoTnua,
OTTEVEPYOTTOINOTE TOV KEVTPIKO
OIOKOTITN PEUPATOG.

B

OFF

XpNOIYOTIOINDTE TIG
TTEPTIOEG ATTOTEAEGUATIKA

_

r———y

J

@ﬁmx
=

ZeoT6 VEPO TTAVW aTTO

40 °C (104 °F) ymopei va
TTPOKOAAETEI ATTOXPWHATIOUO
1 TTOPAUOPPWON.

[ looms

Mnv XpnoidoTIOIEITE XNMUIKA I} TTAVIA ETTEEEPYAOEVA PE
XNHIKG yia Vo KABapITETE TN HOVASa

Mnv xpnoipoTtroigite BevioAio, DIGAUTIKO XPWHAETWY,
YUQNIGTIKF) OKOVN fj GAAOUG SIGAUTES yia Tov KaBapIopd
NG Hovadag. MTropouv va TTPOKAAETOUV pwYHES A
\napqpép(pwon NG TTAAOTIKAG ETTIPAVEING.

J
(Kaeaplcpég @iATpou aépa h
1. Avoigte T0 pavdalo Kal oTIG BUO TTAEUPEG TOU TTIVAKA PE TO
XEP! TTPOG TA TTAVW

2. AvoiTe TO TTAQICIO, QUTOTTEPIOPICTEITE OTN YWVia avoiyuaTog
3. BydiAte 10 @iATpO
4. A@aipéoTe TO QIATPO

Mia gopda
KGBe 500
£BdOpGdEG

AvTIHETWTTION TTPORANMATWYV

Mpiv {nTRoeTE O£PPIG, EAEYETE TTPWTA TA TTAPAKATW.

/ davopevo Aitia 1) onpeia eAéyyou \ / davopevo Artia ) onpeia ehéyxou \
To oloTnua dev eEdv 10 pnydvnua otapartioel, dev Ba Ze Aeitoupyia e3>1n Aeitoupyia DRY, 6tav n Bepuokpaacia
ETTAVEKKIVEITAI ETTAVEKKIVAOEI AUEOWG yia 3 AETTTA yIa va agpuypavong, SwyaTiou TTETE! KATW aTrd Toug + 2 °C, 10
APECWG. TpooTareloel TO GUOTNHA. EmBewpnon n TaxyTnTa ToU Ba Acitoupyei TTepIodikd oe LOW Taxutnta

eEdv 10 QIC TPOQod0oaiac atmoouvdedei kai kavovikig  |CVEMIOTNPA 55‘] avegapmra amé tn puBuion FAN.
OTTooUVSEBE Kal 0N CuVEéXEla ouvdEDEi Eavd, amédoong  [MTTOPE VA aMAGEel.
TO KUKAWMQ TTPOCTACIAG EVEPYOTTOIETAI VIO 3
AETTTA yia TNV TTPOCTACIA TOU KAIJATIOTIKOU.
o'Exel ptrel BUopa pelpaTog;
AkoUyeTtal 86puBog  [eOTav To unxavnua sival og Asitoupyia fy o YTidipxel Slakorm PEUHATOG;
OTAPOTNUEVO, UTTOPET VO AKOUGETE évav X0 *Exel kaei n aogdheia;
BounTou 1} youpyoupiopaTtog. AuTdg 0 B6pufog
gival Mo aloBnTog Ta TTPWTA 2-3 AETITA PETA
TNV €kKivnon Tng povadag. (AuTtdg o B6pupog
\&\’“ TTPOKAAEITAI OTTO TO YUKTIKG PECO TTOU péel Avetrapkig pogn eEival Bpwpiko 10 @iATPO agpa;
= HEOW TOU CUCTAUATOG). Oa’ﬂpena Kavovikd va kaBapigetal kGO 15

EmBedpnon o Kartd T AeiToupyia uTropei va akouoTei évag 2:](815:; 0UV EUTTOSIA PTTPOCTA OTTG TNV £i0050

Kuv’oavlkng fixog Bpavong. (AuTdg 0 BEPUBOC TTPOKAAEITAI a Tn\F/)Xéﬁoﬁo ﬁou cxépt;' P n

amovoans on:rc’) m 6IGUT,OM fim UUCT,OM Tou Baapiou o'Exel pubuioTei owcmi; n Bepuokpaaia;

on(,u orAAuywv espuOK?uclt‘:g. , ) OMATIAG @ YTIGPXOUV TTOPTEG 1| TTAPGBUpPa avoIxXTd;
e Edv akolyetal duvaTég 86puBog atmd Tn pory | || IOMATIACS e YTIApXE! GECO NAIGKS QS ATTS TO TTAPGBUPO
aépa, To QIATPO aépa UTTopEi va gival TToAU ENeyxog

Bpwuiko.

MapdyovTai
HUPWIIEG.

e AuTo gupBaivel yiaTi TO cUOTNPA KUKAOQOPET
HUPWIIEG aTTO TOV ECWTEPIKO aépa, OTIWG
£TMITTAQ, UTTOVIEG, TOIYGpa.

EkTogeleTal opixAn 1
aTpog.

Al ¢
7 5P
B
(Il

e Katd tn Acitoupyia COOL A DRY, n eowTepikn
povada PTTopEi va eKTTEPYEI OPiXAN. AuTd
opeileTal aTnV Ea@VIKA WU Tou ECWTEPIKOU
aépa.

J

KaTé TNV WOgN (XPNOIYOTIOINOTE KOUPTIVEG).
oY TIdpxouV TTapa TTOAAEG TTNYEG BepudTnTag
1 Tédpa TTOAAG dTopa 0TO SWHATIO KATA TN
d1dpkela TNG Yugng;
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/\ NMPOEIAOMOIHEH

MNa eykatdoToon, ETIKOIVWVACTE JE TO OUVEPYEIO TTWANCEWV/TEPRIC.

Mnv €TTIXEIPAOETE VA EYKATOOTACETE YOVOI 0AG TO KAIMATIOTIKO KABWG n akatdAANAn ykaTdoTaon YTTOPEi va
TPOKAAETEl NAEKTPOTTANEiQ, TTUpKAYIA 1] diappon vepoU.

/\ MPOEIAOINOIHZH

Edv diamoTtwBei omroiadnmoTe avwpalia, OTTwg Kapévo
MIKPO, OTOPATACTE AUECWGS TN XPACN TOU KOUMTTIOU
XEIPIOPOU Kal ETTIKOIVWVACTE YE TO ONUEIO TTWANC

L
OFF
h—

AYXTHPH
E®PAPMOIH

XpNOoIYOTIOIROTE
QATTOKAEIOTIK) TTNYA PEUUATOG
ME DIAKOTITN KUKAWUOTOG

L

EAéyére 611 n atmooTpdyyion
£X€El EYKATOOTOOE! Je aoPAAEia.

L

0

AYZTHPH
E®APMOIH

>uvoéaTe TO KaAWDIO PeUPATOG OTNV
Tpila EVTEAWG.

AYZTHPH
E®PAPMOIH

XpNOIYOTTOINGTE TNV KATGAANAN Tdon

AYZTHPH
EPAPMOIH

1. Mnv xpnoiyoTroIEiTe TO KAAWDIO TPOPOBOTIag TEVIWHEVO 1
ouvdedepévo aTtn péon.

2. Mnv ToTroBeTEiTE £KEN GTTOU UTTAPYKE! TTIBAVATNTA dIAPPONG
eUPAEKTOU agpiou yUpw atrd Tn Jovada.

3. Mnv €kBéteTe TN povada o€ atuo ) atud Aadiou.

Q

AMNArOPEYZH

Mn xpnoipoTroleite KAAWDIO
TpoYodoaiag o€ dETUN.

AMNArOPEYZH

[MpooéETe va unv KATOOTPEWETE TO
KOAWBIO TpoYodoaiag.

ATMATOPEYZH

Mnv ei0dyeTe avTikeiyeva oTnv €i00do A TNV £€§0d0 agpa.

ATMAIOPEY2H

Mnv Eekivare i dIQKOTITETE TN
A€ITOUpyia aTTOOUVOEOVTAG TO KAAWDIO
TPOYOBOTIaG K.ATT.

ATMAIrOPEYZH

Mnv B10xeTEVUETE TN POX) TOU AEPa
atreuBeiog o€ avBpwIToug, €ISIKA O€
Bpépn N NAIKIwPEVOUG.

AMNATOPEYZH

Mnv TrpooTraBnoETE
Va ETTIOKEVACETE 1} VA
QAVOKATOOKEUBATETE UO

2uvdEaTe TO KAAWDIO
yeiwong

yeiwon

/\ NPOXOXH

Mnv XpnOIMOTIOIEITE yIa TNV aTTOBrKEUON TPOPIUWV,
£pywv TEXVNG, £G0TTAIONOU akpiIBeiag, opydvwyv
aKplle’ag,\av TTapaywyng i KaAAIEpyEIaG.

BEP oS

MepioTaoiakd va TaipveTe kKaBapod aépa, I0IKA av

XPNOIYOTIOIEITE GUOKEUN aEPIOU.

AYZTHPH
E®APMOIH

AMNATOPEYZH

AMAIOPEYZH
Mnv eykaBioTaTe TN Povada KovTd o€ T(aKI

AAAo.
T
(my Q@
. N

DM ATMAIOPEYZH

EAéyETe 611 N Bdon eykatdoTaong ival o€ KaAR
KATAoTOON.

ATMAIrOPEYZH

Mnv pixvere kKaBOAou vepd 0T povada yia va
TNV KabapioeTe.

Mnv ToTToBE€TEITE {Wa 1) PUTE OTNV GUECN
d1adpopn TNG PONG Tou aéPal.

ATMAIOPEYZH

Mnv TOTTOBETEITE QVTIKEIUEVA KAl NV
OKOAPPOAAWVETE TTAVW OTN Povada.

ATMArOPEYZH

Mnv TotroBeteite Bddo pe AouAoUdia ) doxeia
vePOU OTO ETTAVW PEPOG TNG HOVADAG.

ATMAIOPEYZH
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eMnv euTTodICETE 1] KAAUTITETE TN OXAPA £€aePIOUOU Tou KAIMATIOTIKOU. Mnv Balete ddyTuAa  GAAa TTpdypaTa oTnv €i0odo/é¢od0 Kal
TNV TTEPIOTPEPOUEVN TTEPTIDA.

e AUTHA N OUCKeUN dev TTPOOPICETAI YIa XPrON OTTO ATOPA (CUUTTEPIAGUBAVOUEVWY TTAISIWV) HE PEIWHPEVEG TWHATIKEG, AITONTNPIAKES

N dlavonTIKEG IKAVOTNTEG 1] EAAEIYN EPTTEIPIAG KAl YVWIONG, EKTOG €AV TOUG €xel O00€i TTIBAEWN i 0dNYiEG OXETIKA WE TN XPNON TNG
OUOKEUNG atrd ATopo utrelBuvo yia TNV ac@AaAeld Toug. Ta TTaidid Ba péTtrel va emIBAETTOVTAI WOTE va dlag@aAideTal 611 dgv TTaifouv e
TN OUOKEUN.

Mpodiaypagig:
o T0 KUKAwHa Yugng eival oTeyavo.
H povdada TpocapudleTal GTIG AKOAOUBEG KATAOTATEIG:

1. EUpog epappoldpevng Beppokpaaiag TepIBAAAOVTOG:

Avwraro 6pio: DB/WB 35°C/24°C

EAdxioTo: DB/WB 21°C/15°C

AvwrtaTto 6pio: DB/WB 50°C/26°C

EAdyioTo: DB -20°C

Avwrarto 6pio: D.B 27°C

EAdyioTto: D.B 10°C

O¢puavon Avwraro 6pio: DB/WB 24°C/18°C

E€wrtepikdg [EAGxioTo: DB -20°C

EAdyioTo: DB -25°C (p6vo yia nAekTpikn B€puavan)

Eowrtepikd

Yogn
E¢wTtepIKOG

Eowrtepikd

2. E&v 10 KaAwdio Tpo@odoaiag gival KATEGTPAUUEVO, TTPETTEI VA AVTIKATAOTABE! aTTd TOV KATACKEUOOTH I TOV QVTITIPOOWTTO G€PRIG TOU
1 atrd TTapduoIo €EEIOIKEUPEVO GTOWO.

3. Edv n ao@dAeia TnNG e0WTEPIKAG HOVADAG OTNV TTAAKETO TOU UTTOAOYIOTH €XEI KOEI, AVTIKATAOTACTE TNV PE Tov TUTTO T. 3.15A/ 250V.
Edv n aoc@dAeia TnG eEWTEPIKNAG povadag gival OTTAcPEVN, AVTIKATAOTACTE TNV PE Tov TUTTo T.25A/250V.

4. H péBodog kKaAwdiwaong TTPETTEl va gival cUP@WYN YE TO TOTTIKO TTPOTUTTO KOAWSIWONG.

5. To Buopa Tpo@odoaiag TTPETTEI va gival EUKOAQ TTPOCRACIKO PETE TNV EYKATACTACT.

6. H xpnoigotroinuévn ptratapia TTpETTEN VA ATTOPPITITETAI CWOTA.

7. H ouokeun dev poopileTal yia xpAon o1rd pIKpd TTaidid fi dTopa Je avaTTnpio Xwpig eTTiRBAEWN.
8. Ta pikpd Taudid Ba Tpétel va emBAETOVTAI yia va diacg@alifeTal 0TI dev TTaiCOUV JE T OUOKEUN).
9. XpnoiyotroioTe To KAaTAAANAO BUopa pelPaTog, TO OTT0io TaIPIAlel 0TO KAAWSIO TPOPOdOTiag.
10. To BUopa Tpo@odoaiag Kal To KAAWSIO TPOYodoaiag TTPETTEI VA €ival EYKEKPINEVA TOTTIKA.

11. Mo va TTpooTATEUCETE TOV ECOTTAIGUO, ATTEVEPYOTTOINATE TTPWTA TO KAIMOTIOTIKO KAl JETA KAEIOTE TNV TTOPOXI PEUMATOG TOUAGYIOTOV
30 deuTepOAeTTTa aPYOTEPQ. D

18







PRIRUCNIK ZA
UPORABU

PROSTORNI KLIMA UREDAJ SPLIT Englsh
TIPA

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

i

® Prije uporabe klima uredaja procitajte ovaj prirucnik za
uporabu. Sacuvajte ove upute za buduéu uporabu. Ovaj

uredaj je napunjen s R32.



Popis modela:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Napomena:

*Sve ilustracije u ovom priru¢niku sluze samo za objasnjenje. Vas klima uredaj
mozZze biti neznatno drugaciji. Sadasniji oblik preovladava. PodlijeZzu promjenama
bez prethodne najave za buduca poboljSanja.

*Engleski priru¢nik najoriginalnija je verzija
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Mjere opreza




e s A2L
Procitajte pazljivo sigurnosna

upozorenja u ovom priruéniku prije Ovaj je uredaj napunjen R32.
uporabe uredaja.

Drzite ovaj priru¢nik na mjestu gdje ga korisnik moze lako pronaci.

UPOZORENJE

m Nemojte koristiti proizvode osim onih koje preporucuje proizvoda¢ kako biste ubrzali postupak
odmrzavanja ili za ¢iS¢enje.

m Uredaj se mora ¢uvati u prostoriji u kojoj nema trajnih izvora paljenja (na primjer otvoreni plamen,
plinski uredaj u pogonu ili elektri€ni grija¢ u pogonu).

= Nemojte busiti ili paliti.

= Imajte na umu da rashladna sredstva moraju biti bez mirisa.

m Ako je kabel napajanja oSte¢en, mora ga zamijeniti kvalificirana osoba kako bi se sprije€ile opasnosti.

m Ovaj uredaj smiju upotrebljavati djeca mlada i osobe smanjenih fizi¢kih, osjetilnih i mentalnih

sposobnosti, kao ni osobe s nedostatkom potrebnog znanja i iskustva, uz nadzor ili upute za sigurno
rukovanje uredajem, i ako razumiju opasnosti povezane s rukovanjem. Nemojte dozvoliti djeci da se
igraju s uredajem.

m Nacdin ozi¢enja treba biti u skladu s lokalnim standardima ozi€enja.

m Svi kabeli moraju imati europsku potvrdu o odobrenju. Prilikom postavljanja prikljuénog kabela, prvo
provjerite je li kabel za uzemljenje spojen. Prekida¢ klima uredaja otporan na eksploziju treba biti
svepolni prekidaé. Udaljenost izmedu dva kontakta ne smije biti manja od 3 mm. Takva sredstva
odspajanja moraju biti ugradena u ozi¢enje.

m Osigurajte da ugradnju provodi kvalificirano osoblje u skladu s lokalnim propisima o ozi¢enju.

m Provijerite je li prikljuéak uzemljenja ispravan i pouzdan. Mora se ugraditi prekida¢ strujnog kruga
otporan na eksploziju.

m Nemojte koristiti rashladno sredstvo osim onog navedenog na vanjskoj jedinici (R32) prilikom
ugradnje, pomicanja ili popravka. Uporaba drugih rashladnih sredstava moze uzrokovati kvar ili
ostec¢enje uredaja i tjelesne ozljede.

m Vrsta prikljuénog kabela je HO7RN-F.

/N fore

Bez izvora vatre oko mjesta Pamuéna odjeca Antistati¢ke rukavice CUVAJTE SE Zastitne naocale
ugradnje ELEKTROSTATIKE

L & 4

Progitajte priruénik za operatera Progitajte tehnicki prirugnik Priru¢nik za operatera; upute za rukovanje




m PovrSina prostorije u kojoj je instaliran klima uredaj s rashladnim sredstvom R32 ne moze biti manja od
minimalne povrsine navedene u donjoj tablici, kako bi se izbjegli potencijalni sigurnosni problemi zbog pre-
koracenja granice koncentracije rashladnog sredstva u prostoriji uzrokovanog curenjem rashladnog sredstva
iz rashladnog sustava unutarnje jedinice.

Minimalni prostor u sobi

Vrsta LFL3 hv Sas_ta_lvna masa napunjer_wa/l;g
kg/m m Minimalni prostor u sobi/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Dijelovi i funkcije
B Instalacija unutarnjih jedinica

B Daljinski upravlja¢

®

( NAPOMENA:

@ : Izlaz

(2 : Okomita ostrica (pode$avanije lijevog i desnog strujanja
zraka)

(3 : Horizontalno krilce (usmerava protok zraka prema gore i
dolje. Nemojte ga podeSavati ru¢no)

@ : Ploga za prikaz (iznutra)

® : Ulazna resetka

© : Filtar za progic¢avanje zraka (iznutra)
@ :Ulaz

:Gumb ON / OFF

.

PloCa za prikaz 0~

>

1. Wi-Fi
2. PodeSavanje temp. prikaza

® ©

OROBBE® ® BOO®ORD VPP @ ©

OBEPER ©® GRE ®W

1. Prikaz slanja signala

2. Displej nacina rada *14. Gumb ZDRAVLJE (HEALTH) (UVC

NAPOMENA:

Stvarna ulazna reSetka moze se razlikovati od one prikazane u
priruéniku, ovisno o kupljenom proizvodu.

B Vanjska jedinica

@ 1zLaz (3 SPAJANJE CJEVOVODA | ELEKTRICNIH
OZICENJA

@®uaz (@ ODVODNO CRIJEVO

Imajte na umu da je gornja slika samo za referencu.
To se moze uvelike razlikovati ovisno o kupljenoj jedinici.

pocinje raditi)

15. Gumb SPAVANJE (SLEEP)
16. SWING gumb desnollijevo
(left/right)

17. Gumb BRZINA VENTILATORA
(FAN SPEED)

Nacinrada |AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT

Daljinski upravijag @ | s | © | & | &

3. Displej SPAVANJE (SLEEP)
4. Displej ZDRAVLJE

(HEALTH) 18.Gumb SELF CLEAN
5. Displej A/B dvorista 19 TIMER ON iyt
6. Displej TEMP 20.GUMB WI-F

7. Displej Brzina ventilatora
(Fan Speed)
8. Displej ECOSENSOR
9. Displej SWING:
Swing gore/dole (up/down)

21.TIMER OFF gumb

22.Gumb NAPAJANJE/ISKLJUCIVAN-
JE SNAGE (POWER ON/OFF)
23.Gumb | FEEL

24.Gumb HEALTH AIRFLOW

displej 25.ECO gumb
Swing lijevo/desno (left/ 26.TEMF?‘L‘T? gumb
right) displej '

27.SWING up/down gumb
28.TEMP “-” gumb
* 29.Displej ECOSENSOR

10. Timing displej:
TAJMER uklju€enol/iskl-

ju€eno o 30.EXTRA FUNCTION gumb
(TIMER ON/OFF) displej 31 Gymb POTVRDUJEM OTKA-
11.ECO displej

ZIVANJE (CONFIRM CANCEL)
32.RESET gumb
33.Gumb SVJETLO (LIGHT)

12. TURBO/QUIET gumb
13.Gumb REZIM (MODE)
Funkcija: AUTO-COOL-DRY-
FAN-HEAT

[ “*’oznaCava da ova znacajka nije dostupna.

Napomena:

Ako model koji kupujete ima Wi-Fi funkciju, pritisnite i drzite
gumb ,Wi-Fi“ 5 sekundi kako biste poslali Wi-Fi signal za
uparivanje. Nakon aktiviranja nacina uparivanja, aplikacija ¢e
prikazati upute za povezivanje.




Operacija

B Postavljanje sata

B Gumb SVJETLO (LIGHT)

1 .Napunite bateriju ili pritisnite
tipku "RESET/PONISTI".

ag

(200 — 2.Za postavljanje to¢nog
vremena pritisnite “C< D" ili

e

Svaki pritisak povecavai ili
smanjuje vrijeme za 1 minutu.
Ako zadrzite tipku pritisnutu,
vrijeme Ce se brzo mijenjati.

—— 3.Nakon $to postavite vrijeme,

pritisnite tipku “Confirm/
POTVRDI” dok sat radi.

UPOZORENUJE:

Udaljenost izmedu odasiljackog elementa signala i prijemnog
otvora ne smije biti ve¢a od 7 metara pod uvjetom da nema

prepreka. Ako je u prostoriji instalirana fluorescentna svjetiljka s
elektronskim starterom ili bezi¢ni telefon s prebacivanjem kanala,

to moze ometati prijem signala, pa udaljenost do unutarnje
jedinice treba biti manja. Potpuni ili nejasan prikaz na zaslonu
tijekom rada upucuje na praznjenje baterija. Zamijenite baterije.
Ako daljinski upravlja¢ ne radi ispravno tijekom koristenja,
izvadite baterije i umetnite ih ponovno nakon nekoliko minuta.

- O
= R}

R | Uklju€ivanje i isklju€ivanje unutarnjeg
!!!!! zaslona Za prikaz samo zadane
temperature pritisnite tipku LIGHT/
A POZADINSKO OSVJETLJENJE 10

puta unutar 5 sekundi. Ako je operacija
uspjesna, unutarnja jedinica ¢e
emitirati 4 zvu€na signala. Za povratak
na prikaz sobne temperature, ponovno
pritisnite istu tipku 10 puta unutar 5
sekundi. Zadano, na zaslonu unutarnje
jedinice prikazuje se temperatura
okoline. Zadana temperatura prikazuje
se samo nekoliko sekundi nakon $to
je postavljena pomocu daljinskog

upravljac¢a. Ova funkcija nije dostupna
za model sa zaslonom koji ima 4
indikatorske lampice.

Napomena:
Izvadite baterije ako se jedinica nece koristiti dulje vrijeme.

Bl Nacin zdravog strujanja zraka

1. Za pocetak i postavljanje ugodnih radnih uvjeta pritisnite

OF

2. PodeSavanje funkcije ,Health Airflow” (ozdravljujudi
protok zraka):

1) Pritisnite , na zaslonu ¢e se prikazati L kako bi se
sprijeCilo da jak protok zraka izravno udari u tijelo.

2) Ponovno pritisnite, na zaslonu ¢e se prikazati =~
kako bi se izbjegao izravan jak protok zraka prema tijelu.
3) Treci put pritisni , na zaslonu se pojavljuje Lg¥ .
Osijetit ¢ete okruzZenje s protokom zraka gore-dolje.

4) Iskljucite funkciju zdravog protoka zra

Ponovno pritisnite tipku za ZDRAV PROTOK ZRAKA i
uredaj ¢e nastaviti raditi u istim uvjetima kao i prije
podesavanja funkcije ZDRAVOG PROTOKA ZRAKA.

Napomena:

1. Izbjegavajte ruéno podeSavanje zaklopke jer to moze
uzrokovati kvar reSetke. Ako reSetka ne radi ispravno, zaustavite
je na minutu, a zatim je ponovno ukljucite podeSavanjem pomocu
daljinskog upravljaca.

2. U nacinu rada hladenja i suSenja, ako se klima uredaj koristi
dulje vrijeme u uvjetima visoke vlaznosti, na reSetki se moze
stvoriti kondenzacija.




Operacija

l Osnovna operacija

Daljinski
upravljac

1. Pokretanje jedinice

Pritisnite ON/OFF na daljinskom upravljacu,
jedinica pocinje.

2. Odaberite nacin rada

Pritisnite gumb REZIM (MODE) i odaberite
nacin rada. Svakim pritiskom na gumb
pomice se redoslijed postavke nacina rada.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—| \ /

3. Odaberite temp. postavljanje
Pritisnite .. / < gumb
Svaki put kada se pritisne gumb, temp. Postavljanje
povecanja1°C, ako se zadrzi u pritisku, brzo ¢e se pov-
ecati.
Svaki put kada se pritisne gumb, temp. Postavljanje

smanjenja1°C, ako se zadrzi u pritisku, brzo ¢e se pov-
ecati.

Odaberite zeljenu temperaturu.

4. Odaberite Brzinu Ventilatora (Fan Speed)

Pritisnite %A% gumb. Za svaki pritisak, brzina ventilatora mijenja

se na sljedeci nacin:
Daljinski upravljac:

Cirkulirani
et > gnll —» gufilll > oo —
LOW MED HI AUTO

Klima uredaj radi na prikazanoj brzini ventilatora.

Napomena:

m Kada je brzina ventilatora postavljena na AUTO, klima
uredaj automatski prilagodava brzinu ventilatora prema
sobnoj temperaturi.

s U SUHOM (DRY) rezimu, ako pad sobne temperature
puSe temperaturnu postavku za 2 °C, jedinica ¢e se
povremeno pokrenuti pri NISKIM (LOW) brzinama, bez
obzira na postavku VENTILATORA (FAN setting).

m AUTO brzina nije dostupna u rezimu FAN.

Il PodeSavanje smjera protoka zraka

1. Smjer protoka zraka prema gore i dolje

Za svaki pritisak SWING 9 na gumb, smijer protoka zraka na
daljinskom upravljacu prikazuje se kako slijedi u skladu s razlicitim
nacinima rada.

AUTO:
r»'\/»’\/—»i/»@»’j»’)»

Y]

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s SV

2. Lijevo i desno podeSavanje protoka zraka

Za svaki pritisak SWING 4p gumba, daljinski upravlja& prikazuje
sljedece.

Poz1 B Poz2 B=3 Poz3 F=) Poz4 B
a3 * 4 (N

Poz5 =] Poz6 [%

UPOZORENJE:

e |zbjegavajte drzanje vodoravnog poklopca u polozaju prema
dolje tijekom duzeg razdoblja u rezimu COOL ili DRY, jer to
moze dovesti do stvaranja kondenzirane vode.

e Kada je postavljena funkcija Health Air flow, funkcija podeSavanja
protoka zraka gore i dolje ne moze se postaviti.

Il TURBO/QUIET Operacija

Pritisnite TURBO/QUIET gumb

1. Kada prvi put vi pritisnete gumb TURBO/QUIET, ﬁ prikazat
¢e se i turbo funkcija koja ¢e se izvrsiti. Velika brzina vjetra i
polozaj usmjerivaca vjetra ostat ¢e u izvornom stanju i mogu se
prilagoditi, kada vam je potrebno brzo hladenje, mozete odabrati
TURBO funkciju.

2. Drugi pritisak gumba TURBO/QUIET @ ¢e se prikazati. KLIMA

uredaj pocinje da radi sa funkcije TIHA (QUIET) operacija, u TIHOM
(QUIET) nacinu rada QUIET, brzina ventilatora automatski preuzima
nisku brzinu AUTO nacina rada ventilatora. Ovu funkciju mozete
koristiti kada je potrebna tiSina za odmor ili Citanje.

3. Trec¢im pritiskom gumba TURBO/QUIET, tipke za rezim i brzinu
vjetra bit ¢e poniStene, a brzina vjetra ¢e se vratiti na izvorno
postavljenu vrijednost.

Svaki put kada pritisnete, funkcija ¢e se promijeniti kako slijedi:

TURBO —» QUIET —y Originaino
r stanje

Napomena:

e Tijekom TURBO rada, prostorija moze pokazivati nehomogenu
raspodjelu temperature.

e Dugotrajna QUIET operacija moze rezultirati manje izrazenim
ucinkom hladenja



Operacija
l Sleep Operacija

Pritisnite gumb prije odlaska na spavanje, klima uredaj ¢e
uc¢i u rezim sleep operacije kako bi vas san bio ugodniji.

steep || Daljinski upravljaé ée pokazati “Z))” , Pritisnite pono-
VO 0Vaj gumb, funkcija spavanja ¢e se iskljuciti.

-
S

-

o -

|

Nadin rada

1. U rezimu HLADNO, SUHO (COOL, DRY)

1 sat nakon pokretanja rezima SPAVANJE (SLEEP), temp. ¢e
postati 0,5 °C viSa od postavke temp. Nakon jo$ 1 sat, tem-
peratura raste za 0,5 °C dalje. Nakon jo$ 5 sati, temperatura
se smanjuje za 0,5 °C. Jedinica ¢e raditi jo$ 1 sat, a zatim ¢e
nastaviti s radom. Temperatura je veca od postavke tempera-
ture tako da sobna temperatura nece biti preniska za spavan-
je.

SPAVANJE nadin )
rada se zaustavlja

(“Operacija SPAVANJE
(SLEEP) poginje

Approx. 5 hrs
0,5°C
za 0,5°C
1hr za 0,5°C

Odredivanje temperature Tréanje jedinice

\U rezimu HLADNO, SUHO (COOL, DRY)/

2. U rezimu TOPLINA (HEAT)

1 sat nakon pokretanja rezima SPAVANJE (SLEEP), tempera-
tura ¢e postati 1°C niza od postavke temp. Nakon jos$ 1 sata,
temperatura se dodatno smanji za 1°C. Nakon jo$ 3 sata tem-
peratura se povecava za 0,5°C. Jedinica ¢e raditi joS 3 sata,
a zatim ¢e nastaviti sa radom. Temp. je niza od temp. tako da
sobna temperatura ne bude previsoka za spavanje.

SPAVANJE nagin
rada se zaustavlja

4 Operacija SPAVANJE
(SLEEP) pocinje

1 hr Smanjuje se za 1°C
1hr
Smanjuje se za 1°C
3 hrs
3 hrs se za 0,5°C

Odredivanje temperature

\ U nacinu TOPLINA )

Tréanje jedinice

3. U rezimu AUTO
Jedinica radi u odgovaraju¢em rezimu SPAVANJE (SLEEP)

odgovarajuci rezim SPAVANJE (SLEEP) prilagoden je au-
tomatski odabranom nacinu rada.

4. U reZzimu VENTILATOR (FAN)
Ovde nema funkcije SPAVANJA (SLEEP).

5. Kada je funkcija mirnog spavanja postavljena na 8 sati, vri-
jeme mirnog spavanja se ne moze podesiti. Kada je postavl-
jena funkcija TIMER, funkcija tihog spavanja ne moze se
postaviti. Nakon sto je postavljena funkcija spavanja, ako se
korisnik ponovno postavi

Funkcija TIMER, funkcija spavanja ¢e se ponistiti; stroj ¢e biti
u stanju uklju€ivanja vremena, ako su dva rezima postavljena
u isto vrijeme, jedno od njihovih radnih vremena prvo zavrsa-
va, jedinica Ce se automatski zaustaviti, a drugi nacin rada ¢e
biti otkazan.

Napomena:

Kada je postavljena funkcija TIMER, funkcija tihog spavanja ne
moze se postaviti. Nakon $to je funkcija spavanja postavljena,
ako korisnik ponisti funkciju TIMER, funkcija spavanja ¢e se
ponistiti; stroj ¢e biti u stanju uklju€ivanja vremena.

Napomena na prekid napajanja:

pritisnite SLEEP gumb deset puta u pet sekundi i udite u
funkciju nakon $to Cujete Cetiri zvuka. | pritisnite SLEEP
gumb deset puta unutar pet sekundi i napustite ovu funkciju
nakon $to Cujete dva zvuka.

Funkcija nastavljanja pri nestanku struje

Ako se jedinica pokrene prvi put, kompresor nece poceti
raditi dok ne produ 3 minute, kada se struja nastavi nakon
nestanka struje, jedinica ¢e raditi automatski,i 3 minute kas-
nije pocinje raditi kompresor.

Il Operacija ZDRAVLJE (HEALTH)
Pritisnite gumb i na daljinskom upravljatu ¢e se

prikazati @ aktiviranje funkcije ZDRAVLJE (HEALTH).
Za ponistavanje funkcije jednostavno ponovno pritisnite

gumb.

TEHNOLOGIJA:

Haier UVC Plus koristi zrake UVC-pojasa na ulazu
zraka. Izravna izlozenost tim zrakama unistava strukturu
DNK i RNK bakterija i virusa u zraku dok on prolazi kroz
ulaz zraka.

Napomena:

1. Preporudljivo je aktivirati funkciju UV sterilizacije 1-2 sata
dnevno. Dugotrajna uporaba moze utjecati na Zivotni vijek UVC
lampe.

2. Izbjegavaijte izravno izlaganje UVC lampi ili njeno dodirivanje
dok je funkcija sterilizacije aktivha. Ne zaboravite iskljuciti funkciju
sterilizacije prije otvaranja ploCe.

3. Zasjenjeno plavo svjetlo moze biti vidljivo u blizini ulaza klima
uredaja kada je funkcija sterilizacije aktivirana.

4. UVC lampa ¢e svijetliti samo kada se unutarnji ventilator
pokrene i zdravstvena funkcija je ukljucena.

5.Nakon otvaranja reSetke za ulaz zraka, UVC lampa se iskljuCuje.

NAPOMENA: Funkcija nije dostupna na ovim modelima.




Operacija

| FEEL Operacija

GUMB EXTRA FUNKCIJA (EXTRA

B CuNCTION)

Pritisnite gumb,” 2" je prikazano na daljinskom upravl-
jacu

®Samo za hladenje, grijanje ili automatski rezim (drugi nagini
se ne mogu implementirati).

@Postavite daljinski upravlja¢ unutar prihvatljivog raspona
gumba za zrak, daljinskog upravljaca klima uredaja. Pritisnite

i prikazuje ikonu “| FEEL”. Daljinski upravija¢ $alje
datum temperature cirkulacije PCB-u svake 3 minute, a klima
uredaj radi prema tim podacima.

® |zadite iz rezima “| FEEL” kada se isklju€i napajanje ili

pritisnite gumb ili prekidac¢ drugih rezima.
l 3-Level-Eco Operacija

Funkcija 3-Level-Eco je aktivna funkcija za ustedu energije,
regulator.[ ECO || Ciklus ide kao: L1—L2—L3—izlaz.

Pritisnite gumb ECO jednom za ulazak u L1 rezim, Pritisnite
gumb ECO ponovno u rezimu L1 za ulazak u rezim L2,
Pritisnite gumb ECO ponovno u rezimu L2 za ulazak u rezim
L3, Nastavite pritiskati gumb ECO u rezimu L3 za izlaz iz ove
funkcije.

Nakon svakog pritiska gumba ECO, ekran daljinskog upra-
vlja¢a i plo¢a klima uredaja prikazuju L1/L2/L3 redom pet
sekundi, a zatim se vracaju na prethodni displej.

Maksimalna stopa ustede energije je 20% u rezimu L1, 35% u

rezimu L2 i 55% u rezimu L3.

Napomena:

1. Brzina ventilatora unutarnje jedinice prilagodit ¢e se u skla-
du s logikom ustede energije nakon ulaska u ECO funkciju.

2. Kapacitet se moze smanijiti kada je odabrana funkcija ECO.
Ako ovo ne ispunjava vase zahtjeve, izadite iz funkcije.

3. Ucinak ustede energije bit ¢e oslabljen kada je vanjska
temperatura okoline preniska ili previsoka.

4.0va je funkcija dostupna samo za modele 1x1 (mono) i
nevazeca je za modele1x2~1x5 (multi).

5. Stopa ustede energije proizlazi iz podataka laboratorijske
usporedbe izmedu normalnog rada pri velikoj brzini vjetra
bez odabrane funkcije 3-Level-Eco i rada s ovom odabranom
funkcijom.

Pritisnite gumb za promjenu sljedec¢im redoslijedom:

CL (Samociscenje, koje se moze postaviti samo u nacinima
rada Hladenje/SusSenje/Ventilator, a treptat ¢e CL u drugim
nacinima rada, ali se ne moze potvrditi)-CH (Funkcija sprjeca-
vanja plijesni, koja se moze postaviti samo u nacinima rada
Hladenje ili SuSenje, a nije dostupna kao dodatna funkcija

u drugim nacinima rada)-A/B kod -C/F prekida¢. Redoslijed
kojim ¢e LCD blicati je:

10°C-CH (samo u Cool ili Dry rezimima)-A-B-F-C

1) Ako se unutar 5 sekundi ne izvrSi nikakva operacija dok
funkcija blica, ona ¢e automatski izaci.

2) Kada bilo koji simbol treperi, pritiskom na gumb
potvrdit ¢e odabir te funkcije. Nakon odabira funkcije, njen
simbol ostat ¢e prikazan na LCD-u (Mold Prevention CH ¢e
se iskljuciti nakon 1 minute).

3) Nakon postavljanja funkcije, odabrana funkcija ¢e ili ostati
svijetliti ili ¢e se iskljuciti na temelju postavljenog stanja, dok
Ce se sve ostale funkcije koje nisu odabrane iskljuciti.

n SPRJECAVANJE TOPLINSKOG
UDARA

Ovaj nadin rada Stiti starije osobe i djecu od toplotnog udara
uzrokovanog visokom temperaturom i viagom u prostoriji.
Senzor automatski detektira temperaturu i vlaznost zraka, a
nadin rada HEATSTROKE PREVENTION (SPRECAVANJE
TOPLOTNOG UDARA) postavlja se putem aplikacije.

Kada temperatura i vlaznost u prostoriji dosegnu kriticnu
razinu, funkcija se automatski aktivira. Klima uredaj prelazi
u nacin hladenja. Nakon $to se prostorija ohladi, ova funk-
cija se automatski iskljuuje. Funkcija se ponovno aktivira
ako temperatura i vlaznost ponovno dosegnu grani¢ne
vrijednosti.

Biljeska:

1. U modelu je ova funkcija prema zadanim postavkama
neaktivirana; po potrebi korisnici je trebaju ruéno postaviti.
2. Uredaj mora biti u stanju ¢ekanja (isklju¢en) da bi se
postavila grani¢na vrijednost za nacin rada HEATSTROKE
PREVENTION; posljednji nacin rada mora biti hladenje/
odvlazivanje. Ova vrijednost se ne moze postaviti tijekom
rada tajmera ili u stanju mirovanja (sleep mode).

3. Ako je funkcija spre€avanja toplotnog udara ukljucena,
klima uredaj se automatski ukljuCuje kada se pojave uvijeti
visoke temperature ili viage, pri ¢emu trosi elektri¢nu energiju.
4. Nakon postavljanja grani¢ne vrijednosti, funkcija ostaje
aktivna; korisnici trebaju opozvati ovu postavku ako je ne
zele koristiti.

5. Kada se tijekom rada u nacinu spre€avanja toplotnog
udara primi nova naredba s daljinskog upravljaca, taj nacin
rada se automatski deaktivira.




Operacija

O Operacija SAMOCISCENJE (SELF-
CLEAN)

m Funkcionalni opis:
Svrha ove funkcije je Cis¢enje isparivaca.
m Ulaziizlaz

Kada je potrebna funkcija SAMOCISCENJE (SELF-
CLEAN), imate dva nacina da to postignete.

Pritisnite gumb za ulazak u ovu funkciju, zatim ¢e se na
zaslonu prikazati “CL” na plo&i unutarnje jedinice i na dal-

jinskom upravljau. (SELF-CLEAN)

[li pristupite u hOn APLIKACIJI kako biste usli u ovu funkci-
ju.

Maksimalno vrijeme rada u ovoj funkciji nije dulje od 21
minute. Ova funkcija ¢e automatski izac¢i sa zvukom “Pi”
dva puta, a zatim se jedinica vraca u prvobitno stanje. Tije-
kom operacije SAMOCISCENJE (SELF-CLEAN), pritiskan-
je gumba viSe puta nece izaci iz procesa. Pritisnite gumb
ON/OFF za izlaz iz ovog nacina rada.

Napomena:

1. Ova funkcija nije vazec¢a u rezimu TAJIMER/SPAVANJE
(TIMER/SLEEP).

2. Nakon pokretanja ovog rezima, volumen zraka moze se
smanijiti, nema protoka zraka ili ¢ak moze puhati hladan
protok zraka

3. To je normalno ako jedinica zvuci kad se zrak proSiri s
toplinom i ugovori s hladno¢om.

4. Vrijeme prikaza “CL” moze trajati drugacije na daljins-
kom upravljacu i ploci.

5. Ako je vanjska temperatura okoline ispod nule, kéd
pogreske “F25” moze se pojaviti tijekom rada samociscen-
ja, §to je normalna zastita, molimo iskljucite napajanje i
ponovno pokrenite nakon 10 sekundi.

6. Najbolje stanje za pokretanje ovog rezima je temperatu-
ra Izmedu 20 ° C ~ 27 ° C, vlaga je izmedu 35% ~ 60% u
zatvorenom prostoru, a temperatura izmedu 25 °C ~ 38°C
(sezona hladenja) na otvorenom.

Voda kondenzata moZe se povecati ako je vlaga zraka
previsoka (vlaga> 70%).

M Steri Clean Operacija

Kada je potrebna funkcija Steri-clean od 56 °C, molim vas
imati pristup hON Aplikaciji.

Uvod u Steri Clean

Stage 1-Self Clean: za uklanjanje prljavstine. Ova funk-
cija zamrzava isparavac s vlaznoscu u zraku i uklanja
prljavstinu tijekom procesa topljenja. Hidrofilni aluminijski
premaz s manjim andelom (a=5 °) pomaze u povecanju
ucinkovitosti odvodnje vode.

Stupanj 2 -56°C Visoka temperaturna sterilizacija: koris-
ti Pametna pracenje temperature i kontrola u€estalosti
tehnologija za podeSavanje operacije kompresora, tako
Odrzavamo temperaturu isparivaca na visokoj

temperaturi za preko 30 min da ubije bilo koju bakteriju i
virus unutar klima uredaja.

Stupanj 3 - brzo hladenje isparivaca za poboljSanje perfor-
mansi sterilizacije. Povrsina folije je oblozena sa srebrnim
nano C¢esticama koje imaju antibakterijsku ucinkovitost do
99%.

Paznja:

1. Funkcija traje 60-80 minuta.

2. Zrak moze izaci tijekom postupka kada isparivac se
zagrijava na 56 °C ili odrzava na 56 °C ljeti.

3. Ova funkcija moze uzrokovati promjene u temperaturi
sobnog zraka zimi.

4. Kada je vanjska temperatura okolida iznad 36 °C funkci-
ja se ne moze izvesti. Umjesto toga, Self Clean funkcija ¢e
biti uklju€ena i traje 21 minute kada Steri Clean je uklju€en.

Il Operacija prevencije kalupa

Da biste sprijeCili razmnoZavanje bakterija i plijesni,
odrzavaijte unutrasnjost klima uredaja suhom. MozZete ga
aktivirati putem aplikacije ili koristiti funkciju Extra.

Ako aktivirate funkciju Anti Mould (zastita od plijesni) dok
je klima uredaj u nacinu grijanja, ventilator ¢e biti usmjeren
prema gore.

Za model s 8-indikatorskim dvostrukim zaslonom na
upravljackoj ploci pojavit ¢e se kod "CH". Za model s 4
indikatora svi indikatori ¢e svijetliti.

Kada proces zastite od onecisc¢enja zavrsi, kod "CH"
nestaje, a zaslon se vra¢a u normalni prikaz.

BiljeSka:

1. U nacdinu hladenja ili odvlazivanja zraka funkcija zastite
od onecis¢enja moze se odmah aktivirati, ali ne i u drugim
nacinima rada.

2. Funkcija zastite od plijesni nema memoriju u slu¢aju
nestanka napajanja, stoga je za ponovno koristenje
potrebno resetirati njena podeSavanja.

3. Nakon §to se zavrsi postupak zastite od plijesni, klima
uredaj ¢e se iskljucit.

°F/°C: Trenutna temperatura okoline prikazat ¢e se na dal-
jinskom upravljacu u stupnjevima Celzijusa ili Fahrenheita.

A/B dvoriste: Upotrijebite isti daljinski upravlja¢ za kontrolu
dva klima uredaja, jedan s kodom, a drugi s B kodom, tako
da kontrola jednog klima uredaja nece utjecati na trenutni
rad drugog klima uredaja.




Operacija
Hl Tajmer On/Off On-Off Operacija

l GUMB RESET

1. Nakon pokretanja jedinice odaberite Zeljeni nacin rada.

2. Pritisnite gumb za promjenu TAJMERA. /
Press gumb “TIMER ON “ pojavit ¢e se, “ON”

Ce blisati. Trebali biste zavrsiti TAJMER na postavci

u roku od 10 sekundi, nakon 10 sekundi displej vreme-
na cCe se prikazati.

Pritisnite gumb “Pojavit ¢e se Timer OFF” “OFF” ¢e se

prikazati. Zavrsil biste TIMER OFF postavljan-

je u roku od 10 sekundi, nakon 10 sekundi vremenski
prikaz bit ¢e prazan.

=\
3. Pritisnite gumb za postavljanje vremena. [a]/l[ =]
Svaka Ce preSa povecati ili smanijiti vrijeme za 1
minutu. Ako se gumb drzi, vrijeme ¢e se promijeniti brzo.

4. Potvrdite postavku vremena.
Nakon prilagodbe vremena, pritisnite da biste potvrdili,
a vrijeme “uklju¢eno” ili “isklju¢eno” prestat ¢e treptati.

CONFIRM
CANCEL

5. Otkazite postavku vremena.

Pritisnite gumb za izlazak TAJIMERA On/Off

Postavljanje On-Off i vrijeme On ili Off , vrijeme postavl-
janja nestat ¢e.

Napomena:

» Nakon zamjene baterija ili doZivljaja nestanka napajanja,
potrebno je resetirati vremensko postavljanje.

« Nakon sekvence postavljanja vremena za “TIME ON” ili
“TIME OFF,” vi mozete posti¢i Start-Stop ili Stop-Start funk-
ciju.

» Ako Zelite postaviti funkciju TIME ON dok je jedinica je u
radu, jedinica ¢e se prvo zaustaviti i ponovno pokrenuti do
vrijeme stvrdnjavanja.

» Ako zelite postaviti funkciju TIME OFF dok je jedinica je-
dinica nije u funkciji, jedinica ¢e se prva pokrenuti i prestati
raditi do podesenog vremena.

Ako daljinski upravlja¢ ne radi ispravno, pritisnite ovaj
gumb za resetiranje daljinskog upravljaca.

Il GUMB WI-FI

Upotrijebite gumb za ulazak u nacin rada WIFI povezivanja
i njega znaci da je va$ uredaj spreman za povezivanje.

NAPOMENA:
Ova funkcija nije dostupna na nekim modelima.

[l 10°C HEAT Operacija

Pritisnite gumb za ulazak u ovu funkciju, zatim ¢e se na
zaslonu prikazati "10°C" na ploc&i unutarnje jedinice i na
daljinskom upravljaéu.

Prikazna ploca je postavljena na temperaturu od 10°C i
radi na isti nacin kao i podeseni rezim grijanja.



Operacija

] Emergency Operacija and
Test Operacija

Il Opis Wi-Fi funkcije

- N

Emergency Operacija:

eKoristite ovu operaciju samo kada je daljinski upravljac
uklju€en neispravan ili izgubljen, a s funkcijom rada u
nuzdi klima uredaj moZe raditi automatski neko vrijeme.

eKada se pritisne prekida¢ za rad u nuzdi, Zvuk "Pi" Cuje
se jednom, Sto znaci poCetak ovoj operacije.

eKada se prekida¢ napajanja prvi put uklju€uje i zapocne
hitni rad, jedinica ¢e raditi automatski u sljedec¢im reZimima:

Sobna Odredena Tajmer Brzina Operation
temperatura temperatura rezim |ventilatora mode
Iznad 24°C 24 °C No AUTO COOL
Ispod 24 °C 24 °C No AUTO HEAT

eNemoguce je promijeniti postavke temp.
i brzinu ventilatora.Takoder nije moguce

\raditi u rezimu TIMER ili DRY.

- N

Test Operacija:

Prekidac za probni rad isti je kao prekidac za hitne slu¢ajeve.

eKoristite ovaj prekida¢ u probnom radu kada sobna
temperatura ispod 16 °C, nemojte ga koristiti u normalnim
uvjetima operacije.

eNastavite pritiskati prekida¢ testnog rada za viSe od 5
sekundi. Nakon $to dvaput Cujete zvuk "Pi", pustite prst
s prekidac¢a: postupak hladenja pocinje brzinom protoka
zraka "Hi".

\

Dijagram arhitekture sustava

Haier Smart AC,

Neophodni su pametni mobilni telefon i bezi¢ni ruter za
aplikaciju.

Aplikacijsko okruzenje

BeZi¢ni ruter mora imati mogucénost povezivanja na Inter-
net Smart mobilni telefon zahtijeva iOS ili Android sustav:

IOS sustav
mora podrzavati |OS 9.0 ili noviji

Android sustav
W mora podrzavati Android 5.0 ili noviji

Metoda konfiguracije

Skenirajte QR kod u nastavku za preuzimanje “hOn” APP
Ostale mogucénosti preuzimanja: Molimo pretrazite “hOn”
APP na:

e App Store(I0S)
e Google Play (Android)
e Huawei App Gallery (Android)

E.ef:;'bi a |
Nakon App Download, registrirajte se, povezite klima
uredaj i uzivajte u koristenju hOn-a za upravljanje svojim
uredajem.

Pogledajte odjeljak HELP unutar APLIKACIJE za viSe
pojedinosti o tome kako se registrirati, povezati jedinicu i
druge radnje.
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USKLADENOST S EUROPSKIM PROPISIMA
ZA MODELE

Klima: T1 Napon:220-240V

CE

Svi proizvodi su u skladu sa sljede¢om europskom odredbom:
2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-PLIN) 2010/30/EU
(ENERGIJA) 2009/125/EZ (ENERGIJA) 2006/1907/EZ (REACH)
RoHS

Proizvodi su ispunjeni sa zahtjevima iz Direktive 2011/65/EU

Europskog parlamenta i Vije¢a o ograni¢avanju uporabe odredenih
opasnih tvari u elektriénoj i elektroni¢koj opremi (Direktiva EU
RoHS)

WEEE

U skladu s Direktivom 2012/19/EU Europskog parlamenta, ovim

putem obavjeStavamo potroSaca o zahtjevima za zbrinjavanje
elektricnih i elektroni¢kih proizvoda.

ZAHTJEVI ZA ODLAGANJE:

Vas klima uredaj je ozna¢en ovim simbolom. Ovaj simbol

oznacCava da se elektri¢ni i elektroni¢ki proizvodi
ne smiju odlagati zajedno s nerazvrstanim
komunalnim otpadom. Ne pokuSavajte sami
rastaviti sustav: rastavljanje klima uredaja, obradu
I rashladnog sredstva, ulja i drugih dijelova mora
provesti kvalificirani tehni€ar u skladu s lokalnim i nacionalnim
zakonodavstvom.
Klima uredaji moraju se tretirati u specijaliziranom postrojenju za
obradu za ponovnu uporabu, recikliranje i oporabu. Odlaganjem
ovog proizvoda pomoci ¢ete u spre¢avanju mogucih negativnih
ucinaka na okoli$ i zdravlje ljudi. Za viSe informacija obratite se
vasSem instalateru ili lokalnim vlastima. Baterija se mora izvaditi
iz daljinskog upravlja¢a i zbrinuti odvojeno u skladu s lokalnim i
nacionalnim zakonodavstvom.
Wi-Fi
- Maksimalna bezi¢na snaga prijenosa (20 dBm)
- Bezi¢ni radni frekvencijski raspon (2400 ~ 2483,5 MHz)
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VAZNE INFORMACIJE O KORISTENOM
RASHLADNOM SREDSTVU

Sadrzi fluorirane stakleni¢ke plinove.

R32 | 1=[ Jko[ Jt|
i 2= Jka[ Jt|
SO 1e2=[ v Jt|

Ovaj proizvod sadrzi fluorirane staklenicke plinove.Ne ispustajte
plinove u atmosferu.

Vrsta rashl. sred. R32

GWP=675

GWP= potencijal globalnog zatopljenja

tCO2= ukupno punjenje rashladnog sredstva xGWP/1000
Ispunite neizbrisivom tintom:

e1 tvorniCko punjenje rashladnog sredstva proizvoda

o2 dodatnu koli€¢inu rashladnog sredstva koja se puni na
terenu i

o1+2 ukupne napunjenosti rashladnog sredstva

na naljepnici za punjenje rashladnog sredstva isporu¢enoj uz
proizvod. Popunjena naljepnica mora biti postavljena u blizini
otvora za punjenje proizvoda (npr. s unutarnje strane poklopca
zaustavne vrijednosti).

A sadrzi fluorirane staklenicke plinove.

B Tvorni¢ko punjenje rashladnog sredstva proizvoda: pogledajte
plocicu s nazivom uredaja

C dodatni iznos rashladnog sredstva koji se puni na terenu
D ukupno punjenje rashladnog sredstva

E Vanjski uredaj

F cilindar rashladnog sredstva i razvodnik za punjenje

VAZNE INFORMACIJE O SENZORIMA
CURENJA RASHLADNOG SREDSTVA

Pogledajte obrazac u nastavku kako biste potvrdili minimalnu
potrebnu povrsinu prostorije 2

M
( c )
2.5><(LFL)><(Z)><hO

Amin=Potrebna minimalna povrsina prostorije,u m?

M = Koli¢ina rashladnog sredstva u uredaju,u kg

LFL =Donja granica zapaljivosti (0,306kg/m?)

hO = visina ugradnje uredaja (0,6 m za podnu konzolu)
Na primjer:

A min

Model Koli¢ina punjenja (kg) Amin (m?)
HF12DBAHRA/MTH12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Napomena: Razmatra se duga spojna cijev (standard je 5 m)

Ako je povrSina prostorije manja nego Sto to zahtijevaju Amin il
lokalni propisi, treba odabrati unutarnji uredaj s funkcionalnim
senzorom curenja, posebno kada se spaja s vanjskim uredajem s
vide jedinica, provjerite i pogledajte priru¢nik za ugradnju vanjskog
uredaja.




Instalacija unutarnjeg uredaja

Potrebni alati za ugradnju Izvor napajanja

ePokretac eMoment klju¢

(17mm, 22mm, 26mm)

Vazno je provjeriti napon prije spajanja na napajanje.

oStipalika * Napajanje je isto kao i na natpisnoj plocici.
. eRezac cijevi o - - —
ePila za metal * Instalirajte ekskluzivni strujni krug napajanja.
eAlat za Sirenje

eBusilica s jezgrenim svrdlom » Postavite uti¢nicu na udaljenost na kojoj se moze doc¢i do kabela

KIju&(17,19 i 26 mm) eNoz za napajanje. Nemojte produzivati kabel rezanjem.
eDetektor curenja plina ili eMetar
otopina sapuna i vode eRazvrtac

eUredaj za savijanje cijevi
(6,35mm/9,52mm/12,7 mm)

Odabir mjesta ugradnje Upozorenje

« Stabilno, nevibriraju¢e mjesto s adekvatnom potporom za tijelo.

* Mjesto koje nije pod utjecajem lokalne topline ili dima i gdje ulaz i
izlaz zraka jedinice nisu ometeni.
» Mjesto koje se lako odvodi i gdje se cijevi mogu spaijiti na vanjsku

Pod uvjetima 2U modela ili viSe (obi¢no 3U/4U/5U) i dodatne
prikljuéne cijevi, potreba ili ne senzora curenja rashladnog
sredstva mora se provjeriti u skladu sa sigurnosnim
propisima; ako je potrebno, provjerite imate li onaj s kojim se

jedinicu. bavite.

» Mjesto gdje se hladan zrak moze raspodijeliti po cijeloj prostoriji.

» Mjesto u blizini elektri¢ne uti¢nice s dovoljno prostora oko nje.

* Mjesto koje je udaljeno vise od 1 m od televizora, radija, beZi¢nih
uredaja i fluorescentnih svjetiljki.

» Ako se daljinski upravlja¢ montira na zid, treba ga postaviti na
mjesto gdje unutarnja jedinica moze primati signale kada su
fluorescentne svijetiljke u prostoriji upaljene.

Nacrt za ugradnju unutarnjih uredaja
Modeli prihvacaju rashladno sredstvo HFC R32.

Potrebno je obratiti paznju na
podizanje odvodnog crijeva.

vise od 25 cm

b

Raspored smjerova cjevovoda.

vise od 15 cm Straznje lijevo

A Obratite pozornost na stvarni kupljeni proizvod, gornja slika je samo za vasu referencu.
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Instalacija unutarnjeg uredaja

n Postavljanje Montazne PloCe i Postavljanje zidne Rupe

Kada je montazna ploca prvi put pri¢vrScena

1. Osigurajte pravilno izravnavanje ploce koja ¢e se pricvrstiti na
zid pomocu susjednih stupova ili nadvoja kao referencu, a zatim
privremeno pri¢vrstite plo¢u eli¢nim ¢aviom.

2. Provjerite ispravnost izravnavanja plo¢e vjeSanjem navoja s
utegom sa srediSnjeg vrha ploce, a zatim trajno pric¢vrstite plocu
Celiénim caviom.

3. Pomoc¢u metra pronadite polozaj otvora za zid klima-uredaja.

Kada je montazna ploca fiksirana bo¢na Sipka i nadvratnik

Pri¢vrstite montaznu ogradu (prodaje se zasebno) na bo¢nu
ogradu i nadvratnik, a zatim pri¢vrstite plo€u na fiksnu montaznu
ogradu.

Za polozaj otvora za zid pogledajte prethodni ¢lanak "Kada je
montazna ploca prvo pri¢vrséena".

) 1zrada Rupe na Zidu i Postavijanje Poklopca Rupe Za Cijevi

eNapravite rupu promjera 60 mm, lagano se spustajuci izvan zida.
ePostavite poklopac otvora za cjevovod i zatvorite ga kitom nakon

ugradnje
Zidna rupazzéi
@60mm

Unutarnja strana %

Debljina zida

(Dio rupe na zidu) @ Cijev otvora za cjevovod

a Instalacija unutarnjeg uredaja

Priprema unutarnjeg uredaja

1. Otvorite prednju plo¢u pomoéu dva kaziprsta kako biste podigli
jezicke s lijeve i desne strane.

5. Umetnite odvodno crijevo u udubljenje u toplinskoj izolaciji
unutarnjeg uredaja.

6. Umetnite unutarnji/vanjski elektric¢ni kabel sa straznje strane
unutarnjeg uredaja i izvucite ga sprijeda, a zatim ga spojite.

7. Nanesite rashladno ulje na brtvenu povrsinu prirubnice i spojite
cijevi.

8. Cvrsto prekrijte prikljudak toplinskim izolacijskim materijalom i
ucvrstite trakom.

Poklopac za

Poklopa_(_: za lijeve cijevi

desne cijevi poklopac ispod
desne cijevi

cjevovoda

Poklopac ispod
lijeve cijevi

e Zalijepite unutarnji/vanjski elektri¢ni kabel i odvodno crijevo na
cijevi rashladnog sredstva.

Dijagram ugradnje
eUnutarnja jedinica moze se montirati kako je prikazano u

nastavku:
Vidljivo Poluskriveno Skriveno

N\

Z

d

I N \ N

Postavljeno na | Postavljeno na
pod zid

Napomena:

1. Prije odabira lokacije provjerite da u blizini stroja nema
izvora topline ili pare.

2. U blizini stroja ne smije biti prepreka koje sprje¢avaju
cirkulaciju zraka, a cirkulacija zraka u prostoriji mora biti
dobra za rad stroja.

3. Nemojte instalirati u blizini vrata, drzite unutarnji stroj
najmanje jedan metar od televizora i radija, a unutarnji stroj
drzite najmanje dva metra od bezi¢nih uredaja, antenskih
kabela, fluorescentnih svijetiljki i mobilnih telefona.

4. Obratite pozornost na udaljenosti oznacene strelicama na
zidovima, stropovima, ogradama ili drugim preprekama.

2. Podignite plo¢u kako biste je uklonili (odspojite zicu ako postoji).

3. Pomaknite osovinu kako biste uklonili oStricu.

4. Uklonite 2 vijka i otkop€ajte kuke, a zatim uklonite prednju
reSetku.
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[ Skrivena instalacija ] [ Cjevovod drugog smjera ]

Provjerite ima li dovoljno prostora oko uredaja kako biste 1. Pomocu klijesta odrezite poklopac cijevi u smjeru cijevi, a
postigli savrSenu izvedbu, ucinite kako je prikazano u nastavku, zatim savijte cijev kako bi odgovarala poloZaju otvora za zid.
inace bi se pojavili problemi poput niskog kapaciteta hladenja/ Prilikom savijanja pazite da ne savijete cijevi.

grijanja, roSenja, nenormalne buke protoka zraka, nenormalnog

zaustavljanja jedinice i tako dalje. 2. Prvo spojite unutarnji/vanjski elektricni kabel, a zatim izvucite

220 priklju€enu toplinsku izolaciju konektora.

Instalacija unutarnjeg uredaja

I I 1. Provjerite je li zid dovoljno ¢vrst da podupre uredaj.

[ | 2. Za podnu ugradnju treba Koristiti 4 vijka (drugi se moze
koristiti za pri¢vrs¢ivanje baze; u ovoj situaciji, pobrinite se da je
zid okomit, a pod vodoravan, inace ¢e okvir uredaja biti izlozen
naprezanju i zivotni vijek proizvoda ce biti skracen).

3. Za zidnu ugradnju upotrijebite 5 vijaka za pri¢vrscivanje

[ Poluskrivena instalacija ] o ! " ¢ . L
montazne ploc¢e (pogledajte podnu ugradnju, mozZe se upotrijebiti

1. Izbusite rupu u zidu kako biste smijestili skriveni dio uredaja. jo$ jedan kako bi se osigurala ¢vrsto¢a ako zid nije dovoljno &vrst).
2. Dodatna ploca (dostupna lokalno) moze se koristiti za 4. Za unaprijed ugradenu cijev mozemo spajiti cijev nakon $to je
podesSavanje razmaka izmedu uredaja i zida. unutarnji uredaj fiksiran, a zatim spojiti kabel; za neugradenu cijev

mozemo najprije spojiti cijev i kabel radi prakti¢nosti.

HLef]  otanaplssaptena et 5. Nakon zavrSetka spajanja, postavite plo€u i reSetku slijededi
postupak uklanjanja u obrnutom smijeru.

Za dodatnu ilustraciju pogledajte Izlozena instalacija

IzloZena instalacija

[Cievovod] Pri¢vrscivanje tijela unutarnjeg uredaja

1. Izbusite rupu (promjera 60 mm) kao $to je prikazano u
nastavku 1. Tijelo uredaja Cvrsto objesite u gornje ureze montazne
ploce. Pomaknite tijelo s jedne na drugu stranu kako biste

2. Polozaj otvora razlikovat ¢e se ovisno o tome s koje strane TR
provijerili je li sigurno.

CijeVi (Jedinice: mm)
= 2. Da biste pricvrstili tijelo na montaznu plocu, drzite tijelo pod
11

kutom odozdo, a zatim ga postavite okomito.

Cijevovod desno na dolje — —

Cijevovod lijevo na dolje

L SV, = N
= =N

Cijevovod desno
otraga

Lijevi straznji
cjevovod

s \ 1 MontazZna ploc¢a

\ 30
eé_ii Enl) ifé*

Cijevovod lijevo/desno

n Spajanje unutarnjeg/vanjskog elektricnog kabela

Za oblikovanje i bo¢ne cijevovode.

Odrezite dio prema potrebi, kao $to je prikazano u nastavku. Pri spajanju kabela nakon ugradnje unutarnjeg uredaja

Za kalupe Za botne cijevovoda bez kalupa ~ Za bo¢ne cijevi s kalupima . . . .
1. Umetnite kabel s vanjske strane prostorije u lijevu stranu

~—— Podvozje Podvozje o= zidne rupe u kojoj se prethodno nalazila cijev.

2. Izvucite kabel s prednje strane i spojite kabel tako da
napravite petlju.

odrei‘i‘{e stupove odreixi\t‘e stupove A Al . : f
odresite stupove Pri spajanju kabela nakon ugradnje unutarnjeg uredaja
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» Umetnite kabel sa straznje strane uredaja, a zatim ga izvucite s 7 7 7
- (] [
prednje strane. 7 7 | Mane
« Otpustite vijke i umetnite krajeve kabela do kraja u prikljucni blok, 7 od 5cm
a zatim zategnite vijke. ) N
7
* Lagano povucite kabel kako biste bili sigurni da su pravilno Postaje visoko  Krajje uronjen ~ Mage se. Razmak s tiom OSjeﬁs/’e 0§
umetnuti i zategnuti. na pola puta. u vodu je premalen. miris iz jarka
» Nakon spajanja kabela, uvijek pri¢vrstite spojeni kabel poklopcem
kabela. * Ulijte vodu u posudu za odvod unutarnje jedinice i provjerite
Unutarnji uredaj odvodi li se sigurno prema van.
* Ako se pri¢vr§¢éeno odvodno crijevo nalazi unutar prostorije,
obavezno postavite toplinsku izolaciju.

10N) 20)03C) © [Upravljanje odvodnjom]

|

Do vanjskog uredaja

1. Otvorite prednju plocu i pazljivo uklonite filtar za zrak.

(Napomena: Nije potrebno uklanjati zapreku za provjeru

odvodnje.
Napomena: vodnje.)

Prilikom spajanja kabela pazljivo provjerite broj terminala unutarnjih
i vanjskih uredaja. Ako ozi€enje nije ispravno, uredaj nece ispravno
raditi i nece uspjeti.
8
[Spajanje ozicenja | 4G1.0mm2z | ﬁ
1. Ako je kabel napajanja oSte¢en, mora ga zamijeniti proizvodac | T i
ili njegov serviser ili slicna kvalificirana osoba. Vrsta vodova je : |

2. Ulijte odmjerenu ¢asu vode u sabirni bazen i isperite je kroz
sito kako biste osigurali da voda slobodno tee kroz odvodnu
cijev unutarnjeg stroja.

HO7RN-F. *
2. Ako je osigurac¢ na ploci strujnog kruga pregorio, zamijenite ga s
T.3.15A/250VAC (unutarnji). i
s o . a Na odvodniji
3. Nacin ozi¢enja treba biti u skladu s lokalnim standardom
oziCenja. Kod , o
. . . . . . indikacija Opis problema Analizirati i dijagnosticirati
4. Nakon instalacije, utikac bi trebao biti lako dostupan. - [y ——— - — _
i i . o . . X temperature Ne!spravan pr\kljycalf konektora;
5. U fiksno oziCenje treba ukljuciti prekidac strujnog kruga. o K sarzom 22 Nespravan tomisor
Prekidac treba biti svepolni prekidac, a udaljenost izmedu njegova Neispravni EEPROM podac:
dva kontakta ne smije biti manja od 3 mm. B [Sremin EERROM posresia | e b
Greska u komunikaciji izmedu Unutarnji uredaj - pogreska prijenosa signala vanjskog
B Instalacija izvora napajanja F Jomtamin vansin weasia |50 TR RSt e
Zaustav\janje rada zbog pucanja Zice unutar motora
* Izvor napajanja smije se koristiti samo za klima-uredaj. era  |Kwarmoorauniamieg  BEEGS o o pucania odova motoa vrilatore:
+ Ako je klima uredaj instaliran na vlaznom mijestu, molimo ugradite et e 2bog nelspraine PGB unutamies
prekldaé Curenj? Uzemljen.ja. i . Lo . . i Indikacija koda | Opis kvara Analizirajte i dijagnosticirajte
* Prilikom ugradnje na drugim mjestima, koristite prekida¢ gdje god bA Senzor rashladnog sredstva nije instaliran Pricurslite senzor
je tO mogUée AA Kvar zbog curenja Resetirajte daljinski upravija¢
. Ab Kvar smanjenja koncentracije curenja Resetirajte daljinski upravlja¢
B Rezan]e | élrenje CIJ eV| Ac Komunikacija senzora rashladnog sredstva je neispravna | Zamijenite senzor rashladnog sredstva
Ad Samoprovjera senzora rashladnog sredstva je neispravna | Zamijenite senzor rashladnog sredstva
eRezanje cijevi provodi se rezacem cijevi i moraju se ukloniti AE Prag ivota senzora rashiadnog sredstva Zamienite senzor ashiadnog sredsiva
d|a AF Senzor rashladnog sredstva je istekao Zamijenite senzor rashladnog sredstva
svrdla.
eNakon umetanja matice za $irenje, izvode se radovi Sirenja. a Provijerite instalaciju i probni rad
Alat za Sirenje Konvencionalni alat za Sirenje — — - - - -
Tio Krine matice eBudite ljubazni i objasnite rad uredaja nasim kupcima u uputama
Tip spojke Tip spojke (kruti tip) (i‘r)nperijalni tip) za uporabu.
A 0~0,5 mm 1,0~1,5 mm 1,5~2,0 mm
: 1. Izrezite cijev © 2. Uklonite ostrice Provjerite stavke za probni rad

Matrica alata za Sirenje

1A

el

OStavite kvadicu v/ u kvadratice.

© 4. Siri cijev OCurenje plina iz spoja cijevi?

O Toplinska izolacija spoja cijevi?
OJesu li unutarnji i vanjski spojni vodovi pravilno spojeni na
prikljuéni blok?

OJe li spojno ozi¢enje unutarnjeg i vanjskog prostora ¢vrsto

Toéno Netoéno fiksirano?

T

OProvodi li se odvodnja na siguran nacin?
OJe li uzemljivag sigurno spojen?

Mrsavo ~ Ostecenje Sirenja Pukotina  Djelomiéno  Previse vani oJe li unutarnji uredaj dobro ucévr§éen?
0Je li napon napajanja u skladu s kodom?
Na odvodnji mima li buke?

OPali li se svjetilika normalno?
olzvode li se hladenje i grijanje (kada su u toplinskoj pumpi)
normalno?

* Uvijek postavite odvodno crijevo tako da se nagne prema dolje.
* Nemojte ispustati vodu kako je prikazano u nastavku.

mRadi li sobni termostat normalno?
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Odrzavanje

Za pametnu uporabu klima uredaja

é N (i o . o

Pode$avanje odgovarajuce Nemojte blokirati ulaz ili NDaU!nSkk' _up'ra\gljac Unutarnje tijelo

sobne temperature. izlaz zraka. Mlemite koristiti vodu, Obrisite klima-uredaj mekom i
kontroler suhom suhom krpom. Za mrlje koristite
krpom. Nemojte neutralni deterdZent razrijeden
koristiti sredstva vodom. Prije brisanja iscijedite
za Ciscenje vodu iz krpe, a zatim potpuno obrisite deterdzent.
stakla ili

Pravilna \kemijske krpe. )

temperatura

dada

(s R e s . Yivo .
Nemojte koristiti sliedece za CiS¢enje )
[loome Sz
Zatvorite vrata i prozore Ucinkovito koristite mjerac D S
tijekom rada vremena. Nemojte koristiti nikakve kemikalije ili kemijski Vruéa voda iznad 40 °C
) obradene krpe za CiS¢enje uredaja (104 °F) moze uzrokovati
Nemojte koristiti benzen, razrjedivac, prasak za promjenu boje ili
poliranje ili druga otapala za ¢iS¢enje uredaja. Mogu deformaciju.
\uzrokovati pucanje ili deformiranje plasti¢éne povrsine. )
Tijekom faze \

(Ciééenje filtra za zrak
1. Otvorite kvaku s obje strane plo€e s rukom prema gore

hladenja upotrijebite
zavjesu ili sjenilo
kako biste sprijedili
izravnu sunéevu
svjetlost.

2. Otvorite plo€u, ogranicite se na kut otvaranja

3. Izvadite filtar

Ako uredaj necete koristiti Ucinkovito koristite e
dulje vrijeme, iskljucite Zaluzine 4. Uklonite filtar
glavno napajanje. —_—

e e sy o e s s e |

L

& ISKLJUCENO

Svaka dva
tiedna

\_ J \

Rjesavanje problema

Prije nego Sto zatrazite servis, prvo provjerite sljedece.

e Dogadaj Uzrok ili kontrolne tocke N Dogadaj Uzrok i kontrolne tocke
Sustav se ne eAko je stroj zaustavljen, nece se odmah U suhom rezimu U SUSENUJE rezimu rada, kada sobna
pokreé¢e odmah. ponovno pokrenuti 3 minute kako bi se rada ne moze se temperatura padne ispod + 2 °C, [ ¢e

zastitio sustav. Pregled mijenjati brzina povremeno raditi pri NISKOJ brzini bez
eAko je utikag iskljugen i odspojen, a zatim | |normalnih |ventilatora. obzira na postavku VENTILATORA.
N ponovno ukljuéen, zastitni krug se aktivira na| [performansi
3 minute kako bi se zastitio klima uredaj.

eJe li prikljucen utikac?
eJe li doslo do nestanka struje?
eJe li pregorio osigurac?

Cuje se buka e Kada stroj radi ili je zaustavljen, mozda
Cete Cuti zvizdanje ili grgljanje. Ta je buka
vidljivija u prve 2-3 minute nakon pokretanja
uredaja. (Ova buka uzrokovana je protokom

= rashladnog sredstva kroz sustav.). Slabo hladenje _ |e Je I filtar za zrak prijav?
Q\%ﬁ ® Tljekom rada moZe sa &utl zvuk pucanja. Obicno ga treba istiti svakih 15 dana.

Pregled (Ova buka je uzrokovana Sirenjem ili e Postoje li prepreke ispred ulaza i izlaza
normalnih skupljanjem ormari¢a zbog temperaturnih zraka?
performansi promjena). e Je li temperatura pravilno pode$ena?

e Ako se Cuje glasna buka iz protoka zraka, e Jesu li neka vrata ili prozori otvoreni?

filtar za zrak moze biti previSe prljav. ViSestruka eDolazi li do izravne sunceve svjetlosti kroz

provjera prozor tijekom hladenja (koristite zavjese).

Stvaraju se mirisi. |eTo je zato $to sustav cirkulira mirise iz
zraka u zatvorenom prostoru, kao $to su
namijestaj, boja, cigarete.

e Ima li previSe izvora topline ili previse ljudi

Ispuhana je magla |e Tijekom HLADNOG ili SUHOG rada,
ili para. unutarnja jedinica moze ispuhati maglu. To
je zbog naglog hladenja unutarnjeg zraka.

o J J
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Mjere opreza

4 )
Za ugradnju kontaktirajte prodajnu/servisnu radionicu.
Ne pokuSavajte sami instalirati klima uredaj jer neispravna ugradnja moze dovesti do strujnog udara, pozara ili
curenja vode.
\§ J
f /\ UPOZORENJE b
Ako se pronadu abnormalnosti kao $to je mala opekotina,  |Koristite ekskluzivni izvor Provjerite je li odvod sigurno
odmah prestanite koristiti upravljacki gumb i obratite se napajanja s prekidacem postavljen.
prodajnom mijestu.
= o = o
ISKLJUCENO STROGA
® PROVEDBA > STROGA
— — PROVEDBA
Prikljucite kabel napajanja u uti¢nicu u Koristite odgovarajuci napon 1. Nemojte koristiti kabel napajanja izvucen ili priklju¢en
potpunosti. dopola.
2. Nemojte postavljati uredaj tamo gdje postoji mogucnost
curenja zapaljivog plina oko uredaja.
3. Nemojte izlagati uredaj pari ili uljnoj pari.
STROGA STROGA
PROVEDBA
PROVEDBA ZABRANA
Nemojte koristiti kabel napajanja u Pazite da ne ostetite kabel Nemojte umetati predmete u ulaz ili izlaz zraka.
paketu. napajanja.
ZABRANA ZABRANA ZABRANA
Nemojte pokretati ili zaustavljati rad Nemojte usmjeravati protok zraka Ne poku$avajte sami Spojite kabel uzemljenja
odspajanjem kabela za napajanje. izravno na ljude, posebno na dojen¢ad popravljati ili rekonstruirati.
ili starije osobe.
N/
® [a)
ZABRANA ® uzemljenje
\_ ZABRANA )
( )

/\ OPREZ

Nemojte koristiti u svrhu skladiStenja hrane, umjetnina,
precizne opreme, preciznih instrumenata, uzgoja ili

uzgoja.
N/

ZABRANA

il

Povremeno izadite na svjez zrak, posebno ako
koristite plinski uredaj.

STROGA
PROVEDBA

ZABRANA

Ne postavljajte uredaj u blizini kamina ili drugog

grijaca.
T
e S

DM ZABRANA

Provjerite je li instalacijsko postolje u dobrom
stanju.

ZABRANA

Nemojte ulijevati vodu na uredaj kako biste ga
ocistili.

ZABRANA

Ne stavljajte Zivotinje ili biljke na izravnu putanju
protoka zraka.

[ﬁi{ g
D

5

ZABRANA

Nemojte stavljati nikakve predmete na uredaj
ili se penjati po njemu.

ZABRANA

Ne stavljajte vazu za cvijece ili posude za
vodu na vrh uredaja.

Q

ZABRANA
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Mjere opreza

eNemojte ometati ili prekrivati ventilacijske reSetke klima-uredaja. Ne stavljajte prste ili bilo koje druge predmete u ulaz/izlaz i ne
ljuljajte zaluzine.

¢Qvaj uredaj nije namijenjen za koristenje od strane osoba (uklju€ujuéi djecu) sa smanjenim tjelesnim, senzornim ili mentalnim
sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili su dobili upute za koristenje uredaja od osobe
odgovorne za njihovu sigurnost. Djecu valja nadzirati kako bi se osiguralo da se ne igraju s uredajem.

Specifikacije:
e Rashladno kolo je otporno na curenje.
Uredaj se moze prilagoditi sliedecoj situaciji:

1. Primjenjivi raspon temperature okoline:

Maksimum: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimum: D.B/W.B 21°C/15°C

Maksimum: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimum: D.B -20°C

Maksimum: D.B 27°C

Minimum: D.B 10°C

Grijanje Maksimum: D.B/W.B 24°C/18°C

Vanijski Minimalno: D.B -20°C

Minimalno:D.B -25°C (samo za elektri¢no grijanje)

Unutarnji

Hladenje
Vanjski

Unutarnji

2. Ako je kabel napajanja o$tec¢en, mora ga zamijeniti proizvodac ili njegov serviser ili sli¢na kvalificirana osoba.

3. Ako je pregorio osigura¢ unutarnje jedinice na plo¢i raunala, zamijenite ga tipom T. 3.15A/ 250V. Ako je osigura¢ vanjske jedinice
pokvaren, zamijenite ga tipom T.25A/250V.

4. Nacin ozi€enja treba biti u skladu s lokalnim standardom oZicenja.

5. Utika¢ bi trebao biti lako dostupan nakon instalacije.

6. IskoriStenu bateriju valja pravilno odloziti.

7. Uredaj nije predviden da njime rukuju mala djeca ili nemocne osobe bez nadzora.
8. Malu djecu se treba nadzirati kako se ne bi igrala s uredajem.

9. Upotrijebite odgovarajucéi utika¢ koji se uklapa u kabel napajanja.

10. Utikac¢ i kabel napajanja moraju biti odobreni na lokalnoj razini.

QL Kako biste zastitili opremu, prvo iskljucite klima uredaj, a zatim iskljucite napajanje najmanje 30 sekundi kasnije.
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PbKOBOOCTBO 3A
EKCIMJIOATALUUA

English

CTAEH KIIMMATUK TUTT CIIJIAT

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski
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Hrvatski

® Mons, npoyeTeTe ToBa PLKOBOACTBO 3a eKcnroatauus, npeau

Nederlands
Aa n3nona3BaTte KrinMmaTtuka. 3anaseTe TOBa pBKOBOACTBO 3a

eKkcnnoaraums 3a 6baeLum cnpasku. Toau yper e HambiHeH ¢ R32.



Cnucbk Ha moagenuTe:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

-~
3abenexka:

*Bcunykn nniocTpauum B ToBa pbKOBOACTBO Cca caMo 3a 0b6sicHeHue. BawuvaT
KNMMaTUK MOXe Oa € Manko no-pasnuyeH. dencreutenHarta oopma nma
npeammcTBo. Te noanexart Ha npomsiHa 6e3 npeanssecTme 3a obaeLm
nogobpexHus.

* AHIMIMNCKOTO PBKOBOACTBO € Han-opurnHanHarta Bepcus
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MpoyeTeTe BHUMaATENTHO A2L
npeanasHUTe MepKu B TOBa
PBKOBOACTBO, NpeaAn Aa u3nonsparte

ypeaa.

To3u ypep e HanbilHeH ¢ R32.

CbxpaHsBanTe ToBa pbKOBOACTBO Ha MSACTO, KbAETO MOXE NeCHO Aa Obae HamepeHo oT notpebutens.

PELOYTIPEXOEHUWE

m He nanonseante npoaykTu 3a yCKopsiBaHe Ha npoueca Ha pa3Mpa3ssiBaHe Ui 3a No4YUCTBaHe,
pa3nuyHu OT NpenopbYaH1UTe OT NPOU3BOAUTENSA.

m YpeOobT TpsAGBa Aa ce cbXpaHsABa B NOMeLLleHNe, KbAeTO HAMa NOCTOAHHU U3TOYHULM Ha
Bb3MJflameHsiBaHe (Hanpumep OTKPUT NiaMbK, paboTeLly ra3oB ypea unu padoreLy enekTpuyecku
HarpeBaTen).

= He npo6uBainTe 1 He usrapsinTe.

= UmanTe npeaBua, Ye xnagunHUTe areHTU TpsabBa aa ca 6e3 mupuc.

m AKO 3axpaHBaWUAT Kaben e noBpeaeH, Ton TpAGBa Aa 6bae 3aMeHeH OT KBanuduumpaHo nuue, 3a
Aa ce usberHat onacHocTu.

m To3n ypen Moxe fa ce u3nosnsBsa oT Aeua U nuua ¢ HamaneHn Pusnyeckn, CETUBHU UITN YMCTBEHU
CMOCOGHOCTM UMK NUNca Ha oNUT U NO3HaHUSA, ako ca nojA HaGrnaeHUe Unu ca GUNKN UHCTPYKTUPaHU
OTHOCHO be3onacHaTa ynotpeba Ha ypeaa u ca pa3bpanu onacHocTuTte, CBbp3aHu ¢ Hero. He
no3BosisiBaNTe Ha geLla Aa cu UrpasT ¢ ypeaa.

m OkabensiBaHeTO TpAOBa fa OTroBapA Ha MeCTHUTEe CTaHAapTU 3a okabensiBaHe.

m Bcuukn kabenu Tpsa6Ba ga umaT eBponencku ceptudmkar 3a ogobpeHue. Korato
MHCTanuparte CBbp3BaliuTe Kabenu, yBepeTte ce, Ye 3a3eMUTESNTHUAT Kaben e CBbp3aH NbpPBO.
B3puBobe3onacsaBalMAT NPEeBKNOYBaTes Ha KNMMaTUKa TpAGBa Aa e MHoronosntceH. PasctosHueTo
MeXxay ABaTa My KOHTaKTa He TpsAGBa Aa e no-manko ot 3 mm. TakuBa cpeacTBa 3a U3KIOYBaHe
TpsAAbBa Aa 6bAaT BKIKOYEHU B okabensiBaHeTo.

m YBepeTe ce, Ye MHCTariMpaHeTo ce U3BbPLUBA OT KBanuduumpaH nepcoHasn B CbOTBETCTBUE C
MeCTHUTe pa3nopeaodwu 3a okabensiBaHe.

m YBepeTe ce, Ye 3a3eMABaHeTO e NpaBuUITHO 1 HagexaHo. TpsabBa fa ce MOHTUMpa B3puBobe3onaceH
npeKkbCcBau.

m KoraTo nHctanupare, npemecTBate Uin peMOHTUpaTe , He U3Non3BanTe XNlaguneH areHT, pas3fin4veH
OT NOCOYeHUsA Ha BbLHWHOTO TAs0 (R32. U3non3BaHeTo Ha Apyru XnagunHu areHTU MoxXe Aa MpUYnHn
Hen3npaBHOCT UNX NOBpeAa Ha ypeaa v JIMYHO HapaHABaHe.

m TunbT cBBbp3Bawy ka6en e HO7RN-F.

o foAe

HsiMa M3TOYHMK Ha OT'bH OKONO MSICTOTO Ha MamyuHn gpexu AHTACTATUYHY MNA3ETE CE Ouunna

WHCTanupaHe
P PLKaBiLm ENEKTPOCTATVIKA

L = [E

MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO 3a MpoyeTeTe TeXHUIECKOTO PBKOBOZICTBO 32 ONEPATOPa; MHCTPYKLWM 3a eKcrnoaTaLust
onepartopa
PBKOBOACTBO



m [11owiTa Ha NOMELLEHMETO, B KOETO € MOHTUPAH KNMMAaTKK € xnaguneH areHT R32, He moxe aa 6bae no-
Marika oT MMHMManHaTa nnouy, nocodeHa B Tabnuvuara no-gony, 3a ga ce nsberHar noteHumnanHu npobnemm

¢ GesonacHoCTTa nopaau nNpekoMepHa KOHLEHTpaUMsa Ha XnaguneH areHT B NOMELLEHMETO, NMPUYMHEHA OT
N3TU4YaHe Ha XnaguneH areHT oT XnagunHaTta cuctemMa Ha BbTPELUHOTO TSMO.

MuHumanHa nnowy, Ha cTasaTa

B LFL hv O6uwa 3apeneHa maca/kr
mna 3 2
Kr/m m MuHuManHa nnowy, Ha ctasta/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956

0.6 29 51 116 206 321 543

R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Yactu n dpyHkuuun

Bl BbTpelwwHo tano

B OucTtaHuMOHHO ynpaBneHue

©

®

©

BG

( 3ABEMEXKA:

@D : N3xop,

2 : BeptukanHo ocTpue (perynvpanTte nesust U AeCHUs
Bb3AyLUEH MOTOK)

(3 : Xopu3oHTarnHa knana (perynupaiTe Bb3ayLIHWsS MOTOK
Harope v Hagony, He ro perynvpanTe pbyHo)

@ : Tabro 3a nokassaHe (OTBbLTPE)

(® : Bxogslua peLuetka

© : dunTbP 3a NpeuncTBaHe Ha Bbaayxa (BbTpeLleH)
@ : Bxop,

: ByToH BKI1./U3KI

& J

©)

® ©

OROBB® ® BB PR ©

OBPEPR @ GREE ®®

11. EKO /ECO/ gucnnen
12. TYPBO/ TX /TURBO/QUIET/ 6yToH
13. ByToH PE>XKUM /MODE/

PyHkuma: ABTO-OXTTAXKOAHE-

1. Ovcnnen 3a n3npallaHe Ha curHan
2. Aucnneii Ha pexxvma

Pexxum Ha pabota AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT

Tabno 3a nokassaHe 0=

1. Wi-Fi &

2. HacTtpouka Ha Temn.gucrnnen

SABEJIEXKA:

[encTButenHaTta Bxoasia peLleTka MoXxe fga ce pasnuyasa ot
nokasaHata B pbKOBOACTBOTO B 3aBMCMMOCT OT 3aKyMNeHMWsl NPpOaYKT.

Il BLHLWHO TANO

Mwusxon (@ CBLP3BAHE HA TPLEOMNPOBOA U
ENEKTPUYECKA NHCTATTALMA
(@ Bxon (@ MAPKYY 3A STOUBAHE
Mons, nmariTe Nnpeasma, Ye ropHOTO M3obpaxeHre e camo 3a
cnpaska.
Moxe Aa Bapupa 3Ha4YMTeNHO B 3aBUCMMOCT OT 3aKyNneHOoTo
YCTPOMNCTBO.

OCYLWABAHE-BEHTUITATOP-
TOMMMHA /AUTO-COOL-DRY-FAN-

Avctarunonto | gy | e | oy | @ jo

ynpaeneHue

o HEAT/
3. aucnnen CbH /SLEEP/
4. pvcnneit 30PABE /HEALTH/ = 14. BytoH 3[PABE /HEALTH/ (UVC 3anouBa
na pabotn)

5. pucnnen H A/B 6nok

6. aucnneit TEMMEPATYPA / 15. Byron CbH /SLEEP/

16. bytoH 3ABbPTBAHE /SWING/ HansBo/

TEMPY HagACHO
7. i
ﬁZ;’?Sﬁ:TZ?,;“"p"‘” na 17. ByTon CKOPOCT HA BEHTUATOPA /
8. aucnneit EKOCEH30P /ECO- FAN SPEED/
SENSOR/ 18. BYTOH SELF CLEAN )
9. vicnneit 3ABbPTBAHE HA 19. BYTOH BKIIOYBAHE HA TAVIMEPA /
BEHTUJIATOPA /SWING/: ;')ME;(S*NJV -
9 ' . ,
fﬁ;’?,ﬁ'; ¥l 38 3ABLPTEANE Harope 21. BYTOH W3KIIOYBAHE HA TAVIMEPA /
. TIMER OFF/
/
ﬂ;ﬁ;gfg 38 3ABLPTEANG HAMARO 22. ByToH BKITFOUYBAHE/M3KIMIOYBAHE HA

3AXPAHBAHE /POWER ON/OFF/

23. bBytoH KOM®OPT /I FEEL/

24. bytoH 3IPABOCIIOBEH Bb3AYLLEH
MOTOK /HEALTH AIRFLOW/

25. bytoH EKO /

26. byton TEMIMEPATYPA “+” [TEMP “+”/
27. bytoH 3ABbPTBAHE /SWING/ Harope/
Hapony

28. bytoH TEMIMEPATYPA “” [TEMP “-"/

* 29. BytoH EKOCEHAOP /ECOSENSOR/
30. BytoH AOMBAHUTENHA ®YHKLMA /
EXTRA FUNCTION/

31. BytoH MOTBbPXAEHWNE HA OTKA3 /
CONFIRM CANCEL/

32. bytoH PECTAPTUPAHE /RESET/

33. bytoH OCBETNIEHUE /LIGHT/

10. Aucnnew 3a Bpeme:
OVCNIEN 3A BKITFOYBAHE/
W3KMIOYBAHE HA TAMEPA

( “*” nokasBa, Ye Ta3un PyHKLMSA He € JOCTbIHA. J

3abenexka:
Ako mogensT, kovTo Kynysate, uma Wi-Fi dpyHKUmMS, 3aapbxTe
HatucHat bytoHa ,Wi-Fi* B npogbmkeHne Ha 5 cekyHau, 3a
Oa nogagete curHan 3a cebp3saHe ¢ Wi-Fi. Crneq aktuBupaHe
Ha pexumMa 3a CBbp3BaHe NPUMNOXEHMETO LU MOKaXe MHCTPYKLMM
3a CBbp3BaHe.




Onepauus

B HacTpoiika yacoBHMKa

Bl BYTOH OCBETNEHUE /LIGHT/

1 .3apenete akymynaropa unu

HaTucHete bytoHa ,RESET/
CKMOAHUE”.

ag

— 2.3a a HacTpoWTE NPaBUIHOTO
Bpeme, HatucHeTe ,( < D“ uim

,,Q .

Bcsako HaTuckaHe yBenuyasa
U1 HamarsiBa BPeMeTo C 1
MUHYTa.

AKO 3abpXkuTe GyTOHA

HaTuUCHaT, BPEMETO Ce NPOMEHS
Obp3o0.

\
\ N )

1FEEL HEALTH
HEALTH SLEEP

(D

B

»

=
o
a0

;

°
z

SELF " oA
CLEAN |ECOSENSOR| FUNCTION
TIMER TIMER 'CONFIRM

OFF CANCEL

@] ©)

I1GH RESET

L 3.Cnepn noTebpxaaBaHe Ha

HacTpoyikaTa Ha BpeMeTo,
HaTucHeTe 6yToHa ,Confirm/
MoTBbpAK®, AOKATO YACOBHUKBLT

pabotu.
&N

H

TF1

N

E

BHumaHme:

PascTosiHneTo mMexay npefaBaTenHus enemMeHT Ha curHana

1 npuemMalums oTBop Tpsbsa Aa 6bae He noBeve OT 7 MeTpa

Nnpn OTCbCTBME Ha NpenAaTCcTBUA. Ako B nomMeLwleHneTo e
WHCTanupaHa nyMUHeCLEHTHa NnaMna ¢ enekTpoHeH cTapTep 1nm
6e3xunyeH TenedoH C NPEBKIOYBaHe Ha kaHanu, ToBa MOXe Aa
nonpeyn Ha NpUeMaHeTo Ha curHana, 3aToBa pascToOSHUETO 0
BbTpeLUHMSA Bnok Tpsabea ga 6bae no-manko. MNbAHO Nnn HesACHU
n3obpaxkeHnst Ha aucnnes no Bpeme Ha paboTta o3HayaBar,

ye BaTepuute ca natoweHn. CmeHete batepunte. Ako
OVCTaHUMOHHOTO yrnpaBneHne He paboTu HopMarHo no Bpeme
Ha ynoTtpeba, n3sagete 6atepunte 1 rm nocrasete obpatHo cneq
HAKOJITKO MUHYTW.

3abenexk:
WN3BageTe GatepumTe, ako YCTPOMCTBOTO HAMaA Aa ce 13nos3sa
3a Obbr Nepuog oT BpeMe.

“\\—9‘

BkntoyeTte v n3knoyeTe BbTPELLHNSA
avicnneni. 3a Aa ce nokaxe camo
3afafeHaTa Temnepartypa, HaTUCHeTe
OyTtoHa LIGHT/MOOACBETKA 10 nbTtu
B pamkute Ha 5 cekyHau. lMpu ycnex
BbTPELIHNAT 6nok Wwe n3gage 4
3BYKOBU curHanu. 3a aa ce BbpHeTe
KbM MOKa3BaHe Ha TemnepaTypara

B NMOMELLEHNETO, HaTucHeTe OyToHa
3a noacseTka 10 NbTK B pamkute

Ha 5 cekyHau. Mo nogpasbupaHe

Ha gucnnes Ha BbTpeLHMs 6ok ce
rnokasea Temnepartyparta Ha okonHaTta
cpepa. HactpoeHaTa Temnepatypa ce
nokasBa camo 3a HSKOIKO CEeKyHAM,
cnep kaTo e buna HacTpoeHa C
nomMoLLTa Ha ANCTaHLMOHHOTO
ynpasneHue. Tasun yHKumsa He paboTn
3a MofgenuTe ¢ 4-MHAMKaTOPHO
avcnnen.

FUNCTION

)
gai

SELF
CLEAN

°
z

cosensor]

TIMER TIMER

OFF

CONFIRM
CANCEL

X
-3

D

H

TF1
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u Pexxum Ha o3gpaBuTeneH
Bb3AYyLIEeH MNOTOK

1. 3a pa craptupate 1 fa cb3gageTte KOMMOPTHN YCroBUS
3a pabora, HatucHeTe @) .

2. Hactponka cyHkumm health airflow (o3gopoBuTenHmusT
Bb3AYLUEH MOTOK):

1) HatucHete ,Ha avcnnest we ce nosieu LS ,3a aa
He JonycHeTe Npsiko nonageHne Ha CUneH Bb3ayLueH
MOTOK BbPXY TSMOTO

2) HatucHete oLle BedHBbX, Ha aucnnes uie ce
noseu s |, 3a na nsberHerte NpaAKOTO NonageHue Ha
CUIeH Bb3ayLLUeH NOTOK BbpXYy TAMNOTO.

3) HaTucHeTe

noseaea LJ§. LLle yceTuTe Bb3ayLLIEH NOTOK, ABMXELL Ce

8
E

IGH RESET

3a TpeTun NbT, Ha aucnrnea ce

Harope v Haony OKOJo Bac.
4) OTmsiHa Ha PyHKUMSTa 3a 30paBoCIOB Bb34yLUEH MOTOK.
HaTtucHeTe oTHoBO 6yToHa HEALTH AIRFLOW u ypeabsT
LLie NPOABLIMKM Aa paboTu Npu CbLUNTE YCMOBUS, KaKTO
npeav oa 6vae 3agageHa gyHkumaTa HEALTH AIRFLOW.

3abenexk:

1. i3bsreanTe pbYHOTO perynmpaHe Ha knanaTta, Thi kaTo ToBa
MOXe [a [oBefe [0 HenpaBunHa paboTa Ha pelueTkaTta. AKo
pelueTkata He paboTu NpaBuITHO, CNpeTe 9 3a MUHYTa, a cneg
TOBa S BKITIOYETE OTHOBO, KaTo A perynupare ¢ nomoLyTta Ha
OUCTaHLMOHHOTO yrpaBneHue.

2. Mpu npogbmxkutenHa ynotpeba Ha KNMMaTrka B PEXUM Ha
oxraxaaHe 1 CyLleHe Npu BUCOKa BMaXHOCT Ha peLueTkaTa Moxe
Aa ce obpasyBa KOHOEH3.




Onepauus
l OcHOBHM (hyHKLUM

OucTaHUMoHHO

ynpaeneHue

1. CTapTupaHe Ha egmHuuata

HatucHete ON/OFF Ha aucTtaHUMoHHOTO
ynpaeneHue, yCTPOMUCTBOTO CTapTmpa.

2. N3b6epeTe pexum Ha paboTa
HatucHete 6yToHa PEXXUM /

MODE/ n n3bepete pexum Ha

pabota. Bcsiko HaTuckaHe Ha GyToHa
NpuaBWXKBa HACTpoMKaTa Ha pexunmMa
nocrefoBaTernHo.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—| \ /

3.M36epeTe HacTpolika 3a TemnepaTypa

HaTncHete 6yToHa . [/ ~

Bcekun nbT, korato 6YTOHLT ce HaTUCHe,

A Temnepatypara ce yBenvyasa ¢ 1°C, ako ce Obpxu
HaTucHaTa, TS Lie ce yBenuin 6bps3o.
Bcekun nbT, kKorato 6YTOHBT Ce HaTUCHe,
TemneparypaTta Ha HacTporikaTta Hamansga ¢ 1°C,
aKo Cce ObpXu HaTucHaTa, TS Le HamarnsiBa 6bp30.

W3beperte xenaHata Temnepartypa.
4. N360p Ha CKOPOCT Ha BeHTMnaTopa

HatucHete 6yToH 5% IMpu BCAKO HaTuckaHe ckopocTTa Ha

BEeHTUINaTopa ce NpoMeHsd, KakTo crensa.

,D,VICTaHLWIOHHO ynpasrieHune:
Oucnneat

—all > gull -.lll —p ABUXM CE  —
LOW MED HI AUTO

KnumaTnksT paboTu ¢ nokasaHaTa CKOPOCT Ha BeHTunatopa.
BEJIEXKKA:

m KoraTto ckopocCTTa Ha BeHTuraTopa e HacTpoeHa Ha
ABTO, knuMaTvKbT aBTOMaTU4HO perynmpa ckopocTTa
Ha BeHTMnaTopa cnopep ctanHaTta Temnepartypa.

m B pexum N3CYLWLABAHE, ako cnagHe cTtanHata
Temnepatypa ¢ 2°C, ypeobT NeproanyHo e paboTu
¢ HNCKA ckopocT, He3aBMCUMO OT HacTponkaTta Ha
BEHTMnarTopa.

m Ckopoctta ABTO /AUTO/ He e Hann4yHa B pexum
BEHTUITATOP /FAN/.

Il PerynupaHe Ha nocokaTa Ha Bb3gyLIHKUA NOTOK

COOL/DRY/FAN:
l—»’y—»’y—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
AR R ae s LoV

2. PerynvlpaHe Ha NnqaB U AeCeH Bb3yLIEeH MNOTOK

3a Bcsiko HaTuckaHe Ha 6yToH SWING 4,
AVCTaHLMOHHOTO YNpaBrieHVe Ha AUCTINen e KaKTo
crnenpa.

Mo3.1 % Mo3.2 L,% Mo3.3 [% Mo3.4 %

Mos.5 = MNos.6 =1
>

MPEOYTMNPEXOEHNE:

e /3b6arsante fa ObpXUTE XOpU3OHTanNHaTa knana B
NosioXXeHne Hagormny 3a NPoabIKUTENHU nepuoau ot
Bpeme B pexum COOL nnu DRY, Tbi kaTo TOBa MOXe Aa
posefe Ao obpa3yBaHe Ha KOHOEH3aT.

e KoraTto e 3agafeHa yHKUMATa 30paBOCNOBEH Bb3ayLUEH
notok /Health Air Flow,/ dpyHkuusaTa 3a perynupaHe Ha
Bb3AYLUHUS NMOTOK Harope 1 Hafony He Moxe aa obae
HacTpoeHa.

g Pabora B TYPBO PEXUM /TUX
PEXWUM /TURBO/QUIET/

1. MNocoka Ha Bb3aYyLWHUA NOTOK HArope n Hagony

Mpu Bcako HaTuckaHe Ha SWING & GyToHa nocokarta Ha
BBb34YLUHMSA NOTOK HAa AWCTaHUMOHHOTO yrpaBneHve ce
Bb3NpousBexaa no CrefHns Ha4YuH cnopes pasnuuHuTe
pexummn Ha paborTa.

AUTO:
r»'\/—»'}/—»i/—»@—»'j—»')—»

V]

HatucHete 6ytoHa TYPBO PEXUM /TUX PEXXM /TUR-
BO/QUIET/

. Korato HaTtucHete 6ytoHa TYPBO PEXUM /TUX PEXXUM
/TURBO/QUIET/ 3a nbpBM NbT, Le Ce NoKaxe ﬁ n Typb0o
dyHKUMATa We Obae n3nbrHeHa. Bucokata ckopocT Ha
Bb3OYLUHWUS MOTOK M No3uumsitTa Ha aednektopa Ha BATbpa
LLle OCTaHaT B MbPBOHAYaNHOTO CbCTOSIHME 1 MoraT Aa

ce perynupar. Korato nmare Hyxzaa ot 6bp30 oxnaxaaHe,
moxete Aa n3bepete dpyHkumnaTa TURBO.

2. Bropoto HaTuckaHe Ha 6yToHa TYPBO PEXXUM /TUX
PEXWM /TURBO/QUIET/, e ce nokaxe @ . KnumatuksT
ctaptupa cyHkumnsa Ha TUX PEXKUM. Mpwu pabota B TUX
PEXWM, ckopocTTa Ha BeHTunaTopa asToMaTu4HO npuema
HuUcka ckopocT Ha ABTO /AUTO/ pexxum Ha BeHTunartopa.
MoxxeTe Aa nsnonsearte Ta3u yHKUUS, KOraTo e
Heobxoguma TULIMHA 3a NMOYMBKA UMK YETEHE.

3. MNpwn TpeToTO HaTnckaHe Ha BytoHa TYPBO PEXWM /
TUX PEXXUM /TURBO/QUIET/, knaBuwmnTe 3a peXxum

N CKOPOCT Ha Bb3AYLUHUS NOTOK LWe mMoraT Aa 6vaar
BKITFOYEHW 1 CKOPOCTTa Ha Bb3AYLUHUS NOTOK e Ce BbpHe
KbM MbpBOHa4yanHaTta 3agageHa CTOMHOCT.

Mpu BCAKO HaTUCKaHe PyHKUMATa Ce NPOMEHS], KakTo
crieqsa:

nonoxeHune

rTURBO —» QUIET —» Vlsxo,qu_I

BENEXKA:

e [lo Bpeme Ha pabota B TYPBEO PEXXMM /TURBO/,
MOMELLIEHNETO MOXE [1a MOKaXKe HEXOMOreHHO pasnpeaerneHune
Ha TemneparypaTa.

e [bnrocpoyHata TUIXA paboTta moxe Aa goseae Ao no-cnabo
n3paseH oxnaxgawy, eekT



Onepauus
l ®PyHKkuna CobH
HaTtucHete

e 3ap360Tv| B peXuMM Ha 3acnmeaHe, 3a a Hanpasu

CbHS BU MO-KOMOPTEH.
-
v agele- -
_—

Ha ancrtaHuyuoHHoTO
- ‘ i - .

6yTOHa npegun ndaraHe, KNnMMaTtukbT

yrpaBreHue LLe ce
nokaxe “2)", HaTucHeTe
OTHOBO OyTOH,

dyHKUMSATa 3a 3acnnBaHe
we moxe ga 6bae 4yeHa.

| W

Pexxnm Ha paboTta

1.B pexvm OXNNAXKOAHE, M3CYLWABAHE /COOL, DRY/

1 vyac cnep ctaptupaHe Ha pexum 3ACIMNUYBAHE /
SLEEP/, Temnepatypara we ctaxe ¢ 0,5 °C no-sucoka
OT HacTpowkaTa. Cnep owe 1 yac TemnepaTtypara ce
nosuwasa ¢ 0,5 °C gonbnHutenHo. Cnea owe 5 vyaca
Temnepartyparta Hamansga ¢ 0,5° C. YcTponcTBoTO

e pabotu owe 1 4ac, cneq KoeTo e NpoabIiikM Aa
pabotn. TemnepaTtyparta e no-B1ucoka oT HacTpomkata Ha
TemnepaTypaTta, Taka ye cTaniHaTta TemnepaTypa Aa He e
TBbpAe HUCKa 3a CbHA BU.

Onepauusita SLEEP N
cnupa.

/CianquaHe Ha cyHkums CbH /
SLEEP/

MpubnuautenHo 5 vaca

0.5°C
cec05°C
1hr cec05°C

Pa6ota Ha

Hacrpoiika Ha Temnepatypata eavHuLaTa

\B pexum OXTNTAXKOAHE, M3CYLIABAHE /COOL, DRY//

2. B pexum 3ATOIMNAHE / HEAT/

1 yac cnepn ctaptupaHe Ha CbH /SLEEP/, TemnepatypaTta
e ctaHe ¢ 1°C no-Hucka oT HacTponkaTa. Cneg owe 1
yac Temneparypara e Hamanee ¢ 1°C gonbAHUTENHO.
Cnep owe 3 yaca Temnepatypata ce nosuwana ¢ 0,5°C
OOMBbAHUTENHO. YpeabT we paboTtu owle 3 yaca, cnes
KOETO LLie npoabikn aa pabotu. Temnepartypara e no-
HMCKa OT TemnepaTypaTta, Taka 4ye cTanHaTa Temnepartypa
[a He e TBbpe BMCOKa 3a BaLLUMS CbH.

Ve

OnepauusTa SLEEP\
cnupa.

3anouysaHe Ha yHkums CbH
/SLEEP/

1 hr
3 hrs
3 hrs |< coebn

HacTtpoiika Ha TemnepaTtypata

B pexum HEAT

Pabora Ha
eanHuuata

- J

3.B Pexxum ABTO / AUTO /

YCTpONCTBOTO paboTh B CbOTBETHUSA PEXMM Ha 3acrnuBaHe,
aganTvMpaH KbM aBTOMaTUYHO M3BpaHus pexmnm Ha
paborta.

4. B pexxum BEHTUIIATOP / FAN/
Hsama dyHkumns CbH /SLEEP/.

5. KoraTto (pyHKUMATa 3a TUX PEXMM Ha CbHA € HacTpoeHa
Ha 8 yaca, BpeMeTO 3a TUX PEXMM Ha CbHHA HEe MOXe Aa
ce perynupa. Korato cdyHKumnAta TAMMEP e HacTpoeHa,
dYHKLUMATA 3a TUX CRSLL peXxrMM He Moxe Aa 6bae
HacTpoeHa. Crnieq kaTo yHKUMSITA 3a CbH € HacTpoeHa, 1
notpebutenaT Hynupa dyHkums TAMMEP, dyHkumsiTa 3a
PEXNM Ha CbHS e O6bae oTMeHeHa; MawwnHaTa we 6bae
B CbCTOSIHME Ha BKIOYEHO BpeMe, ako ABaTa pexvma ca
HaCTPOEHN eOHOBPEMEHHO, KOraTo eANHUAT OT BPEMETO
1M 3a paboTa e NPUKMYUN MbPBK, YCTPOWCTBOTO LLe cnpe
aBTOMATU4YHO, a APYIUAT pexum e 6bae OTMEHEH.

BENEXKA:

Korato dpyHkumsiTa TAMMEP e 3apapeHa, dyHKUMATA 3a CbH
He Moxe Aa 6bae HacTpoeHa. Crieq KaTo hyHKUMATA 3a CbH

e HacTpoeHa 1 noTpebuTenaT Hynnpa dyHkumata TAVMEP,
yHKUMATA 32 CbH LWe 6bae OTMEeHeHa; MallmnHaTa Lie ocTaHe B
CbCTOSIHME Ha TanMep.

3abenexka 3a Bb30OHOBABAHETO NpU NpeKbCBaHe Ha
3axpaHBaHeTo:
HatucHeTe ByToHa 3a CbH AECET MbTW 3a NET CEKYHAM U Bre3Te
BbB (PYHKLWMATA, Cries KaTo vyeTe YeTupu 3Byka. HatucHete
OyTOHa 3a CbH AECeT MbTU B paMKMUTE Ha NET CEKYHAUN U 13nesTte
OT Ta3un yHKUUS cref KaTo YyeTe [Ba 3ByKa.
PyHKUNSA 32 Bb30OHOBSABaHE Mpu NpekbCBaHe Ha
3axpaHBaHeTO
AKO ypeabT ce cTapTupa 3a MbpBuY MbT, KOMNPECOPBLT HAMa
[a 3anoyHe ga paboTu, OCBEH ako He ca U3MMHANN 3 MUHYTH.
KoraTto 3axpaHBaHETO ce Bb30OHOBY Crief NpekbcBaHe, ypeabT
e paboTn aBTOMATUYHO U 3 MUHYTU MNO-KbCHO KOMMNPECOPBbT
3ano4sa Aa pabotu.

l Pexxum 3OPABE /HEALTH/

HatucHete 6yTOH M Ha ANCTaHUMOHHOTO

yrnpaereHue Le ce nokaxe @ , 3@ da akTnBmMpa
dyHKUMA 3apaBe. 3a ga oTMeHUTE PYHKLMATA, MPOCTO

HaTUCHeTe ByTOH OTHOBO.

TEXHONOIMA:

Haier UVC Plus n3nonasa nbunte Ha UVC-neHTarta Ha
BXOAa Ha Bb3gyxa. [JUPEeKTHOTO u3naraHe Ha Te3u by
paspywaa JHK n PHK cTtpykTypaTta Ha 6aktepuunte un
BMpyCcUTE BbB Bb3ayxa, 4OKATO NpeMyHaBa npes Bxoaa
Ha Bb3ayxa.

BENEXKA:

1. MNpenopbyunTenHo e ga aktuBmpare yHkumaTa 3a UV
cTtepunmaaums 3a 1-2 yaca Ha geH. MNMpogbmkutenHaTa ynotpeba
MOXe [a nosnusie Ha xuoTta Ha UVC namnara.

2. N3bareanTe gmpekTHo nanaraHe Ha UVC namnarta nnm
[OOKOCBaHETO W, Korato pyHKUMSITa 32 CTEpUnn3aums e akTMBHa.
He 3abpaBssaiiTe ga nsknounte yHKUMATa 3a CTepUnm3aums,
npeav Aa oTBOpuTE NaHena.

3. KoraTo pyHKUMsITa 3a CTepunu3aums e akTuempaHa, Moxe aa
ce BWXaa CMHSA CBETNINHA B ONM30CT [0 BXOAA HA KnNMMaTuka.

4. UVC namnaTa e CBeTU camMo KOraTo BbTPELUHUAT BEHTUNATOP
cTapTupa 1 yHKUMUSTa 3a 34paBe e BKIoYeHa.

5. Cnep oTBapsiHe Ha pelueTkaTa 3a nogaBaHe Ha Bb3ayx, UVC
namnara ce U3KIo4Ba.

BEJIEXKKA: ®yHkumsTa He e HanmyHa npy Teanm mogernu.
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Onepauus
B Pexxum KOM®OPT /1 FEEL/

HaTuncHete OyTOH , Ce MoKa3Ba Ha KOHTPOIHUs ByToH “o

(DCamo 3a oxnaxaaHe, OTONNEHUE NN aBTOMaTUYEH PEXUM
(apyrv pexumn He morat fa 6baaT BKIOYEHN).

@rlocTaBeTe AMCTAHLMOHHOTO YpaBneH1e B NpuemMnmemns
06xBaT Ha ByToHa 3a Bb3ayX, KNMMaTUKa Ha AUCTaHLMOHHOTO

” Ha gucnnewure.

ynpaeneHue. HatucHete ukoHarta “

[ncTaHUMOHHOTO yrpaBreHue uanpatla AaHHuUTe 3a
UMpKynauvoHHaTa TemnepaTtyparta KbM nevaTtHaTa nratka Ha
BCEKM 3 MUHYTU U KNUMaTKKLT paboTu cnopen Te3n OaHHU.
®MWsneate or pexum KOMPOPT /|l FEEL”/, koraTo uskmiounte

3axpaHBaHETO U HaTUCHETe 6yTOHa UInn npeskro4eTe

APYrU PEXUMU.

l 3-cteneHHa eko paborta

PyHKUmMATa 3-cTeneHHa eko pabota /3-Level-Eco/ e akTuBHa

eHeprocrecTsaBalla yHKUms, KOHTponep[ ECO | . LnkbnbT

npotmya kato cnegga: L1—L2—L3—un3xoa.

HaTtucHete 6yToHa EKO /ECO/ BeaHbX, 3a ja BNe3eTe B PeXnUM
L1,

HaTtucHete oTHoBO ByToHa EKO /ECO/ B pexum L1, 3a ga
BneseTe B pexum L2,

HaTtucHete otHoBO ByToHa EKO /ECO/ B pexum L2, 3a ga
BneseTe B pexum L3,

Mpoaobmxkete aa Hatuckate 6ytoHa EKO /ECO/ B pexum L3, 3a
[a nsnesete oT Ta3n yHKUMS.

Cnep Bcsiko HaTuckaHe Ha 6yToHa EKO /ECO/, ekpaHbT Ha
OVCTaHLMOHHOTO YNpaBneHne 1 NaHenbT Ha KnnMaTrka nokassar
cboTtBeTHO L1/L2/L3 3a neT cekyHau v crief ToBa ce BpbLuaT KbM
NpeavLHUa aucnnen.

MakcumanHaTta cTeneH Ha necteHe Ha eHeprusi € 20% B
pexum L1, 35% B pexum L2 n 55% B pexum L3.

3abenexka:

1. CKopoCTTa Ha BeHTunaTopa Ha BbTPELLHOTO TSSO Lie ce
perynvpa cnopef eHeprocnecTsBallara noruka crneg BnvsaHe
BbB (pyHKumnaTa EKO /ECOV.

2. KanaunteTbT MOXe fa Hamanee, korato e nsbpaxa EKO /
ECO/ dyHKums Ako ToBa He OTroBapsi Ha BalLMTE U3MCKBAHUS,
Mons, u3nesre ot PyHKUUATA.

3. EHeprocnecTtaBawusaT edekT we 6bae HamaneH, korato
BbHLUHATa Temneparypa Ha OKofnHaTta cpefa e TBbpae Hucka
nnm TBbpae BUCOKa.

4. Ta3un pyHKUMA e gocTbnHa camo 3a 1by1 (MoHO) Mmogenu n
e HeBanugHa 3a 1by2~1by5 (MynTtn) mogenu.

5. MNMokasaTenaT 3a eHeprocrnecTsiBaHe ce NoslyvyaBa Ha 6asaTa
Ha NabopaTopPHU CPaBHUTENHU AaHHU MeXay HopMareH
pexuM Ha paboTa npu cuneH BaTbp 6e3 n3dpaHa yHKUMSA
3-ekornornyHa 6e3onacHoOCT 1 pexnm Ha paboTa ¢ nsdpaHa
yHKUNS.

(] BYTOH OOMBIHUTEINHA
OYHKUUNA | EXTRA FUNCTION/

HaTtucHete 6yTOH , 3a Ja NPeBKNoYMTE B CreaHnNs pea:

CL (CamonouuncTtBaHe, KOWTO MOXe aa 6bae 3agageH camo
B pexvumn OxnaxaaHe/nscywasaHe/seHTunatop /Cool/Dry/
Fan/ v we mura CL B apyru pexxvmu, HO He Moxe aa 6bae
notebpaeH)-CH (dyHKLUMA 3a NnpegoTBpaTaBaHe Ha MyXbi,
KosATo MoXe fa O6bAe 3agageHa camo B peXxvmu
OxnaxpgaHe /Cool/ unn N3cywasaHe /Dry/ n He e Hann4Ha
KaTo JonbrHUTeNHa yHKUMA B Apyrn pexummn)-A/B ko
-C/F npeBkntouBaten. NocnegosarenHocTTa, B koATo LCD
AVCNNEeNT LWe mura, e:

10°C~- CH (camo B pexumMun Ha oxnaxaaHe unu cyxo)-A-B-F-C

1) AKO He Ce U3BbLPLLN PEXUM B PaMKUTE Ha 5 cekyHaum,
koraTo JafeHa pyHKUMS MUra, TS aBTOMaTUYHO LLe U3rese.

2) KoraTto HsIKO CUMBON Mura, HaTucHeTe ByToHa

e noTBbpAM M3bopa Ha Tasu dyHKkums. Cnea kaTto

Obae usdbpaHa PyHKUNS, HEAHUSIT CUMBOJ LLiE OCTaHe
nokasaH Ha LCD gncnnes (nHamMkaTopbT Ha yHKUMSTa 3a
npenoTBpaTsiBaHe Ha MyxbIl Le nsracHe crneq 1 MuHyTa)..

3) Cnen HacTponka Ha yHKUMsATa, n3bpaHata pyHKUMS nnm
LLie OCTaHe CBeTeLLa, UMK LLie Ce MU3KIIYM Bb3 OCHOBA Ha
3aaeHOTO CbCTOSIHME, AOKATO BCUYKN OCTaHanM Hem3bpaHu
YHKLMN e ce U3KMoYar.

O NMPODPUNAKTUKA TOMNNNHEH
YOAP

Toan pexunm npeanasea Bb3pacTHUTE Xopa K Aeuata OT TOM/IMHEH
yAap nopaaun BUCOKaTa TemMnepartypa 1 BlaXXHOCT B MNOMELLEHNETO.

CeH30pbT aBTOMATUYHO ONPEAENs TeMnepaTypara M BnaxHocTTa
B nomMeLleHmneto, a pexumbT HEATSTROKE PREVENTION
(MPEOOTBPATABAHE HA TOTMJTMHEH YIOAP) ce HacTporiea ¢
MOMOLLTA Ha NPUIIOKEHMETO.

KoraTto TemnepaTypata v BNaxHOCTTa B MOMELLEHWNETO JOCTUrHAT
KPUTUYHA CTOMHOCT, (PYHKLMATA Ce aKTUBMPA aBTOMaTUYHO.
KnumatukbT NnpeMuHaBa B pexum Ha oxnaxaaHe. Cnep kato
MOMELLEHMETO Ce 0XMNaau, Tasn yHKLMS Ce U3KIHYBa aBTOMATUYHO.
®yHKUKMATa Ce pecTapTypa Npy NOBTOPHO AOCTUraHe Ha nparosata
CTOWHOCT.

3abenexka:

1. B cTaHaapTHUS Mogen Tasu dyHKUMS He e akTUBMpaHa; npu
HEeobX0AMMOCT NoTPedUTENUTE TPSIGBa Aa S| HACTPOSAT PBYHO.

2. YcTpoincTBoTO TpsibBa Aa € B PEXMM Ha n3vakBaHe
(v3knioyeHo), 3a Aa ce 3agage nparoBa CTOMHOCT 3a pexuma
HEATSTROKE PREVENTION, kaTo NOCneaHusaT pexum
TpsbBa a e pexmm Ha oxnaxgaHe/uscylasaHe

; Ta3n CTOMHOCT HE MOXe fa ce 3aJaje no Bpeme Ha pabota
Ha Taﬁmepa U1 B peXxnMm Ha 3acnmeaHe.

3. Ako (byHKLMATA 3a NpeaoTBpaTaBaHe Ha TONSMHEH
yOap e BKMoYeHa, KMMMaTUKbT aBTOMaTUYHO Ce BKIYBa
npv Bb3HWKBaHe Ha YCNOBMWS Ha BUCOKa TeMneparypa unu
BMaXKHOCT, KaTO KOHCYMMPa ENEKTPOEHEPTUS.

4. Cnep 3afaBaHe Ha NparoBoTO 3HaYeHue Ta3n yHKLNA
ocTaBa akTuBHa; notpebutenuTe Tpsbea Ja OTMEHAT Ta3u
HacTpoWKa, ako He XenasaT [a s U3nonssar.

5. MNpwu nonyyaBaHe Ha HOBa KOMaHAa OT AUCTaHUMOHHOTO
ynpasrneHue no BpeMe Ha paboTa B pexum 3a NnpefoTspaTsiBaHe
Ha TOMNNWHEH yaap, TO3WN PEXUM aBTOMAaTUYHO Ce AeaKTuBupa.



Onepauus
Il Pa6ota CAMOINOYUCTBAHE / SELF-CLEAN/

m PyHKUMOHAMNHO OnNMncaHue:
Llenta Ha Ta3u pyHKLMSA € Aa NOYMCTM n3napuTensi.
m BnvsaHe n na3nusaxe

Korato e Heobxoauma dyHkumata CAMOINMOYNCTBAHE,
nmaTte ABa HauyMHa fa s NoCTUrHeTe.

HatucHete 6yTOHa SELF-CLEAN, 3a [a Brie3eTte B Ta3un (byHKLI,I/IFl,

cnep koeto ancnneaT we nokaxke “CL” Ha naHena Ha
BbTPELLHOTO TAMO U HAa AUCTAHLMOHHOTO ynpaBreHune.

Wnu, mons, Bneate B hOn APP, 3a ga Bnesete B Tasu
yHKUMS.

MakcumanHoTo BpeMe 3a paboTa B Ta3n PyHKLUMSA € He
noseye OT 21 MUHYTK. Tasm PyHKLMSA e n3nese aBTOMaTn4HO
cbe 3ByKa “ Pi “ gBa nbTu, crneq KOeTo yCTPOUCTBOTO Le ce
BbpHE B MbpPBOHAYaNHOTO CbCTOsIHME. [0 Bpeme Ha pexuma
CAMOIMOYUNCTBAHE /SELF-CLEAN/, npy MHOrOKpaTHOTO
HaTucKkaHe Ha OyToHa HAMa [a usneseTe oT npoleca.
HatncHete 6yTtoHa BKI/U3KJT /ON/OFF/, 3a na nanesete ot
TO3U PEXMM.

BENEXKA:

1. Tasn dyHKLUMA e HeBanuaHa B pexum TAUMEP/
3ACMNMBAHE /TIMER/SLEEP/.

2. Cnep cTapTvpaHe Ha TO3u pexrMm 06eMbT Ha Bb3ayxa
MOXe [jla HaMariee, Hama Aa UMa Bb3ayLLUEeH MNOTOK MUK JopK
0a oyxa CTyOeH Bb3ayLleH NoToK

3. HopmanHo € aKo ypeabT un3gaBa HAKakKbB 3BYK, KOrato
Bb3AyXbT Ce paslinpdBa C TONnJMHa 1 ce cemBa CbC CTyA.

4. Bpemeto 3a noka3saHe Ha “CL” Moxe ga npogbrku
pasnMYHO Ha AUCTaHLMOHHOTO yNpaBneHue 1 naHena.

5. Ako BbHLUHAaTa TeMnepaTypa Ha oOKonHaTa cpefa e noja
HynaTa, No BpeMe Ha CaMOmMnoYNCTBaHE MOXE Aa Ce NosiBu
Kog 3a rpeluka “F25”, koeTo e HopmarHa 3awumTa, Morns,
N3KMYeTe 3axpaHBaHeTo n pectaptupanTte crneg 10 cekyHaw.

6. Han-gobpoTo ycrnosue 3a paboTta Ha TO3U PeXum e
Temneparypata e Mexgy 20°C ~ 27° C BnaxHocTTa e Mexay
35% ~ 60% Ha 3akpuTO, @ TemneparypaTa € Mexay

25 ° C ~ 38 ° C (oxnaxpgaLy Ce30H) Ha OTKPUTO.

KoHaeH3aT Moxe fa ce yBenuum, ako BrakHOCTTa Ha Bb3ayxa
e TBbpAe Bucoka (BnaxHocT >70%).

M Pexxum Ha cTepunusaums

Korato e Heobxoguma cyHkumsa 56°C Ctepunusauus /56°C
Steri-clean/, mons BuxTe B npunoxeHneto hOn.

BbBegeHve B pexum Ha cTepunmsauna

ETtan 1 - Ctepunumsaums: 3a oTCTpaHsiBaHe Ha
3ambpcaBaHusTa. Tasn yHKUNUS 3aMpassiBa n3naputens ¢
Brara BbB Bb3lyxa U Npemaxsa MpbCcoTMsiTa Mo BpeMe Ha
npoueca Ha ToneHe. XvapounHOTO anyMUHNEBO NOKPUTME
C no-manbkK brbn (a=5°) cnomara 3a noeuwaBaHe Ha
e(*)eKTMBHOCTTa Ha OTTU4YaHe Ha BoJaTta.

Etan 2 - 56°C BncokoTemnepaTypHa cTepunmaauus:
M3non3Ba MHTENUreHTeH MOHUTOPUHT Ha TeMNepaTypaTa

W KOHTPOI Ha YecToTaTta TEXHONOrs 3a perynvpaHe

Ha paboTarta Ha Komnpecopa, Taka 4Ye nogabpKame
TemnepaTtypara Ha u3napuTensi Ha BUCOKa TemnepaTypa 3a
noseye ot 30 MMHYTK, 3a Aa youe BCcMYkM BakTepumn n BUpYC
BbTPE B KNMMaTKKa.

Etan 3 - bbp30 oxnaxagaHe Ha nsnaputens 3a nogobpsisaHe
Ha cTepunmaauus. NMoBbpPXHOCTTa Ha PONMOTO € NoKpuTa
CbC cpebbpHM HaHOYaCTULM, KOUTO UMAT aHTMbakTepuaneH
edekTmBHOCT 80 99%.

BHumaHwne:

1. ®dyHkumATa Npoabkasa 60-80 MUHYTK.

2. lopely Bb3ayx MOXe Aa u3nese no Bpeme Ha npoueca,
KoraTo u3naputenar ce Harpsiea go 56°C unu nogabpxa 56°C
npes nsaToTo.

3. Tasu pyHKUMS MOXeE Aa NPUYKUHK NMPOMEHM TeMnepaTypa
Ha Bb3fyXxa B MOMELLEHNETO Npes 3uMara.

4. KoraTo BbHLIHaTa Temneparypa Ha OKorHaTta cpefa e
Haa 36°C dyHKUUsITa He MOXe Aa ce U3NbIHW. BmecTo ToBa
dyHkunaTa CamonoumcTeaHe e Obae BKOYEHa U e
npoabskn 21 MuHyTH, korato Ctepunusaums /Steri Clean/ e
BKITHOYEHO.

PyHKLMNA 32 NnpeaoTBpaTABaHe
Ha MyXbn

3a Aa npepoTBpaTUTE pasMHOXaBaHETO Ha BakTepumn n
MyXbJ1, nogabpXanTe KnumaTtuka cyx otebTpe. MoxeTe

[la ro aKkTMBMparTe oT NPUINOXEHNETO UNx aa u3nonassarte
dyHkumsTa Extra. Ako aktmeupate cdyHkuuata Anti Mould
(3awwmTa oT MyXbI) U KNIMMATHKLT € B PEXUM Ha OTOMMEHWe,
a BEHTUNATOPBLT € B MONOXEHWe 3a 3AyXBaHe Harope.

3a mogenuTe ¢ 8-MHAMKATOPHO ABOMHO AMCNEN Ha naHena
e ce nokasea kog ,CH®. 3a mogenute ¢ 4 nHgnkatopa
BCUYKN NHANKATOPW LLE CBETAT.

KoraTo npouecbT Ha 3aluTa oT 3aMbpcsiBaHe NMPUKIOYNY,
koabT ,CH" nsyesea n gncnnesT ce Bpblua KbM HOPMaNHNUS
cu BuAa.

3abenexka:

1. B pexum Ha oxnaxaaHe Unu M3cylliaBaHe Ha Bbaadyxa
yHKUMATA 3a 3aliMTa OT 3aMbpcsiBaHe MoXe Aa 6bae
akTuBMpaHa He3abaBHO, HO HE U B APYrN PEXUMM.

2. dyHKUMSTa 3a 3aWmTa OT MyXbIl HAMa NaMeT B cryyan Ha
3aryba Ha 3axpaHBaHe, 3aTOBa 3a MOBTOpHa ynoTpeba
HacTponkuTe 1 TpabBa oa 6baat HynupaHu.

3. Cnep kaTo npouecCHhT Ha 3alinTa OT MyXbJ1 NPUKITHOYN,
KIMNMaTUKDBT LLE CE U3KITHOY.

°F/°C: Tekylwwiata TeMmnepatypa Ha OKonHaTta cpeja Lie ce
noKaxke Ha AUCTaHLUMOHHOTO ynpasneHue B rpagycu no
Llenauin nnn ®apexHxant.

A/B 6nok: VanonssaiTte eqHO U CbLIO AUCTaHLMOHHO
ynpaeneHve, 3a a ynpaensBeaTte ABa knMaTuka, eOUHUST ¢
A kog, a apyrusaT ¢ B ko, Taka Ye ynpaBrieHUeTo Ha equHust
KnMMaTuK Aa He NoBnusie Ha TekylaTta paboTta Ha apyrus
KNUmaTuK.



Onepauus

Il ®yHKumMA 3a BKNHOYBaHe/M3KNo4YBaHe
Ha Taumepa - BKNHOYBaHe/U3KnoYBaHe
Ha PyHKLUUA

1. Cnepn kaTo ypeabT cTapTupa, u3bepeTe XKenaHus pexmm
Ha paborTa.

2. HatucHete 6yToH / , 32 Aa npomeHuTe

TAMMEPA. HatucHeTe 6yToH , LLie ce nosieun

,TAVUMEP BKI“ /” TIMER ON “/, ,BKI“ /" ON”/ we mura.
Tpabsa ga 3aBbpLuMTe HacTpoiikata ,TAVIMEP BKJ1“ /"
TIMER ON “/ B pamkuTe Ha 10 cekyHau, crieq 10 cekyHam
OVCNNeNAT Ha BpeMmeTo e Obae n3npasHeH.

HatucHete GyToH , Wwe ce nosisn ,TAVIMEP U3KN*

/"TIMER OFF”/, ,M3KI* /"OFF”/ we mura. TpsibBa aa
3aBbpLUNTE HacTpolkaTta TAVIMEP U3KI /TIMER OFF/ B
pamkuTe Ha 10 cekyHawn, cned 10 cekyHam gucnnesaT 3a
Bpeme e 6bae M3npasHeH.

3. HatncHete 6yTOH / E;j 3a [a 3ajajeTe vac.
Bcsiko HaTuckaHe e yBenuyy unm Hamanm BpeMeTo C
1 MuHyTa. Ako BYTOHBT Ce 3aabPXN, BPEMETO Lie ce
npomeHu 6bp30.

4. MNoTBbpAETE HAcTporiKaTa Ha Tanmepa.

CONFIRM
CANCEL

Cnieq kaTo perynupare 4yaca, HaTucHeTe

notebpaute, n spemeto ,BKIT“ /7 ON “/ unn ,M3KN“ /" OFF “/
LLe cnpe ga mura.
5. OTmeHeTe HacTponkarta Ha Tanmepa.

3a ga

HatucHete GyTOH | ¢ 3a [a uaneserte OT HacTpomnka

BKI1./3KIN Ha TAMMEPA /TIMER On/Off/ 3a BkrtouBaHe/
N3KIoYBaHe Y BKIHOYBAHE UMK U3KMoYBaHe Ha BPEMETO U
HaCcTpoKika Ha BpeMe LLe N34e3He.

BEJEXKA:

e Crieq cMsiHa Ha GaTepum Unn NpekbeBaHe Ha 3axpaHBaHe,
HacTpolikaTa Ha BpeMeTo Lie Gbae HynupaHa.

e B 3aBMCMMOCT OT NOCNeAoBaTENHOCTTa Ha HacTpolika Ha
BpemeTo BPEME BKI1. /"TIME ON”/ unn BPEME WN3KI. /"TIME
OFF”/ moxeTte pga nocturHete Ctapt-cton /Start-Stop/ nnm
®dyHkumna Cton-Crapt /Start-Stop/.

e Ako uckate Aa 3agagete dyHkuusita BPEME BKIJI. /TIME
ON/ pokato ycTponcTBOTO paboTn, yCTPOMCTBOTO NBbPBO LUe
crnpe 1 nocre Lie ce pectapTupa no BpeMETO 3a HacTporKa.

e Axo uckate ga 3agagete dyHkumata BPEME N3KIJI. /TIME
OFF/ pokato ycTponcTBoTO paboTn, yCTPOMCTBOTO MBbPBO Lue
Crnpe U e ce pectapTupa no BPEMETO 3a HacTPOMKa.

Il 6YTOH PECTAPTUPAHE /RESET/

AKO AMCTaHLUMOHHOTO yrpaBrieHne He (oyHKLMOHMpa
NpaBWUITHO, HaTUCHETEe TO3M ByTOH 3a HynupaHe Ha
ANCTaHLMOHHOTO.

B BYTOH WIFI

M3nonssante 6yToHa 3a pexum Ha cebp3BaHe no WIFI n
TOBa 03Ha4yaBa, Ye YCTPOMCTBOTO BM € FOTOBO 3a CBbP3BaHe.

3ABEJIEXKA:

Tasun pyHKLMA He € Hanu4Ha Npu HaKkou mogenu.models.

B Pexum 10°C 3ATONMNSAHE

HaTtucHeTe 6yToHa , 3a [ja Brne3eTe B Tasn yHKUMS,

cnep koeto aucnneaT we nokaxe "10°C" Ha naHena Ha
BbTPELUHOTO TAMO U Ha AUCTAHLMOHHOTO yrnpaBrieHue.

TabnoTo Ha gucnnes e HacTpoeHo Ha Temnepatypa ot 10°C
1 paboTu MO CbLLMSA HAYMH KaTo 3aJafeHNs pexnm Ha
OTOMMEHNE.



Onepauus

ABapumnHa ekcnnoaTtauus U TeCToB
pexum

l Onucanue Ha Wi-Fi coyHKumsTa

ﬂmarpamaTa Ha apXnUTeKkTypara Ha cucremMmarta

. N

ABapueH pexum:

e [3nonasanTe TO3M PEXMM CaMO KOraTo AUCTaHLMOHHOTO
ynpasneHve e noBpeaeHo nnm narybeHo, ¢ pyHKumns 3a
aBapuiHO paboTeLy KNMMaTUK Moxe Aa paboT aBTOMaTUYHO
3a U3BECTHO BpPEME.

e KoraTo npeBknoyBaTeNAT 3a aBapuiiHa paboTta e HaTuCHar,
3ByKbT "lMn" ce YyBa BeOHDBXK, KOETO O3Ha4YaBa BKOYBAHE
Ha TO3U PEXMM.

e Korato npeBknioYBaTensT Ha 3axpaHBaHETO Ce BKMOYBa 3a
MbPBU MbT 1 aBapUEH PEXMM CTapTupa, ypeabT e pabotn
aBTOMaTU4YHO B CReOHNTE PEXUMMN:

CraiiHa Onpepnenexa |Pexum Ha| CkopocT Ha | Pexum Ha
Temnepatypa | Temnepatypa | Taiimep |BeHTunatopa| paGota
Hap 24°C 24 °C No AUTO COOL
Mop 24 °C 24 °C No AUTO HEAT

e HeBb3MOXHO € Ja MPOMEHUTE HAaCTPOMKNUTE Ha
Temneparyparta 1 CKOPOCT Ha BeHTunaropa. CbLLo Taka He
e Bb3MOXHO Aa ce pa6otu B pexum TAVMEP /TIMER/ vnu

\ MN3CYLWWABAHE /DRY/. /

/~ TecToB pexuMm: N
MpeBkntoyBaTeNAT 3a TeCTOBa paboTa e ChLUUAT KaTo
aBapuNHUS NpeBKItoYBaTenN.

e /I3non3BaiTe TO31 NPEBKMIOYBATEN B TECTOBUST PEXUM,
KoraTo Temneparyparta Ha ctasaTa e nog 16°C, He ro
n3nonasarite Npu HOPMareH PexuM.

o [poabkeTe Aa HaTMCKaTe NpeBKYBaTens
3a TECTOB PeXuM 3a OT 5 CEeKyHAM.

Crnepg kato yyeTe 3ByKa "ln" aBa nbTH,
ocBobozeTe npbCcTa Ccu OT

NPEeBKIYBATENS: PEXMM Ha OXNaxaaHe
3anoysa CbC CKOPOCTTa Ha Bb3AYLUHUS NOTOK

,BBbp30” /"Hi"/.

.

‘//V Haier Smart AC,

CpepnaTta Ha NpuroxeHue

Heobxogumu ca MoGuneH cmapT TenedoH 1 6e3xnyeH pyTep
3a NPUNOXeHMeTO.

Be3xnyHnaT pytep TpsioBa fa MoXe [a ce CBbp3Ba C
MHTepHeT MobuneH cmapT TenedoH nauckea I0S mnm

Android cuctema:

‘ IOS cucrema
TpsibBa fa nogavpxa 10S 9.0 nnm no-Hoea Bepcus

'M' Android cuctema
w Tpsbea ga nogabpxka Android 5.0 nnm no-HoBa Bepcus

MeTog Ha koHdurypupaHe

CkaHupanTe Kofga no-gony, 3a Aa U3Tternure NpunoXeHneTo
“hon”
Opyrn onuun 3a nsternaHe: Mons, notbpcete “hOn” APP Ha:

e App Store (IOS) L PR

e Google Play (Android) N '&f“UE

e [anepusa ¢ npunoxexHusi Ha Huawei d
(Android)

Cnepn naternsaHe Ha NPUNOXeHNeTo, MOons, pernctTpupaiTe,
CBbPXETe KnumaTuka 1 ce HacnaaeTe Ha 1U3nons3BaHeTo Ha
hOn 3a ynpaeneHue Ha BaleTo YCTPOWCTBO.

Mons, BuxTte pasgena NMOMOLL B npunoxeHneTo 3a noseve
noapoBHOCTM OTHOCHO TOBA Kak a ce permcrpupare,
CBbpXETe YCTPOMCTBOTO U ApYru onepaunn.
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CbOTBETCTBME C EBPOMENCKUTE BAXHA MHOOPMALINA OTHOCHO

PEFYNALUMN 3A MOOENN N3MNON3BAHNA XNAOWNEH ®PEOH
Knumat: T1 Hanpexenue:220-240V

Cbabpxa hniyoprpaHy napHUKOBM ra3oBe
CE il N
Bcuukun NnpoayKTyi ca B CbOTBETCTBUE CbC CIIeAHUTE eBPOMencki R32 1= I:Ikg Dt
pasnopentu: T B
2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU (ENERGY) I_Zl 2= Dkg |:| tl .

1

2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)
RoHS $ (O] 1+2= Dkgljt——n

MpoaykTTe OTroBapsT Ha nsnckBaHusaTta Ha dupektnsa 2011/65/

EC Ha EBponernickusa napnameHT 1 Ha CbBeTa 3a orpaH/yaBaHe Ha

Tosn npodyKT cbabpxa dryopupaHn napHUKoBu rasose. He

ynotpebarta Ha onpefeneHn onacHn BELLECTBA B ENEKTPUYECKO U pony AbPXa dryopup P
n3nyckanTe B atMmocepara.

enekTpoHHo obopyasaHe (OupekTtnea RoHS Ha EC) Tn xnagunen areHT: R32

WEEE
B cvotBetcTBMe ¢ Qupektuea 2012/19/EC Ha EBponelickus GWP=675
naprameHT, C HacCTOSILLOTO HMe MHdopMUpame noTpedbuTens 3a GWP = noTeHuuan 3a rno6asHo 3aTonnsiHe
ﬁ;ﬁ;@iﬁ:wa 3a U3XBbPIISIHE HA eNeKTPUYECKUTE N ENEKTPOHHN {CO2= 06LOTO 3apexaaHe C XnaauneH areHt x GWP/1000
N3NCKBAHUA 3A N3XBbPNAHE: Mons, nonbrHeTe ¢ HE3aNMMYMMO MacTUmo:
Balumar knumaTuk e MapkupaH ¢ To3u CUMBOIN. o1  (HabpunyHOTO 3apexaaHe C xnaguneH areHT Ha npoaykTa
ToBa 03Ha4aBa, Ye enekTpuYeckuTe 1 eneKTPOHHU
e2  [OMbLIHUTENHOTO KONMMYECTBO XIaAMIeH areHT, 3apefieHo Ha
npoaykTn He TpsibBa fa ce CMecBaT C HECOPTUPaHU MACTO U
ouToBM oTnaabLUKW. He ce onutealite camu aa
pasrnobsieate cuctemara: pasrnobsisBaHeTo *1+2 06u0T0 3apexaaHe C XnaauneH areHt
I 2 «vvaTuka, 06paboTkaTta Ha XNaaunHUs BbPXy €TVKETa 3a 3apex/JaHe C XNaAueH areHT, JOCTaBeH C
areHT, MacroTo W ApYrM YacTu Tpsibsa Aa ce U3BbPLIBAT npogykta. [MonbrnHeHnAT eTukeT TpsibBa Aa 6bae nocTaBeH 6rnm3o

[0 1nopTa 3a 3apexaaHe Ha NpoaykTa (Hanp. oT BbTpeLuHaTa cTpaHa

oT KBaﬂI/Id)MLI,I/IpaH TEXHUK B CbOTBETCTBME C MECTHOTO U -
Ha Kanaka Ha CTOMHOCTTa Ha cnvlpaHe).

HaLMOHAaNHOTO 3aKOHOAATENCTRO.
Knumatunumte TpsbBa ga 6baat TpeTMpaHu B cneumanmanpaHo
CbOpPBXeHVe 3a TpeTMpaHe 3a NoBTOpHa ynoTpeba, peunknupaHe B abpuyHo 3apexaaHe ¢ XnaauieH areHT Ha NPoAyKTa: BUKTe

1 Bb3CTaHOBsIBaHe. /3XBbprsnkm To3n NpoayKT, BUE e NOMOrHeTe Tabenara ¢ HaMMeHOBaHWETO Ha Moayna

3a npefoTBpaTsiBaHe Ha NOTeHLMaNH1 oTpULAaTenHn eekT BbPXY C [ombIHUTENHO KOMMYECTBO XNaANeH areHT, 3apefeHo Ha MACTO
OKOIHaTa cpefa W YOBELLKOTO 3apaBe. 3a noeeye MHdopmaums ce
CBbpXXETEe C BalUMsl MHCTanaTop UM MectHuTe Bnactu. batepusita
TpsiGBa da ce u3BaguW OT AMCTaHLMOHHOTO yrpasrieHne 1 aa ce E BBHLUHO A0

U3XBBLPNY OTAENHO B CbOTBETCTBIE C MECTHOTO M HALMOHANHOTO  F LMAMHAbLP 3a XMNaAuneH areHT v KONekTop 3a 3apexaaHe
3aKoHO4aTEeNCTBO.

A cbabpka riyoprpaHu NapHUKOBU ra3oBe

D 0610 3apexaaHe ¢ XnaguneH areHT

Wi-Fi BAXHA NHOOPMALINA OTHOCHO
- BeaxuyHa MakcMMarnHa MOLLHOCT Ha npeaasaHe (20dBm) CEH3O0OPUTE 3A TEY HA XNAOUNEH ®PEOH
- Be3xuyeH paboTeH YecToTeH AnanasoH (2400~2483.5MHz) BwxTe chopmynata no-gony, 3a Aa noTebpanTe Heobxoaumara
MUHUMAITHa MOl Ha NOMELLEHNETO ,
M

(

_ )
Ao 2.5x(LFL)x(i)th

Amin=Heobxoguma MMHMUMaNHa NnoLy, Ha NOMeLLLEHNETO, B m?
M = KonunuyecTBo Ha 3apefeHus xnaguieH areHT B ypeaa, B kg
LFL = fonHa rpaHuua Ha 3ananumocT (0,306 kg/m?)

hO =BucounHa Ha MoHTax Ha ypeza (0,6m 3a noga koH3ona)

Hanpwuwmep:
Mopen 3aKgoé13 ”qugﬁéﬁ?(q) Amin (m?)
HF 12DBAHRA/TH12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF 18DBAHRA/1TH18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)
3abenexka: BaeTa e npeasva Abnra cBbpasalla Tpbba (CTaHaapTsT € 5 m)

AKO NnoLyTa Ha NOMELLEHMETO e No-Marnka oT U3ucksaHata

oT Amin nnn mectHuTe pasnopenbu, Tpsabea oa ce nsbdepe
BbTPELUHOTO TS0 C OyHKUMOHArEH CeH30p 3a TeyoBe, 0cobeHo
KOraTo € CBbP3aHO C BbHLLUHO TS0 C MHOXECTBO MOZYNHU,
npoBepeTe U ce 06bpPHETE KbM PBKOBOACTBOTO 3a MOHTaX Ha
BBHLUHOTO TSMO.
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MoHTaX Ha BbTPELUHO TASNO

Heobxoanmm MHCTPYMEHTU 32 MOHTaX

o[lsuraten o [J1HaMOMETpUYEH KITHou
elllunka (17mm, 22mm, 26mm )

ePe3auka 3a TpboMu
eHoxoBKa

e/IHCTPYMEHT 3a pa3BansiHe
eCBpeano 3a aynku eHox

e['aeyeH kntov (17,19 n 26 mm) ePyneTka

e[leTeKTOp 3a M3TU4aHe Ha ePainbep
ras nnv pasTeop Ha sofa u @YCTPOICTBO 3a OrbBaHe Ha
canyH TpbbU ( 6,35 MM/9,52 mm/
12,7 mm)

N360p Ha MSICTO 3a MOHTax

» CTabunHo, HeBMGpMpALLIO MSICTO C NoAaxoasiia ornopa 3a TAMoTo.

* MsicTo, KOETO He ce Brvsie OT MeCTHa TONMMHa Unv U3napeHuns
M KbAETO BXOAbT M U3X0A4bT Ha Bb3dyxa Ha Mogyna He ca
Bb3NpensaTCTBaHu.

* MsicTo, KOETO € NeCHO 3a OTBOAHSIBAHE M KbETO TpbOUTE Morat
[a 6baaT cBbp3aHu KbM BbHLUHOTO TAMO.

* MsicTo, KbAETO CTYAEHUSIT Bb3AyX MOXe [a Ce pasnpocTpaHsiBa
B LUsinaTa cras.

* MsicTo 6r130 40 eNeKTPUYECKN KOHTAKT C JOCTaTbYHO
NMPOCTPaHCTBO OKOSO HEro.

* MsicTo, KOeTo e Ha noeeye oT 1 MeTbp OT TENEBM3OPHU,
paavocTaHummy, 6e3KNYHM YCTPONCTBA M (hrTyOpEeCLEHTHN Tamnu.

* AKO AMCTaHLMOHHOTO yrpaBreHne TpsibBa Aa ce MoHTUpa
Ha cTeHaTa, To TpsibBa Aa ce MOHTMpa Ha MSICTO, KbAETO
BbTPELUHOTO TANO MOXe [Aa nory4Yasa CuUrHanu, korato
oriyopecueHTHUTE NaMnu B NOMeLLEHNETO CBETST.

M3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe

BakHO e fja npoBepuTe HaNpeXeHNeTo, NpPean aa CBbpPXeTe
3axpaHBaHETO.

» 3axpaHBaHeTO € CbLLOTO KaTo Yka3aHOTO Ha Tabenkara.

* VIHCTanupante nsknounTenHa pasknoHuTeNnHa Bepura Ha
3axpaHBaHETO.

* NUHCTanupanTe KOHTAKT Ha pa3cTosHMe, KbAEeTo MoXe Aa Gbae
[OCTUrHaT 3axpaHBawmaT kaben. He yabmxasaiiTe kabena, kaTo
ro pexere.

BHumaHue

Mpu ycnosusi Ha mogenu 2U mnnun no-Bncokn (06MkKHOBEHO
3U/4U/5U) n ponbnHuTenHa cBbp3Balla Tpbba,
HeobxoauMOoCTTa UNKn He OT CeH3opa 3a U3Thu4aHe Ha
XnaguneH areHT Tpsbsa Aa ce NpoBepu B CbOTBETCTBUE C
pasnopenbute 3a 6e30MacHOCT; ako € HeobXxoAuMo, yBepeTe
ce, 4Ye MmaTe TO3U, C KOMTO MMaTe paborta.

UepTex 3a MOHTaX Ha BbTPELUHM Tena

Mopenute nsnonasat HFC xnaguneH areHt R32.

Tpsabea aoa ce obbpHe

BHMMaHWe Ha U3AUraHeTo Ha
APEHAXHNA MapKyu.

ﬂ"::: S“‘j“l:::“ﬂ

noseye ot 25 cm

noseye ot 15 cm

MoppexaaHe Ha NOCOKUTE Ha
TpbbonposoauTe.

3agHa nsaea

3apgHa gacHa

Monsi, umaiiTe npeaBua 4EUCTBUTENHO 3aKyNeHUs NPOAYKT, ropHaTa CHYMKa € caMo 3a Balla cripaBka.
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MoHTaX Ha BbTPELUHO TANO

MoHTupaHe Ha MOHTaXHaTa nno4va 1 NO3NLNOHNPaHE Ha
OTBOpa B CTeHaTa

Korato MoHTaxxHaTa nnoya e oukcmpaHa 3a NbpBu NbT

1. OcurypeTe NpaBUITHO HUBENPaHe Ha NnaHena, KowTo we 6bae
dmKCMpaH KbM CTeHaTa, KaTo M3Morn3Barte CbCeqHUTE KOMOHW UM
nperpagm KaTo OPUEHTMUP, Cred KOeTo BPEMEHHO drKeupaiite
naHena cbC CTOMaHeH MUPOH.

2. MpoBepeTe NpaBUITHOTO HUBENMPAHE Ha MaHerna, kaTo okayute
KOHEL| C TEXeCT OT LieHTparnHarta ropHa 4yacT Ha naHena, cnep
KOETO (hMKcupaiTe TpanHo NaHena cbC CTOMaHEHWS NMPOH.

3. NanonsBaliiTe poneTka, 3a Aa HAaMepuTe No3MUUsTa Ha OTBopa
Ha cTeHaTta Ha A/C.

KoraTto MoHTa)kHaTa nnoya e dpukcrpaHa cTpaHuyHa neHTa
1 nperpaga

duKcupaiiTe MOHTaXHa perca (Mpodasa ce OTAENHO) KbM
CTpaHM4yHaTa perca v nperpagara v crej ToBa npukpeneTe
nnoyarta KbM (pUKCHpaHaTa MOHTaXHa perica.

3a nosnumsATa Ha OTBOpa B CTeHaTa BWDKTE npeguiHaTa cTaTus

,Kora MoHTaxxHaTa nno4va ce ukcmpa 3a MbPBK NbT .

a Mpo6uBaHe Ha Ayrnka B CTeHaTa v MOHTMpaHe Ha Kanaka Ha
oTBOpa 3a Tpbbu

eHanpagseTte gynka c guameTbp 60 mm, neko cnyckalia ce KbMm

BbHLUHATa CTpaHa Ha CTeHaTta.

e[locTaBeTe kanaka Ha OTBOpa 3a Tp'b60I'IpOBO,D,I/I 1 ro 3anevartante
C LUNakKnoBKa crneg MOHTaxXa

Aynka B cTeHaTa

@60mm

Z

Borura orpare
NeGenuHa Ha cTeHata

(Cekums oT oynka B cTeHaTa) @ TpbbHa aynka 3a Tppbonposos

a MoHTax Ha BbTPELWHOTO TANO

lMogroToBka Ha BbTPELIHOTO TANO

1. OTBOpETE NpeaHus naHen, KaTo M3nonseare ABaTa cu
nokasaneua, 3a fa noBaurHeTe 3bOLMTE OTNABO M OTASICHO.

2. MNosgurHeTe naHena, 3a Aa ro npeMaxHeTe (paskayeTe BpbBTA,
aKko uma Takasa).

3. MNnb3HeTe Bana, 3a 4a u3BagnTe OCTPUETO.

4. OTCTpaHETe 2 BUHTa 1 OTKa4veTe KyKuTe, cnepn Koeto
OTCTpaHeTe npegHarta pelleTKka.
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5. MNocTaBeTe ApeHaxHNs Mapky4 BbB BAMbOHATUHATa B
Tonnon3onaumsaTa Ha BbTPELLHOTO TAMO.

6. MNocTaBeTe BbTPELUHUA/BBHLUHUS enekTpuyecku kaben ot
3agHaTta CTpaHa Ha BbTPELLUHOTO TAMO 1 ro n3gbpnante otnpes,
cnep KOeTo ro CBbpXeTe.

7. HaHeceTe xnagnnHoO Macro BbpXy YNbTHUTENHATa NOBbPXHOCT
Ha chnaHeua 1 cBbpxeTe TpLOUTE.

8. MNnbTHO NoKpUNTE CbeauHUTENS C TOMNSIOU30NaLoHeH
martepuvan v ro 3akpenere ¢ neHTa.

Kanak 3a nss

Kanak 3a geceH Tpv6onposoa

Tpvbonposog  Kanak 3a noa
asicHata TpbbHa

Tpbba

Kanak 3a nog
nseata TpbbHa

e3anenete B'preLUHMﬂ/B'bHLIJHVIH eNeKTpn4eckmn kaben un
APEHaXXHNA MapKy4 KbM Tp'b6VITe 3a XnagureH areHT.

MoHTaxHa cxema

eBbTPELLHOTO TANO MOXE Aa Ce MOHTMPA, KaKTo € nokasaHo
no-gony:

Bugumo Monyckputo CkpuTo
x “
N I M:\
NN N N
MoHTupaHo Ha | MoHTMpaHo Ha
noga cTeHata
3abenexka:

1. YBeperte ce, ue B OGnNM30CT 4O MalLMHaTa HIMa U3TOYHMK
Ha TonfiMHa unu napa, npean aa M36epeTe MACTO.

2. B 6rnusocT oo MaluvHaTa He TpsAGBa Aa uMa npensaTcTeus,
KOWUTO MpeyaT Ha LUMpKynauusaTa Ha Bbaayxa, a UupKynauusaTa
Ha Bb3ayxa B NoMeLlleHneTo Tpsabea aa e nobpa, 3a a Moxe
MalluvHaTa aa paboTu.

3. He nHcTanupavite 6nv3o fo BpaTaTa, ApbXTe BbTPELLUHOTO
YCTPOWCTBO Ha NOHE eAuH MeTbp OT Tenesm3opa 1 paamoTo
N APBXKTE BbTPELLUHOTO YCTPOWCTBO Ha NOHe ABa MeTpa OT
Be3KNYHM YCTPONCTBA, aHTEHHU Kabenu, prnyopecueHTHU
namnu 1 MobmnHU TenedoHu.

4. CnasBaiiTe pascTosiH/ATa, NOCOYEHN CbC CTPENKU Ha
CTeHM, TaBaHW, orpaam Unv Apyru NpensTcTeus.



[ CKpUT MOHTax | [TpvGonposoa ¢ apyra nocoka]

YBepeTe ce, Ye uma JoCTaTbyHO MPOCTPaHCTBO OKOMO ypeaa, 3a
Aa nony4nte nepdeKkTHa Npon3BoANTENHOCT, HanpaBeTe KakTo
€ nokasaHo Mo-4oy, B MPOTUBEH clyyalt Wwe uma npobnemu
KaTO HUCBK KanauuTeT 3a oxnaxaaHe/oTonneHne, opocsiBaHe,
HEeHOpMareH LWyM Ha Bb3AYLUHWUSA NOTOK, HEHOPMAriHO cnupaHe
Ha ypeda u T.H.

220

1. Mianon3eanTe knewuu, 3a Aa OTpexeTe Kanaka Ha TpbbaTa

no nocoka Ha Tpbbarta v cnep ToBa orbHeTe Tpbbara, 3a Aa
CbOTBETCTBA Ha No3numAaTa Ha OoTBOpa B CTeHaTa. Korato orbBaTte,
BHMMaBawTe a He OrbHeTe TpbouTe.

2. MbpBO CBbPXETE BbTPELUHUA/BLHLUHUSA eNleKTpUYeckn kaben u
criep ToBa M3BajeTe CBbp3aHaTa TOMon3onauus Ha KoHeKTopa.

250 o1 more

MoHTax Ha BbTPELUHO TAN0

1. YBepeTe ce, Ye CTeHaTa e oCTaTb4YyHO 34paBa, 3a Aa nogabpxa
YCTPONCTBOTO.

2. 3a nogoB MOHTax TpsAOBa Aa ce M3non3BaT 4 BUHTaA (ApYr MoOxe
Aa ce n3nornaea 3a pmKcrpaHe Ha OCHOBATa; B Tasn CUTyauus ce
yBEpEeTe, Ye CTeHaTa € BepTuKarHa, a noabT € XOPU3OHTAarEH,

B MPOTMBEH Crlyvyaln paMkaTa Ha ypeaa e 6bae noanoxeHa Ha
HanpexeHue 1 XXMBOTBbT Ha NpoaykTa e 6bae cbkpaTeH).

3. 3a cTeHeH MOHTax M3nonaeanTe 5 BUHTA, 3a Aa ukcmupaTte
MOHTa)KHaTa nrova (BWXTe NOAOBUSA MOHTaX, MOXe Aa ce
13ronsBa Apyr, 3a Aa Ce OCUrypu 3apaBuHa, ako CTeHaTa He e
AOCTaTbyHO 34paBa).

4. 3a npeaBapuTenHo BrpageHa Tpbba MoxeM Aa CBbpXKEM
Tpbbara, crnep KaTo BbTPELLHOTO TAMO € (OUKCUMPaHo, crnes KOeTo
[a cBbpxeMm kabena; 3a Tpbba, KOATO He e NpeaBapUTENHO
BrpajeHa, MOXeM MbpBo Aa CBbpeM TpbbaTa u kabena 3a
yA0OCTBO.

5. Cnep kaTo 3aBbpLUMTE CBbP3BAHETO, MOHTUPANTE NaHena u
pelueTkaTa, KaTo criegsaTe npouenyparta 3a oTCTpaHsiBaHe B
obpaTeH peg.

[ Monyckput MoHTaxX ]

1. MpobwuiiTe gynka B cTeHaTa, 3a Aa NocTaBuUTe CKpUTaTa Yact
Ha mogyna.

2. [onbnHUTENHa Nnoya (AOCTbMHA Ha MSICTO) MoXe Ja ce
13MOM3Ba 3a perynupaHe Ha pascTosiHMEeTO Mexay Moayna u
cTeHarta.

Donnwwrena ragena
i (sakynexa Ha wscro)

3a OonNbJTHUTENHaA UNCTpauna BuXTe OTKpVITa MHCTanauuns

OTKpPUT MOHTaX

[Tpbbonposoau]
duKcupaHe Ha TANOTO Ha BbTPELLHOTO TS0

1. Mpo6uinTe gynka (amameTbp 60 MM), KAKTO € NOKa3aHo
no-gony 1.. 3akayeTe 34paBo TANOTO HA MoAyna B ropHUTe xrnebose
Ha MOHTaxHaTa nnoya. lNpemecTteTe TANOTO OT eAHa CTpaHa

2. MosunyuaTta Ha oTBOpa Le Bapupa B 3aBUCUMOCT OT KOst
Ha Apyra, 3a fa npoBepuTe Janu e 30paBo 3akpeneHo.

CTpaHa Ha cTpaHaTa Ha Tpbbara
L77 %77’

[oneH nsB Tpb6onposoa

(EavHnum: mm)
2. 3a Aa 3akpenumte TANOTO KbM MOHTaXXHaTa nioYa, ApbXTe

TANOTO NOoA bIrbj1 0TAO0NY U Cnep ToBa ro nocraBeTe
BepTUKarHo.

50

[oneH aeceH TpvGonposoa

[sicHa 3agHa yacT

IsB 3ag€eH kaHT

MOHTa)XHa nrno4a

30
%)

Tpv6onposopa ot nasa/
[siCHa cTpaHa

n CB'bp3BaHe Ha B'preLLIHVIﬂ/B'bHLIJHVIﬂ ENeKTpn4eckun kaben

3a chopmoBaHe 1 CTpaHUYHN TPBHOW.
Mpu cBbp3BaHe Ha kabena cneq MHCTanupaHe Ha

OTpexeTe vacT, KakTo e Heobxoanmo, KakTo e NnokasaHo BbTPELLHOTO TS0

no-gorny.
3a KopHuau B8a cTpaHuyHK Tpbbu 6e3 KopHU3n 3a cTpaHuyHu Tpbou ¢
KOpHM3N W 1. MocTaBeTe kabena oT BbHLUHATA CTpaHa Ha cTasiTa B
e - Hacn oo nABaTa CTpaHa Ha OTBOpa Ha CTeHara, KbAEeTo Npean Toea e
6una pasnonoxeHa Tpbbata.
2. isgbpnanTte kabena otnpea v cBbpxxeTe kabena, kaTo
HanpasuTe NpUMKa.
—
I

oTpexere
cTbnboseTe

oTpexere
cTbnbosete

oTpexere
cTbnboseTe

Mpu cBbp3BaHe Ha kabena cnep MHCTanupaHe Ha
BbTPELLHOTO TAMNO
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* MocTtaBeTe kabena oT 3agHaTa cTpaHa Ha YCTPOMCTBOTO, Crnes
KOETO ro u3gbprante otnpes.

» PasxnabeTe BMHTOBETE 1 BKapanTe kpavwiaTta Ha kabena fokpaw

B KNeMHus 6rok, cnea KoeTo 3aTterHeTe BUHTOBETE.

* MsobpnaiiTe neko kabena, 3a aa ce ysepuTe, Ye kabenute ca
npaBUIHO NOCTaBeHU 1 3aTerHaTu.

» Crieq kaTo cBbpKeTe kabenuTe, BUHAru 3akpensaiiTe CBbp3aHus
kaben c kanaka Ha kabena.

BbTpeluHo Tano

1(N) 2(L)©3(C) &

|

KbM BBHLIHOTO TANO

3abenexka:

KoraTo cBbp3BaTe kabena, BHUMATENHO NPOBEPETE HOMEpPA Ha
KnemaTta Ha BbTPELUHUS U BbHLUHUSA Mogyn. AKO okabensBaHeTo
He e MpaBuIHO, YCTPONCTBOTO HAMa Aa paboTu NpaBuUmHO 1 e ce
nospeaw.

|Cebpssalo okabensisare |  4G1.0mm? |

1. Ako 3axpaHBawWwuaT kaben e NnoBpeaeH, Ton TpsibBa Aa 6bae
3aMeHeH OT NPOoU3BOAUTENS UM HEFOB CEPBU3EH areHT Unun nuue
¢ nogobHa kBanudukauusa. TunsT Ha onoBoTo € HO7RN-F.

2. AKO NpeanasuTenaT Ha nnarkarta e U3ropsifi, Mosns, CMEHeTe o
¢ T.3.15A/250VAC (BbTpeLLeH).

3. MeToabT Ha okabensiBaHe TpsibBa 4a € B CbOTBETCTBME C
MECTHUS CTanAapT 3a okabensBaHe.

4. Cnen MoHTaxa LencenbT TpsibBa aa e NecHo AOCTbIEeH.

5. BbB thukcmpaHoTo okabensiBaHe TpsibBa Aa Obae BKAOYEH
npekbcBay. MpekbeBaybT TPsiIOBa Aa € MHOTOMOMOCEH U
pa3CcTOSIHMETO MeXAy ABaTa My KOHTakTa He Tpsibea fda e
no-mMarnko oT 3 MMm.

Mo-manko
or5cm

’ 7 ’
7 Y 7
/
Z
’
%%z
7

CraBa BMCOKO Kpast ce PasssiBa ce.
no cpegara. notans BbB
BoAa

y

Wma nowa
MUpU3Ma ot
KaHaBka

Pasnukarta
CbC 3emsiTa e
TBbpAE Marnka.

* Hanente Boga B ApeHaXHUSA Cb Ha BbTPELLHOTO TS0 U ce
yBepeTe, Ye ce oTTn4a 6e3onacHo HaBbH.

* AKO MPUKPENEHUAT OPEHAXEH MapKyy e B cTasi, MOns, He
3abpaBsiiTe ga NnocTaBuTe TOMMON30Mauus.

[ YnpaBneHue Ha oTBoAHABAHETO ]

1. OTBOpeTe NpeaHust NaHen 1 BHMMAaTeNHoO n3BageTe

Bb3AYLLUHUS UNTBP.

(3abenexka: He e HeobxoamMmo fa oTcTpaHsBaTe NPensTCTBUETO,

3a [a npoBepuTe ApeHaxa.)

2. MlscnneTte npemepeHa Yalla Boga B cbAa 3a cbbupaHe u

s1 U3NNakHeTe Npes3 CMTOo, 3a ja CTe CUrypHW, Ye BoaaTa Tede

cBOOOAHO Npe3 ApeHaxHaTa Tpbba Ha BbTpeLlHaTa MalluHa.

" ,,

a Ha gpeHax

Kon

OnucaHue Ha npobrnema
WHavkaums

AHanusupaiiTe 1 aMarHocTAUMpanTe

E1 Mospena Ha ceH3opa 3a cTanHa
Temnepartypa

E2 MoBpeaa Ha ceH3opa 3a TonnoobMeH

HenpasunHo cebpaBaHe Ha KOHeKTopa;
[NedekTeH TepmucTop;

[edekTHa neyaTHa nnarka;

MpewHu EEPROM paHHu;

Dedekten EEPROM;

[edekTHa neyaTHa nnatka

E4 pelwka B EEPROM Ha 3akputo

[peluka Npu NpeaaBaxe Ha curHan Ha BLTPELIHO TAMO -

B VIHCTanupaHe Ha M3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe

* NI3TOYHUKBT Ha 3axpaHBaHe TpsbBa [4a ce 13nonssa caMmo 3a
KNUMaTuka .

* AKO KMMMaTUKbT € MOHTUPaH Ha BMaXHO MSACTO, MOnS,
MHCTanupaiTe NpekbcBay 3a yTeyka Ha 3emaTa.

+ KoraTo nHcTanuparte Ha ApyrvM MecTa, U3rosn3BaiTe npekbcaay,
KOraTo € Bb3MOXHO.

B PsazaHe 1 pa3BanuoBaHe Ha TpbGoNpoBOaM

pewwka B KOMyHUKaUMATa MEXAY
BBTPELUHN U BBHLIHM MOYNN

E7

BBHLLHO TS0 NOpajV rpelka B okabensiBaHeTo;
[edekTHa nevaTHa nnartka;

HewanpasHocT Ha aBuratens Ha
BbLTPELHNSA BEHTUNATOP

CnvpaHe Ha pa6oTa nopaayn ckbCBaHe Ha NPOBOAHNK B
ABuratens Ha BeHTUNaTopa;

Cnvpate Ha paGoTa Nopaau CkbCBaHe Ha NPOBOAHNLUTE
Ha [1BUraTens Ha BeHTMnaTopa;

Ipewwka npy oTkpuBaHe Nopaav AedekTHa nevatHa
nnaTka Ha BbTPELUHOTO TSNO;

Wuavkaums Ha koa | Onucanve Ha npoGnema

AHanuavpaiite v auarHocTAVpaiite

bA CenaopbT 3a

TEUHOCT He e

i cenaopa

AA MpoGnem ¢ Tey

HynvpaiiTe AMCTaHUMOHHOTO ynpasneHve

Ab TpoGriem C HaMansiBaHe Ha KOHLISHTPALWATE Ha Teu Hynupalite AUCTAHLWOHHOTO yNpaBneHUe

Ac KoMyHUKaUWsiTa Che CeH3Opa 3a OXNIaKAALLATA TEUHOCT &
nospesena

CMeHeTe Conaopa 3a OXNaxaalliaTa TeuHoCT

Ad CamonpoBepkara Ha CeHaopa 3a OXMaXAalliaTa TeHHOCT &
nospesena

CMeHeTe CeHaopa 3a OXNaXalLATa TeuHOCT

ePg3aHeTO Ha TpBOMTE Ce M3BBLPLLBA C pe3adka 3a Tpbou n
TpsibBa oa ce oTcTpaHAT Gopepu.

eCrieq NocTaBsiHe Ha KOHyCHaTa raika ce U3BbpLUBa
pasBarnuoBaHe.

VIHCTpyMeHT 3a chaken

KOHEEHL[MOHaJ'IeH WHCTPYMEHT 3a pa3BansHe

Twn kpunyata ravika
(Mmnepcku Tun)

1,5~2,0 mm

Tun cbeanHuTen Tun cbeauHuTen (TBLPA TWM)

A 0~0,5 mm 1,0~1,5 mm

2. OTcTpaHeTe 3ayceHbLUTE

4. dakenHa Tpbba

N 6
Martpuua 3a passansHe : 3pexeTe Tpeoa

1A

el

MpaBunHo HenpasunHo
T
I T T R
MoapaBHeHo [Mospepa ot uckpere MponyksaHe YacTnieH  Tapppe HasbH
Ha gpeHax

* BHarv MoHTVpanTe gpeHaxHWsi MapKyy Taka, Yye 4a e HaKMoHeH
Hagorny.

* Mons, He n3to4BanTe, KakTo € NokasaHo No-4osny.
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AE Mpar Ha eKCNOATaLMOHEH XVBOT Ha CeHaopa 3a
oxnaxpgaujara Te4HoCT

CweHeTe Conaopa 3a OXaxaalLaTa TeUHOCT

AF CeHaopbT 3a OXNAXKAALIATA TEUHOCT @ U3TeKbI CMeHeTe CeHaopa 3a OXNaXAALIATA TeUHOCT

a MpoBepeTe 3a UHCTanNMpaHe 1 NPoBHO U3MbIHEHNEe

eMons, 6baeTe Taka nobeseH ga obsicHuTe paboTaTa Ha ypeaa
Ha HaluWTe KNMEeHTU B PbKOBOACTBOTO 3a ynotpeba.

[poBepeTe enemeHTUTE 3a I'Ip06H0 n3nbJiHEHNE

olMocTtaseTe oTMeTKa \/ B noneTa.

OM3TuyaHe Ha ras ot Tpbbonposoaa?

O Tonnoun3onaumsa Ha TpbOHa Bpb3ka?

OlMpaBunHo N ca CBbp3aHu NPOBOAHMLMTE 3a BbTPELLHA U
BbHLUHA Bpb3Ka KbM KnemMHus 6rok?

CCBbp3BaLLIOTO CKPUTO U OTKPUTO OKabensBaHe 34paBo nu e
dukcnpaHo?

OCWrypHO N € U3BbPLLEH APEHAXKBT?

OHagexaHo nu e cBbp3aHa 3asemuTenHara nMHUs?
0CTabunHo nn e UKCMpPaHO BbTPELLHOTO TSAMN0?
(13axpaHBaLLOTO HanpexeHue oTroBaps Nv Ha koaa”?

OWMa nn HAKaKbB LWyM?

OJlamnara cBeTu Ny HopmMarnHo?

OOxnaxgaHeTo 1 OToNNeHMETo (KoraTo ca B TepMornomna)
M3BbPLUBAT N CE HOPMArHO?

OCTanHuaT TepmocTaTt paboTu v HopMarnHo?



NMNoaapbxkKa

3a MHTEeNUreHTHO U3NONI3BaHe Ha KNIMMaTUuKa

4 N\
HacTpowka Ha nogxoasiia He GnokupaiTte Bxoga unu

cTallHa Temnepartypa.

n3xoda Ha Bb3ayxa.

Mopxoaswa
Temneparypa

dada

M3nonseavte Taimepa
e(EKTMBHO.

3aTBopeTe Bpatute n
npo3opuuTe No BpeMe Ha
pabora.

Mo epeme Ha dpazata

npepoTpaTuTe npsika
TbHYEBA CBETINHA.

Ako ypeabT HAMa fa ce

13MOn3Ba AbIITO BpEME, ManonsgawiTte xanyaute

U3KMIOYeTe rMaBHWS KMoy Ha | EPEKTVBHO 4. OTcTpaHeTe QUNTLPHMA
3axpaHBaHeTo. —
|/|3Kﬂ BegHbxk
Ha aBe
& ceamMmLmM
\ J \ J

(" INCTaHLMOHHO

ynpaeneHme BbTpeLuHo tano
He uanonasaiite Boaa, U3BbpLLIETE KNMMATUKA C
n3bbpLieTe

Meka u cyxa kbpna. 3a neTHa
n3nonasanTe HeyTpaneH
npenapar, paspefeH ¢ BoAa.
M3uenete Bogata oT kbpnata, npeau Aa usbbpluete,
crnep koeTo n3bbplueTe npenapara HambIHo.

@ﬁm
=

[opewa Boaa Hag 40 °C
(104 °F) moxe fa npuymHm
obe3LBeTsBaHe Un
nedopmaums.

KOHTpOnepa CbC
cyxa kbpna. He
u3nonseaiiTe
nouncTealy
npenapar 3a
CTBKI0 UMK
\XVM14EeCKM Kbpnu.

J
(s - N\
He u3nonseante cnegHOTO 3a NoYUCTBaHe

[ looms

He v3nonssaiite HUKaKBM XVMUKanu unu TpeTUpaHu ¢
XAMUKanm Kbpru 3a noyvcTBaHe Ha ypeaa

He u3nonaeaite 6eHson, paspeauten 3a 605, nonupaty npax
WNn Apyr pasTBOPUTENM 3a NOYMCTBAHE Ha ypesa. Te moraT
Aa NPUYUHAT HanykeaHe unn aedopmmpaHe Ha nnactmacosarta

\ [1OBBPXHOCT.

J

g 2\
MouncTBaHe Ha Bb3gyLUeH PUNTHLP

1. OTBOpeETE KNtoYankara ot ABETe CTPaHW Ha NaHena ¢ pbka

Harope

2. OTBOpETE NaHena, caMoorpaHnyeTe ce 40 brbia Ha

oTBapsiHe

3. N3BageTe untbpa

OTCTpaHﬂBaHe Ha HEN3npaBHOCTU

Mpeau aoa nouckate cepBu3, NbPBO NpoBepeTe CrefHOTO.

4 N

deHomeH I'IvaMHa NN KOHTPOJHU TOYKN

deHomeH MpuynHa Nnm KOHTPOIHM TOYKU

4 )

Cucrtemata He e AKO MalUMHaTa e crpsiHa, T HsMa da ce
pecTapTupa BefiHara B npoabiikeHne Ha 3

MWHYTW, 3a Oa 3alnTn cuctemara.

ce pecrapTupa
BeHara.

e AKO LLIENCenbT Ha 3axpaHBaHeTo Gbae
N3KIOYEH 1 6bae U3KIIYEH 1 cred ToBa
BKJIOYEH OTHOBO, 3alLMTHaTa Bepura ce
aKkTUBMpa 3a 3 MUHYTK, 3a Aa 3aLmUTn
KnmMmaTmka.

eKoraTto MalumHaTa pabot unu e cnpsiHa,
MOXe [ja YyeTe nnoLleHe nunu 6nbykaHe.
Tosn Wwym e no-3abenexum npes nbpaute 2-3
MWHYTV Creq cTapTupaHe Ha ypega. (Tosu
LIYM Ce MPUYKHSABA OT XNaAUMHUS areHT,
npoTuyaLy npes cucremara).

HopmanHa
npoBepka
Ha
UTenHocTTa

o[lo Bpeme Ha paboTa moxe Aa ce yye
nykaLy 3ByK . (To3u Wym e NpUyYnHEH ot
pasLwmpsiBaHETO UNW CBMBAHETO Ha Lukada
ropaau TemneparypHu NPoOMeHMU.

®AKO Ce Yye CUIEH LUYM OT Bb3AYLUHUS
NoTOK, Bb3AYLUHUAT PUNTbP MOXe Aa e
TBbPAE 3aMbPCEH.

eToBa e Taka, 3aLloTo cucTemarta
LMPKyn“pa MUPU3MK OT BbTPELLHMS Bb3ayX,
kato mebenu, 6os, umMrapu.

o[o Bpeme Ha pexum Ha OXNAXOAHE
mnun CYLWEHE BbTpeLwwHoTO TSMo Moxe
na nsgyxa mbrna. ToBa ce Abmku Ha
BHe3arnHoTO oxnaxjaHe Ha Bb3ayxa B
nomeLleHusTa.

[eHepupar ce
MUPU3MN.

M3nyxa ce mbrna
1 napa.

B pexum DRY, koraTo ctanHata
Temnepatypa nagHe nog + 2 °C we
pabotu nepunogmnyHo Ha HUCKA ckopocrT,
Hes3aBMCKUMO OT HacTpokaTa Ha
BEHTUNATOPA.

B cyx pexum
CKOpOCTTa Ha
BEHTURNaTopa
He MOXe Ja ce
NpPOMeHS.

HopmanHa
npoBepka
Ha
uTernHocTTa

elllencensT BKItOYEH N €7
el/IMa N npekbCcBaHe Ha 3axpaHBaHETO?
e[pennasnTensar usropsn v e?

Jlowo oxnaxpgaHe |eBb3gylwHUST unTbp 3aMbpceH nu e?
O6vkHOBeHO TpsibBa Aa ce noYncTea Ha
Bceku 15 gHu.

elIMa nu NpensTCTBUS Npes Bxoda v usxoaa
Ha Bb3gyxa?

e[1paBunHoO nNu e 3ajageHa Temnepatypara?
el/IMa N OTBOPEHW BpaTy U Npo3opLm?
elIMa nu npsika cnbHYeBa CBETNIMHA Npe3
npo3opeLa no Bpeme Ha oxnaxgaHe
(v3nonasainTe 3aBecw).

el/lIMa N TBbPAE MHOTO M3TOYHULM Ha
TONMMHA UMW TBbPAE MHOTO XOpa B cTasTa
no Bpeme Ha oxnaxgaHe?

HorokpatHa
nposepka
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NpepynpexaeHus

/\ NPEAYNPEXOEHUE

4 )
3a MOHTax ce ob6bpHeTe KbM CepBM3a 3a npoaaxou/cepeus.
He ce onuTBaiiTe camy Aa MOHTMpATe KNMMMaTvKa, Tbid KaTo HeMpPaBUITHUAT MOHTaXK MOXe [a AOBeAe A0 TOKOB
yaap, noxap unv nstMyaHe Ha Boga.
\_ J
. 2

3a paboTa 1 ce CBbpXeTe ¢ TodkaTta Ha npogaxba.

L1
N3KI1
I

Ako 6bae OTKpUTa HAKaKBa aHOManua, Kato Hanpumep
N3ropeHo mariko, He3abaBHO cnpeTte Aa unanosnseare 6yTOHa

CTPUKTHO
N3MbJIHEHME

M3nonsBalite cneunaneH
M3TOYHVMK Ha 3axpaHBaHe C
npexkbcBay

L

[MpoBepeTe Aanun ApeHaxbT e
30paBO MOHTUPaAH.

L

o

CTPUKTHO
N3MbINHEHWE

BkntoyeTe 3axpaHBaynsi kaben B

KOHTaKTa HanbJ1HO.

CTPUKTHO
N3MbJIHEHVE

Manonseawte npaBUNTHOTO HanpexeHue

CTPUKTHO
N3MBbIIHEHWE

1. He nsnonseaiTe 3axpaHBalyuns kaben yabrmkeH unm
BKIIOYEH HaMosoBvHa.

2. He vHcTanupaiTe Tam, KbAETO MMa Bb3MOXHOCT 33
“3TUYaHe Ha 3ananvm ras okono mogyna.

3. He nanaraiite ypeaa Ha napa v MacrieHu napu.

O

3ABPAHA

He n3nonseavite 3axpaHBaly kaben B
cHon.

SABPAHA

BHumaBanTe ga He nospegute
3axpaHBalLus kaben.

3ABPAHA

He noctaesiiTe npeaMeTy BbB BXoda Unv U3xofa Ha Bb3ayxa.

3ABPAHA

He 3anoyBanTe n He cnupanTte
paboTaTa Ha knumaTuka 4Ype3
M3KIOYBaHe Ha 3axpaHBallus kaben un

SABPAHA

He HacouBanTe Bb3ayLLHMS MOTOK
OVPEKTHO KbM xopa, ocobeHo kbM Gebeta
UV Bb3PacTHU Xopa.

pemMoHTuparTe

3ABPAHA

He ce onuteanTe ga

PEKOHCTpyMpaTe camu.

e

CB'bp)KeTe 3aseMunTenHua

unm kaben

3a3emsBaHe

J

/\ BHUMAHMUE!

~

He nsnonsearite 3a cbxpaHeHue Ha xpaHa,
Npou3BefeHNs Ha U3KyCTBOTO, NpeLn3Ho obopyaBaHe,
npeumsH)gm:}prmeHm, pasBbXxgaHe unu

JHE.

BEP O

OT BpeMe Ha BpeMe U3nu3aaiiTe Ha YUCT Bb3ayX,
ocobeHo ako usnonseare rasos ypea.

CTPUKTHO
N3MbJIHEHVE

3ABPAHA
He moHTUpanTe ypega 6nmso oo kamuHa unm
apyro.

E\T/ g 2
U:DID

A

O

3ABPAHA

oS

[MpoBepeTe fanun MOHTaXHaTa CTolka € B
[0o6po CbCTOSIHME.

SABPAHA

He n3anueavite BoAa BbPXy ypeaa, 3a Aaa ro
noYncTuTe.

He nocrassiTe XXMBOTHU UMW pacTeHus Ha
OVPEKTHUA MbT Ha Bb3OYLWHUA MOTOK.

3ABPAHA

He nocrassiTe HUKaKeu npeameTu BbpXy U He
Ce KaTepeTe BbpXy ypena.

3ABPAHA

He nocrassiTe Ba3n 3a LUBETHA UMK CbAoBe C
BOA4a BbpXy ropHaTa 4acT Ha Mmoayna.

3ABPAHA
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NpepynpexaeHus

eHe SaI'IYLLIBaIZTe 1 He NOKpMBanTe BEHTUNALMOHHATa peLleTka Ha KnMMmaTtuka. He noctaBanTe NpbCTy UM KakBUTO 1 Aa 6uno apyrm
npeamMeT BbB BXoda/uaxoga v BbpTALLaTa Ce Xanyaa.

eTo3M ype[ He e npefHasHaveH 3a ynotpeba oT nvua (BKMHYUTENHO Aela) C HaManeHn puanyeckn, CETUBHU UMW YMCTBEHM
CNOCOBHOCTM UNK NMMCa Ha OMUT M MO3HAHWS, OCBEH @Ko He ca Buny HabngaBaHU UM MHCTPYKTUPaHW OTHOCHO M3MOM3BaHETOo Ha
ypeaa oT nuue, OTTOBOPHO 3a TsxHaTa b6e3onacHocT. [Jevuarta Tpsbea aa 6b4aT HabnogasaHuy, 3a Aa ce rapaHTupa, Ye He CU UrpasiT ¢
ypeaa.

Cneumndukaumu:
e OxnaguTenHaTta Bepura e 3alumMTeHa OT TeYOBe.
yCTpOIZCTBOTO € adanTuBHO KbM ClefHaTta CUuTyaund:

1. Mpunoxum TeMnepartypeH amana3oH Ha OKONnHaTa cpena.

Makcumym: DB/WB 35°C/24°C

muHumym: DB/WB 21°C/15°C
Makcumym: DB/WB 50°C/26°C
MuHumym: DB -20°C
Makcumym: D.B 27°C

muHumym: D.B 10°C
Otonnexve Makcumym: DB/WB 24°C/18°C

Ha otkputo (MuHumym: DB -20°C
MuHumym: DB -25°C (camo 3a enekTpu4ecko oTonneHme)

Ha 3akputo

OxnaxpgaHe
Ha otkputo

Ha 3akputo

2. AKo 3axpaHBaluaT kaben e noBpeeH, Toi TpsAbea aa 6Gbae CMeHeH OT NPOU3BOAUTENS UMW HETOB CEPBU3EH areHT UMK nuue ¢
nofo6Ha keanudukaums.

3. Ako npeanasnTensT Ha BbTPELUHOTO TAMO Ha KOMMIOTbPHaTa nnaTka e u3ropsr, mons, cmeHete ro ¢ Tun T. 3.15A/ 250V. Ako
npeanasvTensaT Ha BbHLLUHOTO TAMO € NoBpeaeH, Mons, CMeHeTe ro ¢ Tun T.25A/250V.

4. MeToabT Ha okabensiBaHe TpsibBa 4a € B CbOTBETCTBME C MECTHUSI CTaHAapT 3a okabensiBaHe.
5. LLlencensT TpabBa Aa e NecHo AOCTLMNEH Cref MOHTaxa.

6. N3nonseanara 6atepusa TpsAbBa Aa ce M3XBbPNY NPaBUITHO.

7. YpenbT He e npeAHasHa4eH 3a U3nonaeaHe OT Marnku Aela unv xopa ¢ yBpexaaHusi 6e3 Hagsop.
8. MankuTe peua TpsibBa Aa 6baaT HabnogaesaHy, 3a Aa ce rapaHTupa, Ye He CU UrpasiT ¢ ypeaa.
9. Monsi, nsnonseaiTe NpaBUIHUS 3axpaHBaLL, Lernces, KOMTO Nacea Ha 3axpaHBalus kaben.

10. LLlencensT 1 3axpaHBalLmAT kaben Tpsabea aa ca ogobpeHn Ha MECTHO HUBO.

11. 3a ga 3awmTuTe 060pyABaAHETO, MOMS, MbPBO U3KMOYETE KMMaTKa U crieq ToBa MU3kntoyeTe 3axpaHBaHeTo noHe 30 cekyHaum

QO—K'I:CHO. j
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GEBRUIKSAANWIJZING

GESPLETEN TYPE KAMER English
AIRCONDITIONING

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

i

® | ees deze handleiding door voordat u de airconditioning in
gebruik neemt. Bewaar deze handleiding voor toekomstige

referentie. Dit apparaat is gevuld met R32.



Lijst met modellen:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Opmerking:
+Alle illustraties in deze handleiding zijn alleen bedoeld ter verduidelijking.
Uw airconditioner kan iets anders zijn. De werkelijke vorm is bepalend. Ze
kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd voor toekomstige
verbetering.

*De Engelse handleiding is de meest originele versie
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Lees de voorzorgsmaatregelen in A2L
deze handleiding zorgvuldig door
voordat u de eenheid in gebruik
neemt.

Deze eenheid zit vol met R32.

Bewaar deze handleiding op een plaats waar deze gemakkelijk toegankelijk is voor gebruikers.

WAARSCHUWING

m Gebruik geen andere producten dan die welke door de fabrikant zijn aanbevolen om het
ontdooiingsproces te versnellen of om te reinigen.

m Het apparaat moet worden opgeslagen in een kamer waar geen permanente ontstekingsbronnen zijn
(bijvoorbeeld een open viam, een werkend gasapparaat of een werkende elektrische verwarming).

m Niet doorboren of verbranden.

m Houd er rekening mee dat koelmiddelen geurloos moeten zijn.

m Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door een gekwalificeerd persoon om
gevaren te voorkomen.

m Kinderen en personen met een lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke beperking of gebrek aan
ervaring en kennis mogen dit apparaat gebruiken, als ze onder toezicht staan of instructie hebben
gekregen over het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren hebben begrepen. Laat kinderen
niet met het apparaat spelen.

m De bedradingsmethode moet in overeenstemming zijn met de lokale bedradingsstandaarden.

m Alle kabels moeten het Europese goedkeuringscertificaat hebben. Bij het installeren van de
aansluitkabels, zorg ervoor dat eerst de aardingskabel wordt aangesloten. De explosieveilige
schakelaar van de airconditioning moet een allespolige schakelaar zijn. De afstand tussen de twee
contacten mag niet minder zijn dan 3 mm. Dergelijke loskoppelingsmiddelen moeten in de bedrading
worden verwerkt.

m Zorg ervoor dat de installatie wordt uitgevoerd door gekwalificeerd personeel in overeenstemming
met de lokale bedradingsvoorschriften.

m Zorg ervoor dat de aardverbinding correct en betrouwbaar is. Er moet een explosieveilige
stroomonderbreker worden geinstalleerd.

m Gebruik geen ander koelmiddel dan gespecificeerd op de buiteneenheid (R32) bij het installeren,
verplaatsen of repareren. Het gebruik van andere koelmiddelen kan storingen of schade aan de
eenheid en persoonlijk letsel veroorzaken.

m Het type aansluitkabel is HO7RN-F.

/N fore

Er is geen vuurbron in de buurt van de installatieplaats Katoenen kleding Antistatische PAS OP Veiligheidsbril
handschoenen ELEKTROSTATICA

1L = [m

Lees de gebruikershandleiding door Lees de technische handleiding door Gebruikershandleiding; bedieningsinstructies



m Het oppervlak van de ruimte waarin de airconditioner met R32-koelmiddel wordt geinstalleerd, kan niet kleiner zijn dan
het minimumopperviak gespecificeerd in de onderstaande tabel om mogelijke veiligheidsproblemen te voorkomen door
overschrijding van de concentratiegrens voor koelmiddel binnenshuis veroorzaakt door lekkage van koelmiddel uit het

koelsysteem van de binnenunit.

Minimaal vloeroppervlak

Type LFL3 hv _ _Totale massa Iading_/kg ,
kg/m m Minimaal oppervlakte ruimte/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
22 2 4 9 15 24 40




Onderdelen en functionaliteiten

B Binnenunit

®

®

®

@

( OPMERKING:

@ : Uitlaat

@ : Verticale bladen (pas de luchtstroom naar links en rechts aan)
) : Horizontale klep (pas de luchtstroom op en neer aan, en pas
deze niet handmatig aan)

@ : Displaybord (binnen)

® : Inlaatrooster

® : Luchtzuiveringsfilter (binnen)

@ : Inlaat
Displaybord 0=
e -
1. Wi-Fi L

2. Weergaven van
temperatuurinstellingen

OPMERKING:

Het werkelijke inlaatrooster kan verschillen van die in de
handleiding wordt weergegeven, afhankelijk van het gekochte
product.

Bl Buitenlucht

iy
LTTTTINT
(TN
iy
il
i

I

1|

@ uitLaar  G)LEIDING EN ELEKTRISCHE BEDRADING
AANSLUITEN
@ INLAAT (@) HERSENEN

Houd er rekening mee dat de bovenstaande afbeelding alleen ter
referentie is.
Dit kan sterk variéren, afhankelijk van het gekochte apparaat.

Bl Afstandsbediening

® ©

® PEE ®E

SISISENS)

1.Indicator voor signaalverzending *

2.Weergavemodus

Bedrijffsmodus  |AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT]

Afstandsbediening | & | 5k | © | & | O

3.Slaapstand display
4.GEZONDHEID display
5.A/B-eenheid display
6.TEMP display
7.Weergave ventilatorsnelheid
(Fan Speed)
8.ECOSENSOR display
9. SWING-weergave:
Weergave omhoog/omlaag
zwaaien
Display links/rechts draaien
10.Tijdweergave: timer aan/uit-indi-
catie
11.ECO display

@ROEB® ® B®ORD VWX @ @

14.GEZONDHEID knop

(UVC begint te werken)

15.SLAAP knop

16.Knop ZWENKEN links/rechts
17.Knop SNELHEID VENTILATOR
18.SELF CLEAN-knop

19.Knop TIMER AAN
20.WIFI-knop

21.Knop TIMER UIT
22.AAN/UIT-knop

23.COMFORT knop

24 .Knop GEZONDHEID
LUCHTSTROOM

25.Knop ECO

26.Knop TEMP “+”.

27.Knop VENTILATOR ZWENKEN
omhoog/omlaag

28.Knop TEMP “-".

*29.Knop ECOSENSOR

12.TURBO/QUIET knop 30.Knop EXT  FUNCTIE

13.MODE knop 31.Knop BEVESTIGI ANNULEREN
Functies: AUTO-KOELEN-DRO 32. Knop RESET
GEN-VENTILATOR-VERWAR-  33. Knop LICHT

MEN
““’Geeft aan dat de functie niet beschikbaar is. )

NOTE:

Als het model dat u hebt gekocht over wifi-functionaliteit
beschikt, drukt u 5 seconden op de knop ‘Wi-Fi’ om een
wifi-bindingssignaal uit te zenden. Zodra de bindingmodus
is geactiveerd, geeft  App weer hoe u de binding kunt
uitvoeren.




Exploitatie
Bl CLOCK-instellingen

Bl Knop LICHT

1.Laad de batterij op of druk
op de knop ‘RESET'.

ag

200 — 2.Druk op ‘(= )’ of ‘=Y

om de juiste tijd in te stellen.

G
g

Elke keer dat u op de knop

verhoogd of verlaagd.
Als u de knop ingedrukt houdt,
verandert de tijd snel.

— 3.Nadat u de tijdinstelling hebt

bevestigd, drukt u op de knop
‘Bevestigen’ terwijl de klok

loopt.
Let op:

De afstand tussen de signaalzender en de ontvangstpoort

moet minder dan 7 meter bedragen, zonder obstakels. Als de
kamer is voorzien van tl-verlichting met elektronische starters

of draadloze telefoons met conversiefuncties, kan de ontvanger
storing ondervinden bij het ontvangen van signalen. De afstand
tot de binnenunit moet dan kleiner zijn. Als het display tijdens het
gebruik ‘vol’ aangeeft of onduidelijk is, is de batterij leeg. Vervang
de batterij. Als de afstandsbediening tijdens het gebruik niet
goed werkt, verwijder dan de batterij, wacht een paar minuten en
plaats deze vervolgens opnieuw.

Opmerking:
Verwijder de batterijen als het apparaat langere tijd niet wordt
gebruikt.

drukt, wordt de tijd met 1 minuut

-0

B ELl t LlGHT‘
s _ Schakel het binnen display in
_|II| en uit. Om alleen de ingestelde
o = temperatuur weer te geven, drukt
(] u binnen 5 seconden 10 keer op
de LIGHT-knop. Als dit lukt, geeft
] 1200 de binnenunit 4 piepjes. Om terug
&8 000000 te keren naar de weergave van de
binnentemperatuur,
7 drukt u binnen 5 seconden 10 keer
\ N, op de LIGHT-knop. De

standaardwaarde die door de
binnenunit wordt weergegeven, is
de omgevingstemperatuur. Na het
instellen met de afstandsbediening
wordt de ingestelde temperatuur
slechts enkele seconden
weergegeven. Deze functie is niet
van toepassing op modellen met
een display met vier lampjes.

SELF

B Gezonde luchtstroomwerking

1. Druk op @) om te starten en comfortabele
bedrijfsomstandigheden in te stellen.
2. Instellingen voor gezonde luchtstroomfunctie:

1) Druk op (f#si) ; L{S verschijnt op het display om te
voorkomen dat er een sterke luchtstroom rechtstreeks op
het lichaam blaast.

2) Druk nogmaals op : B&s verschijnt op het
display om te voorkomen dat er een sterke luchtstroom
rechtstreeks op het lichaam blaast.

3) Druk voor de derde kee op en LJ§

gaat op het scherm verschijnen. U zult de omringende
op en neer luchtuitlaat ervaren.

4) Annuleer de functie vo gezondheidsluchtstroom.
Druk nogmaals op de knop
GEZONDHEIDSLUCHTSTROOM, en zal de eenheid
blijven draaien onder dezelfde omstandigheden als
voordat de functie GEZONDHEIDSLUCHTSTROOM
was ingesteld.

Opmerking:

1. Vermijd het handmatig aanpassen van de klep, omdat dit kan
leiden tot een storing van het rooster. Als het rooster niet goed
functioneert, stop dan gedurende één minuut, start vervolgens
opnieuw en pas de instellingen aan met de afstandsbediening.
2. In de koel-/droogmodus kan er condensatie ontstaan op het
rooster als de airconditioner gedurende langere tijd bij hoge
luchtvochtigheid wordt gebruikt.



Exploitatie
H Basis gebruik

Afstandsbediening

1. Het toestel starten

Druk op de AAN/UIT toets van de
afstandsbediening, het toestel zal
inschakelen.

2.Selecteer de werkingsmodus

Druk op de MODE knop en selecteer de
bedrijfsmodus. Telkens wanneer u op de
knop drukt, gaat u achtereenvolgens naar
de modusinstelling.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—| \ /

3.Selecteer de temperatuurinstelling o

Druk op de knop _a. /

Bij elke druk op de knop zal de temperatuur met 1°C
M. stiigen; indien de knop ingedrukt blijft, zal deze snel
stijgen.

v Bij glke druk op.de knop da.zlalt de temperatuur met 1°C;
indien de knop ingedrukt blijft, daalt deze snel.
Selecteer de gewenste temperatuur
4 Selectie van deLentiIatorsnelheid
Druk op de knop 5% . Bij elke druk op de knop wordt de
ventilatorsnelheid als volgt gewijzigd:

Afstandsbediening:

Weergave
—all > gull —» I.lll —» circulatie ]
LOW MED HI AUTO

De airconditioner werkt met de weergegeven ventilatorsnelheid.

OPMERKING:

m Als de ventilatorsnelheid op AUTO is ingesteld, stelt de
airconditioner de ventilatorsnelheid automatisch in volgens de
ruimtetemperatuur.

m In de modus DROGEN zal het toestel, indien de ruimtetemperatuur

2°C onder de ingestelde temperatuur zakt, met tussenpozen
op LAGE snelheid werken, ongeacht de instelling van de

VENTILATOR.
m De snelheid AUTO is niet beschikbaar in de modus VENTILATOR.

Ml De luchtstroomrichting aanpassen

1. Luchtstroomrichting omhoog en omlaag

Bij elke druk op de knop SWING @ wordt de luchtstroomrichting
op de afstandsbediening gewijzigd overeenkomstig de
verschillende bedrijfsmodi.

AUTO:
’-"\J—"\/—"\/—"@—’D—")—’

il

COOL/DRY/FAN:
l—»’\/—»’\/—»@—»'}—»'}—»

~ ]

HEAT:
Uy >y DU

2. De luchtstroom links en rechts instellen

Bij elke druk op een knop SWING 4p wordt de volgende
informatie op de afstandsbediening weergegeven.

Stand 1 =) stand 2 =] Stand 3] Stand 4 =
an * ) (Y
Stand 5 =] Stand 6 [y
3 T
A4

U1

LET OP:

e Houd de horizontale klep niet gedurende lange tijd in de
KOELEN of DROGEN modus in de onderste stand, aangezien
er dan condensatie kan optreden.

e Indien de Wellness luchtstroomfunctie is ingesteld, kan de
functie voor het omhoog en omlaag aanpassen van de
luchtstroom niet worden aangepast.

Il Werking in de modus TURBO/QUIET

Druk op de TURBO/QUIET knop:
1.Bij het drukken op de knop TURBO-MODUS/QUIET

MODUS ﬁ wordt op het display de turbofunctie

weergegeven en gestart. De windsnelheid en de positie van

de winddeflector blijven in de oorspronkelijke stand en kunnen
worden aangepast. wanneer u snel koeling nodig heeft, kunt u de
Turbo-modus gebruiken.

2. Tweede druk op de knop TURBO/QUIET, 6 wordt weerge-
geven op het display. De airconditioner start met werken in de
STILTE modus. In de modus STILTE schakelt de ventilatorsnel-
heid automatisch naar een lage ventilatorsnelheid in de modus
AUTO. U kunt deze functie gebruiken wanneer u stilte nodig
heeft om te rusten of te lezen.

3. TBij een derde druk op de TURBO/QUIET knop worden de
modus- en windsnelheidsknoppen gedeactiveerd en keert de
windsnelheid terug naar het oorspronkelijke

instelpunt.

Bij elke druk op verandert de functie als volgt:

rTURBO —» QUIET —» Beginstand _|

OPMERKING:
e Tijdens de TURBO modus kan er een ongelijkmatige
temperatuurverdeling in de ruimte ontstaan.

e Het koelingseffect kan minder duidelijk zijn tijdens langdurig
gebruik van de STILTE modus.



Exploitatie
l Slaapmodus

Druk op de knop alvorens te gaan slapen, en de aircon-
ditioner gaat in de slaapmodus om uw slaap comfortabeler te
maken. Op de afstandsbediening wordt weergegeven @ ,druk

nogmaals op de knopv en de slaapfunctie wordt uitges-

chakeld.
-
vl -

—

Bedrijfsmodus

1. In de modus KOELEN, DROGEN

Over 1 uur na het inschakelen van SLAAP MODUS zal de
temperatuur 0,5°C hoger zijn dan de ingestelde

temperatuur. Na nog eens 1 uur zal de temperatuur met nog eens
0.5°C stijgen. Na nog eens 5 uur zal de

temperatuur met 0.5°C dalen. Het toestel zal nog 1 uur blijven
werken. De temperatuur zal hoger zijn dan de

ingestelde waarde, zodat de kamertemperatuur niet te laag is als
u slaapt.

| W

e
Werking in SLAAPMODUS  SLEEP-werking stopt

Ongeveer 5 uur

Daalt met 0.5°C

1hr
Verhoogt met 0.5°C
Verhoogt met 0.5°C
e [

Temperatuurinstellingen Starten van het toestel

S In de KOELEN, DROGEN modus )

2.In de VERWARMEN modus

Over 1 uur nadat SLAAP modus is ingeschakeld, zal de
temperatuur 1° C onder de ingestelde temperatuur dalen. Na nog
eens 1 uur zal de temperatuur met nog eens 1°C dalen. Na nog
eens 3 uur zal de temperatuur met 0,5° C stijgen. Het toestel zal
nog 3 uur blijven werken. De temperatuur zal lager zijn ingesteld
dan de ingestelde temperatuur, zodat de kamertemperatuur niet
te hoog is om te kunnen slapen.

1hr

4 Werking in SLEEP SLEEP-werking stopt\

1 hr Daalt met 1°C
1hr
Daalt met 1°C

3 hrs
3hrs
Temperatuurinstellingen Starten van het toestel
\_ In de HEAT modus )

3.In AUTO modus

Het toestel werkt in de geschikte slaapmodus de juiste slaapmodus
aangepast aangepast aan de automatisch geselecteerde
bedrijfsmodus.

4. In de VENTILATOR modus
Er is geen slaapfunctie.

5. Indien de stille slaap functie is ingesteld op 8 uur, kan de stille
slaap tijd niet worden aangepast. Indien de TIMER functie is
ingesteld, kan de stille slaap functie niet worden aangepast. Na
het instellen van de stille slaap functie zal, als de gebruiker de
TIMER functie terugzet, de stille slaap functie worden geannuleerd;
het toestel zal in de timer aan stand staan, als er twee standen
tegelijkertijd zijn ingesteld en een van de twee standen is het
eerst afgelopen, zal het toestel automatisch stoppen en zal de
andere stand worden geannuleerd.

OPMERKING:

Indien de TIMER functie is ingesteld, kan de slaap functie niet
worden ingesteld. Na het instellen van de slaapf unctie zal, indien
de gebruiker de TIMER functie terugzet, de slaapf functie worden
geannuleerd; het toestel zal in de timer aan stand staan.

Opmerking om de werking te hervatten bij het
uitschakelen van de stroom:
Druk binnen vijf seconden tien keer op de slaapknop en schakel
deze functie in wanneer u vier pieptonen hoort. Druk binnen
vijf seconden tien keer op de slaapknop en sluit de functie af
wanneer u twee pieptonen hoort.
Hervat functie in geval van een stroomstoring

Indien het toestel voor de eerste keer wordt opgestart, start de
compressor pas na 3 minuten. Bij herstel van de stroomtoevoer
na een stroomstoring wordt de unit automatisch ingeschakeld en
start de compressor na 3 minuten.

Bl GEZONDHEID functie
Druk op de knop en op de afstandsbediening wordt

weergegeven om de gezondheid functie te activeren @ Druk

nogmaals op de knop om de functie te

annuleren.

TECHNOLOGIE:

Rechtstreekse UVC-blootstelling aan deze stralen vernietigt
de DNA- en RNA-structuur van bacterién en virussen in de
lucht wanneer deze door de luchtinlaat gaat.

OPMERKING:

1. Het wordt aanbevolen om de UV-sterilisatie functie 1-2 uur per
dag in te schakelen. Langdurig gebruik kan de levensduur van de
UV-lamp beinvioeden.

2. Vermijd directe blootstelling aan de UV-lamp of het aanraken
ervan wanneer de sterilisatiefunctie actief is. Vergeet niet de
sterilisatiefunctie uit te schakelen alvorens het paneel te openen.

3. Bij ingeschakelde sterilisatiefunctie kan een blauw licht
zichtbaar zijn in de buurt van de luchtinlaat van de airconditioner.

4. De UVC-lamp zal enkel oplichten wanneer de binnenventilator
werkt en de gezondheid functie is ingeschakeld.

5.Na het openen van het luchtinlaatrooster wordt de UV-lamp
uitgeschakeld.

OPMERKING: De functie is niet beschikbaar voor deze modellen.



Exploitatie

B COMFORT functie

I EXTRA FUNCTIE KNOP

Druk op de knop , er wordt’2*“op de afstandsbediening
weergegeven.

@Uitsluitend voor koelen, verwarmen of automatische modus
(andere modi kunnen niet worden gerealiseerd).

(QPlaats de afstandsbediening binnen het toegestane bereik van
de knop, afstandsbediening van de airconditioner. Druk op de

knop waarop het pictogram “COMFORT” wordt weerge-

geven. Om de 3 minuten stuurt de afstandsbediening gegevens
van de circulatietemperatuur naar de printplaat en de aircondi-
tioner werkt volgens deze gegevens.

®SIuit de COMFORT modus af, wanneer de stroom wordt

uitgeschakeld of druk op de knop of om naar andere modi

over te schakelen.

Ml 3- Level-milieu veiligheidsfunctie

De 3-milieu veiligheidsfunctie (3-Level-Eco) is een actieve

energiebesparingsfunctie, de regelaar[ ECO ] .De cyclus is als

volgt: L1—L2— L3— uitgang.

Druk eenmaal op de knop ECO om over te schakelen naar de
modus L1,

Druk nogmaals op de knop ECO om in de modus L1 naar de
modus L2 te schakelen,

Druk nogmaals op de knop ECO in de modus L2 om naar modus
L3 te schakelen,

Blijf op de knop ECO drukken in de modus L3 om deze functie uit
te schakelen.

Na elke druk op de knop ECO wordt op het scherm van de
afstandsbediening en het paneel van de airconditioner gedurende

vijf seconden respectievelijk L1/L2/L3 weergegeven, waarna naar
de vorige modus wordt overgeschakeld.

Het maximale energiebesparingsniveau bedraagt 20% in de
L1-modus, 35% in de L2-modus en 55% in de L3-modus.

Opmerking:

1.De ventilatorsnelheid van de binnenunit wordt aangepast

conform de energiebesparingslogica na het invoeren van de ECO
functie.

2.Het vermogen kan afnemen bij het selecteren van de ECO
functie Indien dit niet aan uw eisen voldoet, sluit de functie dan af
a.u.b.

3.Het energiebesparende effect wordt verzwakt wanneer de
omgevingstemperatuur buiten te laag of te hoog is.

4.Deze functie is enkel beschikbaar voor 1by1(mono) modellen
en ongeldig voor 1by2~1by5 (multi) modellen.

5.Het energiebesparingsgetal is verkregen op grond van
laboratoriumvergelijkingen tussen normale werking bij harde wind
zonder functie 3-Milieuveiligheid geselecteerd en werking met de
functie geselecteerd.

Druk op de knop om in de volgende volgorde te schakelen:

CL (zelfreiniging, die alleen kan worden ingesteld in de koel-/
droog-/ventilatiemodi, en CL zal knipperen in andere modi, maar
kan niet worden bevestigd) -CH (schimmelpreventiefunctie, die
alleen kan worden ingesteld in de koel- of droogmodi, en niet
beschikbaar is als extra functie in andere modi) - A/B Code -C/F
schakelaar. De volgorde waarin het LCD-scherm knippert is als
volgt:

10°C—CH (alleen in de modi Koel of Droog) - A-B-F-C

1) Indien gedurende 5 sec. geen handeling wordt uitgevoerd
wanneer de functie knippert, wordt deze automatisch beéindigd.

2)Indien een willekeurig symbool knippert, drukt op om

de selectie van de functie te bevestigen. Zodra de functie is
geselecteerd, blijft het symbool op het LCD-display staan (de
indicator van de Mold Prevention-functie gaat na 1 minuut uit).

3) Na het instellen van de functie zal de geselecteerde functie
branden of uitschakelen, afhankelijk van de ingestelde status,
terwijl alle andere functies die niet geselecteerd zijn,uitgeschakeld
zullen worden.

VOORKOMING VAN
O HITTEBESTRIJDING

Voorkom dat ouderen en kinderen een zonnesteek krijgen
als gevolg van hoge temperaturen en luchtvochtigheid in
de kamer.

De sensor detecteert automatisch de binnentemperatuur
en luchtvochtigheid en de modus VOORKOMING VAN
HITTEBESTRIJDING wordt ingesteld via de App.
Wanneer de kamertemperatuur en luchtvochtigheid de
alarmdrempel bereiken, wordt deze functie automatisch
geactiveerd. De airconditioner schakelt over naar de
koelmodus. Zodra de kamer is afgekoeld, wordt de functie
automatisch gedeactiveerd. Wanneer de drempel opnieuw
wordt bereikt, wordt de functie opnieuw geactiveerd.
Opmerking:

1. Deze functie is niet standaard ingeschakeld; gebruikers
moeten deze indien nodig handmatig inschakelen.

2. Het apparaat moet in de stand-bymodus (uitgeschakeld)
staan, met als laatste modus koelen/ontvochtigen, om
hitteberoertepreventie in te stellen; dit kan niet worden
ingesteld in de timer- of slaapmodus.

3. Wanneer de functie voor het voorkomen van oververhitting
is ingeschakeld, schakelt het apparaat automatisch in bij
hoge temperaturen of hoge luchtvochtigheid, waardoor er
elektriciteit wordt verbruikt.

4. Eenmaal ingesteld, blijft deze functie actief; als de geb-
ruiker deze instelling niet wil gebruiken, moet deze worden
geannuleerd.

5. Tijdens de werking van de hitteberoertepreventie wordt
de hitteberoertepreventiemodus automatisch geannuleerd
wanneer nieuwe afstandsbedieningscommando’s worden
ontvangen.



Exploitatie
Hl ZELF-REINIGING functie

m Functionele beschrijving:
Het doel van deze functie is het reinigen van de verdamper.
m Ingang en uitgang

Indien de zelfreinigende functie vereist is, kunt u deze op twee
manieren realiseren.

Druk op de knop SELF-CLEAN om deze functie te activeren,
waarna “CL” wordt weergegeven op het paneel van de
binnenunit en op de afstandsbediening.

Of ga naar de hOn app om bij deze functie in te loggen.

De maximale werkingsduur van deze functie is maximaal 21
minuten. Deze functie wordt automatisch beé&indigd met een
dubbel “Pi” geluid en het toestel zal terugkeren naar de
oorspronkelijke stand. Wanneer de ZELF REINIGING functie
actief is, kunt u het proces niet beéindigen door nogmaals op de
knop te drukken. Om deze modus uit te schakelen, drukt u op
de AAN/UIT knop.

OPMERKING:
1. Deze functie is ongeldig in de modi TIMER/SLAAP.

2. Na het starten van deze modus kan het luchtvolume afnemen,
kan er geen luchtstroom zijn of kan er zelfs koude lucht blazen.

3. Het is normaal dat het toestel geluid maakt wanneer de lucht
uitzet bij verwarming en samentrekt bij afkoeling.

4. De weergavetijd van “CL” kan afwijken op de afstandsbedien-
ing en het paneel.

5. Indien de omgevingstemperatuur onder nul is, kan de foutcode
“F25” worden weergegeven tijdens de zelfreiniging, dit is een nor-
male bescherming, schakel a.u.b. de stroom uit en start opnieuw
op na 10 seconden.

6. De beste omstandigheden voor deze modus zijn 20°C~27°C,
35%~60% vochtigheid binnen en 25°C~38°C (koelseizoen)
buiten.

De hoeveelheid condensatie kan toenemen wanneer de lucht-
vochtigheid te hoog is (luchtvochtigheid >70%).

M Sterilisatiefunctie

Indien een sterilisatiefunctie bij 56°C vereist is, gebruik
dan de hOn-applicatie.

Inleiding tot de sterilisatietechnologie

Fase 1 - Zelfreiniging: verwijdering van vuil. Deze functie
bevriest de verdamper wanneer er vocht in de lucht zit en
verwijdert vuil tijdens het smeltproces.

De hydrofiele aluminium coating met een kleinere hoek (a=5°)
helpt de efficiéntie van de waterverwijdering te verhogen.

Hoge temperatuur sterilisatie fase 2 -56°C: Maakt gebruik van
intelligente temperatuurbewaking en frequentieregelingstechnologie
om de werking van de compressor te regelen, zodat de verdamp-
ertemperatuur meer dan 30 minuten op een hoog niveau wordt
gehouden om alle bacterién en virussen in de airconditioner te
doden.

Fase 3 - snelle afkoeling van de verdamper om de sterilisatie
efficiéntie te verhogen. Het folieoppervlak is gecoat met zilveren
nanodeeltjes, die een antibacteriéle efficiéntie tot 99% hebben.

Let op:
1.De functie duurt 60-80 minuten.
2.Hete lucht kan tijdens het proces ontwijken wanneer de

de verdamper tot 56° C wordt verwarmd of op 56° C° wordt
gehouden in de zomer.

3.Deze functie kan leiden tot een wijziging in de kamertemperatuur
in de winter.

4. Bij een buitenomgevingstemperatuur van boven de 36°C kan
de functie niet worden uitgevoerd. In plaats daarvan wordt de zel-
freinigingsfunctie ingeschakeld, die 21 minuten duurt met inges-
chakelde sterilisatiefunctie.

Bl Schimmelpreventie functie

Houd de airconditioning binnen droog om bacterie-

en schimmelgroei te voorkomen. U kunt deze functie
activeren via de app of de extra functie raadplegen. Als

u de anti-schimmelfunctie activeert en het apparaat in de
verwarmingsmodus staat en de ventilator in de opwaartse
stand staat.

Bij modellen met een dubbel display met 8 lampjes geeft het
paneel de code “CH” weer. Bij modellen met 4 indicatoren
blijven alle lampjes branden.

Wanneer het anti-schimmelproces is voltooid, verdwijnt

de code “CH” en keert het display terug naar de normale
weergave.

Opmerking:

1. De anti-schimmelfunctie kan onmiddellijk worden
uitgevoerd in de koel- of ontvochtigingsmodus, maar niet in
andere modi.

2. De anti-schimmelfunctie heeft geen uitschakelgeheugen,
dus deze moet worden gereset als u deze opnieuw wilt
gebruiken.

3. Zodra het schimmelwerende proces is voltooid, wordt
de airconditioning uitgeschakel.

°F/° C: De huidige omgevingstemperatuur wordt op de
afstandsbediening weergegeven in graden Celsius of Fahrenheit.

A/B-werf (A/B-units): Gebruik dezelfde afstandsbediening om
twee airconditioners te bedienen, één met code A en de andere
met code B, zodat het bedienen van één airconditioner geen
invioed heeft op de huidige werking van de andere airconditioner.
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B Timer Aan/Uit

B RESET KNOP

1.

2.

Na het opstarten van het toestel, selecteert u de gewenste
werkingsmodus.

Druk op de knop / om de TIMER te wijzigen.

Druk op de knop TIMER AAN , “TIMER AAN" wordt

weergegeven.U dient de instelling van de timer binnen 10
seconden te voltooien, na 10 seconden is het tijdsdisplay leeg.

Druk op de knop “TIMER UIT “ wordt weergegeven.

U dient de timer binnen 10 seconden uit te schakelen, na 10
seconden is het tijddisplay leeg.

77— 7 )
. Druk op NLEJ / Nl&aﬂ om de tijd in te stellen.

Bij elke druk op deze knop wordt de tijd met 1minuut langer

of korter. Indien de knop ingedrukt gehouden wordt, zal de tijd
sneller wijzigen.

. Bevestig de instellingen van de timer.

CONFIRM
CANCEL

Na het instellen van de tijd, drukt op om te bevestigen,

en“AAN* of “UIT.” stopt met knipperen.

. De instelling van de timer annuleren.

CONFIRM
CANCEL

om de TIMER Aan/Uit-modus uit

te schakelen.Na het instellen van AAN of UIT en de timer
aan/uit, wordt het venster met de instellingen automatisch
gesloten.

Druk op de knop

OPMERKING:

Na het vervangen van de batterijen of het uitschakelen van
de voeding dienen de tijdsinstellingen opnieuw ingesteld te
worden.

Afhankelijk van de volgorde van de tijdsinstellingen van de
parameters TIJD AAN en TIJD UIT, kunt u de Start-Stop of
Stop-Start modus instellen.

Indien u de TIJD AAN functie wenst in te stellen terwijl het
toestel in werking is, zal het toestel eerst stoppen en vervol-
gens weer inschakelen voor de ingestelde tijd.

Indien u de TIJD UIT functie wilt instellen terwijl het toestel
niet in werking is, zal het eerst inschakelen en dan stoppen
met werken tot de ingestelde tijd.

Indien de afstandsbediening niet naar behoren werkt, drukt u op
deze knop om de afstandsbediening te resetten.

B WIFI-KNOP

Gebruik de knop om de WIFI-verbindingsmodus te activeren, dit
betekent dat uw toestel klaar is om verbinding te maken.

OPMERKING:

Deze functie is op sommige modi niet beschikbaar.

M 10°Cc Exploitatie in de VERWARMEN MODUS

Druk op de knop om deze functie te activeren, waarna
"10°C" wordt weergegeven op het paneel van de binnenunit
en op de afstandsbediening.

Het display is ingesteld op 10°C en werkt op dezelfde wijze
als de ingestelde verwarmingsmodus.
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B Noodmodus en testmodus

l Wi-Fi functie beschrijving

-~

\
Noodmodus:
eGebruik deze modus uitsluitend indien de afstandsbediening
defect of verloren is, en met de noodstart functie kan de
airconditioner enige tijd automatisch werken.
eBij het indrukken van de noodbedrijfmodusschakelaar hoort u
eenmaal het "Pi" geluid, wat de start van deze modus aanduidt.
e\Wanneer de stroomschakelaar voor het eerst wordt ingeschakeld
en de noodmodus start, zal het toestel automatisch in de
volgende modi werken:

Kamertemperatuur Berekende Timer Ventilatorsnelheid Bedrijfsmodus
temperatuur modus
Boven 24 C° 24 °C No AUTO COOL
Onder 24 C° 24 °C No AUTO HEAT

eHet is niet mogelijk om de temperatuur- en
ventilatorinstellingen te wijzigen.Het is ook
niet mogelijk om in de modus TIMER of
DROGEN te werken.DROOG modus.

-
-

Testmodus:

De schakelaar voor de testmodus is identiek aan de

noodschakelaar.

eGebruik deze schakelaar in de testmodus wanneer de
kamertemperatuur lager is dan 16 'C, gebruik deze niet in de
normale modus.

eBlijf de schakelaar voor de testmodus langer dan 5
seconden indrukken. Nadat u twee keer
het geluid "Pi" hoort, haalt u uw vinger van
de schakelaar: het koelen start op de
luchtstroomsnelheid "Hi".

/
~

Systeemdiagram

Toepassingsomgeving

U heeft een mobiele telefoon en een draadloze router nodig voor
de applicatie.

De draadloze router dient verbinding te kunnen maken met het
internet. De Smart mobiele telefoon vereist een 10S- of An-
droid-systeem:

¢

Configuratiemethode

I0S-systeem
vereist ondersteuning voor 10S 9.0 of hoger

Android-systeem
Vereist ondersteuning voor Android 5.0 of hoger

Scan de QR-code hieronder om de “hOn” app te downloaden.
Andere downloadopties: Zoek naar de “hOn” app op:

e App Store(I0S)
eGoogle Play (Android)
eHuawei App Gallery (Android)

Na het downloaden van de app kunt u zich registreren, de  air-
conditioner aansluiten en genieten van het gebruik van hOn om
het toestel te bedienen.

Raadpleeg a.u.b. de Help-sectie in de app voor meer informatie

over registratie, het aansluiten van het apparaat en andere han-
delingen.
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EUROPESE REGELGEVING CONFORMITEIT
VOOR DE MODELLEN

Klimaat: T1-spanning: 220-240 V

CE

Alle producten voldoen aan de volgende Europese bepaling:
2014/53/EU (ROOD) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU
(ENERGIE) 2009/125/EG (ENERGIE) 2006/1907/EG (REACH)
RoHS

De producten voldoen aan de vereisten van richtlijn 2011/65/EU

van het Europees Parlement en de Raad betreffende beperking
van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische
en elektronische apparatuur (RoHS-richtlijn van de EU).

WEEE

In overeenstemming met de richtlijn 2012/19/EU van het

Europees Parlement informeren we de consument hierbij over de
vereisten voor het verwijderen van elektrische en elektronische
producten.
VERWIJDERINGSVOORSCHRIFTEN:

Uw airconditioning is gemarkeerd met dit symbool.

Dit betekent dat elektrische en elektronische
producten niet gemengd mogen worden met
ongesorteerd huishoudelijk afval. Probeer het

van de airconditioning, de behandeling van het koelmiddel, de

systeem niet zelf te demonteren: de demontage

olie en andere onderdelen moeten worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde technicus in overeenstemming met de lokale en
nationale wetgeving.

Airconditioners moeten worden behandeld in een
gespecialiseerde verwerkingsfaciliteit voor hergebruik, recycling
en terugwinning. Bij het afvoeren van dit product, helpt u
mogelijke negatieve effecten op het milieu en de menselijke
gezondheid te voorkomen. Neem contact op met uw installateur
of gemeente voor meer informatie. De batterij moet uit de
afstandsbediening worden verwijderd en apart worden afgevoerd
in overeenstemming met lokale en nationale wetgeving.

Wi-Fi

- Draadloos maximaal zendvermogen (20 dBm)

- Draadloos werkfrequentiebereik (2400-2483,5 MHz)

1"

BELANGRIJKE INFORMATIE OVER HET
GEBRUIKTE KOELMIDDEL

Bevat gefluoreerde broeikasgassen

R32 | 1=[ Jx[ Jt| .
r2| 2= [ Jt| .

2= Jea[ Jt| |

Dit product bevat gefluoreerde broeikasgassen. Stoot deze niet uit
in de atmosfeer.

Type koelmiddel: R32

GWP=675

GWP=opwarmingsvermogen van de aarde

tCO2= de totale koelmiddelvulling x GWP/1000

Vul in met ninet-vervagende inkt:

o1 de fabriekskoelmiddelvulling van het product

o2 de extra hoeveelheid koelmiddel die in het veld is opgeladen
en

¢1+2 de totale koelmiddelvulling

op het koelmiddelvullingsetiket dat bij het product wordt geleverde.
Het afgewerkte etiket moet in de buurt van de vulpoort van het
product worden geplaatst (bijvoorbeeld aan de binnenkant van de
stopwaardedop).

A bevat gefluoreerde broeikasgassen

B fabriekskoelmiddelvulling van het product: zie het naambord van
de eenheid

C extra koelmiddel in rekening gebracht in het veld
D totale koelmiddelvulling
E buiteneenheid

F koelmiddelcilinder en verdeelstuk voor het vullen

BELANGRIJKE INFORMATIE OVER
KOELMIDDELLEKSENSOREN

Raadpleeg het onderstaande formulier om de minimaal
vereiste kamergebied te bevestigen

M
( 5
2.5><(LFL)><(Z)><hO

Amin=Vereiste minimale kameergebied,in m?

M = Vullingshoeveelheid van koelmiddel in apparaat, in kg
LFL = Laag brandbare limiet (0,306kg/m?)

h, = installatiehoogte van het apparaat (0,6 m voor
Vloerconsole)

Bijvoorbeeld:

2

)

A min

Model Vulhoeveelheid (kg) Amin (m?)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Opmerking: Lange aansluitleiding overwogen (standaard is 5 m)

Als het kamergebied kleiner is dan vereist door Amin of lokale
voorschriften, moet de binneneenheid met een functionele

leksensor worden geselecteerd, vooral wanneer deze is gekoppeld
aan een buiteneenheid met meerdere eenheden, controleer en
raadpleeg de installatiehandleiding van de buiteneenheid.



Installatie binnenunit

Noodzakelijke gereedschapen voor installatie Stroombron

eDriver eMomentsleutel Het is essentieel om de spanning te controleren voordat u de

eNijptang ( 17mm 22mm, 26mm ) stroomvoorziening aansiuit.

eMetaalzaag ePijpsnijder + De stroomvoorziening is hetzelfde als aangegeven op het
Kermb . eFreesgereedschap naambord.

efernboor voor gaten eMes * Installeer een exclusief aftakkingscircuit van de
Spanner(17,19 en 26 mm iening.

eSp ( ) oMeetlint stroomvoorziening

eGaslekdetector of zeep-en- oFrees « Install een stopcontact op een afstand waar de voedingskabel

wateroplossing bereikt kan worden. Verleng de kabel niet door hem te snijden.
eBuiginrichting voor Rpijp

(6,35 mm/9,52 mm/12,7 mm)

Selectie van installatieplaats Let op
» Een stabiele, trillingsvrije locatie met voldoende ondersteuning
voor het lichaam. In het geval van modellen van 2U of hoger (normaal
« Een plaats die niet wordt beinvloed door lokale hitte of 3U/f1U/5U) en extra yerbindingspijp, moet de behoefte aan
uitiaatgassen, en waar de luchtinlaat en -uitlaat van de eenheid of niet van de koelmiddelleksensor worden gecontroleerd

volgens de veiligheidsvoorschriften; zorg er indien nodig voor

niet worden belemmerd.
dat u degene heeft waar u aan werkt.

» Een plaas waar gemakkelijk af te tappen is en waar leidingen op
de buiteneenheid aangesloten kunnen worden.

* Een plaats waar koude lucht door de kamer verspreid kan
worden.

 Een plaats bij een stopcontact met voldoende ruimte eromheen.

 Een plaats met een afstand van meer dan 1 meter tot televisies,
radio's, draadloze apparaten en fluorescentielampen.

* Als de afstandsbediening aan de wand gemonteerd moet
worden, moet deze worden geinstalleerd op een plaats
waar de binneneenheid signalen kan ontvangen wanneer de
fluorescentielampen in de kamer branden.

Tekening voor de installatie van binneneenheden
De modellen maken gebruik van HFC-koelmiddel R32.
Er moet aandacht worden

besteed aan het opstaan
van de afvoerslang.

(o za-- -2 -] )

Meer dan 25 cm

]

Opstelling van leidingrichtingen

Linksachter

Meer dan 15 cm

Rechtsachter

Rechts

A Wees afhankelijk van het daadwerkelijke gekochte product, de bovenstaande foto is alleen ter referentie.
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Installatie binnenunit

n Montage van de montageplaat en uitlijning van het wandgat

Wanneer de montageplaat voor de eerst keer wordt
vastgezet

1. Zorg voor een correcte nivellering van het paneel dat aan de
wand bevestigd moet worden met behulp van de aangrenzende
kolommen of lateien als referentie, en bevestig het paneel tijdelijk
met een stalen spijker.

2. Controleer de juiste nivellering van het paneel door een draad
met een gewicht aan de middelste bovenkant van het paneel te
hangen, en bevestig het paneel vervolgens permanent met de
stalen spijker.

3. Gebruik een meetlint om de positie van het wandgat A/C te
vinden.

Als de montageplaat zijstang en latei is bevestigd

Bevestig een montagerail (apart verkrijgbaar) aan de zijrail en latei,
en bevestig de plaat vervolgens aan de bevestigde montagerail.

Voor de positie van het wandgat, zie het vorige artikel “Wanneer

de montageplaat voor het eerst keer is bevestigd”.

a Een Gat Maken op de Wand en het Deksel van het
Leidinggat Passen

eMaak een gat met een diameter van 60 mm en strek iets uit naar

buiten de wand.

elnstalleer het deksel van het leidinggat en sluit het af met stopverf
nadat de installatie is voltooid

Wandgat E%ﬂ
@60mm

% Buterkant

Wanddikte
(Sectie van wandgat) @ Leidinggatpijp

a Installatie van de binnenunit

Voorbereiding van binneneenheid

1. Open het voorpaneel met uw twee wijsvingers om de linker en
rechter tabbladen op te tillen.

2. Til het paneel op om het te verwijderen (de string los te maken
als die er is).

3. Schuif de as af om het blad te verwijderen.

4. Verwijder 2 schroeven, maak de haken los en verwijder
vervolgens het rooster aan de voorkant.
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5. Steek de afvoerslang in de uitsparing in de thermische isolatie

van de binneneenheid.
6. Plaats de binnen-/buitenkabel vanaf de achterkant van de

binneneenheid,

trek deze aan de voorkant naar buiten en sluit deze vervolgens
aan.

7. Breng koelmiddelolie aan op het afdichtingsoppervlak van de
flens, en sluit de pijpen aan.

8. Bedek de connector stevig af met thermisch isolatiemateriaal en

zet deze vast met tape.

Deksel Deksel voor
ekse vo_o_r linker leiding
rechter leiding peksel voor
rechtsonderste

leidingpijp

Deksel voor
linksonderste

ePlak de elektrische binnen-/buitenkabel en laat de slang
afvoeren naar de koelmiddelpijpen.

Installatieschema's

eDe binneneenheid kan worden gemonteerd zoals
hieronder weergegeven:

Zichtbaar Half verborgen | Verborgen
N\ e
N N A\
3
3
DD DN D
Vloergemonteerd | Wandgemonteerd
Opmerking:

1. Zorg ervoor dat er geen warmtebron of stoom in de buurt
van de machine is voordat u een locatie selecteert.

2. Er mogen geen obstakels in de buurt van de machine
zijn die de luchtcirculatie zouden belemmeren, en de
luchtcirculatie in de kamer moet goed zijn om de machine te
laten bedienen.

3. Installeer niet in de buurt van de deur, houd de
binnenmachine op een afstand van ten minste een meter
tot de tv en radio, en houd de binnenmachine op een
afstand van ten minste twee meter tot draadloze apparaten,
luchtkabels, fluorescentielampen en mobiele telefoons.

4. Let op de afstanden die worden aangegeven door pijlen
op wanden, plafonds, hekken of andere obstakels.



[Verbergen installatie]

Zorg ervoor dat er voldoende ruimte rond de eenheid is om
perfecte prestaties te krijgen, doe zoals hieronder wordt
getoond, anders zouden er problemen zijn zoals lage koel-/
verwarmingscapaciteit, dauw, abnormaal luchtstroomgeluid,
abnormale stop van de eenheid enzovoort.

220

[Half verborgen installatie]

1. Boor een gat in de wand om plaats te bieden aan het
verborgen deel van de eenheid.

2. Een extra plaat (lokaal beschikbaar) kan worden gebruikt om
de opening tussen de eenheid en de wand aan te passen.

14 Aanvullende plaat (iokaal gekocht)

Zie Blootgestelde installatie voor aanvullende illustratie

Blootgestelde installatie

[Leiding]

1. Boor een gat (diameter van 60 mm) zoals hieronder
weergegeven

2. De gatpositie is afhankelijk van aan welke kant van de pijp

het is
7

(Eenheid: mm)

Leiding rechtsonder

Leiding linksonder

Leiding
Leiding rechtsac“hter
linksachter ‘

N \ 17

\ 30
eé_ii Enl) ifé*

Leiding aan de links-/rechtskant

Voor gieten en zijleiding.

Knip een sectie indien nodig, zoals hieronder wordt weergegeven.

Voor mallen Voor zijleiding zonder mallen Voor zijleiding met mallen
——Chassis ——Chassis ——Chassis
—
|

snijd de pilaren af snijd de bilaren af

snijd de pilaren af

[Leidingen in andere richting]

1. Gebruik een tang om het pijpdeksel in de richting van de pijp
weg te snijden en buig vervolgens de pijp zodat deze overeenkomt
met de positie van het wandgat. Zorg er bij het buigen voor dat u
de piijpen niet buigt.

2. Sluit eerst de elektrische binnen-/buitenkabel aan, en trek
vervolgens de aangesloten warmte-isolatie van de connector eruit.

Installatie binnenunit

1. Zorg ervoor dat de wand sterk genoeg is om de eenheid te
ondersteunen.

2. Voor het installatie van de vloer moeten 4 schroeven worden
gebruikt (een andere kan worden gebruikt om de basis te
bevestigen; zorg er in dit geval voor dat de wand verticaal is en
de vloer horizontaal is, anders wordt het frame van de eenheid
blootgesteld aan spanning en wordt de levensduur van het
product verkort).

3. Bevestig de montageplaat met 5 schroeven voor de
installatie van de wand om de montageplaat te bevestigen (zie
vloerinstallatie, als de wand niet sterk genoeg is, kunt u een
andere gebruiken om de stevigheid te garanderen).

4. \Voor vooringebedde pijp kunnen we de pijp aansluiten en
vervolgens de kabel aansluiten nadat de binneneenheid is
bevestigd; voor niet-vooringebedde pijp kunnen we eerst de pijp
en kabel voor het gemak aansluiten.

5. Nadat de verbindingen is voltooid, installeer het paneel en het
rooster door de verwijderingsprocedure omgekeerd te volgen.

Het lichaam van de binneneenheid bevestigen

1. Hang het lichaam van de eenheid stevig in de bovenste
inkepingen van de montageplaat. Verplaats het lichaam van
links naar rechts om te controleren of het veilig is.

2. Om het lichaam op de montageplaat te bevestigen, houd

het lichaam onder een hoek ten opzichte van de bodem vast
en zet het vervolgens verticaal neer.

L Y A= N
= =N

Montageplaat

n Verbinding maken met de elektrische binnen-/buitenkabel

Bij het aansluiten van de kabel nadat de installatie van de
binneneenheid is voltooid

1. Steek de kabel van de buitenkant van de kamer in de
linkerkant van het wandgat waar de pijp eerder was geplaatst.

2. Trek de kabel aan de voorkant uit en sluit de kabel aan door
een lus te maken.

Bij het aansluiten van de kabel nadat de installatie van de
binneneenheid is voltooid
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 Plaats de kabel vanaf de achterkant van de eenheid, en trek deze
vervolgens van voren naar buiten.

» Draai de schroeven los, en steek de kabeluiteinden volledig in
het klemmenblok en draai de schroeven vast.

» Trek de kabel voorzichtig om ervoor te zorgen dat de kabels
correct worden ingestoken en vastgedraaid.

» Nadat de verbinding met de kabels is gemaakt, bevestig de
verbonden kabel altijd met het kabeldeksel.
Binnenunit

1(N) 2(L)©3(C) &

|

Naar buiteneenheid

Opmerking:
Bij het verbinden met de kabel controleer zorgvuldig het
klemmenummer van de binnen- en buiteneenheden. Als de
bedrading niet correct is, zal de eenheid niet goed functioneren en
defect raken.

[Verbinding met bedrading maken | 4G 1,0 mm? |

1. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen
door de fabrikant of zijn/haar servicevertegenwoordiger of een
vergelijkbaar gekwalificeerde persoon. Het leidende type is
HO7RN-F.

2. Als de zekering op de printplaat is geblazen, vervang deze dan
door T. 3,15A/250VAC (binnen).

3. De bedradingsmethode moet in overeenstemming zijn met de
lokale bedradingsstandaard.

4. Nadat de installatie is voltooid, moet de stekker gemakkelijk
toegankelijk zijn.

5. In de vaste bedrading moet een stroomonderbreker worden
opgenomen. De stroomonderbreker moet een allespolige
schakelaar zijn, en de afstand tussen de twee contacten mag niet
minder dan 3 mm bedragen.

B Installatie van strombron

» De stroombron mag alleen worden gebruikt voor de
airconditioning.

« Als de airconditioning op een vochtige plaats is geinstalleerd,
installeer dan een aardlekonderbreker.

» Gebruik waar mogelijk een stroomonderbreker bij de installatie
op andere locaties.

B Snij en affakkelweerkzaamheden van leiding

eHet snijden van de pijp wordt uitgevoerd met een pijpsnijder, en
bramen moeten worden verwijderd.

e Na het inbrengen van de fakkelnoot wordt er
affakkelwerkzaamheid uitgevoerd.

Fakkelgereedschap Conventionele fakkelgereedschap

Type vleugelmoer
(Imperiaal type)
A 0~0,5mm 1,0 ~1,5mm 1,5 ~2,0mm

: 1. Pijp snijden 2. Bramen verwijderen

Koppelingstype Koppelingstype (Stijf type)

Fakkelgereedschapmal

1A

el

Juist Onjuist

b og gy

Dun Schade van overstraling Barst Gedeeltelijk Tet\)ll?i;;r?ar

Op afwatering

* Installeer de afvoerslang altijd zodat deze schuin naar beneden
loopt.

 Laat geen water weglopen zoals hieronder weergegeven.
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7 7 7
. ? 1w
% Z Y Minder
> dan 5
%
g cm
%
7 N
Hal Het einde i Het Zwa/ait E Z Kk
alverwege et einde is . De opening 'r iS'een stan
wordt het hoog. Qndergedompeld met de grond uit de sloot
in water is te klein.

« Giet water in de afvoerpan van de binneneenheid, en zorg
ervoor dat het water veilig naar buiten afgevoerd kan worden.

* Als de verbonden afvoerslang zich in een kamer bevindt, zorg
er dan voor dat u warmte-isolatie installeert.

[Afvoeerbeheer]

1. Open het voorpaneel, en verwijder het luchffilter voorzichtig.

(Opmerking: Het is niet nodig om de verstopping te verwijderen
om de afvoer te controleren.)

2. Giet een afgemeten beker water in het opvangbassin, en spoel
het af met een zeef om ervoor te zorgen dat het water vrij door
de afvoerpijp van de interne machine stroomt.

i :

a Op afwatering
Code Probleembeschrijving Analyseren en diagnosticeren
indicatie
Et Fout bij kamertemperatuursensor | Verbinding met defecte connector
" Defecte thermistor;
E2 Fout bij warmtewisselingssensor | petecte POB:
Gegevens over defecte EEPROM;
E4 Fout bij binnenste EEPROM Defecte EEPROM;
Defecte PCB
Communicatiefout tussen binnen- | Ut 0i van de bl
E7 an buiteneanheden als gevolg van een bedradingsfout;
Defecte PCB;
Bedrijfsstop door breken van draad in de
ventilatormotor;
E14 Storing in motor van Bedrijfsstop door breken van looddraden in de
binnenventilator ventilatormotor;
Detectiefout als gevolg van defecte binneneenheid
PCB;
Code-indicatie Probleembeschrijving Analyseren en diagnosticeren
bA De koelmiddelsensor is niet geinstalleerd Bevestig de sensor
AA Lekkagefout Reset de afstandsbediening
Ab Fout in lekkageconcentratievermindering Reset de afstandsbediening
Ac De communicatie van de koelmiddelsensor is defect |Vervang de koelmiddelsensor
Ad De zelftest van de koelmiddelsensor is defect Vervang de koelmiddelsensor
AE Drempelwaarde levensduur koelmiddelsensor Vervang de koelmiddelsensor
AF De koelmiddelsensor is verlopen Vervang de koelmiddelsensor

a Controleer op installatie en proefdraaien

el eg in de gebruiksaanwijzing aan onze klanten uit hoe ze deze
machine kunnen bedienen.

Controleer Items voor Proefdraaien

OZet het vinkje /' in het vakije.
dlLekt er gas uit een pijpverbinding?
OWarmte-isolatie van pijpverbinding?
0OZijn de binnen- en buitenverbindingsdraden correct aangesloten
op het klemmenblok?
Ols de binnen- en buitenverbindingsbedrading stevig vast?
OWordt de afvoer veilig uitgevoerd?
als de aardlijn veilig verbonden?
OZit de binneneenheid veilig vast?
OVoldoet de spanning van de stroomvoorziening aan de code?
Ols er lawaai?
Ois de lamp normaal aan?
OFunctioneert het koelen en verwarmen (in warmtepompen) naar
behoren?

OWerkt de kamerthermostaat normaal?



Onderhoud

Voor slim gebruik van de airconditioning

4 N\ L . .
Instelling van de juiste Blokkeer de luchtinlaat of Afstandsbediening Binnenlichaam
kamertemperatuur. -uitlaat niet. S:ggﬂﬁc%?;n water, veeg | | Veeg de airconditioning af met
af met een een zachte en droge doek.
droge doek. Gebruik voor vlekken een
Gebruik geen neutraal wasmiddel verdund
glasreiniger met water. Wring het water uit de doek voordat u het
, of chemische afveegt en veeg het wasmiddel volledig af.
Juiste W @oeken. )
temperatuur
S| A - , — N
Gebruik het volgende niet om te reinigen
[ loom Sz
Sluit deuren en ramen Gebruik de timer effectief .
" " ebruik geen chemicalién of chemisc °
tiildens bedriif ' Gebruik g?_k hemicalién of ch h Warmwater boven 40°C
) Ji. % behandelde doeken om de eenheid te reinigen (104°F) kan verkleuring of
Gebruik geen benzeen, verfverdunner, vervorming veroorzaken
polijsipoeder of andere oplosmiddelen om 9 ’
de eenheid te reinigen. Ze kunnen barsten of
\vervorming van het plastic opperviak veroorzaken. J
Tidens de (o . . . ) h
o, Jebik Reiniging van luchtfilter
direct zonlcht te 1. Open de vergrendeling aan beide zijden van het paneel met
voorkomen.
uw handen naar boven
2. Open het paneel, zelflimiet voor de openingshoek
Als de eenheid lange ) 3. Haal het filter eruit
tijd niet gebruikt moet Gebruik de lamellen 4. Verwijder het
worden, schakel dan de effectief
H e
hoofdschakelaar uit. e
uIT Eens in de
& twee weken
N\ J

Problemen oplossen

Controleer eerst het volgende voordat u om service vraagt.

/

Verschijnsel

Oorzaak of controlepunten

\

Verschijnsel Oorzaak of controlepunten

/

Inspectie

Prestatie

van Normale

Het systeem start niet
onmiddellijk opnieuw

op.

eAls de machine is gestopt, zal deze niet
onmiddellijk opnieuw opgestart gedurende 3
minuten om het systeem te beschermen.

oAls de stekker is losgekoppeld, uitgehaald
en vervolgens weer wordt aangesloten,
wordt het beveiligingscircuit gedurende 3
minuten geactiveerd om de airconditioning te
beschermen.

e Wanneer de machine draait of stopt, hoort
u mogelijk een zwiepend of gorgelend geluid.
Dit geluid is meer merkbaar in de eerste 2-3
minuten na het opstarten van de eenheid. (Dit
geluid wordt veroorzaakt door het koelmiddel
dat door het systeem stroomt).

oTijdens de bediening kunt u een krakend
geluid horen. (Dit geluid wordt veroorzaakt door
de uitzetting of samentrekking van de kast als
gevolg van temperatuurschommelingen.

eAls u een hard geluid hoort die wordt
veroorzaakt door de luchtstroom, kan het zijn
dat het luchffilter te vuil is.

Er wordt stank
gegenereerd.

oDit komt omdat het systeem geuren uit de
binnenlucht laat circuleren, zoals meubels, verf,
sigaretten.

Mist of stoom worden
uitgeblazen.

o Tijdens de bediening KOELEN of DROGEN
kan de binneneenheid mist uitblazen. Dit
komt door de plotselinge afkoeling van de
binnenlucht.

\
eIn de modus DROGEN, wanneer de
kamertemperatuur onder de +2°C daalt,
zal met tussenpozen op LAAG-snelheid
draaien, ongeacht de instelling van de
VENTILATOR.

In de droge
modus kan de
ventilatorsnelheid
niet worden
gewijzigd.

Inspectie
van

Normale
Prestatie

ols de stekker in het stopcontact
gestoken?

els er een stroomstoring?

ols de zekering uitgeblazen?

e |s het luchffilter vuil?

Het moet normaal om de 15 dagen
worden gereinigd.

e Zijn er obstakels voor de luchtinlaat en
-uitlaat?

e |s de temperatuur correct ingesteld?

e Staan er deuren of ramen open?

oBij het koelen is er direct zonlicht door
het raam (met behulp van gordijnen).

® Zijn er te veel warmtebronnen of te veel
mensen in de kamer tijdens het afkoelen?

Slechte koeling

Meerdere
controles




Waarschuwingen

-
/\ WAARSCHUWING
Neem voor installatie contact op met de verkoop-/servicewerkplaats.
Probeer de airconditioning niet zelf te installeren, omdat onjuiste installatie kan leiden tot elektrische schokken,
brand of waterlekkage.
N\
e

/\ WAARSCHUWING

Als er een afwijking, zoals klein verbrand, wordt Gebruik een exclusieve
gevonden, stop dan onmiddellijk met het gebruik van de stroombron met een
bedieningsknop en neem contact op met het verkooppunt. [stroomonderbreker
L L
uIT STRENGE 5
HANDHAVING
7 7

Controleer of de afvoerleiding
veilig is geinstalleerd.

L

0

STRENGE
HANDHAVING

Steek het netsnoer volledig in het
stopcontact.

STRENGE
HANDHAVING

Gebruik de juiste spanning

gas lekt.

STRENGE
HANDHAVING

1. Gebruik het netsnoer niet dat halverwege is uitgeschoven
of aangesloten.
2. Installeer de eenheid niet op een plaats waar brandbaar

3. Stel de eenheid niet bloot aan stoom of oliedamp.

O

VERBIEDEN

VERBIEDEN

Pas op dat u het netsnoer niet
beschadigt.

VERBIEDEN

Plaats geen voorwerpen in de luchtinlaat of -uitlaat.

VERBIEDEN

Start of stop de bediening niet door het

netsnoer los te koppelen enz.
vooral

VERBIEDEN

Zorg ervoor dat de luchtstroom niet
rechtstreeks op mensen wordt gericht,

niet op zuigelingen of ouderen.

VERBIEDEN

Probeer niet zelf te repareren
of te reconstrueren.

Sluit de aardkabel aan

Aarding

/\ LET OP

Het mag niet worden gebruikt voor de opslag van
voedsel, kunstwerken, precisieapparatuur, precisie-

instrume ter}\veredeling of teelt.

@ VERBIEDEN

Krijg af en toe frisse lucht, vooral als u een
gasapparaat gebruikt.

STRENGE
HANDHAVING

VERBIEDEN

Installeer de eenheid niet in de buurt van een
open haard of ergens anders.

S

DM VERBIEDEN

Controleer of de installatiestandaard in goede
staat is.

VERBIEDEN

Giet geen water op de eenheid om het te
reinigen.

VERBIEDEN

Plaats geen dieren of planten in het directe pad
van de luchtstroom.

VERBIEDEN

Plaats geen voorwerpen op of klim niet op de
eenheid.

VERBIEDEN

Plaats geen bloemenvaas of watercontainers
bovenop de eenheid.

Q

VERBIEDEN
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Waarschuwingen

~

eBelemmer of bedek het ventilatierooster van de airconditioner niet. Steek geen vingers of andere dingen in de inlaat/uitlaat en
zwenkklep.

eDit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderde fysieke, sensorische of mentale
vermogens of gebrek aan ervaring en kennis, tenzij ze toezicht of instructie hebben gekregen over het gebruik van het apparaat door
een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het
apparaat spelen.

Specificaties:
e Het koelcircuit is lekvrij.
De eenheid is geschikt door de volgende situatie:

1. Toepasselijk omgevingstemperatuurbereik:

Maximaal: D.B/W.B 35°C/24°C

Minimum: D.B/W.B 21°C/15°C

Maximaal: D.B/W.B 50°C/26°C

Minimum: D.B -20°C

Maximaal: D.B 27°C

Minimum: D.B 10°C

Verwarming Maximaal: D.B/W.B 24°C/18°C

Buiten [Minimum: D.B -20°C

Minimum: D.B -25°C (alleen voor elektrische verwarming)

Binnen

Koeling
Buiten

Binnen

2. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant of zijn servicevertegenwoordiger of een vergelijkbare
gekwalificeerde persoon.

3. Als de zekering van de binneneenheid op de printplaat is doorgebrand, vervang deze dan door het type T. 3,15A/250V. Als de
zekering van de buiteneenheid beschadigd is, vervang deze dan door het type T. 25A/250V.

4. De bedradingsmethode moet in overeenstemming zijn met de lokale bedradingsstandaard.

5. De stekker moet gemakkelijk toegankelijk zijn nadat de installatie is voltooid.

6. De gebruikte batterij moet op de juiste manier worden afgevoerd.

7. Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door jonge kinderen of zieken zonder toezicht.

8. Jonge kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.
9. Gebruik de geschikte stekker, die in het netsnoer past.

10. De stekker en het netsnoer moeten lokaal worden goedgekeurd.

11. Om de apparatuur te beschermen, schakelt u eerst de airconditioning uit en schakelt u de stroomvoorziening ten minste 30s later

N\ J

18







NAVOD K OBSLUZE

NASTENNA KLIMATIZACE SPLIT TYPU B

Danish

Magyar

Espafiol

Frangais

Deutsch

Portugués

Polski

EAANVIKG

Hrvatski

i

® Pfed pouzitim klimatizace si prec¢téte tento navod k obsluze.
Tento navod si uschovejte pro budouci pouZiti. Tento

spotfebit je naplnén chladivem R32.



Seznam modelu:
HF12DBAHRA
HF18DBAHRA

/
Poznamka:

*VSechny ilustrace v tomto navodu slouzi pouze pro vysvétleni. Vase klimatizace
se muze mirné liSit. Rozhodujici je skute€ny tvar zafizeni. Specifikace mohou byt
zméneény bez pfedchoziho upozornéni s cilem dalSiho zlepSeni.

*Anglicky manual je nejplvodnéjsi verze.
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Upozornéni




y o C A2L
Pred pouzitim jednotky si peclivé

prectéte bezpecnostni pokyny Tento spotrebic je naplnén R32.
uvedené v tomto manualu.

Uchovavejte tento manual na misté, kde jej uzivatel snadno najde.

VAROVANI

m Nepouzivejte jiné produkty nez ty, které doporucuje vyrobce, k urychleni procesu odmrazovani nebo
k ¢isténi.

m Spotiebi¢ musi byt skladovan v mistnosti, kde nejsou zadné trvalé zdroje vzniceni (napriklad
otevieny ohen, plynové spotiebi¢e v provozu nebo elektrické ohfivace v provozu).

m Nepropichujte ani nespalujte.

m Méjte na paméti, ze chladiva musi byt bez zapachu.

m Pokud je napajeci kabel poSkozen, musi jej vyménit kvalifikovana osoba, aby se predeslo nebezpedi.

m Tento spotiebi¢ mohou pouzivat déti a osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusenosti a znalosti, pokud byly pouéeny o bezpe€ném pouzivani
spotiebic¢e a pochopily souvisejici rizika. Nedovolte détem, aby si se spotiebi¢éem hraly.

m Zpusob zapojeni elektroinstalace musi odpovidat mistnim predpisiim pro elektroinstalace.

m VSechny kabely musi mit evropsky schvalovaci certifikat. Pri instalaci pfipojovacich kabeld se
ujistéte, ze nejprve je pripojen zemnici vodié. Vybusné bezpeény vypina¢ klimatizace musi byt
vSepolovy vypinaé. Vzdalenost mezi jeho dvéma kontakty nesmi byt mensi nez 3 mm. Takovy zplsob
odpojeni musi byt zaélenén do elektroinstalace.

m Ujistéte se, ze instalaci provadi kvalifikovany personal v souladu s mistnimi predpisy pro
elektroinstalace.

m Ovérte spravnost a spolehlivost zemniciho spojeni. Musi byt instalovan vybusné bezpec€ny jistic.

m P¥i instalaci, pfemist'ovani nebo opravé nepouzivejte jiné chladivo nez to, které je uvedeno na
venkovni jednotce (R32). Pouziti jinych chladiv muze zplsobit poruchu nebo poskozeni jednotky a
ohrozit bezpe¢nost osob.

m Typ pfFipojovaciho kabelu: HO7RN-F.

/N fore

V misté instalace nesmi byt zadny zdroj pozaru. Bavinéné odévy. Antistatické POZOR: Ochranné bryle

rukavice. Elektrostaticky naboj.

L &= [m

Prectéte si ndvod k obsluze. Prectéte si technickou dokumentaci. Navod k obsluze; pokyny k pouZivani.




m Podlahova plocha mistnosti, ve které je instalovana klimatizace s chladivem R32, nesmi byt menSi nez
minimalni podlahova plocha uvedena v tabulce nize, aby se pfedeslo moznym bezpecnostnim problémim v
dUsledku prekroc¢eni limitu koncentrace chladiva ve vnitfnim prostoru zpisobeného Unikem chladiva z chlad-
iciho systému vnitfni jednotky.

Minimalni podlahova plocha

Typ LFL3 hv (.)e-lkqvé’ hmotnost ’néplné/kg ,
kg/m m Minimalni podlahova plocha/m
1.224 1.836 2.448 3.672 4.896 6.12 7.956
0.6 29 51 116 206 321 543
R32 0.306 1.0 10 19 42 74 116 196
1.8 3 6 13 23 36 60
2.2 2 4 9 15 24 40




Dily a funk€nost
B Vnitini jednotka

B Dalkové ovladani

@

®

®

( POZNAMKA:

@ : Vystup vzduchu
@ : Vertikalni lamela (nastaveni sméru vlevo/vpravo)

Cz 3 : Horizontalni klapka (nastaveni sméru nahoru/dol(i —
nenastavujte ruéne!)

@ : Ovladaci panel (uvniti jednotky)

(® : Vstupni mfizka

© : Filtr pro &idténi vzduchu (uvniti jednotky)

@ : Vstup vzduchu

\ : Tlagitko ON/OFF

Displejovy panel 0=
g_ij (]

(|
1. Wi-Fi

2. Displej nastaveni teploty

POZNAMKA:

Skutecna vstupni mfizka se maze liSit od té zobrazené v navodu

v zavislosti na zakoupeném produktu.

B Venkovni jednotka

@ VYSTUP @PRIPOJEN[ POTRUBI A ELEKTRICKEHO VEDENI

@vsTuP (@ ODTOKOVA HADICE

Upozorfiujeme, Ze vySe uvedeny obrazek slouzi pouze jako

reference.

Skute€ny vzhled se mize vyrazné lisit v zavislosti na zakoupené

jednotce.

®
@ ®
@ @
@
®
@ 2
2 @3
@
@
® @
@
@
@
@ @
@ — @
1.Signal vysilani indikatoru *14. Tlagitko ZDRAVI (HEALTH)

2.Display rezim (UVC zagne fungovat)
15. Tlagitko REZIM SPANKU (SLEEP)
- 16. Tlagitko OTOCENI VENTILATORU
Dakové 1 @ |sk| o | ®| o | (SWING) nahoru/doli

ovladani ,
17. Tla¢itko RYCHLOST VENTILATORU

Provozni rezim |AUTO|COOL| DAY | FAN |HEAT

3. Displej REZIMU SPANKU (FAN SPEED)
(SLEEP) . 18. Tlatitko SELF CLEAN
4. Displej ZDRAVI (HEALTH) 19. Tlagitko ZAPNOUT CASOVAG

5. Displej bloku A/B (TIMER ON)
6. Displej TEMPERATURE (TEMP) 54 Tia¢itko WIFI

7. Displej rychlosti ventilatoru 21. Tlagitko VYPNOUT CASOVAG

(Fan Speed) (TIMER OFF)
8. Displej ECOSENSORA 22. Tlagitko POWER ZAPNOUT/NVYPNOUT
(ECOSENSOR) ) (POWER ON/OFF)
9. displej OTACENI VENTILATORU 93 "Tiagidio POHODLI (I FEEL)
(SWING) . 24. Tlagidlo ZDRAVE PROUDENI
Otaceni displeje nahoru/dol( VZDUCHU (HEALTH AIRFLOW)

Zobrazeni otaceni vlevo/vpravo 25. Tlagitko EKO (ECO)

10. Zobrazeni casu: ] 26. Tlagitko TEPLOTA (TEMP) “+”
indikace zapnuti/vypnuti 27. TlaGitko OTOGENI VENTILATORU
casovace (SWING) nahoru/dolti

11. ECO displej . . 28. Tlacitko TEPLOTA (TEMP) "

12. Tlacitko TURBO REZIMITICHY % 59 Tia¢itko EKOSENZOR (ECOSENSOR)
REZIM (TURBO/QUIET) 30. Tlacitko EXTRA FUNKCE

13. Tlagitko REZIM (MODE) (EXTRA FUNCTION)
Funkce:AUTO-CHLA- 31. Tlagitko POTVRDIT ZRUSENI
ZENI-SUSENI-VEN- (CONFIRM CANCEL)
TILATOR-OHREV (AUTO- 32. Tlagitko RESETOVANI (RESET)
COOL-DRY-FAN-HEAT) 33. Tlagitko SVETLO (LIGHT)

[ “*?Oznacuje, Ze funkce neni k dispozici.

POZNAMKA:

Pokud zakoupeny model disponuje funkci Wi-Fi, stisknutim
tlacitka "Wi-Fi" na 5 s vySlete signal pro vazani Wi-Fi. Po
aktivaci vazebniho rezimu aplikace zobrazi pokyny, jak se
pripojit.




Provoz

I Nastaveni hodin

B TLACITKO SVETLO (LIGHT)

1 .Nabijte baterii nebo stisknéte
tladitko ,RESET/RESETOVAT".

ag

200 — 2.Stisknutim tlagitka "C= )"
nebo "¢~ \" nastavte spravny

Ty

Kazdym stisknutim se €as zvysi
nebo snizi o 1 minutu.

Pokud je tlacitko podrzeno, ¢as
se rychle méni.

3.Po potvrzeni nastaveni asu

stisknéte tlacitko ,Confirm/
Potvrdit®, dokud hodiny funguji.

Upozornéni:

Vzdalenost mezi vysilacim signalnim prvkem a pfijimacim
portem by neméla byt vétsi nez 7 metr( za pfedpokladu, Zze
nejsou zadné prekazky. Pokud se v mistnosti nachazi zafivka s
elektronickym startérem nebo bezdratovy telefon s pfepinanim

kanald, mize to rusit pfijem signalu, proto by vzdalenost k vnitfni

jednotce méla byt kratSi. PIny nebo rozmazany displej béhem
provozu signalizuje, Ze baterie jsou vybité. Vyménte baterie.
Pokud dalkovy ovlada¢ bé&éhem pouzivani nefunguje normalné,
vyjméte baterie a po nékolika minutach je vlozte zpét.

) ro
[

Zapnéte a vypnéte vnitfni displej.

SR |emm Chcete-li zobrazit pouze nastavenou
il teplotu, stisknéte tlacitko LIGHT/
i PODSVICENI 10krat b&hem 5
[ gy

sekund. V pfipadé uspéchu vnitfni
12400 jednotka vyda 4 zvukové signaly.
Chcete-li se vratit k zobrazeni
teploty v mistnosti, stisknéte tlacitko
podsviceni 10krat béhem 5 sekund.
Vychozi nastaveni displeje vnitini

=/ jednotky je zobrazeni teploty

@ okolniho prostfedi. Nastavena
. = teplota se zobrazuje pouze nékolik

sekund poté, co byla nastavena

pomoci dalkového ovladace. Tato
funkce nefunguje u modelu s
4mistnym displejem.

‘TURBO/QUIET [

&

SELF

o[

g
a
i

TIMER
OFF

LIGHT RESET

H

POZNAMKA:
Pokud nebudete pfristroj delsi dobu pouzivat, vyjméte baterie.

./

Provoz zdravotniho proudéni
vzduchu

1. Stisknéte tlacitko @) pro spusténi a nastaveni
komfortnich provoznich podminek.

2. Nastaveni funkce zdravotniho proudéni vzduchu:

1) Stisknéte tlacitko , na displeji se zobrazi [,

aby se abyste zabranili silnému proudéni vzduchu pfimo
foukajicimu na télo.

2)Znovu stisknéte (i), na displeji se zobrazi I , abyste
zabranili silnému proudu vzduchu pfimo foukat na

télo.

3) Stiskné potieti, Lgf'se znovu objevi na displeji.
Zazijete obklopujici proudéni vzduchu smérem nahoru a
dolt kolem vystupu.

4) Zrusit funkci zdravého proudé vzduchu.

Stisknéte znovu tlacitko HEALTH AIRFLOW, jednotka
bude pokraCovat v provozu za stejnych podminek jako
pred aktivaci této funkce.

POZNAMKA:

1. Vyhnéte se ruénimu nastaveni klapky, protoze to mize
zpUsobit nespravnou funkci grilu. Pokud gril nefunguje spravné,
zastavte jej na minutu a poté jej znovu zapnéte nastavenim
pomoci dalkového ovladace.

2.V rezimu chlazeni a suSeni, pokud je klimatizace pouzivana
delSi dobu za vysoké vihkosti, mUze se na mfizce objevit
kondenzovana voda.



Provoz

B Zakladni vykoristovani

Dalkové ovladani

1. Spustte zafizeni

Stisknéte tlaCitko ON/OFF na
dalkovém ovladaci se zafizeni zapne.
2. Zvolte provozni rezim

Stisknéte tlacitko MODE a vyberte
provozni rezim. Kazdym stisknutim

tlacitka se postupné presunete do
nastaveni rezimu.

|—) AUTO =» COOL =» DRY = FAN —>»> HEAT—|

3. Zvolte nastaveni teploty
Stisknéte tlaCitko . / o

PFi kazdém stisknuti tlaCitka se teplota zvySi o 1 °C,
M. pokud tlagitko drzite stisknuté, zvysuje se rychle.

PFi kazdém stisknuti tlaCitka se teplota snizio 1 °C ,
pokud tlaCitko drzite stisknuté, bude se rychle snizo-
vat.

Zvolte pozadovanou teplotu.
4. Volba rychlosti ventilatoru

Stisknéte tlacitko % . Kazdé stisknuti zméni rychlost ven-
tilatoru takto:
Dalkové ovladani:

Displej
—all— gl —» -.lll —p Cirkulace

LOW MED HI AUTO

Klimatizace pracuje se zobrazenou rychlosti ventilatoru.

POZNAMKA:

m Pokud je rychlost ventilatoru nastavena na AUTO, klimatizace
automaticky upravi rychlost ventilatoru podle pokojové teploty.

m Pokud v rezimu ODVLHCOVANI (DRY), teplota v mistnosti klesne
pod nastavenou teplotu o 2 °C, jednotka bude pravidelné pracovat
pfi NIZKE (LOW) rychlosti, bez ohledu na nastaveni VENTILATO-
RU (FAN).

m Rychlost AUTO neni v rezimu VENTILATORU (FAN) k dispozici.

Il Nastaveni sméru proudéni vzduchu

1. Smér proudéni vzduchu nahoru a dol(

Po kazdém stisknuti tladitka SWING 9 se na dalkovém
ovladaci zméni smér proudéni vzduchu podle rliznych pro-
voznich rezima.

AUTO:
r»'\/»’\/—»i/»@»’j»’)»

Y]

COOL/DRY/FAN:
YYDy >y

HEAT:
YUYy >y > T >

2. Nastaveni proudéni vzduchu vlevo a vpravo

Pfi kaZzdém stisknuti tlagitka SWING 4p se na dalkovém
ovladaci zobrazi nasledujici informace.

Poz1 B Poz.2 % Poz.3 [% Poz4 %
a4

Poz.5 = Poz.6 =5
e A

POZOR:

e V rezimu CHLAZENI (COOL) nebo SUSENI (DRY) nenechavejte
horizontalni klapku dlouho v poloze doll, protoZze by mohlo
dojit ke kondenzaci vihkosti.

e Pokud je nastavena funkce zdravého proudéni vzduchu (Health
Air flow function), nelze upravit funkci nastaveni proudéni
vzduchu nahoru a dol(.

Provoz v TURBO REZIMU/TICHEM
B REZIMU (TURBO/QUIET)

Klepnéte na tlagitko TURBO REZIM/TICHY REZIM (TURBO/
QUIET):

1. Kdyz stisknete tla¢itko TURBO REZIM/TICHY REZIM
(TURBO/QUIET) poprvé, na displeji se zobrazi a spusti se
funkce turbo ﬁ . Rychlost vétru a poloha deflektoru zlstavaji
v plivodnim stavu a Ize je upravit. Kdyz potfebujete rychlé
chlazeni, mizete pouzit funkci Turbo rezimu.

2. Druhé stisknuti tlagitka TURBO REZIM/TICHY REZIM
(TURBO/QUIET) se zobrazi na displeji @ . Klimatizace
zaéne pracovat v tichém rezimu. V rezimu TICHY (QUIET)
se rychlost ventilatoru automaticky pfepne na nizkou rychlost
ventilatoru v rezimu AUTO. Tuto funkci mlzete pouzit, kdyz
potfebujete ticho pro odpocinek nebo &teni.

3. Tretim stisknutim tlagitka TURBO REZIM/TICHY REZIM
(TURBO/QUIET) se deaktivuji tlaCitka rezimu a rychlosti vétru
a rychlost vétru se vrati na plvodni nastavenou hodnotu.

Pfi kazdém stisknuti se funkce zméni nasledovné:

:

TURBO —p» QUIET —p Vychozi
r pozice

POZNAMKA:

e Béhem provozu TURBO (TURBO) tichy mGze dojit k nerov-
nomérnému rozlozeni teploty v mistnosti.

e Chladici uginek mtze byt pfi dlouhodobém tichy REZIM (QUI-
ET) méné vyrazny.



Provoz

B Rezim spanku

Stisknéte tlacitko pfed spanim a klimatizace pfe-
jde do rezimu spanku, aby byl vas spanek pohoding;si.
Na dalkovém ovladadi se zobrazi “2)” po opétovném

stisknuti tlaCitka se funkce spanku zrusi.

-
S

-

o -

|

Rezim provozu

1. Rezim CHLAZENI, SUSENI (COOL, DRY)

1 hodinu po zapnuti funkce REZIMU SPANKU (SLEEP)
bude teplota 0 0,5 °C vyS$si nez nastavena teplota. Po
dalsi 1 hodiné se teplota zvysi o dalSich 0,5 °C. Po dalSich
5 hodinach se teplota snizi 0 0,5 °C. Pfistroj bude pracovat
dalsi 1 hodinu a poté bude pokracovat v provozu. Teplota
bude vys$Si nez nastavena teplota, aby teplota v mistnosti
nebyla pfili§ nizka na to, abyste mohli spat.

(Provoz v rezimu spanku Operace SLEEP se zastavi\
(SLEEP)

Priblizné 5 hodin
1hr

1hr

Nastaveni teploty Spusténi jednotky
L V rezimu CHLAZENI, SUSENI (COOL, DRY) )

2.V rezimu HEAT (TEPLO)

1 hodinu po zapnuti funkce REZIMU SPANKU (SLEEP)
bude teplota o 1 °C nizSi nez nastavena teplota. Po dalSi 1
hodiné se teplota snizi o dal$i 1° C. Po dalSich 3 hodinach
se teplota zvySi 0 0,5 °C. Spotrebi¢ bude v provozu dalsi
3 hodiny a poté bude pokracovat v provozu. Teplota bude
nizsi nez nastavena teplota, aby teplota v mistnosti nebyla
pfilis vysoka na to, abyste mohli spat.

4 Provoz v rezimu spanku Operace SLEEP se
(SLEEP) zastavi

1hr Snizuje se 0 1°C
1hr —
Snizuje se 0 1°C
3 hrs
3 hrs | <;Z’vy’§\' 5e00,5°C|

Nastaveni teploty Spusténi jednotky

\_ V rezimu HEAT Y,

3. V automatickém rezimu (AUTO)

Zarizeni pracuje ve vhodném rezimu spanku, ktery je pfiz-
pusoben automaticky zvolenému provoznimu rezimu.

4.V rezimu VENTILATORU (FAN)
Neni k dispozici funkce REZIMU SPANKU (SLEEP).

5. Pokud je funkce klidového rezimu nastavena na 8
hodin, nelze dobu klidového rezimu nastavit. Pokud je
nastavena funkce CASOVAC (TIMER), nelze funkci
tichého spanku nastavit. Pokud uzivatel po nastaveni
funkce tichého spanku vynuluje funkci CASOVAC (TIM-
ER), funkce tichého spanku se zrusi; spotfebic¢ bude ve
stavu zapnutého ¢asovace, pokud jsou nastaveny dva
rezimy souc€asné a jeden z nich se vycerpa jako prvni,
spotiebi¢ se automaticky zastavi a druhy rezim se
zrusi.

POZNAMKA:

Pokud je nastavena funkce CASOVAC (TIMER), nelze nas-
tavit funkci spanku. Jakmile je funkce spanku nastavena,
pokud uZivatel resetuje funkci CASOVAC (TIMER), funkce
spanku se zrusi; spotfebi¢ bude ve stavu zapnutého ¢aso-
vace.

Poznamka k obnoveni provozu po vypnuti napajeni:

Béhem péti sekund desetkrat stisknéte tlacitko spanku a po
zaslechnuti ¢tyf pipnuti vstupte do funkce. Stisknéte deset-
krat béhem péti sekund tlacitko spanku a ukoncéete funkci,
kdyz uslySite dvé pipnuti.

Obnoveni funkce pfi vypadku napajeni
Pfi prvnim spusténi jednotky se kompresor spusti az po 3
minutach. Po obnoveni dodavky elektrické energie po vypad-

ku napajeni se jednotka automaticky zapne a kompresor se
spusti po 3 minutach.

B Funkce ZDRAVI (HEALTH)

Stisknéte tlacitko a na dalkovém ovladaci se
zobrazi aktivace funkce zdravi @ . Chcete-li funkci
zrusit, stisknéte tlacitko Znovu.

TECHNOLOGIE:

Haier UVC Plus vyuziva UV zareni na vstupu vzduchu.
PFimé vystaveni témto paprskim nici strukturu DNA a
RNA bakterii a virG ve vzduchu prochazejicim
pfivodem vzduchu.

POZNAMKA:

1. Doporucuje se zapnout funkci UV sterilizace na 1-2 hodiny
denné. DelSi pouzivani mdze ovlivnit Zivotnost UV lampy.

2. Kdyz je steriliza¢ni funkce aktivni, vyhnéte se pfimému kon-
taktu s UV lampou nebo dotyku s ni. Pfed otevienim panelu
nezapomernite steriliza¢ni funkci vypnout.

3. Kdyz je aktivovana funkce sterilizace, mize byt v blizkosti
vstupu klimatizace viditelné modré svétlo.

4. Kontrolka UVC se rozsviti pouze v pfipadé, Ze je spustén
vnitfni ventilator a je zapnuta zdravotni funkce.

5. Po otevieni mfizky sani vzduchu se UV lampa vypne.

POZNAMKA: Tato funkce neni u téchto modeltl k dispozici.




Provoz
B Funkce POHODLI (I FEEL)

Stisknéte tlagitko , na dalkovém ovladaéi se zobrazi

I « OMn
zprava “".

®Pouze pro chlazeni, vytapéni nebo automaticky rezim (jiné
rezimy nelze realizovat).

@Umistéte dalkové ovladani do provozniho dosahu tladit-
ka dalkového ovladani klimatizace. Stisknéte tlacitko, které
zobrazi ikonu POHODLI (I FEEL). Kazdé 3 minuty posila
dalkovy ovlada¢ udaje o teploté ob&hu na desku ploSnych
spojll a klimatizace pracuje podle téchto udaju.

®po vypnuti napajeni ukongete rezim POHODLI (I FEEL)
nebo stisknutim tlacitka nebo pfepnéte jiné rezimy.

M 3-Uroveii environmentalni bezpeénosti

Funkce 3-Level-Eco (3-Level-Eco) je aktivni funkce Uspory en-

ergie, regulétor[ ECO :\.Cyklus je nasledujici: L1 L2 L3———

vystup.
Jednim stisknutim tlacitka ECO prejdete do rezimu L1,

Dalsim stisknutim tlaCitka ECO v rezimu L1 pfejdete do
rezimu L2,

DalSim stisknutim tlacitka ECO v reZzimu L2 prejdete do
rezimu L3,

DalSim stisknutim tladitka ECO v rezimu L3 tuto funkci
ukondgite.

Po kazdém stisknuti tlacitka ECO se na obrazovce dalkového
ovladace a na panelu klimatizace zobrazi pétkrat L1/L2/L3,
respektive L1, a poté se vrati do prfedchoziho rezimu.
Maximalni Groven uspory energie je 20 % v rezimu L1, 35 % v
rezimu L2 a 55 % v rezimu L3.

Poznamka:

1. Otacky ventilatoru vnitfni jednotky se po vstupu do funkce
ECO (usporny rezim) upravi podle logiky Uspory energie.

2. Vykon se muze snizit, kdyz je zvolena funkce ECO (Usporny
rezim) Pokud nevyhovuje vasim pozadavkum, ukonéete funk-
Ci.

3. Uginek Uspory energie bude oslaben, pokud je venkovni
teplota okoli pfili§ nizka nebo pfilis vysoka.

4. Tato funkce je k dispozici pouze pro modely 1by1 (mono) a
je neplatna pro modely 1by2~1by5 (multi).

5. Hodnota Uspory energie se ziska z laboratornich
srovnavacich udaju mezi normalnim provoznim rezimem pfi
silném vétru bez zvolené funkce 3-Environmental Safety a
provoznim rezimem se zvolenou funkci.

.TLAc“:iTKo DOPLNKOVYCH FUNKCI
(EXTRA FUNCTION)

stisknéte tlacCitko pro prepinani v nasledujicim poradi:
CL (samocisténi, které Ize nastavit pouze v rezimech chla-
zeni/suseni/vétrani a v ostatnich rezimech bude blikat CL, ale
nelze jej potvrdit) -CH (funkce prevence plisni, kterou Ize
nastavit pouze v rezimech chlazeni nebo suSeni a v ostatnich
rezimech neni k dispozici jako doplrfikova funkce) - A/B Kéd -
C/F prepinac. Poradi, ve kterém bude blikat LCD displej, je
nasledujici:

10°C-CH (pouze v rezimech CHLAZENI (COOL) nebo
SUSENI (DRY)) - A-B-F-C

1) Pokud béhem blikani funkce neprovedete po dobu 5
sekund zZadnou akci, funkce se automaticky ukondci.

2) Kdyz néktery symbol blika, stisknutim tlaitka potvrdte
vybér funkce. Po vybéru funkce zUstane jeji symbol

na LCD displeji (indikator funkce prevence proti plisnim po 1
minuté zhasne).

3) Po nastaveni funkce se vybrana funkce rozsviti nebo vypne

v zavislosti na nastaveném stavu, zatimco vSechny ostatni
nevybrané funkce se vypnou.

B PREVENCE UPALU

Tento rezim chrani star$i osoby a déti pfed Upalem zpUso-
benym vysokou vnitini teplotou a vihkosti.

Senzor automaticky méfi teplotu a vihkost v mistnosti a
rezim HEATSTROKE PREVENTION (PREVENCE
TEPELNEHO URAZU) se nastavuje pomoci aplikace.
KdyzZ teplota a vihkost v mistnosti dosahnou kritické
hodnoty, funkce se automaticky aktivuje. Klimatizace se
pfepne do rezimu chlazeni. Po ochlazeni mistnosti se
funkce automaticky deaktivuje. Funkce se znovu spusti,
jakmile je opét dosaZeno mezni hodnoty.

Pozn:

1. Tato funkce neni v modelu ve vychozim nastaveni ak-
tivovana; uzivatelé ji budou muset v pfipadé potfeby nas-
tavit ruéné.

2. Zafizeni musi byt v pohotovostnim rezimu (vypnuto),
pro nastaveni prahové hodnoty pro rezim HEATSTROKE
PREVENTION musi byt poslednim rezimem rezim chla-
zeni/odvlh&ovani; tuto hodnotu nelze nastavit béhem
provozu ¢asovace nebo v rezimu spanku.

3: Pokud je zapnuta funkce prevence uUpalu, klimatizace se
automaticky zapne pfi vyskytu vysoké teploty nebo vlhkosti
a spotfebovava elektrickou energii.

4. Po nastaveni prahové hodnoty zUstane tato funkce
aktivni; pokud ji uzivatelé nechtéji pouzivat, méli by toto
nastaveni zrusit.

5. Pokud je v rezimu prevence tepelnych Soku pfijat novy
pfikaz dalkového ovladani, tento reZzim se automaticky
deaktivuje.



Provoz
B Funkce SAMOCISTENI (SELF-CLEAN)

m Popis funkce:
Ugelem této funkce je vygistit vyparnik.
m Vstup a vystup

Pokud pozaduijete funkci SAMOCISTENI (SELF-CLEAN),
mate dva zpusoby, jak ji implementovat.

Stisknutim tlacitka vstoupite do této funkce a na panelu
vnitini jednotky a dalkovém ovladaci se zobrazi ,CL" (SELF-
CLEAN)

Nebo prejdéte do aplikace hOn a zadejte tuto funkci.

Maximalni provozni doba této funkce je az 21 minut. Tato
funkce se automaticky ukoné&i dvojitym zvukem ,Pi a
pfistroj se vrati do plvodniho stavu. Pokud probiha funkce
SAMOCISTENI (SELF-CLEAN), opétovné stisknuti tladitka
proces neukonci. Chcete-li tento rezim ukoncit, stisknéte
tlaCitko ON/OFF.

POZNAMKA:

1. Tato funkce je neplatna v rezimech CASOVAC/SPANEK
(TIMER/SLEEP).

2. Po spusténi tohoto rezimu se mlze snizit objem vzdu-
chu, muze dojit k tomu, Ze nebude proudit Zadny vzduch,
nebo dokonce mize foukat studeny vzduch.

3. Je normalni, Ze jednotka vydava urdity zvuk, kdyz se
vzduch pfi ohFivani rozpina a pfi ochlazovani smrstuje.

4. Zobrazeni ¢asu ,CL" na dalkovém ovladaci a na panelu
se muze lisit.

5. Pokud je okolni teplota niz$i nez nula, mize se béhem
samodistici operace objevit chybovy kod ,, F25%, coz je
normalni ochrana, vypnéte napajeni a po 10 sekundach
znovu spustte.

6. NejlepSi podminky pro provoz v tomto rezimu jsou 20
°C~27 °C, 35 %~60 % vlhkost v interiéru a 25 °C~38 °C
(chladici obdobi) venku.

Mnozstvi kondenzatu se maze zvysit, pokud je vihkost
vzduchu pfili§ vysoka (vihkost >70%).

M Steriliza¢ni funkce

Pokud je pozadovéana funkce sterilniho €idténi pfi 56 °C,
pouzijte aplikaci hOn.

Uvod do technologie sterilizace

Faze 1 - Samocisténi: odstranéni necistot. Tato funkce
zmrazi vyparnik, kdyz je ve vzduchu vihkost, a odstrani

necistoty b&hem procesu tani. Hydrofilni hlinikovy povlak s
mensim Uhlem (a=5°) pomaha zvysit u¢innost odstranovani
vody.

Faze 2 -56 °C: K regulaci provozu kompresoru se pouziva
inteligentni technologie sledovani teploty a regulace
frekvence, takze udrzujeme teplotu vyparniku na vysoké
urovni po dobu del$i nez 30 minut, abychom znicili
v8echny bakterie a viry uvnitf klimatizace.

Faze 3 - rychlé ochlazeni vyparniku pro zvy$eni ucinnosti
sterilizace. Povrch félie je potazen nanocasticemi stfibra,
které maji antibakterialni u€innost az 99 %.

Upozornéni:

1. Funkce trva 60-80 minut.

2. P¥i zahféti vyparniku na 56 °C nebo pfi udrzovani
teploty 56 °C v lété mize béhem procesu vychazet horky
vzduch.

3. Tato funkce muze v zimé zplsobit zménu teploty
vnitfniho vzduchu.

4. Pokud je venkovni teplota vy38i nez 36 °C, nelze funkci
provést. Misto toho se aktivuje funkce samocisténi, ktera
trva 21 minut s aktivovanou funkci sterilizace.

.Provoz prevence proti plisnim
(Mould Proof Operation)

Aby se zabranilo mnozeni bakterii a plisni, udrZujte klima-
tizaci uvnitf suchou. Mlzete ji aktivovat z aplikace nebo
pouzit funkci Extra. Pokud aktivujete funkci Anti Mould
(ochrana proti plisnim) a klimatizace je v rezimu topeni a
ventilator je v poloze foukani nahoru.

U modelu s 8 indikatory a duélnim displejem se na panelu
zobrazi kéd “CH”. U modelu se 4 indikatory budou svitit
vSechny indikatory.

Po dokoné&eni procesu ochrany proti kontaminaci zmizi kod
“CH” a displej se vrati do normalniho stavu.

Poznamka: V pfipadé, ze se na dalkovém ovladaci nen-
achazi zadny pfristroj, ktery by mohl byt pouzit k ovladani,
je tfeba jej odpaijit:

1. V rezimu chlazeni nebo odvlh¢ovani Ize funkci proti
plisnim aktivovat okamzité, ale ne v jinych rezimech.

2. Funkce proti plisnim nema pamét pro pfipad vypadku
napajeni, proto ji musite resetovat, abyste ji mohli znovu
pouzit.

3. Po dokonc&eni procesu ochrany proti plisnim se
klimatizace vypn.

°F/°C: Aktualni okolni teplota se na dalkovém ovladadi
zobrazi ve stupnich Celsia nebo Fahrenheita.

A/B yard: Ovladani jedné klimatiza¢ni jednotky kédem A a
druhé kédem B, aby ovladani jedné klimatiza¢ni jednotky
neovlivnilo aktualni provoz druhé klimatiza¢ni jednotky.




Provoz

O Casovaé zapnuti/vypnuti Zap./Vyp.

(On/Off On-Off)

B TLACITKO RESETOVANI (RESET)

1. Po spusteni zariadenia vyberte pozadovany prevadz-
kovy rezim.

2. Stisknéte tlagitko / zmenite CASOVAC

(TIMER).

Stladte ZAPNUT CASOVAC (TIMER ON), zo-

brazi sa ON. Nastavenie ¢asovaca musite dokondcit do

10 sekund, po 10 sekundach bude zobrazenie ¢asu
prazdne.

Stladte tlacidlo [ 55" ]|, objavi sa napis VYPNOUT

CASOVAC (TIMER OFF), objavi sa napis “OFF”.
(VYPNUTE). Nastavenie vypnutia ¢asovaca musite

dokondit do 10 sekund, po 10 sekundach bude zobra-

zenie Casu prézdn -

3. Stisknéte tlagitko Eg] / [;j nastavite &as.
Kazdy stisk zvysi nebo snizi ¢as o 1 minutu. Pokud
tlagitko podrzite stisknuté, €as se zméni rychleji.

4. Potvrdte nastaveni ¢asovace.

CONFIRM

Po nastaveni Casu kliknite | ‘G’ )| pro potvrzeni a “ON”

nebo “OFF” pfestane blikat.
5. Zrusit nastaveni ¢asovace.

Stisknéte tlacitko || Gicr )| pro opusténi rezimu TIMER On/

Off.Po instalaci ON nebo OFF a ¢asu zapnuti/vypnuti,
okno nastaveni se automaticky zavre.

POZNAMKA:

» Po vyméné baterii nebo odpojeni napajeni je tfeba re-
setovat nastaveni ¢asu.

« V zavislosti na pofadi nastaveni ¢asu parametrii ZAP-
NUTI CASU (TIME ON) a VYPNUTI CASU (TIME OFF),
muZete nastavit rezim Start-Stop nebo Stop-Start.

« Pokud chcete nastavit funkci ZAPNUTI CASU (TIME ON)
za chodu jednotky, nejprve se zastavi a poté znovu zapne

az do nastaveného ¢asu.
« Pokud chcete nastavit funkci VYPNUTI CASU (TIME

OFF), kdyz pf¥istroj neni v provozu, nejprve se zapne a
poté pfestane pracovat az do nastaveného Casu.

Pokud dalkovy ovlada¢ nefunguje spravné, stisknutim
tohoto tla¢itka obnovite nastaveni dalkového ovladace.

B TLACITKO WIFI

Pomoci tlacitka prejdéte do reZzimu vazby WIFI a
znamena, Ze je vase zarizeni pfipraveno k pfipojeni.

POZNAMKA:

Tlacitko slouzi k pfechodu do rezimu pfipojeni k siti WIFI, coz
znamena, ze je zafizeni pfipraveno Kk pfipojeni.

Ml 10°C Provoz v REZIMU VYTAPENI (HEAT)

Stisknutim tlacitka vstoupite do této funkce a na panelu
vnitini jednotky a dalkovém ovladaci se zobrazi ,10°C*.

Zobrazovaci deska je nastavena na 10°C a funguje stejné
jako nastaveny rezim vytapéni.



Provoz

[l Nouzovy rezim a testovaci rezim

" N

Nouzovy rezim:

e Tento reZim pouZzijte pouze v pfipadé poruchy nebo
ztraty dalkového ovladace a diky funkci nouzového
spusténi muze klimatizace po urcitou dobu bézet
automaticky.

e Po stisknuti nouzového provozniho spinace se jednou
ozve zvuk ,Pi“, ktery signalizuje spusténi tohoto rezimu.

e Po prvnim zapnuti vypinace a spusténi nouzového
rezimu bude pfistroj automaticky pracovat v
nasledujicich rezimech:

Pokojova teplota|  Vypoctena Rezim Rychlost Provozni
teplota Casovace | ventilatoru rezim
Nad 24 C° 24 °C No AUTO COOL
Pod 24 C° 24 °C No AUTO HEAT

e Nastaveni teploty a ventilatoru neni moivné ménitv.
Rovnéz neni mozné pracovat v feiimu CASOVAC
(TIMER) nebo v rezimu SUSENI (DRY)Rezim DRY.

- /
- N

Testovaci rezim:

Pfepinac testovaciho rezimu je stejny jako nouzovy prepinac.

eTento spinac pouzivejte v testovacim rezimu, kdyz je
teplota v mistnosti niz8i nez 16°C, nepouzivejte jej v
normalnim rezimu.
eSpinac testovaciho rezimu drzte stisknuty déle nez 5
sekund.po dobu delSi nez 5 sekund.
Poté, co uslysite dvakrat zvuk ,Pi,
uvolnéte prst spinace: spusti se
chlazeni s rychlosti proudéni
vzduchu ,Hi“.

Hl Popis funkce Wi-Fi

.

Schéma konstrukce systému

Chytra klima-
tizace Haier,

Prostfedi aplikace

Pro aplikaci potfebujete mobilni telefon a bezdratovy router.
Bezdratovy smérovac se musi umét pfipojit k internetu
Chytry mobilni telefon vyzaduje systém IOS nebo Android:

’
. Systém 10S

je vyzadovana podpora systému IOS 9.0 nebo vy$Siho.
Systém Android
w Vlyzaduje se podpora systému Android 5.0 nebo vyssiho.

Zpusob konfigurace

Naskenujte nize uvedeny QR kod a stahnéte si aplikaci “hOn”.
Dalsi moznosti stazeni: Aplikaci “hOn” vyhledejte na:

e App Store(IOS)
eGoogle Play (Android)
eHuawei App Gallery (Android)

Po stazeni aplikace se zaregistrujte, pfipojte klimatizacni
jednotku a pouzivejte aplikaci hOn k ovladani zafizeni.

dalSich operacich naleznete v ¢asti Napovéda v ramci
aplikace.
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SHODA S EVROPSKYMI PREDPISY PRO
JEDNOTLIVE MODELY

Klimatické podminky: T1 Napéti: 220-240V

CE

VSechny produkty jsou v souladu s nasledujicimi evropskymi

predpisy:

2014/53/EU (RED) 2014/517/EU (F-GAS) 2010/30/EU
(ENERGY) 2009/125/EC (ENERGY) 2006/1907/EC (REACH)
RoHS

Produkty spliuji pozadavky smérnice 2011/65/EU Evropského

parlamentu a Rady o omezeni pouzivani ur€itych nebezpecnych
latek v elektrickych a elektronickych zafizenich (RoHS).
WEEE(Likvidace elektrickych a elektronickych zafizeni

V souladu se smérnici 2012/19/EU Evropského parlamentu

informujeme spotfebitele o pozadavcich na likvidaci elektrickych
a elektronickych vyrobkd.

POZADAVKY NA LIKVIDACI:

Vas klimatizaéni systém je oznacen timto symbolem. To

znamena, Ze elektricka a elektronicka zafizeni
nesmi byt likvidovana jako netfidény komunalni
odpad. Nepokousejte se systém sami rozebrat —
demontaz klimatizace, likvidaci chladiva, oleje a
I dalsich ¢asti musi provadét kvalifikovany technik v
souladu s mistnimi a narodnimi predpisy.
Klimatiza¢ni jednotky musi byt zpracovany ve specializovaném
recyklanim zafizeni pro opétovné pouziti, recyklaci a vyuziti
material(. Spravna likvidace tohoto vyrobku pomaha predchazet
negativnim dopadlm na Zivotni prostfedi a lidské zdravi. Pro
vice informaci kontaktujte svého instalatéra nebo mistni Gfady.
Baterie musi byt z dalkového ovladace vyjmuta a zlikvidovana
samostatné v souladu s mistnimi a narodnimi predpisy.
Wi-Fi
- Maximalni vysilaci vykon: 20 dBm

- Provozni frekvenéni rozsah bezdratového pfipojeni: 2400—
2483,5 MHz

DULEZITE INFORMACE O CHLADIVU

Obsahuje fluorované sklenikové plyny

R32 | 1=[ Jx[ Jt| .
2 2= [ Jt| .

2= Jea[ Jt| |

Tento produkt obsahuje fluorované sklenikové plyny. Nevypoustéjte
je do atmosféry.

Typ chladiva: R32

GWP=675

GWP = potencial globalniho oteplovani

tCO2= celkové mnozstvi chladiva x GWP / 1000

Vyplrite nesmazatelnym inkoustem:

1  Tovarni napln chladiva v produktu

o2  DalSi mnozstvi chladiva doplnéné na misté instalace
o1+2 Celkové mnozstvi chladiva

Na Stitek s mnozstvim chladiva dodany s produktem. Vyplnény
Stitek musi byt umistén pobliz pIniciho portu produktu (napf. na
vnitfni strané krytu uzaviraciho ventilu).

A Obsahuje fluorované sklenikové plyny

B Tovarni naplh chladiva v produktu: viz Stitek jednotky
C DalSi mnozstvi chladiva doplnéné na misté instalace
D Celkové mnozZstvi chladiva

E Venkovni jednotka

F Lahev s chladivem a plnici rozvadéc

DULEZITE INFORMACE O SENZORECH
UNIKU CHLADIVA

Podle nize uvedeného vzorce uréete minimalni pozadovanou
plochu mistnosti M 2

( )
A ™ 2.5><(LFL)x(i)th

Amin = Minimalni poZzadovana plocha mistnosti v m?

M = Mnozstvi chladiva v zafizeni v kg

LFL = Dolni mez hoflavosti (0,306 kg/m?)

hO = Montazni vyska zafizeni (0,6 m pro podlahovou konzoli)
Pfiklad:

Model Charge anount(kg)| Amin(m?)
HF12DBAHRA/1H12MEAFRA 0.8(+0.3) 5.5(10.3)
HF18DBAHRA/1H18KEAFRA 1.1(+0.4) 10.3(19.2)

Note:Long connection pipe considered(standard is 5m)

Pokud je plocha mistnosti mens$i, nez pozaduje Amin nebo
mistni predpisy, méla by byt zvolena vnitini jednotka s funkénim
senzorem uniku chladiva, zejména pokud je pfipojena k venkovni
jednotce s vice vnitfnimi jednotkami. Ovéfte a nahlédnéte do
instalaCniho manualu venkovni jednotky.
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Instalace vnitrni jednotky

Nezbytné nastroje pro instalaci Zdroj napajeni
eSroubovak eMomentovy kli¢ Pfed pfipojenim napajeni je nutné zkontrolovat napéti.
oKleste (17mm, 22mm, 26mm ) + Napéti napajeni musi odpovidat hodnot& uvedené na typovém
ePilka na kov eRezadka trubek Stitku.
eVitacka s korunkovym tonl:lk;a'.s‘s‘t(roj na roztahovani konct ¢ Nainstalujte samostatny napéjeci obvod.
vrtakem . * Instalujte zasuvku ve vzdalenosti, kam dosahne napajeci kabel.
oKi& (17, 19 a 26 mm) NGz Nepfipojujte kabel prodluzovanim nebo jeho fezanim.

_ eMé&fici pasmo
eDetektor Uniku plynu nebo . .
mydlova voda eZkoseni trubek (odhrotovac)

eOhybacka trubek (6,35 mm /
9,52 mm /12,7 mm)

Vybér mista instalace Upozornéni

« Stabilni, nevibrujici misto s dostate€nou nosnosti pro jednotku.

* Misto, které neni ovlivnéno lokalnim teplem nebo vypary a kde U modelu 2U a vyssich (bézné 3U/4U/5U) a pri pouziti

) B o _ pfidavného spojovaciho potrubi je nutné ovéfit potfebu
neni omezen privod ani vyvod vzduchu z jednotky. senzoru Uniku chladiva podle bezpecénostnich predpisu.
* Misto s dobrym odvodnénim a moznosti pfipojeni potrubi k Pokud je to nutné, zajistéte odpovidajici senzor.

venkovni jednotce.

» Misto umoznujici rovhomeérnou distribuci studeného vzduchu v
mistnosti.

» Misto v blizkosti elektrické zasuvky s dostateCnym prostorem
kolem jednotky.

» Misto vzdalené vice nez 1 m od televizort, radii, bezdratovych
zafizeni a zafivek.

» Pokud ma byt dalkové ovladani namontovano na sténu, mélo
by byt umisténo tam, kde vnitfni jednotka pfijima signaly i pfi
zapnutém osvétleni zafivkami.

Schéma instalace vnitini jednotky
Pouzité modely vyuzivaji chladivo HFC R32.

Je nutné dbat na spravné vedeni
odtokové hadice smérem nahoru.

oo
)
0
0
0
0
)
0
0
0
0
0
—J

vice nez 25 cm

I

Moznosti uspofadani potrubi.

Zadni levé vedeni

vice nez 15 cm

Leveé
vedeni
Zadni pravé

Pravé vedeni
Spodni vedeni rave veden

Spodni vedeni

A Konec&né usporadani zavisi na konkrétnim zakoupeném modelu. llustrace je pouze orientacni.
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Instalace vnitrni jednotky

n Montaz montazni desky a ur€eni polohy otvoru ve zdi

PFi prvotnim upevnéni montazni desky

1. Zajistéte spravné vyrovnani desky na sténu pomoci okolnich
sloupl nebo nadprazi jako referenéniho bodu. Doc¢asné ji
pfipevnéte ocelovym hfebikem.

2. Zkontrolujte pfesné vyrovnani zavéSenim provazku se zavazim

ze stfedu horni ¢asti desky. Po kontrole desku trvale upevnéte

ocelovym hiebikem.
3. Pomoci metru uréete pfesnou polohu otvoru pro klimatizaci ve

zdi.

Kdyz je montazni deska pfipevnéna na boc¢ni listu a pfeklad

PFipevnéte montazni liStu (prodava se samostatné) k boc¢ni listé a

prekladu a poté desku pfipevnéte k pevné montazni listé.
Pro umisténi otvoru ve zdi viz pfedchozi ¢ast ,Kdyz je montazni
deska poprvé upevnéna®“.

a Vytvoreni otvoru ve zdi a instalace krytu potrubniho otvoru

e\/yvrtanim vytvorte otvor o priméru 60 mm, mirné klesajici
smérem ven ze zdi.
eNainstalujte kryt otvoru pro potrubi a po instalaci jej utésnéte

tmelem.
Otvor ve zdi E%ﬂ
260mm

%

Tloustka stény

(Rez sténovym otvorem) @ Potrubi pro otvor ve zdi

a Instalace vnitini jednotky

Priprava vnitfni jednotky

1. Oteviete pfedni panel pomoci ukazovacku a zvednéte
zapadky na levé a pravé strané.

2. Zvednéte panel, abyste jej odstranili (pokud je pfipojen
provazek, uvolnéte jej).

3. Posurite hfidel a sejméte lopatku.

5. Vlozte odtokovou hadici do prohlubné v tepelné izolaci vnitini
jednotky.

6. Vlozte vnitfni/venkovni elektricky kabel ze zadni strany vnitfni
jednotky a vytahnéte jej dopfedu, poté jej pfipojte.

7. Naneste chladici olej na tésnici plochu pfiruby a pfipojte potrubi.
8. Pevné zakryjte konektor tepelné izolaénim materialem a
zajistéte jej paskou.

Kryt pro levé

Kryt pro pravé veﬁe‘;f

vedeni Kryt pro potrubi
pod pravym
vedenim potrubi

Kryt pro potrubi
pod levym

ePFipevnéte vnitini/venkovni elektricky kabel a odtokovou hadici
k chladicimu potrubi.

Instalaéni diagram

e\/nitfni jednotku Ize namontovat nasledujicim zplsobem:

Viditelné Caseere Skryté
& “
N BN :\
\\\\\% AN N
Podlahové Nasténné
umisténi umisténi

Poznamka:

1. Pfed vybérem umisténi se ujistéte, Ze v blizkosti zafizeni
neni zadny zdroj tepla nebo para.

2.V okoli zafizeni by nemeély byt Zadné prekazky branici
cirkulaci vzduchu, a pro spravny provoz zafizeni musi byt
dobra cirkulace vzduchu v mistnosti.

3. Neinstalujte zafizeni pobliz dvefi, udrzujte vnitfni jednotku
alesponi jeden metr od televizoru a radia a alespori dva
metry od bezdratovych zafizeni, anténnich kabell, zafivek a
mobilnich telefon(.

4. Dodrzujte vzdalenosti uvedené Sipkami od stén, strop(,
plotd nebo jinych prekazek.

4. Odstrante dva Srouby, uvolnéte zapadky a poté sejméte predni

mfizku.
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[ Skryta instalace ]
Ujistéte se, ze kolem jednotky je dostatek prostoru pro optimalni
vykon, jak je uvedeno nize. V opacném pfipadé mize dojit k
problémudm, jako je nizky chladici/topeny vykon, kondenzace,
abnormalni hluk proudéni vzduchu, neoekavané zastaveni
jednotky apod.
220

[ Polo-zapusténa instalace ]
1. Vyvrtejte otvor ve zdi pro umisténi zapusténé Casti jednotky.

2. Pro vyrovnani mezery mezi jednotkou a sténou Ize pouzit
pfidavnou desku (dostupnou lokalné).

Pro dalsi ilustraci viz ¢ast ,Nasténna instalace*.

Nasténna instalace

[ Potrubi ]

1. Vyvrtejte otvor (primér 60 mm) podle nize uvedeného
schématu.

2. Poloha otvoru se liSi podle sméru potrubi.

2
%

(Jednotky: mm)

Pravé spodni potrubi

Levé spodni potrubi

Pravé zadni
Levé zadni potrubi
potrubi
;;77 77 50
Cbg 5] O]
- v . . Levé/pravé bocni potrubi
Pro listy a bo&ni potrubi P P
Odriznéte potfebnou ¢ast podle nize uvedeného nakresu.
Pro listy Pro boéni potrubi bez list Pro bo¢ni potrubi s listami
——Podvozek ——Podvozek ——Podvozek
J—
odfiznéte odfiznéte
odfiznéte sloupky sloupky
sloupky

[ Alternativni sméry potrubi ]

1. Pomoci klesti odstfihnéte kryt potrubi ve sméru vedeni potrubi
a poté potrubi ohnéte tak, aby odpovidalo poloze otvoru ve zdi.
PFi ohybani davejte pozor, abyste potrubi neposkodili.

2. Nejprve pfipojte vnitfni/venkovni elektricky kabel a poté
vytahnéte pfipojenou tepelnou izolaci konektoru.

Instalace vnitfni jednotky

1. Ujistéte se, Ze je sténa dostateéné& pevna, aby jednotku unesla.

2. Pfi instalaci na podlahu pouzijte ¢tyfi Srouby (dalSi Ize pouzit k
upevnéni zakladny; v tomto pfipadé se ujistéte, Zze sténa je svisla
a podlaha vodorovna, jinak dojde k namahani ramu jednotky a ke
zkraceni zivotnosti vyrobku).

3. P¥i instalaci na sténu pouZijte pét Sroubu k upevnéni montazni
desky (viz podlahova instalace; pokud neni sténa dostate¢né
pevna, Ize pouzit dal$i Sroub pro zajisténi stability).

4. Pfi pouziti predem zabudovaného potrubi nejprve upevnéte
vnitfni jednotku, poté pfipojte potrubi a nasledné elektricky kabel.
PFi pouziti nepfedem zabudovaného potrubi nejprve pfipojte
potrubi a kabel pro snadnégjsi instalaci.

5. Po dokonceni pfipojeni nainstalujte panel a mfizku podle
postupu odstranéni v opaéném poradi.

Upevnéni téla vnitfni jednotky

1. Bezpecné zavéste télo jednotky do hornich vyrez( montazni
desky. Posouvejte jednotku ze strany na stranu, abyste ovéfili
jeji stabilitu.

2. Pro pevné uchyceni jednotky k montézni desce ji drzte pod
Uhlem odspodu a poté ji spustte svisle dol{.

Montazni deska pro potrubi

n PFipojeni elektrického kabelu vnitfni/vnéjsi jednotky

P¥i pfipojovani kabelu po instalaci vnitfni jednotky:
1. VlozZte kabel zven&i mistnosti do levé strany otvoru ve zdi,

kde bylo dfive umisténo potrubi.

2. Vytahnéte kabel zepfedu a vytvorte smycku pro pfipojeni
kabelu.

P¥i pfipojovani kabelu po instalaci vnitini jednotky:
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* Vlozte kabel zezadu jednotky a poté jej vytahnéte zepredu.

 Povolte Srouby, zasurite konce kabelu zcela do svorkovnice a
utédhnéte Srouby.

» Jemné zatahnéte za kabel, abyste se uijistili, Zze je spravné
zasunuty a upevnény.

* Po pfipojeni kabeld vzdy zajistéte pfipojeny kabel krytem kabelu.

Vnitfni jednotka

1(N) 2(L)©3(C) &

|

PFipojeni k venkovni jednotce

Poznamka:
PFi pripojovani kabelu peclivé zkontrolujte Cisla svorek vnitfni a

venkovni jednotky. Pokud neni zapojeni spravné, jednotka nebude

spravné fungovat a mize dojit k poruse.
|  4G1.0mm2z |
1. Pokud je napajeci kabel poskozen, musi jej vyménit vyrobce,

jeho servisni zastupce nebo obdobné kvalifikovana osoba. Typ
vodic¢e: HO7RN-F.

2. Pokud je pojistka na fidici desce spalena, vymeérite ji za
T.3.15A/250VAC (vnitfni jednotka).

3. Zpusob zapojeni elektroinstalace musi byt v souladu s mistnimi
predpisy pro elektroinstalace.

4. Po instalaci musi byt napajeci zastr€ka snadno pfistupna.
5. Pevna elektroinstalace musi obsahovat jisti¢. Jisti¢ musi byt

[Pripojeni vodicii

vSepolovy spina¢ a vzdalenost mezi jeho dvéma kontakty musi byt

nejméné 3 mm

B Instalace napajeni

» Napajeci zdroj musi byt uréen vyhradné pro klimatizaci.

» Pokud je klimatizace instalovana ve vihkém prostfedi, je nutné
nainstalovat proudovy chranic.

« Pfi instalaci v jinych mistech je vhodné pouzit jisti€.

B Rezani a rozsiteni potrubi

eRezani trubek se provadi fezagkou trubek a je nutné odstranit

otfepy.

ePo nasunuti rozSifovaci matice se provadi rozSifovani trubek.
Nastroje na

rozsifovani trubek
Spojovaci nastroj se
spojkou
A 0~0,5 mm

Klasicky nastroj na rozsifovani trubek

Typ s kfidlovou matici
(Imperial-type)
1,5~2,0 mm

2. Odstranéni otfept

Spojovaci nastroj se
spojkou (Rigid-type)
1,0~1,5 mm

1. Rezani trubek

Pouziti spravného rozsifovaciho
nastroje

1A

2T

Y 7 /
. . .
% 2 U Mensi
= nez 5
% cm.
7 N
7
P éni 7
VywSeniv  Konec Xg;?;é PFilis mala Zapach z
PTUPth vedeni  ponofeny do : mezera mezi odtokového
hadice. vody. hadici a zemi. kanalu

* Nalijte vodu do odtokové misky vnitfni jednotky a ujistéte se, ze
bezpeéné odtéka ven.

» Pokud je pfipojena odtokova hadice uvnitf mistnosti, je nutné
nainstalovat tepelnou izolaci.

[ Sprava odvodnéni ]
1. Oteviete predni panel a opatrné vyjméte vzduchovy filtr.

(Poznamka: Pro kontrolu odvodnéni neni nutné odstranovat
prekazky.)
2. Nalijte odméfeny pohar vody do sbérné misky a proplachnéte

jej pres sito, abyste zajistili volny pratok vody odtokovou trubici
vnitfni jednotky.

i :

a Odvodnéni

Kéd

I Analyza a diagnostika
oznadeni

Popis zavady

E1 Porucha Eidla pokojové teploty |Chybna svorkovnice;

£ Porucha ¢idla tepelného Vadny termistor;
vyméniku Vadna Fidici deska (PCB).

Chybna data EEPROM;
Vadny EEPROM;
Vadny PCB

Chyba EEPROM vnitini

E4 jednotky

. Chyba prenosu signalu mezi vnitini a venkovni jednotkou kvili chybé v
Porucha komunikace mezi "
E7 vnitfni a venkovni jednotkou zapojen
J Vadna Fidici deska (PCB).

B Zastaveni provozu kvili pferuseni vodice uvnitf motoru ventilatoru;
Porucha motoru vnitfniho . Al e B e . .
E14 ventilatoru Zastaveni provozu kvuli preruseni pfivodnich vodi¢u motoru ventilatoru;
Chyba detekce zpasobena vadnou fidici deskou vnitfni jednotky (PCB);

Indikace kodu [ Popis problému Analyzovat a diagnostikovat

bA Snimac¢ chladiva neni nainstalovan Pripevnit snimac

AA Porucha Uniku Resetovat dalkovy ovlada¢
Ab Porucha sniZeni koncentrace Uniku Resetovat dalkovy ovladac
Ac Komunikace snimace chladiva je vadna |Vyménit snima¢ chladiva
Ad Autotest snimace chladiva je vadny Vyménit snimac¢ chladiva
AE Prah Zivotnosti snimace chladiva Vyménit snima¢ chladiva
AF Snimac chladiva vyprsel Vyménit snimac chladiva

a Kontrola instalace a zkusebni provoz

Spravné Nespravné
T T
I T 0 0
Naklonéné Poskozeni rozsifeni Prasklina Caste¢né PFilis venku
Odvodnéni

* VZdy instalujte odtokovou hadici se sklonem dold.
* Prosim, neodvadéjte vodu zplisobem zobrazenym nize.
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eBudte tak laskavi a vysvétlete zakazniklm obsluhu jednotky
pomoci navodu k pouziti.

Kontrolni seznam pro zkuSebni provoz

oUmistéte zaskrtnuti v/ do poliGek.
oUnik plynu ze spojti potrubi?
O Tepelna izolace spojli potrubi?
mJsou pfipojovaci vodi¢e mezi vnitfni a venkovni jednotkou
spravné zapojeny do svorkovnice?
mJsou pfipojovaci vodi¢e mezi vnitfni a venkovni jednotkou
pevné upevnény?
mJe odvodnéni bezpeéné provedeno?
mJe zemni vodi¢ bezpecné pfipojen?
mJe vnitfni jednotka bezpeéné upevnéna?
mJe napéti napajeni v souladu s normou?
OJe slySet néjaky hluk?
OSviti kontrolka normalné?
mJsou chlazeni a vytapéni (pfi rezimu tepelného Cerpadia)
provadény normalné?
mOFunguje pokojovy termostat normalné?



Udrzba

Pro chytré pouzivani klimatizace

f N\ (a4 . : .
Nastavte spravnou teplotu Nezakryvejte vstupy ani ND?II:f:vy Zvladac Vnitfni jednotka
v mistnosti. vvstupy vzduchu. ecistete vodou, pouze otfete klimatizaci mékkym a
ystupy ,‘fl“ete ?‘,‘Ch.{m hadfikem. || sychym hadfikem. PFi siln&jsich
(:i:t‘i)ggzslllllzj € necistotach pouzijte neutralni
nebo chemicky Cistici prostfedek zfedény vodou.
oetfenéd PFed otiranim hadfik dikladné vyZdimejte a poté
— ® Cadﬁ'ky, setfete veskeré zbytky Cisticiho prostredku. )
NN e T . . — Ny ™
Nepouzivejte k ¢iSténi nasledujici prostiedky
oo S8
Zavtete dvefe a okna Efektivné vyuZivejte ¢asovad. s o ,
bé&hem provozu. N_em]}_e’ chemikalie ani chemicky oSetfené Horka voda nad 40 °C
% hadriky k cisténi jednotky. (104 °F) mUze zpUsobit
Nepouzivejte benzen, fedidla, lestici prasky ani zménu barvy nebo
jiné rozpquétédlo. Mohou zpUsobit prasknuti nebo deformaci.
\deformam plastového povrchu. )
i chlazeni pouzivejte (" svewv s y . \
asony oo e, Cisténi vzduchového filtru
" abyste zabranil 8 . ] B
B 1. Otevrete zapadku na obou stranach panelu rukou smérem
nahoru
2. Otevrete panel, samocinné se omezi na maximalni thel
. otevreni
Pokud jednotku nebudete Efektivné vyuzivejte P
o .- . N . 3. Vyjméte filtr
delSi dobu pouzivat, vypnéte zaluzie. 4. Odstrante filt
hlavni napajeci vypinac. ——— - Lastrante fitr
e e sy o e s s e |
VYPNUTO Jednou za
& dva tydny
g J .

Reseni problémt

Pred vyzadanim servisu nejprve zkontrolujte nasledujici body.

/ Jev Pfitina nebo kontrolni body \ / Jev Pficina nebo kontrolni body \
Systém se znovu  |ePokud je jednotka zastavena, nespusti V rezimu DRY e\/ rezimu DRY, pokud teplota v mistnosti
nespusti okamzité. |se znovu po dobu 3 minut, aby se chranil nelze ménit rychlost |klesne pod +2 °C, pferusované na

systém. Bézna ventilatoru. LOW rychlost bez ohledu na nastaveni
ePokud je napajeci zastréka odpojena kontrola ventilatoru.
a znovu pfipojena, ochranny obvod vykonu

se aktivuje na 3 minuty, aby ochranil
klimatizaci.

Je slySet hluk.

n//%
i

Bézna
kontrola
vykonu

e Béhem provozu nebo pfi zastaveni muze
byt slySet Splouchani nebo bublani. Tento
zvuk je patrnéjsi v prvnich 2—-3 minutach po
spusténi jednotky. (Tento hluk je zpGsoben
proudénim chladiva v systému).

e Béhem provozu muze byt slySet praskani.
(Tento hluk je zplsoben roztahovanim
nebo smr&tovanim krytu v dusledku zmén
teploty).

e Pokud je slySet hlasity zvuk proudéni
vzduchu, mGze byt vzduchovy filtr pfili§
znedistény.

Objevuje se
nepfijemny zapach.

Systém cirkuluje pachy z vnitfniho vzduchu,
napfiklad z nabytku, barvy, cigaret apod.

Vyfukuje se mlha
nebo para.

e Béhem rezimu COOL (chlazeni) nebo
DRY (odvih¢ovani) mize vnitini jednotka
vyfukovat mlhu. To je zpusobeno nahlym
ochlazenim vnitfniho vzduchu.

J

e Je napdjeci zastréka spravné zapojena?
eDoslo k vypadku proudu?
e Je pojistka spalena?

Slabé chlazeni e Je vzduchovy filtr znecistény?

Filtr by se mél Cistit kazdych 15 dni.

e Jsou pred pfivodem a vystupem vzduchu
néjaké prekazky?

e Je spravné nastavena teplota?

e Jsou oteviené né&jaké dvefe nebo okna?
e Je b&hem chlazeni pfimé slune¢ni svétlo
pres okno? (Pouzijte zavésy).

e Je v mistnosti béhem chlazeni pfili§
mnoho tepelnych zdroju nebo pfili§ mnoho
lidi?

Vicenasobna
kontrola
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Upozornéni

-
/\ VAROVANI
Pro instalaci kontaktujte prodejni nebo servisni stfedisko.
Nezkouseijte instalovat klimatizaci sami, protoze nespravna instalace muze zpuUsobit Uraz elektrickym proudem,
pozar nebo Unik vody.
N\
e

/\ VAROVANI

Pokud zjistite jakoukoli abnormalnost, jako je zapach
spaleniny, okamzité prestarite zafizeni pouzivat a
kontaktujte prodejce.

L1
VYPNUTO
I

0 =

PRISNE
DODRZOVANI

Pouzivejte vyhrazeny
napajeci zdroj s jisticem

L

Zkontrolujte, zda je odtok
bezpecné nainstalovan.

L

o

PRISNE
DODRZOVANI

do zasuvky.

Napajeci kabel musi byt zcela zasunut

PRISNE
DODRZOVANI

Pouzivejte spravné napéti.

plyn.

PRISNE
DODRZOVANI

1. Nepouzivejte prodluzovaci kabely ani napajeci kabel
nezapojujte jen napul.
2. Neinstalujte jednotku na misto, kde mize unikat hoflavy

3. Nevystavujte jednotku pafe ani olejovym vypardm.

N

ZAKAZY

Davejte pozor, abyste neposkodili
napajeci kabel.

ZAKAZY

Nevkladejte zadné predméty do vstupu nebo vystupu vzduchu.

ZAKAZY

Nezapinejte ani nevypinejte provoz
odpojenim napajeciho kabelu apod.

Nenasmérovavejte proud vzduchu pfimo
na osoby, zejména na kojence nebo
starsi lidi.

Nepokous$ejte se jednotku
sami opravit nebo prestavét.

PFipojte zemnici kabel.

Uzemnéni

/\ UPOZORNENI

Nepouzivejte zafizeni k uskladnéni potravin,
uméleckych dél, pfesnych pfistroju, chovu nebo

péstovani.

A
ZAKAZY

we an

(@)

ther

Pravidelné zajistéte pfivod ¢erstvého vzduchu,
zejména pokud pouzivate plynové spotfebice.

PRISNE
DODRZOVANI

ZAKAZY

Neinstalujte jednotku blizko krbu nebo jinych
tepelnych zdroja.

S

D& ZAKAZY

Zkontrolujte, zda je instala¢ni stojan v dobrém
stavu.

Nepolévejte jednotku vodou pfi Cisténi.

Neumistujte zvifata nebo rostliny pfimo do
proudu vzduchu.

Na jednotku nepokladejte Zzadné pfedméty ani
na ni nelezte.

ZAKAZY

Na jednotku neumistujte vazy s kvétinami ani
nadoby s vodou.

ZAKAZY
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Upozorneéni

eNezakryvejte ani neblokujte ventilaéni mfizku klimatizace. Nevkladejte prsty ani jiné pfedméty do vstupu/vystupu vzduchu a otoénych
lamel.

eTento spotfebiC neni ur€en pro pouziti osobami (v€etné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi
nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud jim nebyl poskytnut dohled nebo instrukce ohledné pouzivani spotfebic¢e osobou
odpovédnou za jejich bezpecnost. Déti musi byt pod dohledem, aby se zajistilo, Ze si se spotfebi¢em nebudou hrat.

Specifikace
e Chladici okruh je tésny a nepropustny.
Jednotka je pfizpUsobitelna nasledujicim podminkam:

1. Platny rozsah okolnich teplot:

Vnitini  |Maximalné: D.B/W.B 35°C/24°C
prostfedi  |Minimalng: D.B/W.B 21°C/15°C
Venkovni |Maximalné: D.B/W.B 50°C/26°C
prostiedi  [Minimaln&: D.B -20°C

Vnitfni Maximalné: D.B 27°C
prostiedi  |Minimalné: D.B 10°C
Vytapéni ~ |Maximalné: D.B/W.B 24°C/18°C
Venkovni: 1y i imaing: D.B -20°C
prostredi

Minimalné: D.B -25 °C (pouze pro elektrické vytapéni)

Chlazeni

2. Pokud je napajeci kabel poSkozen, musi jej vymeénit vyrobce, autorizovany servisni technik nebo jina kvalifikovana osoba.

3. Pokud dojde k prepaleni pojistky vnitini jednotky na desce ploSnych spoju (PCB), nahradte ji typem T. 3.15A/250V. Pokud dojde k
pfepaleni pojistky venkovni jednotky, nahradte ji typem T. 25A/250V.

4. Zpusob zapojeni elektroinstalace musi byt v souladu s mistnimi pfedpisy pro elektroinstalace.

5. Napajeci zastrc¢ka by méla byt po instalaci snadno pfistupna.

6. Pouzita baterie musi byt spravné zlikvidovana.

7. Tento spotfebi€ neni ur€en k pouZiti malymi détmi nebo osobami se snizenou pohyblivosti bez dozoru.
8. Déti musi byt pod dohledem, aby se zajistilo, Ze si se spotfebi¢em nebudou hrat.

9. Pouzivejte vhodnou napajeci zastréku odpovidajici napajecimu kabelu.

10. Napajeci zastréka a kabel musi byt schvaleny podle mistnich predpist.

QL Pro ochranu zafizeni nejprve vypnéte klimatizaci a poté odpojte napajeni nejméné o 30 sekund pozdéji. /
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Adresa: Haier Industrial Park, Haier Road, Hi-Technology Zone,
Qingdao City, Shandong Province, P.R. Kina

Kontakti: TEL +86-532-8893-7937

Web stranica: www.haierhvac.eu
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